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97 Q46 転職意向 170

Q23 就職活動で自身の強み・セールスポイントに Q47(1) 転職阻害要因（複数回答） 171

98 Q47(2) 最もネックとなる転職阻害要因（単一回答） 172

Q24 初職入職経路 99 Q48 出身地転職希望 173

Q25 退職経験者の退職回数 115 Q49 地方転職希望 174
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決まっていたか

現在の勤務先業種（大分類）

会社の数（転職活動社数）

各就業形態受容度

入社時年齢

現在の勤務先の勤続年数

転職時期

データ掲
載ページ

データ掲
載ページ

現在の就業形態

現在の就業形態からの就業形態変更意向

転職を意識し始めてから、情報収集を

始めるまでの期間（転職活動期間）

情報収集活動を始めてから、現在の勤務先に

応募するまでの期間（転職活動期間）

現在の勤務先に応募してから、

内定を得るまでの期間（転職活動期間）

入社して働き始めるまでの期間（転職活動期間）

入社するまでの期間（転職活動期間）

なると思っていたもの

会社の数（転職活動社数）
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設問番号 基本属性別・学歴別 設問番号 特別集計

Q51 海外勤務意向 231 Q12 250

SQ51-1 アジア勤務意向 236 Q16

SQ51-2 海外で働きたくない理由 241 247

SQ51-3 海外で働きたい企業 243 Q31 248

SQ51-4 海外で働きたい期間 244 Q34 249

Q52 180 Q38 249

Q52 182 Q52 246

Q52 184

Q52 186

Q52 188

Q52 190

Q53 195

SQ53 196

Q54 200

Q55 202

Q56 138

Q57 74

Q58 81

F1 8

F2 9

F5 10

SF5-1 11

F6 12

SF6-1 14

F7 65

F8 16

SF8-1 17

SF8-2 18

F9 20

F10 22

F11 23

SF11 24

F12 25

SF12 26

F13 193

F14 28

F15 30

F16 208

F16 210

SF16-1 212

SF16-2 213

F17 214

SF17 215

F18 194

望ましいと思う働き方

社会人での教育機関経験

読んでいる本のジャンル

キャリアコンサルタントとの付き合い

仕事をする上で大切だと思うもの

思考力（持っている能力）

専門力（持っている能力）

勤務時間外の時間活用

費やしている時間

対人基礎力（持っている能力）

対自己基礎力（持っている能力）

対課題基礎力（持っている能力）

処理力（持っている能力）

データ掲
載ページ

データ掲
載ページ

性別

年齢

配偶者の有無

初婚年齢

昨年の年収-回答者本人-

昨年の年収-回答者の配偶者-

年収調整の有無

子どもの有無

子どもの人数

末子年齢

同居者

世帯主

最終学歴

大学・大学院卒者の卒業学部系統（研究科）

中退経験

中退した教育機関

中学３年時の学業成績

両親の最終学歴

自己信頼

英語力

中級レベル以上のアジア系言語

授業についていくのをあきらめた段階

在住経験のある国・地域（複数回答）

最も在住経験の長かった国・地域（単一回答）

海外在住期間

海外在住目的

多様な正社員の実態

職種・業種間移動

職種・業種間移動

年齢別の保有能力

プロフェッショナルになるために

必要な経験年数

退職理由と次の勤務先入社までのブランク
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調査概要

■目的
首都圏で働く人々の就業に関する実態と意識を明らかにする。

■調査対象母集団
首都圏50km（東京都、神奈川県、千葉県、埼玉県）で、正規社員・正規職員、契約社員・嘱託、
派遣、パート・アルバイト、業務委託として2012年8月最終週に1日でも就業している
18～59歳の男女。（学生除く）

■サンプル数
9790名（男性：5631名、女性：4159名）

(06年集計よりウエートバックによる集計は行っていない）

■サンプリング
社員グループとパート・アルバイトグループに分け、性別・年齢5歳階級別・エリア別に割り付けを行った。
社員グループは、｢正規社員・正規職員」
パート・アルバイトグループは、｢契約社員・嘱託」｢人材派遣企業の派遣社員」｢パート」｢アルバイト」「業務委託」

■調査期間
2012年9月19日～9月27日

■調査方法
インターネットモニター調査
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■ 性別

(全体／就業形態別／正社員年齢別) (全体／学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

男

性

女

性

ｎ

男

性

女

性

2012年 全体 9790 57.5 42.5 2012年 全体 9790 57.5 42.5

正社員･正職員 6788 71.8 28.2 高等学校卒 1846 51.0 49.0

　18～24歳 392 46.9 53.1 専修各種卒 1206 47.8 52.2

　25～29歳 898 60.9 39.1 短期大学卒 850 8.9 91.1

　30～34歳 1025 70.2 29.8 大学卒 4969 66.0 34.0

　35～39歳 1208 74.8 25.2

　40～49歳 1809 77.1 22.9

　50～59歳 1456 77.1 22.9

契約社員･嘱託 667 42.0 58.0

フリーター 536 53.4 46.6

パートタイマー 1343 5.7 94.3

派   遣 389 24.9 75.1

業務委託 67 29.9 70.1

１．個人属性

１） 性別

F1 あなたの性別をお答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 年齢
(全体／性・就業形態別) (全体／性・学歴別)

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

１

８
～

２

４

歳

２

５
～

２

９

歳

３

０
～

３

４

歳

３

５
～

３

９

歳

４

０
～

４

４

歳

４

５
～

４

９

歳

５

０
～

５

４

歳

５

５
～

５

９

歳
ｎ

１

８
～

２

４

歳

２

５
～

２

９

歳

３

０
～

３

４

歳

３

５
～

３

９

歳

４

０
～

４

４

歳

４

５
～

４

９

歳

５

０
～

５

４

歳

５

５
～

５

９

歳

2012年 全体 9790 7.4 12.9 14.1 16.6 14.3 12.1 11.0 11.6 2012年 全体 9790 7.4 12.9 14.1 16.6 14.3 12.1 11.0 11.6

正社員・正職員 6788 5.8 13.2 15.1 17.8 14.6 12.0 10.9 10.5 高等学校卒 1846 9.4 7.6 9.6 15.2 16.4 15.0 12.5 14.4

契約社員･嘱託 667 8.7 14.2 14.1 13.6 10.9 9.9 11.2 17.2 専修各種卒 1206 7.4 14.6 14.9 18.7 16.3 12.4 8.5 7.1

フリーター 536 35.8 24.1 12.9 9.0 6.5 4.5 2.6 4.7 短期大学卒 850 3.5 6.0 11.8 16.0 17.2 16.0 15.2 14.4

パートタイマー 1343 3.9 7.7 7.8 14.1 15.5 16.7 16.2 18.1 大学卒 4969 8.0 15.0 14.6 16.1 12.8 10.8 10.9 11.7

派   遣 389 6.4 9.3 20.6 20.6 18.5 12.9 5.9 5.9 男性計 5631 5.5 12.5 14.8 17.8 14.7 12.2 11.0 11.6

業務委託 67 7.5 9.0 7.5 9.0 25.4 10.4 9.0 22.4 高等学校卒 941 8.2 8.7 11.8 17.5 16.5 13.9 10.6 12.8

男性計 5631 5.5 12.5 14.8 17.8 14.7 12.2 11.0 11.6 専修各種卒 576 6.8 14.1 17.2 21.0 17.7 10.6 7.3 5.4

正社員・正職員 4872 3.8 11.2 14.8 18.6 15.6 13.0 11.6 11.4 短期大学卒 76 2.6 10.5 15.8 27.6 13.2 7.9 11.8 10.5

フリーター 286 28.3 28.7 15.4 9.8 6.6 4.2 2.4 4.5 大学卒 3282 5.2 12.6 13.8 16.6 14.2 12.5 12.3 12.9

パートタイマー 76 18.4 23.7 7.9 9.2 7.9 7.9 9.2 15.8 女性計 4159 10.0 13.6 13.1 15.0 13.7 12.0 11.1 11.5

派   遣 97 9.3 16.5 24.7 21.6 7.2 8.2 7.2 5.2 高等学校卒 905 10.7 6.4 7.3 12.7 16.4 16.0 14.4 16.1

業務委託 20 10.0 10.0 10.0 5.0 40.0 ― 5.0 20.0 専修各種卒 630 7.9 15.1 12.9 16.5 15.1 14.1 9.7 8.7

女性計 4159 10.0 13.6 13.1 15.0 13.7 12.0 11.1 11.5 短期大学卒 774 3.6 5.6 11.4 14.9 17.6 16.8 15.5 14.7

正社員・正職員 1916 10.9 18.3 15.9 15.9 12.1 9.6 9.2 8.2 大学卒 1687 13.5 19.8 16.2 15.2 10.0 7.5 8.4 9.4

契約社員･嘱託 387 10.3 14.7 15.0 13.2 11.9 10.1 11.9 12.9

フリーター 250 44.4 18.8 10.0 8.0 6.4 4.8 2.8 4.8

パートタイマー 1267 3.0 6.7 7.8 14.4 15.9 17.2 16.7 18.2

派   遣 292 5.5 6.8 19.2 20.2 22.3 14.4 5.5 6.2

業務委託 47 6.4 8.5 6.4 10.6 19.1 14.9 10.6 23.4

２） 年齢

F2 あなたの現在の年齢をお答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 配偶者の有無

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

配

偶

者

が

い

る

配

偶

者

は

い

な

い ｎ

配

偶

者

が

い

る

配

偶

者

は

い

な

い

2012年 全体 9790 56.4 43.6 2012年 全体 9790 56.4 43.6

正社員・正職員 6788 58.0 42.0 高等学校卒 1846 55.2 44.8

　18～24歳 392 5.1 94.9 専修各種卒 1206 51.8 48.2

　25～29歳 898 25.6 74.4 短期大学卒 850 61.2 38.8

　30～34歳 1025 54.2 45.8 大学卒 4969 57.5 42.5

　35～39歳 1208 60.4 39.6 男性計 5631 60.0 40.0

　40～49歳 1809 68.0 32.0 高等学校卒 941 55.0 45.0

　50～59歳 1456 80.4 19.6 専修各種卒 576 54.2 45.8

契約社員･嘱託 667 42.9 57.1 短期大学卒 76 55.3 44.7

フリーター 536 9.9 90.1 大学卒 3282 63.1 36.9

パートタイマー 1343 78.6 21.4 女性計 4159 51.6 48.4

派   遣 389 39.6 60.4 高等学校卒 905 55.4 44.6

業務委託 67 52.2 47.8 専修各種卒 630 49.7 50.3

男性計 5631 60.0 40.0 短期大学卒 774 61.8 38.2

正社員・正職員 4872 65.6 34.4 大学卒 1687 46.7 53.3

　18～24歳 184 6.5 93.5

　25～29歳 547 25.0 75.0

　30～34歳 720 60.6 39.4

　35～39歳 904 64.8 35.2

　40～49歳 1394 75.0 25.0

　50～59歳 1123 87.4 12.6

契約社員･嘱託 280 41.8 58.2

フリーター 286 6.6 93.4

パートタイマー 76 18.4 81.6

派   遣 97 19.6 80.4

業務委託 20 45.0 55.0

女性計 4159 51.6 48.4

正社員・正職員 1916 38.6 61.4

　18～24歳 208 3.8 96.2

　25～29歳 351 26.5 73.5

　30～34歳 305 39.3 60.7

　35～39歳 304 47.4 52.6

　40～49歳 415 44.8 55.2

　50～59歳 333 56.5 43.5

契約社員･嘱託 387 43.7 56.3

フリーター 250 13.6 86.4

パートタイマー 1267 82.2 17.8

派   遣 292 46.2 53.8

業務委託 47 55.3 44.7

３） 配偶者の有無

ワーキングパーソンのうち、約半数が有配偶者

男性の有配偶者の割合は６０.０％、女性は５１.６％

正社員・正職員の有配偶者率は３５歳以上で６割を超えるが、女性では40歳以上でも５割前後にとどまる

男性の大学卒の有配偶者率は６３.１％であるのに対して、女性の大学卒の有配偶者率は４６.７％にとどまる

F5 現在、配偶者の方がいらっしゃいますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 初婚年齢

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜配偶者あり　n=5521＞ （単一回答：％） ＜配偶者あり　n=5521＞ （単一回答：％）

ｎ

１

６
～

１

９

歳

２

０
～

２

４

歳

２

５
～

２

９

歳

３

０
～

３

４

歳

３

５
～

３

９

歳

４

０

歳

以

上

無

回

答

平

均

(

歳

）

ｎ

１

６
～

１

９

歳

２

０
～

２

４

歳

２

５
～

２

９

歳

３

０
～

３

４

歳

３

５
～

３

９

歳

４

０

歳

以

上

無

回

答

平

均

(

歳

）

2012年 全体 5521 0.4 15.6 45.8 21.7 8.3 8.2 ― 29.8 2012年 全体 5521 0.4 15.6 45.8 21.7 8.3 8.2 ― 29.8

正社員・正職員 3937 0.3 11.7 46.2 24.1 9.4 8.4 ― 30.3 高等学校卒 1019 2.0 31.3 35.2 14.6 5.3 11.6 ― 29.0

　18～24歳 20 15.0 85.0 ― ― ― ― ― 22.3 専修各種卒 625 0.2 21.8 41.9 18.1 10.2 7.8 ― 29.5

　25～29歳 230 0.9 20.9 78.3 ― ― ― ― 25.7 短期大学卒 520 ― 24.4 43.8 15.6 7.1 9.0 ― 29.5

　30～34歳 556 ― 13.3 59.4 27.3 ― ― ― 27.7 大学卒 2859 ― 8.8 50.8 24.9 8.5 7.1 ― 30.1

　35～39歳 730 0.3 7.7 41.2 33.7 17.1 ― ― 30.0 男性計 3376 0.2 9.7 45.4 25.4 10.2 9.1 ― 30.6

　40～49歳 1231 0.1 10.1 42.2 22.7 12.6 12.2 0.1 30.9 高等学校卒 518 0.8 21.0 38.0 18.5 8.1 13.5 ― 30.5

　50～59歳 1170 0.2 12.2 41.5 23.2 7.6 15.3 ― 32.0 専修各種卒 312 0.3 15.1 42.9 20.2 12.5 9.0 ― 30.4

契約社員･嘱託 286 0.3 19.9 40.2 18.9 10.8 9.8 ― 30.0 短期大学卒 42 ― 11.9 47.6 19.0 11.9 9.5 ― 30.5

フリーター 53 1.9 22.6 45.3 13.2 5.7 11.3 ― 29.5 大学卒 2071 ― 7.0 47.8 27.2 9.7 8.3 ― 30.7

パートタイマー 1056 0.9 28.2 46.5 13.6 3.7 7.0 ― 28.2 女性計 2145 0.7 24.9 46.4 15.8 5.4 6.8 ― 28.5

派   遣 154 ― 15.6 44.8 23.4 9.1 7.1 ― 29.9 高等学校卒 501 3.2 41.9 32.3 10.6 2.4 9.6 ― 27.5

業務委託 35 ― 22.9 37.1 20.0 8.6 11.4 ― 29.7 専修各種卒 313 ― 28.4 40.9 16.0 8.0 6.7 ― 28.6

男性計 3376 0.2 9.7 45.4 25.4 10.2 9.1 ― 30.6 短期大学卒 478 ― 25.5 43.5 15.3 6.7 9.0 ― 29.4

正社員・正職員 3198 0.2 9.6 45.9 25.4 10.1 8.8 ― 30.6 大学卒 788 ― 13.5 58.6 18.8 5.3 3.8 ― 28.5

　18～24歳 12 16.7 83.3 ― ― ― ― ― 22.1

　25～29歳 137 1.5 21.2 77.4 ― ― ― ― 25.6

　30～34歳 436 ― 13.8 58.9 27.3 ― ― ― 27.7

　35～39歳 586 0.3 6.7 41.8 33.3 17.9 ― ― 30.1

　40～49歳 1045 ― 8.5 43.0 23.3 12.9 12.2 0.1 31.0

　50～59歳 982 ― 8.0 41.9 25.9 8.4 15.9 ― 32.6

契約社員･嘱託 117 ― 12.0 36.8 23.9 12.8 14.5 ― 31.8

フリーター 19 ― 10.5 52.6 21.1 5.3 10.5 ― 30.4

パートタイマー 14 ― 14.3 35.7 21.4 21.4 7.1 ― 29.9

派   遣 19 ― 10.5 36.8 42.1 5.3 5.3 ― 29.7

業務委託 9 ― 11.1 11.1 44.4 11.1 22.2 ― 34.3

女性計 2145 0.7 24.9 46.4 15.8 5.4 6.8 ― 28.5

正社員・正職員 739 0.5 21.1 47.2 18.5 6.4 6.2 ― 28.7

　18～24歳 8 12.5 87.5 ― ― ― ― ― 22.5

　25～29歳 93 ― 20.4 79.6 ― ― ― ― 25.7

　30～34歳 120 ― 11.7 60.8 27.5 ― ― ― 27.9

　35～39歳 144 ― 11.8 38.9 35.4 13.9 ― ― 29.7

　40～49歳 186 0.5 18.8 38.2 19.4 10.8 12.4 ― 30.0

　50～59歳 188 1.1 34.0 39.9 9.0 3.7 12.2 ― 29.0

契約社員･嘱託 169 0.6 25.4 42.6 15.4 9.5 6.5 ― 28.8

フリーター 34 2.9 29.4 41.2 8.8 5.9 11.8 ― 29.0

パートタイマー 1042 1.0 28.4 46.6 13.5 3.5 7.0 ― 28.2

派   遣 135 ― 16.3 45.9 20.7 9.6 7.4 ― 29.9

業務委託 26 ― 26.9 46.2 11.5 7.7 7.7 ― 28.2

４） 初婚年齢

有配偶者の初婚年齢は「２５～２９歳」が４５.８％、「３０～３４歳」が２１.７％となっており、平均初婚年
齢は２９.８歳

男性の初婚年齢のボリュームゾーンは｢２５～２９歳｣（４５.４％）で平均初婚年齢は３０.６歳

女性の初婚年齢のボリュームゾーンは｢２５～２９歳｣（４６.４％）で平均初婚年齢は２８.５歳

学歴別では、女性大学卒の６割近くが「２５～２９歳」で結婚している

SF5-1 ご結婚されたのは何歳のときですか。初婚の年齢を教えて

ください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 昨年の年収-回答者本人-

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜年収０円および無回答を除く　n=9581＞ （単一回答：％）

ｎ

５

０

万

円

未

満

５

０
～

１

０

０

万

円

未

満

１

０

０
～

２

０

０

万

円

未

満

２

０

０
～

３

０

０

万

円

未

満

３

０

０
～

４

０

０

万

円

未

満

４

０

０
～

５

０

０

万

円

未

満

５

０

０
～

６

０

０

万

円

未

満

６

０

０
～

７

０

０

万

円

未

満

７

０

０
～

８

０

０

万

円

未

満

８

０

０
～

９

０

０

万

円

未

満

９

０

０
～

１

０

０

０

万

円

未

満

１

０

０

０
～

１

２

０

０

万

円

未

満

１

２

０

０

万

円

以

上

平

均

(

万

円

）

2012年 全体 9581 2.2 6.5 11.4 13.0 16.2 13.2 10.1 7.9 5.8 4.7 2.9 3.2 3.0 445.2

正社員・正職員 6697 0.4 0.7 1.9 8.7 18.4 17.5 13.8 11.0 8.1 6.7 4.0 4.5 4.2 559.3

　18～24歳 367 1.6 7.4 8.2 36.5 33.2 11.2 1.4 0.5 ― ― ― ― ― 262.3

　25～29歳 890 0.6 0.6 2.8 14.0 38.8 28.3 9.2 4.3 0.9 0.2 0.1 0.1 0.1 375.1

　30～34歳 1013 0.2 0.3 0.9 9.4 25.6 25.8 19.2 10.2 4.1 1.6 0.8 1.3 0.7 464.9

　35～39歳 1199 0.5 0.3 1.5 6.0 13.8 21.2 20.5 15.8 8.3 5.9 2.4 1.8 1.9 540.7

　40～49歳 1785 0.3 0.2 1.7 5.0 11.6 13.1 14.8 15.0 11.4 9.1 5.9 6.7 5.3 636.5

　50～59歳 1443 0.3 0.3 1.0 4.9 9.2 9.0 9.4 9.6 13.0 13.5 8.9 10.3 10.7 734.8

契約社員･嘱託 648 1.2 3.2 18.8 35.3 24.5 9.0 3.4 2.2 1.2 0.2 0.3 0.5 0.2 278.0

フリーター 509 9.0 14.5 43.6 25.1 5.7 0.2 1.0 ― 0.4 ― 0.2 ― 0.2 156.1

パートタイマー 1278 8.2 35.0 43.1 10.8 1.5 0.7 0.3 ― 0.1 ― ― 0.2 0.1 118.8

派   遣 383 3.7 6.0 15.4 40.2 26.4 5.2 2.3 0.3 ― 0.5 ― ― ― 243.7

業務委託 66 10.6 19.7 22.7 15.2 15.2 4.5 6.1 3.0 ― 1.5 ― 1.5 ― 225.1

男性計 5547 1.0 1.5 4.5 7.8 13.8 15.3 13.8 11.5 8.7 7.4 4.7 5.3 4.8 571.4

正社員・正職員 4813 0.4 0.6 1.0 4.3 13.5 16.6 15.4 13.0 9.8 8.5 5.3 6.0 5.5 622.0

　18～24歳 167 2.4 7.2 9.0 23.4 40.1 16.2 1.8 ― ― ― ― ― ― 275.7

　25～29歳 543 0.9 0.9 1.8 9.2 34.1 33.0 12.3 5.5 1.3 0.4 0.2 0.2 0.2 399.6

　30～34歳 714 ― 0.4 0.3 5.7 21.3 26.1 22.5 12.6 5.5 2.2 1.0 1.5 0.8 497.2

　35～39歳 899 0.6 0.2 0.7 3.4 9.3 20.1 22.1 18.5 9.9 7.3 3.2 2.3 2.2 577.5

　40～49歳 1377 0.1 0.1 0.8 2.0 7.9 11.3 15.4 16.3 13.0 10.9 7.3 8.3 6.6 693.5

　50～59歳 1113 0.3 0.4 0.4 1.8 4.8 6.3 8.9 10.2 14.4 15.7 10.7 12.8 13.3 810.1

契約社員･嘱託 276 1.4 1.4 11.6 33.3 24.6 13.4 5.4 3.6 2.5 0.4 0.7 1.1 0.4 323.0

フリーター 273 6.6 13.6 44.3 28.9 5.5 ― 0.4 ― ― ― 0.4 ― 0.4 160.5

パートタイマー 69 10.1 10.1 44.9 26.1 5.8 1.4 ― ― ― ― ― 1.4 ― 171.0

派   遣 96 3.1 6.3 15.6 33.3 24.0 11.5 5.2 1.0 ― ― ― ― ― 257.2

業務委託 20 10.0 10.0 15.0 15.0 15.0 10.0 15.0 5.0 ― 5.0 ― ― ― 305.9

女性計 4034 3.8 13.4 20.9 20.1 19.5 10.2 5.1 3.0 1.7 1.0 0.4 0.4 0.4 271.8

正社員・正職員 1884 0.5 1.0 4.1 20.0 30.8 19.8 9.9 6.1 3.5 2.0 0.8 0.7 0.7 399.2

　18～24歳 200 1.0 7.5 7.5 47.5 27.5 7.0 1.0 1.0 ― ― ― ― ― 251.0

　25～29歳 347 ― ― 4.3 21.6 46.1 21.0 4.3 2.3 0.3 ― ― ― ― 336.7

　30～34歳 299 0.7 ― 2.3 18.1 35.8 25.1 11.4 4.3 1.0 ― 0.3 0.7 0.3 387.7

　35～39歳 300 0.3 0.7 4.0 13.7 27.0 24.3 15.7 7.7 3.7 1.7 ― 0.3 1.0 430.6

　40～49歳 408 0.7 0.2 4.7 15.2 24.0 19.1 12.7 10.8 5.9 3.2 1.2 1.2 1.0 444.4

　50～59歳 330 0.3 0.3 3.0 15.2 24.2 18.2 10.9 7.6 8.2 6.1 2.7 1.5 1.8 480.8

契約社員･嘱託 372 1.1 4.6 24.2 36.8 24.5 5.6 1.9 1.1 0.3 ― ― ― ― 244.6

フリーター 236 11.9 15.7 42.8 20.8 5.9 0.4 1.7 ― 0.8 ― ― ― ― 151.0

パートタイマー 1209 8.1 36.4 43.0 9.9 1.2 0.7 0.3 ― 0.1 ― ― 0.2 0.1 115.9

派   遣 287 3.8 5.9 15.3 42.5 27.2 3.1 1.4 ― ― 0.7 ― ― ― 239.1

業務委託 46 10.9 23.9 26.1 15.2 15.2 2.2 2.2 2.2 ― ― ― 2.2 ― 189.9

２．年収

１） 昨年の年収-回答者本人-

正社員・正職員の平均年収５５９.３万円に対し、契約社員・嘱託２７８.０万円、派遣2４３.７万円、フリー
ター1５６.１万円、パートタイマー１１８.８万円と、就業形態による年収の差は大きい

パートタイマーやフリーターの６割以上が年収２００万円未満で、パートタイマーでは１００万円未満が
約４５％を占める

男性正社員・正職員の平均年収６２２.０万円に対し、女性正社員・正職員は３９９.２万円と性別により差が見
られる
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大学卒の平均年収5０５.５万円に対し、高等学校卒では３４５.０万円と大きな差が見られる

短期大学卒の平均年収は2６８.２万円で高等学校卒をさらに100万円近く下回る

男性の大学卒平均年収は6０７.１万円だが、女性では大学卒でも３０４.４万円と、男性の約２分の１の水準に
とどまる

F6 昨年のあなたの年収（2011年4月～2012年3月末までの税込みの実

績）をお教えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

■ 昨年の年収-回答者本人-
(全体／性・学歴別)
＜年収０円および無回答を除く　n=9581＞ （単一回答：％）

ｎ

５

０

万

円

未

満

５

０
～

１

０

０

万

円

未

満

１

０

０
～

２

０

０

万

円

未

満

２

０

０
～

３

０

０

万

円

未

満

３

０

０
～

４

０

０

万

円

未

満

４

０

０
～

５

０

０

万

円

未

満

５

０

０
～

６

０

０

万

円

未

満

６

０

０
～

７

０

０

万

円

未

満

７

０

０
～

８

０

０

万

円

未

満

８

０

０
～

９

０

０

万

円

未

満

９

０

０
～

１

０

０

０

万

円

未

満

１

０

０

０
～

１

２

０

０

万

円

未

満

１

２

０

０

万

円

以

上

平

均

(

万

円

）

2012年 全体 9581 2.2 6.5 11.4 13.0 16.2 13.2 10.1 7.9 5.8 4.7 2.9 3.2 3.0 445.2

高等学校卒 1804 3.2 8.8 18.8 16.1 16.1 11.7 9.4 6.0 3.9 2.8 1.5 1.2 0.5 345.0

専修各種卒 1183 2.7 7.6 14.3 18.8 19.3 14.8 9.2 6.5 3.4 1.6 1.0 0.5 0.3 340.5

短期大学卒 826 3.8 17.7 20.7 16.7 18.4 9.7 5.6 3.1 1.6 0.8 0.8 0.8 0.2 268.2

大学卒 4864 1.6 4.3 7.8 11.1 15.9 13.9 10.6 9.2 7.2 6.1 3.6 4.4 4.3 505.5

男性計 5547 1.0 1.5 4.5 7.8 13.8 15.3 13.8 11.5 8.7 7.4 4.7 5.3 4.8 571.4

高等学校卒 926 1.8 1.3 7.8 11.1 17.4 17.6 15.2 9.9 6.7 5.1 2.8 2.4 0.9 466.5

専修各種卒 570 1.2 1.2 6.5 13.3 18.6 21.8 14.4 11.2 5.6 2.6 1.8 1.1 0.7 440.7

短期大学卒 75 ― 2.7 4.0 10.7 21.3 13.3 18.7 12.0 1.3 4.0 2.7 6.7 2.7 515.1

大学卒 3231 0.7 1.7 3.7 6.4 12.6 14.0 12.8 12.0 9.8 8.5 5.3 6.3 6.2 607.1

女性計 4034 3.8 13.4 20.9 20.1 19.5 10.2 5.1 3.0 1.7 1.0 0.4 0.4 0.4 271.8

高等学校卒 878 4.6 16.6 30.5 21.4 14.8 5.5 3.2 1.8 1.0 0.3 0.1 ― 0.1 216.9

専修各種卒 613 4.1 13.5 21.5 23.8 19.9 8.3 4.4 2.1 1.3 0.7 0.3 ― ― 247.3

短期大学卒 751 4.1 19.2 22.4 17.3 18.1 9.3 4.3 2.3 1.6 0.5 0.7 0.3 ― 243.5

大学卒 1633 3.5 9.6 15.8 20.4 22.4 13.8 6.1 3.6 1.9 1.5 0.3 0.7 0.4 304.4

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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２） 昨年の年収-回答者の配偶者-

配偶者の平均年収は３００.６万円

正社員・正職員の配偶者では「0円」が４２.４％と最も多く、平均年収は１９７.６万円となっている

男性正社員・正職員の配偶者では半数以上が「0円」であるが、女性正社員・正職員の配偶者の「0円」はほと
んどなく、平均は女性正社員・正職員自身の年収（3９９.２万円）を大きく上回る5４４.６万円となっている

■ 昨年の年収-回答者の配偶者-

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜無回答を除く　　n=5478＞ （単一回答：％）

ｎ

０

円

１
～

５

０

万

円

未

満

５

０
～

１

０

０

万

円

未

満

１

０

０
～

２

０

０

万

円

未

満

２

０

０
～

３

０

０

万

円

未

満

３

０

０
～

４

０

０

万

円

未

満

４

０

０
～

５

０

０

万

円

未

満

５

０

０
～

６

０

０

万

円

未

満

６

０

０
～

７

０

０

万

円

未

満

７

０

０
～

８

０

０

万

円

未

満

８

０

０
～

９

０

０

万

円

未

満

９

０

０
～

１

０

０

０

万

円

未

満

１

０

０

０
～

１

２

０

０

万

円

未

満

１

２

０

０

万

円

以

上

平

均

(

万

円

)

2012年 全体 5478 32.0 1.6 5.9 9.7 6.6 8.3 8.2 7.0 5.9 4.4 3.7 1.9 2.5 2.3 300.6

正社員・正職員 3910 42.4 2.0 7.4 12.0 6.6 7.2 6.4 5.0 3.7 2.5 1.9 0.8 0.9 1.1 197.6

　18～24歳 20 30.0 5.0 5.0 ― 25.0 20.0 5.0 5.0 5.0 ― ― ― ― ― 198.5

　25～29歳 228 29.4 0.9 2.6 7.0 7.5 18.9 14.0 9.6 3.5 3.1 1.3 0.4 0.9 0.9 277.7

　30～34歳 553 39.4 1.4 4.9 9.6 6.0 9.8 12.3 7.8 5.2 1.3 0.9 0.2 0.5 0.7 217.7

　35～39歳 726 45.3 1.7 5.8 9.4 6.1 8.5 8.0 4.7 4.4 2.2 1.9 0.6 0.6 1.0 196.6

　40～49歳 1219 46.0 2.8 8.4 12.3 6.2 4.8 4.5 4.1 3.5 2.2 2.1 1.1 1.1 1.0 176.9

　50～59歳 1164 41.0 1.8 9.7 15.5 7.4 5.2 3.2 3.8 2.7 3.5 2.2 1.0 1.3 1.6 194.5

契約社員･嘱託 281 19.6 0.7 4.6 8.5 7.8 7.8 12.8 7.1 6.8 6.4 7.5 1.4 3.6 5.3 425.8

フリーター 53 15.1 ― 3.8 13.2 9.4 7.5 15.1 11.3 1.9 1.9 5.7 5.7 5.7 3.8 415.8

パートタイマー 1047 1.7 0.2 0.9 2.2 6.6 11.7 11.9 13.9 13.9 10.5 8.6 5.5 7.2 5.2 601.8

派   遣 152 8.6 0.7 2.6 4.6 3.9 11.2 17.8 9.9 9.2 9.9 7.9 3.9 4.6 5.3 545.6

業務委託 35 5.7 8.6 5.7 5.7 2.9 11.4 11.4 ― 2.9 2.9 17.1 2.9 20.0 2.9 554.3

男性計 3352 50.7 2.4 9.1 14.4 6.9 5.7 4.4 2.5 1.5 0.9 0.8 0.2 0.3 0.4 118.7

正社員・正職員 3176 51.2 2.3 9.0 14.1 6.7 5.9 4.4 2.5 1.4 0.9 0.7 0.2 0.3 0.4 117.4

　18～24歳 12 41.7 8.3 8.3 ― 25.0 8.3 ― ― 8.3 ― ― ― ― ― 135.0

　25～29歳 136 47.1 1.5 3.7 11.8 8.8 14.7 9.6 1.5 1.5 ― ― ― ― ― 140.0

　30～34歳 434 49.8 1.8 6.0 11.3 6.9 9.4 8.3 4.6 1.2 ― 0.2 ― ― 0.5 138.4

　35～39歳 582 56.0 2.1 7.2 11.2 5.8 7.0 6.4 2.2 1.5 0.2 0.2 ― ― 0.2 105.9

　40～49歳 1035 53.4 3.1 9.7 13.9 5.7 4.3 2.9 2.6 1.4 0.7 1.0 0.4 0.5 0.5 110.1

　50～59歳 977 47.4 1.9 11.5 17.9 7.6 4.2 2.4 1.8 1.3 1.9 1.1 0.2 0.3 0.4 119.2

契約社員･嘱託 115 43.5 1.7 9.6 16.5 9.6 3.5 4.3 3.5 3.5 2.6 0.9 ― 0.9 ― 151.0

フリーター 19 36.8 ― 10.5 31.6 10.5 ― 10.5 ― ― ― ― ― ― ― 114.2

パートタイマー 14 28.6 ― 14.3 28.6 21.4 ― ― ― ― ― 7.1 ― ― ― 147.9

派   遣 19 42.1 ― 15.8 21.1 5.3 ― 10.5 ― ― ― 5.3 ― ― ― 132.1

業務委託 9 22.2 33.3 ― 22.2 11.1 ― 11.1 ― ― ― ― ― ― ― 98.9

女性計 2126 2.6 0.3 0.8 2.2 6.3 12.2 14.2 14.0 13.0 10.0 8.4 4.6 6.1 5.3 587.4

正社員・正職員 734 4.2 0.5 0.7 2.6 6.5 12.9 15.3 15.5 13.5 9.7 6.8 3.4 4.0 4.4 544.6

　18～24歳 8 12.5 ― ― ― 25.0 37.5 12.5 12.5 ― ― ― ― ― ― 293.8

　25～29歳 92 3.3 ― 1.1 ― 5.4 25.0 20.7 21.7 6.5 7.6 3.3 1.1 2.2 2.2 481.3

　30～34歳 119 1.7 ― 0.8 3.4 2.5 10.9 26.9 19.3 20.2 5.9 3.4 0.8 2.5 1.7 507.0

　35～39歳 144 2.1 ― ― 2.1 6.9 14.6 14.6 14.6 16.0 10.4 9.0 2.8 2.8 4.2 563.4

　40～49歳 184 4.3 1.1 1.1 3.3 8.7 8.2 13.6 12.5 15.2 10.9 8.2 4.9 4.3 3.8 552.9

　50～59歳 187 7.5 1.1 0.5 3.2 6.4 10.7 7.5 13.9 9.6 11.8 8.0 5.3 6.4 8.0 587.9

契約社員･嘱託 166 3.0 ― 1.2 3.0 6.6 10.8 18.7 9.6 9.0 9.0 12.0 2.4 5.4 9.0 616.2

フリーター 34 2.9 ― ― 2.9 8.8 11.8 17.6 17.6 2.9 2.9 8.8 8.8 8.8 5.9 584.3

パートタイマー 1033 1.4 0.2 0.7 1.8 6.4 11.8 12.1 14.1 14.1 10.6 8.6 5.6 7.3 5.2 608.0

派   遣 133 3.8 0.8 0.8 2.3 3.8 12.8 18.8 11.3 10.5 11.3 8.3 4.5 5.3 6.0 604.6

業務委託 26 ― ― 7.7 ― ― 15.4 11.5 ― 3.8 3.8 23.1 3.8 26.9 3.8 712.0
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■ 昨年の年収-回答者の配偶者-
(全体／性・学歴別)

＜無回答を除く　n=5478＞ （単一回答：％）

ｎ

０

円

１
～

５

０

万

円

未

満

５

０
～
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０
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０

０
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０
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０

０
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０
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未
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８

０

０
～

９

０

０
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９

０

０
～
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０

０

０
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０

０

０
～
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２

０

０
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未
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２

０

０
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円

以

上

平

均

(

万

円

)

2012年 全体 5478 32.0 1.6 5.9 9.7 6.6 8.3 8.2 7.0 5.9 4.4 3.7 1.9 2.5 2.3 300.6

高等学校卒 1014 24.3 1.6 6.5 12.0 8.2 10.1 8.2 6.8 7.2 6.2 3.0 1.9 2.9 1.3 316.0

専修各種卒 621 28.2 1.6 5.2 7.2 6.1 11.9 11.4 10.5 6.0 4.2 2.6 1.8 2.3 1.1 307.4

短期大学卒 511 6.7 0.4 2.0 2.3 3.7 9.8 13.7 14.9 11.4 9.6 8.8 5.3 5.9 5.7 568.7

大学卒 2838 37.2 1.9 6.3 11.0 6.7 7.2 7.0 5.0 4.9 3.3 3.6 1.5 2.1 2.4 262.8

男性計 3352 50.7 2.4 9.1 14.4 6.9 5.7 4.4 2.5 1.5 0.9 0.8 0.2 0.3 0.4 118.7

高等学校卒 515 45.6 2.7 11.8 18.8 7.2 5.4 3.5 2.5 1.2 0.4 0.4 0.2 ― 0.2 107.3

専修各種卒 308 53.6 2.3 9.1 13.3 5.5 5.8 6.2 1.9 1.6 ― 0.6 ― ― ― 103.6

短期大学卒 40 47.5 2.5 15.0 12.5 7.5 7.5 2.5 5.0 ― ― ― ― ― ― 101.0

大学卒 2060 50.3 2.5 8.5 14.7 6.9 6.4 4.1 2.0 1.6 1.1 0.8 0.2 0.3 0.5 121.8

女性計 2126 2.6 0.3 0.8 2.2 6.3 12.2 14.2 14.0 13.0 10.0 8.4 4.6 6.1 5.3 587.4

高等学校卒 499 2.2 0.4 1.0 5.0 9.2 14.8 13.0 11.2 13.4 12.2 5.6 3.6 5.8 2.4 531.4

専修各種卒 313 3.2 1.0 1.3 1.3 6.7 17.9 16.6 18.8 10.2 8.3 4.5 3.5 4.5 2.2 507.9

短期大学卒 471 3.2 0.2 0.8 1.5 3.4 10.0 14.6 15.7 12.3 10.4 9.6 5.7 6.4 6.2 608.4

大学卒 778 2.6 0.1 0.5 1.3 6.2 9.3 14.5 12.7 13.6 9.1 10.8 5.0 6.9 7.3 636.0

女性のうち、高等学校卒の配偶者の平均年収は5３１.４万円で、短期大学卒では6０８.４万円、
大学卒では6３６.０万円と学歴による差がある

SF6-1 昨年のあなたの配偶者の年収（2011年4月～2012年3月末までの

税込みの実績）をお教えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 子どもの有無

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

い

る

い

な

い

ｎ

い

る

い

な

い

2012年 全体 9790 45.1 54.9 2012年 全体 9790 45.1 54.9

正社員・正職員 6788 46.1 53.9 高等学校卒 1846 50.2 49.8

　18～24歳 392 2.6 97.4 専修各種卒 1206 40.9 59.1

　25～29歳 898 11.7 88.3 短期大学卒 850 50.8 49.2

　30～34歳 1025 35.1 64.9 大学卒 4969 44.3 55.7

　35～39歳 1208 44.5 55.5 男性計 5631 47.4 52.6

　40～49歳 1809 56.2 43.8 高等学校卒 941 45.8 54.2

　50～59歳 1456 75.5 24.5 専修各種卒 576 41.3 58.7

契約社員･嘱託 667 32.8 67.2 短期大学卒 76 44.7 55.3

フリーター 536 7.5 92.5 大学卒 3282 50.0 50.0

パートタイマー 1343 68.2 31.8 女性計 4159 42.1 57.9

派   遣 389 22.9 77.1 高等学校卒 905 54.8 45.2

業務委託 67 37.3 62.7 専修各種卒 630 40.5 59.5

男性計 5631 47.4 52.6 短期大学卒 774 51.4 48.6

正社員・正職員 4872 52.0 48.0 大学卒 1687 33.1 66.9

　18～24歳 184 2.7 97.3

　25～29歳 547 12.1 87.9

　30～34歳 720 40.0 60.0

　35～39歳 904 48.0 52.0

　40～49歳 1394 60.8 39.2

　50～59歳 1123 79.6 20.4

契約社員･嘱託 280 30.7 69.3

フリーター 286 5.2 94.8

パートタイマー 76 15.8 84.2

派   遣 97 13.4 86.6

業務委託 20 40.0 60.0

女性計 4159 42.1 57.9

正社員・正職員 1916 31.0 69.0

　18～24歳 208 2.4 97.6

　25～29歳 351 11.1 88.9

　30～34歳 305 23.6 76.4

　35～39歳 304 34.2 65.8

　40～49歳 415 40.5 59.5

　50～59歳 333 61.9 38.1

契約社員･嘱託 387 34.4 65.6

フリーター 250 10.0 90.0

パートタイマー 1267 71.3 28.7

派   遣 292 26.0 74.0

業務委託 47 36.2 63.8

３．家族構成

１） 子どもの有無

子どもの「いる」ワーキングパーソンは全体の４５.１％

パートタイマーの７割近くで子どもが「いる」としているのに対し、フリーターでは１割未満

正社員・正職員の男性の半数以上で子どもが「いる」のに対し、女性では約３割にとどまる

女性のうち、高等学校卒では５４.８％が子どもが「いる」としているが、短期大学卒では５１.４％、大学卒で
は３３.１％と高学歴になるにつれて低下している

F8 お子様はいらっしゃいますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 子どもの人数

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜子ども有　　n=4418＞ （単一回答：％） ＜子ども有 　n=4418＞ （単一回答：％）

ｎ

１

人

２

人

３

人

以

上

無

回

答

平

均

（
人

）

ｎ

１

人

２

人

３

人

以

上

無

回

答

平

均

（
人

）

2012年 全体 4418 35.2 50.1 14.6 0.1 1.8 2012年 全体 4418 35.2 50.1 14.6 0.1 1.8

正社員・正職員 3129 36.9 49.0 14.0 0.1 1.8 高等学校卒 927 29.7 50.8 19.5 ― 1.9

　18～24歳 10 80.0 20.0 ― ― 1.2 専修各種卒 493 39.1 45.6 15.2 ― 1.8

　25～29歳 105 80.0 16.2 3.8 ― 1.2 短期大学卒 432 33.6 52.8 13.2 0.5 1.8

　30～34歳 360 57.8 36.4 5.6 0.3 1.5 大学卒 2201 35.9 50.8 13.2 ― 1.8

　35～39歳 538 42.4 48.1 9.5 ― 1.7 男性計 2669 35.1 50.4 14.5 ― 1.8

　40～49歳 1016 34.6 50.3 15.1 ― 1.8 高等学校卒 431 28.8 51.3 20.0 ― 1.9

　50～59歳 1100 25.0 55.7 19.2 0.1 2.0 専修各種卒 238 41.2 42.4 16.4 ― 1.8

契約社員･嘱託 219 37.4 44.7 17.4 0.5 1.8 短期大学卒 34 32.4 55.9 8.8 2.9 1.8

フリーター 40 42.5 50.0 7.5 ― 1.7 大学卒 1642 35.0 51.5 13.6 ― 1.8

パートタイマー 916 27.8 55.7 16.5 ― 1.9 女性計 1749 35.4 49.8 14.6 0.1 1.8

派   遣 89 44.9 41.6 13.5 ― 1.7 高等学校卒 496 30.4 50.4 19.2 ― 1.9

業務委託 25 28.0 68.0 4.0 ― 1.8 専修各種卒 255 37.3 48.6 14.1 ― 1.8

男性計 2669 35.1 50.4 14.5 ― 1.8 短期大学卒 398 33.7 52.5 13.6 0.3 1.8

正社員・正職員 2535 35.1 50.5 14.4 ― 1.8 大学卒 559 38.8 48.8 12.2 0.2 1.7

　18～24歳 5 60.0 40.0 ― ― 1.4

　25～29歳 66 75.8 19.7 4.5 ― 1.3

　30～34歳 288 56.9 36.8 5.9 0.3 1.5

　35～39歳 434 41.2 49.3 9.4 ― 1.7

　40～49歳 848 33.5 50.7 15.8 ― 1.8

　50～59歳 894 23.4 57.5 19.1 ― 2.0

契約社員･嘱託 86 34.9 47.7 17.4 ― 1.8

フリーター 15 46.7 46.7 6.7 ― 1.7

パートタイマー 12 33.3 50.0 16.7 ― 2.1

派   遣 13 15.4 53.8 30.8 ― 2.2

業務委託 8 50.0 50.0 ― ― 1.5

女性計 1749 35.4 49.8 14.6 0.1 1.8

正社員・正職員 594 44.8 42.8 12.3 0.2 1.7

　18～24歳 5 100.0 ― ― ― 1.0

　25～29歳 39 87.2 10.3 2.6 ― 1.2

　30～34歳 72 61.1 34.7 4.2 ― 1.4

　35～39歳 104 47.1 43.3 9.6 ― 1.7

　40～49歳 168 40.5 48.2 11.3 ― 1.7

　50～59歳 206 32.0 48.1 19.4 0.5 1.9

契約社員･嘱託 133 39.1 42.9 17.3 0.8 1.8

フリーター 25 40.0 52.0 8.0 ― 1.7

パートタイマー 904 27.8 55.8 16.5 ― 1.9

派   遣 76 50.0 39.5 10.5 ― 1.6

業務委託 17 17.6 76.5 5.9 ― 1.9

２） 子どもの人数

子どもの人数は「２人」の割合が５０.１％で最も多く、平均人数は１.８人である

平均人数はいずれの就業形態でも１.８人前後であり、就業形態による大きな差はない

SF8-1 お子様の人数をご記入ください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 末子年齢
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜子ども有　n=4418＞ （単一回答：％）

ｎ

０

歳

１
～

２

歳

３
～

５

歳

６
～

１

１

歳

１

２
～

１

４

歳

１

５
～

１

７

歳

１

８
～

２

２

歳

２

３

歳

以

上

無

回

答

平

均

（
歳

）

2012年 全体 4418 6.0 11.3 10.8 18.5 9.8 10.2 16.2 17.1 ― 12.8

正社員・正職員 3129 7.7 13.8 12.4 18.9 9.8 9.3 14.5 13.6 0.1 11.5

　18～24歳 10 40.0 30.0 20.0 10.0 ― ― ― ― ― 2.2

　25～29歳 105 40.0 40.0 15.2 4.8 ― ― ― ― ― 1.4

　30～34歳 360 25.8 41.4 23.6 8.3 0.6 0.3 ― ― ― 2.3

　35～39歳 538 12.8 30.1 27.1 26.0 2.8 1.1 ― ― ― 4.1

　40～49歳 1016 3.1 7.0 12.5 34.4 20.2 12.6 8.9 1.3 0.2 10.2

　50～59歳 1100 0.2 0.5 1.0 5.9 7.8 14.2 33.0 37.4 ― 20.2

契約社員･嘱託 219 3.2 6.4 6.8 10.0 8.2 8.2 21.5 35.6 ― 17.4

フリーター 40 ― 7.5 15.0 12.5 7.5 5.0 10.0 42.5 ― 17.0

パートタイマー 916 1.4 4.5 7.0 19.8 10.0 13.3 20.7 23.3 ― 15.8

派   遣 89 5.6 6.7 6.7 14.6 12.4 13.5 21.3 19.1 ― 14.5

業務委託 25 4.0 4.0 ― 20.0 8.0 16.0 16.0 32.0 ― 16.8

男性計 2669 6.8 13.1 13.1 20.0 10.2 9.6 14.2 13.0 ― 11.4

正社員・正職員 2535 6.9 13.5 13.2 20.4 10.4 9.7 14.0 12.0 ― 11.2

　18～24歳 5 20.0 60.0 20.0 ― ― ― ― ― ― 2.0

　25～29歳 66 37.9 34.8 21.2 6.1 ― ― ― ― ― 1.7

　30～34歳 288 25.0 40.6 25.7 7.6 0.7 0.3 ― ― ― 2.3

　35～39歳 434 11.5 30.0 27.6 27.4 3.0 0.5 ― ― ― 4.2

　40～49歳 848 3.1 7.3 13.6 36.3 19.9 11.1 7.5 1.2 ― 9.8

　50～59歳 894 0.2 0.7 1.2 7.0 8.9 16.6 32.6 32.8 ― 19.5

契約社員･嘱託 86 3.5 5.8 10.5 11.6 7.0 5.8 20.9 34.9 ― 16.7

フリーター 15 ― 6.7 20.0 6.7 ― 6.7 13.3 46.7 ― 17.7

パートタイマー 12 ― 16.7 8.3 25.0 ― 8.3 8.3 33.3 ― 14.2

派   遣 13 15.4 ― 15.4 15.4 7.7 15.4 23.1 7.7 ― 12.2

業務委託 8 ― 12.5 ― 37.5 ― 12.5 12.5 25.0 ― 13.6

女性計 1749 4.9 8.5 7.3 16.1 9.3 11.1 19.3 23.4 0.1 14.9

正社員・正職員 594 10.9 15.5 8.8 12.5 7.4 7.7 16.5 20.4 0.3 12.6

　18～24歳 5 60.0 ― 20.0 20.0 ― ― ― ― ― 2.4

　25～29歳 39 43.6 48.7 5.1 2.6 ― ― ― ― ― 1.0

　30～34歳 72 29.2 44.4 15.3 11.1 ― ― ― ― ― 2.1

　35～39歳 104 18.3 30.8 25.0 20.2 1.9 3.8 ― ― ― 3.9

　40～49歳 168 3.0 5.4 7.1 24.4 21.4 20.2 15.5 1.8 1.2 12.2

　50～59歳 206 ― ― ― 1.0 2.9 3.9 35.0 57.3 ― 23.5

契約社員･嘱託 133 3.0 6.8 4.5 9.0 9.0 9.8 21.8 36.1 ― 17.9

フリーター 25 ― 8.0 12.0 16.0 12.0 4.0 8.0 40.0 ― 16.6

パートタイマー 904 1.4 4.3 7.0 19.7 10.2 13.4 20.9 23.1 ― 15.8

派   遣 76 3.9 7.9 5.3 14.5 13.2 13.2 21.1 21.1 ― 14.9

業務委託 17 5.9 ― ― 11.8 11.8 17.6 17.6 35.3 ― 18.2

３） 末子年齢

末子年齢は「６～１１歳」が１８.５％と最も高く、平均年齢は１２.８歳である

男性の末子年齢の平均が１１.４歳なのに対して、女性は１４.９歳と差が見られる
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男性では専修各種学校卒の平均が８.５歳と低い

女性は高等学校卒の平均末子年齢が１７.３歳なのに対して、大学卒は１２.７歳と差が見られる

SF8-2 一番下のお子様の年齢を教えてください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

■ 末子年齢

(全体／性・学歴別)

＜子ども有　n=4418＞ （単一回答：％）

ｎ

０

歳

１
～

２

歳

３
～

５

歳

６
～

１

１

歳

１

２
～

１

４

歳

１

５
～

１

７

歳

１

８
～

２

２

歳

２

３

歳

以

上

無

回

答

平

均

（
歳

）

2012年 全体 4418 6.0 11.3 10.8 18.5 9.8 10.2 16.2 17.1 ― 12.8

高等学校卒 927 2.9 6.5 8.0 16.9 10.6 11.4 19.3 24.4 ― 15.5

専修各種卒 493 7.5 12.2 13.4 19.1 11.0 8.3 15.0 13.2 0.4 11.6

短期大学卒 432 3.0 5.1 7.6 18.1 11.3 12.7 18.8 23.4 ― 15.4

大学卒 2201 6.6 13.2 11.4 19.3 9.7 9.6 15.4 14.9 ― 11.9

男性計 2669 6.8 13.1 13.1 20.0 10.2 9.6 14.2 13.0 ― 11.4

高等学校卒 431 3.7 8.4 12.1 18.6 12.5 10.2 16.5 18.1 ― 13.4

専修各種卒 238 9.2 18.1 19.7 21.0 11.8 4.2 9.7 6.3 ― 8.5

短期大学卒 34 11.8 14.7 14.7 20.6 11.8 2.9 14.7 8.8 ― 9.5

大学卒 1642 6.2 12.7 12.0 20.9 10.1 10.2 14.7 13.3 ― 11.7

女性計 1749 4.9 8.5 7.3 16.1 9.3 11.1 19.3 23.4 0.1 14.9

高等学校卒 496 2.2 4.8 4.4 15.5 8.9 12.5 21.8 29.8 ― 17.3

専修各種卒 255 5.9 6.7 7.5 17.3 10.2 12.2 20.0 19.6 0.8 14.5

短期大学卒 398 2.3 4.3 7.0 17.8 11.3 13.6 19.1 24.6 ― 15.9

大学卒 559 8.1 14.7 9.5 14.5 8.4 7.7 17.5 19.7 ― 12.7

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 同居者
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（複数回答：％）

ｎ

１

人

暮

ら

し

父

（
義

理

の

父

を

含

む

）

母

（
義

理

の

母

を

含

む

）

兄

弟

姉

妹

祖

父

ま

た

は

祖

母

配

偶

者

（
内

縁

関

係

を

含

む

）

子

供

友

人

・

ル
ー

ム

メ

イ

ト

・

同

僚

そ

の

他

の

人

親

と

同

居

2012年 全体 9790 21.9 16.4 22.0 9.0 1.5 54.5 40.9 0.9 1.7 23.2

正社員・正職員 6788 23.8 14.6 19.6 7.4 1.1 56.1 42.2 0.8 1.3 20.6

　18～24歳 392 39.3 43.6 49.2 37.5 6.4 4.8 2.3 2.0 2.0 50.0

　25～29歳 898 44.0 24.2 27.3 15.3 2.7 24.2 11.2 2.0 2.2 28.1

　30～34歳 1025 25.6 15.8 20.0 7.3 1.5 53.0 34.6 1.4 1.2 20.5

　35～39歳 1208 23.0 13.7 17.1 6.0 0.4 59.4 43.6 0.2 1.2 18.2

　40～49歳 1809 19.0 10.7 15.1 2.5 0.2 66.4 53.2 0.3 0.9 16.7

　50～59歳 1456 12.5 5.7 14.3 1.9 0.3 76.1 62.5 0.3 1.0 15.1

契約社員･嘱託 667 25.3 19.3 29.2 11.4 1.3 40.8 26.8 1.2 2.2 30.4

フリーター 536 28.9 45.5 53.0 33.4 6.2 9.1 6.2 2.1 4.5 55.2

パートタイマー 1343 5.7 12.4 17.6 5.3 1.0 76.3 61.9 0.7 2.2 18.9

派   遣 389 30.3 17.5 23.9 10.5 2.8 38.8 19.8 2.3 2.3 26.0

業務委託 67 19.4 16.4 28.4 10.4 3.0 50.7 32.8 3.0 1.5 28.4

男性計 5631 23.5 14.6 19.6 7.7 1.2 58.0 43.3 0.7 0.9 20.6

正社員・正職員 4872 22.0 11.8 16.1 5.6 0.9 63.6 47.8 0.5 0.8 17.0

　18～24歳 184 44.0 40.8 46.2 32.1 6.0 6.5 2.7 1.6 1.1 46.7

　25～29歳 547 46.6 23.2 26.7 15.7 2.9 23.9 11.3 1.3 1.3 27.4

　30～34歳 720 24.9 12.2 15.1 5.4 1.1 59.3 39.3 1.3 0.7 15.7

　35～39歳 904 22.0 11.8 14.8 5.3 0.4 63.7 46.9 0.2 1.0 15.7

　40～49歳 1394 17.1 8.8 12.5 2.2 0.1 73.0 57.7 0.1 0.6 13.9

　50～59歳 1123 10.9 5.2 12.3 0.9 0.2 83.1 66.9 0.3 0.5 12.9

契約社員･嘱託 280 30.0 19.6 30.4 10.0 0.7 40.0 23.6 1.8 2.5 31.1

フリーター 286 32.2 46.5 55.6 34.6 5.6 5.9 4.2 1.0 2.1 58.0

パートタイマー 76 32.9 42.1 50.0 27.6 3.9 17.1 13.2 1.3 1.3 51.3

派   遣 97 44.3 24.7 29.9 10.3 1.0 19.6 12.4 3.1 1.0 35.1

業務委託 20 25.0 15.0 25.0 10.0 ― 40.0 30.0 5.0 ― 25.0

女性計 4159 19.8 18.9 25.4 10.7 1.9 49.8 37.8 1.3 2.7 26.7

正社員・正職員 1916 28.2 21.7 28.4 12.1 1.7 37.0 27.9 1.4 2.6 29.7

　18～24歳 208 35.1 46.2 51.9 42.3 6.7 3.4 1.9 2.4 2.9 52.9

　25～29歳 351 39.9 25.6 28.2 14.5 2.3 24.5 11.1 3.1 3.7 29.1

　30～34歳 305 27.2 24.3 31.5 11.8 2.3 38.0 23.6 1.6 2.3 31.8

　35～39歳 304 26.0 19.1 23.7 7.9 0.3 46.7 33.9 0.3 2.0 25.7

　40～49歳 415 25.5 17.3 24.1 3.9 0.2 44.1 38.1 0.7 1.9 26.0

　50～59歳 333 18.0 7.5 21.0 5.1 0.6 52.6 47.7 0.6 2.7 22.5

契約社員･嘱託 387 22.0 19.1 28.4 12.4 1.8 41.3 29.2 0.8 2.1 30.0

フリーター 250 25.2 44.4 50.0 32.0 6.8 12.8 8.4 3.2 7.2 52.0

パートタイマー 1267 4.0 10.6 15.6 3.9 0.9 79.9 64.8 0.6 2.2 17.0

派   遣 292 25.7 15.1 21.9 10.6 3.4 45.2 22.3 2.1 2.7 22.9

業務委託 47 17.0 17.0 29.8 10.6 4.3 55.3 34.0 2.1 2.1 29.8

４） 同居者

同居者がいない「1人暮らし」の単身ワーキングパーソンは２割程度を占める

「親と同居」している割合は全体では２３.２％だが、正社員・正職員の１８～２４歳やフリーターでは５０％
以上と高い

男性正社員・正職員は６割強が「配偶者（内縁関係を含む）」、５割弱が「子供」と同居している。一方、女
性正社員・正職員の「配偶者（内縁関係を含む）」「子供」との同居率は３割前後にとどまる
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男性の大学卒は「配偶者（内縁関係を含む）」（６１.０％）や「子供」（４５.８％）と同居している

女性の大学卒での「配偶者（内縁関係を含む）」「子供」との同居率は男性ほど高くなく、それぞれ４４.９％
と３０.５％。一方で「親と同居」している率が２６．９％で、男性大学卒より７ポイント程度高い

F9 現在同居しているのはどなたですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

■ 同居者

(全体／性・学歴別)
（複数回答：％）

ｎ

１

人

暮

ら

し

父

（
義

理

の

父

を

含

む

）

母

（
義

理

の

母

を

含

む

）

兄

弟

姉

妹

祖

父

ま

た

は

祖

母

配

偶

者

（
内

縁

関

係

を

含

む

）

子

供

友

人

・

ル
ー

ム

メ

イ

ト

・

同

僚

そ

の

他

の

人

親

と

同

居

2012年 全体 9790 21.9 16.4 22.0 9.0 1.5 54.5 40.9 0.9 1.7 23.2

高等学校卒 1846 19.0 15.9 24.9 10.7 1.5 53.6 43.7 1.3 2.3 26.2

専修各種卒 1206 21.0 19.0 24.4 9.8 1.5 50.9 38.4 1.0 2.2 25.7

短期大学卒 850 14.7 17.6 26.2 8.6 1.2 58.9 45.8 0.9 1.6 27.5

大学卒 4969 22.8 16.9 20.9 8.5 1.6 55.5 40.6 0.9 1.4 22.1

男性計 5631 23.5 14.6 19.6 7.7 1.2 58.0 43.3 0.7 0.9 20.6

高等学校卒 941 22.4 16.9 26.0 10.6 1.2 53.6 40.6 1.1 1.5 27.2

専修各種卒 576 24.8 17.5 21.2 8.3 1.2 53.5 39.6 0.9 1.4 22.4

短期大学卒 76 22.4 17.1 25.0 7.9 2.6 52.6 42.1 ― ― 26.3

大学卒 3282 22.1 14.4 18.5 6.9 1.2 61.0 45.8 0.6 0.7 19.6

女性計 4159 19.8 18.9 25.4 10.7 1.9 49.8 37.8 1.3 2.7 26.7

高等学校卒 905 15.4 14.8 23.6 10.7 1.8 53.7 47.0 1.5 3.1 25.2

専修各種卒 630 17.5 20.3 27.3 11.1 1.7 48.6 37.3 1.1 3.0 28.7

短期大学卒 774 14.0 17.7 26.4 8.7 1.0 59.6 46.1 1.0 1.8 27.6

大学卒 1687 24.2 21.6 25.7 11.6 2.4 44.9 30.5 1.4 2.7 26.9

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 世帯主

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

は

い

い

い

え

ｎ

は

い

い

い

え

2012年 全体 9790 61.2 38.8 2012年 全体 9790 61.2 38.8

正社員・正職員 6788 75.2 24.8 高等学校卒 1846 55.1 44.9

　18～24歳 392 46.7 53.3 専修各種卒 1206 54.0 46.0

　25～29歳 898 61.5 38.5 短期大学卒 850 29.1 70.9

　30～34歳 1025 72.2 27.8 大学卒 4969 67.4 32.6

　35～39歳 1208 74.5 25.5 男性計 5631 84.3 15.7

　40～49歳 1809 82.2 17.8 高等学校卒 941 80.7 19.3

　50～59歳 1456 85.3 14.7 専修各種卒 576 80.7 19.3

契約社員･嘱託 667 51.3 48.7 短期大学卒 76 78.9 21.1

フリーター 536 33.2 66.8 大学卒 3282 85.6 14.4

パートタイマー 1343 12.8 87.2 女性計 4159 29.9 70.1

派   遣 389 44.0 56.0 高等学校卒 905 28.5 71.5

業務委託 67 37.3 62.7 専修各種卒 630 29.5 70.5

男性計 5631 84.3 15.7 短期大学卒 774 24.2 75.8

正社員・正職員 4872 88.3 11.7 大学卒 1687 32.0 68.0

　18～24歳 184 52.2 47.8

　25～29歳 547 71.8 28.2

　30～34歳 720 86.5 13.5

　35～39歳 904 87.8 12.2

　40～49歳 1394 93.0 7.0

　50～59歳 1123 98.0 2.0

契約社員･嘱託 280 74.6 25.4

フリーター 286 39.5 60.5

パートタイマー 76 52.6 47.4

派   遣 97 70.1 29.9

業務委託 20 75.0 25.0

女性計 4159 29.9 70.1

正社員・正職員 1916 41.9 58.1

　18～24歳 208 41.8 58.2

　25～29歳 351 45.3 54.7

　30～34歳 305 38.4 61.6

　35～39歳 304 34.9 65.1

　40～49歳 415 46.0 54.0

　50～59歳 333 42.6 57.4

契約社員･嘱託 387 34.4 65.6

フリーター 250 26.0 74.0

パートタイマー 1267 10.4 89.6

派   遣 292 35.3 64.7

業務委託 47 21.3 78.7

５） 世帯主

ワーキングパーソンの世帯主率は、全体で約６割となっている

男性の８４.３％が世帯主なのに対して、女性は２９.９％と大きな差がある

F10 あなたは世帯主ですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 最終学歴
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）

ｎ

中

学

校

高

等

学

校

専

修

各

種

学

校

短

期

大

学

高

等

工

業

専

門

学

校

大

学

大

学

院

2012年 全体 9790 0.8 18.9 12.3 8.7 1.3 50.8 7.4

正社員・正職員 6788 0.5 15.3 10.5 5.2 1.5 57.3 9.6

　18～24歳 392 0.3 14.0 8.4 2.6 1.5 71.4 1.8

　25～29歳 898 0.6 6.9 11.2 3.1 1.6 64.4 12.2

　30～34歳 1025 0.5 10.9 12.3 5.0 1.4 55.4 14.5

　35～39歳 1208 0.7 15.1 12.4 6.1 1.6 53.1 11.0

　40～49歳 1809 0.7 19.6 11.6 5.6 1.6 53.4 7.6

　50～59歳 1456 0.3 18.8 6.7 6.3 1.4 58.8 7.8

契約社員･嘱託 667 0.4 19.0 17.5 12.4 1.5 43.9 5.1

フリーター 536 3.5 28.5 16.4 6.7 0.4 41.6 2.8

パートタイマー 1343 0.7 31.0 16.7 22.9 0.3 27.5 1.0

派   遣 389 1.5 24.9 13.4 15.7 1.0 42.2 1.3

業務委託 67 ― 20.9 13.4 10.4 ― 46.3 9.0

男性計 5631 0.9 16.7 10.2 1.3 1.9 58.3 10.6

正社員・正職員 4872 0.6 14.9 9.5 1.3 1.9 60.2 11.5

　18～24歳 184 0.5 15.8 9.8 0.5 2.7 67.9 2.7

　25～29歳 547 0.9 7.9 11.3 1.1 2.2 60.0 16.6

　30～34歳 720 0.6 11.4 11.7 1.3 1.8 55.8 17.5

　35～39歳 904 0.7 15.4 11.2 2.3 2.0 55.6 12.8

　40～49歳 1394 0.8 18.3 10.0 0.8 2.0 59.4 8.7

　50～59歳 1123 0.4 15.8 5.3 1.2 1.7 66.6 9.0

契約社員･嘱託 280 0.7 24.3 16.1 2.5 3.2 46.1 7.1

フリーター 286 3.1 30.8 14.3 1.0 0.7 46.9 3.1

パートタイマー 76 3.9 34.2 11.8 3.9 1.3 39.5 5.3

派   遣 97 4.1 28.9 14.4 1.0 2.1 47.4 2.1

業務委託 20 ― 30.0 10.0 ― ― 45.0 15.0

女性計 4159 0.6 21.8 15.1 18.6 0.3 40.6 3.0

正社員・正職員 1916 0.3 16.4 13.1 15.3 0.4 49.8 4.6

　18～24歳 208 ― 12.5 7.2 4.3 0.5 74.5 1.0

　25～29歳 351 ― 5.4 11.1 6.3 0.6 71.2 5.4

　30～34歳 305 0.3 9.8 13.8 13.8 0.3 54.4 7.5

　35～39歳 304 1.0 14.1 16.1 17.4 0.3 45.4 5.6

　40～49歳 415 0.2 24.1 16.6 21.7 0.2 33.3 3.9

　50～59歳 333 ― 28.8 11.1 23.4 0.6 32.4 3.6

契約社員･嘱託 387 0.3 15.2 18.6 19.6 0.3 42.4 3.6

フリーター 250 4.0 26.0 18.8 13.2 ― 35.6 2.4

パートタイマー 1267 0.6 30.8 17.0 24.0 0.2 26.8 0.7

派   遣 292 0.7 23.6 13.0 20.5 0.7 40.4 1.0

業務委託 47 ― 17.0 14.9 14.9 ― 46.8 6.4

４．学歴

１） 最終学歴

ワーキングパーソンの最終学歴で最も多いのは「大学」（５０.８％）であり、次いで「高等学校」（１８.９％）
となっている

男性は「大学」が５８.３％であるのに対し、女性は４０.６％にとどまり、２０ポイント近い差がある

正社員・正職員は「大学」が５７.３％を占め、最も大きな割合となっている。男性だけで見れば、正社員・正職
員の「大学」の割合は６割を超える

パートタイマーは「高等学校」（３１.０％）が「大学」（２７.５％）を上回っている

F11 あなたの最終卒業校は次のどれですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイ

ント以上下回る。
業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が
少ないので注意。
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２） 大学・大学院卒者の卒業学部系統（研究科）

大学・大学院卒者の卒業学部系統は「文科系」が５７.６％で、「理科系」が3１.４％

男性の「理科系」卒割合は３７.３％なのに対して、女性は１８.７％と２０ポイント近い差がある

正社員・正職員以外では、６割以上を「文科系」が占めている

SF11 卒業された学部（研究科）は次のどれですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上

下回る。
業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないの
で注意。

■ 大学・大学院卒者の卒業学部系統（研究科）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜大学・大学院卒 n=5691＞ （単一回答：％）

ｎ

文

科

系

理

科

系

そ

の

他

2012年 全体 5691 57.6 31.4 11.1

正社員･正職員 4538 55.7 34.3 10.0

　18～24歳 287 63.1 21.6 15.3

　25～29歳 688 55.8 30.8 13.4

　30～34歳 717 51.0 36.5 12.4

　35～39歳 774 54.0 34.6 11.4

　40～49歳 1103 57.9 34.9 7.2

　50～59歳 969 55.7 38.1 6.2

契約社員･嘱託 327 65.4 22.3 12.2

フリーター 238 66.0 16.8 17.2

パートタイマー 382 63.9 20.2 16.0

派   遣 169 63.9 20.7 15.4

業務委託 37 67.6 5.4 27.0

男性計 3880 54.2 37.3 8.5

正社員･正職員 3494 53.2 38.6 8.3

　18～24歳 130 52.3 31.5 16.2

　25～29歳 419 53.0 35.8 11.2

　30～34歳 528 47.7 41.5 10.8

　35～39歳 619 52.3 36.8 10.8

　40～49歳 949 56.0 38.1 5.9

　50～59歳 849 54.3 40.9 4.8

契約社員･嘱託 149 59.1 31.5 9.4

フリーター 143 65.7 22.4 11.9

パートタイマー 34 73.5 14.7 11.8

派   遣 48 58.3 33.3 8.3

業務委託 12 75.0 ― 25.0

女性計 1811 64.8 18.7 16.5

正社員･正職員 1044 64.2 20.2 15.6

　18～24歳 157 72.0 13.4 14.6

　25～29歳 269 60.2 23.0 16.7

　30～34歳 189 60.3 22.8 16.9

　35～39歳 155 60.6 25.8 13.5

　40～49歳 154 70.1 14.9 14.9

　50～59歳 120 65.8 18.3 15.8

契約社員･嘱託 178 70.8 14.6 14.6

フリーター 95 66.3 8.4 25.3

パートタイマー 348 62.9 20.7 16.4

派   遣 121 66.1 15.7 18.2

業務委託 25 64.0 8.0 28.0
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■ 中退経験

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

中

退

し

た

経

験

が

あ

る

中

退

し

た

経

験

は

な

い

ｎ

中

退

し

た

経

験

が

あ

る

中

退

し

た

経

験

は

な

い

2012年 全体 9790 6.2 93.8 2012年 全体 9790 6.2 93.8

正社員・正職員 6788 5.2 94.8 高等学校卒 1846 14.4 85.6

　18～24歳 392 1.8 98.2 専修各種卒 1206 6.9 93.1

　25～29歳 898 5.8 94.2 短期大学卒 850 3.5 96.5

　30～34歳 1025 6.2 93.8 大学卒 4969 2.8 97.2

　35～39歳 1208 5.3 94.7 男性計 5631 7.1 92.9

　40～49歳 1809 5.3 94.7 高等学校卒 941 18.2 81.8

　50～59歳 1456 4.9 95.1 専修各種卒 576 8.9 91.1

契約社員･嘱託 667 8.8 91.2 短期大学卒 76 15.8 84.2

フリーター 536 15.7 84.3 大学卒 3282 3.0 97.0

パートタイマー 1343 5.5 94.5 女性計 4159 5.0 95.0

派   遣 389 8.2 91.8 高等学校卒 905 10.5 89.5

業務委託 67 10.4 89.6 専修各種卒 630 5.1 94.9

男性計 5631 7.1 92.9 短期大学卒 774 2.3 97.7

正社員・正職員 4872 5.8 94.2 大学卒 1687 2.3 97.7

　18～24歳 184 2.2 97.8

　25～29歳 547 6.8 93.2

　30～34歳 720 6.7 93.3

　35～39歳 904 6.1 93.9

　40～49歳 1394 5.8 94.2

　50～59歳 1123 5.3 94.7

契約社員･嘱託 280 12.9 87.1

フリーター 286 18.2 81.8

パートタイマー 76 17.1 82.9

派   遣 97 14.4 85.6

業務委託 20 10.0 90.0

女性計 4159 5.0 95.0

正社員・正職員 1916 3.6 96.4

　18～24歳 208 1.4 98.6

　25～29歳 351 4.3 95.7

　30～34歳 305 5.2 94.8

　35～39歳 304 3.0 97.0

　40～49歳 415 3.4 96.6

　50～59歳 333 3.6 96.4

契約社員･嘱託 387 5.9 94.1

フリーター 250 12.8 87.2

パートタイマー 1267 4.8 95.2

派   遣 292 6.2 93.8

業務委託 47 10.6 89.4

３） 中退経験

学校を「中退した経験がある」とするワーキングパーソンは６.２％

フリーターの中退経験率が１５.７％と高い

高等学校卒の中退経験率が１４.４％と高く、男性の高等学校卒では１８.２％となっている

F12 あなたは、学校を中退した経験がありますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 中退した教育機関

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜中退経験者　n=610＞ （単一回答：％） ＜中退経験者　n=610＞ （単一回答：％）

ｎ

高

等

学

校

中

退

専

修

各

種

学

校

中

退

短

期

大

学

中

退

高

等

工

業

専

門

学

校

中

退

大

学

中

退

大

学

院

中

退

ｎ

高

等

学

校

中

退

専

修

各

種

学

校

中

退

短

期

大

学

中

退

高

等

工

業

専

門

学

校

中

退

大

学

中

退

大

学

院

中

退

2012年 全体 610 25.9 16.9 3.1 1.0 46.2 6.9 2012年 全体 610 25.9 16.9 3.1 1.0 46.2 6.9

正社員・正職員 354 25.4 14.4 1.7 0.8 48.6 9.0 高等学校卒 266 15.4 24.8 4.9 0.8 54.1 ―

　18～24歳 7 57.1 14.3 ― ― 28.6 ― 専修各種卒 83 25.3 25.3 3.6 1.2 43.4 1.2

　25～29歳 52 32.7 17.3 ― ― 42.3 7.7 短期大学卒 30 40.0 10.0 3.3 ― 46.7 ―

　30～34歳 64 21.9 12.5 ― ― 57.8 7.8 大学卒 137 24.8 6.6 1.5 1.5 50.4 15.3

　35～39歳 64 26.6 14.1 ― ― 48.4 10.9 男性計 402 24.4 12.7 1.5 1.2 52.0 8.2

　40～49歳 95 26.3 17.9 3.2 2.1 38.9 11.6 高等学校卒 171 12.9 19.3 2.3 1.2 64.3 ―

　50～59歳 72 18.1 9.7 4.2 1.4 59.7 6.9 専修各種卒 51 25.5 21.6 2.0 ― 51.0 ―

契約社員･嘱託 59 16.9 20.3 3.4 ― 52.5 6.8 短期大学卒 12 41.7 ― ― ― 58.3 ―

フリーター 84 32.1 19.0 2.4 1.2 41.7 3.6 大学卒 98 25.5 3.1 1.0 2.0 51.0 17.3

パートタイマー 74 25.7 25.7 8.1 1.4 35.1 4.1 女性計 208 28.8 25.0 6.3 0.5 35.1 4.3

派   遣 32 31.3 12.5 6.3 3.1 46.9 ― 高等学校卒 95 20.0 34.7 9.5 ― 35.8 ―

業務委託 7 28.6 14.3 14.3 ― 42.9 ― 専修各種卒 32 25.0 31.3 6.3 3.1 31.3 3.1

男性計 402 24.4 12.7 1.5 1.2 52.0 8.2 短期大学卒 18 38.9 16.7 5.6 ― 38.9 ―

正社員・正職員 285 25.6 12.3 1.1 1.1 51.2 8.8 大学卒 39 23.1 15.4 2.6 ― 48.7 10.3

　18～24歳 4 100.0 ― ― ― ― ―

　25～29歳 37 35.1 10.8 ― ― 51.4 2.7

　30～34歳 48 18.8 16.7 ― ― 54.2 10.4

　35～39歳 55 25.5 12.7 ― ― 50.9 10.9

　40～49歳 81 27.2 14.8 3.7 2.5 40.7 11.1

　50～59歳 60 18.3 6.7 ― 1.7 66.7 6.7

契約社員･嘱託 36 16.7 8.3 5.6 ― 61.1 8.3

フリーター 52 21.2 11.5 1.9 1.9 57.7 5.8

パートタイマー 13 15.4 23.1 ― ― 46.2 15.4

派   遣 14 42.9 21.4 ― 7.1 28.6 ―

業務委託 2 ― 50.0 ― ― 50.0 ―

女性計 208 28.8 25.0 6.3 0.5 35.1 4.3

正社員・正職員 69 24.6 23.2 4.3 ― 37.7 10.1

　18～24歳 3 ― 33.3 ― ― 66.7 ―

　25～29歳 15 26.7 33.3 ― ― 20.0 20.0

　30～34歳 16 31.3 ― ― ― 68.8 ―

　35～39歳 9 33.3 22.2 ― ― 33.3 11.1

　40～49歳 14 21.4 35.7 ― ― 28.6 14.3

　50～59歳 12 16.7 25.0 25.0 ― 25.0 8.3

契約社員･嘱託 23 17.4 39.1 ― ― 39.1 4.3

フリーター 32 50.0 31.3 3.1 ― 15.6 ―

パートタイマー 61 27.9 26.2 9.8 1.6 32.8 1.6

派   遣 18 22.2 5.6 11.1 ― 61.1 ―

業務委託 5 40.0 ― 20.0 ― 40.0 ―

４） 中退した教育機関

中退経験者の４６.２％は「大学中退」であるが、「高等学校中退」も２５.９％に及ぶ

男性の中退経験者の半数以上は「大学中退」（５２.０％）となっている

女性も「大学中退」（３５.１％）が最も高いが、「高等学校中退」「専修各種学校中退」もそれぞれ４分の１
以上を占める

SF12 学校を中退した経験がある場合はどれにあてはまりますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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５） 両親の最終学歴

ワーキングパーソンの父親の最終学歴で最も多いのは「大学」（３５.３％）であり、
次いで「高等学校」（３１.６％）となっている

正社員・正職員では、年齢が下がるにつれて父親の最終学歴が「大学」である割合が高くなる傾向

ワーキングパーソンの母親の最終学歴は「高等学校」（４４.７％）が最も多くなっている

正社員・正職員では、父親同様、年齢が下がるにつれて「大学」卒である割合が高くなる傾向が見られる

■ 両親の最終学歴
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）

ｎ

小

学

校

中

学

校

高

等

学

校

専

修

各

種

学

校

短

期

大

学

高

等

工

業

専

門

学

校

大

学

大

学

院

分

か

ら

な

い

小

学

校

中

学

校

高

等

学

校

専

修

各

種

学

校

短

期

大

学

高

等

工

業

専

門

学

校

大

学

大

学

院

分

か

ら

な

い

2012年 全体 9790 2.8 12.3 31.6 3.1 0.7 2.5 35.3 1.8 9.9 2.3 12.1 44.7 6.6 10.0 0.9 13.1 0.3 10.0

正社員・正職員 6788 2.5 12.3 31.8 2.9 0.7 2.6 36.2 2.0 9.0 2.1 11.7 45.0 6.1 10.4 1.0 14.1 0.3 9.3

　18～24歳 392 0.3 3.1 23.0 4.3 0.8 2.8 52.3 4.1 9.4 0.3 1.5 34.2 8.2 19.9 0.8 26.5 0.3 8.4

　25～29歳 898 0.1 4.2 27.8 3.0 0.9 2.4 49.9 3.3 8.2 0.1 2.9 35.2 7.3 18.2 1.6 25.6 0.8 8.4

　30～34歳 1025 0.2 7.2 33.7 3.6 0.6 3.4 39.9 2.6 8.8 0.2 5.4 43.1 7.1 14.1 1.5 19.0 0.5 9.1

　35～39歳 1208 0.4 11.1 36.3 2.9 0.9 2.2 36.1 2.4 7.7 0.4 9.4 49.4 5.9 10.9 1.2 14.2 0.3 8.3

　40～49歳 1809 1.9 17.5 36.4 1.9 0.7 1.6 30.7 1.1 8.2 1.4 18.2 49.1 5.6 6.6 0.6 9.1 0.2 9.2

　50～59歳 1456 8.8 17.7 25.8 3.0 0.5 3.5 27.9 1.1 11.7 7.4 18.2 46.5 4.7 4.5 0.8 6.4 0.1 11.4

契約社員･嘱託 667 3.3 12.9 29.2 4.5 1.0 2.2 35.5 1.0 10.2 3.1 12.0 43.9 5.5 10.6 0.9 12.7 0.1 10.9

フリーター 536 1.3 7.1 29.1 5.0 0.7 1.7 38.6 1.9 14.6 1.1 7.3 40.5 8.6 11.4 0.6 16.2 0.2 14.2

パートタイマー 1343 4.2 14.1 32.7 3.1 0.7 2.6 29.4 0.9 12.2 3.6 15.6 45.4 8.3 6.7 0.7 8.1 0.1 11.4

派   遣 389 3.6 13.1 33.7 1.5 1.0 2.8 31.4 1.3 11.6 2.6 14.9 45.5 8.2 11.1 0.8 8.2 ― 8.7

業務委託 67 1.5 10.4 22.4 ― ― 6.0 46.3 4.5 9.0 3.0 4.5 38.8 7.5 13.4 1.5 20.9 ― 10.4

男性計 5631 2.9 12.9 31.7 3.0 0.6 2.4 34.5 1.7 10.2 2.6 11.9 46.2 5.8 9.2 0.7 12.6 0.3 10.7

正社員・正職員 4872 2.8 13.0 32.4 2.8 0.7 2.4 35.0 1.8 9.3 2.5 11.9 47.0 5.7 9.4 0.8 12.7 0.3 9.7

　18～24歳 184 ― 2.2 23.9 4.9 0.5 3.3 50.0 3.3 12.0 ― 1.6 38.0 8.7 13.0 ― 25.0 0.5 13.0

　25～29歳 547 0.2 3.8 29.4 2.9 1.1 2.6 47.0 3.7 9.3 0.2 2.6 37.7 7.5 15.4 1.3 24.7 0.5 10.2

　30～34歳 720 0.1 7.8 33.6 3.8 0.8 2.9 39.7 2.2 9.0 0.3 5.1 44.9 6.0 14.3 1.4 17.6 0.7 9.7

　35～39歳 904 0.3 11.6 36.8 2.5 0.8 1.8 35.4 2.2 8.5 0.6 8.7 51.7 5.2 10.5 0.6 14.0 0.2 8.5

　40～49歳 1394 1.9 17.5 36.5 1.8 0.6 1.4 31.0 1.1 8.2 1.4 17.6 49.6 5.7 7.4 0.5 8.3 0.2 9.3

　50～59歳 1123 9.4 17.9 25.6 3.0 0.4 3.6 28.1 1.0 11.0 8.2 18.0 47.6 4.5 4.5 0.7 6.0 ― 10.6

契約社員･嘱託 280 5.4 16.1 30.7 5.0 0.7 2.1 26.1 0.7 13.2 5.7 16.4 43.2 5.7 5.4 0.4 8.6 0.4 14.3

フリーター 286 1.7 7.7 29.4 5.2 0.3 1.0 37.4 1.7 15.4 1.7 5.9 42.0 7.0 9.1 0.3 15.4 0.3 18.2

パートタイマー 76 2.6 7.9 22.4 2.6 ― 3.9 32.9 1.3 26.3 2.6 9.2 30.3 7.9 10.5 ― 13.2 ― 26.3

派   遣 97 4.1 19.6 20.6 3.1 1.0 4.1 25.8 2.1 19.6 4.1 18.6 40.2 5.2 10.3 1.0 8.2 ― 12.4

業務委託 20 ― 20.0 15.0 ― ― ― 50.0 ― 15.0 ― 5.0 40.0 5.0 5.0 ― 30.0 ― 15.0

女性計 4159 2.6 11.5 31.4 3.2 0.9 2.8 36.3 1.8 9.6 2.0 12.4 42.7 7.7 11.0 1.2 13.8 0.2 9.0

正社員・正職員 1916 1.7 10.5 30.3 3.2 0.8 3.0 39.5 2.6 8.4 1.1 11.2 39.8 7.1 12.7 1.6 17.7 0.4 8.3

　18～24歳 208 0.5 3.8 22.1 3.8 1.0 2.4 54.3 4.8 7.2 0.5 1.4 30.8 7.7 26.0 1.4 27.9 ― 4.3

　25～29歳 351 ― 4.8 25.4 3.1 0.6 2.3 54.4 2.8 6.6 ― 3.4 31.3 7.1 22.5 2.0 27.1 1.1 5.4

　30～34歳 305 0.3 5.9 33.8 3.3 ― 4.6 40.3 3.6 8.2 ― 5.9 39.0 9.8 13.8 1.6 22.3 ― 7.5

　35～39歳 304 0.7 9.5 34.9 3.9 1.3 3.3 38.2 3.0 5.3 ― 11.5 42.8 7.9 12.2 3.0 14.5 0.7 7.6

　40～49歳 415 1.7 17.6 35.9 2.4 1.2 2.2 29.9 1.0 8.2 1.2 20.2 47.5 5.5 3.9 0.7 11.8 ― 9.2

　50～59歳 333 6.6 17.1 26.4 3.0 0.9 3.3 27.0 1.5 14.1 4.8 18.9 42.6 5.4 4.8 0.9 7.8 0.6 14.1

契約社員･嘱託 387 1.8 10.6 28.2 4.1 1.3 2.3 42.4 1.3 8.0 1.3 8.8 44.4 5.4 14.5 1.3 15.8 ― 8.5

フリーター 250 0.8 6.4 28.8 4.8 1.2 2.4 40.0 2.0 13.6 0.4 8.8 38.8 10.4 14.0 0.8 17.2 ― 9.6

パートタイマー 1267 4.3 14.5 33.3 3.2 0.8 2.5 29.2 0.9 11.4 3.6 16.0 46.3 8.3 6.5 0.8 7.8 0.2 10.5

派   遣 292 3.4 11.0 38.0 1.0 1.0 2.4 33.2 1.0 8.9 2.1 13.7 47.3 9.2 11.3 0.7 8.2 ― 7.5

業務委託 47 2.1 6.4 25.5 ― ― 8.5 44.7 6.4 6.4 4.3 4.3 38.3 8.5 17.0 2.1 17.0 ― 8.5

母父
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高学歴になるにつれて父親の最終学歴が「大学」である割合が高くなる傾向

女性大学卒の父親が「大学」卒である割合は、半数を超える

F14 あなたのご両親の最終卒業校は、次のうちどれですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

父親の最終学歴同様、本人が高学歴になるにつれて母親が「大学」卒である割合が高くなる傾向が見られる

■ 両親の最終学歴
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）

ｎ

小

学

校

中

学

校

高

等

学

校

専

修

各

種

学

校

短

期

大

学

高

等

工

業

専

門

学

校

大

学

大

学

院

分

か

ら

な

い

小

学

校

中

学

校

高

等

学

校

専

修

各

種

学

校

短

期

大

学

高

等

工

業

専

門

学

校

大

学

大

学

院

分

か

ら

な

い

2012年 全体 9790 2.8 12.3 31.6 3.1 0.7 2.5 35.3 1.8 9.9 2.3 12.1 44.7 6.6 10.0 0.9 13.1 0.3 10.0

高等学校卒 1846 4.2 20.0 34.8 2.5 0.4 1.4 16.6 0.1 20.0 3.8 20.4 43.2 4.9 3.2 0.3 5.2 ― 19.0

専修各種卒 1206 2.6 15.1 37.4 4.8 1.0 1.7 23.0 0.5 13.9 2.1 14.7 44.1 8.5 7.4 1.1 7.9 0.2 14.2

短期大学卒 850 2.4 13.2 34.4 3.3 0.8 2.7 33.8 1.2 8.4 2.1 14.1 50.2 6.2 9.5 1.2 8.1 0.4 8.1

大学卒 4969 2.5 9.2 29.1 3.0 0.7 3.1 44.4 2.1 5.9 2.0 8.8 45.0 6.9 12.9 1.0 17.0 0.2 6.2

男性計 5631 2.9 12.9 31.7 3.0 0.6 2.4 34.5 1.7 10.2 2.6 11.9 46.2 5.8 9.2 0.7 12.6 0.3 10.7

高等学校卒 941 3.4 19.9 33.6 2.1 0.1 1.3 17.0 ― 22.6 4.0 17.9 42.2 4.8 3.6 0.3 5.5 ― 21.7

専修各種卒 576 1.7 14.8 36.5 5.6 0.9 0.9 22.7 0.7 16.3 1.6 13.2 45.5 6.4 6.9 0.5 8.5 0.2 17.2

短期大学卒 76 1.3 17.1 39.5 6.6 1.3 1.3 25.0 1.3 6.6 2.6 19.7 46.1 6.6 6.6 1.3 9.2 2.6 5.3

大学卒 3282 3.1 11.2 30.6 2.9 0.6 2.9 40.7 1.6 6.3 2.5 10.5 48.2 5.9 10.8 0.8 14.3 0.2 7.0

女性計 4159 2.6 11.5 31.4 3.2 0.9 2.8 36.3 1.8 9.6 2.0 12.4 42.7 7.7 11.0 1.2 13.8 0.2 9.0

高等学校卒 905 5.1 20.1 36.1 2.9 0.7 1.4 16.2 0.1 17.3 3.5 23.1 44.2 5.1 2.8 0.2 4.9 ― 16.2

専修各種卒 630 3.3 15.4 38.3 4.1 1.1 2.5 23.2 0.3 11.7 2.5 16.0 42.9 10.3 7.8 1.6 7.3 0.2 11.4

短期大学卒 774 2.5 12.8 33.9 3.0 0.8 2.8 34.6 1.2 8.5 2.1 13.6 50.6 6.2 9.8 1.2 8.0 0.1 8.4

大学卒 1687 1.2 5.2 26.2 3.3 0.8 3.3 51.6 3.1 5.3 1.1 5.4 38.8 8.8 17.0 1.5 22.3 0.3 4.8

母父

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 自己信頼（１－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）

ｎ

あ

て

は

ま

る

や

や

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

や

や

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

あ
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や

や
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は
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る
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ら
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も

い

え

な

い
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や
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は
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あ
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る

・

計

あ

て

は

ま
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や

や

あ

て

は

ま

る
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ち

ら

と

も

い

え

な

い

や

や

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

2012年 全体 9790 13.5 40.6 34.0 8.4 3.5 54.1 13.4 35.9 35.3 10.5 5.0 49.3 15.0 37.7 30.8 11.5 5.0 52.7

正社員・正職員 6788 13.9 42.0 33.9 7.4 2.8 55.9 13.6 37.4 35.3 9.8 3.9 51.0 15.4 38.7 31.1 10.9 3.9 54.2

　18～24歳 392 11.5 34.2 37.8 12.5 4.1 45.7 12.2 33.4 35.5 12.5 6.4 45.7 13.0 36.5 32.1 12.8 5.6 49.5

　25～29歳 898 15.3 41.0 31.3 9.8 2.7 56.2 16.6 38.9 28.7 12.2 3.6 55.5 18.8 36.7 26.4 14.0 4.0 55.6

　30～34歳 1025 15.7 36.4 34.6 9.2 4.1 52.1 15.3 33.6 35.8 10.3 5.0 48.9 16.2 34.0 31.8 13.7 4.4 50.1

　35～39歳 1208 14.2 40.6 34.6 7.4 3.2 54.8 13.5 35.8 35.8 10.2 4.7 49.3 15.2 35.0 33.3 11.9 4.6 50.2

　40～49歳 1809 14.3 43.2 33.9 6.4 2.2 57.5 12.9 38.2 36.2 9.3 3.4 51.1 15.0 40.6 31.1 9.5 3.9 55.6

　50～59歳 1456 12.0 48.3 33.4 4.4 2.0 60.2 12.1 40.5 37.5 7.5 2.5 52.5 14.1 44.8 31.3 7.3 2.5 58.9

契約社員･嘱託 667 14.5 40.9 30.9 9.4 4.2 55.5 16.5 34.9 30.9 11.2 6.4 51.4 17.5 37.6 25.0 13.2 6.6 55.2

フリーター 536 13.1 23.3 37.9 15.3 10.4 36.4 12.9 22.8 36.0 14.6 13.8 35.6 11.9 22.6 34.3 17.7 13.4 34.5

パートタイマー 1343 11.1 41.0 35.0 9.5 3.4 52.1 11.1 34.8 37.2 11.5 5.4 45.9 13.6 40.4 30.3 10.6 5.2 53.9

派   遣 389 13.1 36.5 33.9 10.8 5.7 49.6 11.1 32.9 34.7 12.9 8.5 44.0 12.9 32.4 33.4 13.6 7.7 45.2

業務委託 67 10.4 53.7 25.4 6.0 4.5 64.2 17.9 38.8 31.3 6.0 6.0 56.7 14.9 35.8 31.3 13.4 4.5 50.7

男性計 5631 13.2 39.4 35.9 7.9 3.6 52.6 12.8 34.4 37.4 10.7 4.8 47.2 14.3 36.1 32.7 11.9 5.0 50.5

正社員・正職員 4872 13.4 41.3 35.4 7.1 2.8 54.7 12.8 36.1 37.3 10.1 3.7 49.0 14.6 37.8 32.7 10.9 3.9 52.5

　18～24歳 184 7.6 34.2 44.0 11.4 2.7 41.8 8.7 30.4 42.4 13.0 5.4 39.1 12.0 32.1 38.0 14.1 3.8 44.0

　25～29歳 547 14.1 39.1 34.6 9.5 2.7 53.2 15.7 37.3 31.3 12.4 3.3 53.0 18.3 36.4 28.2 13.7 3.5 54.7

　30～34歳 720 16.1 34.3 36.1 9.4 4.0 50.4 15.4 31.5 36.9 11.0 5.1 46.9 16.1 32.2 33.1 14.0 4.6 48.3

　35～39歳 904 13.1 39.8 36.5 7.2 3.4 52.9 12.2 34.1 38.6 10.7 4.4 46.2 12.9 35.1 34.7 12.4 4.9 48.0

　40～49歳 1394 13.8 42.6 34.5 6.7 2.3 56.5 12.5 37.3 37.5 9.5 3.2 49.8 14.3 39.9 31.9 9.7 4.2 54.2

　50～59歳 1123 12.0 47.4 34.3 4.1 2.2 59.4 11.5 39.7 38.2 8.1 2.5 51.2 14.1 42.7 33.2 7.3 2.7 56.8

契約社員･嘱託 280 13.2 34.3 39.3 8.9 4.3 47.5 13.2 31.4 36.4 11.1 7.9 44.6 13.9 32.5 28.2 17.1 8.2 46.4

フリーター 286 12.6 19.9 37.8 17.5 12.2 32.5 14.0 15.7 38.1 16.8 15.4 29.7 12.9 18.2 33.2 20.6 15.0 31.1

パートタイマー 76 7.9 22.4 46.1 15.8 7.9 30.3 5.3 18.4 47.4 15.8 13.2 23.7 7.9 27.6 36.8 18.4 9.2 35.5

派   遣 97 11.3 25.8 38.1 11.3 13.4 37.1 12.4 22.7 37.1 16.5 11.3 35.1 12.4 20.6 38.1 14.4 14.4 33.0

業務委託 20 5.0 65.0 15.0 5.0 10.0 70.0 15.0 35.0 25.0 10.0 15.0 50.0 5.0 40.0 40.0 10.0 5.0 45.0

女性計 4159 13.8 42.3 31.5 9.0 3.3 56.2 14.1 37.9 32.4 10.2 5.3 52.0 15.9 39.9 28.3 11.0 4.9 55.8

正社員・正職員 1916 15.3 43.9 30.1 8.0 2.7 59.2 15.7 40.4 30.4 9.1 4.4 56.1 17.4 41.1 26.9 10.8 3.9 58.5

　18～24歳 208 14.9 34.1 32.2 13.5 5.3 49.0 15.4 36.1 29.3 12.0 7.2 51.4 13.9 40.4 26.9 11.5 7.2 54.3

　25～29歳 351 17.1 43.9 26.2 10.3 2.6 61.0 17.9 41.3 24.8 12.0 4.0 59.3 19.7 37.3 23.6 14.5 4.8 57.0

　30～34歳 305 14.8 41.3 31.1 8.5 4.3 56.1 15.1 38.4 33.1 8.9 4.6 53.4 16.4 38.0 28.9 12.8 3.9 54.4

　35～39歳 304 17.4 43.1 28.9 7.9 2.6 60.5 17.4 40.8 27.6 8.6 5.6 58.2 22.0 34.9 28.9 10.5 3.6 56.9

　40～49歳 415 15.7 45.3 32.0 5.3 1.7 61.0 14.2 41.2 31.8 8.7 4.1 55.4 17.1 42.9 28.4 8.7 2.9 60.0

　50～59歳 333 11.7 51.4 30.3 5.4 1.2 63.1 14.1 42.9 35.1 5.4 2.4 57.1 14.1 51.7 24.9 7.2 2.1 65.8

契約社員･嘱託 387 15.5 45.7 24.8 9.8 4.1 61.2 18.9 37.5 26.9 11.4 5.4 56.3 20.2 41.3 22.7 10.3 5.4 61.5

フリーター 250 13.6 27.2 38.0 12.8 8.4 40.8 11.6 30.8 33.6 12.0 12.0 42.4 10.8 27.6 35.6 14.4 11.6 38.4

パートタイマー 1267 11.3 42.1 34.3 9.1 3.2 53.4 11.4 35.8 36.6 11.2 4.9 47.3 13.9 41.1 29.9 10.1 5.0 55.0

派   遣 292 13.7 40.1 32.5 10.6 3.1 53.8 10.6 36.3 33.9 11.6 7.5 46.9 13.0 36.3 31.8 13.4 5.5 49.3

業務委託 47 12.8 48.9 29.8 6.4 2.1 61.7 19.1 40.4 34.0 4.3 2.1 59.6 19.1 34.0 27.7 14.9 4.3 53.2

将来、状況が変わっても、自分を
頼りに乗り切っていけると思う

将来、困難なことがおきたとしても、
私はだいじょうぶだと思う

自分は簡単にはくじけないと思う

５．自己信頼

「将来、状況が変わっても、自分を頼りに乗り切っていけると思う」が「あてはまる・計」は５４.１％

１８～２４歳正社員・正職員、フリーター、派遣で「あてはまる・計」は５割に満たない

「将来、困難なことがおきたとしても、私はだいじょうぶだと思う」が「あてはまる・計」は４９.３％

男性フリーター、パートタイマー、派遣で「あてはまる・計」が３割前後と低め

「自分は簡単にはくじけないと思う」が「あてはまる・計」は５２.７％

正社員・正職員の５０代で「あてはまる・計」が５８.９％と高め
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■ 自己信頼（１－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 13.5 40.6 34.0 8.4 3.5 54.1 13.4 35.9 35.3 10.5 5.0 49.3 15.0 37.7 30.8 11.5 5.0 52.7

高等学校卒 1846 12.0 39.1 35.9 8.6 4.6 51.0 11.1 33.5 38.8 10.2 6.3 44.6 13.3 34.6 35.2 10.8 6.1 47.9

専修各種卒 1206 10.4 39.5 36.8 8.9 4.5 49.8 12.0 34.4 35.6 11.9 6.1 46.4 13.9 35.8 32.1 12.3 5.9 49.8

短期大学卒 850 12.4 41.6 33.8 9.1 3.2 54.0 13.2 34.8 36.4 11.1 4.6 48.0 14.0 40.5 29.9 11.4 4.2 54.5

大学卒 4969 14.5 41.5 32.9 8.1 3.1 56.0 14.0 37.4 34.2 10.1 4.3 51.3 15.2 39.0 29.8 11.5 4.5 54.1

男性計 5631 13.2 39.4 35.9 7.9 3.6 52.6 12.8 34.4 37.4 10.7 4.8 47.2 14.3 36.1 32.7 11.9 5.0 50.5

高等学校卒 941 11.3 36.1 39.1 8.4 5.1 47.4 9.7 30.9 41.9 11.2 6.4 40.6 12.1 32.3 37.1 12.6 5.8 44.4

専修各種卒 576 9.2 38.5 39.1 7.3 5.9 47.7 8.7 34.2 38.0 12.2 6.9 42.9 11.1 32.5 37.3 11.8 7.3 43.6

短期大学卒 76 13.2 40.8 39.5 5.3 1.3 53.9 13.2 35.5 38.2 9.2 3.9 48.7 10.5 42.1 34.2 11.8 1.3 52.6

大学卒 3282 14.0 40.4 34.7 7.9 3.1 54.4 13.7 35.3 36.7 10.3 4.0 49.0 14.4 37.5 31.8 11.7 4.5 52.0

女性計 4159 13.8 42.3 31.5 9.0 3.3 56.2 14.1 37.9 32.4 10.2 5.3 52.0 15.9 39.9 28.3 11.0 4.9 55.8

高等学校卒 905 12.7 42.1 32.5 8.7 4.0 54.8 12.6 36.2 35.7 9.3 6.2 48.8 14.6 37.0 33.1 9.0 6.3 51.6

専修各種卒 630 11.4 40.3 34.8 10.3 3.2 51.7 15.1 34.6 33.3 11.6 5.4 49.7 16.5 38.9 27.3 12.7 4.6 55.4

短期大学卒 774 12.3 41.7 33.2 9.4 3.4 54.0 13.2 34.8 36.2 11.2 4.7 47.9 14.3 40.3 29.5 11.4 4.5 54.7

大学卒 1687 15.5 43.6 29.3 8.5 3.0 59.1 14.5 41.4 29.2 9.8 5.0 55.9 16.7 41.7 25.9 11.2 4.5 58.4

将来、状況が変わっても、自分を
頼りに乗り切っていけると思う

将来、困難なことがおきたとしても、
私はだいじょうぶだと思う

自分は簡単にはくじけないと思う

F15 あなたは日ごろ、自分自身についてどのようにお考えですか。以

下のそれぞれの項目について、最もあてはまるものをひとつずつお選び
ください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 自己信頼（２－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 10.5 26.4 41.0 14.7 7.3 36.9 19.3 45.1 26.7 6.3 2.6 64.4 12.7 40.9 34.2 8.4 3.8 53.6

正社員・正職員 6788 10.8 26.9 41.9 14.2 6.3 37.6 19.2 45.5 27.4 5.6 2.2 64.7 13.3 42.0 33.7 8.0 3.0 55.3

　18～24歳 392 9.7 26.3 40.8 13.5 9.7 36.0 20.9 40.8 29.6 4.8 3.8 61.7 14.3 30.6 35.5 16.6 3.1 44.9

　25～29歳 898 12.6 28.5 36.1 15.3 7.6 41.1 22.5 42.9 27.2 5.9 1.6 65.4 14.1 40.4 32.7 9.5 3.2 54.6

　30～34歳 1025 12.8 26.0 38.8 15.2 7.2 38.7 21.2 40.7 28.7 6.2 3.2 61.9 13.7 42.1 30.9 8.5 4.8 55.8

　35～39歳 1208 11.7 25.0 42.3 13.6 7.5 36.7 17.8 44.0 29.7 5.5 3.0 61.8 13.4 40.1 34.4 7.9 4.1 53.6

　40～49歳 1809 10.1 27.2 42.6 14.4 5.7 37.3 19.0 46.5 26.1 6.4 2.0 65.5 13.5 42.8 34.0 7.6 2.2 56.3

　50～59歳 1456 8.7 27.7 46.9 13.1 3.5 36.5 16.8 51.8 25.9 4.5 1.0 68.6 12.1 46.4 34.8 4.9 1.7 58.5

契約社員･嘱託 667 11.5 27.9 34.9 16.5 9.1 39.4 21.3 46.3 19.9 9.1 3.3 67.6 13.6 40.8 30.0 11.2 4.3 54.4

フリーター 536 10.1 17.4 36.8 19.6 16.2 27.4 19.8 31.7 32.3 10.1 6.2 51.5 11.2 22.8 41.2 13.6 11.2 34.0

パートタイマー 1343 8.4 27.8 41.5 14.4 7.8 36.2 19.3 48.0 24.8 5.9 2.1 67.2 10.2 41.8 36.8 7.4 3.9 52.0

派   遣 389 11.6 23.9 40.6 15.7 8.2 35.5 17.5 45.2 24.9 8.2 4.1 62.7 10.3 42.4 33.4 8.2 5.7 52.7

業務委託 67 10.4 25.4 37.3 17.9 9.0 35.8 17.9 46.3 28.4 6.0 1.5 64.2 11.9 52.2 25.4 6.0 4.5 64.2

男性計 5631 9.3 23.8 44.1 15.9 7.0 33.1 16.9 43.3 30.3 6.6 2.9 60.1 12.5 39.6 35.3 8.5 4.0 52.1

正社員・正職員 4872 9.6 25.0 44.5 15.0 6.0 34.5 17.0 44.7 30.0 6.0 2.4 61.7 12.7 41.3 34.9 7.9 3.1 54.1

　18～24歳 184 6.5 24.5 47.3 14.7 7.1 31.0 16.3 38.6 37.0 4.9 3.3 54.9 9.2 31.5 43.5 12.5 3.3 40.8

　25～29歳 547 12.1 26.1 39.1 15.4 7.3 38.2 17.9 41.9 31.8 6.6 1.8 59.8 13.3 38.6 34.6 9.9 3.7 51.9

　30～34歳 720 11.8 25.0 39.7 16.1 7.4 36.8 20.0 37.9 31.5 7.4 3.2 57.9 14.9 39.9 31.3 9.4 4.6 54.7

　35～39歳 904 9.6 22.8 45.6 14.8 7.2 32.4 15.0 42.9 32.4 6.2 3.4 58.0 12.1 39.0 36.5 7.9 4.5 51.1

　40～49歳 1394 9.0 24.6 45.2 15.4 5.8 33.6 17.6 46.1 27.8 6.3 2.3 63.6 12.5 42.5 34.6 8.0 2.3 55.0

　50～59歳 1123 8.0 26.6 48.0 13.8 3.6 34.6 15.6 51.0 28.0 4.3 1.2 66.6 12.6 45.5 35.0 5.2 1.8 58.1

契約社員･嘱託 280 7.9 19.6 40.0 21.4 11.1 27.5 15.0 43.6 26.1 12.1 3.2 58.6 11.8 37.5 32.9 12.9 5.0 49.3

フリーター 286 8.7 11.2 40.9 23.4 15.7 19.9 19.2 26.9 36.4 10.1 7.3 46.2 11.2 18.2 42.0 14.7 14.0 29.4

パートタイマー 76 2.6 15.8 46.1 21.1 14.5 18.4 9.2 31.6 38.2 11.8 9.2 40.8 10.5 22.4 40.8 13.2 13.2 32.9

派   遣 97 7.2 20.6 44.3 15.5 12.4 27.8 14.4 32.0 34.0 9.3 10.3 46.4 10.3 34.0 40.2 7.2 8.2 44.3

業務委託 20 10.0 20.0 30.0 30.0 10.0 30.0 15.0 35.0 35.0 10.0 5.0 50.0 ― 60.0 30.0 ― 10.0 60.0

女性計 4159 12.1 30.0 37.0 13.2 7.8 42.1 22.6 47.6 21.9 5.8 2.1 70.3 12.9 42.6 32.7 8.3 3.5 55.5

正社員・正職員 1916 13.9 31.7 35.4 12.1 6.9 45.6 24.8 47.6 20.9 4.9 1.8 72.4 14.8 43.7 30.6 8.1 2.7 58.5

　18～24歳 208 12.5 27.9 35.1 12.5 12.0 40.4 25.0 42.8 23.1 4.8 4.3 67.8 18.8 29.8 28.4 20.2 2.9 48.6

　25～29歳 351 13.4 32.2 31.3 15.1 8.0 45.6 29.6 44.4 19.9 4.8 1.1 74.1 15.4 43.3 29.9 8.8 2.6 58.7

　30～34歳 305 15.1 28.2 36.7 13.1 6.9 43.3 23.9 47.2 22.0 3.6 3.3 71.1 10.8 47.5 30.2 6.2 5.2 58.4

　35～39歳 304 17.8 31.6 32.6 9.9 8.2 49.3 26.0 47.0 21.7 3.6 1.6 73.0 17.4 43.4 28.0 8.2 3.0 60.9

　40～49歳 415 13.5 35.9 34.0 11.1 5.5 49.4 23.6 48.0 20.7 6.5 1.2 71.6 16.9 43.6 31.8 6.0 1.7 60.5

　50～59歳 333 11.1 31.5 43.2 10.8 3.3 42.6 21.0 54.4 18.9 5.1 0.6 75.4 10.5 49.5 34.2 4.2 1.5 60.1

契約社員･嘱託 387 14.2 33.9 31.3 12.9 7.8 48.1 25.8 48.3 15.5 7.0 3.4 74.2 15.0 43.2 27.9 10.1 3.9 58.1

フリーター 250 11.6 24.4 32.0 15.2 16.8 36.0 20.4 37.2 27.6 10.0 4.8 57.6 11.2 28.0 40.4 12.4 8.0 39.2

パートタイマー 1267 8.8 28.5 41.3 14.0 7.4 37.3 19.9 48.9 24.0 5.5 1.7 68.8 10.2 42.9 36.5 7.0 3.3 53.1

派   遣 292 13.0 25.0 39.4 15.8 6.8 38.0 18.5 49.7 21.9 7.9 2.1 68.2 10.3 45.2 31.2 8.6 4.8 55.5

業務委託 47 10.6 27.7 40.4 12.8 8.5 38.3 19.1 51.1 25.5 4.3 ― 70.2 17.0 48.9 23.4 8.5 2.1 66.0

自分の強さが好きである
つらいことがあっても、

最後には乗り越えられると思う
経験の積み重ねとともに、自分を

頼りにできるようになってきた

「自分の強さが好きである」が「あてはまる・計」は３６.９％

男性の正社員・正職員以外で「あてはまる・計」が３割以下と低め

「つらいことがあっても、最後には乗り越えられると思う」が「あてはまる・計」は６４.４％

女性で「あてはまる・計」が７割以上を占め、男性より約１０ポイント高い

「経験の積み重ねとともに、自分を頼りにできるようになってきた」が「あてはまる・計」は５３.６％

女性正社員・正職員の３０代後半以降で「あてはまる・計」が６割以上と高め
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■ 自己信頼（２－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 10.5 26.4 41.0 14.7 7.3 36.9 19.3 45.1 26.7 6.3 2.6 64.4 12.7 40.9 34.2 8.4 3.8 53.6

高等学校卒 1846 9.1 23.3 45.0 14.5 8.1 32.4 18.1 42.8 28.9 6.9 3.2 61.0 11.2 38.1 38.6 8.1 4.1 49.2

専修各種卒 1206 8.3 24.4 42.1 15.8 9.5 32.7 18.3 45.3 26.5 6.6 3.4 63.6 11.3 38.7 35.5 9.6 4.9 50.0

短期大学卒 850 11.1 27.5 41.8 13.4 6.2 38.6 21.9 47.2 22.7 6.4 1.9 69.1 11.8 42.4 34.6 8.1 3.2 54.1

大学卒 4969 11.0 27.7 39.9 14.7 6.7 38.7 19.4 45.7 26.7 6.1 2.1 65.1 12.9 42.4 32.8 8.4 3.5 55.3

男性計 5631 9.3 23.8 44.1 15.9 7.0 33.1 16.9 43.3 30.3 6.6 2.9 60.1 12.5 39.6 35.3 8.5 4.0 52.1

高等学校卒 941 7.5 19.6 49.3 16.6 7.0 27.1 15.9 39.6 33.2 7.4 3.8 55.6 10.2 36.5 40.0 8.9 4.5 46.7

専修各種卒 576 5.9 19.4 48.1 17.0 9.5 25.3 11.5 45.3 30.7 7.8 4.7 56.8 9.4 36.5 36.8 11.3 6.1 45.8

短期大学卒 76 5.3 23.7 50.0 17.1 3.9 28.9 15.8 42.1 34.2 7.9 ― 57.9 17.1 38.2 35.5 6.6 2.6 55.3

大学卒 3282 9.9 25.1 43.0 15.5 6.5 35.0 17.8 43.6 29.9 6.4 2.3 61.4 12.7 41.0 34.6 8.1 3.7 53.6

女性計 4159 12.1 30.0 37.0 13.2 7.8 42.1 22.6 47.6 21.9 5.8 2.1 70.3 12.9 42.6 32.7 8.3 3.5 55.5

高等学校卒 905 10.7 27.2 40.4 12.4 9.3 37.9 20.4 46.2 24.4 6.4 2.5 66.6 12.2 39.8 37.2 7.2 3.6 51.9

専修各種卒 630 10.5 28.9 36.7 14.6 9.4 39.4 24.6 45.2 22.5 5.4 2.2 69.8 13.0 40.8 34.3 8.1 3.8 53.8

短期大学卒 774 11.6 27.9 41.0 13.0 6.5 39.5 22.5 47.7 21.6 6.2 2.1 70.2 11.2 42.8 34.5 8.3 3.2 54.0

大学卒 1687 13.2 32.6 34.0 13.2 7.1 45.8 22.6 49.7 20.6 5.4 1.7 72.3 13.4 45.3 29.2 8.9 3.2 58.7

自分の強さが好きである
つらいことがあっても、

最後には乗り越えられると思う
経験の積み重ねとともに、自分を

頼りにできるようになってきた

F15 あなたは日ごろ、自分自身についてどのようにお考えですか。以

下のそれぞれの項目について、最もあてはまるものをひとつずつお選
びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 自己信頼（３－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 9.0 32.1 37.6 13.7 7.5 41.2 12.2 41.9 36.0 6.7 3.2 54.1 17.3 31.5 29.8 12.5 8.8 48.9

正社員・正職員 6788 9.4 32.5 37.9 13.6 6.7 41.9 12.6 41.8 36.4 6.5 2.7 54.4 16.6 30.5 31.3 13.2 8.4 47.1

　18～24歳 392 7.9 24.7 38.3 19.4 9.7 32.7 11.2 41.3 34.2 8.9 4.3 52.6 25.3 34.7 23.7 9.9 6.4 59.9

　25～29歳 898 8.4 29.1 38.4 15.5 8.7 37.4 13.1 39.6 37.9 6.3 3.0 52.8 23.5 31.3 27.7 10.9 6.6 54.8

　30～34歳 1025 10.2 30.1 35.8 15.1 8.7 40.4 14.3 37.7 35.7 8.0 4.3 52.0 19.8 31.0 29.5 12.2 7.5 50.8

　35～39歳 1208 8.4 31.5 39.2 13.8 7.1 39.9 11.8 42.7 35.5 6.9 3.1 54.6 14.7 32.3 31.5 11.8 9.6 47.0

　40～49歳 1809 10.0 32.9 37.7 13.5 5.9 42.9 12.3 41.7 37.4 6.3 2.3 54.0 14.2 27.8 34.3 13.7 10.1 41.9

　50～59歳 1456 9.8 38.7 38.0 9.6 4.0 48.4 12.4 45.7 35.9 4.7 1.2 58.2 12.5 30.3 33.1 16.6 7.6 42.8

契約社員･嘱託 667 9.0 30.3 36.4 15.6 8.7 39.3 12.0 43.9 32.5 6.9 4.6 55.9 18.3 34.3 23.1 13.6 10.6 52.6

フリーター 536 7.5 20.1 39.6 17.4 15.5 27.6 10.4 31.2 39.7 11.6 7.1 41.6 17.9 25.7 28.0 11.8 16.6 43.7

パートタイマー 1343 8.4 36.0 37.5 11.3 6.8 44.5 11.4 45.8 34.5 5.5 2.8 57.2 19.4 37.8 27.0 8.9 6.9 57.3

派   遣 389 7.2 31.4 33.2 16.2 12.1 38.6 11.8 40.6 35.5 7.2 4.9 52.4 19.3 30.8 26.7 13.4 9.8 50.1

業務委託 67 7.5 38.8 38.8 7.5 7.5 46.3 11.9 44.8 34.3 7.5 1.5 56.7 20.9 35.8 26.9 9.0 7.5 56.7

男性計 5631 8.2 29.6 39.3 14.6 8.3 37.8 11.3 39.5 37.9 7.7 3.6 50.8 13.8 27.9 33.2 14.5 10.7 41.7

正社員・正職員 4872 8.6 31.0 39.5 14.1 6.9 39.6 11.7 40.6 37.8 7.0 2.9 52.3 14.1 28.5 33.6 14.4 9.4 42.5

　18～24歳 184 6.5 18.5 40.8 22.3 12.0 25.0 8.2 38.0 40.2 10.3 3.3 46.2 20.1 31.0 29.3 10.9 8.7 51.1

　25～29歳 547 6.9 24.5 43.5 15.9 9.1 31.4 10.1 37.8 41.3 7.1 3.7 47.9 19.2 28.9 32.7 10.1 9.1 48.1

　30～34歳 720 10.1 27.8 37.4 16.4 8.3 37.9 13.9 35.6 37.2 8.8 4.6 49.4 19.2 28.6 31.5 12.9 7.8 47.8

　35～39歳 904 7.1 30.1 41.4 14.2 7.3 37.2 10.8 41.8 36.2 7.5 3.7 52.7 12.1 31.1 33.1 13.2 10.6 43.1

　40～49歳 1394 9.8 32.3 37.4 14.4 6.1 42.0 12.1 41.0 37.4 6.9 2.6 53.2 12.5 26.4 35.4 14.8 10.8 38.9

　50～59歳 1123 8.7 37.3 39.6 9.8 4.5 46.0 11.8 44.1 37.8 4.9 1.3 55.9 10.9 28.2 34.3 18.5 8.1 39.1

契約社員･嘱託 280 5.0 23.2 42.1 17.1 12.5 28.2 8.2 39.3 39.3 8.2 5.0 47.5 10.4 28.6 30.0 15.7 15.4 38.9

フリーター 286 7.3 16.4 37.8 18.9 19.6 23.8 10.1 27.3 38.5 14.0 10.1 37.4 15.0 19.6 29.0 14.3 22.0 34.6

パートタイマー 76 1.3 19.7 38.2 15.8 25.0 21.1 2.6 30.3 39.5 17.1 10.5 32.9 10.5 21.1 32.9 13.2 22.4 31.6

派   遣 97 4.1 25.8 27.8 21.6 20.6 29.9 8.2 30.9 38.1 12.4 10.3 39.2 11.3 22.7 32.0 18.6 15.5 34.0

業務委託 20 10.0 30.0 35.0 15.0 10.0 40.0 15.0 35.0 30.0 15.0 5.0 50.0 5.0 50.0 30.0 5.0 10.0 55.0

女性計 4159 10.1 35.6 35.4 12.4 6.6 45.7 13.5 45.1 33.4 5.4 2.6 58.7 22.1 36.5 25.2 9.8 6.3 58.6

正社員・正職員 1916 11.2 36.3 33.8 12.4 6.3 47.5 14.9 45.0 32.8 5.2 2.2 59.9 23.2 35.5 25.6 10.0 5.7 58.7

　18～24歳 208 9.1 30.3 36.1 16.8 7.7 39.4 13.9 44.2 28.8 7.7 5.3 58.2 29.8 38.0 18.8 9.1 4.3 67.8

　25～29歳 351 10.5 36.2 30.5 14.8 8.0 46.7 17.9 42.5 32.5 5.1 2.0 60.4 30.2 35.0 19.9 12.3 2.6 65.2

　30～34歳 305 10.5 35.7 32.1 12.1 9.5 46.2 15.4 42.6 32.1 6.2 3.6 58.0 21.3 36.7 24.6 10.5 6.9 58.0

　35～39歳 304 12.5 35.5 32.6 12.8 6.6 48.0 14.8 45.4 33.6 4.9 1.3 60.2 22.7 35.9 27.0 7.9 6.6 58.6

　40～49歳 415 10.8 34.9 38.6 10.6 5.1 45.8 12.8 43.9 37.6 4.3 1.4 56.6 19.8 32.3 30.6 9.9 7.5 52.0

　50～59歳 333 13.2 43.2 32.4 9.0 2.1 56.5 14.4 51.4 29.4 3.9 0.9 65.8 18.0 37.2 29.1 9.9 5.7 55.3

契約社員･嘱託 387 11.9 35.4 32.3 14.5 5.9 47.3 14.7 47.3 27.6 5.9 4.4 62.0 24.0 38.5 18.1 12.1 7.2 62.5

フリーター 250 7.6 24.4 41.6 15.6 10.8 32.0 10.8 35.6 41.2 8.8 3.6 46.4 21.2 32.8 26.8 8.8 10.4 54.0

パートタイマー 1267 8.8 37.0 37.4 11.0 5.7 45.9 11.9 46.7 34.2 4.8 2.4 58.6 20.0 38.8 26.7 8.6 5.9 58.8

派   遣 292 8.2 33.2 34.9 14.4 9.2 41.4 13.0 43.8 34.6 5.5 3.1 56.8 21.9 33.6 25.0 11.6 7.9 55.5

業務委託 47 6.4 42.6 40.4 4.3 6.4 48.9 10.6 48.9 36.2 4.3 ― 59.6 27.7 29.8 25.5 10.6 6.4 57.4

同僚から相談されることがよくある 人からよく信頼されるほうだ 何でも話せる親友がいる

「同僚から相談されることがよくある」が「あてはまる・計」は４１.２％

男性の正社員・正職員１８～２９歳、契約社員・嘱託、フリーター、パートタイマー、派遣で「あてはまる・
計」が３割前後と低め

「人からよく信頼されるほうだ」が「あてはまる・計」は５４.１％

男性のフリーター、パートタイマー、派遣で「あてはまらない」とする割合が１割以上となっている

「何でも話せる親友がいる」が「あてはまる・計」は４８.９％

正社員・正職員において「あてはまる」とする割合は、年齢があがるにつれて低くなる傾向があり、５０代で
は約１３％となる
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■ 自己信頼（３－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 9.0 32.1 37.6 13.7 7.5 41.2 12.2 41.9 36.0 6.7 3.2 54.1 17.3 31.5 29.8 12.5 8.8 48.9

高等学校卒 1846 8.3 30.4 39.6 12.6 9.0 38.7 9.8 39.3 40.0 7.3 3.7 49.0 16.2 29.5 31.3 11.9 11.1 45.7

専修各種卒 1206 7.8 32.0 38.3 13.5 8.4 39.8 9.5 41.6 38.9 6.1 3.9 51.1 18.2 32.1 29.0 11.6 9.0 50.3

短期大学卒 850 9.9 36.4 38.5 10.4 4.9 46.2 12.8 46.8 33.1 4.2 3.1 59.6 20.9 38.5 26.4 9.3 4.9 59.4

大学卒 4969 9.2 32.6 37.1 14.3 6.8 41.8 13.2 42.6 34.4 6.9 2.9 55.7 17.1 31.8 29.6 13.4 8.2 48.8

男性計 5631 8.2 29.6 39.3 14.6 8.3 37.8 11.3 39.5 37.9 7.7 3.6 50.8 13.8 27.9 33.2 14.5 10.7 41.7

高等学校卒 941 8.0 26.5 40.8 13.8 10.9 34.4 7.9 37.1 41.7 8.3 5.1 45.0 12.8 24.4 34.3 15.0 13.5 37.2

専修各種卒 576 6.3 25.7 41.3 16.3 10.4 31.9 6.4 38.0 43.1 8.0 4.5 44.4 10.9 27.8 34.7 14.8 11.8 38.7

短期大学卒 76 7.9 30.3 43.4 15.8 2.6 38.2 9.2 36.8 42.1 9.2 2.6 46.1 15.8 34.2 25.0 19.7 5.3 50.0

大学卒 3282 8.2 31.1 39.2 14.3 7.1 39.3 12.4 40.5 36.3 7.6 3.2 52.9 14.3 29.1 32.5 14.5 9.6 43.4

女性計 4159 10.1 35.6 35.4 12.4 6.6 45.7 13.5 45.1 33.4 5.4 2.6 58.7 22.1 36.5 25.2 9.8 6.3 58.6

高等学校卒 905 8.7 34.5 38.3 11.4 7.1 43.2 11.7 41.5 38.2 6.3 2.2 53.3 19.8 34.8 28.2 8.7 8.5 54.6

専修各種卒 630 9.2 37.8 35.6 11.0 6.5 47.0 12.2 44.9 35.1 4.4 3.3 57.1 24.9 36.0 23.8 8.7 6.5 61.0

短期大学卒 774 10.1 37.0 38.0 9.8 5.2 47.0 13.2 47.8 32.2 3.7 3.1 61.0 21.4 38.9 26.5 8.3 4.9 60.3

大学卒 1687 11.1 35.4 32.8 14.4 6.3 46.5 14.7 46.6 30.8 5.7 2.3 61.3 22.5 37.0 23.9 11.3 5.4 59.5

同僚から相談されることがよくある 人からよく信頼されるほうだ 何でも話せる親友がいる

「人からよく信頼されるほうだ」の「あてはまる・計」は、女性で学歴があがるにつれて高くなる傾向

F15 あなたは日ごろ、自分自身についてどのようにお考えですか。以

下のそれぞれの項目について、最もあてはまるものをひとつずつお選
びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 自己信頼（４－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）

ｎ

あ

て

は

ま

る

や

や

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

や

や

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

あ

て

は

ま

る

や

や

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

や

や

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

あ

て

は

ま

る

や

や

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

や

や

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

2012年 全体 9790 19.7 37.7 29.5 8.4 4.7 57.4 8.0 28.1 43.5 12.5 8.0 36.1 11.4 23.8 33.6 16.2 15.0 35.2

正社員・正職員 6788 18.2 37.0 31.5 8.9 4.4 55.3 9.5 29.9 42.6 11.5 6.5 39.4 11.6 24.9 34.1 16.0 13.4 36.5

　18～24歳 392 23.0 36.7 27.6 9.7 3.1 59.7 9.4 26.5 40.8 16.1 7.1 36.0 14.0 21.4 26.8 16.6 21.2 35.5

　25～29歳 898 24.9 37.2 27.5 6.9 3.5 62.1 10.5 32.2 39.4 11.8 6.1 42.7 15.4 24.7 27.7 16.3 15.9 40.1

　30～34歳 1025 21.8 36.7 28.8 7.4 5.4 58.4 11.1 30.6 39.5 11.0 7.7 41.8 12.1 24.4 31.9 15.5 16.1 36.5

　35～39歳 1208 17.5 36.4 32.7 8.9 4.6 53.9 10.0 30.9 41.1 11.1 6.9 40.9 10.4 24.1 33.2 16.7 15.6 34.5

　40～49歳 1809 16.2 37.6 31.6 9.6 5.0 53.8 9.4 30.3 42.4 11.6 6.3 39.7 10.5 24.8 37.0 16.1 11.5 35.3

　50～59歳 1456 13.5 37.0 35.6 10.0 3.8 50.5 7.5 27.7 48.7 10.7 5.4 35.2 10.6 27.1 38.5 15.2 8.5 37.8

契約社員･嘱託 667 22.5 36.9 25.6 9.0 6.0 59.4 5.5 29.2 39.6 13.5 12.1 34.8 10.3 21.1 30.3 17.1 21.1 31.5

フリーター 536 19.8 28.0 30.4 11.4 10.4 47.8 5.6 19.0 42.2 16.2 17.0 24.6 11.9 15.5 26.7 16.4 29.5 27.4

パートタイマー 1343 24.4 44.8 23.5 4.2 3.1 69.2 3.9 24.4 49.2 14.2 8.3 28.3 10.5 22.9 36.2 17.1 13.4 33.4

派   遣 389 23.1 37.5 22.6 11.1 5.7 60.7 2.8 21.1 46.8 16.5 12.9 23.9 10.5 23.1 30.3 15.9 20.1 33.7

業務委託 67 25.4 44.8 25.4 3.0 1.5 70.1 9.0 25.4 43.3 7.5 14.9 34.3 16.4 29.9 35.8 13.4 4.5 46.3

男性計 5631 14.0 34.3 34.7 11.0 6.0 48.3 8.8 28.5 43.3 11.6 7.8 37.3 10.9 23.6 34.0 16.1 15.3 34.5

正社員・正職員 4872 14.1 35.6 34.9 10.3 5.0 49.7 9.5 30.0 43.3 10.9 6.4 39.4 11.0 24.9 35.0 15.9 13.2 35.9

　18～24歳 184 13.0 34.2 32.1 15.2 5.4 47.3 7.6 27.2 42.9 15.8 6.5 34.8 11.4 15.2 28.3 19.6 25.5 26.6

　25～29歳 547 17.7 34.4 34.2 9.1 4.6 52.1 10.1 32.7 41.0 10.2 6.0 42.8 12.8 24.3 28.9 16.6 17.4 37.1

　30～34歳 720 19.0 35.0 31.8 8.1 6.1 54.0 12.2 30.7 39.0 10.0 8.1 42.9 12.2 24.3 33.1 15.1 15.3 36.5

　35～39歳 904 12.5 35.1 36.9 10.2 5.3 47.6 9.7 31.4 41.5 10.4 7.0 41.2 9.3 24.3 33.4 16.6 16.4 33.6

　40～49歳 1394 13.8 37.3 33.0 10.6 5.3 51.1 9.4 30.5 42.7 11.5 5.9 39.9 10.8 24.7 37.3 15.7 11.5 35.4

　50～59歳 1123 11.0 35.3 38.3 11.4 4.0 46.3 7.6 26.8 49.3 10.7 5.6 34.4 10.9 27.9 38.6 15.1 7.5 38.7

契約社員･嘱託 280 13.9 30.0 32.9 13.9 9.3 43.9 4.6 23.2 43.9 15.4 12.9 27.9 10.0 20.4 30.0 17.5 22.1 30.4

フリーター 286 13.6 21.7 34.3 15.7 14.7 35.3 5.9 16.1 42.7 15.0 20.3 22.0 12.6 11.2 25.2 15.7 35.3 23.8

パートタイマー 76 9.2 22.4 36.8 13.2 18.4 31.6 1.3 19.7 38.2 19.7 21.1 21.1 1.3 15.8 28.9 23.7 30.3 17.1

派   遣 97 15.5 23.7 27.8 22.7 10.3 39.2 1.0 17.5 46.4 19.6 15.5 18.6 12.4 8.2 28.9 17.5 33.0 20.6

業務委託 20 10.0 45.0 40.0 ― 5.0 55.0 5.0 20.0 50.0 10.0 15.0 25.0 15.0 35.0 35.0 15.0 ― 50.0

女性計 4159 27.4 42.2 22.6 4.9 2.9 69.6 6.9 27.6 43.7 13.6 8.2 34.5 12.0 24.1 32.9 16.4 14.6 36.1

正社員・正職員 1916 28.7 40.6 22.8 5.1 2.8 69.3 9.6 29.8 40.9 13.0 6.6 39.4 13.2 24.9 31.7 16.2 13.9 38.2

　18～24歳 208 31.7 38.9 23.6 4.8 1.0 70.7 11.1 26.0 38.9 16.3 7.7 37.0 16.3 26.9 25.5 13.9 17.3 43.3

　25～29歳 351 36.2 41.6 17.1 3.4 1.7 77.8 11.1 31.3 37.0 14.2 6.3 42.5 19.4 25.4 25.9 15.7 13.7 44.7

　30～34歳 305 28.2 40.7 21.6 5.9 3.6 68.9 8.5 30.5 40.7 13.4 6.9 39.0 11.8 24.6 29.2 16.4 18.0 36.4

　35～39歳 304 32.2 40.5 20.1 4.9 2.3 72.7 10.9 29.3 40.1 13.2 6.6 40.1 13.8 23.4 32.6 17.1 13.2 37.2

　40～49歳 415 24.3 38.8 27.0 6.0 3.9 63.1 9.4 29.6 41.4 11.8 7.7 39.0 9.6 25.3 36.1 17.6 11.3 34.9

　50～59歳 333 21.6 42.9 26.7 5.4 3.3 64.6 7.2 30.6 46.5 10.8 4.8 37.8 9.9 24.6 37.8 15.6 12.0 34.5

契約社員･嘱託 387 28.7 41.9 20.4 5.4 3.6 70.5 6.2 33.6 36.4 12.1 11.6 39.8 10.6 21.7 30.5 16.8 20.4 32.3

フリーター 250 26.8 35.2 26.0 6.4 5.6 62.0 5.2 22.4 41.6 17.6 13.2 27.6 11.2 20.4 28.4 17.2 22.8 31.6

パートタイマー 1267 25.3 46.1 22.7 3.7 2.1 71.4 4.0 24.7 49.9 13.9 7.5 28.7 11.0 23.3 36.6 16.7 12.4 34.3

派   遣 292 25.7 42.1 20.9 7.2 4.1 67.8 3.4 22.3 46.9 15.4 12.0 25.7 9.9 28.1 30.8 15.4 15.8 38.0

業務委託 47 31.9 44.7 19.1 4.3 ― 76.6 10.6 27.7 40.4 6.4 14.9 38.3 17.0 27.7 36.2 12.8 6.4 44.7

いざというときに、
助けてくれる人が自分にはいる

上司から大きな期待を
よせられている

いい恋愛をしてきたと思う

「いざというときに、助けてくれる人が自分にはいる」が「あてはまる・計」は５７.４％

男性では「あてはまる・計」が４８.３％だが、女性では６９.６％と男性を大きく上回る

「上司から大きな期待をよせられている」が「あてはまる・計」は３６.１％

２０代後半から３０代の男性正社員・正職員において「あてはまる・計」の割合が４割以上を占める

「いい恋愛をしてきたと思う」が「あてはまる・計」は３５.２％

「あてはまる・計」の割合は男性のフリーター、パートタイマー、派遣で低く、１０代、２０代の女性正社
員・正職員で高め
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■ 自己信頼（４－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 19.7 37.7 29.5 8.4 4.7 57.4 8.0 28.1 43.5 12.5 8.0 36.1 11.4 23.8 33.6 16.2 15.0 35.2

高等学校卒 1846 17.6 35.3 31.5 9.3 6.4 52.9 6.0 25.7 46.7 12.0 9.5 31.7 10.7 21.5 35.8 15.8 16.2 32.2

専修各種卒 1206 21.6 35.5 30.0 7.9 5.0 57.1 6.5 25.3 46.3 12.9 9.0 31.8 10.8 22.3 32.3 18.9 15.8 33.1

短期大学卒 850 25.1 43.5 22.8 5.8 2.8 68.6 6.4 26.5 45.3 13.9 8.0 32.8 10.8 23.6 36.0 17.3 12.2 34.5

大学卒 4969 19.5 38.4 29.5 8.4 4.3 57.8 8.7 29.6 42.0 12.6 7.1 38.3 11.4 24.9 33.4 15.8 14.4 36.3

男性計 5631 14.0 34.3 34.7 11.0 6.0 48.3 8.8 28.5 43.3 11.6 7.8 37.3 10.9 23.6 34.0 16.1 15.3 34.5

高等学校卒 941 10.9 29.1 37.5 13.6 8.8 40.1 5.8 26.4 45.5 12.5 9.8 32.2 10.8 20.1 37.2 16.7 15.2 30.9

専修各種卒 576 12.8 32.1 37.2 10.4 7.5 45.0 6.8 23.3 47.9 12.8 9.2 30.0 8.0 21.9 31.4 20.8 17.9 29.9

短期大学卒 76 15.8 30.3 30.3 15.8 7.9 46.1 2.6 34.2 35.5 15.8 11.8 36.8 10.5 26.3 31.6 19.7 11.8 36.8

大学卒 3282 14.9 35.8 33.8 10.3 5.2 50.7 9.3 29.3 42.7 11.6 7.0 38.7 10.8 24.6 34.5 15.2 14.9 35.4

女性計 4159 27.4 42.2 22.6 4.9 2.9 69.6 6.9 27.6 43.7 13.6 8.2 34.5 12.0 24.1 32.9 16.4 14.6 36.1

高等学校卒 905 24.4 41.8 25.2 4.8 3.9 66.2 6.2 25.0 48.1 11.5 9.3 31.2 10.5 23.0 34.4 14.9 17.2 33.5

専修各種卒 630 29.7 38.6 23.5 5.6 2.7 68.3 6.2 27.1 44.8 13.0 8.9 33.3 13.3 22.7 33.0 17.1 13.8 36.0

短期大学卒 774 26.0 44.8 22.1 4.8 2.3 70.8 6.7 25.7 46.3 13.7 7.6 32.4 10.9 23.4 36.4 17.1 12.3 34.2

大学卒 1687 28.3 43.3 21.1 4.7 2.5 71.7 7.5 30.0 40.7 14.5 7.4 37.5 12.7 25.4 31.5 16.9 13.5 38.1

いざというときに、
助けてくれる人が自分にはいる

上司から大きな期待を
よせられている

いい恋愛をしてきたと思う

女性では高学歴になるにつれ「いざというときに、助けてくれる人が自分にはいる」が「あてはまる・計」が
高くなる傾向

F15 あなたは日ごろ、自分自身についてどのようにお考えですか。以

下のそれぞれの項目について、最もあてはまるものをひとつずつお選
びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 自己信頼（５－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 17.6 39.8 30.6 8.8 3.3 57.4 17.2 39.7 31.4 8.5 3.2 56.9 19.6 38.7 28.5 9.3 4.0 58.3

正社員・正職員 6788 17.7 40.2 30.8 8.5 2.8 57.9 17.2 40.2 31.5 8.3 2.9 57.4 19.9 38.9 28.5 9.3 3.5 58.8

　18～24歳 392 22.2 42.6 24.5 6.4 4.3 64.8 25.8 41.8 21.4 6.4 4.6 67.6 31.9 36.0 22.4 7.7 2.0 67.9

　25～29歳 898 24.3 42.2 24.9 6.5 2.1 66.5 25.3 41.2 25.1 6.2 2.2 66.5 27.6 39.1 23.2 7.5 2.7 66.7

　30～34歳 1025 23.2 37.7 28.0 7.8 3.3 60.9 21.0 41.1 28.8 6.3 2.8 62.0 21.9 37.3 29.0 8.0 3.9 59.1

　35～39歳 1208 17.4 39.2 32.8 8.1 2.5 56.6 16.5 39.6 33.0 7.9 3.0 56.0 18.3 39.3 28.6 10.3 3.6 57.6

　40～49歳 1809 15.2 39.9 32.3 10.1 2.5 55.1 15.5 39.5 32.6 9.5 3.0 54.9 17.4 37.9 30.8 10.0 3.9 55.3

　50～59歳 1456 11.9 41.3 34.7 9.1 3.0 53.2 10.1 39.8 37.3 10.2 2.6 49.9 14.8 41.8 30.0 10.0 3.4 56.6

契約社員･嘱託 667 19.6 41.4 25.9 9.3 3.7 61.0 21.1 39.0 29.4 7.9 2.5 60.1 18.6 42.0 25.8 9.1 4.5 60.6

フリーター 536 23.5 32.3 27.8 10.6 5.8 55.8 23.5 31.2 29.3 9.0 7.1 54.7 26.3 28.7 28.4 9.9 6.7 55.0

パートタイマー 1343 13.0 39.6 34.1 9.5 3.7 52.6 11.7 42.3 32.9 9.6 3.5 54.0 16.2 40.8 29.7 9.3 3.9 57.0

派   遣 389 19.5 38.6 28.5 8.0 5.4 58.1 19.0 35.2 33.7 8.5 3.6 54.2 17.5 36.8 29.3 9.0 7.5 54.2

業務委託 67 20.9 47.8 22.4 4.5 4.5 68.7 23.9 37.3 25.4 7.5 6.0 61.2 26.9 37.3 25.4 4.5 6.0 64.2

男性計 5631 17.3 39.1 31.7 8.5 3.4 56.3 16.7 38.3 32.9 8.5 3.5 55.1 18.5 37.6 30.0 9.4 4.5 56.1

正社員・正職員 4872 16.7 40.1 32.0 8.4 2.8 56.8 16.1 39.6 33.1 8.3 3.0 55.6 18.2 38.5 30.2 9.4 3.7 56.8

　18～24歳 184 17.9 42.9 28.3 7.1 3.8 60.9 21.7 41.8 26.1 6.5 3.8 63.6 26.1 34.8 28.8 7.6 2.7 60.9

　25～29歳 547 23.0 42.0 26.3 6.2 2.4 65.1 23.9 40.0 26.9 6.4 2.7 64.0 25.4 38.0 26.3 6.8 3.5 63.4

　30～34歳 720 23.1 36.3 29.6 8.2 2.9 59.3 20.4 39.7 31.1 6.1 2.6 60.1 20.7 35.6 30.8 9.0 3.9 56.3

　35～39歳 904 16.2 38.6 34.3 8.3 2.7 54.8 14.9 39.0 34.8 8.2 3.0 54.0 16.9 39.4 30.3 9.7 3.7 56.3

　40～49歳 1394 14.3 41.4 32.6 9.1 2.6 55.7 15.2 39.8 32.6 9.2 3.2 55.0 17.1 37.7 31.1 10.0 4.0 54.9

　50～59歳 1123 12.6 40.9 34.4 9.0 3.2 53.4 10.4 38.9 38.0 9.8 2.8 49.3 14.3 41.5 30.5 10.1 3.6 55.8

契約社員･嘱託 280 18.9 38.6 27.9 9.3 5.4 57.5 20.7 35.4 30.0 10.7 3.2 56.1 16.8 37.5 30.7 8.6 6.4 54.3

フリーター 286 23.8 29.0 30.8 9.4 7.0 52.8 24.5 26.2 31.8 8.4 9.1 50.7 25.9 25.2 30.1 9.4 9.4 51.0

パートタイマー 76 13.2 25.0 39.5 11.8 10.5 38.2 13.2 26.3 40.8 7.9 11.8 39.5 15.8 25.0 30.3 13.2 15.8 40.8

派   遣 97 24.7 26.8 27.8 9.3 11.3 51.5 18.6 32.0 28.9 12.4 8.2 50.5 15.5 37.1 22.7 10.3 14.4 52.6

業務委託 20 25.0 45.0 15.0 5.0 10.0 70.0 25.0 35.0 20.0 10.0 10.0 60.0 30.0 45.0 15.0 ― 10.0 75.0

女性計 4159 18.1 40.7 29.2 9.0 3.0 58.8 17.8 41.5 29.5 8.5 2.8 59.3 21.0 40.3 26.4 9.1 3.2 61.3

正社員・正職員 1916 20.3 40.4 27.8 8.7 2.7 60.8 20.2 41.8 27.1 8.2 2.7 62.0 24.0 40.0 24.2 9.0 2.8 64.0

　18～24歳 208 26.0 42.3 21.2 5.8 4.8 68.3 29.3 41.8 17.3 6.3 5.3 71.2 37.0 37.0 16.8 7.7 1.4 74.0

　25～29歳 351 26.2 42.5 22.8 6.8 1.7 68.7 27.4 43.0 22.2 6.0 1.4 70.4 31.1 40.7 18.2 8.5 1.4 71.8

　30～34歳 305 23.6 41.0 24.3 6.9 4.3 64.6 22.3 44.3 23.3 6.9 3.3 66.6 24.6 41.3 24.6 5.6 3.9 65.9

　35～39歳 304 21.1 41.1 28.3 7.6 2.0 62.2 21.1 41.1 27.6 7.2 3.0 62.2 22.4 39.1 23.4 11.8 3.3 61.5

　40～49歳 415 18.1 34.9 31.3 13.3 2.4 53.0 16.4 38.3 32.5 10.4 2.4 54.7 18.3 38.3 29.9 9.9 3.6 56.6

　50～59歳 333 9.6 42.9 35.7 9.6 2.1 52.6 9.0 42.9 34.8 11.4 1.8 52.0 16.5 42.6 28.2 9.9 2.7 59.2

契約社員･嘱託 387 20.2 43.4 24.5 9.3 2.6 63.6 21.4 41.6 28.9 5.9 2.1 63.0 19.9 45.2 22.2 9.6 3.1 65.1

フリーター 250 23.2 36.0 24.4 12.0 4.4 59.2 22.4 36.8 26.4 9.6 4.8 59.2 26.8 32.8 26.4 10.4 3.6 59.6

パートタイマー 1267 13.0 40.5 33.8 9.4 3.3 53.5 11.6 43.3 32.4 9.7 3.0 54.9 16.3 41.8 29.7 9.1 3.2 58.0

派   遣 292 17.8 42.5 28.8 7.5 3.4 60.3 19.2 36.3 35.3 7.2 2.1 55.5 18.2 36.6 31.5 8.6 5.1 54.8

業務委託 47 19.1 48.9 25.5 4.3 2.1 68.1 23.4 38.3 27.7 6.4 4.3 61.7 25.5 34.0 29.8 6.4 4.3 59.6

新しいことに挑戦していきたい
これから新しい経験を
していくのが楽しみだ

いろいろな人と出会ってみたい

「新しいことに挑戦していきたい」が「あてはまる・計」は５７.４％

１０代、２０代の正社員・正職員、業務委託において「あてはまる・計」が６５％前後と高め

「これから新しい経験をしていくのが楽しみだ」が「あてはまる・計」は５６.９％

正社員・正職員の１０代、２０代では「あてはまる」とする割合が約２５％と高く、４０代以上では約１５％
前後と低め

「いろいろな人と出会ってみたい」が「あてはまる・計」は５８.３％

正社員・正職員では年齢があがるにつれて「あてはまる」の割合が低くなる傾向がある
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■ 自己信頼（５－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 17.6 39.8 30.6 8.8 3.3 57.4 17.2 39.7 31.4 8.5 3.2 56.9 19.6 38.7 28.5 9.3 4.0 58.3

高等学校卒 1846 14.8 36.8 34.8 9.5 4.1 51.6 14.6 35.6 35.8 9.9 4.1 50.2 16.1 36.7 32.5 9.3 5.4 52.8

専修各種卒 1206 16.8 38.6 31.7 9.2 3.6 55.5 18.2 36.9 31.8 9.0 4.1 55.1 19.2 36.6 29.7 9.8 4.7 55.8

短期大学卒 850 14.8 38.9 32.0 10.7 3.5 53.8 13.5 41.9 32.0 9.3 3.3 55.4 17.6 41.2 27.9 9.6 3.6 58.8

大学卒 4969 18.5 40.8 29.3 8.4 2.9 59.3 17.7 41.1 30.6 8.0 2.6 58.8 20.9 39.5 27.0 9.4 3.3 60.3

男性計 5631 17.3 39.1 31.7 8.5 3.4 56.3 16.7 38.3 32.9 8.5 3.5 55.1 18.5 37.6 30.0 9.4 4.5 56.1

高等学校卒 941 14.8 36.8 34.9 9.5 4.1 51.5 13.9 34.1 37.5 10.0 4.5 48.0 15.7 33.9 33.7 10.0 6.7 49.6

専修各種卒 576 14.1 37.7 34.4 9.0 4.9 51.7 17.2 34.5 34.0 9.0 5.2 51.7 17.0 36.1 29.9 10.8 6.3 53.1

短期大学卒 76 13.2 35.5 46.1 1.3 3.9 48.7 17.1 35.5 36.8 7.9 2.6 52.6 18.4 30.3 34.2 13.2 3.9 48.7

大学卒 3282 17.6 39.2 31.0 9.1 3.1 56.9 16.5 39.4 32.7 8.5 3.0 55.9 19.1 38.5 29.4 9.5 3.6 57.5

女性計 4159 18.1 40.7 29.2 9.0 3.0 58.8 17.8 41.5 29.5 8.5 2.8 59.3 21.0 40.3 26.4 9.1 3.2 61.3

高等学校卒 905 14.8 36.8 34.8 9.5 4.1 51.6 15.2 37.2 34.0 9.8 3.6 52.5 16.6 39.6 31.3 8.6 4.0 56.1

専修各種卒 630 19.4 39.5 29.2 9.4 2.5 58.9 19.0 39.0 29.8 8.9 3.2 58.1 21.3 37.0 29.5 8.9 3.3 58.3

短期大学卒 774 15.0 39.3 30.6 11.6 3.5 54.3 13.2 42.5 31.5 9.4 3.4 55.7 17.6 42.2 27.3 9.3 3.6 59.8

大学卒 1687 20.3 43.9 26.2 7.2 2.4 64.2 20.2 44.3 26.5 7.0 2.0 64.5 24.4 41.4 22.5 9.1 2.5 65.8

新しいことに挑戦していきたい
これから新しい経験を
していくのが楽しみだ

いろいろな人と出会ってみたい

F15 あなたは日ごろ、自分自身についてどのようにお考えですか。以

下のそれぞれの項目について、最もあてはまるものをひとつずつお選び
ください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 自己信頼（６－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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い

え

な

い

や

や

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

あ

て

は

ま

る

や

や

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

や

や

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

あ

て

は

ま

る

や

や

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

や

や

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

2012年 全体 9790 30.4 46.6 18.5 2.9 1.6 77.0 51.9 33.6 12.0 1.6 0.9 85.5 13.6 43.2 32.5 7.6 3.1 56.8

正社員・正職員 6788 29.6 46.7 19.3 3.0 1.4 76.3 50.3 34.1 13.3 1.6 0.8 84.3 14.3 44.2 31.7 7.3 2.5 58.5

　18～24歳 392 35.7 38.8 20.2 3.1 2.3 74.5 56.1 25.3 15.6 2.3 0.8 81.4 19.1 43.1 26.8 7.1 3.8 62.2

　25～29歳 898 34.0 44.0 16.1 4.0 1.9 78.0 57.3 28.5 12.9 0.6 0.7 85.9 18.5 46.3 27.4 5.7 2.1 64.8

　30～34歳 1025 31.1 44.1 20.6 2.7 1.5 75.2 52.8 28.8 14.8 2.4 1.2 81.6 17.1 43.6 28.8 7.7 2.8 60.7

　35～39歳 1208 26.6 45.3 22.8 3.4 2.0 71.9 51.9 31.5 13.8 2.0 0.7 83.4 13.8 44.8 31.5 7.0 2.9 58.6

　40～49歳 1809 28.4 47.5 19.8 3.2 1.2 75.9 50.7 35.0 12.3 1.4 0.7 85.7 13.7 42.1 34.3 7.3 2.6 55.8

　50～59歳 1456 28.0 52.5 16.6 2.3 0.6 80.5 40.6 44.6 12.6 1.6 0.6 85.2 9.8 45.6 34.6 8.4 1.6 55.4

契約社員･嘱託 667 32.1 48.1 14.5 3.3 1.9 80.2 55.0 33.3 8.5 1.9 1.2 88.3 15.0 41.7 31.5 8.7 3.1 56.7

フリーター 536 35.8 36.6 20.1 2.8 4.7 72.4 60.4 25.0 11.0 1.3 2.2 85.4 14.2 33.8 34.9 9.5 7.6 47.9

パートタイマー 1343 31.1 50.6 15.7 1.8 0.8 81.7 53.6 35.6 8.3 1.5 1.0 89.2 10.0 43.3 35.6 7.5 3.6 53.3

派   遣 389 30.8 43.2 18.5 4.1 3.3 74.0 55.0 31.9 10.5 1.5 1.0 86.9 10.0 40.6 35.2 8.5 5.7 50.6

業務委託 67 38.8 44.8 14.9 ― 1.5 83.6 62.7 28.4 7.5 ― 1.5 91.0 14.9 44.8 28.4 7.5 4.5 59.7

男性計 5631 29.2 44.5 20.6 3.6 2.1 73.7 48.9 33.3 14.7 2.0 1.1 82.2 13.7 42.1 33.1 7.7 3.4 55.8

正社員・正職員 4872 28.6 45.6 20.8 3.4 1.7 74.2 48.2 34.4 14.7 1.9 0.8 82.6 13.8 43.3 33.0 7.3 2.7 57.0

　18～24歳 184 30.4 35.9 26.6 3.3 3.8 66.3 47.3 27.2 21.7 3.3 0.5 74.5 15.8 42.4 31.5 6.5 3.8 58.2

　25～29歳 547 32.0 41.0 19.4 4.8 2.9 72.9 53.4 28.2 16.6 0.9 0.9 81.5 17.0 44.4 29.6 6.6 2.4 61.4

　30～34歳 720 31.3 41.1 22.6 3.3 1.7 72.4 52.2 27.4 16.4 2.9 1.1 79.6 17.8 41.9 28.8 8.8 2.8 59.7

　35～39歳 904 24.7 44.6 24.6 4.0 2.2 69.2 49.7 31.6 15.7 2.3 0.7 81.3 12.9 44.0 33.2 6.9 3.0 57.0

　40～49歳 1394 28.3 47.0 19.9 3.4 1.4 75.3 49.6 35.4 12.7 1.6 0.7 85.0 13.7 41.9 34.4 7.0 3.0 55.6

　50～59歳 1123 28.2 51.5 17.3 2.4 0.6 79.7 40.4 44.2 13.1 1.6 0.7 84.6 10.0 44.8 35.6 7.7 1.9 54.8

契約社員･嘱託 280 29.6 44.6 18.2 4.3 3.2 74.3 48.9 31.4 14.6 2.5 2.5 80.4 13.9 37.1 34.3 9.6 5.0 51.1

フリーター 286 36.7 31.8 22.4 2.8 6.3 68.5 59.8 21.3 13.6 2.1 3.1 81.1 14.3 33.2 33.6 9.8 9.1 47.6

パートタイマー 76 32.9 35.5 18.4 7.9 5.3 68.4 44.7 27.6 17.1 5.3 5.3 72.4 7.9 31.6 39.5 9.2 11.8 39.5

派   遣 97 34.0 34.0 14.4 10.3 7.2 68.0 51.5 21.6 19.6 3.1 4.1 73.2 9.3 33.0 33.0 12.4 12.4 42.3

業務委託 20 35.0 35.0 25.0 ― 5.0 70.0 55.0 35.0 10.0 ― ― 90.0 20.0 45.0 15.0 15.0 5.0 65.0

女性計 4159 32.1 49.5 15.6 2.0 0.9 81.5 55.9 34.0 8.3 1.1 0.7 90.0 13.6 44.6 31.7 7.5 2.7 58.2

正社員・正職員 1916 32.2 49.4 15.6 2.1 0.7 81.6 55.4 33.2 9.7 0.9 0.7 88.7 15.9 46.5 28.3 7.3 2.0 62.4

　18～24歳 208 40.4 41.3 14.4 2.9 1.0 81.7 63.9 23.6 10.1 1.4 1.0 87.5 22.1 43.8 22.6 7.7 3.8 65.9

　25～29歳 351 37.0 48.7 11.1 2.8 0.3 85.8 63.5 29.1 7.1 ― 0.3 92.6 20.8 49.3 23.9 4.3 1.7 70.1

　30～34歳 305 30.8 51.1 15.7 1.3 1.0 82.0 54.1 32.1 11.1 1.3 1.3 86.2 15.4 47.5 28.9 5.2 3.0 63.0

　35～39歳 304 32.2 47.4 17.4 1.6 1.3 79.6 58.6 31.3 8.2 1.0 1.0 89.8 16.4 47.0 26.3 7.6 2.6 63.5

　40～49歳 415 28.7 49.2 19.5 2.4 0.2 77.8 54.5 33.5 10.8 0.7 0.5 88.0 13.7 42.9 33.7 8.4 1.2 56.6

　50～59歳 333 27.3 55.9 14.4 1.8 0.6 83.2 41.1 46.2 10.8 1.5 0.3 87.4 9.3 48.3 31.2 10.5 0.6 57.7

契約社員･嘱託 387 33.9 50.6 11.9 2.6 1.0 84.5 59.4 34.6 4.1 1.6 0.3 94.1 15.8 45.0 29.5 8.0 1.8 60.7

フリーター 250 34.8 42.0 17.6 2.8 2.8 76.8 61.2 29.2 8.0 0.4 1.2 90.4 14.0 34.4 36.4 9.2 6.0 48.4

パートタイマー 1267 31.0 51.5 15.5 1.4 0.6 82.5 54.1 36.1 7.7 1.3 0.8 90.2 10.1 44.0 35.4 7.4 3.1 54.1

派   遣 292 29.8 46.2 19.9 2.1 2.1 76.0 56.2 35.3 7.5 1.0 ― 91.4 10.3 43.2 36.0 7.2 3.4 53.4

業務委託 47 40.4 48.9 10.6 ― ― 89.4 66.0 25.5 6.4 ― 2.1 91.5 12.8 44.7 34.0 4.3 4.3 57.4

夢をもつことは大切だと思う
まだ自分が知らない世界が

たくさんあると思う
いろいろな役割を

はたしていきたいと思う

「夢をもつことは大切だと思う」が「あてはまる・計」は７７.０％

１０代、２０代の正社員・正職員、フリーター、業務委託で「あてはまる」とする割合が３５％前後

「まだ自分が知らない世界がたくさんあると思う」が「あてはまる・計」は８５.５％

男性で「あてはまる・計」が８２.２％なのに対し、女性では９０.０％を占める

「いろいろな役割をはたしていきたいと思う」が「あてはまる・計」は５６.８％

１０代、２０代の女性正社員・正職員で「あてはまる」とする割合が２０％を超え、「あてはまる・計」では
６５％以上を占める
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■ 自己信頼（６－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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て
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る

や

や

あ

て

は

ま

る
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え

な

い

や

や

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

あ

て

は

ま

る

や

や

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

や

や

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

あ

て

は

ま

る

や

や

あ

て

は

ま

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

や

や

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

・

計

2012年 全体 9790 30.4 46.6 18.5 2.9 1.6 77.0 51.9 33.6 12.0 1.6 0.9 85.5 13.6 43.2 32.5 7.6 3.1 56.8

高等学校卒 1846 27.7 47.9 20.0 2.4 2.0 75.6 49.0 33.7 14.0 2.2 1.1 82.7 10.1 40.2 36.6 8.5 4.6 50.3

専修各種卒 1206 31.8 44.9 17.8 3.7 1.7 76.8 54.5 31.3 11.5 1.3 1.3 85.8 13.0 39.9 35.5 8.0 3.6 52.9

短期大学卒 850 29.8 50.7 16.1 2.8 0.6 80.5 50.8 38.9 8.7 0.9 0.6 89.8 10.8 45.1 33.3 8.1 2.7 55.9

大学卒 4969 30.8 46.1 18.5 3.0 1.6 76.9 52.3 33.3 12.0 1.7 0.7 85.6 14.9 44.8 30.7 7.1 2.5 59.6

男性計 5631 29.2 44.5 20.6 3.6 2.1 73.7 48.9 33.3 14.7 2.0 1.1 82.2 13.7 42.1 33.1 7.7 3.4 55.8

高等学校卒 941 26.2 46.1 21.6 3.2 2.9 72.4 47.2 31.1 17.7 2.7 1.3 78.3 10.6 37.6 37.5 8.7 5.5 48.2

専修各種卒 576 26.9 43.4 21.2 5.7 2.8 70.3 49.1 31.8 14.6 2.3 2.3 80.9 11.1 41.3 34.5 8.9 4.2 52.4

短期大学卒 76 27.6 40.8 23.7 6.6 1.3 68.4 44.7 39.5 10.5 5.3 ― 84.2 7.9 47.4 34.2 9.2 1.3 55.3

大学卒 3282 29.6 44.1 20.7 3.4 2.0 73.8 49.0 33.9 14.4 1.9 0.8 82.8 14.2 43.3 32.3 7.3 2.8 57.5

女性計 4159 32.1 49.5 15.6 2.0 0.9 81.5 55.9 34.0 8.3 1.1 0.7 90.0 13.6 44.6 31.7 7.5 2.7 58.2

高等学校卒 905 29.2 49.7 18.5 1.5 1.1 78.9 50.8 36.5 10.1 1.7 1.0 87.3 9.6 42.9 35.6 8.3 3.6 52.5

専修各種卒 630 36.3 46.3 14.8 1.9 0.6 82.7 59.4 31.0 8.7 0.5 0.5 90.3 14.8 38.6 36.3 7.3 3.0 53.3

短期大学卒 774 30.0 51.7 15.4 2.5 0.5 81.7 51.4 38.9 8.5 0.5 0.6 90.3 11.1 44.8 33.2 8.0 2.8 55.9

大学卒 1687 33.0 50.0 14.1 2.0 0.8 83.0 58.7 32.1 7.4 1.3 0.5 90.9 16.2 47.6 27.6 6.6 1.9 63.8

夢をもつことは大切だと思う
まだ自分が知らない世界が

たくさんあると思う
いろいろな役割を

はたしていきたいと思う

「まだ自分が知らない世界がたくさんあると思う」が「あてはまる」とする割合は、女性の専修各種学校卒、
大学卒で６割近くに達する

「いろいろな役割をはたしていきたいと思う」が「あてはまる・計」は高学歴になるにつれて高くなる傾向に
ある

F15 あなたは日ごろ、自分自身についてどのようにお考えですか。以

下のそれぞれの項目について、最もあてはまるものをひとつずつお選
びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 自己信頼
（単一回答：％）

あてはまる
ややあてはま

る
どちらとも
いえない

やや
あてはまらない

あてはまらない

将来、状況が変わっても、自分を頼り

に乗り切っていけると思う
54.1

将来、困難なことがおきたとしても、私
はだいじょうぶだと思う

49.3

自分は簡単にはくじけないと思う 52.7

自分の強さが好きである 36.9

つらいことがあっても、最後には乗り
越えられると思う

64.4

経験の積み重ねとともに、自分を頼り

にできるようになってきた
53.6

同僚から相談されることがよくある 41.2

人からよく信頼されるほうだ 54.1

何でも話せる親友がいる 48.9

いざというときに、助けてくれる人が自

分にはいる
57.4

上司から大きな期待をよせられている 36.1

いい恋愛をしてきたと思う 35.2

新しいことに挑戦していきたい 57.4

これから新しい経験をしていくのが楽
しみだ

56.9

いろいろな人と出会ってみたい 58.3

夢をもつことは大切だと思う 77.0

まだ自分が知らない世界がたくさんあ

ると思う
85.5

いろいろな役割をはたしていきたいと

思う
56.8

　あてはまる
　・計

13 .5

13 .4

15 .0

10 .5

19 .3

12 .7

9 .0

12 .2

17 .3

19 .7

8 .0

11 .4

17 .2

19 .6

30 .4

13 .6

40 .6

35 .9

37 .7

26 .4

45 .1

40 .9

32 .1

41 .9

31 .5

37 .7

28 .1

23 .8

39 .8

39 .7

38 .7

46 .6

33 .6

43 .2

35 .3

30 .8

34 .2

37 .6

36 .0

29 .8

29 .5

43 .5

33 .6

30 .6

28 .5

18 .5

12 .5

16 .2

8 .8

51 .9

17 .6

32 .5

26 .7

41 .0

34 .0

31 .4

12 .0

2 .9

8 .4

6 .3

14 .7

11 .5

10 .5

8 .4

6 .7

13 .7

12 .5

8 .4

8 .5

9 .3

1 .6

7 .6

3 .8

3 .5

5 .0

5 .0

7 .3

2 .6

3 .2

4 .0

1 .6

0 .9

3 .1

7 .5

3 .2

8 .8

4 .7

8 .0

15 .0

3 .3
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■ 現在の就業形態
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）

ｎ

正

社

員

･

正

職

員

契

約

社

員

・

嘱

託

フ

リ
ー

タ
ー

（
社

会

人

ア

ル

バ

イ

タ
ー

）

パ
ー

ト

タ

イ

マ
ー

派

遣

業

務

委

託

（
一

社

専

属

）

業

務

委

託

（
複

数

社

と

契

約

）

2012年 全体 9790 69.3 6.8 5.5 13.7 4.0 0.4 0.3

高等学校卒 1846 56.3 6.9 8.3 22.5 5.3 0.5 0.3

専修各種卒 1206 59.4 9.7 7.3 18.6 4.3 0.7 ―

短期大学卒 850 41.9 9.8 4.2 36.1 7.2 0.5 0.4

大学卒 4969 78.3 5.9 4.5 7.4 3.3 0.3 0.3

男性計 5631 86.5 5.0 5.1 1.3 1.7 0.2 0.2

高等学校卒 941 77.0 7.2 9.4 2.8 3.0 0.3 0.3

専修各種卒 576 80.7 7.8 7.1 1.6 2.4 0.3 ―

短期大学卒 76 81.6 9.2 3.9 3.9 1.3 ― ―

大学卒 3282 89.4 3.9 4.1 0.9 1.4 0.2 0.1

女性計 4159 46.1 9.3 6.0 30.5 7.0 0.7 0.4

高等学校卒 905 34.7 6.5 7.2 43.1 7.6 0.7 0.2

専修各種卒 630 39.8 11.4 7.5 34.1 6.0 1.1 ―

短期大学卒 774 38.0 9.8 4.3 39.3 7.8 0.5 0.4

大学卒 1687 56.6 9.7 5.3 20.1 7.0 0.7 0.7

１．現在の就業状況

ワーキングパーソンの６９.３％が「正社員・正職員」で、次に多いのが「パートタイマー」で１３.７％

大学卒は「正社員・正職員」割合が７８.３％

女性の高等学校卒、短期大学卒では「パートタイマー」の割合が「正社員・正職員」の割合を上回る

Q1 あなたの現在の働き方（就業形態）は、次のどれにあたりますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 現在の勤務先業種（大分類）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）

ｎ

農

林

漁

業

鉱

業

建

設

業

製

造

業

電

気

・

ガ

ス

・

熱

供

給

・

水

道

業

情

報

通

信

業

運

輸

業

卸

売

・

小

売

業

金

融

・

保

険

業

不

動

産

業

飲

食

店

、
宿

泊

業

医

療

・

福

祉

教

育

・

学

習

支

援

郵

便

サ
ー

ビ

ス

業

公

務

他

に

分

類

さ

れ

な

い

も

の

2012年 全体 9790 ― 0.1 3.6 18.2 1.1 12.6 5.4 10.3 6.4 2.4 3.4 8.2 5.0 0.4 10.4 4.9 7.8

正社員･正職員 6788 ― 0.1 4.5 22.6 1.3 14.8 5.0 8.2 6.5 2.5 1.4 7.1 4.3 0.2 10.0 5.7 5.8

　18～24歳 392 ― ― 0.8 18.1 1.8 18.4 4.3 12.0 8.4 2.0 1.5 9.7 2.6 ― 10.2 5.4 4.8

　25～29歳 898 ― 0.1 3.9 18.0 1.3 18.8 3.8 7.1 7.7 2.2 2.3 9.0 3.0 0.2 11.8 4.3 6.2

　30～34歳 1025 ― 0.1 3.5 21.5 0.8 18.9 5.2 7.3 5.7 2.9 1.4 9.0 3.1 0.1 10.2 4.6 5.8

　35～39歳 1208 0.1 0.2 4.5 22.4 1.2 16.1 4.6 8.8 5.9 3.3 1.8 8.1 3.4 0.5 9.9 4.9 4.4

　40～49歳 1809 ― 0.1 5.0 25.5 1.6 14.0 5.1 8.8 6.2 2.1 1.1 5.2 4.3 0.2 9.7 5.7 5.5

　50～59歳 1456 ― ― 5.8 24.1 1.2 8.6 6.1 7.2 6.7 2.3 0.8 5.3 7.1 0.1 9.1 8.3 7.2

契約社員･嘱託 667 ― ― 2.2 7.9 0.9 14.1 7.6 6.9 9.4 3.0 1.9 6.4 11.4 0.6 10.8 5.5 11.1

フリーター 536 0.2 ― 1.1 5.8 0.4 4.7 9.0 20.1 0.7 0.9 17.0 3.5 4.9 1.1 15.3 ― 15.3

パートタイマー 1343 0.1 ― 1.0 6.2 0.4 2.2 4.8 20.9 5.4 1.8 9.5 17.6 5.7 1.1 10.1 2.8 10.2

派   遣 389 ― ― 4.1 18.8 1.3 17.2 4.9 5.1 11.1 4.1 0.5 4.1 1.5 0.3 10.0 2.3 14.7

業務委託 67 ― ― 1.5 3.0 3.0 10.4 3.0 1.5 3.0 3.0 ― 4.5 20.9 ― 17.9 3.0 25.4

男性計 5631 ― 0.1 4.0 23.7 1.4 16.4 6.8 8.2 5.3 2.2 1.8 4.1 3.9 0.4 9.9 5.9 5.9

正社員･正職員 4872 ― 0.1 4.2 25.9 1.5 16.9 5.9 7.5 5.8 2.3 1.3 4.3 3.6 0.2 9.0 6.5 4.9

　18～24歳 184 ― ― 1.1 20.7 3.8 25.5 7.6 9.8 4.9 2.7 0.5 5.4 1.1 ― 5.4 7.1 4.3

　25～29歳 547 ― 0.2 3.1 22.3 1.8 23.2 4.9 6.6 5.9 1.6 2.0 6.0 2.4 0.4 10.4 5.1 4.0

　30～34歳 720 ― ― 2.6 23.6 0.8 22.2 5.8 6.4 4.6 3.1 1.5 6.4 2.6 ― 9.6 5.1 5.6

　35～39歳 904 ― 0.2 4.4 25.1 1.3 18.0 5.9 7.6 5.2 3.0 1.7 6.3 2.9 0.6 9.2 5.2 3.4

　40～49歳 1394 ― 0.1 4.7 28.6 1.7 15.6 5.6 8.4 6.2 1.9 1.1 2.4 3.4 0.2 8.8 6.2 5.3

　50～59歳 1123 ― ― 5.7 27.4 1.3 9.6 6.6 6.9 6.9 2.1 0.9 2.8 6.1 0.2 8.6 9.3 5.6

契約社員･嘱託 280 ― ― 1.8 10.0 1.1 21.8 12.5 6.8 3.6 2.1 1.1 2.1 7.9 1.1 15.0 3.6 9.6

フリーター 286 0.3 ― 1.7 6.6 0.3 3.8 14.0 20.3 ― 0.7 11.9 1.4 5.6 1.4 18.2 ― 13.6

パートタイマー 76 ― ― 1.3 5.3 ― 1.3 17.1 23.7 ― ― 2.6 11.8 5.3 1.3 11.8 2.6 15.8

派   遣 97 ― ― 4.1 21.6 2.1 27.8 8.2 3.1 3.1 2.1 1.0 1.0 1.0 ― 11.3 3.1 10.3

業務委託 20 ― ― 5.0 10.0 ― 15.0 5.0 5.0 5.0 10.0 ― ― 10.0 ― 10.0 ― 25.0

女性計 4159 0.1 ― 3.2 10.6 0.7 7.4 3.4 13.2 7.8 2.7 5.4 13.6 6.5 0.5 11.1 3.5 10.3

正社員･正職員 1916 0.1 0.1 5.0 14.2 0.8 9.7 2.8 10.0 8.1 3.0 1.7 14.0 6.0 0.1 12.5 3.9 8.0

　18～24歳 208 ― ― 0.5 15.9 ― 12.0 1.4 13.9 11.5 1.4 2.4 13.5 3.8 ― 14.4 3.8 5.3

　25～29歳 351 ― ― 5.1 11.4 0.6 12.0 2.0 8.0 10.5 3.1 2.8 13.7 4.0 ― 14.0 3.1 9.7

　30～34歳 305 ― 0.3 5.6 16.4 0.7 11.1 3.6 9.5 8.2 2.6 1.0 15.1 4.3 0.3 11.8 3.3 6.2

　35～39歳 304 0.3 ― 4.6 14.1 1.0 10.5 0.7 12.2 7.9 4.3 2.3 13.5 4.9 0.3 12.2 3.9 7.2

　40～49歳 415 ― ― 6.0 15.4 1.2 8.7 3.6 10.1 6.3 2.9 1.2 14.5 7.2 ― 12.5 4.1 6.3

　50～59歳 333 ― ― 6.3 12.9 0.9 5.1 4.5 8.1 6.0 3.0 0.6 13.8 10.5 ― 10.5 5.1 12.6

契約社員･嘱託 387 ― ― 2.6 6.5 0.8 8.5 4.1 7.0 13.7 3.6 2.6 9.6 14.0 0.3 7.8 7.0 12.1

フリーター 250 ― ― 0.4 4.8 0.4 5.6 3.2 20.0 1.6 1.2 22.8 6.0 4.0 0.8 12.0 ― 17.2

パートタイマー 1267 0.2 ― 1.0 6.2 0.5 2.3 4.1 20.8 5.7 1.9 9.9 18.0 5.8 1.1 9.9 2.8 9.9

派   遣 292 ― ― 4.1 17.8 1.0 13.7 3.8 5.8 13.7 4.8 0.3 5.1 1.7 0.3 9.6 2.1 16.1

業務委託 47 ― ― ― ― 4.3 8.5 2.1 ― 2.1 ― ― 6.4 25.5 ― 21.3 4.3 25.5

２. 勤務先の属性

１） 現在の勤務先業種（大分類）

現在の勤務先業種は「製造業」「情報通信業」「卸売・小売業」「サービス業」がそれぞれ１割を超え、ワーキ
ングパーソンの半数以上がこの４業種に就業している

男性では、上位の傾向は全体と変わらないものの、「製造業」（２３．７％）「情報通信業」（１６．４％）へ
のシフトがみられる

女性では、分類されないものをのぞくと、「医療・福祉」（１３.６％）を最大に「卸売・小売業」（１３.２％）
「サービス業」（１１.１％）「製造業」（１０.６％）がそれぞれ１割を超える

フリーターでは「卸売・小売業」「飲食店、宿泊業」「サービス業」に半数以上が就業

パートタイマーでは「卸売・小売業」（２０.９％）「医療・福祉」（１７.６％）の占める割合が高い

Q5 現在の勤務先の業種は何ですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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■ 現在の勤務先業種（大分類）

(全体／性・学歴別)
（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 ― 0.1 3.6 18.2 1.1 12.6 5.4 10.3 6.4 2.4 3.4 8.2 5.0 0.4 10.4 4.9 7.8

高等学校卒 1846 0.1 ― 5.5 15.9 1.8 7.5 9.8 15.2 4.8 2.0 4.1 6.0 1.1 0.9 11.6 4.6 9.2

専修各種卒 1206 0.1 ― 3.1 12.3 0.6 13.1 6.3 11.9 4.1 2.1 6.1 17.0 1.5 0.6 9.1 3.1 9.3

短期大学卒 850 ― ― 2.7 12.7 0.8 6.8 4.2 12.9 7.8 2.9 4.8 14.4 5.4 0.5 8.2 4.5 11.3

大学卒 4969 ― 0.1 3.2 18.4 0.9 15.0 4.0 9.2 8.0 2.9 2.5 6.4 6.3 0.2 10.9 5.5 6.4

男性計 5631 ― 0.1 4.0 23.7 1.4 16.4 6.8 8.2 5.3 2.2 1.8 4.1 3.9 0.4 9.9 5.9 5.9

高等学校卒 941 ― ― 5.6 21.1 2.4 10.3 15.1 11.5 2.6 1.1 2.2 2.9 0.5 1.1 10.4 6.1 7.1

専修各種卒 576 ― ― 3.3 16.8 0.7 21.5 8.7 8.7 1.7 2.4 4.7 8.3 0.3 0.3 9.9 5.0 7.5

短期大学卒 76 ― ― 5.3 25.0 1.3 14.5 3.9 13.2 1.3 1.3 ― 3.9 1.3 2.6 11.8 7.9 6.6

大学卒 3282 ― 0.1 3.5 22.4 1.1 17.7 4.9 8.5 7.5 2.9 1.5 3.8 4.4 0.1 10.1 6.1 5.3

女性計 4159 0.1 ― 3.2 10.6 0.7 7.4 3.4 13.2 7.8 2.7 5.4 13.6 6.5 0.5 11.1 3.5 10.3

高等学校卒 905 0.1 ― 5.4 10.4 1.1 4.6 4.3 19.1 7.1 2.9 6.1 9.2 1.8 0.8 12.9 3.0 11.3

専修各種卒 630 0.2 ― 2.9 8.1 0.5 5.4 4.1 14.8 6.2 1.7 7.3 24.9 2.5 0.8 8.4 1.3 11.0

短期大学卒 774 ― ― 2.5 11.5 0.8 6.1 4.3 12.9 8.4 3.1 5.3 15.4 5.8 0.3 7.9 4.1 11.8

大学卒 1687 ― 0.1 2.6 10.6 0.7 9.8 2.3 10.4 9.0 2.9 4.6 11.4 10.1 0.4 12.4 4.2 8.6

専修各種学校卒、短期大学卒では「医療・福祉」分野の就業が１５％前後を占め、女性に限るとこの割合はさ
らに上昇

男性では高等学校卒で「運輸業」の占める割合が1割を超え、専修各種学校卒で「情報通信業」の占める割合が
２割を超え、他の学歴に比べると高めの就業率

女性の大学卒では「教育・学習支援」（１０.１％）の割合が高く、他の学歴の業種構成を上回る

Q5 現在の勤務先の業種は何ですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 現在の勤務先従業員規模

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 9.4 6.8 10.5 8.9 13.5 6.8 7.7 14.3 16.6 5.5

正社員･正職員 6788 7.9 5.9 9.0 8.8 13.2 6.9 8.3 15.5 18.0 6.5

　18～24歳 392 5.1 5.4 8.2 9.9 15.1 8.7 8.7 20.2 13.3 5.6

　25～29歳 898 6.3 5.6 9.4 8.0 12.2 8.8 10.4 15.9 18.7 4.7

　30～34歳 1025 8.0 7.0 9.2 11.8 14.7 6.4 7.6 14.5 15.5 5.2

　35～39歳 1208 8.5 5.8 9.0 9.7 12.5 8.4 8.5 15.3 16.9 5.4

　40～49歳 1809 8.1 5.7 9.6 7.9 12.7 5.9 8.3 15.6 19.6 6.6

　50～59歳 1456 8.8 5.9 8.2 7.1 13.3 5.4 7.3 14.6 19.7 9.7

契約社員･嘱託 667 4.6 3.7 8.5 8.1 17.4 8.2 7.6 17.5 17.8 6.3

フリーター 536 15.3 13.2 17.2 9.1 14.4 6.5 4.7 7.8 11.8 ―

パートタイマー 1343 17.9 11.2 16.9 9.4 12.9 5.6 4.5 8.7 9.6 3.3

派   遣 389 3.1 2.8 8.5 9.3 13.9 8.0 12.1 18.3 21.9 2.3

業務委託 67 34.3 10.4 9.0 13.4 10.4 6.0 3.0 ― 10.4 3.0

男性計 5631 6.5 5.4 8.5 8.8 14.2 6.5 8.5 16.0 19.2 6.5

正社員･正職員 4872 6.1 5.0 7.9 8.6 13.6 6.5 8.7 16.5 20.0 7.1

　18～24歳 184 1.6 3.3 9.2 10.9 15.8 12.0 6.5 20.7 13.0 7.1

　25～29歳 547 5.9 5.5 9.5 8.4 13.0 7.5 9.9 16.3 18.8 5.3

　30～34歳 720 6.8 6.5 7.8 11.9 15.8 5.3 8.1 15.1 17.1 5.6

　35～39歳 904 6.5 5.4 7.7 10.4 13.5 7.2 9.3 15.2 19.1 5.6

　40～49歳 1394 6.7 4.4 8.5 7.2 12.4 5.9 8.9 17.9 21.2 7.0

　50～59歳 1123 5.3 4.5 6.2 6.7 13.7 6.1 8.1 16.2 22.6 10.5

契約社員･嘱託 280 3.2 5.0 8.6 10.0 18.9 6.8 8.6 17.9 16.8 4.3

フリーター 286 13.6 10.8 17.5 9.1 16.8 6.3 6.6 7.7 11.5 ―

パートタイマー 76 15.8 14.5 9.2 5.3 15.8 7.9 2.6 11.8 13.2 3.9

派   遣 97 1.0 1.0 11.3 14.4 22.7 3.1 8.2 17.5 17.5 3.1

業務委託 20 40.0 15.0 25.0 ― 5.0 5.0 ― ― 10.0 ―

女性計 4159 13.5 8.7 13.1 9.0 12.6 7.3 6.6 11.9 13.1 4.2

正社員･正職員 1916 12.5 8.2 11.9 9.1 12.1 7.8 7.4 12.9 13.2 5.0

　18～24歳 208 8.2 7.2 7.2 9.1 14.4 5.8 10.6 19.7 13.5 4.3

　25～29歳 351 7.1 5.7 9.1 7.4 11.1 10.8 11.1 15.4 18.5 3.7

　30～34歳 305 10.8 8.2 12.5 11.5 12.1 9.2 6.6 13.1 11.8 4.3

　35～39歳 304 14.5 6.9 12.8 7.6 9.5 11.8 6.3 15.8 10.2 4.6

　40～49歳 415 12.8 9.9 13.3 10.4 13.5 6.0 6.3 8.2 14.2 5.5

　50～59歳 333 20.4 10.8 14.7 8.4 12.0 3.0 4.5 9.3 9.9 6.9

契約社員･嘱託 387 5.7 2.8 8.5 6.7 16.3 9.3 7.0 17.3 18.6 7.8

フリーター 250 17.2 16.0 16.8 9.2 11.6 6.8 2.4 8.0 12.0 ―

パートタイマー 1267 18.1 11.0 17.4 9.6 12.7 5.4 4.6 8.5 9.4 3.2

派   遣 292 3.8 3.4 7.5 7.5 11.0 9.6 13.4 18.5 23.3 2.1

業務委託 47 31.9 8.5 2.1 19.1 12.8 6.4 4.3 ― 10.6 4.3

２） 現在の勤務先従業員規模

現在の勤務先規模は１０００人以上の大規模企業に勤めている人が約３割で、１００人未満の中小企業は約４
割を占める

フリーターおよびパートタイマーは５０人未満の小規模企業勤務が多く、ともに半数以上を占める

男性の約３人に1人が１０００人以上の大規模企業勤務であるのに対し、女性では約４人に１人

Q6 現在の勤務先の従業員数（常用雇用のアルバイト・パートを含む人

数）は会社全体でどれくらいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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■ 現在の勤務先従業員規模
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 9.4 6.8 10.5 8.9 13.5 6.8 7.7 14.3 16.6 5.5

高等学校卒 1846 12.6 8.8 13.2 9.4 13.3 6.2 6.2 10.7 15.0 4.7

専修各種卒 1206 11.1 10.0 13.2 11.0 17.1 7.6 6.1 10.5 10.2 3.2

短期大学卒 850 13.2 9.9 13.4 10.0 12.2 6.9 5.4 10.8 12.6 5.5

大学卒 4969 7.8 5.3 9.0 8.5 13.7 6.9 9.0 15.9 17.5 6.4

男性計 5631 6.5 5.4 8.5 8.8 14.2 6.5 8.5 16.0 19.2 6.5

高等学校卒 941 9.4 7.8 11.1 9.4 13.6 6.4 6.4 12.0 18.0 6.2

専修各種卒 576 8.9 9.0 11.5 13.2 19.1 6.3 6.4 10.2 10.4 5.0

短期大学卒 76 2.6 5.3 10.5 6.6 18.4 10.5 9.2 15.8 11.8 9.2

大学卒 3282 5.7 4.6 7.9 8.5 14.6 6.5 9.6 17.0 18.8 7.0

女性計 4159 13.5 8.7 13.1 9.0 12.6 7.3 6.6 11.9 13.1 4.2

高等学校卒 905 16.0 9.8 15.5 9.5 12.9 6.0 6.0 9.4 11.8 3.1

専修各種卒 630 13.2 10.8 14.8 9.0 15.2 8.9 5.9 10.8 10.0 1.4

短期大学卒 774 14.2 10.3 13.7 10.3 11.6 6.6 5.0 10.3 12.7 5.2

大学卒 1687 12.1 6.8 11.1 8.5 12.0 7.6 7.8 13.9 15.1 5.2

高等学校卒、専修各種学校卒、短期大学卒は半数近くが１００人未満の中小企業に勤務している

大学卒では１００人未満の中小企業勤務者は３割程度にとどまり、１０００人以上の勤務先が3割を超える

Q6 現在の勤務先の従業員数（常用雇用のアルバイト・パートを含む人

数）は会社全体でどれくらいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 現在の就業職種（大分類）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）

ｎ

サ
ー

ビ

ス

職

保

安

・

警

備

職

農

林

漁

業

関

連

職

運

輸

・

通

信

関

連

職

生

産

工

程

・

労

務

職

管

理

職

事

務

職

営

業

職

専

門

職

・

技

術

職
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類

不

能
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職

業

2012年 全体 9790 8.0 0.8 ― 2.1 4.6 10.4 35.8 5.3 27.2 5.8

正社員･正職員 6788 3.8 0.9 ― 2.2 3.4 14.8 32.8 7.0 30.9 4.1

　18～24歳 392 6.1 1.3 0.3 1.3 4.3 1.5 38.8 9.9 31.6 4.8

　25～29歳 898 5.1 0.6 ― 1.8 3.9 1.4 38.0 8.4 37.1 3.8

　30～34歳 1025 4.7 0.7 ― 2.0 3.7 3.8 33.4 7.2 40.4 4.2

　35～39歳 1208 3.9 0.9 ― 2.8 3.2 8.9 34.0 8.2 34.2 3.8

　40～49歳 1809 3.2 0.7 ― 2.1 3.7 20.6 30.8 6.6 28.5 3.9

　50～59歳 1456 2.5 1.2 ― 2.3 2.3 32.3 29.3 4.9 20.5 4.7

契約社員･嘱託 667 7.5 2.2 ― 3.3 6.0 1.9 44.1 1.9 25.2 7.8

フリーター 536 33.8 0.9 ― 2.4 11.2 ― 27.6 0.2 12.3 11.6

パートタイマー 1343 20.7 0.1 0.2 1.3 7.1 ― 43.6 1.0 15.9 10.1

派   遣 389 4.1 ― ― 0.5 6.7 0.3 60.7 1.3 19.8 6.7

業務委託 67 4.5 ― ― 1.5 1.5 ― 14.9 4.5 53.7 19.4

男性計 5631 5.4 1.3 ― 3.2 5.8 17.0 23.3 7.2 31.4 5.4

正社員･正職員 4872 3.8 1.1 ― 2.9 4.4 19.6 23.1 8.0 32.9 4.2

　18～24歳 184 7.1 2.2 0.5 2.7 6.0 1.1 28.8 9.8 37.0 4.9

　25～29歳 547 5.7 0.9 ― 2.6 6.0 2.0 27.4 9.7 42.4 3.3

　30～34歳 720 4.7 0.8 ― 2.6 5.3 4.7 24.7 8.2 44.3 4.6

　35～39歳 904 4.2 1.0 ― 3.8 4.2 11.3 25.4 10.2 36.1 3.9

　40～49歳 1394 3.3 0.9 ― 2.7 4.5 25.5 21.2 7.7 30.1 4.1

　50～59歳 1123 2.2 1.6 ― 3.0 2.8 40.0 19.3 5.5 21.0 4.5

契約社員･嘱託 280 8.6 5.4 ― 6.4 10.4 1.8 24.6 3.2 30.4 9.3

フリーター 286 27.3 1.4 ― 4.2 16.8 ― 22.7 0.3 12.9 14.3

パートタイマー 76 11.8 1.3 1.3 6.6 25.0 ― 22.4 1.3 9.2 21.1

派   遣 97 3.1 ― ― 2.1 14.4 ― 37.1 ― 32.0 11.3

業務委託 20 5.0 ― ― ― 5.0 ― 15.0 10.0 30.0 35.0

女性計 4159 11.6 0.1 ― 0.5 3.1 1.5 52.6 2.6 21.4 6.4

正社員･正職員 1916 3.7 0.2 ― 0.2 0.8 2.9 57.7 4.5 25.9 4.1

　18～24歳 208 5.3 0.5 ― ― 2.9 1.9 47.6 10.1 26.9 4.8

　25～29歳 351 4.3 ― ― 0.6 0.6 0.6 54.4 6.3 28.8 4.6

　30～34歳 305 4.6 0.3 ― 0.3 ― 1.6 53.8 4.9 31.1 3.3

　35～39歳 304 3.0 0.7 ― ― 0.3 2.0 59.5 2.3 28.6 3.6

　40～49歳 415 2.7 ― ― 0.2 1.0 4.1 63.1 2.7 22.9 3.4

　50～59歳 333 3.3 ― ― ― 0.6 6.3 62.8 3.0 18.9 5.1

契約社員･嘱託 387 6.7 ― ― 1.0 2.8 2.1 58.1 1.0 21.4 6.7

フリーター 250 41.2 0.4 ― 0.4 4.8 ― 33.2 ― 11.6 8.4

パートタイマー 1267 21.2 ― 0.2 0.9 6.1 ― 44.8 1.0 16.3 9.5

派   遣 292 4.5 ― ― ― 4.1 0.3 68.5 1.7 15.8 5.1

業務委託 47 4.3 ― ― 2.1 ― ― 14.9 2.1 63.8 12.8

３. 就業の状況

１） 現在の就業職種（大分類）

ワーキングパーソンの約３人に２人は「事務職」あるいは「専門職・技術職」に従事している

正社員・正職員では「管理職」（１４.８％）「専門職・技術職」（３０.９％）の占める割合が他の就業形態に
比べて高い

フリーターでは３割超が「サービス職」、１割程度が「生産工程・労務職」に従事している

女性の「事務職」（５２.６％）「サービス職」（１１.６％）の割合は男性より高いが、「管理職」（１.５％）
「営業職」（２.６％）「専門職・技術職」（２１.４％）は低い

Q10 現在のあなたの職種は何ですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 現在の就業職種（大分類）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）

ｎ

サ
ー

ビ

ス

職

保

安

・

警

備

職
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連
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・
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業

2012年 全体 9790 8.0 0.8 ― 2.1 4.6 10.4 35.8 5.3 27.2 5.8

高等学校卒 1846 12.8 1.9 ― 5.1 9.9 5.7 40.4 2.9 13.9 7.5

専修各種卒 1206 12.5 0.5 0.2 2.8 5.1 4.4 34.4 2.5 31.8 5.8

短期大学卒 850 11.1 0.2 0.1 0.8 3.3 2.5 54.5 2.0 19.8 5.8

大学卒 4969 5.4 0.7 ― 1.1 2.8 14.7 34.7 7.8 27.4 5.4

男性計 5631 5.4 1.3 ― 3.2 5.8 17.0 23.3 7.2 31.4 5.4

高等学校卒 941 9.0 3.6 ― 9.4 14.2 10.1 23.0 3.6 19.3 7.8

専修各種卒 576 10.1 0.9 0.2 5.2 5.9 8.3 20.7 4.5 37.8 6.4

短期大学卒 76 9.2 1.3 ― 5.3 2.6 17.1 22.4 2.6 32.9 6.6

大学卒 3282 3.9 1.0 ― 1.5 3.6 21.2 26.2 9.8 28.2 4.7

女性計 4159 11.6 0.1 ― 0.5 3.1 1.5 52.6 2.6 21.4 6.4

高等学校卒 905 16.8 0.1 ― 0.8 5.3 1.1 58.5 2.1 8.2 7.2

専修各種卒 630 14.8 0.2 0.2 0.6 4.4 0.8 47.0 0.6 26.2 5.2

短期大学卒 774 11.2 0.1 0.1 0.4 3.4 1.0 57.6 1.9 18.5 5.7

大学卒 1687 8.4 0.1 ― 0.4 1.3 2.2 51.3 4.0 25.8 6.6

男性大学卒、男性短期大学卒では「管理職」の占める割合が２割前後を占める

女性の「事務職」従事割合はいずれの学歴にも共通して高いが、高等学校卒、専修各種学校卒では「サービス
職」の割合が高くなっている

Q10 現在のあなたの職種は何ですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 現在の役職

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2012年 全体 9790 4.6 1.3 6.9 3.2 7.2 8.9 67.9 2012年 全体 9790 4.6 1.3 6.9 3.2 7.2 8.9 67.9

正社員･正職員 6788 6.5 1.8 10.0 4.5 10.2 12.3 54.7 高等学校卒 1846 2.7 0.9 4.0 1.7 6.1 8.3 76.4

　18～24歳 392 0.8 ― ― ― 0.5 1.8 96.9 専修各種卒 1206 1.4 0.8 3.4 1.7 7.0 7.1 78.4

　25～29歳 898 0.2 0.1 0.3 0.6 4.2 6.0 88.5 短期大学卒 850 1.3 0.8 1.9 1.5 2.9 4.2 87.3

　30～34歳 1025 1.7 0.5 1.8 1.3 9.7 12.8 72.4 大学卒 4969 6.3 1.7 9.4 4.1 8.5 9.7 60.4

　35～39歳 1208 2.6 0.5 6.9 4.2 15.4 19.1 51.3 男性計 5631 7.4 2.1 11.3 5.0 10.0 12.2 52.0

　40～49歳 1809 7.1 1.5 16.7 6.9 13.8 15.2 38.8 高等学校卒 941 5.0 1.6 7.3 3.0 9.6 12.1 61.4

　50～59歳 1456 17.9 5.7 18.5 7.9 8.0 9.6 32.3 専修各種卒 576 3.0 1.4 6.4 3.0 10.8 10.1 65.5

契約社員･嘱託 667 0.7 0.4 0.4 0.4 0.9 2.5 94.5 短期大学卒 76 9.2 6.6 10.5 2.6 6.6 11.8 52.6

フリーター 536 ― 0.2 ― 0.4 ― 1.3 98.1 大学卒 3282 8.9 2.4 13.6 5.9 10.8 12.1 46.2

パートタイマー 1343 ― 0.1 ― 0.1 0.1 0.7 99.0 女性計 4159 0.7 0.3 1.0 0.8 3.3 4.5 89.3

派   遣 389 ― ― ― ― 0.3 0.5 99.2 高等学校卒 905 0.3 0.1 0.6 0.3 2.4 4.3 91.9

業務委託 67 4.5 1.5 ― ― ― 3.0 91.0 専修各種卒 630 ― 0.3 0.6 0.6 3.7 4.4 90.3

男性計 5631 7.4 2.1 11.3 5.0 10.0 12.2 52.0 短期大学卒 774 0.5 0.3 1.0 1.4 2.6 3.5 90.7

正社員･正職員 4872 8.5 2.3 13.0 5.7 11.5 13.8 45.1 大学卒 1687 1.2 0.4 1.2 0.5 3.8 5.0 87.9

　18～24歳 184 0.5 ― ― ― ― 1.6 97.8

　25～29歳 547 0.4 0.2 0.5 0.7 4.8 7.3 86.1

　30～34歳 720 2.4 0.6 2.4 1.5 10.7 15.6 66.9

　35～39歳 904 3.0 0.6 8.7 4.8 17.0 21.6 44.4

　40～49歳 1394 8.8 1.6 20.4 8.2 15.1 16.1 29.7

　50～59歳 1123 21.7 7.1 22.4 9.5 8.3 8.8 22.2

契約社員･嘱託 280 1.4 1.1 0.7 0.4 0.7 2.5 93.2

フリーター 286 ― ― ― 0.3 ― 1.0 98.6

パートタイマー 76 ― ― ― 1.3 ― ― 98.7

派   遣 97 ― ― ― ― ― 1.0 99.0

業務委託 20 5.0 5.0 ― ― ― 5.0 85.0

女性計 4159 0.7 0.3 1.0 0.8 3.3 4.5 89.3

正社員･正職員 1916 1.5 0.5 2.2 1.5 6.8 8.6 79.0

　18～24歳 208 1.0 ― ― ― 1.0 1.9 96.2

　25～29歳 351 ― ― ― 0.3 3.4 4.0 92.3

　30～34歳 305 ― 0.3 0.3 0.7 7.2 6.2 85.2

　35～39歳 304 1.3 0.3 1.3 2.6 10.5 11.8 72.0

　40～49歳 415 1.4 1.2 4.3 2.4 9.2 12.0 69.4

　50～59歳 333 4.8 0.9 5.7 2.4 7.2 12.3 66.7

契約社員･嘱託 387 0.3 ― 0.3 0.5 1.0 2.6 95.3

フリーター 250 ― 0.4 ― 0.4 ― 1.6 97.6

パートタイマー 1267 ― 0.1 ― ― 0.2 0.7 99.1

派   遣 292 ― ― ― ― 0.3 0.3 99.3

業務委託 47 4.3 ― ― ― ― 2.1 93.6

２） 現在の役職

ワーキングパーソンの役職についている割合は約３人に１人

男性正社員・正職員の半数以上は役職者であるが、女性正社員・正職員の有役職者は２割強にとどまる

男性は大卒の役職者が多いが、女性は学歴の影響がほとんどみられない

Q42 現在の勤務先での役職は次のどれにあてはまりますか。名称が異

なる場合も、職階（職位）が近いと思われるものをお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ １週間の労働日数

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６
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日

２

日

３

日

４

日

５

日
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日

７

日

平

均

（
日

）

2012年 全体 9790 0.8 1.9 5.2 6.4 77.0 8.1 0.8 4.8 2012年 全体 9790 0.8 1.9 5.2 6.4 77.0 8.1 0.8 4.8

正社員･正職員 6788 0.2 0.2 0.6 1.0 87.8 9.3 0.9 5.1 高等学校卒 1846 1.0 2.2 6.8 9.5 68.6 11.2 0.6 4.8

　18～24歳 392 0.3 ― 0.8 1.3 88.8 8.7 0.3 5.1 専修各種卒 1206 0.8 1.8 5.5 7.7 72.6 10.8 0.7 4.8

　25～29歳 898 0.2 0.1 0.3 0.8 90.2 7.5 0.9 5.1 短期大学卒 850 0.8 4.2 12.5 13.6 64.2 4.1 0.5 4.5

　30～34歳 1025 0.3 0.1 0.5 1.3 87.5 9.2 1.2 5.1 大学卒 4969 0.7 1.4 3.9 4.3 82.4 6.7 0.7 4.9

　35～39歳 1208 0.1 ― 0.5 0.4 87.7 10.6 0.7 5.1 男性計 5631 0.5 0.6 1.7 2.7 83.7 9.9 0.9 5.0

　40～49歳 1809 0.2 0.1 0.3 1.0 88.1 9.3 1.0 5.1 高等学校卒 941 0.9 0.7 3.3 4.6 74.3 15.8 0.4 5.0

　50～59歳 1456 0.2 0.5 1.1 1.4 85.9 9.8 1.0 5.1 専修各種卒 576 0.5 0.5 1.4 4.0 78.5 14.1 1.0 5.1

契約社員･嘱託 667 0.9 1.0 4.3 7.3 78.7 7.3 0.3 4.9 短期大学卒 76 ― 2.6 2.6 2.6 80.3 10.5 1.3 5.0

フリーター 536 2.2 8.2 13.1 21.3 45.9 8.6 0.7 4.3 大学卒 3282 0.4 0.5 1.2 2.1 87.4 7.5 0.8 5.0

パートタイマー 1343 2.1 7.3 25.4 27.6 34.7 2.8 0.1 3.9 女性計 4159 1.1 3.5 10.0 11.4 67.8 5.6 0.6 4.6

派   遣 389 1.8 3.3 4.9 3.6 81.5 3.9 1.0 4.8 高等学校卒 905 1.2 3.8 10.5 14.7 62.8 6.3 0.8 4.6

業務委託 67 11.9 11.9 19.4 11.9 29.9 11.9 3.0 3.8 専修各種卒 630 1.1 3.0 9.2 11.1 67.3 7.8 0.5 4.7

男性計 5631 0.5 0.6 1.7 2.7 83.7 9.9 0.9 5.0 短期大学卒 774 0.9 4.4 13.4 14.7 62.7 3.5 0.4 4.5

正社員･正職員 4872 0.2 0.2 0.7 1.1 86.9 9.9 0.9 5.1 大学卒 1687 1.1 3.1 9.0 8.7 72.7 5.0 0.5 4.7

　18～24歳 184 ― ― 1.1 2.2 89.1 7.6 ― 5.0

　25～29歳 547 0.4 ― 0.5 0.9 89.0 8.4 0.7 5.1

　30～34歳 720 0.3 ― 0.7 1.4 85.6 10.6 1.5 5.1

　35～39歳 904 0.1 ― 0.4 0.4 86.5 11.9 0.6 5.1

　40～49歳 1394 0.3 0.1 0.4 0.8 87.2 10.0 1.1 5.1

　50～59歳 1123 0.3 0.6 1.3 1.7 86.3 8.9 0.9 5.0

契約社員･嘱託 280 1.1 0.4 2.5 7.5 78.9 9.3 0.4 4.9

フリーター 286 2.4 6.6 13.3 21.7 45.1 9.8 1.0 4.3

パートタイマー 76 2.6 5.3 13.2 15.8 52.6 10.5 ― 4.4

派   遣 97 3.1 ― 2.1 2.1 85.6 7.2 ― 4.9

業務委託 20 10.0 10.0 10.0 10.0 30.0 20.0 10.0 4.4

女性計 4159 1.1 3.5 10.0 11.4 67.8 5.6 0.6 4.6

正社員･正職員 1916 0.1 0.2 0.2 0.8 90.1 7.8 0.8 5.1

　18～24歳 208 0.5 ― 0.5 0.5 88.5 9.6 0.5 5.1

　25～29歳 351 ― 0.3 ― 0.6 92.0 6.0 1.1 5.1

　30～34歳 305 0.3 0.3 ― 1.0 92.1 5.9 0.3 5.0

　35～39歳 304 ― ― 0.7 0.3 91.4 6.6 1.0 5.1

　40～49歳 415 ― ― ― 1.7 91.1 6.7 0.5 5.1

　50～59歳 333 ― 0.3 0.3 0.6 84.7 12.9 1.2 5.1

契約社員･嘱託 387 0.8 1.6 5.7 7.2 78.6 5.9 0.3 4.8

フリーター 250 2.0 10.0 12.8 20.8 46.8 7.2 0.4 4.2

パートタイマー 1267 2.1 7.4 26.1 28.3 33.6 2.3 0.2 3.9

派   遣 292 1.4 4.5 5.8 4.1 80.1 2.7 1.4 4.7

業務委託 47 12.8 12.8 23.4 12.8 29.8 8.5 ― 3.6

３） １週間の労働日数

ワーキングパーソンの１週間の労働日数は「５日」が７７.０％で最も多く、平均労働日数は４.８日

契約社員・嘱託、派遣の８割超、フリーターの約６割が１週間に５日以上働いている

Q9 １週間のうち、何日働いていますか。また１週間の平均的労働時

間は全部でどれくらいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 現在の週労働時間
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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（
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2012年 全体 9790 2.4 6.5 7.5 3.9 11.7 31.1 13.3 12.9 2.6 5.7 2.5 20.2 79.8 40.1

正社員･正職員 6788 1.1 0.9 0.5 1.4 10.2 36.6 17.3 17.5 3.5 7.7 3.3 3.9 96.1 45.0

　18～24歳 392 1.0 0.3 0.5 0.3 9.4 41.1 21.4 12.8 3.1 7.1 3.1 2.0 98.0 44.8

　25～29歳 898 1.1 0.7 0.3 0.9 9.6 36.9 16.7 19.2 3.3 8.9 2.4 3.0 97.0 45.0

　30～34歳 1025 1.7 0.9 0.5 2.1 10.2 34.0 15.5 19.3 4.3 6.8 4.7 5.2 94.8 45.4

　35～39歳 1208 1.2 1.2 0.7 1.6 7.7 33.8 17.4 19.2 4.1 8.8 4.3 4.7 95.3 45.7

　40～49歳 1809 0.7 1.2 0.6 0.9 9.6 35.3 17.9 18.4 3.2 8.5 3.9 3.4 96.6 45.5

　50～59歳 1456 1.4 0.4 0.3 1.9 13.7 41.3 17.0 13.7 2.9 5.9 1.5 3.9 96.1 43.5

契約社員･嘱託 667 1.9 3.7 5.2 8.4 24.9 34.3 10.3 4.9 1.5 3.1 1.5 19.3 80.7 38.4

フリーター 536 5.8 16.0 22.9 14.2 12.1 19.4 4.1 3.2 0.4 1.3 0.6 59.0 41.0 29.4

パートタイマー 1343 6.4 31.9 37.8 10.1 7.1 5.1 1.0 0.4 0.1 0.1 0.1 86.2 13.8 22.1

派   遣 389 2.6 6.7 5.1 4.4 30.1 38.8 5.1 3.9 0.8 1.5 1.0 18.8 81.2 36.9

業務委託 67 23.9 14.9 22.4 3.0 10.4 10.4 3.0 7.5 ― 3.0 1.5 64.2 35.8 25.3

男性計 5631 1.6 1.9 2.1 1.9 8.0 32.9 17.2 18.5 3.8 8.4 3.7 7.5 92.5 44.7

正社員･正職員 4872 1.2 1.0 0.4 0.7 7.2 33.5 18.3 20.3 4.2 9.1 4.1 3.3 96.7 46.1

　18～24歳 184 1.1 0.5 0.5 0.5 6.5 41.3 25.0 10.3 3.3 8.2 2.7 2.7 97.3 44.8

　25～29歳 547 1.1 0.9 0.4 0.5 6.8 33.5 16.6 22.3 3.8 11.0 3.1 2.9 97.1 46.2

　30～34歳 720 1.5 1.1 0.6 1.3 5.7 29.9 16.0 24.3 5.6 8.1 6.1 4.4 95.6 47.1

　35～39歳 904 1.1 1.3 0.4 0.2 5.6 28.7 18.7 23.1 5.2 10.3 5.3 3.1 96.9 47.2

　40～49歳 1394 0.7 1.4 0.4 0.4 6.1 32.5 19.2 20.7 3.5 10.3 4.7 2.9 97.1 46.7

　50～59歳 1123 1.8 0.3 0.2 1.3 11.3 39.7 17.9 15.7 3.6 6.5 1.8 3.6 96.4 44.1

契約社員･嘱託 280 1.4 2.5 3.9 5.7 14.6 37.1 15.0 7.9 2.1 6.8 2.9 13.6 86.4 41.6

フリーター 286 5.9 15.4 20.6 13.6 11.9 18.9 5.6 4.9 0.7 1.7 0.7 55.6 44.4 30.5

パートタイマー 76 5.3 10.5 30.3 19.7 10.5 11.8 7.9 1.3 2.6 ― ― 65.8 34.2 29.1

派   遣 97 3.1 ― 4.1 ― 13.4 49.5 12.4 10.3 3.1 4.1 ― 7.2 92.8 41.2

業務委託 20 20.0 5.0 10.0 ― 5.0 20.0 10.0 20.0 ― 5.0 5.0 35.0 65.0 35.6

女性計 4159 3.4 12.7 14.8 6.6 16.7 28.7 8.0 5.3 0.9 2.1 0.8 37.5 62.5 33.8

正社員･正職員 1916 0.9 0.6 0.8 3.0 17.8 44.6 14.9 10.2 1.7 4.2 1.4 5.3 94.7 42.1

　18～24歳 208 1.0 ― 0.5 ― 12.0 40.9 18.3 14.9 2.9 6.3 3.4 1.4 98.6 44.9

　25～29歳 351 1.1 0.3 0.3 1.4 14.0 42.2 16.8 14.2 2.6 5.7 1.4 3.1 96.9 43.3

　30～34歳 305 2.0 0.3 0.3 4.3 21.0 43.6 14.4 7.5 1.3 3.9 1.3 6.9 93.1 41.3

　35～39歳 304 1.3 1.0 1.6 5.6 13.8 49.0 13.5 7.6 1.0 4.3 1.3 9.5 90.5 41.1

　40～49歳 415 0.5 0.7 1.2 2.7 21.2 44.6 13.5 10.6 1.9 2.2 1.0 5.1 94.9 41.5

　50～59歳 333 ― 0.9 0.6 3.6 21.9 46.5 14.1 7.2 0.6 3.9 0.6 5.1 94.9 41.3

契約社員･嘱託 387 2.3 4.7 6.2 10.3 32.3 32.3 7.0 2.8 1.0 0.5 0.5 23.5 76.5 36.1

フリーター 250 5.6 16.8 25.6 14.8 12.4 20.0 2.4 1.2 ― 0.8 0.4 62.8 37.2 28.1

パートタイマー 1267 6.5 33.2 38.2 9.5 6.9 4.7 0.6 0.3 ― 0.2 0.1 87.4 12.6 21.7

派   遣 292 2.4 8.9 5.5 5.8 35.6 35.3 2.7 1.7 ― 0.7 1.4 22.6 77.4 35.5

業務委託 47 25.5 19.1 27.7 4.3 12.8 6.4 ― 2.1 ― 2.1 ― 76.6 23.4 20.9

４） 現在の週労働時間

ワーキングパーソンの残業も含む週労働時間は３５時間以上が８割弱を占め、平均時間は４０.１時間

男性の平均週労働時間４４.７時間に対し、女性はおよそ1１時間少ない３３.８時間

正社員・正職員の週労働時間は５０時間以上が約３割を占め、平均は４５.０時間と最長

正社員・正職員以外では契約社員・嘱託の週平均労働時間が３８.４時間と長く、派遣はそれよりも約１.５時間
短い３６.９時間

女性パートタイマーの週労働時間は３５時間未満が９割近くを占め、平均は２１.７時間

Q9 １週間のうち、何日働いていますか。また１週間の平均的労働時間

は全部でどれくらいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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大学卒の平均週労働時間は４１.８時間で、男性は４５.０時間となる

Q9 １週間のうち、何日働いていますか。また１週間の平均的労働時間

は全部でどれくらいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

■ 現在の週労働時間

(全体／性・学歴別)
（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 2.4 6.5 7.5 3.9 11.7 31.1 13.3 12.9 2.6 5.7 2.5 20.2 79.8 40.1

高等学校卒 1846 2.9 8.3 11.1 5.4 13.9 29.4 10.9 9.4 2.2 4.7 1.9 27.6 72.4 37.7

専修各種卒 1206 2.4 7.4 9.0 4.2 13.5 33.2 11.6 9.6 2.0 4.1 3.0 23.0 77.0 38.9

短期大学卒 850 2.8 16.1 17.8 6.1 16.6 26.7 7.5 2.9 0.8 2.1 0.5 42.8 57.2 32.2

大学卒 4969 2.2 4.6 5.0 3.1 10.3 32.2 14.6 15.6 3.1 6.7 2.7 14.8 85.2 41.8

男性計 5631 1.6 1.9 2.1 1.9 8.0 32.9 17.2 18.5 3.8 8.4 3.7 7.5 92.5 44.7

高等学校卒 941 1.8 2.2 2.9 3.4 11.1 32.5 15.7 15.2 3.9 7.9 3.4 10.3 89.7 43.8

専修各種卒 576 2.1 0.9 3.0 1.6 8.7 37.0 16.5 14.6 4.2 7.3 4.3 7.5 92.5 44.3

短期大学卒 76 2.6 3.9 2.6 1.3 7.9 35.5 21.1 13.2 1.3 7.9 2.6 10.5 89.5 42.4

大学卒 3282 1.4 2.0 1.8 1.5 7.3 32.9 17.1 19.9 3.9 8.7 3.6 6.7 93.3 45.0

女性計 4159 3.4 12.7 14.8 6.6 16.7 28.7 8.0 5.3 0.9 2.1 0.8 37.5 62.5 33.8

高等学校卒 905 4.0 14.6 19.7 7.4 16.9 26.1 6.0 3.4 0.3 1.3 0.3 45.6 54.4 31.4

専修各種卒 630 2.7 13.3 14.4 6.7 17.9 29.7 7.1 5.1 ― 1.3 1.7 37.1 62.9 33.9

短期大学卒 774 2.8 17.3 19.3 6.6 17.4 25.8 6.2 1.9 0.8 1.6 0.3 46.0 54.0 31.2

大学卒 1687 3.6 9.7 11.1 6.1 16.2 30.9 9.8 7.3 1.5 2.8 0.9 30.5 69.5 35.7

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 雇用契約種類

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2012年 全体 9790 21.5 65.3 13.2 2012年 全体 9790 21.5 65.3 13.2

正社員･正職員 6788 2.4 86.9 10.6 高等学校卒 1846 29.2 55.1 15.7

　18～24歳 392 1.8 86.0 12.2 専修各種卒 1206 26.7 57.5 15.8

　25～29歳 898 2.8 84.4 12.8 短期大学卒 850 39.1 46.0 14.9

　30～34歳 1025 3.2 84.8 12.0 大学卒 4969 16.4 72.0 11.6

　35～39歳 1208 2.6 86.3 11.1 男性計 5631 11.4 76.7 11.9

　40～49歳 1809 1.9 88.1 10.0 高等学校卒 941 17.9 67.3 14.9

　50～59歳 1456 2.3 89.4 8.3 専修各種卒 576 14.4 70.3 15.3

契約社員･嘱託 667 85.8 7.2 7.0 短期大学卒 76 18.4 68.4 13.2

フリーター 536 47.6 17.0 35.4 大学卒 3282 9.7 79.6 10.7

パートタイマー 1343 56.2 24.2 19.6 女性計 4159 35.2 49.9 14.9

派   遣 389 84.8 4.1 11.1 高等学校卒 905 41.0 42.5 16.5

業務委託 67 44.8 16.4 38.8 専修各種卒 630 37.9 45.9 16.2

男性計 5631 11.4 76.7 11.9 短期大学卒 774 41.1 43.8 15.1

正社員･正職員 4872 2.5 86.9 10.6 大学卒 1687 29.5 57.2 13.3

　18～24歳 184 2.7 83.7 13.6

　25～29歳 547 2.6 83.7 13.7

　30～34歳 720 3.8 86.0 10.3

　35～39歳 904 2.7 86.1 11.3

　40～49歳 1394 1.9 88.2 9.8

　50～59歳 1123 2.4 88.4 9.2

契約社員･嘱託 280 86.4 8.2 5.4

フリーター 286 51.4 12.9 35.7

パートタイマー 76 53.9 15.8 30.3

派   遣 97 81.4 9.3 9.3

業務委託 20 50.0 20.0 30.0

女性計 4159 35.2 49.9 14.9

正社員･正職員 1916 2.1 87.2 10.7

　18～24歳 208 1.0 88.0 11.1

　25～29歳 351 3.1 85.5 11.4

　30～34歳 305 2.0 82.0 16.1

　35～39歳 304 2.3 87.2 10.5

　40～49歳 415 1.9 87.7 10.4

　50～59歳 333 2.1 92.5 5.4

契約社員･嘱託 387 85.3 6.5 8.3

フリーター 250 43.2 21.6 35.2

パートタイマー 1267 56.4 24.7 18.9

派   遣 292 86.0 2.4 11.6

業務委託 47 42.6 14.9 42.6

５） 雇用契約種類

ワーキングパーソンの雇用契約種類は「契約期間がなく、原則定年までの雇用契約」が６５.３％、「半年や１
年などの契約を更新しながら繰り返す雇用契約」が２１.５％

契約社員・嘱託、派遣の８割超が有期の雇用契約となっている

大学卒では無期の雇用契約が７割以上を占め、他の学歴に比べて高い

Q13 あなたの雇用契約は以下のどれにあてはまりますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 入社時年齢
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 4.9 34.7 17.9 12.0 10.5 7.3 6.1 3.9 1.7 1.0 30.4

正社員･正職員 6788 5.7 43.5 19.2 10.9 8.1 4.8 3.7 2.2 0.7 1.2 27.9

　18～24歳 392 11.0 89.0 ― ― ― ― ― ― ― ― 21.7

　25～29歳 898 1.8 67.1 30.2 ― ― ― ― ― ― 0.9 23.6

　30～34歳 1025 4.0 39.8 38.9 17.0 ― ― ― ― ― 0.3 25.6

　35～39歳 1208 5.6 34.4 21.6 21.6 15.6 ― ― ― ― 1.1 27.5

　40～49歳 1809 6.3 37.7 12.4 11.8 14.5 11.8 3.6 ― ― 1.9 29.1

　50～59歳 1456 7.1 34.0 10.4 6.3 6.9 7.8 12.6 10.2 3.2 1.7 32.9

契約社員･嘱託 667 1.3 15.4 20.5 14.2 11.7 9.7 10.2 9.4 6.9 0.4 36.0

フリーター 536 10.4 38.4 20.1 10.4 8.0 4.5 3.7 2.2 1.9 0.2 28.0

パートタイマー 1343 1.7 6.1 9.6 13.6 19.8 17.8 17.1 10.4 3.6 0.3 39.0

派   遣 389 0.5 10.8 17.5 22.6 21.1 12.6 7.5 3.9 2.6 1.0 35.0

業務委託 67 ― 22.4 9.0 16.4 16.4 19.4 4.5 7.5 4.5 ― 35.1

男性計 5631 5.9 40.8 19.9 11.5 8.1 4.5 3.7 3.0 1.6 1.1 28.5

正社員･正職員 4872 6.0 43.7 19.9 11.1 7.8 4.1 3.1 2.3 0.8 1.3 27.7

　18～24歳 184 12.0 88.0 ― ― ― ― ― ― ― ― 21.7

　25～29歳 547 2.4 65.3 31.3 ― ― ― ― ― ― 1.1 23.6

　30～34歳 720 3.9 39.6 39.3 16.8 ― ― ― ― ― 0.4 25.6

　35～39歳 904 5.6 34.8 22.5 20.6 15.3 ― ― ― ― 1.2 27.3

　40～49歳 1394 6.7 41.4 13.3 11.7 12.8 9.6 2.7 ― ― 1.8 28.3

　50～59歳 1123 7.7 38.4 11.4 6.1 5.5 6.1 10.2 9.9 3.3 1.4 31.8

契約社員･嘱託 280 2.5 9.3 21.1 11.8 12.1 8.6 11.8 11.1 11.8 ― 38.0

フリーター 286 8.7 37.1 22.4 11.2 8.0 4.2 3.5 2.1 2.8 ― 28.5

パートタイマー 76 10.5 26.3 11.8 13.2 5.3 7.9 3.9 13.2 7.9 ― 33.7

派   遣 97 1.0 13.4 20.6 27.8 13.4 6.2 7.2 6.2 3.1 1.0 34.1

業務委託 20 ― 25.0 ― 20.0 10.0 20.0 ― 20.0 5.0 ― 37.1

女性計 4159 3.4 26.5 15.2 12.7 13.8 11.1 9.4 5.2 1.8 0.8 32.8

正社員･正職員 1916 4.9 43.1 17.5 10.5 9.0 6.5 5.0 1.9 0.5 1.1 28.4

　18～24歳 208 10.1 89.9 ― ― ― ― ― ― ― ― 21.8

　25～29歳 351 0.9 70.1 28.5 ― ― ― ― ― ― 0.6 23.5

　30～34歳 305 4.3 40.3 38.0 17.4 ― ― ― ― ― ― 25.6

　35～39歳 304 5.6 33.2 19.1 24.7 16.8 ― ― ― ― 0.7 27.8

　40～49歳 415 5.1 25.3 9.4 12.3 20.0 19.3 6.5 ― ― 2.2 32.0

　50～59歳 333 5.4 19.2 6.9 6.6 11.4 13.5 20.4 11.1 2.7 2.7 36.9

契約社員･嘱託 387 0.5 19.9 20.2 16.0 11.4 10.6 9.0 8.3 3.4 0.8 34.6

フリーター 250 12.4 40.0 17.6 9.6 8.0 4.8 4.0 2.4 0.8 0.4 27.5

パートタイマー 1267 1.2 4.9 9.5 13.6 20.7 18.4 17.8 10.3 3.4 0.3 39.3

派   遣 292 0.3 9.9 16.4 20.9 23.6 14.7 7.5 3.1 2.4 1.0 35.3

業務委託 47 ― 21.3 12.8 14.9 19.1 19.1 6.4 2.1 4.3 ― 34.3

４. 入社時の状況

１） 入社時年齢

現在の勤務先への入社年齢は｢２０～２４歳｣が３４.７％と最も多く、続いて｢２５～２９歳｣が１７.９％で平均
入社年齢は３０.４歳

正社員・正職員の入社時の平均年齢は２７.９歳だが、契約社員・嘱託、パートタイマー、派遣、業務委託は
３５歳以上と高め

フリーターの平均入社年齢は２８.０歳で、約半数が「２０歳未満」「２０～２４歳」の間に入社している
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■ 入社時年齢
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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０
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平
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（
歳

）

2012年 全体 9790 4.9 34.7 17.9 12.0 10.5 7.3 6.1 3.9 1.7 1.0 30.4

高等学校卒 1846 21.1 14.7 11.6 11.9 12.9 9.7 8.6 5.9 2.3 1.2 31.6

専修各種卒 1206 1.9 32.7 17.2 15.0 12.9 9.0 6.2 2.7 1.6 0.9 30.8

短期大学卒 850 1.3 19.2 11.9 14.6 16.1 15.2 12.8 5.8 2.1 1.1 35.0

大学卒 4969 0.6 45.6 18.4 10.8 8.7 5.4 4.6 3.5 1.4 1.0 29.3

男性計 5631 5.9 40.8 19.9 11.5 8.1 4.5 3.7 3.0 1.6 1.1 28.5

高等学校卒 941 29.4 18.0 13.7 12.6 8.9 5.0 4.9 4.0 1.9 1.5 28.2

専修各種卒 576 2.6 40.8 20.5 14.8 9.9 5.2 3.0 1.7 0.7 0.9 28.2

短期大学卒 76 6.6 43.4 11.8 15.8 6.6 9.2 3.9 ― 2.6 ― 28.5

大学卒 3282 0.6 48.7 18.3 10.5 7.9 4.6 3.7 3.1 1.5 1.2 28.7

女性計 4159 3.4 26.5 15.2 12.7 13.8 11.1 9.4 5.2 1.8 0.8 32.8

高等学校卒 905 12.5 11.4 9.5 11.0 17.1 14.6 12.5 7.8 2.7 0.9 35.1

専修各種卒 630 1.3 25.2 14.1 15.2 15.7 12.4 9.2 3.5 2.4 1.0 33.2

短期大学卒 774 0.8 16.8 11.9 14.5 17.1 15.8 13.7 6.3 2.1 1.2 35.7

大学卒 1687 0.6 39.5 18.7 11.5 10.1 7.1 6.4 4.2 1.2 0.6 30.5

大学卒の６割強が｢２０～２４歳｣｢２５～２９歳｣の間に現在の勤務先に入社している

短期大学卒は「２０～２４歳｣が約２割を占め、それ以降の年代にも分散しているのが特徴

Q4 あなたが現在の勤務先に入社したのはいつですか。またそのときは

何歳でしたか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 現在の勤務先の勤続年数

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）

ｎ

３

か

月

未

満

３
～

６

か

月

未

満

６

か

月
～

１

年

未

満

１
～

２

年

未

満

２
～

３

年

未

満

３
～

４

年

未

満

４
～

５

年

未

満

５
～

１

０

年

未

満

１

０
～

１

５

年

未

満

１

５
～

２

０

年

未

満

２

０
～

３

０

年

未

満

３

０

年

以

上

無

回

答

平

均

（
か

月

）

2012年 全体 9790 4.3 6.0 4.9 8.9 7.6 6.5 6.4 19.7 11.8 7.2 11.2 5.4 0.1 109.6

正社員･正職員 6788 1.8 4.5 2.5 6.3 5.7 6.1 6.3 20.5 13.8 9.3 15.5 7.7 0.1 137.6

　18～24歳 392 3.3 36.5 3.3 29.6 16.3 4.1 3.8 3.1 ― ― ― ― ― 14.5

　25～29歳 898 3.2 7.1 4.1 10.7 11.8 15.0 16.4 30.4 1.1 ― ― ― 0.1 41.4

　30～34歳 1025 2.0 3.1 3.1 5.9 6.5 8.8 8.9 40.3 20.3 1.1 ― ― ― 73.2

　35～39歳 1208 2.1 2.4 2.8 5.5 4.0 5.3 4.9 22.8 30.0 17.9 2.4 ― 0.1 110.1

　40～49歳 1809 1.4 1.3 1.9 2.8 3.4 3.6 3.8 13.1 13.6 17.6 36.3 1.1 0.1 175.4

　50～59歳 1456 0.8 0.8 1.4 2.7 2.6 2.9 3.3 12.4 7.6 5.7 25.3 34.3 0.2 251.5

契約社員･嘱託 667 8.8 9.9 10.2 15.0 13.0 6.1 8.4 16.0 7.8 2.8 1.2 0.4 0.1 47.2

フリーター 536 14.9 11.9 11.6 20.3 11.6 7.6 5.0 12.3 3.4 0.6 0.6 ― 0.2 28.9

パートタイマー 1343 7.1 8.3 9.1 13.0 11.8 8.1 6.3 21.9 9.5 3.0 1.9 0.1 ― 53.1

派   遣 389 14.1 9.5 12.6 15.7 11.3 6.4 6.2 16.7 5.1 1.0 0.8 0.3 0.3 37.3

業務委託 67 9.0 10.4 7.5 6.0 6.0 11.9 4.5 14.9 7.5 10.4 9.0 3.0 ― 90.4

男性計 5631 3.1 4.7 3.7 6.6 6.1 5.8 5.8 18.7 13.2 8.6 15.7 7.8 0.1 135.4

正社員･正職員 4872 1.5 3.7 2.3 5.2 4.9 5.5 5.9 19.4 14.5 9.9 18.1 9.1 0.1 151.2

　18～24歳 184 2.7 37.5 4.3 29.3 13.6 3.8 6.0 2.7 ― ― ― ― ― 14.6

　25～29歳 547 2.9 8.2 4.8 10.1 11.7 14.4 16.1 30.3 1.5 ― ― ― ― 41.6

　30～34歳 720 2.1 2.9 2.6 6.1 6.3 8.5 9.0 41.0 20.3 1.3 ― ― ― 73.4

　35～39歳 904 1.8 2.4 2.2 4.5 4.4 5.4 4.5 22.6 32.3 16.8 2.9 ― 0.1 112.1

　40～49歳 1394 1.1 1.1 1.6 2.4 2.7 3.4 3.1 11.0 13.6 19.3 39.6 1.1 0.1 185.5

　50～59歳 1123 0.6 0.7 1.6 2.1 2.6 2.2 3.5 10.7 6.4 4.5 26.9 37.9 0.3 266.0

契約社員･嘱託 280 9.3 9.3 13.6 17.1 15.0 6.4 5.4 14.6 6.8 1.4 0.7 0.4 ― 39.6

フリーター 286 12.6 12.6 11.5 16.4 11.9 10.5 3.8 16.1 3.8 0.3 0.3 ― ― 31.2

パートタイマー 76 13.2 11.8 10.5 6.6 19.7 6.6 7.9 18.4 2.6 1.3 1.3 ― ― 37.8

派   遣 97 22.7 12.4 11.3 20.6 12.4 3.1 4.1 9.3 4.1 ― ― ― ― 23.4

業務委託 20 15.0 15.0 15.0 10.0 5.0 15.0 5.0 10.0 ― 5.0 5.0 ― ― 42.9

女性計 4159 6.0 7.7 6.5 12.1 9.5 7.4 7.2 21.1 10.0 5.2 5.2 2.0 0.1 74.6

正社員･正職員 1916 2.6 6.4 3.0 9.2 7.5 7.5 7.4 23.4 11.9 7.8 9.1 4.1 0.1 103.1

　18～24歳 208 3.8 35.6 2.4 29.8 18.8 4.3 1.9 3.4 ― ― ― ― ― 14.4

　25～29歳 351 3.7 5.4 3.1 11.7 12.0 16.0 16.8 30.5 0.6 ― ― ― 0.3 41.1

　30～34歳 305 2.0 3.6 4.3 5.2 7.2 9.5 8.5 38.7 20.3 0.7 ― ― ― 72.5

　35～39歳 304 3.0 2.3 4.6 8.2 2.6 4.9 5.9 23.4 23.0 21.1 1.0 ― ― 104.1

　40～49歳 415 2.4 2.2 2.9 4.1 5.8 4.3 6.0 20.2 13.5 12.0 25.3 1.2 ― 141.4

　50～59歳 333 1.2 0.9 0.9 4.5 2.7 5.1 2.7 18.3 11.4 9.9 20.1 22.2 ― 203.0

契約社員･嘱託 387 8.5 10.3 7.8 13.4 11.6 5.9 10.6 17.1 8.5 3.9 1.6 0.5 0.3 52.8

フリーター 250 17.6 11.2 11.6 24.8 11.2 4.4 6.4 8.0 2.8 0.8 0.8 ― 0.4 26.2

パートタイマー 1267 6.7 8.1 9.0 13.3 11.4 8.2 6.2 22.1 9.9 3.1 2.0 0.1 ― 54.0

派   遣 292 11.3 8.6 13.0 14.0 11.0 7.5 6.8 19.2 5.5 1.4 1.0 0.3 0.3 42.0

業務委託 47 6.4 8.5 4.3 4.3 6.4 10.6 4.3 17.0 10.6 12.8 10.6 4.3 ― 110.7

２） 現在の勤務先の勤続年数

入社してから現在までの勤続期間は「５～１０年未満」が１９.７％で最も多く、平均月数は１０９.６か月

正社員・正職員の平均勤続期間は１３７.６か月だが、男性正社員・正職員１５１.２か月に対し、女性正社員・
正職員は１０３.１か月と大きな差がある

正社員・正職員以外では業務委託の９０.４か月を最長に、パートタイマーの５３.１か月、契約社員・嘱託の
４７.２か月が続く

フリーターや派遣は３０か月前後で、正社員・正職員以外の中でも契約社員・嘱託やパートタイマーに比べる
と勤続期間は短い
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■ 現在の勤務先の勤続年数
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 4.3 6.0 4.9 8.9 7.6 6.5 6.4 19.7 11.8 7.2 11.2 5.4 0.1 109.6

高等学校卒 1846 4.8 5.6 6.1 8.8 8.1 6.7 6.4 17.2 11.6 7.2 10.5 7.2 ― 113.5

専修各種卒 1206 5.6 6.1 6.6 10.6 8.3 6.5 6.9 20.2 11.9 7.1 7.7 2.2 0.4 87.6

短期大学卒 850 5.1 5.2 6.8 9.4 7.4 8.0 7.4 21.5 12.0 6.5 7.9 2.7 0.1 90.3

大学卒 4969 3.8 6.3 4.0 8.7 7.3 6.1 6.0 19.9 11.7 7.2 12.7 6.2 0.1 116.4

男性計 5631 3.1 4.7 3.7 6.6 6.1 5.8 5.8 18.7 13.2 8.6 15.7 7.8 0.1 135.4

高等学校卒 941 3.9 3.6 5.1 6.4 6.7 5.6 6.3 14.8 12.4 8.6 15.6 10.9 ― 145.8

専修各種卒 576 4.0 4.5 5.0 8.3 7.1 6.9 5.0 19.8 13.9 9.7 11.6 3.5 0.5 110.7

短期大学卒 76 5.3 2.6 1.3 1.3 9.2 6.6 3.9 19.7 17.1 11.8 14.5 6.6 ― 136.1

大学卒 3282 2.6 4.9 3.3 6.3 5.7 5.5 5.7 19.0 13.0 8.6 16.7 8.6 0.1 140.1

女性計 4159 6.0 7.7 6.5 12.1 9.5 7.4 7.2 21.1 10.0 5.2 5.2 2.0 0.1 74.6

高等学校卒 905 5.7 7.6 7.2 11.3 9.5 7.8 6.5 19.7 10.7 5.6 5.1 3.2 ― 79.9

専修各種卒 630 7.0 7.5 7.9 12.7 9.4 6.0 8.6 20.6 10.0 4.8 4.1 1.1 0.3 66.6

短期大学卒 774 5.0 5.4 7.4 10.2 7.2 8.1 7.8 21.7 11.5 5.9 7.2 2.3 0.1 85.8

大学卒 1687 6.0 9.0 5.2 13.3 10.4 7.4 6.6 21.9 9.0 4.6 5.0 1.7 0.1 70.4

男性の高等学校卒の勤続期間の平均は１４５.８か月であり、女性高等学校卒の平均（７９.９か月）を約６６か
月上回る

男性の大学卒と女性の大学卒では、男性のほうが７０か月近く勤続期間が長くなっている

Q4 あなたが現在の勤務先に入社したのはいつですか。またそのときは

何歳でしたか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 職場満足度

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2012年 全体 9790 5.8 41.8 31.8 15.4 5.3 47.6 20.6 2012年 全体 9790 5.8 41.8 31.8 15.4 5.3 47.6 20.6

正社員･正職員 6788 6.0 42.1 30.7 15.4 5.7 48.1 21.2 高等学校卒 1846 6.0 39.1 34.0 15.4 5.6 45.0 21.0

　18～24歳 392 7.4 44.1 25.0 18.1 5.4 51.5 23.5 専修各種卒 1206 5.1 37.5 35.2 17.0 5.3 42.5 22.3

　25～29歳 898 5.9 40.9 30.4 16.5 6.3 46.8 22.8 短期大学卒 850 4.8 45.4 34.1 12.6 3.1 50.2 15.6

　30～34歳 1025 6.1 39.9 30.0 16.8 7.2 46.0 24.0 大学卒 4969 5.8 42.6 30.8 15.5 5.4 48.4 20.8

　35～39歳 1208 6.3 40.5 32.5 15.1 5.6 46.8 20.7 男性計 5631 5.6 40.0 31.7 16.4 6.3 45.6 22.7

　40～49歳 1809 5.6 41.1 32.7 14.6 5.9 46.8 20.5 高等学校卒 941 5.4 36.7 34.1 16.7 7.1 42.1 23.8

　50～59歳 1456 5.8 46.5 28.9 14.4 4.3 52.3 18.8 専修各種卒 576 4.3 32.6 37.3 19.1 6.6 37.0 25.7

契約社員･嘱託 667 5.8 37.3 33.6 17.5 5.7 43.2 23.2 短期大学卒 76 7.9 39.5 32.9 15.8 3.9 47.4 19.7

フリーター 536 5.0 30.6 37.9 20.1 6.3 35.6 26.5 大学卒 3282 5.5 41.2 31.2 16.0 6.1 46.7 22.1

パートタイマー 1343 4.8 46.8 33.3 12.6 2.5 51.6 15.1 女性計 4159 6.1 44.2 32.0 14.0 3.8 50.2 17.8

派   遣 389 6.7 40.4 35.0 13.9 4.1 47.0 18.0 高等学校卒 905 6.5 41.5 33.8 14.0 4.1 48.1 18.1

業務委託 67 4.5 47.8 31.3 11.9 4.5 52.2 16.4 専修各種卒 630 5.7 41.9 33.2 15.1 4.1 47.6 19.2

男性計 5631 5.6 40.0 31.7 16.4 6.3 45.6 22.7 短期大学卒 774 4.5 46.0 34.2 12.3 3.0 50.5 15.2

正社員･正職員 4872 5.8 41.4 31.0 15.7 6.1 47.3 21.8 大学卒 1687 6.5 45.2 29.9 14.5 3.9 51.6 18.4

　18～24歳 184 9.2 46.2 23.9 14.1 6.5 55.4 20.7

　25～29歳 547 5.9 40.6 30.5 15.7 7.3 46.4 23.0

　30～34歳 720 6.1 38.6 29.2 18.3 7.8 44.7 26.1

　35～39歳 904 5.5 37.6 34.2 16.3 6.4 43.1 22.7

　40～49歳 1394 5.1 40.6 33.0 15.2 6.1 45.7 21.3

　50～59歳 1123 6.3 47.0 28.3 14.2 4.1 53.3 18.3

契約社員･嘱託 280 3.2 35.0 34.6 20.7 6.4 38.2 27.1

フリーター 286 3.8 26.9 37.4 23.4 8.4 30.8 31.8

パートタイマー 76 3.9 27.6 43.4 15.8 9.2 31.6 25.0

派   遣 97 7.2 27.8 40.2 18.6 6.2 35.1 24.7

業務委託 20 ― 55.0 10.0 20.0 15.0 55.0 35.0

女性計 4159 6.1 44.2 32.0 14.0 3.8 50.2 17.8

正社員･正職員 1916 6.4 43.8 30.1 14.8 4.9 50.3 19.7

　18～24歳 208 5.8 42.3 26.0 21.6 4.3 48.1 26.0

　25～29歳 351 6.0 41.3 30.2 17.7 4.8 47.3 22.5

　30～34歳 305 6.2 43.0 31.8 13.1 5.9 49.2 19.0

　35～39歳 304 8.6 49.0 27.6 11.5 3.3 57.6 14.8

　40～49歳 415 7.5 42.9 31.8 12.5 5.3 50.4 17.8

　50～59歳 333 4.2 44.7 30.9 15.0 5.1 48.9 20.1

契約社員･嘱託 387 7.8 39.0 32.8 15.2 5.2 46.8 20.4

フリーター 250 6.4 34.8 38.4 16.4 4.0 41.2 20.4

パートタイマー 1267 4.8 48.0 32.7 12.4 2.1 52.8 14.5

派   遣 292 6.5 44.5 33.2 12.3 3.4 51.0 15.8

業務委託 47 6.4 44.7 40.4 8.5 ― 51.1 8.5

５. 満足度、成長実感と意欲

１） 職場満足度

働いている職場に「とても満足している」「満足している」ワーキングパーソンは半数近く

不満を感じる傾向が強いのは、男性フリーターで、「不満足・計」が３割を超える

一方、３０代後半の女性正社員・正職員では「満足・計」が６割弱を占める

Q8 あなたは、現在の職場に満足していますか。現在派遣で働いている

方は、この質問については、派遣先の現在の職場についてお答えくだ
さい。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 現在の仕事満足度

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2012年 全体 9790 6.0 41.8 33.5 13.6 5.1 47.8 18.7 2012年 全体 9790 6.0 41.8 33.5 13.6 5.1 47.8 18.7

正社員･正職員 6788 6.3 42.3 32.7 13.5 5.2 48.6 18.8 高等学校卒 1846 6.0 39.5 35.5 13.3 5.7 45.4 19.1

　18～24歳 392 6.4 42.3 27.3 17.3 6.6 48.7 24.0 専修各種卒 1206 6.2 39.1 36.4 13.9 4.3 45.4 18.2

　25～29歳 898 6.2 40.6 31.3 16.0 5.8 46.9 21.8 短期大学卒 850 5.3 44.2 36.2 11.2 3.1 49.5 14.2

　30～34歳 1025 7.3 39.8 31.9 13.5 7.5 47.1 21.0 大学卒 4969 5.7 42.4 32.4 14.2 5.3 48.1 19.5

　35～39歳 1208 6.8 40.6 35.3 12.3 5.0 47.4 17.4 男性計 5631 5.8 40.0 33.9 14.2 6.2 45.7 20.4

　40～49歳 1809 5.9 41.7 34.6 13.0 4.9 47.5 17.9 高等学校卒 941 5.2 36.5 36.3 14.2 7.8 41.7 22.0

　50～59歳 1456 5.8 47.0 31.0 12.7 3.4 52.8 16.1 専修各種卒 576 5.9 33.9 40.3 14.6 5.4 39.8 20.0

契約社員･嘱託 667 4.3 37.5 34.2 17.7 6.3 41.8 24.0 短期大学卒 76 9.2 38.2 34.2 15.8 2.6 47.4 18.4

フリーター 536 4.5 30.6 38.8 17.5 8.6 35.1 26.1 大学卒 3282 5.4 40.9 33.3 14.4 5.9 46.3 20.4

パートタイマー 1343 5.3 46.8 34.7 10.5 2.8 52.0 13.3 女性計 4159 6.3 44.3 33.0 12.7 3.7 50.6 16.4

派   遣 389 7.5 38.0 37.3 12.9 4.4 45.5 17.2 高等学校卒 905 6.7 42.7 34.6 12.4 3.6 49.4 16.0

業務委託 67 6.0 56.7 22.4 9.0 6.0 62.7 14.9 専修各種卒 630 6.5 44.0 32.9 13.3 3.3 50.5 16.7

男性計 5631 5.8 40.0 33.9 14.2 6.2 45.7 20.4 短期大学卒 774 4.9 44.8 36.4 10.7 3.1 49.7 13.8

正社員･正職員 4872 6.2 41.6 33.3 13.4 5.6 47.7 19.0 大学卒 1687 6.3 45.3 30.6 13.8 4.0 51.6 17.8

　18～24歳 184 7.1 44.6 28.3 13.6 6.5 51.6 20.1

　25～29歳 547 6.0 41.9 30.3 14.3 7.5 47.9 21.8

　30～34歳 720 7.5 38.2 31.8 14.7 7.8 45.7 22.5

　35～39歳 904 6.4 38.2 36.9 12.8 5.6 44.6 18.5

　40～49歳 1394 5.3 40.6 35.3 13.3 5.5 45.9 18.8

　50～59歳 1123 6.1 47.1 31.0 12.5 3.4 53.2 15.9

契約社員･嘱託 280 1.8 35.7 34.3 20.4 7.9 37.5 28.2

フリーター 286 2.4 25.9 38.8 21.3 11.5 28.3 32.9

パートタイマー 76 5.3 25.0 47.4 11.8 10.5 30.3 22.4

派   遣 97 7.2 24.7 41.2 19.6 7.2 32.0 26.8

業務委託 20 5.0 45.0 20.0 15.0 15.0 50.0 30.0

女性計 4159 6.3 44.3 33.0 12.7 3.7 50.6 16.4

正社員･正職員 1916 6.7 43.9 31.2 14.0 4.2 50.6 18.2

　18～24歳 208 5.8 40.4 26.4 20.7 6.7 46.2 27.4

　25～29歳 351 6.6 38.7 32.8 18.8 3.1 45.3 21.9

　30～34歳 305 6.9 43.6 32.1 10.5 6.9 50.5 17.4

　35～39歳 304 7.9 47.7 30.3 10.9 3.3 55.6 14.1

　40～49歳 415 7.7 45.3 32.3 11.8 2.9 53.0 14.7

　50～59歳 333 4.8 46.8 31.2 13.5 3.6 51.7 17.1

契約社員･嘱託 387 6.2 38.8 34.1 15.8 5.2 45.0 20.9

フリーター 250 6.8 36.0 38.8 13.2 5.2 42.8 18.4

パートタイマー 1267 5.3 48.1 33.9 10.4 2.3 53.4 12.7

派   遣 292 7.5 42.5 36.0 10.6 3.4 50.0 14.0

業務委託 47 6.4 61.7 23.4 6.4 2.1 68.1 8.5

２） 現在の仕事満足度

仕事に「とても満足している」「満足している」ワーキングパーソンは半数近く

正社員・正職員では５０代の満足度が高く、「満足・計」が半数以上を占める

正社員・正職員以外の「満足・計」の割合は女性に比べて男性で低く、特に男性フリーターでは「不満足・
計」が３割を超える

Q14 あなたは現在の仕事に満足していますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 成長実感

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2012年 全体 9790 6.6 37.4 32.1 16.3 7.6 44.0 23.9 2012年 全体 9790 6.6 37.4 32.1 16.3 7.6 44.0 23.9

正社員･正職員 6788 7.2 37.8 32.1 15.5 7.4 45.0 22.9 高等学校卒 1846 5.7 34.6 34.2 17.2 8.3 40.4 25.5

　18～24歳 392 12.0 43.6 26.3 13.8 4.3 55.6 18.1 専修各種卒 1206 6.0 36.8 32.4 18.3 6.5 42.8 24.8

　25～29歳 898 8.8 40.4 30.8 14.5 5.5 49.2 19.9 短期大学卒 850 6.5 40.2 31.4 15.4 6.5 46.7 21.9

　30～34歳 1025 8.6 40.4 27.5 15.1 8.4 49.0 23.5 大学卒 4969 6.5 37.4 32.1 16.3 7.7 43.9 24.0

　35～39歳 1208 6.9 37.0 33.8 14.6 7.8 43.9 22.4 男性計 5631 6.9 36.1 32.6 16.0 8.4 43.0 24.4

　40～49歳 1809 6.1 35.5 33.5 16.7 8.2 41.6 24.9 高等学校卒 941 6.8 31.9 32.9 18.3 10.1 38.7 28.4

　50～59歳 1456 5.8 36.2 34.5 16.0 7.5 42.0 23.5 専修各種卒 576 5.9 34.4 33.9 18.8 7.1 40.3 25.9

契約社員･嘱託 667 6.0 36.7 29.8 18.1 9.3 42.7 27.4 短期大学卒 76 9.2 42.1 34.2 5.3 9.2 51.3 14.5

フリーター 536 4.7 29.9 31.5 21.5 12.5 34.5 34.0 大学卒 3282 6.3 36.3 33.2 15.9 8.3 42.6 24.2

パートタイマー 1343 5.0 39.8 34.0 16.3 5.0 44.8 21.3 女性計 4159 6.2 39.1 31.4 16.9 6.4 45.3 23.3

派   遣 389 4.1 31.6 31.6 22.4 10.3 35.7 32.6 高等学校卒 905 4.6 37.5 35.5 16.0 6.4 42.1 22.4

業務委託 67 9.0 46.3 28.4 11.9 4.5 55.2 16.4 専修各種卒 630 6.0 39.0 31.1 17.9 5.9 45.1 23.8

男性計 5631 6.9 36.1 32.6 16.0 8.4 43.0 24.4 短期大学卒 774 6.2 40.1 31.1 16.4 6.2 46.3 22.6

正社員･正職員 4872 7.4 37.4 32.8 15.0 7.5 44.7 22.4 大学卒 1687 6.9 39.4 30.0 17.0 6.7 46.4 23.7

　18～24歳 184 13.6 39.7 27.7 14.7 4.3 53.3 19.0

　25～29歳 547 10.4 43.1 29.3 12.1 5.1 53.6 17.2

　30～34歳 720 9.6 41.4 27.2 13.8 8.1 51.0 21.8

　35～39歳 904 6.7 36.3 35.0 14.2 7.9 43.0 22.0

　40～49歳 1394 6.2 35.2 33.6 16.7 8.2 41.4 25.0

　50～59歳 1123 5.5 35.1 36.2 15.7 7.5 40.6 23.2

契約社員･嘱託 280 4.3 31.8 30.7 19.6 13.6 36.1 33.2

フリーター 286 3.5 23.1 31.5 26.2 15.7 26.6 42.0

パートタイマー 76 3.9 18.4 36.8 23.7 17.1 22.4 40.8

派   遣 97 3.1 33.0 32.0 20.6 11.3 36.1 32.0

業務委託 20 ― 55.0 20.0 10.0 15.0 55.0 25.0

女性計 4159 6.2 39.1 31.4 16.9 6.4 45.3 23.3

正社員･正職員 1916 6.9 38.9 30.2 16.8 7.3 45.8 24.0

　18～24歳 208 10.6 47.1 25.0 13.0 4.3 57.7 17.3

　25～29歳 351 6.3 36.2 33.3 18.2 6.0 42.5 24.2

　30～34歳 305 6.2 38.0 28.2 18.4 9.2 44.3 27.5

　35～39歳 304 7.2 39.1 30.3 15.8 7.6 46.4 23.4

　40～49歳 415 5.8 36.6 33.0 16.6 8.0 42.4 24.6

　50～59歳 333 6.9 39.9 28.5 17.1 7.5 46.8 24.6

契約社員･嘱託 387 7.2 40.3 29.2 17.1 6.2 47.5 23.3

フリーター 250 6.0 37.6 31.6 16.0 8.8 43.6 24.8

パートタイマー 1267 5.1 41.0 33.8 15.9 4.3 46.1 20.1

派   遣 292 4.5 31.2 31.5 22.9 9.9 35.6 32.9

業務委託 47 12.8 42.6 31.9 12.8 ― 55.3 12.8

３） 成長実感

自分が成長をしているという実感を「強く持っている」「持っている」人は全体の４４.０％

正社員・正職員全体では４５.０％で、特に若年層で実感している割合が高くなる

フリーター、派遣の「持っている・計」は全体を１０ポイント近く下回る

Q15 あなたは、現在の仕事を通じて、「成長している」という実感を、

どの程度持っていますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 仕事の段階

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2012年 全体 9790 13.1 36.2 21.7 23.5 5.5 2012年 全体 9790 13.1 36.2 21.7 23.5 5.5

正社員･正職員 6788 11.1 32.4 22.4 27.2 6.9 高等学校卒 1846 13.8 37.1 21.6 22.6 4.9

　18～24歳 392 52.3 34.4 9.9 2.6 0.8 専修各種卒 1206 12.0 38.5 22.6 22.7 4.1

　25～29歳 898 21.6 50.8 16.3 10.2 1.1 短期大学卒 850 10.0 44.0 22.5 20.0 3.5

　30～34歳 1025 11.7 41.2 26.5 17.8 2.8 大学卒 4969 13.2 35.0 22.1 24.1 5.7

　35～39歳 1208 7.4 34.3 26.9 26.7 4.7 男性計 5631 11.3 31.8 22.9 26.6 7.4

　40～49歳 1809 6.1 27.6 23.7 33.9 8.7 高等学校卒 941 10.9 33.0 23.0 25.7 7.3

　50～59歳 1456 2.5 18.9 21.4 42.9 14.4 専修各種卒 576 10.8 33.2 25.3 25.0 5.7

契約社員･嘱託 667 16.5 40.6 20.1 19.0 3.7 短期大学卒 76 2.6 32.9 25.0 32.9 6.6

フリーター 536 22.6 46.6 18.1 11.4 1.3 大学卒 3282 10.8 31.6 23.2 27.0 7.4

パートタイマー 1343 15.6 47.3 21.7 13.8 1.6 女性計 4159 15.6 42.2 20.2 19.3 2.8

派   遣 389 20.6 42.4 18.8 15.4 2.8 高等学校卒 905 16.8 41.2 20.2 19.3 2.4

業務委託 67 13.4 34.3 16.4 28.4 7.5 専修各種卒 630 13.2 43.3 20.2 20.6 2.7

男性計 5631 11.3 31.8 22.9 26.6 7.4 短期大学卒 774 10.7 45.1 22.2 18.7 3.2

正社員･正職員 4872 9.7 30.0 23.6 28.7 8.0 大学卒 1687 17.7 41.6 20.0 18.4 2.3

　18～24歳 184 54.9 31.5 10.9 2.2 0.5

　25～29歳 547 24.3 49.4 15.9 8.8 1.6

　30～34歳 720 9.9 40.3 28.8 17.8 3.3

　35～39歳 904 7.0 32.4 28.7 27.1 4.9

　40～49歳 1394 5.7 26.3 24.0 34.8 9.3

　50～59歳 1123 2.1 16.5 21.5 43.4 16.5

契約社員･嘱託 280 18.2 38.2 21.4 16.8 5.4

フリーター 286 23.4 48.3 14.3 12.9 1.0

パートタイマー 76 22.4 43.4 23.7 6.6 3.9

派   遣 97 27.8 42.3 17.5 8.2 4.1

業務委託 20 15.0 45.0 20.0 10.0 10.0

女性計 4159 15.6 42.2 20.2 19.3 2.8

正社員･正職員 1916 14.8 38.6 19.5 23.3 3.8

　18～24歳 208 50.0 37.0 9.1 2.9 1.0

　25～29歳 351 17.4 53.0 16.8 12.5 0.3

　30～34歳 305 16.1 43.3 21.3 17.7 1.6

　35～39歳 304 8.6 39.8 21.7 25.7 4.3

　40～49歳 415 7.2 32.3 22.9 30.8 6.7

　50～59歳 333 3.9 27.0 20.7 41.1 7.2

契約社員･嘱託 387 15.2 42.4 19.1 20.7 2.6

フリーター 250 21.6 44.8 22.4 9.6 1.6

パートタイマー 1267 15.2 47.5 21.5 14.3 1.4

派   遣 292 18.2 42.5 19.2 17.8 2.4

業務委託 47 12.8 29.8 14.9 36.2 6.4

６. 仕事の内容

１） 仕事の段階

ワーキングパーソンの約半数は、仕事の段階が「常に、期待以上の成果をあげ続けている段階」以上

正社員・正職員では年齢があがるにつれて仕事の段階も上昇する

Q16 あなたは現在の仕事（分野）において、どの段階まで達している

と、上司や顧客から思われていますか。下記の段階のうち、最も近い
と思われるものをお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 新人が仕事内容を習得するために必要な時間

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

半

年

未

満

半

年
～

１

年

未

満

１

年
～

２

年

未

満

２

年
～

３

年

未

満

３
～

５

年

未

満

５

年

以

上

ｎ

半

年

未

満

半

年
～

１

年

未

満

１

年
～

２

年

未

満

２

年
～

３

年

未

満

３
～

５

年

未

満

５

年

以

上

2012年 全体 9790 14.6 19.0 18.4 15.7 13.0 19.3 2012年 全体 9790 14.6 19.0 18.4 15.7 13.0 19.3

正社員･正職員 6788 6.2 14.4 18.6 19.0 16.7 25.2 高等学校卒 1846 22.5 22.6 17.4 12.8 10.5 14.2

　18～24歳 392 10.2 28.8 29.6 18.9 7.7 4.8 専修各種卒 1206 20.7 20.5 19.1 13.6 11.6 14.5

　25～29歳 898 7.0 20.0 27.1 22.4 14.6 8.9 短期大学卒 850 22.0 26.2 21.3 12.8 8.0 9.6

　30～34歳 1025 7.0 17.5 22.0 22.6 16.3 14.5 大学卒 4969 10.3 17.5 18.9 17.3 14.2 21.9

　35～39歳 1208 5.2 14.1 18.8 19.1 19.9 22.9 男性計 5631 8.4 14.0 16.7 17.6 16.1 27.1

　40～49歳 1809 5.5 10.8 15.0 18.0 18.2 32.4 高等学校卒 941 14.5 17.6 16.3 15.3 13.9 22.4

　50～59歳 1456 5.6 9.6 12.3 15.5 16.0 41.1 専修各種卒 576 13.0 17.0 19.1 16.0 14.8 20.1

契約社員･嘱託 667 20.7 30.4 19.5 11.1 7.6 10.6 短期大学卒 76 10.5 10.5 19.7 26.3 14.5 18.4

フリーター 536 46.5 29.7 12.9 5.2 2.6 3.2 大学卒 3282 6.6 13.3 17.1 18.2 16.5 28.4

パートタイマー 1343 35.7 28.9 19.6 8.6 3.3 4.0 女性計 4159 22.9 25.8 20.7 13.2 8.7 8.7

派   遣 389 33.7 31.9 17.2 6.7 4.6 5.9 高等学校卒 905 30.9 27.7 18.7 10.2 6.9 5.6

業務委託 67 17.9 14.9 13.4 13.4 16.4 23.9 専修各種卒 630 27.8 23.7 19.0 11.4 8.7 9.4

男性計 5631 8.4 14.0 16.7 17.6 16.1 27.1 短期大学卒 774 23.1 27.8 21.4 11.5 7.4 8.8

正社員･正職員 4872 4.5 11.7 17.0 19.0 17.8 30.0 大学卒 1687 17.5 25.5 22.3 15.6 9.9 9.2

　18～24歳 184 9.2 29.3 29.9 17.4 8.7 5.4

　25～29歳 547 5.9 15.2 25.8 24.3 17.2 11.7

　30～34歳 720 5.4 16.4 20.1 23.8 17.4 16.9

　35～39歳 904 3.8 12.1 19.0 18.7 20.8 25.7

　40～49歳 1394 4.1 9.1 13.8 18.3 18.1 36.6

　50～59歳 1123 3.7 7.2 10.9 14.6 17.2 46.5

契約社員･嘱託 280 18.2 26.8 20.7 12.9 7.1 14.3

フリーター 286 45.8 29.7 10.8 5.9 3.1 4.5

パートタイマー 76 40.8 30.3 7.9 10.5 3.9 6.6

派   遣 97 38.1 28.9 16.5 5.2 4.1 7.2

業務委託 20 25.0 25.0 15.0 15.0 5.0 15.0

女性計 4159 22.9 25.8 20.7 13.2 8.7 8.7

正社員･正職員 1916 10.3 21.2 22.8 19.0 13.7 13.0

　18～24歳 208 11.1 28.4 29.3 20.2 6.7 4.3

　25～29歳 351 8.8 27.6 29.1 19.4 10.5 4.6

　30～34歳 305 10.8 20.0 26.6 20.0 13.8 8.9

　35～39歳 304 9.5 20.1 18.1 20.4 17.1 14.8

　40～49歳 415 10.1 16.6 19.3 16.9 18.6 18.6

　50～59歳 333 12.0 17.7 17.1 18.3 12.0 22.8

契約社員･嘱託 387 22.5 33.1 18.6 9.8 8.0 8.0

フリーター 250 47.2 29.6 15.2 4.4 2.0 1.6

パートタイマー 1267 35.4 28.8 20.3 8.4 3.2 3.9

派   遣 292 32.2 32.9 17.5 7.2 4.8 5.5

業務委託 47 14.9 10.6 12.8 12.8 21.3 27.7

２） 新人が仕事内容を習得するために必要な時間

現在の仕事を新人が一人でこなせるようになるまでの期間は、「５年以上」が最も多く、１９.３％。次いで
「半年～１年未満」（１９.０％）「１年～２年未満」（１８.４％）と続き、他の期間にも分散している

業務委託を除く正社員・正職員以外で「半年未満」「半年～１年未満」の割合が高く、合計で５割～８割近く
を占める

女性では「１年未満」で半数近くを占め、男性に比べて期間が短い場合が多い

男性大学卒で「５年以上」が２８.４％と高め

Q17 あなたの現在の仕事内容を、全くの新人が一人でこなせるように

なるには、一般的にどれくらいかかりますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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正社員・正職員以外のワーキングパーソンのうち、現在年収調整をしているのは２６.１％

パートタイマーで「調整している」が５割近くを占める

女性で年収調整をしている人の割合は３２.５％で、男性よりも２５ポイント高い

F7 あなたは現在、年収が一定額を超えないように調整していますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

７．年収調整の有無

■ 年収調整の有無

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜正社員以外　n=3002＞ （単一回答：％） ＜正社員以外　n=3002＞ （単一回答：％）

ｎ

調

整

し

て

い

る

調

整

し

て

い

な

い

分

か

ら

な

い

ｎ

調

整

し

て

い

る

調

整

し

て

い

な

い

分

か

ら

な

い

2012年 全体 3002 26.1 67.2 6.7 2012年 全体 3002 26.1 67.2 6.7

契約社員･嘱託 667 5.2 89.4 5.4 高等学校卒 807 28.3 63.8 7.9

フリーター 536 13.1 73.1 13.8 専修各種卒 490 24.5 68.2 7.3

パートタイマー 1343 46.2 48.9 4.9 短期大学卒 494 38.7 57.3 4.0

派   遣 389 10.5 83.8 5.7 大学卒 1080 20.9 72.3 6.8

業務委託 67 28.4 68.7 3.0 男性計 759 7.5 83.1 9.4

男性計 759 7.5 83.1 9.4 高等学校卒 216 6.5 83.3 10.2

契約社員･嘱託 280 3.2 90.0 6.8 専修各種卒 111 8.1 81.1 10.8

フリーター 286 12.2 75.9 11.9 短期大学卒 14 ― 100.0 ―

パートタイマー 76 7.9 77.6 14.5 大学卒 348 7.8 82.5 9.8

派   遣 97 3.1 89.7 7.2 女性計 2243 32.5 61.8 5.8

業務委託 20 20.0 80.0 ― 高等学校卒 591 36.2 56.7 7.1

女性計 2243 32.5 61.8 5.8 専修各種卒 379 29.3 64.4 6.3

契約社員･嘱託 387 6.7 88.9 4.4 短期大学卒 480 39.8 56.0 4.2

フリーター 250 14.0 70.0 16.0 大学卒 732 27.2 67.5 5.3

パートタイマー 1267 48.5 47.2 4.3

派   遣 292 13.0 81.8 5.1

業務委託 47 31.9 63.8 4.3

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 現在の勤務先での転勤経験

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

海

外

の

事
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所
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転

勤

し
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に
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が
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ｎ
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所

に

転
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こ

と

が

あ

る

県

外
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に
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勤
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が

あ
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県

内
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所

に
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し

た
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と

が

あ

る

現

在

の

勤

務

先

で

転

勤

し

た

こ

と

は

な

い

2012年 全体 9790 1.9 12.4 9.1 76.5 2012年 全体 9790 1.9 12.4 9.1 76.5

正社員･正職員 6788 2.7 17.0 11.5 68.8 高等学校卒 1846 0.7 8.3 8.9 82.1

　18～24歳 392 0.5 4.6 4.8 90.1 専修各種卒 1206 0.2 7.1 7.5 85.1

　25～29歳 898 1.1 8.8 8.4 81.7 短期大学卒 850 0.1 6.1 8.4 85.4

　30～34歳 1025 2.4 12.4 9.6 75.6 大学卒 4969 2.7 15.2 9.9 72.2

　35～39歳 1208 2.8 17.2 10.6 69.4 男性計 5631 3.0 18.7 10.8 67.5

　40～49歳 1809 3.4 21.3 13.9 61.5 高等学校卒 941 1.2 13.6 11.9 73.3

　50～59歳 1456 3.4 23.1 14.5 59.1 専修各種卒 576 0.3 11.8 10.1 77.8

契約社員･嘱託 667 0.6 4.2 6.3 88.9 短期大学卒 76 ― 18.4 11.8 69.7

フリーター 536 0.2 1.5 1.9 96.5 大学卒 3282 3.6 20.8 11.2 64.3

パートタイマー 1343 0.1 1.3 3.1 95.5 女性計 4159 0.5 3.9 6.8 88.8

派   遣 389 0.3 1.8 3.9 94.1 高等学校卒 905 0.1 2.9 5.9 91.2

業務委託 67 3.0 3.0 3.0 91.0 専修各種卒 630 0.2 2.9 5.2 91.7

男性計 5631 3.0 18.7 10.8 67.5 短期大学卒 774 0.1 4.9 8.0 87.0

正社員･正職員 4872 3.4 21.2 11.9 63.5 大学卒 1687 0.8 4.3 7.4 87.6

　18～24歳 184 0.5 5.4 4.3 89.7

　25～29歳 547 1.5 10.4 7.7 80.4

　30～34歳 720 2.8 14.7 11.0 71.5

　35～39歳 904 3.2 20.0 11.5 65.3

　40～49歳 1394 4.3 25.7 13.3 56.7

　50～59歳 1123 4.2 28.6 14.3 52.9

契約社員･嘱託 280 1.1 4.3 7.1 87.5

フリーター 286 ― 1.7 1.4 96.9

パートタイマー 76 ― ― 2.6 97.4

派   遣 97 ― 1.0 3.1 95.9

業務委託 20 10.0 5.0 5.0 80.0

女性計 4159 0.5 3.9 6.8 88.8

正社員･正職員 1916 0.8 6.3 10.5 82.4

　18～24歳 208 0.5 3.8 5.3 90.4

　25～29歳 351 0.6 6.3 9.4 83.8

　30～34歳 305 1.6 6.9 6.2 85.2

　35～39歳 304 1.6 8.9 7.9 81.6

　40～49歳 415 0.2 6.5 15.7 77.6

　50～59歳 333 0.6 4.5 15.0 79.9

契約社員･嘱託 387 0.3 4.1 5.7 89.9

フリーター 250 0.4 1.2 2.4 96.0

パートタイマー 1267 0.1 1.3 3.2 95.4

派   遣 292 0.3 2.1 4.1 93.5

業務委託 47 ― 2.1 2.1 95.7

現在の勤務先で転勤経験があるワーキングパーソンは全体の２割強

正社員・正職員での転勤経験者は３割強で、年齢があがるにつれ転勤経験者の割合も高くなる傾向にある

男性の転勤経験者が３割強を占めるのに対し、女性は１割強と少ない

大学卒の３割弱は転勤経験者で、他の学歴に比べて高い

８．転勤経験の有無

Q11 あなたは現在の勤務先で転勤をしたことがありますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 現在の勤務先での各種制度適用有無

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
（単一回答：％）

ｎ

あ

て

は

ま

る

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ
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は

ま
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る
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て
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2012年 全体 9790 31.6 68.4 24.8 75.2 14.2 85.8

正社員･正職員 6788 26.9 73.1 18.3 81.7 7.0 93.0

　18～24歳 392 36.2 63.8 20.2 79.8 5.9 94.1

　25～29歳 898 32.3 67.7 19.2 80.8 7.9 92.1

　30～34歳 1025 29.6 70.4 20.7 79.3 8.4 91.6

　35～39歳 1208 25.1 74.9 17.0 83.0 7.5 92.5

　40～49歳 1809 23.7 76.3 16.1 83.9 6.5 93.5

　50～59歳 1456 24.9 75.1 19.6 80.4 6.2 93.8

契約社員･嘱託 667 47.4 52.6 46.0 54.0 22.3 77.7

フリーター 536 32.3 67.7 31.0 69.0 28.0 72.0

パートタイマー 1343 43.3 56.7 38.2 61.8 39.3 60.7

派   遣 389 44.0 56.0 42.9 57.1 16.7 83.3

業務委託 67 32.8 67.2 44.8 55.2 26.9 73.1

男性計 5631 24.3 75.7 18.2 81.8 7.8 92.2

正社員･正職員 4872 22.4 77.6 15.5 84.5 5.9 94.1

　18～24歳 184 28.8 71.2 16.8 83.2 4.9 95.1

　25～29歳 547 28.3 71.7 17.0 83.0 6.0 94.0

　30～34歳 720 24.6 75.4 18.6 81.4 6.8 93.2

　35～39歳 904 22.6 77.4 14.6 85.4 4.9 95.1

　40～49歳 1394 19.8 80.2 13.3 86.7 5.7 94.3

　50～59歳 1123 20.0 80.0 15.8 84.2 6.5 93.5

契約社員･嘱託 280 42.9 57.1 44.6 55.4 15.0 85.0

フリーター 286 27.6 72.4 28.0 72.0 24.8 75.2

パートタイマー 76 32.9 67.1 21.1 78.9 28.9 71.1

派   遣 97 45.4 54.6 42.3 57.7 10.3 89.7

業務委託 20 40.0 60.0 45.0 55.0 25.0 75.0

女性計 4159 41.5 58.5 33.8 66.2 22.9 77.1

正社員･正職員 1916 38.6 61.4 25.7 74.3 10.0 90.0

　18～24歳 208 42.8 57.2 23.1 76.9 6.7 93.3

　25～29歳 351 38.5 61.5 22.5 77.5 10.8 89.2

　30～34歳 305 41.3 58.7 25.6 74.4 12.1 87.9

　35～39歳 304 32.6 67.4 24.0 76.0 15.1 84.9

　40～49歳 415 36.9 63.1 25.5 74.5 9.4 90.6

　50～59歳 333 41.1 58.9 32.4 67.6 5.1 94.9

契約社員･嘱託 387 50.6 49.4 47.0 53.0 27.6 72.4

フリーター 250 37.6 62.4 34.4 65.6 31.6 68.4

パートタイマー 1267 44.0 56.0 39.2 60.8 39.9 60.1

派   遣 292 43.5 56.5 43.2 56.8 18.8 81.2

業務委託 47 29.8 70.2 44.7 55.3 27.7 72.3

地域限定
社員

専門社員、
専任社員

短時間
正社員

９．各種制度適用有無

地域限定社員が｢あてはまる｣人は全体の３１.６％

｢あてはまる｣の割合は、男性では２４.３％であるのに対して女性では４１.５％と約１７ポイントの差がある

専門社員、専任社員が｢あてはまる｣人は全体の２４.８％

正社員・正職員以外では「あてはまる」が３割～４割程度と、正社員・正職員に比べて高い

短時間正社員が｢あてはまる｣人は全体の１４.２％

正社員・正職員以外で「あてはまる」の割合が高く、パートタイマーでは４割近くに達する

Q12 現在の勤務先において、あなたには以下の制度が適用されていま

すか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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Q12 現在の勤務先において、あなたには以下の制度が適用されていま

すか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

■ 現在の勤務先での各種制度適用有無

(全体／性・学歴別)
（単一回答：％）

ｎ

あ

て

は

ま

る

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

あ

て

は

ま

ら

な

い

あ

て

は

ま

る

あ

て

は

ま

ら

な

い

2012年 全体 9790 31.6 68.4 24.8 75.2 14.2 85.8

高等学校卒 1846 34.3 65.7 27.5 72.5 16.7 83.3

専修各種卒 1206 34.4 65.6 28.6 71.4 14.0 86.0

短期大学卒 850 43.8 56.2 33.9 66.1 24.7 75.3

大学卒 4969 29.5 70.5 22.1 77.9 12.2 87.8

男性計 5631 24.3 75.7 18.2 81.8 7.8 92.2

高等学校卒 941 28.5 71.5 20.8 79.2 8.2 91.8

専修各種卒 576 28.3 71.7 20.3 79.7 6.6 93.4

短期大学卒 76 26.3 73.7 25.0 75.0 10.5 89.5

大学卒 3282 23.5 76.5 16.8 83.2 7.6 92.4

女性計 4159 41.5 58.5 33.8 66.2 22.9 77.1

高等学校卒 905 40.4 59.6 34.4 65.6 25.5 74.5

専修各種卒 630 40.0 60.0 36.2 63.8 20.8 79.2

短期大学卒 774 45.5 54.5 34.8 65.2 26.1 73.9

大学卒 1687 41.3 58.7 32.4 67.6 21.0 79.0

専門社員、
専任社員

地域限定
社員

短時間
正社員

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 現在の勤務先での各種制度適用有無
（単一回答：％）

あてはまる ややあてはまる

地域限定社員

専門社員、専任社員

短時間正社員

31 .6

24 .8

14 .2

68 .4

75 .2

85 .8
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■ 定期的な人事異動有無

(全体／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜正社員　n＝6788＞ （単一回答：％） ＜正社員　n＝6788＞ （単一回答：％）

ｎ

あ

る

な

い

ｎ

あ

る

な

い

2012年 全体 6788 48.4 51.6 2012年 全体 6788 48.4 51.6

正社員･正職員 6788 48.4 51.6 高等学校卒 1039 40.3 59.7

　18～24歳 392 49.7 50.3 専修各種卒 716 31.4 68.6

　25～29歳 898 46.5 53.5 短期大学卒 356 41.0 59.0

　30～34歳 1025 42.1 57.9 大学卒 3889 53.6 46.4

　35～39歳 1208 47.4 52.6 男性計 4872 51.9 48.1

　40～49歳 1809 49.5 50.5 高等学校卒 725 43.7 56.3

　50～59歳 1456 53.2 46.8 専修各種卒 465 35.5 64.5

男性計 4872 51.9 48.1 短期大学卒 62 53.2 46.8

正社員･正職員 4872 51.9 48.1 大学卒 2934 55.7 44.3

　18～24歳 184 58.2 41.8 女性計 1916 39.6 60.4

　25～29歳 547 47.0 53.0 高等学校卒 314 32.5 67.5

　30～34歳 720 45.8 54.2 専修各種卒 251 23.9 76.1

　35～39歳 904 48.8 51.2 短期大学卒 294 38.4 61.6

　40～49歳 1394 52.7 47.3 大学卒 955 47.0 53.0

　50～59歳 1123 58.6 41.4

女性計 1916 39.6 60.4

正社員･正職員 1916 39.6 60.4

　18～24歳 208 42.3 57.7

　25～29歳 351 45.9 54.1

　30～34歳 305 33.4 66.6

　35～39歳 304 43.1 56.9

　40～49歳 415 38.6 61.4

　50～59歳 333 34.8 65.2

１０．定期的な人事異動有無

職場に定期的な人事異動が「ある」者は、正社員・正職員の４８.４％を占める

男性では５１.９％が定期的な人事異動が「ある」としているが、女性では３９.６％にとどまる

Q43 あなたの職場では、定期的な人事異動がありますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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１１．課長に昇進するまでの年数

課長に昇進するまでの平均年数は１６.４年で、入社してから「１５～２０年未満」の間に昇進している人が
３９.５％

Q44 あなたが、「課長クラス」に昇進したのは入社何年目でしたか。

■ 課長に昇進するまでの年数

(全体)
＜部課長クラス正社員・転職無　n＝813＞ （単一回答：％）

ｎ

１

０

年

未

満

１

０
～

１

５

年

未

満

１

５
～

２

０

年

未

満

２

０
～

２

５

年

未

満

２

５

年

以

上

平

均

(

年

）

2012年 全体 813 9.0 23.6 39.5 17.6 10.3 16.4
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１２．部長に昇進するまでの年数

部長に昇進するまでの平均年数は２１.８年で、入社してから「２０～２５年未満」「２５年以上」の間に昇進
している人がそれぞれ３割以上を占める

Q45 あなたが、「部長クラス」に昇進したのは入社何年目でしたか。

■ 部長に昇進するまでの年数

(全体)
＜部長クラス正社員・転職無　n＝255＞ （単一回答：％）

ｎ

１

０

年

未

満

１

０
～

１

５

年

未

満

１

５
～

２

０

年

未

満

２

０
～

２

５

年

未

満

２

５

年

以

上

平

均

(

年

）

2012年 全体 255 7.8 3.9 16.9 32.5 38.8 21.8
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■ 仕事をする上で大切だと思うもの（１－１）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
（単一回答：％）

ｎ

会

社

の

ス

テ

イ

タ

ス

良

好

な

職

場

の

人

間

関

係

自

分

の

希

望

す

る

仕

事

内

容

高

い

賃

金

・

充

実

し

た

福

利

厚

生

自

分

の

希

望

す

る

勤

務

地

適

切

な

勤

務

時

間

・

休

日

正

当

な

評

価

明

確

な

キ

ャ
リ

ア

パ

ス

雇

用

の

安

定

性

教

育

研

修

の

機

会

2012年 全体 9790 0.9 20.7 25.1 11.1 4.5 11.1 9.2 1.9 14.7 0.6

正社員･正職員 6788 1.1 18.7 24.7 13.1 3.9 9.6 10.5 2.3 15.5 0.6

　18～24歳 392 1.8 27.6 25.3 9.2 4.8 12.0 6.6 2.3 9.7 0.8

　25～29歳 898 1.2 20.5 23.2 13.1 4.6 14.3 6.7 3.3 11.9 1.2

　30～34歳 1025 1.2 21.2 23.9 14.6 4.2 10.4 8.0 3.3 12.0 1.2

　35～39歳 1208 0.6 18.0 23.0 13.9 4.3 11.1 10.3 2.8 15.5 0.4

　40～49歳 1809 0.9 16.6 24.5 15.0 3.3 7.9 11.4 1.8 18.1 0.5

　50～59歳 1456 1.6 16.6 27.7 9.9 3.4 6.2 14.8 1.3 18.3 0.1

契約社員･嘱託 667 0.6 21.6 28.5 9.4 4.2 9.4 8.4 1.2 16.2 0.4

フリーター 536 0.7 26.3 27.6 7.5 4.3 14.7 5.6 0.9 11.4 0.9

パートタイマー 1343 0.3 28.4 23.5 3.7 7.9 18.2 5.0 0.6 11.6 0.7

派   遣 389 0.3 20.6 26.7 11.6 5.7 12.9 5.4 1.3 15.2 0.5

業務委託 67 1.5 20.9 38.8 6.0 3.0 4.5 10.4 ― 14.9 ―

男性計 5631 1.2 16.5 25.2 14.2 3.5 8.7 11.5 2.5 16.0 0.7

正社員･正職員 4872 1.3 16.0 24.8 14.9 3.4 8.5 11.8 2.7 15.9 0.6

　18～24歳 184 1.6 20.1 27.2 10.9 4.3 12.5 7.6 3.3 12.0 0.5

　25～29歳 547 1.6 17.4 22.1 15.5 4.8 11.2 8.6 4.0 13.0 1.8

　30～34歳 720 1.5 18.5 23.9 17.5 3.8 9.4 9.2 4.0 11.0 1.3

　35～39歳 904 0.8 16.3 21.5 16.0 3.7 10.4 11.5 3.0 16.7 0.2

　40～49歳 1394 1.1 15.1 25.2 16.4 2.4 7.1 12.0 2.2 17.9 0.6

　50～59歳 1123 1.8 14.0 28.5 10.8 3.4 6.1 15.9 1.6 18.0 0.1

契約社員･嘱託 280 ― 18.6 26.8 10.7 3.9 8.9 12.5 1.8 16.8 ―

フリーター 286 0.7 23.1 27.6 8.0 3.1 13.3 6.6 1.4 15.4 0.7

パートタイマー 76 ― 15.8 32.9 3.9 9.2 9.2 2.6 ― 17.1 9.2

派   遣 97 1.0 19.6 25.8 15.5 4.1 6.2 8.2 2.1 15.5 2.1

業務委託 20 5.0 5.0 30.0 10.0 ― ― 25.0 ― 25.0 ―

女性計 4159 0.5 26.4 25.1 7.0 6.0 14.4 6.0 1.0 13.1 0.5

正社員･正職員 1916 0.6 25.5 24.5 8.4 5.1 12.3 7.3 1.4 14.3 0.6

　18～24歳 208 1.9 34.1 23.6 7.7 5.3 11.5 5.8 1.4 7.7 1.0

　25～29歳 351 0.6 25.4 24.8 9.4 4.3 19.1 3.7 2.3 10.3 0.3

　30～34歳 305 0.3 27.5 23.9 7.9 5.2 12.8 5.2 1.6 14.4 1.0

　35～39歳 304 ― 23.4 27.6 7.6 6.3 13.2 6.9 2.3 11.8 1.0

　40～49歳 415 0.5 21.4 22.4 10.1 6.0 10.6 9.4 0.7 18.6 0.2

　50～59歳 333 0.9 25.2 25.2 6.9 3.6 6.6 11.4 0.3 19.5 0.3

契約社員･嘱託 387 1.0 23.8 29.7 8.5 4.4 9.8 5.4 0.8 15.8 0.8

フリーター 250 0.8 30.0 27.6 6.8 5.6 16.4 4.4 0.4 6.8 1.2

パートタイマー 1267 0.3 29.2 23.0 3.7 7.8 18.7 5.1 0.6 11.3 0.2

派   遣 292 ― 20.9 27.1 10.3 6.2 15.1 4.5 1.0 15.1 ―

業務委託 47 ― 27.7 42.6 4.3 4.3 6.4 4.3 ― 10.6 ―

１番目に大切なもの

１．仕事をする上で大切だと思うもの

仕事をする上で１番目に大切だと思うものは、「自分の希望する仕事内容」が最も高く、２５.１％。次いで
「良好な職場の人間関係」が２０.７％、「雇用の安定性」が１４.７％で続く

女性では「良好な職場の人間関係」が２６.４％で男性よりも１０ポイント程度高い

特に女性の３０代前半までの正社員・正職員、フリーター、パートタイマーでは、「良好な職場の人間関係」
が最も高くなっている
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■ 仕事をする上で大切だと思うもの（１－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）

n

会

社

の

ス

テ

イ

タ

ス

良

好

な

職

場

の

人

間

関

係

自

分

の

希

望

す

る

仕

事

内

容

高

い

賃

金

・

充

実

し

た

福

利

厚

生

自

分

の

希

望

す

る

勤

務

地

適

切

な

勤

務

時

間

・

休

日

正

当

な

評

価

明

確

な

キ

ャ
リ

ア

パ

ス

雇

用

の

安

定

性

教

育

研

修

の

機

会

2012年 全体 9790 0.9 20.7 25.1 11.1 4.5 11.1 9.2 1.9 14.7 0.6

高等学校卒 1846 0.5 22.8 19.1 11.4 5.2 12.6 8.9 0.8 17.9 0.7

専修各種卒 1206 0.7 24.3 25.5 10.0 4.7 11.8 8.4 1.3 12.7 0.7

短期大学卒 850 0.9 28.0 22.6 7.5 5.6 13.2 6.7 0.9 14.1 0.4

大学卒 4969 1.0 18.8 26.6 11.7 4.1 10.7 9.5 2.4 14.5 0.7

男性計 5631 1.2 16.5 25.2 14.2 3.5 8.7 11.5 2.5 16.0 0.7

高等学校卒 941 0.6 17.4 19.6 15.8 3.3 10.7 11.3 1.0 19.0 1.3

専修各種卒 576 1.4 17.5 23.8 13.9 4.0 9.2 11.8 2.6 14.9 0.9

短期大学卒 76 2.6 21.1 17.1 13.2 6.6 10.5 10.5 2.6 14.5 1.3

大学卒 3282 1.3 16.2 26.0 14.1 3.2 8.6 11.3 2.8 15.9 0.6

女性計 4159 0.5 26.4 25.1 7.0 6.0 14.4 6.0 1.0 13.1 0.5

高等学校卒 905 0.4 28.4 18.6 6.9 7.2 14.6 6.4 0.7 16.8 0.1

専修各種卒 630 0.2 30.5 27.0 6.3 5.4 14.1 5.2 0.2 10.6 0.5

短期大学卒 774 0.8 28.7 23.1 7.0 5.6 13.4 6.3 0.8 14.1 0.3

大学卒 1687 0.5 23.9 27.8 7.1 5.9 14.8 5.9 1.6 11.7 0.8

１番目に大切なもの

女性では、高等学校卒、専修各種学校卒、短期大学卒で「良好な職場の人間関係」が最も高くなっているが、
大学卒では「自分の希望する仕事内容」が最も高い

Q57 仕事をする上で、あなたがとくに大切だと思うものは何ですか。
優先順位が高いものから順番に3つ選んでください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 仕事をする上で大切だと思うもの（２－１）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
（単一回答：％）

ｎ

会

社

の

ス

テ

イ

タ

ス

良

好

な

職

場

の

人

間

関

係

自

分

の

希

望

す

る

仕

事

内

容

高

い

賃

金

・

充

実

し

た

福

利

厚

生

自

分

の

希

望

す

る

勤

務

地

適

切

な

勤

務

時

間

・

休

日

正

当

な

評

価

明

確

な

キ

ャ
リ

ア

パ

ス

雇

用

の

安

定

性

教

育

研

修

の

機

会

2012年 全体 9790 1.5 17.8 14.1 14.7 8.0 16.6 11.3 2.4 12.2 1.4

正社員･正職員 6788 1.7 17.3 13.3 16.5 6.7 15.6 12.3 2.8 12.3 1.5

　18～24歳 392 2.3 14.5 14.3 11.7 7.9 23.0 6.9 5.4 12.5 1.5

　25～29歳 898 1.6 19.3 12.9 16.1 7.2 16.1 9.2 4.6 11.2 1.7

　30～34歳 1025 3.0 17.4 12.9 17.0 6.6 16.5 10.5 2.7 11.3 2.0

　35～39歳 1208 1.2 16.6 12.4 18.6 6.5 15.9 12.7 2.7 11.8 1.6

　40～49歳 1809 1.4 17.7 14.3 15.1 6.7 14.6 13.0 2.2 13.7 1.2

　50～59歳 1456 1.6 16.6 13.0 17.6 6.2 13.8 15.7 1.9 12.2 1.4

契約社員･嘱託 667 0.7 18.1 15.4 13.8 8.8 18.6 10.3 1.2 11.7 1.2

フリーター 536 1.1 18.8 18.7 9.5 10.3 16.2 9.3 2.2 12.3 1.5

パートタイマー 1343 0.7 19.7 15.6 9.2 12.1 20.7 8.7 0.9 11.8 0.7

派   遣 389 1.0 19.0 14.4 13.4 11.3 16.5 8.2 1.8 12.9 1.5

業務委託 67 1.5 17.9 20.9 7.5 13.4 13.4 10.4 1.5 10.4 3.0

男性計 5631 1.7 16.3 13.6 16.8 6.7 14.7 13.1 3.0 12.5 1.6

正社員･正職員 4872 1.8 16.0 13.4 17.5 6.3 14.4 13.4 3.2 12.3 1.7

　18～24歳 184 2.2 16.8 13.0 14.1 6.5 18.5 6.5 6.5 13.6 2.2

　25～29歳 547 1.6 15.7 13.2 18.8 7.3 15.4 10.2 5.5 10.4 1.8

　30～34歳 720 2.8 16.7 12.5 18.5 6.8 14.3 11.7 3.5 11.3 2.1

　35～39歳 904 1.3 14.7 12.6 18.9 6.3 15.5 13.9 3.1 11.7 1.9

　40～49歳 1394 1.6 16.7 14.8 15.4 6.0 13.8 14.1 2.3 13.8 1.4

　50～59歳 1123 1.7 15.6 13.2 18.3 5.9 13.1 15.9 2.5 12.4 1.5

契約社員･嘱託 280 0.7 17.9 13.2 15.0 9.3 16.8 12.1 1.1 12.9 1.1

フリーター 286 0.7 18.2 17.5 9.1 10.1 17.1 10.5 3.5 12.2 1.0

パートタイマー 76 2.6 23.7 9.2 11.8 9.2 18.4 5.3 ― 19.7 ―

派   遣 97 1.0 16.5 13.4 11.3 9.3 15.5 13.4 3.1 13.4 3.1

業務委託 20 5.0 15.0 25.0 15.0 5.0 5.0 5.0 ― 20.0 5.0

女性計 4159 1.1 19.9 14.9 12.0 9.7 19.2 9.0 1.4 11.7 1.1

正社員･正職員 1916 1.6 20.5 12.9 13.9 7.7 18.9 9.5 1.9 12.1 1.1

　18～24歳 208 2.4 12.5 15.4 9.6 9.1 26.9 7.2 4.3 11.5 1.0

　25～29歳 351 1.4 24.8 12.5 12.0 7.1 17.4 7.7 3.1 12.5 1.4

　30～34歳 305 3.6 19.0 13.8 13.4 6.2 21.6 7.9 1.0 11.5 2.0

　35～39歳 304 0.7 22.4 11.8 17.8 6.9 17.1 8.9 1.6 12.2 0.7

　40～49歳 415 0.5 21.0 12.3 14.2 9.4 17.6 9.4 1.9 13.0 0.7

　50～59歳 333 1.5 20.1 12.6 15.0 7.2 16.2 15.0 ― 11.4 0.9

契約社員･嘱託 387 0.8 18.3 17.1 12.9 8.5 19.9 9.0 1.3 10.9 1.3

フリーター 250 1.6 19.6 20.0 10.0 10.4 15.2 8.0 0.8 12.4 2.0

パートタイマー 1267 0.6 19.5 16.0 9.0 12.2 20.8 8.9 0.9 11.3 0.7

派   遣 292 1.0 19.9 14.7 14.0 12.0 16.8 6.5 1.4 12.7 1.0

業務委託 47 ― 19.1 19.1 4.3 17.0 17.0 12.8 2.1 6.4 2.1

２番目に大切なもの

仕事をする上で２番目に大切だと思うものは、「良好な職場の人間関係」が１７.８％で最も高く、次いで「適
切な勤務時間・休日」が１６.６％で続く
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■ 仕事をする上で大切だと思うもの（２－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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・
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教
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2012年 全体 9790 1.5 17.8 14.1 14.7 8.0 16.6 11.3 2.4 12.2 1.4

高等学校卒 1846 1.5 17.9 13.4 14.6 8.8 16.4 12.7 1.2 12.2 1.2

専修各種卒 1206 1.2 17.0 13.5 16.7 8.0 17.9 10.0 1.7 12.8 1.3

短期大学卒 850 1.3 20.0 14.9 11.4 10.4 18.5 8.5 0.9 13.4 0.7

大学卒 4969 1.5 17.8 14.6 14.6 7.5 16.4 11.6 2.9 11.7 1.5

男性計 5631 1.7 16.3 13.6 16.8 6.7 14.7 13.1 3.0 12.5 1.6

高等学校卒 941 2.0 16.9 10.9 16.7 8.3 13.8 15.7 1.5 12.6 1.5

専修各種卒 576 1.2 14.2 13.2 20.1 6.6 17.0 11.3 2.6 12.0 1.7

短期大学卒 76 ― 10.5 15.8 23.7 7.9 10.5 15.8 1.3 13.2 1.3

大学卒 3282 1.7 16.6 14.6 15.8 6.3 14.8 12.9 3.4 12.2 1.6

女性計 4159 1.1 19.9 14.9 12.0 9.7 19.2 9.0 1.4 11.7 1.1

高等学校卒 905 0.9 19.0 15.9 12.5 9.4 19.1 9.5 0.9 11.8 1.0

専修各種卒 630 1.3 19.5 13.8 13.5 9.2 18.7 8.7 0.8 13.5 1.0

短期大学卒 774 1.4 20.9 14.9 10.2 10.6 19.3 7.8 0.9 13.4 0.6

大学卒 1687 1.2 20.2 14.5 12.1 9.8 19.5 9.1 2.0 10.5 1.3

２番目に大切なもの

Q57 仕事をする上で、あなたがとくに大切だと思うものは何ですか。
優先順位が高いものから順番に3つ選んでください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

学歴別では、男性の専修各種学校卒、短期大学卒で「高い賃金・充実した福利厚生」が他の学歴よりも高い

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



78

PartPartⅢⅢ 就業就業意識意識ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20201212

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 仕事をする上で大切だと思うもの（３－１）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 1.8 16.0 11.6 15.7 8.1 18.5 11.3 2.5 12.7 1.8

正社員･正職員 6788 2.2 15.3 11.3 17.4 7.4 17.6 11.6 2.9 12.5 1.7

　18～24歳 392 4.1 13.8 11.0 16.6 10.2 18.9 9.2 2.3 9.4 4.6

　25～29歳 898 2.2 15.0 13.0 16.3 6.5 18.7 7.3 4.6 13.6 2.8

　30～34歳 1025 2.6 13.5 11.1 19.4 8.4 17.1 11.2 3.2 12.2 1.3

　35～39歳 1208 3.0 15.5 12.8 16.1 6.7 17.5 11.3 3.2 12.5 1.4

　40～49歳 1809 1.6 16.8 9.6 18.3 7.4 17.7 13.6 2.3 11.6 1.2

　50～59歳 1456 1.3 15.3 11.4 16.8 7.3 17.2 12.9 2.3 14.1 1.3

契約社員･嘱託 667 0.9 16.8 10.9 13.6 8.4 20.8 9.6 2.1 14.5 2.2

フリーター 536 2.1 16.8 10.6 12.1 9.3 21.5 10.8 1.7 12.5 2.6

パートタイマー 1343 0.5 18.1 13.0 9.6 10.7 19.3 12.0 1.2 13.5 2.2

派   遣 389 0.8 18.5 14.9 12.9 9.8 21.3 7.5 1.5 11.1 1.8

業務委託 67 3.0 7.5 10.4 29.9 6.0 19.4 14.9 1.5 4.5 3.0

男性計 5631 2.3 15.3 11.0 17.5 7.3 17.3 12.0 3.1 12.4 1.8

正社員･正職員 4872 2.3 15.4 10.9 17.9 7.1 17.0 12.2 3.3 12.4 1.7

　18～24歳 184 4.9 13.0 11.4 14.7 7.6 19.6 8.7 4.3 9.2 6.5

　25～29歳 547 2.7 14.4 13.5 16.3 5.9 17.2 7.9 5.1 14.1 2.9

　30～34歳 720 2.6 12.8 10.6 20.0 8.3 17.4 12.4 3.3 11.4 1.3

　35～39歳 904 3.3 15.8 12.2 16.7 6.2 16.9 11.4 4.0 11.9 1.5

　40～49歳 1394 1.7 17.0 8.7 18.9 7.7 17.0 13.8 2.7 11.3 1.2

　50～59歳 1123 1.4 15.8 11.4 17.5 6.8 16.1 13.3 2.4 14.2 1.2

契約社員･嘱託 280 1.1 15.0 13.9 15.7 7.1 16.4 10.7 2.5 15.7 1.8

フリーター 286 3.1 14.0 11.2 14.3 9.1 21.0 11.2 0.7 12.9 2.4

パートタイマー 76 ― 17.1 5.3 11.8 17.1 25.0 13.2 2.6 3.9 3.9

派   遣 97 ― 15.5 11.3 18.6 6.2 22.7 7.2 3.1 13.4 2.1

業務委託 20 10.0 5.0 5.0 25.0 15.0 10.0 20.0 ― ― 10.0

女性計 4159 1.2 16.8 12.5 13.2 9.2 20.0 10.5 1.7 13.1 1.9

正社員･正職員 1916 1.8 15.1 12.4 16.2 8.3 19.4 10.2 1.9 13.0 1.7

　18～24歳 208 3.4 14.4 10.6 18.3 12.5 18.3 9.6 0.5 9.6 2.9

　25～29歳 351 1.4 16.0 12.3 16.2 7.4 21.1 6.6 3.7 12.8 2.6

　30～34歳 305 2.6 15.1 12.5 18.0 8.5 16.4 8.5 3.0 14.1 1.3

　35～39歳 304 2.0 14.5 14.8 14.1 8.2 19.1 11.2 1.0 14.1 1.0

　40～49歳 415 1.2 16.1 12.5 16.4 6.3 20.0 13.0 1.0 12.5 1.0

　50～59歳 333 0.9 13.8 11.4 14.7 9.0 20.7 11.7 2.1 13.8 1.8

契約社員･嘱託 387 0.8 18.1 8.8 12.1 9.3 24.0 8.8 1.8 13.7 2.6

フリーター 250 0.8 20.0 10.0 9.6 9.6 22.0 10.4 2.8 12.0 2.8

パートタイマー 1267 0.6 18.2 13.4 9.5 10.3 18.9 11.9 1.1 14.0 2.1

派   遣 292 1.0 19.5 16.1 11.0 11.0 20.9 7.5 1.0 10.3 1.7

業務委託 47 ― 8.5 12.8 31.9 2.1 23.4 12.8 2.1 6.4 ―

３番目に大切なもの

仕事をする上で３番目に大切だと思うものは、「適切な勤務時間・休日」が１８.５％で最も高く、次いで「良
好な職場の人間関係」が１６.０％、「高い賃金・充実した福利厚生」が１５.７％で続く
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■ 仕事をする上で大切だと思うもの（３－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 1.8 16.0 11.6 15.7 8.1 18.5 11.3 2.5 12.7 1.8

高等学校卒 1846 2.0 15.6 12.8 15.7 8.2 18.6 10.7 1.4 13.7 1.4

専修各種卒 1206 2.0 15.8 11.4 14.3 9.4 20.0 10.4 1.9 13.3 1.6

短期大学卒 850 1.4 15.8 12.4 12.6 9.4 21.3 10.8 1.3 13.4 1.6

大学卒 4969 1.7 16.0 11.0 16.1 7.7 18.3 11.5 3.1 12.5 2.1

男性計 5631 2.3 15.3 11.0 17.5 7.3 17.3 12.0 3.1 12.4 1.8

高等学校卒 941 2.9 15.3 11.7 18.0 8.0 17.2 10.4 1.7 13.4 1.5

専修各種卒 576 3.1 14.1 9.5 16.0 8.3 19.6 10.8 2.3 14.2 2.1

短期大学卒 76 3.9 15.8 15.8 5.3 13.2 17.1 11.8 2.6 13.2 1.3

大学卒 3282 1.9 15.3 10.6 17.6 7.0 17.5 12.3 3.6 12.3 1.9

女性計 4159 1.2 16.8 12.5 13.2 9.2 20.0 10.5 1.7 13.1 1.9

高等学校卒 905 1.0 15.9 14.0 13.3 8.5 20.0 11.0 1.0 13.9 1.3

専修各種卒 630 1.0 17.5 13.2 12.7 10.3 20.3 10.0 1.6 12.4 1.1

短期大学卒 774 1.2 15.8 12.0 13.3 9.0 21.7 10.7 1.2 13.4 1.7

大学卒 1687 1.2 17.4 11.7 13.3 9.0 19.7 10.0 2.2 13.0 2.5

３番目に大切なもの

Q57 仕事をする上で、あなたがとくに大切だと思うものは何ですか。
優先順位が高いものから順番に3つ選んでください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 仕事をする上で大切だと思うもの（1番目から３番目の合算）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

（複数回答：％） （複数回答：％）
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2012年 全体 9790 4.2 54.5 50.9 41.5 20.7 46.2 31.8 6.7 39.6 3.9 2012年 全体 9790 4.2 54.5 50.9 41.5 20.7 46.2 31.8 6.7 39.6 3.9

正社員･正職員 6788 5.0 51.3 49.3 47.0 18.0 42.9 34.4 8.1 40.3 3.8 高等学校卒 1846 4.0 56.3 45.3 41.7 22.3 47.6 32.3 3.4 43.8 3.4

　18～24歳 392 8.2 55.9 50.5 37.5 23.0 53.8 22.7 9.9 31.6 6.9 専修各種卒 1206 4.0 57.1 50.4 40.9 22.1 49.7 28.7 4.9 38.7 3.6

　25～29歳 898 5.0 54.8 49.1 45.5 18.3 49.1 23.3 12.5 36.7 5.7 短期大学卒 850 3.6 63.8 49.9 31.5 25.4 52.9 26.0 3.2 40.9 2.7

　30～34歳 1025 6.8 52.0 47.9 51.0 19.2 44.0 29.8 9.3 35.5 4.5 大学卒 4969 4.3 52.6 52.2 42.4 19.3 45.4 32.6 8.4 38.6 4.2

　35～39歳 1208 4.7 50.2 48.3 48.6 17.5 44.5 34.4 8.8 39.8 3.4 男性計 5631 5.2 48.1 49.8 48.5 17.6 40.7 36.5 8.7 40.9 4.2

　40～49歳 1809 3.9 51.1 48.4 48.4 17.4 40.2 38.0 6.4 43.3 2.9 高等学校卒 941 5.5 49.6 42.2 50.5 19.6 41.8 37.4 4.1 45.1 4.3

　50～59歳 1456 4.5 48.5 52.2 44.3 16.9 37.2 43.4 5.6 44.6 2.8 専修各種卒 576 5.7 45.8 46.5 50.0 18.9 45.8 33.9 7.5 41.1 4.7

契約社員･嘱託 667 2.2 56.5 54.9 36.9 21.4 48.9 28.3 4.5 42.4 3.9 短期大学卒 76 6.6 47.4 48.7 42.1 27.6 38.2 38.2 6.6 40.8 3.9

フリーター 536 3.9 61.9 56.9 29.1 23.9 52.4 25.7 4.9 36.2 5.0 大学卒 3282 5.0 48.1 51.2 47.5 16.5 41.0 36.5 9.8 40.4 4.0

パートタイマー 1343 1.5 66.3 52.1 22.5 30.7 58.2 25.7 2.7 36.9 3.6 女性計 4159 2.8 63.1 52.5 32.1 24.9 53.6 25.5 4.1 37.9 3.5

派   遣 389 2.1 58.1 56.0 37.8 26.7 50.6 21.1 4.6 39.1 3.9 高等学校卒 905 2.3 63.3 48.5 32.6 25.1 53.7 27.0 2.5 42.5 2.4

業務委託 67 6.0 46.3 70.1 43.3 22.4 37.3 35.8 3.0 29.9 6.0 専修各種卒 630 2.4 67.5 54.0 32.5 24.9 53.2 24.0 2.5 36.5 2.5

男性計 5631 5.2 48.1 49.8 48.5 17.6 40.7 36.5 8.7 40.9 4.2 短期大学卒 774 3.4 65.4 50.0 30.5 25.2 54.4 24.8 2.8 41.0 2.6

正社員･正職員 4872 5.4 47.4 49.1 50.3 16.8 39.8 37.4 9.2 40.6 4.0 大学卒 1687 2.8 61.4 54.0 32.5 24.7 54.1 25.0 5.7 35.2 4.6

　18～24歳 184 8.7 50.0 51.6 39.7 18.5 50.5 22.8 14.1 34.8 9.2

　25～29歳 547 6.0 47.5 48.8 50.6 17.9 43.7 26.7 14.6 37.5 6.6

　30～34歳 720 6.9 47.9 46.9 56.0 18.9 41.1 33.2 10.8 33.6 4.6

　35～39歳 904 5.4 46.8 46.2 51.7 16.2 42.8 36.8 10.1 40.4 3.7

　40～49歳 1394 4.4 48.9 48.7 50.7 16.1 37.9 39.9 7.2 43.1 3.2

　50～59歳 1123 4.9 45.3 53.1 46.6 16.0 35.3 45.0 6.5 44.6 2.8

契約社員･嘱託 280 1.8 51.4 53.9 41.4 20.4 42.1 35.4 5.4 45.4 2.9

フリーター 286 4.5 55.2 56.3 31.5 22.4 51.4 28.3 5.6 40.6 4.2

パートタイマー 76 2.6 56.6 47.4 27.6 35.5 52.6 21.1 2.6 40.8 13.2

派   遣 97 2.1 51.5 50.5 45.4 19.6 44.3 28.9 8.2 42.3 7.2

業務委託 20 20.0 25.0 60.0 50.0 20.0 15.0 50.0 ― 45.0 15.0

女性計 4159 2.8 63.1 52.5 32.1 24.9 53.6 25.5 4.1 37.9 3.5

正社員･正職員 1916 4.0 61.1 49.8 38.5 21.1 50.6 27.0 5.2 39.4 3.3

　18～24歳 208 7.7 61.1 49.5 35.6 26.9 56.7 22.6 6.3 28.8 4.8

　25～29歳 351 3.4 66.1 49.6 37.6 18.8 57.5 17.9 9.1 35.6 4.3

　30～34歳 305 6.6 61.6 50.2 39.3 20.0 50.8 21.6 5.6 40.0 4.3

　35～39歳 304 2.6 60.2 54.3 39.5 21.4 49.3 27.0 4.9 38.2 2.6

　40～49歳 415 2.2 58.6 47.2 40.7 21.7 48.2 31.8 3.6 44.1 1.9

　50～59歳 333 3.3 59.2 49.2 36.6 19.8 43.5 38.1 2.4 44.7 3.0

契約社員･嘱託 387 2.6 60.2 55.6 33.6 22.2 53.7 23.3 3.9 40.3 4.7

フリーター 250 3.2 69.6 57.6 26.4 25.6 53.6 22.8 4.0 31.2 6.0

パートタイマー 1267 1.4 66.9 52.4 22.2 30.4 58.5 26.0 2.7 36.6 3.0

派   遣 292 2.1 60.3 57.9 35.3 29.1 52.7 18.5 3.4 38.0 2.7

業務委託 47 ― 55.3 74.5 40.4 23.4 46.8 29.8 4.3 23.4 2.1

Q57 仕事をする上で、あなたがとくに大切だと思うものは何ですか。
優先順位が高いものから順番に3つ選んでください。

※「１番目に大切なもの」「２番目に大切なもの」「３番目に大切なもの」の合算

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

仕事をする上で大切だと思うものを１番目から３番目まで合算すると、「良好な職場の人間関係」が５４.５％
で最も高く、次いで「自分の希望する仕事内容」が５０.９％、「適切な勤務時間・休日」が４６.２％で続く

男性では「高い賃金・充実した福利厚生」が４８.５％で女性よりも約１６ポイント高い

女性では「良好な職場の人間関係」が最も高く、次いで「適切な勤務時間・休日」となっており、いずれも男
性を大きく上回る

男性の正社員・正職員では、年齢が上がるにつれて「正当な評価」が高くなる傾向が見られる
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■ 望ましいと思う働き方（１）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

2012年 全体 9790 6.7 18.0 38.7 36.6 2012年 全体 9790 6.7 18.0 38.7 36.6

正社員･正職員 6788 7.6 20.1 39.1 33.2 高等学校卒 1846 3.6 11.1 38.2 47.1

　18～24歳 392 8.2 24.0 36.7 31.1 専修各種卒 1206 4.1 13.1 41.4 41.4

　25～29歳 898 12.6 24.1 34.3 29.1 短期大学卒 850 3.9 14.2 37.4 44.5

　30～34歳 1025 8.2 24.3 35.9 31.6 大学卒 4969 7.8 20.8 39.0 32.4

　35～39歳 1208 8.3 20.9 39.8 31.0 男性計 5631 7.9 20.1 39.3 32.7

　40～49歳 1809 6.1 17.0 41.1 35.8 高等学校卒 941 4.4 12.2 40.0 43.5

　50～59歳 1456 5.4 16.6 42.0 35.9 専修各種卒 576 5.6 15.8 41.8 36.8

契約社員･嘱託 667 5.5 16.3 36.9 41.2 短期大学卒 76 6.6 25.0 32.9 35.5

フリーター 536 7.5 14.6 40.3 37.7 大学卒 3282 8.1 21.3 39.6 31.0

パートタイマー 1343 2.0 9.5 36.0 52.6 女性計 4159 5.1 15.2 37.8 41.8

派   遣 389 6.4 18.8 43.2 31.6 高等学校卒 905 2.8 9.8 36.5 50.9

業務委託 67 14.9 23.9 25.4 35.8 専修各種卒 630 2.9 10.6 41.0 45.6

男性計 5631 7.9 20.1 39.3 32.7 短期大学卒 774 3.6 13.2 37.9 45.3

正社員･正職員 4872 8.2 20.6 39.6 31.7 大学卒 1687 7.4 19.8 37.7 35.1

　18～24歳 184 7.6 26.6 37.0 28.8

　25～29歳 547 13.9 26.7 31.4 28.0

　30～34歳 720 8.6 24.3 36.5 30.6

　35～39歳 904 8.7 21.6 40.2 29.5

　40～49歳 1394 6.9 17.5 42.2 33.4

　50～59歳 1123 6.3 17.3 42.2 34.2

契約社員･嘱託 280 4.6 18.9 35.0 41.4

フリーター 286 7.7 14.0 38.1 40.2

パートタイマー 76 ― 15.8 46.1 38.2

派   遣 97 7.2 17.5 37.1 38.1

業務委託 20 20.0 25.0 35.0 20.0

女性計 4159 5.1 15.2 37.8 41.8

正社員･正職員 1916 6.3 18.7 38.0 37.0

　18～24歳 208 8.7 21.6 36.5 33.2

　25～29歳 351 10.5 19.9 38.7 30.8

　30～34歳 305 7.2 24.3 34.4 34.1

　35～39歳 304 6.9 19.1 38.8 35.2

　40～49歳 415 3.4 15.2 37.6 43.9

　50～59歳 333 2.4 14.4 41.4 41.7

契約社員･嘱託 387 6.2 14.5 38.2 41.1

フリーター 250 7.2 15.2 42.8 34.8

パートタイマー 1267 2.1 9.1 35.4 53.4

派   遣 292 6.2 19.2 45.2 29.5

業務委託 47 12.8 23.4 21.3 42.6

B.地域に根差して

働く

B.地域に根差して

働く

A.世界を股にかけて

働く

A.世界を股にかけて

働く

望ましいと思う働き方として、「世界を股にかけて働く」に「近い」「どちらかといえば近い」人は２５％前
後、「地域に根差して働く」に「近い」「どちらかといえば近い」人は７５％前後

女性では「地域に根差して働く」に「近い」が４割強を占める

２．望ましいと思う働き方

Q58 AとBを比較して、あなたの望ましいと思う働き方にあてはまるも

のを選んでください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 望ましいと思う働き方（２）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

2012年 全体 9790 10.6 40.3 36.9 12.2 2012年 全体 9790 10.6 40.3 36.9 12.2

正社員・正職員 6788 10.1 40.7 36.7 12.5 高等学校卒 1846 10.3 36.8 38.6 14.2

　18～24歳 392 13.8 40.1 34.2 12.0 専修各種卒 1206 10.7 39.1 37.5 12.8

　25～29歳 898 10.6 44.0 33.5 11.9 短期大学卒 850 11.1 41.1 35.6 12.2

　30～34歳 1025 13.2 40.0 35.2 11.6 大学卒 4969 10.8 41.2 36.6 11.4

　35～39歳 1208 9.6 40.7 37.5 12.2 男性計 5631 9.3 39.5 37.9 13.3

　40～49歳 1809 10.2 39.6 37.1 13.0 高等学校卒 941 9.6 36.8 39.0 14.7

　50～59歳 1456 6.8 40.7 39.2 13.3 専修各種卒 576 9.4 37.7 38.0 14.9

契約社員･嘱託 667 11.5 43.6 35.4 9.4 短期大学卒 76 7.9 34.2 35.5 22.4

フリーター 536 9.3 36.9 36.8 17.0 大学卒 3282 9.2 39.8 38.4 12.6

パートタイマー 1343 11.8 38.0 39.2 11.0 女性計 4159 12.3 41.4 35.5 10.8

派   遣 389 17.0 41.9 32.6 8.5 高等学校卒 905 11.2 36.8 38.2 13.8

業務委託 67 3.0 31.3 44.8 20.9 専修各種卒 630 11.9 40.3 37.0 10.8

男性計 5631 9.3 39.5 37.9 13.3 短期大学卒 774 11.4 41.7 35.7 11.2

正社員・正職員 4872 9.3 39.8 37.8 13.2 大学卒 1687 13.9 43.9 33.1 9.1

　18～24歳 184 13.0 41.3 33.7 12.0

　25～29歳 547 10.1 42.6 33.6 13.7

　30～34歳 720 12.5 38.3 36.7 12.5

　35～39歳 904 8.7 38.3 40.7 12.3

　40～49歳 1394 9.3 39.9 38.0 12.8

　50～59歳 1123 6.5 40.2 38.6 14.8

契約社員･嘱託 280 8.9 42.5 37.1 11.4

フリーター 286 10.5 32.9 39.2 17.5

パートタイマー 76 5.3 34.2 46.1 14.5

派   遣 97 13.4 41.2 33.0 12.4

業務委託 20 5.0 35.0 45.0 15.0

女性計 4159 12.3 41.4 35.5 10.8

正社員・正職員 1916 12.2 43.1 34.0 10.8

　18～24歳 208 14.4 38.9 34.6 12.0

　25～29歳 351 11.4 46.2 33.3 9.1

　30～34歳 305 14.8 43.9 31.8 9.5

　35～39歳 304 12.2 48.0 28.0 11.8

　40～49歳 415 13.3 38.6 34.2 14.0

　50～59歳 333 7.8 42.6 41.4 8.1

契約社員･嘱託 387 13.4 44.4 34.1 8.0

フリーター 250 8.0 41.6 34.0 16.4

パートタイマー 1267 12.2 38.3 38.8 10.8

派   遣 292 18.2 42.1 32.5 7.2

業務委託 47 2.1 29.8 44.7 23.4

B.小さな組織の

リーダーになる

B.小さな組織の

リーダーになる

A.大きな組織の

一員になる

A.大きな組織の

一員になる

Q58 AとBを比較して、あなたの望ましいと思う働き方にあてはまるも

のを選んでください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

「大きな組織の一員になる」に「近い」「どちらかといえば近い」人、「小さな組織のリーダーになる」に
「近い」「どちらかといえば近い」人はそれぞれ半数ずつを占める

派遣では「大きな組織の一員になる」に「近い」が１７.０％と他の就業形態よりも高く、「どちらかといえば
近い」とあわせると、６割近くに達する

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 望ましいと思う働き方（３）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

2012年 全体 9790 8.3 33.0 39.8 18.9 2012年 全体 9790 8.3 33.0 39.8 18.9

正社員・正職員 6788 9.1 34.1 39.2 17.6 高等学校卒 1846 6.9 30.6 42.1 20.4

　18～24歳 392 11.0 38.8 34.4 15.8 専修各種卒 1206 7.5 28.7 41.5 22.4

　25～29歳 898 12.0 35.6 35.4 16.9 短期大学卒 850 4.6 29.9 44.9 20.6

　30～34歳 1025 10.8 32.6 38.9 17.7 大学卒 4969 8.8 34.9 38.9 17.4

　35～39歳 1208 10.1 35.3 38.4 16.1 男性計 5631 9.7 34.6 38.3 17.5

　40～49歳 1809 8.0 32.4 40.2 19.3 高等学校卒 941 8.2 32.2 40.1 19.6

　50～59歳 1456 6.0 34.1 42.5 17.4 専修各種卒 576 9.2 31.3 39.4 20.1

契約社員･嘱託 667 7.3 34.6 40.5 17.5 短期大学卒 76 5.3 26.3 48.7 19.7

フリーター 536 9.7 28.9 36.6 24.8 大学卒 3282 9.2 35.6 38.7 16.5

パートタイマー 1343 4.8 26.4 45.1 23.8 女性計 4159 6.5 30.8 41.9 20.8

派   遣 389 7.7 38.0 36.5 17.7 高等学校卒 905 5.5 29.0 44.2 21.3

業務委託 67 6.0 35.8 31.3 26.9 専修各種卒 630 5.9 26.3 43.3 24.4

男性計 5631 9.7 34.6 38.3 17.5 短期大学卒 774 4.5 30.2 44.6 20.7

正社員・正職員 4872 9.7 35.0 38.3 17.0 大学卒 1687 7.9 33.5 39.4 19.2

　18～24歳 184 10.3 39.1 33.7 16.8

　25～29歳 547 12.1 37.1 33.1 17.7

　30～34歳 720 12.5 32.5 37.6 17.4

　35～39歳 904 11.0 35.6 38.6 14.8

　40～49歳 1394 8.8 34.4 38.7 18.1

　50～59歳 1123 6.9 35.0 41.3 16.8

契約社員･嘱託 280 8.6 35.0 40.0 16.4

フリーター 286 11.9 27.3 36.4 24.5

パートタイマー 76 3.9 32.9 43.4 19.7

派   遣 97 8.2 36.1 35.1 20.6

業務委託 20 15.0 40.0 25.0 20.0

女性計 4159 6.5 30.8 41.9 20.8

正社員・正職員 1916 7.5 31.9 41.5 19.0

　18～24歳 208 11.5 38.5 35.1 14.9

　25～29歳 351 12.0 33.3 39.0 15.7

　30～34歳 305 6.9 32.8 42.0 18.4

　35～39歳 304 7.6 34.5 37.8 20.1

　40～49歳 415 5.5 25.8 45.3 23.4

　50～59歳 333 3.3 30.9 46.5 19.2

契約社員･嘱託 387 6.5 34.4 40.8 18.3

フリーター 250 7.2 30.8 36.8 25.2

パートタイマー 1267 4.8 26.0 45.2 24.0

派   遣 292 7.5 38.7 37.0 16.8

業務委託 47 2.1 34.0 34.0 29.8

B.ひとつの分野を

長く経験する

B.ひとつの分野を

長く経験する

A.様々な分野の

仕事を経験する

A.様々な分野の

仕事を経験する

Q58 AとBを比較して、あなたの望ましいと思う働き方にあてはまるも

のを選んでください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

「様々な分野の仕事を経験する」に「近い」「どちらかといえば近い」人は４割強、「ひとつの分野を長く経
験する」に「近い」「どちらかといえば近い」人は６割弱

フリーターやパートタイマーでは「ひとつの分野を長く経験する」に「近い」「どちらかといえば近い」人が
６割以上を占める

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 望ましいと思う働き方（４）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

2012年 全体 9790 6.7 30.8 48.1 14.4 2012年 全体 9790 6.7 30.8 48.1 14.4

正社員・正職員 6788 7.6 32.6 46.0 13.7 高等学校卒 1846 4.5 27.7 51.0 16.8

　18～24歳 392 13.0 34.2 43.9 8.9 専修各種卒 1206 6.1 26.9 51.3 15.7

　25～29歳 898 10.8 37.9 39.2 12.1 短期大学卒 850 4.0 29.2 54.0 12.8

　30～34歳 1025 9.0 31.7 46.0 13.4 大学卒 4969 7.5 33.0 45.9 13.6

　35～39歳 1208 7.6 30.2 48.3 13.8 男性計 5631 7.8 32.6 44.7 14.9

　40～49歳 1809 6.7 31.2 46.5 15.5 高等学校卒 941 5.8 30.9 45.6 17.6

　50～59歳 1456 4.4 33.2 48.3 14.1 専修各種卒 576 7.1 29.3 46.5 17.0

契約社員･嘱託 667 4.6 31.2 48.1 16.0 短期大学卒 76 9.2 28.9 46.1 15.8

フリーター 536 7.6 23.3 48.9 20.1 大学卒 3282 8.0 33.8 44.3 14.0

パートタイマー 1343 3.1 26.5 56.3 14.1 女性計 4159 5.0 28.4 52.8 13.7

派   遣 389 4.1 23.4 57.1 15.4 高等学校卒 905 3.1 24.4 56.6 15.9

業務委託 67 7.5 34.3 41.8 16.4 専修各種卒 630 5.1 24.8 55.7 14.4

男性計 5631 7.8 32.6 44.7 14.9 短期大学卒 774 3.5 29.2 54.8 12.5

正社員・正職員 4872 8.1 33.4 44.3 14.2 大学卒 1687 6.7 31.3 49.0 13.0

　18～24歳 184 12.5 34.8 41.3 11.4

　25～29歳 547 12.4 37.8 36.7 13.0

　30～34歳 720 10.8 31.3 44.6 13.3

　35～39歳 904 7.7 31.0 47.3 13.9

　40～49歳 1394 7.1 33.6 43.8 15.6

　50～59歳 1123 5.2 33.9 46.6 14.3

契約社員･嘱託 280 5.4 32.1 47.5 15.0

フリーター 286 8.0 24.1 45.1 22.7

パートタイマー 76 1.3 25.0 50.0 23.7

派   遣 97 5.2 22.7 54.6 17.5

業務委託 20 10.0 40.0 30.0 20.0

女性計 4159 5.0 28.4 52.8 13.7

正社員・正職員 1916 6.4 30.7 50.4 12.6

　18～24歳 208 13.5 33.7 46.2 6.7

　25～29歳 351 8.3 37.9 43.0 10.8

　30～34歳 305 4.6 32.8 49.2 13.4

　35～39歳 304 7.2 28.0 51.3 13.5

　40～49歳 415 5.5 23.4 55.9 15.2

　50～59歳 333 1.8 30.9 54.1 13.2

契約社員･嘱託 387 4.1 30.5 48.6 16.8

フリーター 250 7.2 22.4 53.2 17.2

パートタイマー 1267 3.2 26.6 56.7 13.6

派   遣 292 3.8 23.6 57.9 14.7

業務委託 47 6.4 31.9 46.8 14.9

B.一人で完結するB.一人で完結する
A.多くのひとを

巻き込む

A.多くのひとを

巻き込む

Q58 AとBを比較して、あなたの望ましいと思う働き方にあてはまるも

のを選んでください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

「多くのひとを巻き込む」に「近い」「どちらかといえば近い」人は４割弱、「一人で完結する」に「近い」
「どちらかといえば近い」人は６割強に達する

フリーター、パートタイマー、派遣では「一人で完結する」に「近い」「どちらかといえば近い」が７割前後
を占める

女性では、大学卒に比べ高等学校卒、専修各種学校卒、短期大学卒で「一人で完結する」の割合が高め

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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PartPartⅢⅢ 就業就業意識意識ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20201212

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 望ましいと思う働き方（５）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

2012年 全体 9790 6.5 34.0 44.3 15.3 2012年 全体 9790 6.5 34.0 44.3 15.3

正社員・正職員 6788 5.9 32.8 44.7 16.7 高等学校卒 1846 5.3 34.5 43.9 16.4

　18～24歳 392 10.2 40.6 38.0 11.2 専修各種卒 1206 6.8 33.8 45.9 13.5

　25～29歳 898 8.5 37.2 39.1 15.3 短期大学卒 850 6.2 38.2 43.9 11.6

　30～34歳 1025 6.9 36.0 41.7 15.4 大学卒 4969 6.8 33.9 44.0 15.3

　35～39歳 1208 6.6 33.3 44.5 15.6 男性計 5631 5.9 32.4 44.7 17.0

　40～49歳 1809 4.3 30.2 47.3 18.2 高等学校卒 941 4.6 34.8 43.7 17.0

　50～59歳 1456 3.7 28.6 49.0 18.8 専修各種卒 576 5.4 31.6 46.5 16.5

契約社員･嘱託 667 7.0 40.0 41.7 11.2 短期大学卒 76 1.3 40.8 44.7 13.2

フリーター 536 7.8 33.0 41.8 17.4 大学卒 3282 6.4 32.1 44.8 16.7

パートタイマー 1343 7.5 38.6 43.8 10.1 女性計 4159 7.2 36.2 43.7 12.9

派   遣 389 10.8 31.6 45.8 11.8 高等学校卒 905 6.1 34.1 44.1 15.7

業務委託 67 3.0 25.4 50.7 20.9 専修各種卒 630 8.1 35.9 45.2 10.8

男性計 5631 5.9 32.4 44.7 17.0 短期大学卒 774 6.7 38.0 43.8 11.5

正社員・正職員 4872 5.6 32.0 45.2 17.2 大学卒 1687 7.7 37.5 42.4 12.4

　18～24歳 184 9.2 40.2 38.0 12.5

　25～29歳 547 8.6 36.4 39.9 15.2

　30～34歳 720 6.4 35.6 41.8 16.3

　35～39歳 904 6.6 32.7 45.1 15.5

　40～49歳 1394 4.2 29.6 47.4 18.7

　50～59歳 1123 3.8 28.7 48.3 19.2

契約社員･嘱託 280 3.9 40.0 43.9 12.1

フリーター 286 9.8 32.2 38.5 19.6

パートタイマー 76 7.9 31.6 48.7 11.8

派   遣 97 16.5 32.0 39.2 12.4

業務委託 20 5.0 20.0 50.0 25.0

女性計 4159 7.2 36.2 43.7 12.9

正社員・正職員 1916 6.6 34.8 43.4 15.2

　18～24歳 208 11.1 40.9 38.0 10.1

　25～29歳 351 8.3 38.5 37.9 15.4

　30～34歳 305 8.2 37.0 41.3 13.4

　35～39歳 304 6.6 34.9 42.4 16.1

　40～49歳 415 4.3 32.3 46.7 16.6

　50～59歳 333 3.3 28.2 51.4 17.1

契約社員･嘱託 387 9.3 40.1 40.1 10.6

フリーター 250 5.6 34.0 45.6 14.8

パートタイマー 1267 7.5 39.1 43.5 9.9

派   遣 292 8.9 31.5 47.9 11.6

業務委託 47 2.1 27.7 51.1 19.1

B.仕事の進め方は

自分で考える

B.仕事の進め方は

自分で考える

A.仕事の進め方に

明確な型があり、

それにのっとる

A.仕事の進め方に

明確な型があり、

それにのっとる

Q58 AとBを比較して、あなたの望ましいと思う働き方にあてはまるも

のを選んでください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

「仕事の進め方に明確な型があり、それにのっとる」に「近い」「どちらかといえば近い」人が約４割を占め、
「仕事の進め方は自分で考える」に「近い」「どちらかといえば近い」人は約６割

年齢があがるにつれて「仕事の進め方に明確な型があり、それにのっとる」の割合が低くなり、「仕事の進め
方は自分で考える」の割合が高くなる

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 望ましいと思う働き方（６）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

2012年 全体 9790 8.0 33.9 43.2 14.9 2012年 全体 9790 8.0 33.9 43.2 14.9

正社員・正職員 6788 8.5 34.7 42.7 14.2 高等学校卒 1846 5.6 34.2 44.3 16.0

　18～24歳 392 10.7 29.6 39.8 19.9 専修各種卒 1206 7.0 29.2 46.2 17.6

　25～29歳 898 10.7 35.4 39.1 14.8 短期大学卒 850 5.9 35.5 44.0 14.6

　30～34歳 1025 9.2 32.4 42.6 15.8 大学卒 4969 9.0 34.7 42.3 14.0

　35～39歳 1208 7.6 35.8 41.9 14.7 男性計 5631 8.9 33.9 42.4 14.8

　40～49歳 1809 7.7 34.6 43.8 13.8 高等学校卒 941 6.6 33.6 44.4 15.4

　50～59歳 1456 7.7 36.5 44.8 11.0 専修各種卒 576 8.2 30.7 43.6 17.5

契約社員･嘱託 667 8.4 33.7 42.6 15.3 短期大学卒 76 5.3 36.8 44.7 13.2

フリーター 536 8.0 24.1 45.1 22.8 大学卒 3282 9.1 34.6 42.0 14.2

パートタイマー 1343 5.6 34.9 44.4 15.1 女性計 4159 6.7 33.8 44.4 15.1

派   遣 389 6.7 30.3 47.8 15.2 高等学校卒 905 4.5 34.8 44.1 16.6

業務委託 67 6.0 31.3 41.8 20.9 専修各種卒 630 6.0 27.8 48.6 17.6

男性計 5631 8.9 33.9 42.4 14.8 短期大学卒 774 5.9 35.4 43.9 14.7

正社員・正職員 4872 8.9 35.1 42.0 14.0 大学卒 1687 8.7 35.0 42.9 13.5

　18～24歳 184 12.0 28.8 39.7 19.6

　25～29歳 547 11.2 34.9 38.9 15.0

　30～34歳 720 10.4 31.9 42.2 15.4

　35～39歳 904 7.7 35.8 41.6 14.8

　40～49歳 1394 8.3 36.2 42.0 13.6

　50～59歳 1123 8.1 36.2 44.3 11.4

契約社員･嘱託 280 8.9 31.1 44.3 15.7

フリーター 286 10.1 21.0 43.7 25.2

パートタイマー 76 5.3 31.6 44.7 18.4

派   遣 97 5.2 22.7 51.5 20.6

業務委託 20 15.0 40.0 25.0 20.0

女性計 4159 6.7 33.8 44.4 15.1

正社員・正職員 1916 7.4 33.7 44.3 14.7

　18～24歳 208 9.6 30.3 39.9 20.2

　25～29歳 351 10.0 36.2 39.3 14.5

　30～34歳 305 6.2 33.4 43.6 16.7

　35～39歳 304 7.2 35.5 42.8 14.5

　40～49歳 415 5.8 29.4 50.1 14.7

　50～59歳 333 6.3 37.2 46.8 9.6

契約社員･嘱託 387 8.0 35.7 41.3 15.0

フリーター 250 5.6 27.6 46.8 20.0

パートタイマー 1267 5.6 35.1 44.4 14.9

派   遣 292 7.2 32.9 46.6 13.4

業務委託 47 2.1 27.7 48.9 21.3

B.特定の信頼できる

人と深い人間関係を

築く

B.特定の信頼できる

人と深い人間関係を

築く

A.幅広く多様な人々

と人間関係を築く

A.幅広く多様な人々

と人間関係を築く

Q58 AとBを比較して、あなたの望ましいと思う働き方にあてはまるも

のを選んでください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

「幅広く多様な人々と人間関係を築く」に「近い」「どちらかといえば近い」人は４割強、「特定の信頼でき
る人と深い人間関係を築く」に「近い」「どちらかといえば近い」人が６割弱

２０代前半までの正社員・正職員、フリーター、業務委託において、「特定の信頼できる人と深い人間関係を
築く」に「近い」が２割前後と高め

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 望ましいと思う働き方（７）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

2012年 全体 9790 23.8 44.6 27.0 4.6 2012年 全体 9790 23.8 44.6 27.0 4.6

正社員・正職員 6788 23.2 43.3 28.5 5.0 高等学校卒 1846 22.1 44.3 28.2 5.4

　18～24歳 392 29.6 41.8 22.4 6.1 専修各種卒 1206 26.7 41.0 28.1 4.2

　25～29歳 898 31.7 41.0 23.1 4.2 短期大学卒 850 23.9 48.0 24.4 3.8

　30～34歳 1025 28.1 43.1 25.1 3.7 大学卒 4969 23.8 45.5 26.2 4.4

　35～39歳 1208 22.7 44.7 27.7 4.9 男性計 5631 22.2 43.0 29.6 5.2

　40～49歳 1809 21.7 43.8 29.0 5.5 高等学校卒 941 20.7 42.1 31.3 5.8

　50～59歳 1456 15.0 43.7 35.9 5.4 専修各種卒 576 25.3 39.9 30.0 4.7

契約社員･嘱託 667 24.1 44.4 26.4 5.1 短期大学卒 76 18.4 46.1 31.6 3.9

フリーター 536 32.5 39.2 23.5 4.9 大学卒 3282 22.0 43.9 28.9 5.1

パートタイマー 1343 22.3 52.3 22.8 2.6 女性計 4159 26.0 46.8 23.4 3.8

派   遣 389 27.8 46.5 20.6 5.1 高等学校卒 905 23.5 46.5 25.0 5.0

業務委託 67 19.4 50.7 26.9 3.0 専修各種卒 630 27.9 41.9 26.3 3.8

男性計 5631 22.2 43.0 29.6 5.2 短期大学卒 774 24.4 48.2 23.6 3.7

正社員・正職員 4872 21.6 43.2 29.9 5.3 大学卒 1687 27.3 48.7 20.9 3.1

　18～24歳 184 21.2 45.1 26.1 7.6

　25～29歳 547 29.6 41.1 24.5 4.8

　30～34歳 720 27.5 42.1 26.7 3.8

　35～39歳 904 20.9 44.6 29.0 5.5

　40～49歳 1394 21.0 44.2 28.8 6.0

　50～59歳 1123 15.0 42.5 37.1 5.3

契約社員･嘱託 280 20.0 43.2 31.4 5.4

フリーター 286 30.8 39.2 25.2 4.9

パートタイマー 76 31.6 40.8 25.0 2.6

派   遣 97 25.8 43.3 26.8 4.1

業務委託 20 30.0 35.0 35.0 ―

女性計 4159 26.0 46.8 23.4 3.8

正社員・正職員 1916 27.3 43.6 25.1 4.0

　18～24歳 208 37.0 38.9 19.2 4.8

　25～29歳 351 35.0 40.7 20.8 3.4

　30～34歳 305 29.5 45.6 21.3 3.6

　35～39歳 304 28.0 45.1 24.0 3.0

　40～49歳 415 24.1 42.4 29.6 3.9

　50～59歳 333 14.7 47.7 31.8 5.7

契約社員･嘱託 387 27.1 45.2 22.7 4.9

フリーター 250 34.4 39.2 21.6 4.8

パートタイマー 1267 21.8 53.0 22.7 2.6

派   遣 292 28.4 47.6 18.5 5.5

業務委託 47 14.9 57.4 23.4 4.3

B.プライベートより

仕事を優先する

B.プライベートより

仕事を優先する

A.仕事よりプライ

ベートを優先する

A.仕事よりプライ

ベートを優先する

Q58 AとBを比較して、あなたの望ましいと思う働き方にあてはまるも

のを選んでください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

「仕事よりプライベートを優先する」に「近い」「どちらかといえば近い」人は７割近くに達し、「プライ
ベートより仕事を優先する」に「近い」「どちらかといえば近い」人は３割程度

フリーターや女性３０代前半までの正社員・正職員では「仕事よりプライベートを優先する」に「近い」が３
割前後を占める

男性５０代の正社員・正職員では「プライベートより仕事を優先する」が４割強と他の年代よりも高い

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 望ましいと思う働き方（８）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

2012年 全体 9790 10.7 49.5 32.5 7.3 2012年 全体 9790 10.7 49.5 32.5 7.3

正社員・正職員 6788 12.0 51.6 29.9 6.5 高等学校卒 1846 8.3 47.2 35.8 8.7

　18～24歳 392 13.8 48.7 29.3 8.2 専修各種卒 1206 10.7 47.0 36.2 6.1

　25～29歳 898 16.9 50.1 25.6 7.3 短期大学卒 850 6.2 47.4 37.5 8.8

　30～34歳 1025 14.9 50.8 26.8 7.4 大学卒 4969 11.3 50.2 31.3 7.1

　35～39歳 1208 12.7 51.0 30.0 6.3 男性計 5631 11.8 50.9 30.6 6.7

　40～49歳 1809 10.4 52.3 31.2 6.1 高等学校卒 941 9.2 47.4 34.8 8.6

　50～59歳 1456 7.7 53.6 33.4 5.4 専修各種卒 576 10.9 47.6 35.2 6.3

契約社員･嘱託 667 9.1 51.3 31.8 7.8 短期大学卒 76 10.5 53.9 31.6 3.9

フリーター 536 12.1 41.4 35.8 10.6 大学卒 3282 11.6 51.2 30.4 6.8

パートタイマー 1343 4.9 42.8 42.8 9.5 女性計 4159 9.2 47.7 35.1 8.0

派   遣 389 8.0 44.2 38.8 9.0 高等学校卒 905 7.3 47.0 36.9 8.8

業務委託 67 16.4 52.2 28.4 3.0 専修各種卒 630 10.5 46.5 37.0 6.0

男性計 5631 11.8 50.9 30.6 6.7 短期大学卒 774 5.8 46.8 38.1 9.3

正社員・正職員 4872 12.1 52.5 29.4 6.1 大学卒 1687 10.7 48.4 33.1 7.8

　18～24歳 184 16.3 47.3 31.5 4.9

　25～29歳 547 17.6 51.6 24.7 6.2

　30～34歳 720 16.0 52.1 25.6 6.4

　35～39歳 904 12.5 51.8 29.3 6.4

　40～49歳 1394 10.6 53.6 29.5 6.3

　50～59歳 1123 7.7 53.2 33.7 5.4

契約社員･嘱託 280 7.9 45.0 38.6 8.6

フリーター 286 14.0 36.7 37.1 12.2

パートタイマー 76 6.6 38.2 42.1 13.2

派   遣 97 5.2 43.3 39.2 12.4

業務委託 20 20.0 40.0 30.0 10.0

女性計 4159 9.2 47.7 35.1 8.0

正社員・正職員 1916 11.7 49.5 31.3 7.5

　18～24歳 208 11.5 50.0 27.4 11.1

　25～29歳 351 16.0 47.9 27.1 9.1

　30～34歳 305 12.5 47.9 29.8 9.8

　35～39歳 304 13.5 48.7 31.9 5.9

　40～49歳 415 9.6 48.0 36.9 5.5

　50～59歳 333 7.8 55.0 32.1 5.1

契約社員･嘱託 387 10.1 55.8 26.9 7.2

フリーター 250 10.0 46.8 34.4 8.8

パートタイマー 1267 4.8 43.1 42.9 9.2

派   遣 292 8.9 44.5 38.7 7.9

業務委託 47 14.9 57.4 27.7 ―

B.成長できないが、

負荷は軽い

B.成長できないが、

負荷は軽い

A.負荷は重いが、

成長できる

A.負荷は重いが、

成長できる

Q58 AとBを比較して、あなたの望ましいと思う働き方にあてはまるも

のを選んでください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

「負荷は重いが、成長できる」に「近い」「どちらかといえば近い」人は６割に達し、「成長できないが、負
荷は軽い」に「近い」「どちらかといえば近い」人は約４割

パートタイマー、派遣では、「成長できないが、負荷は軽い」に「近い」「どちらかといえば近い」の割合が
他の就業形態よりも高め

男性では、３０代前半までの正社員・正職員で「負荷は重いが、成長できる」に「近い」が他の年代よりも高
くなっている

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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PartPartⅢⅢ 就業就業意識意識ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20201212

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 望ましいと思う働き方（９）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

2012年 全体 9790 3.9 18.6 50.0 27.5 2012年 全体 9790 3.9 18.6 50.0 27.5

正社員・正職員 6788 4.6 20.8 49.4 25.2 高等学校卒 1846 2.5 13.5 54.8 29.3

　18～24歳 392 4.1 24.5 44.9 26.5 専修各種卒 1206 2.2 14.7 50.4 32.7

　25～29歳 898 6.9 21.6 45.0 26.5 短期大学卒 850 2.5 14.0 53.8 29.8

　30～34歳 1025 4.9 21.4 44.0 29.8 大学卒 4969 4.5 20.5 49.0 26.0

　35～39歳 1208 5.5 20.5 47.5 26.5 男性計 5631 4.8 21.5 48.3 25.3

　40～49歳 1809 3.7 20.2 50.8 25.3 高等学校卒 941 3.7 16.8 53.2 26.2

　50～59歳 1456 3.4 20.0 56.7 19.8 専修各種卒 576 2.8 15.3 51.7 30.2

契約社員･嘱託 667 3.9 18.4 50.1 27.6 短期大学卒 76 3.9 23.7 51.3 21.1

フリーター 536 3.9 15.5 45.7 34.9 大学卒 3282 4.8 22.2 48.2 24.8

パートタイマー 1343 0.8 9.7 53.9 35.6 女性計 4159 2.7 14.6 52.2 30.4

派   遣 389 3.1 15.7 51.9 29.3 高等学校卒 905 1.2 10.1 56.4 32.4

業務委託 67 4.5 16.4 58.2 20.9 専修各種卒 630 1.7 14.1 49.2 34.9

男性計 5631 4.8 21.5 48.3 25.3 短期大学卒 774 2.3 13.0 54.0 30.6

正社員・正職員 4872 4.9 21.8 48.4 24.9 大学卒 1687 3.8 17.2 50.5 28.5

　18～24歳 184 4.3 27.7 42.4 25.5

　25～29歳 547 8.8 23.0 45.7 22.5

　30～34歳 720 5.3 21.8 42.6 30.3

　35～39歳 904 5.4 21.0 47.5 26.1

　40～49歳 1394 3.9 21.6 48.6 25.9

　50～59歳 1123 3.7 21.3 54.8 20.2

契約社員･嘱託 280 4.3 20.4 51.1 24.3

フリーター 286 4.2 17.5 45.5 32.9

パートタイマー 76 2.6 27.6 47.4 22.4

派   遣 97 3.1 19.6 45.4 32.0

業務委託 20 10.0 10.0 55.0 25.0

女性計 4159 2.7 14.6 52.2 30.4

正社員・正職員 1916 3.8 18.3 51.8 26.1

　18～24歳 208 3.8 21.6 47.1 27.4

　25～29歳 351 4.0 19.4 43.9 32.8

　30～34歳 305 3.9 20.3 47.2 28.5

　35～39歳 304 5.6 19.1 47.7 27.6

　40～49歳 415 3.1 15.7 58.1 23.1

　50～59歳 333 2.4 15.6 63.4 18.6

契約社員･嘱託 387 3.6 17.1 49.4 30.0

フリーター 250 3.6 13.2 46.0 37.2

パートタイマー 1267 0.7 8.6 54.3 36.4

派   遣 292 3.1 14.4 54.1 28.4

業務委託 47 2.1 19.1 59.6 19.1

B.自分や家族を

豊かにする

B.自分や家族を

豊かにする

A.国や地域を

発展させる

A.国や地域を

発展させる

Q58 AとBを比較して、あなたの望ましいと思う働き方にあてはまるも

のを選んでください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

「国や地域を発展させる」に「近い」「どちらかといえば近い」人は２割強にとどまり、「自分や家族を豊か
にする」に「近い」「どちらかといえば近い」人は８割弱を占める

フリーター、パートタイマーでは他の就業形態に比べ「自分や家族を豊かにする」に「近い」「どちらかとい
えば近い」が高く、８割以上を占める

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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PartPartⅢⅢ 就業就業意識意識ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20201212

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 望ましいと思う働き方（１０）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

ｎ

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ａ

に

近

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

Ｂ

に

近

い

Ｂ

に

近

い

2012年 全体 9790 3.6 18.5 50.4 27.4 2012年 全体 9790 3.6 18.5 50.4 27.4

正社員・正職員 6788 4.6 22.2 49.5 23.7 高等学校卒 1846 1.7 13.2 53.6 31.5

　18～24歳 392 4.8 20.2 47.4 27.6 専修各種卒 1206 2.9 11.7 52.3 33.1

　25～29歳 898 6.8 24.2 44.1 24.9 短期大学卒 850 1.6 12.2 53.1 33.1

　30～34歳 1025 6.0 23.1 46.0 25.0 大学卒 4969 4.3 21.1 49.7 24.9

　35～39歳 1208 4.8 24.3 48.6 22.4 男性計 5631 5.0 23.7 49.0 22.4

　40～49歳 1809 3.8 20.8 50.9 24.5 高等学校卒 941 2.7 17.9 53.9 25.6

　50～59歳 1456 2.9 20.9 54.9 21.3 専修各種卒 576 4.0 17.4 52.4 26.2

契約社員･嘱託 667 1.2 15.0 52.8 31.0 短期大学卒 76 2.6 31.6 46.1 19.7

フリーター 536 3.7 11.0 48.3 36.9 大学卒 3282 5.3 24.3 48.8 21.6

パートタイマー 1343 0.4 6.7 53.8 39.0 女性計 4159 1.8 11.6 52.3 34.2

派   遣 389 2.3 12.9 51.9 32.9 高等学校卒 905 0.7 8.4 53.3 37.7

業務委託 67 ― 16.4 58.2 25.4 専修各種卒 630 1.9 6.5 52.2 39.4

男性計 5631 5.0 23.7 49.0 22.4 短期大学卒 774 1.6 10.3 53.7 34.4

正社員・正職員 4872 5.3 24.9 48.6 21.2 大学卒 1687 2.3 14.8 51.6 31.3

　18～24歳 184 7.1 26.6 44.0 22.3

　25～29歳 547 8.6 28.0 43.5 19.9

　30～34歳 720 7.1 26.1 44.6 22.2

　35～39歳 904 5.3 26.0 48.3 20.4

　40～49歳 1394 4.4 23.1 49.7 22.8

　50～59歳 1123 3.6 23.6 53.3 19.6

契約社員･嘱託 280 1.1 18.6 53.9 26.4

フリーター 286 5.2 12.6 48.3 33.9

パートタイマー 76 ― 11.8 53.9 34.2

派   遣 97 1.0 18.6 51.5 28.9

業務委託 20 ― 25.0 50.0 25.0

女性計 4159 1.8 11.6 52.3 34.2

正社員・正職員 1916 2.6 15.3 51.8 30.3

　18～24歳 208 2.9 14.4 50.5 32.2

　25～29歳 351 4.0 18.2 45.0 32.8

　30～34歳 305 3.3 16.1 49.2 31.5

　35～39歳 304 3.3 19.1 49.3 28.3

　40～49歳 415 1.9 13.0 54.7 30.4

　50～59歳 333 0.6 11.7 60.7 27.0

契約社員･嘱託 387 1.3 12.4 51.9 34.4

フリーター 250 2.0 9.2 48.4 40.4

パートタイマー 1267 0.5 6.4 53.8 39.3

派   遣 292 2.7 11.0 52.1 34.2

業務委託 47 ― 12.8 61.7 25.5

B.競争ではなく

自分なりの

幸せを目指す

B.競争ではなく

自分なりの

幸せを目指す

A.市場価値を高め

競争社会を

勝ち抜く

A.市場価値を高め

競争社会を

勝ち抜く

Q58 AとBを比較して、あなたの望ましいと思う働き方にあてはまるも

のを選んでください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

「市場価値を高め競争社会を勝ち抜く」に「近い」「どちらかといえば近い」人は２割強、「競争ではなく自
分なりの幸せを目指す」に「近い」「どちらかといえば近い」人は８割弱

男性では女性よりも、「市場価値を高め競争社会を勝ち抜く」に「近い」「どちらかといえば近い」の割合が
高い

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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PartPartⅢⅢ 就業就業意識意識ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20201212

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■望ましいと思う働き方

（単一回答：％）

Ａに近い
どちらかといえ

ばＡに近い

どちらかといえ

ばＢに近い
Ｂに近い

A.世界を股にかけて働く B.地域に根差して働く

A.大きな組織の一員になる
B.小さな組織のリーダーにな

る

A.様々な分野の仕事を経験

する

B.ひとつの分野を長く経験す

る

A.多くのひとを巻き込む B.一人で完結する

A.仕事の進め方に明確な型

があり、それにのっとる

B.仕事の進め方は自分で考

える

A.幅広く多様な人々と人間

関係を築く

B.特定の信頼できる人と深

い人間関係を築く

A.仕事よりプライベートを優

先する

B.プライベートより仕事を優

先する

A.負荷は重いが、成長できる
B.成長できないが、負荷は

軽い

A.国や地域を発展させる B.自分や家族を豊かにする

A.市場価値を高め競争社会

を勝ち抜く

B.競争ではなく自分なりの幸

せを目指す

6.7

8 .3

6 .7

23 .8

3 .9

3 .6

18 .0

40 .3

33 .0

30 .8

34 .0

33 .9

44 .6

49 .5

18 .6

18 .5

36 .9

39 .8

43 .2

27 .0

32 .5

50 .0

50 .4

10 .6

6 .5

8 .0

10 .7

44 .3

48 .1

38 .7

14 .9

15 .3

14 .4

18 .9

12 .2

36 .6

7 .3

4 .6

27 .5

27 .4



92

PartPartⅢⅢ 就業就業意識意識ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20201212

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute





94

PartPartⅣⅣ 初職入職・就業初職入職・就業実態実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ 社会人になる前に卒業した学校
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）

ｎ

中

学

校

高

等

学

校

専

修

各

種

学

校

短

期

大

学

高

等

工

業

専

門

学

校

大

学

大

学

院

2012年 全体 9790 0.8 19.5 12.5 8.5 1.2 50.8 6.6

正社員･正職員 6788 0.6 16.2 10.6 5.1 1.5 57.5 8.6

　18～24歳 392 0.3 14.0 8.4 2.6 1.8 70.9 2.0

　25～29歳 898 0.6 7.2 11.1 2.9 1.8 64.3 12.1

　30～34歳 1025 0.5 11.1 12.6 4.7 1.4 56.2 13.6

　35～39歳 1208 0.8 16.0 12.7 5.9 1.6 53.1 9.9

　40～49歳 1809 0.8 20.7 11.5 5.7 1.4 53.6 6.3

　50～59歳 1456 0.3 20.4 6.7 6.0 1.4 58.9 6.3

契約社員･嘱託 667 0.4 18.7 18.6 12.4 1.6 43.8 4.3

フリーター 536 3.7 28.5 16.4 6.9 0.4 41.2 2.8

パートタイマー 1343 0.8 31.6 17.1 22.6 0.2 27.0 0.8

派   遣 389 2.1 24.9 13.4 15.4 1.0 42.2 1.0

業務委託 67 ― 20.9 16.4 9.0 ― 47.8 6.0

男性計 5631 0.9 17.2 10.5 1.3 1.9 58.6 9.6

正社員･正職員 4872 0.7 15.5 9.7 1.2 1.9 60.5 10.4

　18～24歳 184 0.5 15.8 9.8 0.5 3.3 67.4 2.7

　25～29歳 547 0.9 7.9 11.3 1.3 2.2 59.8 16.6

　30～34歳 720 0.6 11.9 11.9 1.0 1.8 56.5 16.3

　35～39歳 904 0.8 16.3 11.5 2.2 2.0 55.4 11.8

　40～49歳 1394 0.9 18.5 10.3 0.8 1.8 60.3 7.4

　50～59歳 1123 0.4 17.2 5.4 1.1 1.7 66.6 7.7

契約社員･嘱託 280 0.7 22.9 17.1 2.5 3.9 47.1 5.7

フリーター 286 3.1 30.4 15.0 1.0 0.7 46.5 3.1

パートタイマー 76 3.9 34.2 10.5 2.6 1.3 42.1 5.3

派   遣 97 4.1 29.9 13.4 1.0 2.1 47.4 2.1

業務委託 20 ― 30.0 10.0 ― ― 50.0 10.0

女性計 4159 0.7 22.7 15.3 18.3 0.3 40.2 2.5

正社員･正職員 1916 0.3 17.8 12.9 15.0 0.5 49.7 3.8

　18～24歳 208 ― 12.5 7.2 4.3 0.5 74.0 1.4

　25～29歳 351 ― 6.3 10.8 5.4 1.1 71.2 5.1

　30～34歳 305 0.3 9.2 14.1 13.4 0.3 55.4 7.2

　35～39歳 304 1.0 15.1 16.4 16.8 0.3 46.1 4.3

　40～49歳 415 0.2 28.0 15.4 22.2 0.2 31.3 2.7

　50～59歳 333 ― 31.2 11.1 22.5 0.3 33.0 1.8

契約社員･嘱託 387 0.3 15.8 19.6 19.6 ― 41.3 3.4

フリーター 250 4.4 26.4 18.0 13.6 ― 35.2 2.4

パートタイマー 1267 0.6 31.4 17.4 23.8 0.2 26.0 0.6

派   遣 292 1.4 23.3 13.4 20.2 0.7 40.4 0.7

業務委託 47 ― 17.0 19.1 12.8 ― 46.8 4.3

１．在学中から就職するまで

１） 社会人になる前に卒業した学校

社会人になる前に卒業した学校の種類で最も多いのは「大学」（５０.８％）であり、次いで「高等学校」
（１９.５％）となっている

男性では「大学」が５８.６％なのに対し、女性では４０.２％で２０ポイント近い差がある

就業形態別で見ると、正社員・正職員では「大学」が５７.５％と最も大きな割合となっているのに対し、パー
トタイマーでは「高等学校」（３１.６％）が「大学」（２７.０％）を上回っている

SQ19 そのとき卒業したのは、以下のうち、どれですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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■ 卒業後の進路を決めた時期
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜社会人になる前に卒業したのが大学あるいは大学院　n＝5616＞

（単一回答：％）

ｎ

中

学
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校
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）

大

学

卒

業
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2012年 全体 5616 1.4 3.2 11.1 68.6 15.7

正社員･正職員 4482 1.4 3.3 11.6 70.4 13.3

　18～24歳 286 1.4 3.5 15.7 72.0 7.3

　25～29歳 686 1.2 2.9 13.8 69.4 12.7

　30～34歳 715 2.0 2.8 11.0 64.6 19.6

　35～39歳 761 1.1 3.9 12.7 64.0 18.3

　40～49歳 1084 1.0 2.6 12.7 74.2 9.5

　50～59歳 950 1.7 4.2 7.2 76.0 10.9

契約社員･嘱託 321 1.2 3.4 11.2 60.1 24.0

フリーター 236 2.1 3.0 8.1 44.5 42.4

パートタイマー 373 1.1 3.2 8.0 72.4 15.3

派   遣 168 0.6 0.6 8.9 64.3 25.6

業務委託 36 8.3 ― 11.1 58.3 22.2

男性計 3842 1.2 2.6 11.4 69.9 14.9

正社員･正職員 3456 1.2 2.8 11.7 71.4 12.9

　18～24歳 129 2.3 3.1 20.2 67.4 7.0

　25～29歳 418 0.7 2.9 13.9 69.4 13.2

　30～34歳 524 1.7 1.9 11.1 64.9 20.4

　35～39歳 608 0.8 3.3 12.5 65.5 17.9

　40～49歳 943 1.1 1.8 13.5 74.0 9.7

　50～59歳 834 1.6 4.0 7.3 78.3 8.9

契約社員･嘱託 148 1.4 0.7 10.1 63.5 24.3

フリーター 142 0.7 2.8 6.3 47.2 43.0

パートタイマー 36 2.8 ― 5.6 63.9 27.8

派   遣 48 ― ― 10.4 56.3 33.3

業務委託 12 8.3 ― ― 66.7 25.0

女性計 1774 1.7 4.4 10.7 65.9 17.4

正社員･正職員 1026 1.8 5.1 11.3 67.3 14.5

　18～24歳 157 0.6 3.8 12.1 75.8 7.6

　25～29歳 268 1.9 3.0 13.8 69.4 11.9

　30～34歳 191 2.6 5.2 11.0 63.9 17.3

　35～39歳 153 2.0 6.5 13.7 58.2 19.6

　40～49歳 141 0.7 7.8 7.8 75.2 8.5

　50～59歳 116 2.6 6.0 6.0 59.5 25.9

契約社員･嘱託 173 1.2 5.8 12.1 57.2 23.7

フリーター 94 4.3 3.2 10.6 40.4 41.5

パートタイマー 337 0.9 3.6 8.3 73.3 13.9

派   遣 120 0.8 0.8 8.3 67.5 22.5

業務委託 24 8.3 ― 16.7 54.2 20.8

２） 卒業後の進路を決めた時期

卒業後の進路を決めた時期としては「大学生の後期（大学院含む）」が６８.６％で最も多く、次いで「大学卒
業後」（１５.７％）「大学生の前期」（１１.１％） と続く

パートタイマーをのぞく正社員以外の就業形態では、正社員・正職員に比べて「大学卒業後」の割合が高い

Q20 卒業後の進路は、いつの時期に決めましたか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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３） 卒業後の進路を決める上で影響を与えたもの

卒業後の進路を決める上で影響を与えたものでは「就職活動」が３６.８％で最も多く、次いで「親」

（２６.１％）となっている

女性では「親」が３割強で、男性よりも高くなっている

正社員・正職員の２０代まででは「就職活動」が４割以上と他の年代よりも高い

SQ20 その進路を決める上で、影響を与えたものはなんでしょうか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

■ 卒業後の進路を決める上で影響を与えたもの
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜社会人になる前に卒業したのが大学あるいは大学院　n＝5616＞ （複数回答：％）
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2012年 全体 5616 26.1 5.2 10.6 18.8 1.8 8.8 2.4 4.4 36.8 4.0 2.7 5.2 25.7

正社員･正職員 4482 26.3 5.2 10.8 19.0 1.8 8.7 2.3 4.5 37.6 4.2 2.6 5.5 24.3

　18～24歳 286 37.8 5.6 12.9 22.7 0.7 11.5 4.9 5.2 54.2 8.0 4.5 6.6 16.8

　25～29歳 686 27.4 3.9 10.1 23.2 1.6 7.7 3.2 4.2 41.8 8.2 4.4 6.3 20.7

　30～34歳 715 29.5 5.3 8.8 21.3 1.7 11.2 2.1 4.2 36.6 5.3 2.0 6.2 23.8

　35～39歳 761 23.1 5.3 7.6 19.1 2.9 6.8 2.4 3.9 34.3 3.5 2.9 5.8 28.8

　40～49歳 1084 23.8 5.7 10.0 16.2 1.7 8.9 1.7 5.3 39.0 2.9 2.1 5.2 25.1

　50～59歳 950 24.8 5.3 15.9 16.4 1.8 8.0 1.7 4.1 31.5 1.5 1.5 4.3 24.9

契約社員･嘱託 321 23.1 4.4 11.8 17.4 0.3 10.0 4.0 7.2 28.3 3.7 2.5 4.7 33.0

フリーター 236 23.3 5.5 8.1 20.8 2.1 5.5 3.0 3.4 32.6 3.8 3.8 4.2 39.0

パートタイマー 373 30.8 5.4 11.0 15.3 2.7 9.9 1.1 3.2 36.2 3.8 2.9 3.2 25.5

派   遣 168 20.2 4.8 4.8 18.5 1.8 9.5 3.0 2.4 38.7 1.8 3.0 3.0 29.2

業務委託 36 36.1 8.3 13.9 25.0 ― 11.1 13.9 5.6 27.8 ― 2.8 5.6 33.3

男性計 3842 23.8 4.6 10.8 17.8 1.8 8.3 1.5 4.4 37.1 3.6 2.3 5.5 25.7

正社員･正職員 3456 24.2 4.6 10.7 17.9 1.8 8.3 1.4 4.2 37.6 3.8 2.2 5.5 24.7

　18～24歳 129 29.5 3.1 11.6 21.7 0.8 12.4 0.8 5.4 55.0 6.2 3.1 7.0 13.2

　25～29歳 418 24.6 2.9 10.5 21.3 1.4 6.5 2.2 2.9 40.4 7.7 3.3 7.2 22.0

　30～34歳 524 26.5 4.4 8.0 19.5 1.7 10.5 1.3 4.4 38.0 5.5 1.7 5.7 25.0

　35～39歳 608 22.9 4.4 7.1 18.6 3.1 6.6 1.3 3.8 36.0 3.5 2.5 6.1 28.3

　40～49歳 943 22.8 5.3 10.4 15.8 1.5 8.7 1.4 5.1 39.4 3.1 2.1 4.8 25.3

　50～59歳 834 24.5 5.0 15.5 16.4 1.7 7.9 1.4 4.0 32.4 1.4 1.7 4.6 24.5

契約社員･嘱託 148 16.2 4.7 13.5 16.2 0.7 9.5 2.7 9.5 25.0 2.7 1.4 5.4 35.8

フリーター 142 21.8 6.3 9.9 19.0 2.1 4.9 1.4 4.2 35.2 2.1 4.2 6.3 38.0

パートタイマー 36 19.4 ― 5.6 8.3 ― 8.3 ― 5.6 41.7 ― ― 8.3 30.6

派   遣 48 20.8 2.1 8.3 14.6 4.2 16.7 ― 4.2 39.6 2.1 6.3 6.3 29.2

業務委託 12 50.0 8.3 25.0 33.3 ― 8.3 16.7 ― 33.3 ― ― 8.3 8.3

女性計 1774 31.1 6.5 10.3 21.0 1.8 9.8 4.5 4.5 36.1 5.0 3.6 4.4 25.6

正社員･正職員 1026 33.0 7.3 11.2 22.9 1.9 10.1 5.2 5.3 37.7 5.7 3.9 5.7 22.7

　18～24歳 157 44.6 7.6 14.0 23.6 0.6 10.8 8.3 5.1 53.5 9.6 5.7 6.4 19.7

　25～29歳 268 31.7 5.6 9.3 26.1 1.9 9.7 4.9 6.3 44.0 9.0 6.0 4.9 18.7

　30～34歳 191 37.7 7.9 11.0 26.2 1.6 13.1 4.2 3.7 33.0 4.7 2.6 7.3 20.4

　35～39歳 153 24.2 8.5 9.8 20.9 2.0 7.8 6.5 4.6 27.5 3.9 4.6 4.6 30.7

　40～49歳 141 30.5 8.5 7.1 19.1 2.8 9.9 3.5 6.4 36.2 1.4 2.1 7.8 23.4

　50～59歳 116 27.6 6.9 19.0 16.4 2.6 8.6 3.4 5.2 25.0 1.7 ― 2.6 28.4

契約社員･嘱託 173 28.9 4.0 10.4 18.5 ― 10.4 5.2 5.2 31.2 4.6 3.5 4.0 30.6

フリーター 94 25.5 4.3 5.3 23.4 2.1 6.4 5.3 2.1 28.7 6.4 3.2 1.1 40.4

パートタイマー 337 32.0 5.9 11.6 16.0 3.0 10.1 1.2 3.0 35.6 4.2 3.3 2.7 24.9

派   遣 120 20.0 5.8 3.3 20.0 0.8 6.7 4.2 1.7 38.3 1.7 1.7 1.7 29.2

業務委託 24 29.2 8.3 8.3 20.8 ― 12.5 12.5 8.3 25.0 ― 4.2 4.2 45.8
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■ 在学中に卒業後の最初の仕事は決まっていたか

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜初職の勤務形態：自営・家族従業員を除く n＝9615＞ ＜初職の勤務形態：自営・家族従業員を除く　n＝9615＞

（単一回答：％） （単一回答：％）
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2012年 全体 9615 78.6 21.4 2012年 全体 9615 78.6 21.4

正社員･正職員 6731 82.9 17.1 高等学校卒 1774 67.7 32.3

　18～24歳 391 90.0 10.0 専修各種卒 1185 73.1 26.9

　25～29歳 892 84.8 15.2 短期大学卒 841 81.0 19.0

　30～34歳 1018 76.1 23.9 大学卒 4914 82.8 17.2

　35～39歳 1201 78.8 21.2 男性計 5540 80.1 19.9

　40～49歳 1793 86.4 13.6 高等学校卒 905 63.9 36.1

　50～59歳 1436 83.8 16.2 専修各種卒 564 74.1 25.9

契約社員･嘱託 654 68.3 31.7 短期大学卒 75 73.3 26.7

フリーター 497 44.1 55.9 大学卒 3253 84.7 15.3

パートタイマー 1294 77.7 22.3 女性計 4075 76.6 23.4

派   遣 381 68.8 31.2 高等学校卒 869 71.7 28.3

業務委託 58 75.9 24.1 専修各種卒 621 72.1 27.9

男性計 5540 80.1 19.9 短期大学卒 766 81.7 18.3

正社員･正職員 4826 83.5 16.5 大学卒 1661 79.0 21.0

　18～24歳 183 90.2 9.8

　25～29歳 543 85.1 14.9

　30～34歳 714 76.6 23.4

　35～39歳 897 79.6 20.4

　40～49歳 1382 86.7 13.3

　50～59歳 1107 85.3 14.7

契約社員･嘱託 273 69.6 30.4

フリーター 261 41.0 59.0

パートタイマー 70 58.6 41.4

派   遣 92 64.1 35.9

業務委託 18 61.1 38.9

女性計 4075 76.6 23.4

正社員･正職員 1905 81.5 18.5

　18～24歳 208 89.9 10.1

　25～29歳 349 84.2 15.8

　30～34歳 304 75.0 25.0

　35～39歳 304 76.3 23.7

　40～49歳 411 85.4 14.6

　50～59歳 329 79.0 21.0

契約社員･嘱託 381 67.5 32.5

フリーター 236 47.5 52.5

パートタイマー 1224 78.8 21.2

派   遣 289 70.2 29.8

業務委託 40 82.5 17.5

４） 在学中に卒業後の最初の仕事は決まっていたか

在学中に卒業後の最初の仕事が「決まっていた」人は、８割近くを占める

正社員・正職員では「決まっていた」が８割以上を占め、特に２０代までと４０代以降で高い

正社員・正職員以外では、現在「契約社員・嘱託」「フリーター」「派遣」の人で「決まっていなかった（卒
業後に決まった）」の割合が高め

学歴別では高等学校卒、専修各種学校卒で「決まっていなかった（卒業後に決まった）」が短期大学卒、大学
卒よりも高くなっている

Q22 在学中に、卒業後の最初の就職先は決まっていましたか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 就職活動で自身の強み・セールスポイントになると思っていたもの
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜初職の勤務形態：自営・家族従業員を除く、かつ社会人になる前に大学あるいは大学院を卒業　n＝5556＞

（複数回答：％）
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2012年 全体 5556 35.1 23.8 16.3 20.6 16.3 21.4 9.3 12.4 18.3 3.5 6.4 2.6 5.4 6.0 15.0

正社員･正職員 4461 35.9 23.8 17.5 22.3 16.8 21.6 9.5 12.3 18.3 3.5 6.1 2.4 5.8 5.6 13.6

　18～24歳 285 46.3 30.2 15.8 18.6 8.1 23.2 10.5 11.2 17.2 5.6 8.1 4.2 4.9 6.3 11.6

　25～29歳 683 41.0 30.3 17.6 18.4 14.2 22.7 10.7 12.2 17.4 5.3 6.4 3.4 6.6 7.5 10.1

　30～34歳 712 35.5 23.6 18.5 25.0 16.7 19.1 8.6 10.0 16.4 3.9 7.7 2.7 9.4 7.0 13.8

　35～39歳 756 36.9 22.9 18.4 24.7 15.5 21.4 11.0 12.3 14.2 3.4 5.3 2.8 6.6 5.8 13.8

　40～49歳 1081 34.9 25.1 17.3 21.3 16.9 22.2 8.8 13.6 17.9 2.6 4.3 1.1 4.8 4.2 15.4

　50～59歳 944 29.8 16.4 16.8 23.3 22.5 21.7 8.7 13.1 24.7 2.1 6.9 2.2 3.3 4.4 14.3

契約社員･嘱託 316 34.2 25.0 15.2 16.8 17.7 18.0 8.2 10.1 19.6 4.1 7.6 2.5 3.5 6.0 19.9

フリーター 222 22.5 24.8 10.4 14.0 9.9 21.6 10.4 9.9 13.5 5.4 6.8 4.5 4.5 9.5 27.0

パートタイマー 363 33.3 23.7 8.8 10.5 14.9 22.6 6.6 14.0 20.4 2.5 5.2 2.5 3.0 9.6 20.4

派   遣 164 33.5 22.6 11.6 13.4 9.8 18.3 9.8 16.5 17.7 4.3 10.4 4.3 4.3 6.1 18.3

業務委託 30 43.3 23.3 13.3 23.3 20.0 33.3 16.7 20.0 16.7 3.3 23.3 ― 3.3 3.3 3.3

男性計 3811 33.8 23.0 17.4 23.6 17.7 20.2 10.0 12.1 18.3 2.5 4.8 2.3 6.5 4.9 14.9

正社員･正職員 3440 34.9 22.8 17.9 24.0 17.8 20.4 10.1 12.4 18.3 2.6 4.7 2.2 6.6 4.8 13.8

　18～24歳 128 43.0 31.3 15.6 27.3 12.5 18.0 11.7 8.6 15.6 1.6 3.9 3.9 8.6 5.5 10.9

　25～29歳 417 37.6 29.5 17.3 20.1 16.5 19.2 11.8 13.2 17.3 3.6 5.0 2.9 9.4 7.7 10.6

　30～34歳 522 36.0 22.6 18.6 27.0 16.9 18.6 10.2 8.6 16.7 3.3 5.4 2.5 10.7 5.4 13.8

　35～39歳 603 36.7 22.6 19.4 26.9 15.4 19.6 11.3 12.8 14.1 2.8 4.5 2.5 7.3 5.0 13.4

　40～49歳 941 34.3 24.8 17.5 21.6 16.8 21.6 9.2 13.6 17.2 2.3 3.2 1.2 5.4 4.3 15.4

　50～59歳 829 30.8 16.2 17.6 24.2 22.8 22.0 8.9 13.4 24.7 1.9 5.9 2.4 3.3 3.5 14.2

契約社員･嘱託 146 32.9 25.3 17.8 24.7 22.6 17.8 10.3 6.8 19.2 1.4 5.5 2.7 5.5 2.1 22.6

フリーター 136 17.6 27.9 10.3 17.6 9.6 19.9 10.3 8.8 14.0 3.7 5.1 2.9 5.1 8.8 28.7

パートタイマー 34 17.6 17.6 5.9 2.9 14.7 8.8 ― 14.7 23.5 ― ― ― 2.9 2.9 35.3

派   遣 45 20.0 17.8 11.1 20.0 13.3 13.3 13.3 15.6 22.2 ― 6.7 4.4 6.7 11.1 20.0

業務委託 10 40.0 20.0 10.0 30.0 30.0 30.0 20.0 20.0 10.0 10.0 40.0 ― 10.0 ― 10.0

女性計 1745 37.8 25.7 13.9 14.1 13.3 24.2 7.7 12.9 18.4 5.7 10.0 3.2 2.9 8.5 15.2

正社員･正職員 1021 39.5 27.0 16.2 16.5 13.5 25.6 7.6 12.0 18.3 6.4 11.2 3.1 3.0 8.2 12.9

　18～24歳 157 49.0 29.3 15.9 11.5 4.5 27.4 9.6 13.4 18.5 8.9 11.5 4.5 1.9 7.0 12.1

　25～29歳 266 46.2 31.6 18.0 15.8 10.5 28.2 9.0 10.5 17.7 7.9 8.6 4.1 2.3 7.1 9.4

　30～34歳 190 34.2 26.3 18.4 19.5 16.3 20.5 4.2 13.7 15.8 5.8 14.2 3.2 5.8 11.6 13.7

　35～39歳 153 37.9 24.2 14.4 16.3 15.7 28.8 9.8 10.5 14.4 5.9 8.5 3.9 3.9 9.2 15.0

　40～49歳 140 38.6 27.1 15.7 19.3 17.9 26.4 5.7 13.6 22.1 4.3 12.1 0.7 0.7 3.6 15.7

　50～59歳 115 22.6 18.3 11.3 16.5 20.0 20.0 7.0 11.3 24.3 3.5 13.9 0.9 3.5 11.3 14.8

契約社員･嘱託 170 35.3 24.7 12.9 10.0 13.5 18.2 6.5 12.9 20.0 6.5 9.4 2.4 1.8 9.4 17.6

フリーター 86 30.2 19.8 10.5 8.1 10.5 24.4 10.5 11.6 12.8 8.1 9.3 7.0 3.5 10.5 24.4

パートタイマー 329 35.0 24.3 9.1 11.2 14.9 24.0 7.3 14.0 20.1 2.7 5.8 2.7 3.0 10.3 18.8

派   遣 119 38.7 24.4 11.8 10.9 8.4 20.2 8.4 16.8 16.0 5.9 11.8 4.2 3.4 4.2 17.6

業務委託 20 45.0 25.0 15.0 20.0 15.0 35.0 15.0 20.0 20.0 ― 15.0 ― ― 5.0 ―

５） 就職活動で自身の強み・セールスポイントになると思っていたもの

就職活動に臨むうえで自身の強み・セールスポイントになると思っていたものは「人間関係能力（リーダー
シップ、協調性など）」（３５.１％）が最も多く、次いで「自己統制能力（ストレス耐性、継続力など）」
（２３.８％）「達成意欲」（２１.４％）が続く

正社員・正職員では、２０代までで「人間関係能力（リーダーシップ、協調性など）」「自己統制能力（スト
レス耐性、継続力など）」が全体よりも高め

女性正社員・正職員の２０代までは、「達成意欲」も２５％以上で高くなっているのが特徴

Q23 あなたが就職活動に臨むうえで、自身の強み・セールスポイント

になると思っていたのは、何ですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ 初職入職経路
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜初職の勤務形態：自営・家族従業員を除く　n＝9615＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 9615 16.5 9.1 2.4 2.6 8.8 11.8 1.0 18.9 2.8 2.0 2.4 1.1 7.4 13.4

正社員･正職員 6731 15.7 9.0 2.7 2.1 9.2 11.2 0.9 19.7 3.3 2.0 2.0 1.3 7.9 13.0

　18～24歳 391 16.4 7.7 4.6 2.0 4.1 7.9 0.5 30.2 5.1 3.6 5.6 1.8 3.1 7.4

　25～29歳 892 12.0 5.7 4.5 3.3 3.9 5.9 0.8 35.4 4.3 2.6 2.8 1.7 4.5 12.7

　30～34歳 1018 12.7 7.0 2.6 1.9 6.0 8.6 1.8 27.0 5.3 3.2 2.8 2.5 7.2 11.6

　35～39歳 1201 13.1 8.7 2.7 2.7 8.7 10.2 1.4 19.8 4.2 2.3 1.7 1.7 8.9 13.7

　40～49歳 1793 18.6 10.3 1.9 1.7 10.8 12.5 0.3 14.7 2.6 1.3 1.5 0.8 10.2 12.8

　50～59歳 1436 18.7 11.4 1.9 1.3 14.4 16.3 0.8 8.0 0.9 1.1 1.0 0.3 8.1 15.7

契約社員･嘱託 654 15.1 6.6 2.6 4.6 8.7 12.5 1.2 18.5 1.7 2.4 3.7 0.2 7.8 14.4

フリーター 497 9.7 4.4 1.4 4.4 4.6 9.9 2.4 23.9 2.0 1.6 5.6 0.4 6.0 23.5

パートタイマー 1294 22.5 13.5 1.6 3.3 9.3 15.1 0.3 12.7 1.4 1.6 2.2 0.7 4.9 10.8

派   遣 381 17.3 7.9 1.3 3.4 6.6 11.0 2.1 21.0 2.1 2.1 3.4 0.8 7.3 13.6

業務委託 58 31.0 6.9 ― 1.7 8.6 17.2 1.7 10.3 ― 1.7 ― ― 10.3 10.3

男性計 5540 14.7 8.6 2.6 2.2 9.6 10.7 0.9 19.4 3.3 1.9 2.0 1.3 8.7 14.0

正社員･正職員 4826 15.0 9.0 2.7 2.0 9.8 10.9 0.7 19.3 3.5 1.9 1.7 1.4 8.8 13.3

　18～24歳 183 14.2 9.3 5.5 2.2 4.9 5.5 0.5 30.6 6.0 3.8 3.8 2.7 2.7 8.2

　25～29歳 543 12.5 5.0 5.5 2.6 4.4 5.0 0.7 31.9 4.4 3.7 2.8 2.2 5.5 13.8

　30～34歳 714 12.5 7.1 2.2 2.0 6.0 8.5 1.3 27.5 6.0 3.2 2.0 2.7 7.4 11.6

　35～39歳 897 12.3 8.7 3.2 2.8 8.4 9.7 1.1 21.1 4.5 2.0 1.8 1.4 9.6 13.5

　40～49歳 1382 17.6 10.2 1.7 1.7 10.9 12.0 0.1 15.9 3.0 1.2 1.4 1.0 10.6 12.6

　50～59歳 1107 17.1 11.0 1.7 1.3 15.4 15.7 0.6 8.9 1.0 0.9 1.1 0.4 9.5 15.5

契約社員･嘱託 273 13.6 6.2 2.9 4.8 12.8 8.8 2.9 16.1 2.2 1.8 2.6 ― 7.7 17.6

フリーター 261 8.0 3.4 1.5 3.8 4.6 9.6 2.7 24.9 2.3 1.5 6.1 0.4 7.3 23.8

パートタイマー 70 14.3 8.6 1.4 2.9 7.1 14.3 ― 20.0 ― 2.9 1.4 1.4 2.9 22.9

派   遣 92 17.4 7.6 2.2 3.3 10.9 7.6 1.1 17.4 2.2 2.2 3.3 1.1 14.1 9.8

業務委託 18 22.2 5.6 ― 5.6 5.6 16.7 ― 16.7 ― ― ― ― 11.1 16.7

女性計 4075 18.9 9.9 2.1 3.0 7.7 13.2 1.1 18.2 2.1 2.1 2.9 0.8 5.5 12.5

正社員･正職員 1905 17.6 8.9 2.7 2.3 7.7 12.0 1.5 20.6 2.8 2.3 2.7 1.0 5.5 12.5

　18～24歳 208 18.3 6.3 3.8 1.9 3.4 10.1 0.5 29.8 4.3 3.4 7.2 1.0 3.4 6.7

　25～29歳 349 11.2 6.9 2.9 4.3 3.2 7.4 0.9 41.0 4.0 0.9 2.9 0.9 2.9 10.9

　30～34歳 304 13.2 6.6 3.3 1.6 5.9 8.9 3.0 26.0 3.6 3.3 4.6 2.0 6.6 11.5

　35～39歳 304 15.5 8.9 1.3 2.3 9.9 11.8 2.3 16.1 3.6 3.3 1.6 2.3 6.9 14.1

　40～49歳 411 22.1 10.7 2.4 1.7 10.5 14.1 1.0 10.5 1.5 1.7 1.5 0.2 8.8 13.4

　50～59歳 329 24.3 12.5 2.7 1.5 11.2 18.2 1.5 5.2 0.6 1.8 0.6 0.3 3.3 16.1

契約社員･嘱託 381 16.3 6.8 2.4 4.5 5.8 15.2 ― 20.2 1.3 2.9 4.5 0.3 7.9 12.1

フリーター 236 11.4 5.5 1.3 5.1 4.7 10.2 2.1 22.9 1.7 1.7 5.1 0.4 4.7 23.3

パートタイマー 1224 23.0 13.8 1.6 3.3 9.4 15.2 0.3 12.3 1.5 1.6 2.3 0.7 5.0 10.1

派   遣 289 17.3 8.0 1.0 3.5 5.2 12.1 2.4 22.1 2.1 2.1 3.5 0.7 5.2 14.9

業務委託 40 35.0 7.5 ― ― 10.0 17.5 2.5 7.5 ― 2.5 ― ― 10.0 7.5

６）初職入職経路

卒業後の初めの就職先への入職経路は「民間の就職サイトや就職情報誌」（１８.９％）が最も多く、次いで「学
校のキャリアセンターなどによる職業紹介」（１６.５％）が続く

正社員・正職員の３０代前半まででは、４人に１人以上が「民間の就職サイトや就職情報誌」経由で就職先を見
つけている

Q24 どのように卒業後の初めの就職先を見つけましたか。もっとも影

響力が大きかったものをひとつお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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■ 初職入職経路

(全体／性・学歴別)

＜初職の勤務形態：自営・家族従業員を除く　n＝9615＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 9615 16.5 9.1 2.4 2.6 8.8 11.8 1.0 18.9 2.8 2.0 2.4 1.1 7.4 13.4

高等学校卒 1774 23.6 14.7 1.7 2.1 12.1 13.9 0.7 9.1 0.2 2.6 1.1 0.4 3.9 13.8

専修各種卒 1185 26.5 9.9 4.1 4.2 7.8 11.1 1.1 10.0 1.5 2.6 3.2 0.6 5.7 11.6

短期大学卒 841 27.6 11.9 1.5 1.4 6.5 17.0 1.4 11.8 1.1 2.1 2.3 0.5 6.1 8.8

大学卒 4914 10.4 6.9 2.2 2.7 6.4 10.7 1.0 25.9 4.4 1.6 2.7 1.5 9.1 14.4

男性計 5540 14.7 8.6 2.6 2.2 9.6 10.7 0.9 19.4 3.3 1.9 2.0 1.3 8.7 14.0

高等学校卒 905 23.4 11.5 1.5 2.3 10.2 14.7 0.6 10.1 0.2 3.0 1.4 0.4 5.1 15.6

専修各種卒 564 26.6 11.0 5.7 3.5 7.6 11.2 1.1 8.7 2.0 3.0 2.8 0.9 6.0 9.9

短期大学卒 75 16.0 12.0 1.3 4.0 13.3 12.0 2.7 16.0 1.3 2.7 ― 1.3 4.0 13.3

大学卒 3253 10.6 7.5 2.1 2.1 7.3 10.0 1.0 24.6 4.7 1.5 2.1 1.6 10.1 14.8

女性計 4075 18.9 9.9 2.1 3.0 7.7 13.2 1.1 18.2 2.1 2.1 2.9 0.8 5.5 12.5

高等学校卒 869 23.7 18.1 1.8 2.0 14.0 13.0 0.9 8.2 0.2 2.3 0.8 0.3 2.6 12.0

専修各種卒 621 26.4 8.9 2.7 4.8 7.9 11.0 1.1 11.3 1.1 2.3 3.5 0.3 5.5 13.2

短期大学卒 766 28.7 11.9 1.6 1.2 5.9 17.5 1.3 11.4 1.0 2.1 2.5 0.4 6.3 8.4

大学卒 1661 10.0 5.7 2.5 3.9 4.6 12.0 1.2 28.6 3.9 2.0 3.8 1.3 7.0 13.7

大学卒では「民間の就職サイトや就職情報誌」が最も多いのに対し、大学卒以外では「学校のキャリアセン
ターなどによる職業紹介」が最も多くなっている

Q24 どのように卒業後の初めの就職先を見つけましたか。もっとも影

響力が大きかったものをひとつお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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PartPartⅣⅣ 初職入職・就業初職入職・就業実態実態

■ 勤務形態

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2012年 全体 9790 92.6 0.1 5.5 0.8 1.0 2012年 全体 9790 92.6 0.1 5.5 0.8 1.0

正社員･正職員 6788 92.4 0.1 6.7 0.4 0.5 高等学校卒 1846 90.8 0.1 5.1 1.0 2.9

　18～24歳 392 93.9 ― 5.9 0.3 ― 専修各種卒 1206 95.2 0.2 2.8 0.5 1.2

　25～29歳 898 94.3 ― 5.0 0.1 0.6 短期大学卒 850 96.0 0.1 2.8 0.5 0.6

　30～34歳 1025 94.6 0.2 4.5 0.5 0.2 大学卒 4969 92.2 0.1 6.7 0.7 0.4

　35～39歳 1208 93.7 0.1 5.6 0.2 0.3 男性計 5631 91.7 0.2 6.5 0.7 0.9

　40～49歳 1809 93.0 0.1 6.0 0.3 0.6 高等学校卒 941 88.4 0.1 7.7 1.0 2.9

　50～59歳 1456 87.2 0.2 11.2 0.7 0.7 専修各種卒 576 93.9 0.5 3.5 0.3 1.7

契約社員･嘱託 667 94.0 ― 4.0 0.3 1.6 短期大学卒 76 90.8 1.3 6.6 1.3 ―

フリーター 536 89.9 0.6 2.2 3.0 4.3 大学卒 3282 92.2 0.1 6.9 0.6 0.3

パートタイマー 1343 93.4 0.1 2.9 1.4 2.2 女性計 4159 93.8 0.1 4.1 0.9 1.2

派   遣 389 96.7 ― 1.3 1.0 1.0 高等学校卒 905 93.4 0.1 2.5 1.1 2.9

業務委託 67 83.6 1.5 1.5 11.9 1.5 専修各種卒 630 96.3 ― 2.2 0.6 0.8

男性計 5631 91.7 0.2 6.5 0.7 0.9 短期大学卒 774 96.5 ― 2.5 0.4 0.6

正社員･正職員 4872 91.9 0.1 7.0 0.5 0.5 大学卒 1687 92.1 0.1 6.3 0.9 0.7

　18～24歳 184 92.9 ― 6.5 0.5 ―

　25～29歳 547 93.6 ― 5.7 0.2 0.5

　30～34歳 720 94.3 0.1 4.7 0.6 0.3

　35～39歳 904 93.4 0.1 5.8 0.3 0.4

　40～49歳 1394 93.1 0.1 5.9 0.3 0.6

　50～59歳 1123 86.6 0.3 11.7 0.8 0.6

契約社員･嘱託 280 92.5 ― 5.0 0.4 2.1

フリーター 286 88.1 0.7 2.4 2.8 5.9

パートタイマー 76 92.1 ― ― 3.9 3.9

派   遣 97 92.8 ― 2.1 2.1 3.1

業務委託 20 80.0 5.0 5.0 10.0 ―

女性計 4159 93.8 0.1 4.1 0.9 1.2

正社員･正職員 1916 93.6 0.1 5.8 0.2 0.4

　18～24歳 208 94.7 ― 5.3 ― ―

　25～29歳 351 95.4 ― 4.0 ― 0.6

　30～34歳 305 95.4 0.3 3.9 0.3 ―

　35～39歳 304 94.7 ― 5.3 ― ―

　40～49歳 415 92.8 ― 6.3 0.2 0.7

　50～59歳 333 89.2 ― 9.6 0.3 0.9

契約社員･嘱託 387 95.1 ― 3.4 0.3 1.3

フリーター 250 92.0 0.4 2.0 3.2 2.4

パートタイマー 1267 93.4 0.1 3.1 1.3 2.1

派   遣 292 97.9 ― 1.0 0.7 0.3

業務委託 47 85.1 ― ― 12.8 2.1

２.初職の就業状況

１） 勤務形態

ワーキングパーソンの９割以上が卒業後、「会社員・団体職員」として勤務

現在５０代の正社員・正職員では、卒業後の最初の仕事が「公務員」であった割合が１割以上と高い

Q21 卒業後の最初の仕事について、以下それぞれの内容をお答えくだ
さい。
(2) 勤務形態

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ 働きかた

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜初職の勤務形態：自営・家族従業員を除く　n＝9615＞ ＜初職の勤務形態：自営・家族従業員を除く　n＝9615＞

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

フ

ル

タ

イ

ム
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週

労

働

時

間
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５

時

間

以

上

）

パ
ー

ト
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労

働

時

間

３

５

時

間

未

満

）

ｎ

フ

ル

タ

イ

ム

（
週

労

働

時

間

３

５

時

間

以

上

）

パ
ー

ト

タ

イ

ム

（
週

労

働

時

間

３

５

時

間

未

満

）

2012年 全体 9615 94.6 5.4 2012年 全体 9615 94.6 5.4

正社員･正職員 6731 98.0 2.0 高等学校卒 1774 91.3 8.7

　18～24歳 391 98.5 1.5 専修各種卒 1185 94.5 5.5

　25～29歳 892 98.0 2.0 短期大学卒 841 96.4 3.6

　30～34歳 1018 96.8 3.2 大学卒 4914 95.7 4.3

　35～39歳 1201 97.7 2.3 男性計 5540 95.5 4.5

　40～49歳 1793 98.4 1.6 高等学校卒 905 91.8 8.2

　50～59歳 1436 98.6 1.4 専修各種卒 564 95.2 4.8

契約社員･嘱託 654 91.4 8.6 短期大学卒 75 96.0 4.0

フリーター 497 65.0 35.0 大学卒 3253 96.5 3.5

パートタイマー 1294 90.9 9.1 女性計 4075 93.4 6.6

派   遣 381 91.1 8.9 高等学校卒 869 90.8 9.2

業務委託 58 91.4 8.6 専修各種卒 621 93.9 6.1

男性計 5540 95.5 4.5 短期大学卒 766 96.5 3.5

正社員･正職員 4826 98.2 1.8 大学卒 1661 94.2 5.8

　18～24歳 183 97.8 2.2

　25～29歳 543 98.0 2.0

　30～34歳 714 96.6 3.4

　35～39歳 897 98.4 1.6

　40～49歳 1382 98.5 1.5

　50～59歳 1107 98.8 1.2

契約社員･嘱託 273 91.9 8.1

フリーター 261 61.3 38.7

パートタイマー 70 64.3 35.7

派   遣 92 85.9 14.1

業務委託 18 83.3 16.7

女性計 4075 93.4 6.6

正社員･正職員 1905 97.5 2.5

　18～24歳 208 99.0 1.0

　25～29歳 349 98.0 2.0

　30～34歳 304 97.0 3.0

　35～39歳 304 95.4 4.6

　40～49歳 411 98.1 1.9

　50～59歳 329 97.9 2.1

契約社員･嘱託 381 91.1 8.9

フリーター 236 69.1 30.9

パートタイマー 1224 92.4 7.6

派   遣 289 92.7 7.3

業務委託 40 95.0 5.0

２） 働きかた

約９５％は「フルタイム（週労働時間３５時間以上）」で勤務

フリーターでは卒業後最初の仕事が「フルタイム（週労働時間３５時間以上）」 であった割合は６５.０％にと
どまり、「パートタイム（週労働時間３５時間未満）」の割合が３５.０％と他の就業形態よりも高い

Q21 卒業後の最初の仕事について、以下それぞれの内容をお答えくだ

さい。
(3) 働きかた

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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PartPartⅣⅣ 初職入職・就業初職入職・就業実態実態

■ 契約の種類
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜初職の勤務形態：自営・家族従業員を除く　n＝9615＞ ＜初職の勤務形態：自営・家族従業員を除く　n＝9615＞

（単一回答：％） （単一回答：％）
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無
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イ
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期
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派

遣
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、
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ル

バ

イ

ト

、
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ー

ト

等

の

有

期

雇

用

2012年 全体 9615 87.5 12.5 2012年 全体 9615 87.5 12.5

正社員･正職員 6731 93.8 6.2 高等学校卒 1774 82.6 17.4

　18～24歳 391 96.7 3.3 専修各種卒 1185 83.8 16.2

　25～29歳 892 93.3 6.7 短期大学卒 841 90.1 9.9

　30～34歳 1018 88.6 11.4 大学卒 4914 90.0 10.0

　35～39歳 1201 90.8 9.2 男性計 5540 90.0 10.0

　40～49歳 1793 95.7 4.3 高等学校卒 905 83.3 16.7

　50～59歳 1436 97.0 3.0 専修各種卒 564 86.3 13.7

契約社員･嘱託 654 70.5 29.5 短期大学卒 75 92.0 8.0

フリーター 497 44.1 55.9 大学卒 3253 92.5 7.5

パートタイマー 1294 84.1 15.9 女性計 4075 84.1 15.9

派   遣 381 75.3 24.7 高等学校卒 869 81.9 18.1

業務委託 58 82.8 17.2 専修各種卒 621 81.5 18.5

男性計 5540 90.0 10.0 短期大学卒 766 89.9 10.1

正社員･正職員 4826 94.8 5.2 大学卒 1661 84.9 15.1

　18～24歳 183 97.3 2.7

　25～29歳 543 94.3 5.7

　30～34歳 714 90.3 9.7

　35～39歳 897 93.0 7.0

　40～49歳 1382 96.0 4.0

　50～59歳 1107 97.5 2.5

契約社員･嘱託 273 69.2 30.8

フリーター 261 42.5 57.5

パートタイマー 70 55.7 44.3

派   遣 92 66.3 33.7

業務委託 18 66.7 33.3

女性計 4075 84.1 15.9

正社員･正職員 1905 91.2 8.8

　18～24歳 208 96.2 3.8

　25～29歳 349 91.7 8.3

　30～34歳 304 84.5 15.5

　35～39歳 304 84.5 15.5

　40～49歳 411 94.6 5.4

　50～59歳 329 95.4 4.6

契約社員･嘱託 381 71.4 28.6

フリーター 236 45.8 54.2

パートタイマー 1224 85.7 14.3

派   遣 289 78.2 21.8

業務委託 40 90.0 10.0

３） 契約の種類

卒業後最初の仕事の契約種類は「正社員などの無期雇用」が９割弱

正社員・正職員では３０代前半をのぞき、卒業後の最初の仕事が「正社員などの無期雇用」であった人が９割以
上を占める

フリーターでは、卒業後の最初の仕事が「正社員などの無期雇用」であった割合が４割強と他の就業形態よりも
極めて低く、「契約社員、派遣社員、アルバイト、パート等の有期雇用」が半数以上を占める

Q21 卒業後の最初の仕事について、以下それぞれの内容をお答えくだ

さい。
(4) 契約の種類

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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PartPartⅣⅣ 初職入職・就業初職入職・就業実態実態

■ 勤務先の種類

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜会社・団体職員、会社経営者・役員　n＝9078＞ ＜会社・団体職員、会社経営者・役員　n＝9078＞

（単一回答：％） （単一回答：％）
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）
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営

・
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・
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益

法

人

民

間

（
内

資

）

民

間

（
外

資

）

民

間

（
合

資

）

2012年 全体 9078 6.9 87.0 3.3 2.8 2012年 全体 9078 6.9 87.0 3.3 2.8

正社員･正職員 6278 6.5 88.3 3.3 2.0 高等学校卒 1679 6.5 86.7 2.6 4.3

　18～24歳 368 9.0 84.0 3.3 3.8 専修各種卒 1151 9.4 83.1 3.1 4.3

　25～29歳 847 6.6 86.8 4.4 2.2 短期大学卒 817 6.6 88.0 2.8 2.6

　30～34歳 972 6.0 86.7 4.4 2.9 大学卒 4583 5.4 89.2 3.3 2.1

　35～39歳 1133 7.1 87.7 3.5 1.7 男性計 5174 5.6 89.3 3.0 2.1

　40～49歳 1685 5.8 90.0 2.4 1.8 高等学校卒 833 6.2 87.2 2.5 4.1

　50～59歳 1273 6.6 89.9 2.5 1.0 専修各種卒 544 5.7 89.7 1.7 2.9

契約社員･嘱託 627 8.1 84.7 3.2 4.0 短期大学卒 70 4.3 92.9 2.9 ―

フリーター 485 8.0 79.8 5.2 7.0 大学卒 3028 4.2 91.2 3.0 1.6

パートタイマー 1255 6.6 85.8 3.0 4.5 女性計 3904 8.6 84.0 3.7 3.7

派   遣 376 9.3 85.1 3.2 2.4 高等学校卒 846 6.7 86.2 2.6 4.5

業務委託 57 10.5 75.4 5.3 8.8 専修各種卒 607 12.7 77.3 4.4 5.6

男性計 5174 5.6 89.3 3.0 2.1 短期大学卒 747 6.8 87.6 2.8 2.8

正社員･正職員 4484 5.4 90.1 2.9 1.6 大学卒 1555 7.8 85.4 3.9 2.9

　18～24歳 171 7.6 86.5 2.3 3.5

　25～29歳 512 3.9 91.0 3.9 1.2

　30～34歳 680 5.1 87.4 4.1 3.4

　35～39歳 845 6.5 89.0 3.2 1.3

　40～49歳 1300 4.8 91.8 2.1 1.2

　50～59歳 976 5.7 90.6 2.7 1.0

契約社員･嘱託 259 7.3 86.9 1.9 3.9

フリーター 254 5.1 82.3 5.1 7.5

パートタイマー 70 5.7 85.7 1.4 7.1

派   遣 90 6.7 84.4 5.6 3.3

業務委託 17 23.5 64.7 5.9 5.9

女性計 3904 8.6 84.0 3.7 3.7

正社員･正職員 1794 9.3 83.8 4.1 2.8

　18～24歳 197 10.2 81.7 4.1 4.1

　25～29歳 335 10.7 80.3 5.1 3.9

　30～34歳 292 7.9 85.3 5.1 1.7

　35～39歳 288 8.7 84.0 4.5 2.8

　40～49歳 385 9.1 83.6 3.6 3.6

　50～59歳 297 9.4 87.5 2.0 1.0

契約社員･嘱託 368 8.7 83.2 4.1 4.1

フリーター 231 11.3 77.1 5.2 6.5

パートタイマー 1185 6.7 85.8 3.1 4.4

派   遣 286 10.1 85.3 2.4 2.1

業務委託 40 5.0 80.0 5.0 10.0

４） 勤務先の種類

勤務先の種類は、「民間（内資）」が８７.０％に上る

Q21 卒業後の最初の仕事について、以下それぞれの内容をお答えくだ

さい。
(5) 勤務先の種類

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 就業職種（大分類）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）

ｎ

サ
ー

ビ

ス

職

保

安

・

警

備

職

農

林

漁

業

関

連
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分
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業

2012年 全体 9790 9.9 0.9 0.1 1.4 4.9 1.7 34.0 10.0 31.9 5.3

正社員･正職員 6788 7.0 1.0 ― 1.7 4.9 2.1 29.9 12.1 35.9 5.4

　18～24歳 392 6.1 1.0 ― 1.5 5.4 0.3 37.0 12.0 30.6 6.1

　25～29歳 898 8.6 0.8 ― 1.3 3.9 1.0 28.6 11.6 39.5 4.7

　30～34歳 1025 8.6 1.1 ― 1.6 5.0 1.2 26.0 10.6 40.2 5.8

　35～39歳 1208 9.3 1.1 0.1 2.2 5.2 1.6 27.7 12.0 35.3 5.5

　40～49歳 1809 6.1 0.8 ― 1.6 5.7 2.5 30.1 12.7 35.6 4.9

　50～59歳 1456 4.3 1.2 ― 1.6 4.0 3.7 33.0 13.0 33.1 6.1

契約社員･嘱託 667 10.8 1.3 0.3 1.5 5.8 1.2 39.3 6.0 28.6 5.1

フリーター 536 32.3 0.7 0.2 0.9 8.6 0.7 28.4 4.9 16.4 6.9

パートタイマー 1343 14.1 0.3 0.1 0.4 3.4 0.5 50.9 4.1 21.3 4.8

派   遣 389 15.2 0.8 0.3 1.3 3.3 1.3 44.0 6.2 24.2 3.6

業務委託 67 9.0 ― ― 1.5 1.5 1.5 40.3 9.0 31.3 6.0

男性計 5631 8.2 1.3 0.1 2.2 6.9 2.5 21.9 13.4 37.7 5.7

正社員･正職員 4872 6.7 1.3 ― 2.2 6.2 2.6 22.3 14.3 39.1 5.4

　18～24歳 184 6.0 2.2 ― 3.3 7.6 ― 25.0 13.0 36.4 6.5

　25～29歳 547 7.5 1.3 ― 1.8 5.9 1.1 22.7 11.3 44.2 4.2

　30～34歳 720 7.8 1.4 ― 1.9 6.7 1.4 18.6 12.8 42.9 6.5

　35～39歳 904 8.3 1.3 ― 2.8 6.7 2.0 21.0 14.3 38.1 5.5

　40～49歳 1394 6.5 0.9 ― 2.0 7.0 3.0 22.1 15.2 38.5 4.8

　50～59歳 1123 4.5 1.5 ― 2.0 4.6 4.6 25.3 15.9 36.1 5.6

契約社員･嘱託 280 10.7 2.1 0.7 3.2 9.6 2.1 17.1 8.2 40.0 6.1

フリーター 286 26.9 1.4 0.3 1.7 12.6 1.4 21.0 7.0 19.2 8.4

パートタイマー 76 17.1 1.3 ― 3.9 18.4 ― 19.7 9.2 18.4 11.8

派   遣 97 16.5 2.1 1.0 3.1 7.2 1.0 21.6 6.2 37.1 4.1

業務委託 20 10.0 ― ― 5.0 5.0 5.0 25.0 10.0 25.0 15.0

女性計 4159 12.3 0.3 0.1 0.3 2.1 0.6 50.3 5.3 23.9 4.9

正社員･正職員 1916 7.8 0.2 0.1 0.4 1.4 0.7 49.2 6.6 28.0 5.6

　18～24歳 208 6.3 ― ― ― 3.4 0.5 47.6 11.1 25.5 5.8

　25～29歳 351 10.3 ― ― 0.6 0.9 0.9 37.9 12.0 32.2 5.4

　30～34歳 305 10.5 0.3 ― 0.7 1.0 0.7 43.6 5.6 33.8 3.9

　35～39歳 304 12.2 0.3 0.3 0.7 0.7 0.3 47.7 5.3 27.0 5.6

　40～49歳 415 4.8 0.2 ― 0.2 1.4 1.0 56.9 4.3 26.0 5.1

　50～59歳 333 3.6 0.3 ― 0.3 1.8 0.6 59.2 3.3 23.1 7.8

契約社員･嘱託 387 10.9 0.8 ― 0.3 3.1 0.5 55.3 4.4 20.4 4.4

フリーター 250 38.4 ― ― ― 4.0 ― 36.8 2.4 13.2 5.2

パートタイマー 1267 14.0 0.2 0.2 0.2 2.4 0.6 52.8 3.8 21.5 4.4

派   遣 292 14.7 0.3 ― 0.7 2.1 1.4 51.4 6.2 19.9 3.4

業務委託 47 8.5 ― ― ― ― ― 46.8 8.5 34.0 2.1

５） 就業職種（大分類）

ワーキングパーソンの約３人に２人は卒業後最初に就いた仕事で「事務職」あるいは「専門職・技術職」に従事

正社員以外では、フリーターをのぞき４割前後が「事務職」に従事。パートタイマーでは半数を超える

女性の「事務職」の割合は男性より圧倒的に高く、５０.３％を占める

SQ21-1 卒業後の最初の仕事の職種をお知らせください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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■ 就業職種（大分類）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 9.9 0.9 0.1 1.4 4.9 1.7 34.0 10.0 31.9 5.3

高等学校卒 1846 16.7 2.0 0.1 4.0 12.2 1.2 39.5 3.7 13.9 6.7

専修各種卒 1206 17.0 0.8 0.2 1.6 4.1 0.6 27.4 2.9 40.1 5.3

短期大学卒 850 6.8 0.2 0.1 0.2 1.5 0.6 60.1 5.1 21.1 4.2

大学卒 4969 6.8 0.7 ― 0.8 2.8 2.4 32.8 16.0 32.6 5.1

男性計 5631 8.2 1.3 0.1 2.2 6.9 2.5 21.9 13.4 37.7 5.7

高等学校卒 941 15.1 3.6 0.2 7.4 19.2 1.7 19.6 4.5 19.9 8.8

専修各種卒 576 15.6 1.2 0.2 3.1 6.1 1.2 15.3 4.9 46.2 6.3

短期大学卒 76 5.3 1.3 ― 1.3 10.5 1.3 23.7 11.8 36.8 7.9

大学卒 3282 5.6 0.9 ― 1.0 3.7 3.3 26.3 19.6 34.7 4.9

女性計 4159 12.3 0.3 0.1 0.3 2.1 0.6 50.3 5.3 23.9 4.9

高等学校卒 905 18.5 0.3 ― 0.4 4.9 0.8 60.2 2.9 7.6 4.4

専修各種卒 630 18.3 0.5 0.2 0.2 2.4 ― 38.4 1.1 34.6 4.4

短期大学卒 774 7.0 0.1 0.1 0.1 0.6 0.5 63.7 4.4 19.5 3.9

大学卒 1687 9.1 0.2 0.1 0.4 1.1 0.8 45.5 8.9 28.6 5.4

高等学校卒、専修各種学校卒の初職での従事職種は他の学歴に比べて「サービス職」が多く１５％以上を占める

高等学校卒では「サービス職」のほか「生産工程・労務職」も他の学歴より高く、専修各種学校卒では「専門
職・技術職」の占める割合が４割と他の学歴より高い

SQ21-1 卒業後の最初の仕事の職種をお知らせください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 勤務先従業員規模

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
（単一回答：％）

ｎ

９

人

以

下

１

０
～

１

９

人

２

０
～

４

９

人

５

０
～

９

９

人

１

０

０
～

２

９

９

人

３

０

０
～

４

９

９

人

５

０

０
～

９

９

９

人

１

０

０

０
～

４

９

９

９

人

５

０

０

０

人

以

上

公

務

2012年 全体 9790 6.2 5.6 8.7 7.7 14.3 8.0 8.9 17.5 18.8 4.3

正社員･正職員 6788 5.1 4.3 7.5 7.3 14.0 8.3 9.2 18.7 20.2 5.5

　18～24歳 392 4.6 5.1 8.2 9.4 15.8 8.2 9.7 20.7 13.3 5.1

　25～29歳 898 4.8 3.5 8.5 7.2 13.5 9.0 11.1 16.7 21.2 4.6

　30～34歳 1025 6.0 5.6 7.9 9.1 16.0 7.9 8.4 18.9 15.8 4.5

　35～39歳 1208 7.1 5.0 8.2 8.0 14.5 8.6 8.3 18.8 17.1 4.4

　40～49歳 1809 4.3 3.5 7.2 6.2 13.6 8.0 10.1 19.6 22.7 4.8

　50～59歳 1456 4.1 3.9 6.3 6.3 12.5 8.3 8.0 17.9 23.8 8.9

契約社員･嘱託 667 7.2 5.7 11.7 8.2 16.2 8.2 9.4 16.5 13.8 3.0

フリーター 536 14.0 16.0 15.9 7.8 12.1 4.1 5.4 10.1 13.8 0.7

パートタイマー 1343 7.8 7.2 9.4 8.9 15.5 8.3 8.8 14.9 17.8 1.3

派   遣 389 5.7 8.5 12.3 8.7 16.7 6.9 9.3 18.0 13.4 0.5

業務委託 67 11.9 4.5 11.9 13.4 10.4 7.5 1.5 13.4 23.9 1.5

男性計 5631 5.4 4.6 7.5 7.3 14.7 7.8 9.0 18.3 19.9 5.5

正社員･正職員 4872 4.7 3.7 6.6 7.1 14.2 8.1 9.0 19.2 21.3 6.0

　18～24歳 184 2.2 4.3 9.2 8.7 16.8 9.8 8.2 20.7 13.6 6.5

　25～29歳 547 5.3 3.5 8.0 7.7 15.2 8.2 9.9 15.5 21.4 5.3

　30～34歳 720 5.8 4.3 7.2 9.6 16.0 7.5 8.3 19.4 16.9 4.9

　35～39歳 904 6.5 4.5 7.3 8.3 15.0 7.9 8.7 18.4 18.7 4.6

　40～49歳 1394 3.6 3.2 6.2 6.0 13.3 8.0 10.1 21.4 23.1 5.0

　50～59歳 1123 4.2 3.3 5.1 5.3 12.6 8.5 7.8 18.5 25.3 9.4

契約社員･嘱託 280 7.9 5.7 9.6 8.2 18.6 8.6 11.4 15.0 11.4 3.6

フリーター 286 12.2 16.8 15.4 10.1 15.0 3.5 7.0 9.4 10.1 0.3

パートタイマー 76 10.5 9.2 11.8 13.2 14.5 6.6 6.6 15.8 11.8 ―

派   遣 97 6.2 4.1 20.6 4.1 26.8 4.1 10.3 14.4 8.2 1.0

業務委託 20 15.0 10.0 5.0 10.0 10.0 5.0 ― 15.0 25.0 5.0

女性計 4159 7.2 6.9 10.3 8.2 13.8 8.3 8.8 16.3 17.3 2.7

正社員･正職員 1916 5.9 5.6 9.7 7.9 13.4 8.8 9.8 17.3 17.2 4.3

　18～24歳 208 6.7 5.8 7.2 10.1 14.9 6.7 11.1 20.7 13.0 3.8

　25～29歳 351 4.0 3.4 9.1 6.6 10.8 10.3 13.1 18.5 20.8 3.4

　30～34歳 305 6.2 8.5 9.5 7.9 16.1 8.9 8.5 17.7 13.1 3.6

　35～39歳 304 8.9 6.3 10.9 7.2 12.8 10.9 6.9 20.1 12.5 3.6

　40～49歳 415 6.5 4.6 10.4 6.7 14.5 8.0 10.1 13.7 21.4 4.1

　50～59歳 333 3.9 6.0 10.2 9.9 12.0 7.8 8.7 15.6 18.9 6.9

契約社員･嘱託 387 6.7 5.7 13.2 8.3 14.5 8.0 8.0 17.6 15.5 2.6

フリーター 250 16.0 15.2 16.4 5.2 8.8 4.8 3.6 10.8 18.0 1.2

パートタイマー 1267 7.7 7.1 9.2 8.7 15.5 8.4 8.9 14.8 18.2 1.4

派   遣 292 5.5 9.9 9.6 10.3 13.4 7.9 8.9 19.2 15.1 0.3

業務委託 47 10.6 2.1 14.9 14.9 10.6 8.5 2.1 12.8 23.4 ―

６） 勤務先従業員規模

ワーキングパーソンの３人に１人以上が、卒業後最初の勤務先で従業員１０００人以上の大規模企業に勤務

１００人未満の中小企業に勤務していた者は３割未満

フリーターは５０人未満の小規模企業勤務が多く、５割弱を占める

男性５０代の正社員・正職員で５０００人以上の勤務先や公務が高め

SQ21-2 卒業後、最初に就いた仕事の勤務先の従業員数（常用雇用のア

ルバイト・パートを含む人数）は会社全体でどれくらいでしたか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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■ 勤務先従業員規模
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）

n

９

人

以

下

１

０
～

１

９

人

２

０
～

４

９

人

５

０
～

９

９

人

１

０

０
～

２

９

９

人

３

０

０
～

４

９

９

人

５

０

０
～

９

９

９

人

１

０

０

０
～

４

９

９

９

人

５

０

０

０

人

以

上

公

務

2012年 全体 9790 6.2 5.6 8.7 7.7 14.3 8.0 8.9 17.5 18.8 4.3

高等学校卒 1846 9.4 7.4 9.9 8.8 12.5 7.0 6.9 14.7 19.2 4.2

専修各種卒 1206 11.4 9.5 12.4 10.4 17.5 9.0 7.5 10.8 9.5 2.1

短期大学卒 850 6.5 7.8 9.8 8.1 13.2 8.2 8.4 15.5 20.2 2.4

大学卒 4969 3.8 4.0 7.7 7.0 15.5 8.3 10.3 19.6 18.8 4.9

男性計 5631 5.4 4.6 7.5 7.3 14.7 7.8 9.0 18.3 19.9 5.5

高等学校卒 941 9.9 7.9 9.6 9.5 12.3 6.1 6.5 12.2 19.6 6.6

専修各種卒 576 11.3 7.5 11.3 11.5 21.4 8.7 6.8 9.4 9.5 2.8

短期大学卒 76 10.5 5.3 15.8 2.6 18.4 5.3 9.2 15.8 9.2 7.9

大学卒 3282 3.2 3.5 6.7 6.6 15.6 8.6 10.5 20.4 19.5 5.5

女性計 4159 7.2 6.9 10.3 8.2 13.8 8.3 8.8 16.3 17.3 2.7

高等学校卒 905 8.8 6.9 10.2 8.2 12.7 8.0 7.4 17.2 18.9 1.8

専修各種卒 630 11.4 11.3 13.5 9.4 14.0 9.4 8.3 12.1 9.4 1.4

短期大学卒 774 6.1 8.0 9.2 8.7 12.7 8.5 8.3 15.5 21.3 1.8

大学卒 1687 5.0 5.0 9.8 7.8 15.2 7.9 10.0 18.0 17.5 3.7

１０００人以上の勤務先に勤める専修各種学校卒は２割程度で、他の学歴に比べて低い

SQ21-2 卒業後、最初に就いた仕事の勤務先の従業員数（常用雇用のア

ルバイト・パートを含む人数）は会社全体でどれくらいでしたか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ 退職理由（複数回答）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜最初の仕事退職者　n＝6052＞ （複数回答：％）

ｎ

契

約

期

間

の

満

了

定

年

会

社

の

倒

産

早

期

退

職

・

退

職

勧

奨

解

雇

賃

金

へ

の

不

満

労

働

条

件

や

勤

務

地

へ

の

不

満

人

間

関

係

へ

の

不

満

仕

事

内

容

へ

の

不

満

会

社

の

将

来

性

や

雇

用

安

定

性

へ

の

不

安

自

分

の

け

が

や

病

気

結

婚

出

産

・

育

児

介

護

の

た

め

独

立

の

た

め

進

学

や

資

格

取

得

の

た

め

そ

の

他

2012年 全体 6052 3.2 0.3 3.7 3.9 1.5 16.5 23.3 19.4 31.2 17.5 5.7 11.7 5.8 0.8 1.4 6.6 11.0

正社員･正職員 3395 3.1 0.3 4.2 4.5 1.2 20.2 27.2 19.8 36.0 22.6 4.2 5.7 2.3 0.7 1.4 5.9 11.9

　18～24歳 48 2.1 ― 8.3 ― 4.2 20.8 31.3 33.3 39.6 29.2 10.4 2.1 2.1 ― ― 4.2 10.4

　25～29歳 300 4.0 ― 4.7 3.0 1.3 26.7 35.7 28.7 41.7 26.0 7.0 4.0 0.7 ― 1.0 6.0 6.3

　30～34歳 541 4.6 ― 3.3 3.1 1.7 23.8 33.8 25.0 39.6 26.2 4.4 3.1 0.9 0.2 1.5 6.7 10.4

　35～39歳 705 4.5 ― 4.1 3.5 1.0 23.8 30.6 19.9 38.4 25.2 6.1 2.4 1.3 0.7 0.6 6.8 8.5

　40～49歳 997 2.5 ― 4.1 4.8 0.9 18.6 24.8 18.2 35.9 21.0 3.1 6.2 2.6 0.8 1.4 6.0 12.9

　50～59歳 804 1.4 1.2 4.7 6.6 1.1 14.1 19.4 14.3 29.4 18.2 2.5 10.3 4.5 1.1 2.2 4.6 16.8

契約社員･嘱託 579 4.3 0.9 4.1 6.0 1.9 16.2 20.4 20.7 29.0 13.6 7.1 10.2 6.0 1.4 2.2 7.3 10.5

フリーター 389 6.4 0.3 4.4 3.3 4.1 17.2 27.2 27.8 35.0 14.9 11.1 2.8 1.8 0.8 1.3 7.7 9.8

パートタイマー 1264 1.7 ― 2.2 2.0 1.1 6.7 13.3 13.8 17.8 6.6 7.2 31.2 16.4 0.7 1.0 6.8 9.2

派   遣 368 3.5 ― 3.5 2.7 2.2 16.0 20.9 23.4 32.3 18.8 6.5 12.2 4.1 1.1 1.1 9.5 10.3

業務委託 57 7.0 ― ― 5.3 1.8 15.8 26.3 19.3 33.3 7.0 3.5 12.3 10.5 ― 3.5 5.3 17.5

男性計 2911 4.2 0.5 4.4 6.4 1.9 22.9 28.2 20.6 37.4 25.4 4.6 1.2 0.3 0.6 2.0 4.7 11.2

正社員･正職員 2299 3.4 0.4 4.2 5.8 1.4 23.9 28.8 19.2 38.4 27.3 4.0 1.3 0.4 0.6 1.9 4.4 11.6

　18～24歳 25 4.0 ― 4.0 ― 8.0 28.0 36.0 28.0 28.0 32.0 12.0 ― ― ― ― 8.0 4.0

　25～29歳 166 6.0 ― 4.2 1.2 1.8 29.5 34.9 24.1 41.6 28.3 6.6 2.4 1.2 ― 1.8 4.8 6.6

　30～34歳 360 5.0 ― 3.3 4.2 1.7 29.2 33.1 23.9 40.8 30.8 3.1 2.2 0.6 ― 1.7 5.3 9.2

　35～39歳 503 4.8 ― 3.2 4.0 1.0 27.6 33.0 19.7 38.8 30.0 6.6 1.0 0.4 ― 0.6 6.0 7.4

　40～49歳 697 2.7 ― 4.4 6.5 1.3 21.5 26.7 19.1 40.2 25.8 3.2 1.3 0.6 0.7 2.0 3.4 11.9

　50～59歳 548 1.3 1.8 5.5 9.5 1.5 18.1 22.6 13.9 33.6 23.9 2.2 0.9 ― 1.5 3.1 3.3 18.6

契約社員･嘱託 241 5.8 2.1 5.4 12.4 1.2 19.1 26.6 23.2 31.5 17.8 6.6 0.4 ― 1.2 4.1 5.0 10.4

フリーター 208 7.7 0.5 6.7 3.4 4.3 19.7 26.4 26.4 35.1 19.2 8.7 ― ― 0.5 1.9 4.3 10.1

パートタイマー 55 7.3 ― 3.6 16.4 7.3 7.3 20.0 25.5 25.5 10.9 9.1 ― ― ― 1.8 7.3 7.3

派   遣 91 5.5 ― 3.3 4.4 5.5 27.5 26.4 29.7 40.7 22.0 4.4 1.1 ― ― 1.1 12.1 8.8

業務委託 17 23.5 ― ― 11.8 5.9 11.8 29.4 35.3 35.3 5.9 ― 5.9 ― ― ― ― 5.9

女性計 3141 2.3 ― 3.1 1.7 1.1 10.6 18.7 18.3 25.5 10.3 6.7 21.5 10.8 1.0 0.8 8.3 10.9

正社員･正職員 1096 2.5 ― 4.3 1.6 0.6 12.4 23.9 21.2 31.1 12.7 4.7 14.7 6.3 0.9 0.4 9.1 12.5

　18～24歳 23 ― ― 13.0 ― ― 13.0 26.1 39.1 52.2 26.1 8.7 4.3 4.3 ― ― ― 17.4

　25～29歳 134 1.5 ― 5.2 5.2 0.7 23.1 36.6 34.3 41.8 23.1 7.5 6.0 ― ― ― 7.5 6.0

　30～34歳 181 3.9 ― 3.3 1.1 1.7 13.3 35.4 27.1 37.0 17.1 7.2 5.0 1.7 0.6 1.1 9.4 12.7

　35～39歳 202 4.0 ― 6.4 2.5 1.0 14.4 24.8 20.3 37.6 13.4 5.0 5.9 3.5 2.5 0.5 8.9 11.4

　40～49歳 300 2.0 ― 3.3 1.0 ― 11.7 20.3 16.0 26.0 9.7 3.0 17.7 7.3 1.0 ― 12.0 15.3

　50～59歳 256 1.6 ― 3.1 0.4 0.4 5.5 12.5 15.2 20.3 5.9 3.1 30.5 14.1 0.4 0.4 7.4 12.9

契約社員･嘱託 338 3.3 ― 3.3 1.5 2.4 14.2 16.0 18.9 27.2 10.7 7.4 17.2 10.4 1.5 0.9 8.9 10.7

フリーター 181 5.0 ― 1.7 3.3 3.9 14.4 28.2 29.3 34.8 9.9 13.8 6.1 3.9 1.1 0.6 11.6 9.4

パートタイマー 1209 1.5 ― 2.2 1.3 0.8 6.7 13.0 13.3 17.5 6.4 7.1 32.6 17.1 0.7 1.0 6.8 9.3

派   遣 277 2.9 ― 3.6 2.2 1.1 12.3 19.1 21.3 29.6 17.7 7.2 15.9 5.4 1.4 1.1 8.7 10.8

業務委託 40 ― ― ― 2.5 ― 17.5 25.0 12.5 32.5 7.5 5.0 15.0 15.0 ― 5.0 7.5 22.5

７） 退職理由（複数回答)

初職の退職理由としては「仕事内容への不満」が３１.２％で最も多く、次いで「労働条件や勤務地への不満」
（２３.３％）と続く

正社員・正職員ではそれらに加え、「会社の将来性や雇用安定性への不安」を挙げる割合が２２.６％と高く
なっている

男性退職者では「仕事内容への不満｣（３７.４％）「会社の将来性や雇用安定性への不安」（２５.４％）「賃
金への不満」（２２.９％）などが女性を大きく上回る

女性では「結婚」（２１.５％）の理由が高く、特に５０代の正社員・正職員、パートタイマーで３割を超える

Q21 卒業後の最初の仕事について、以下それぞれの内容をお答えください。
(7) 退職理由

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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■ 退職理由（複数回答）

(全体／性・学歴別)

＜最初の仕事退職者　n＝6052＞ （複数回答：％）
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2012年 全体 6052 3.2 0.3 3.7 3.9 1.5 16.5 23.3 19.4 31.2 17.5 5.7 11.7 5.8 0.8 1.4 6.6 11.0

高等学校卒 1375 2.5 0.4 4.0 3.3 1.7 13.6 18.9 18.4 26.1 11.7 5.3 15.4 8.1 0.6 1.5 6.1 11.3

専修各種卒 891 2.2 0.1 4.3 3.3 0.9 21.3 26.8 22.6 33.2 16.7 6.5 9.5 5.3 0.7 1.5 6.1 10.5

短期大学卒 703 2.0 ― 2.7 1.7 1.3 10.2 14.9 16.8 22.2 6.8 6.3 25.3 11.4 1.1 0.4 7.1 11.1

大学卒 2705 3.4 0.3 4.1 4.6 1.5 17.6 27.0 19.7 35.3 23.0 5.6 8.2 3.9 0.9 1.5 6.5 10.5

男性計 2911 4.2 0.5 4.4 6.4 1.9 22.9 28.2 20.6 37.4 25.4 4.6 1.2 0.3 0.6 2.0 4.7 11.2

高等学校卒 597 4.9 0.8 5.2 5.5 3.0 20.3 23.8 21.9 31.8 18.9 5.4 1.7 0.3 0.7 2.0 3.9 12.2

専修各種卒 363 3.6 0.3 4.1 5.2 1.4 31.4 34.2 23.4 37.5 25.6 4.1 1.1 0.6 ― 2.5 3.0 9.6

短期大学卒 44 ― ― 2.3 2.3 ― 29.5 34.1 22.7 47.7 25.0 4.5 ― 2.3 ― 4.5 2.3 13.6

大学卒 1619 3.2 0.4 4.8 6.6 1.7 22.2 29.7 19.9 39.7 28.4 4.6 1.0 0.2 0.7 1.9 5.1 10.7

女性計 3141 2.3 ― 3.1 1.7 1.1 10.6 18.7 18.3 25.5 10.3 6.7 21.5 10.8 1.0 0.8 8.3 10.9

高等学校卒 778 0.6 ― 3.1 1.7 0.8 8.5 15.2 15.7 21.7 6.2 5.3 26.0 14.0 0.5 1.0 7.8 10.5

専修各種卒 528 1.3 ― 4.4 1.9 0.6 14.4 21.8 22.0 30.3 10.6 8.1 15.3 8.5 1.1 0.8 8.1 11.2

短期大学卒 659 2.1 ― 2.7 1.7 1.4 9.0 13.7 16.4 20.5 5.6 6.4 27.0 12.0 1.2 0.2 7.4 10.9

大学卒 1086 3.8 ― 2.9 1.6 1.3 10.8 22.8 19.5 28.7 15.1 7.2 18.9 9.4 1.1 0.9 8.6 10.2

大学卒では「会社の将来性や雇用安定性への不安」が２割を超え、他の学歴に比べて高い傾向がある

Q21 卒業後の最初の仕事について、以下それぞれの内容をお答えくだ

さい。
(7) 退職理由

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 最も重要な退職理由（単一回答）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜最初の仕事退職者　n＝6052＞ （単一回答：％）
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介
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2012年 全体 6052 2.8 0.2 3.5 3.4 1.3 6.5 10.7 8.6 16.7 8.7 4.2 10.6 5.3 0.7 1.1 5.3 10.4

正社員･正職員 3395 2.7 0.3 3.9 3.8 0.9 8.3 12.9 8.1 19.5 12.0 3.1 4.9 1.9 0.6 1.3 4.8 11.3

　18～24歳 48 2.1 ― 8.3 ― 4.2 6.3 12.5 18.8 18.8 8.3 6.3 ― 2.1 ― ― 4.2 8.3

　25～29歳 300 3.7 ― 4.0 2.7 0.7 11.7 15.0 10.0 20.7 13.0 4.3 2.7 ― ― 1.0 4.7 6.0

　30～34歳 541 4.3 ― 3.1 2.6 1.5 9.4 14.6 10.9 18.5 13.5 3.0 2.4 0.6 ― 1.1 5.0 9.6

　35～39歳 705 4.3 ― 3.8 3.1 0.9 10.5 15.9 7.5 19.9 12.5 4.4 1.7 0.9 0.6 0.4 5.8 7.9

　40～49歳 997 1.9 ― 3.8 4.0 0.6 8.0 12.4 7.5 20.7 11.2 2.7 5.6 2.1 0.7 1.3 4.9 12.4

　50～59歳 804 1.1 1.2 4.2 5.5 1.0 4.7 8.8 6.0 17.9 11.3 1.7 9.6 4.0 1.0 2.2 3.7 15.9

契約社員･嘱託 579 4.1 0.9 4.0 5.9 1.7 6.2 8.8 10.0 13.8 4.7 5.2 9.8 5.7 1.2 1.6 6.4 10.0

フリーター 389 5.4 ― 4.1 2.6 3.9 5.7 11.6 13.4 18.3 6.4 7.7 2.6 1.8 0.5 0.5 6.2 9.5

パートタイマー 1264 1.4 ― 2.0 1.7 1.1 2.1 6.5 7.2 10.1 3.0 5.7 28.5 15.4 0.6 0.6 5.2 8.7

派   遣 368 3.3 ― 3.5 1.9 2.2 6.3 7.6 11.7 16.0 8.2 4.3 11.7 4.1 1.1 0.8 7.9 9.5

業務委託 57 7.0 ― ― 3.5 1.8 7.0 3.5 8.8 21.1 3.5 1.8 10.5 10.5 ― 1.8 3.5 15.8

男性計 2911 3.8 0.5 4.1 5.4 1.6 9.5 12.9 8.4 19.6 13.5 3.2 0.7 0.1 0.5 1.8 3.7 10.6

正社員･正職員 2299 3.1 0.4 3.8 4.9 1.1 9.9 13.4 7.4 20.6 15.1 2.8 0.7 0.1 0.5 1.7 3.4 11.1

　18～24歳 25 4.0 ― 4.0 ― 8.0 8.0 16.0 12.0 16.0 12.0 8.0 ― ― ― ― 8.0 4.0

　25～29歳 166 6.0 ― 3.6 1.2 0.6 13.9 15.1 7.8 20.5 15.1 4.8 ― ― ― 1.8 3.6 6.0

　30～34歳 360 4.7 ― 3.1 3.3 1.4 12.2 14.2 10.0 16.9 16.4 1.7 1.7 0.3 ― 1.4 3.9 8.9

　35～39歳 503 4.6 ― 3.2 3.4 0.8 11.9 17.3 6.2 20.3 15.5 4.6 0.4 ― ― 0.4 4.8 6.8

　40～49歳 697 2.0 ― 4.0 5.3 0.9 9.5 12.8 7.9 23.0 14.5 2.6 1.0 0.1 0.6 1.9 2.6 11.5

　50～59歳 548 1.1 1.8 4.7 8.0 1.3 5.8 9.7 5.7 20.6 14.6 1.3 0.4 ― 1.3 3.1 2.7 17.9

契約社員･嘱託 241 5.8 2.1 5.0 12.0 1.2 9.5 11.6 10.4 13.7 5.8 4.6 0.4 ― 0.8 3.3 4.1 9.5

フリーター 208 6.3 ― 6.7 2.4 3.8 7.2 11.1 12.0 20.2 9.6 6.3 ― ― 0.5 0.5 3.8 9.6

パートタイマー 55 7.3 ― 3.6 14.5 7.3 1.8 10.9 14.5 7.3 10.9 5.5 ― ― ― 1.8 7.3 7.3

派   遣 91 5.5 ― 3.3 3.3 5.5 11.0 9.9 16.5 15.4 6.6 3.3 1.1 ― ― 1.1 8.8 8.8

業務委託 17 23.5 ― ― 5.9 5.9 5.9 5.9 17.6 23.5 5.9 ― 5.9 ― ― ― ― ―

女性計 3141 1.9 ― 2.9 1.4 1.1 3.7 8.6 8.9 14.0 4.3 5.1 19.8 10.1 0.8 0.5 6.7 10.2

正社員･正職員 1096 2.0 ― 4.0 1.5 0.6 4.9 11.7 9.6 17.1 5.6 3.6 13.6 5.6 0.7 0.3 7.7 11.6

　18～24歳 23 ― ― 13.0 ― ― 4.3 8.7 26.1 21.7 4.3 4.3 ― 4.3 ― ― ― 13.0

　25～29歳 134 0.7 ― 4.5 4.5 0.7 9.0 14.9 12.7 20.9 10.4 3.7 6.0 ― ― ― 6.0 6.0

　30～34歳 181 3.3 ― 3.3 1.1 1.7 3.9 15.5 12.7 21.5 7.7 5.5 3.9 1.1 ― 0.6 7.2 11.0

　35～39歳 202 3.5 ― 5.4 2.5 1.0 6.9 12.4 10.9 18.8 5.0 4.0 5.0 3.0 2.0 0.5 8.4 10.9

　40～49歳 300 1.7 ― 3.3 1.0 ― 4.7 11.7 6.7 15.3 3.7 3.0 16.3 6.7 1.0 ― 10.3 14.7

　50～59歳 256 1.2 ― 3.1 ― 0.4 2.3 7.0 6.6 12.1 4.3 2.7 29.3 12.5 0.4 0.4 5.9 11.7

契約社員･嘱託 338 3.0 ― 3.3 1.5 2.1 3.8 6.8 9.8 13.9 3.8 5.6 16.6 9.8 1.5 0.3 8.0 10.4

フリーター 181 4.4 ― 1.1 2.8 3.9 3.9 12.2 14.9 16.0 2.8 9.4 5.5 3.9 0.6 0.6 8.8 9.4

パートタイマー 1209 1.2 ― 1.9 1.2 0.8 2.2 6.3 6.9 10.3 2.6 5.7 29.8 16.1 0.7 0.6 5.1 8.8

派   遣 277 2.5 ― 3.6 1.4 1.1 4.7 6.9 10.1 16.2 8.7 4.7 15.2 5.4 1.4 0.7 7.6 9.7

業務委託 40 ― ― ― 2.5 ― 7.5 2.5 5.0 20.0 2.5 2.5 12.5 15.0 ― 2.5 5.0 22.5

８） 最も重要な退職理由（単一回答)

初職の最も重要な退職理由は「仕事内容への不満」「労働条件や勤務地への不満」「結婚」 などがそれぞれ1
割以上で上位を構成している

男性正社員・正職員で「会社の将来性や雇用安定性への不安」が高く、１５％前後を占める

Q21 卒業後の最初の仕事について、以下それぞれの内容をお答えください。
(7) 退職理由

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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■ 最も重要な退職理由（単一回答）

(全体／性・学歴別)

＜最初の仕事退職者　n＝6052＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 6052 2.8 0.2 3.5 3.4 1.3 6.5 10.7 8.6 16.7 8.7 4.2 10.6 5.3 0.7 1.1 5.3 10.4

高等学校卒 1375 2.1 0.4 3.8 2.8 1.6 6.3 9.6 10.0 13.4 6.8 4.4 13.9 7.5 0.6 1.5 4.8 10.7

専修各種卒 891 2.1 ― 4.2 2.7 0.9 8.5 11.9 10.4 18.2 6.8 4.8 8.3 4.8 0.6 1.0 5.1 9.7

短期大学卒 703 1.7 ― 2.1 1.7 1.3 4.0 7.0 8.4 13.1 3.4 4.8 23.9 10.8 1.0 0.3 5.7 10.8

大学卒 2705 2.8 0.3 3.7 3.9 1.3 6.4 12.2 7.7 18.6 11.5 3.8 7.3 3.5 0.7 1.1 5.2 9.9

男性計 2911 3.8 0.5 4.1 5.4 1.6 9.5 12.9 8.4 19.6 13.5 3.2 0.7 0.1 0.5 1.8 3.7 10.6

高等学校卒 597 4.4 0.8 4.9 4.7 2.7 9.5 11.9 11.7 15.7 10.9 4.4 1.0 ― 0.7 2.0 3.2 11.6

専修各種卒 363 3.6 ― 4.1 4.4 1.4 13.2 15.7 11.0 20.1 10.7 3.0 0.3 ― ― 1.9 1.9 8.5

短期大学卒 44 ― ― ― 2.3 ― 11.4 9.1 13.6 29.5 13.6 ― ― 2.3 ― 4.5 ― 13.6

大学卒 1619 2.7 0.4 4.4 5.6 1.3 8.7 13.6 7.0 20.7 15.4 3.0 0.6 0.1 0.6 1.6 4.3 10.3

女性計 3141 1.9 ― 2.9 1.4 1.1 3.7 8.6 8.9 14.0 4.3 5.1 19.8 10.1 0.8 0.5 6.7 10.2

高等学校卒 778 0.4 ― 3.0 1.3 0.8 3.7 7.8 8.7 11.6 3.6 4.5 23.8 13.2 0.5 1.0 6.0 10.0

専修各種卒 528 1.1 ― 4.2 1.5 0.6 5.3 9.3 10.0 16.9 4.2 6.1 13.8 8.1 0.9 0.4 7.2 10.4

短期大学卒 659 1.8 ― 2.3 1.7 1.4 3.5 6.8 8.0 12.0 2.7 5.2 25.5 11.4 1.1 ― 6.1 10.6

大学卒 1086 3.1 ― 2.8 1.4 1.2 3.0 10.1 8.7 15.6 5.8 5.0 17.3 8.6 0.9 0.4 6.7 9.4

男性の専修各種学校卒では、他の学歴に比べると「賃金への不満」「労働条件や勤務地への不満」が高め

女性では高等学校卒、短期大学卒で「結婚」「出産・育児」がともに専修各種学校卒や大学卒よりも高くなっ
ている

Q21 卒業後の最初の仕事について、以下それぞれの内容をお答えくだ
さい。
(7) 退職理由

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 退職経験の有無

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

あ

り

な

し

ｎ

あ

り

な

し

2012年 全体 9790 61.8 38.2 2012年 全体 9790 61.8 38.2

正社員･正職員 6788 50.0 50.0 高等学校卒 1846 74.5 25.5

　18～24歳 392 12.2 87.8 専修各種卒 1206 73.9 26.1

　25～29歳 898 33.4 66.6 短期大学卒 850 82.7 17.3

　30～34歳 1025 52.8 47.2 大学卒 4969 54.4 45.6

　35～39歳 1208 58.4 41.6 男性計 5631 51.7 48.3

　40～49歳 1809 55.1 44.9 高等学校卒 941 63.4 36.6

　50～59歳 1456 55.2 44.8 専修各種卒 576 63.0 37.0

契約社員･嘱託 667 86.8 13.2 短期大学卒 76 57.9 42.1

フリーター 536 72.6 27.4 大学卒 3282 49.3 50.7

パートタイマー 1343 94.1 5.9 女性計 4159 75.5 24.5

派   遣 389 94.6 5.4 高等学校卒 905 86.0 14.0

業務委託 67 85.1 14.9 専修各種卒 630 83.8 16.2

男性計 5631 51.7 48.3 短期大学卒 774 85.1 14.9

正社員･正職員 4872 47.2 52.8 大学卒 1687 64.4 35.6

　18～24歳 184 13.6 86.4

　25～29歳 547 30.3 69.7

　30～34歳 720 50.0 50.0

　35～39歳 904 55.6 44.4

　40～49歳 1394 50.0 50.0

　50～59歳 1123 48.8 51.2

契約社員･嘱託 280 86.1 13.9

フリーター 286 72.7 27.3

パートタイマー 76 72.4 27.6

派   遣 97 93.8 6.2

業務委託 20 85.0 15.0

女性計 4159 75.5 24.5

正社員･正職員 1916 57.2 42.8

　18～24歳 208 11.1 88.9

　25～29歳 351 38.2 61.8

　30～34歳 305 59.3 40.7

　35～39歳 304 66.4 33.6

　40～49歳 415 72.3 27.7

　50～59歳 333 76.9 23.1

契約社員･嘱託 387 87.3 12.7

フリーター 250 72.4 27.6

パートタイマー 1267 95.4 4.6

派   遣 292 94.9 5.1

業務委託 47 85.1 14.9

１．転職経験

１） 退職経験の有無

退職経験をもつワーキングパーソンは６１.８％

正社員・正職員の退職経験率は５割であるのに対し、正社員・正職員以外では７割～９割になっている

正社員・正職員では、３５～３９歳が最も退職経験率が高い

退職経験者の割合は男性の５１.７％に対し、女性では７５.５％に及んでいる

大学卒の退職経験率は５４.４％と約半数であるが、高等学校卒、専修各種学校卒、短期大学卒では７割以上を占
める

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q21 卒業後の最初の仕事について、以下それぞれの内容をお答えくだ

さい。
(6) 退職年月

※調査票上では、「最初の仕事の退職年月」を聴取している箇所から退職経験の有無を判別

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 退職経験者の退職回数
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜退職経験者　n＝6052＞ （単一回答：％） ＜退職経験者　n＝6052＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 6052 36.6 24.7 17.0 9.0 6.3 6.3 2.6 2012年 全体 6052 36.6 24.7 17.0 9.0 6.3 6.3 2.6

正社員･正職員 3395 43.6 24.9 15.3 7.6 5.0 3.7 2.2 高等学校卒 1375 28.1 22.3 18.9 10.8 9.8 10.0 3.0

　18～24歳 48 70.8 18.8 8.3 2.1 ― ― 1.4 専修各種卒 891 30.0 27.9 19.1 10.4 6.4 6.2 2.7

　25～29歳 300 64.7 21.7 9.7 1.3 1.7 1.0 1.6 短期大学卒 703 28.7 23.9 21.1 11.0 8.0 7.4 2.8

　30～34歳 541 49.5 26.1 14.2 5.2 3.0 2.0 1.9 大学卒 2705 44.3 25.7 14.9 6.9 4.4 3.8 2.2

　35～39歳 705 39.3 29.5 16.3 7.4 5.0 2.6 2.2 男性計 2911 43.8 24.4 15.2 6.7 4.8 5.0 2.3

　40～49歳 997 39.0 22.4 17.7 10.2 5.8 4.9 2.5 高等学校卒 597 34.0 22.8 18.9 7.2 9.2 7.9 2.7

　50～59歳 804 39.4 24.8 14.8 8.7 7.0 5.3 2.4 専修各種卒 363 37.7 30.6 16.0 6.6 3.6 5.5 2.3

契約社員･嘱託 579 29.9 24.4 21.1 8.8 7.1 8.8 2.8 短期大学卒 44 50.0 18.2 15.9 2.3 4.5 9.1 2.4

フリーター 389 36.8 24.4 14.1 8.2 6.7 9.8 2.8 大学卒 1619 48.1 25.0 14.0 6.1 3.6 3.2 2.1

パートタイマー 1264 26.7 25.7 20.6 11.9 7.4 7.6 2.8 女性計 3141 29.9 25.0 18.7 11.2 7.7 7.5 2.8

派   遣 368 18.5 20.4 17.1 13.9 12.5 17.7 4.0 高等学校卒 778 23.5 22.0 18.9 13.6 10.3 11.7 3.3

業務委託 57 26.3 28.1 15.8 8.8 10.5 10.5 2.9 専修各種卒 528 24.6 26.1 21.2 13.1 8.3 6.6 2.9

男性計 2911 43.8 24.4 15.2 6.7 4.8 5.0 2.3 短期大学卒 659 27.3 24.3 21.4 11.5 8.2 7.3 2.8

正社員･正職員 2299 46.8 24.7 14.8 6.1 4.5 3.0 2.1 大学卒 1086 38.6 26.7 16.4 8.0 5.6 4.7 2.4

　18～24歳 25 68.0 24.0 4.0 4.0 ― ― 1.4

　25～29歳 166 63.9 18.7 12.0 1.2 2.4 1.8 1.7

　30～34歳 360 53.6 25.0 13.6 4.2 1.7 1.9 1.8

　35～39歳 503 41.6 30.6 15.3 5.2 5.4 2.0 2.1

　40～49歳 697 43.5 21.1 17.2 8.9 5.3 4.0 2.3

　50～59歳 548 45.1 25.7 13.3 6.4 5.5 4.0 2.2

契約社員･嘱託 241 33.6 24.5 20.3 7.5 5.4 8.7 2.7

フリーター 208 35.6 25.5 13.9 7.2 6.7 11.1 2.9

パートタイマー 55 41.8 20.0 12.7 9.1 7.3 9.1 2.5

派   遣 91 20.9 16.5 18.7 16.5 4.4 23.1 4.1

業務委託 17 17.6 23.5 5.9 11.8 11.8 29.4 3.9

女性計 3141 29.9 25.0 18.7 11.2 7.7 7.5 2.8

正社員･正職員 1096 36.9 25.2 16.4 10.6 6.0 4.9 2.5

　18～24歳 23 73.9 13.0 13.0 ― ― ― 1.4

　25～29歳 134 65.7 25.4 6.7 1.5 0.7 ― 1.5

　30～34歳 181 41.4 28.2 15.5 7.2 5.5 2.2 2.2

　35～39歳 202 33.7 26.7 18.8 12.9 4.0 4.0 2.4

　40～49歳 300 28.7 25.3 18.7 13.3 7.0 7.0 2.9

　50～59歳 256 27.3 22.7 18.0 13.7 10.2 8.2 2.9

契約社員･嘱託 338 27.2 24.3 21.6 9.8 8.3 8.9 2.9

フリーター 181 38.1 23.2 14.4 9.4 6.6 8.3 2.7

パートタイマー 1209 26.0 26.0 21.0 12.1 7.4 7.5 2.8

派   遣 277 17.7 21.7 16.6 13.0 15.2 15.9 4.0

業務委託 40 30.0 30.0 20.0 7.5 10.0 2.5 2.5

２） 退職経験者の退職回数

退職経験者のこれまでの退職回数は「１回」が３６.６％で最も多く、「２回」（２４.７％）と合計すると６割強
が「２回」以内である

正社員・正職員の平均退職回数は、４０代までは年齢があがるにつれて増加する傾向

正社員・正職員以外の平均退職回数では派遣の４.０回が最も多く、派遣では「５回」「６回以上」を合計すると
３割以上を占める

大学卒の平均退職回数は２.２回だが、高等学校卒では３.０回と多め

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q25 あなたがこれまでに、退職（会社や団体を辞めること）をした回

数をお答えください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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PartPartⅤⅤ 転職行動実態転職行動実態

■ 転職時期
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜退職経験者　n＝6052＞ （単一回答：％） ＜退職経験者　n＝6052＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 6052 19.6 11.1 9.4 8.0 7.4 44.6 30.7 55.4 2012年 全体 6052 19.6 11.1 9.4 8.0 7.4 44.6 30.7 55.4

正社員･正職員 3395 12.0 8.2 7.4 8.2 8.1 56.1 20.2 43.9 高等学校卒 1375 19.5 10.6 9.7 8.2 7.4 44.6 30.1 55.4

　18～24歳 48 56.3 27.1 6.3 4.2 6.3 ― 83.3 100.0 専修各種卒 891 21.7 11.7 9.3 7.1 8.0 42.2 33.3 57.7

　25～29歳 300 31.7 18.3 14.7 11.7 10.7 13.0 50.0 87.0 短期大学卒 703 19.8 10.5 8.5 9.2 8.3 43.7 30.3 56.3

　30～34歳 541 14.4 10.7 11.6 14.6 13.3 35.3 25.1 64.7 大学卒 2705 19.0 10.9 9.5 7.8 6.8 46.0 29.9 54.0

　35～39歳 705 11.8 9.2 6.5 8.8 7.7 56.0 21.0 44.0 男性計 2911 17.0 9.4 8.7 7.7 7.3 49.8 26.4 50.2

　40～49歳 997 8.3 5.0 5.9 6.1 6.7 67.9 13.3 32.1 高等学校卒 597 18.4 8.9 8.9 7.7 7.7 48.4 27.3 51.6

　50～59歳 804 5.2 4.5 4.5 5.0 6.0 74.9 9.7 25.1 専修各種卒 363 18.2 9.9 8.5 7.7 6.3 49.3 28.1 50.7

契約社員･嘱託 579 28.7 15.2 13.0 6.4 8.5 28.2 43.9 71.7 短期大学卒 44 15.9 2.3 13.6 11.4 4.5 52.3 18.2 47.7

フリーター 389 41.4 19.0 12.6 7.5 4.1 15.4 60.4 84.6 大学卒 1619 16.4 8.9 8.7 7.5 7.2 51.3 25.3 48.7

パートタイマー 1264 23.9 13.4 11.6 8.5 6.3 36.4 37.3 63.6 女性計 3141 21.9 12.6 10.0 8.2 7.4 39.7 34.6 60.3

派   遣 368 36.1 15.5 12.0 6.8 6.3 23.1 51.6 76.6 高等学校卒 778 20.3 12.0 10.3 8.6 7.2 41.6 32.3 58.4

業務委託 57 26.3 7.0 7.0 10.5 5.3 43.9 33.3 56.1 専修各種卒 528 24.1 12.9 9.8 6.6 9.1 37.3 36.9 62.5

男性計 2911 17.0 9.4 8.7 7.7 7.3 49.8 26.4 50.2 短期大学卒 659 20.0 11.1 8.2 9.1 8.5 43.1 31.1 56.9

正社員･正職員 2299 11.3 7.5 7.4 7.8 8.1 57.9 18.8 42.1 大学卒 1086 22.9 13.8 10.7 8.2 6.3 38.0 36.7 61.9

　18～24歳 25 60.0 32.0 4.0 4.0 ― ― 92.0 100.0

　25～29歳 166 34.9 16.3 15.7 9.0 11.4 12.7 51.2 87.3

　30～34歳 360 13.3 11.7 11.7 13.9 13.9 35.6 25.0 64.4

　35～39歳 503 10.9 8.2 7.6 9.3 7.4 56.7 19.1 43.3

　40～49歳 697 7.5 4.7 5.2 6.2 6.0 70.4 12.2 29.6

　50～59歳 548 5.8 3.8 5.1 4.2 7.1 73.9 9.7 26.1

契約社員･嘱託 241 32.0 18.7 14.5 6.6 5.0 23.2 50.6 76.8

フリーター 208 40.9 14.4 13.5 10.6 2.9 17.8 55.3 82.2

パートタイマー 55 41.8 9.1 12.7 7.3 5.5 23.6 50.9 76.4

派   遣 91 47.3 20.9 13.2 3.3 3.3 12.1 68.1 87.9

業務委託 17 47.1 11.8 5.9 5.9 5.9 23.5 58.8 76.5

女性計 3141 21.9 12.6 10.0 8.2 7.4 39.7 34.6 60.3

正社員･正職員 1096 13.5 9.6 7.3 9.1 8.1 52.4 23.1 47.6

　18～24歳 23 52.2 21.7 8.7 4.3 13.0 ― 73.9 100.0

　25～29歳 134 27.6 20.9 13.4 14.9 9.7 13.4 48.5 86.6

　30～34歳 181 16.6 8.8 11.6 16.0 12.2 34.8 25.4 65.2

　35～39歳 202 13.9 11.9 4.0 7.4 8.4 54.5 25.7 45.5

　40～49歳 300 10.3 5.7 7.7 6.0 8.3 62.0 16.0 38.0

　50～59歳 256 3.9 5.9 3.1 6.6 3.5 77.0 9.8 23.0

契約社員･嘱託 338 26.3 12.7 11.8 6.2 10.9 31.7 39.1 68.0

フリーター 181 42.0 24.3 11.6 3.9 5.5 12.7 66.3 87.3

パートタイマー 1209 23.1 13.6 11.5 8.5 6.3 37.0 36.7 63.0

派   遣 277 32.5 13.7 11.6 7.9 7.2 26.7 46.2 72.9

業務委託 40 17.5 5.0 7.5 12.5 5.0 52.5 22.5 47.5

３） 転職時期

転職者が最後に転職した時期は直近２年以内が３０.７％、直近５年以内までひろげると５５.４％

正社員・正職員の３０代後半以降は直近５年以内に転職した割合が半数に満たず、半数以上が５年以上前に転職
を経験

フリーター、派遣の半数以上が直近2年以内に転職を経験しており、５年以内では8割前後に上る

男性で直近２年以内の転職者は２６.４％であるが、女性では３４.６％と男性を８ポイント上回る

直近２年以内では女性の大学卒や専修各種学校卒の転職割合が高く、４割弱となっている

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q4 あなたが現在の勤務先に入社したのはいつですか。またそのとき

は何歳でしたか。

※実際には、Q4と退職経験の有無から転職時期を判別

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 退職理由（複数回答）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （複数回答：％）
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2012年 全体 1855 11.8 0.2 4.3 5.2 4.6 18.5 23.8 24.1 26.5 19.1 7.7 5.6 6.5 1.2 1.2 3.7 9.8

正社員･正職員 685 6.4 0.1 4.4 6.0 5.3 25.8 27.4 27.2 32.4 28.3 6.0 1.8 1.6 0.7 0.7 3.8 9.9

　18～24歳 40 5.0 ― 7.5 ― 5.0 17.5 27.5 30.0 35.0 27.5 7.5 ― ― ― ― 5.0 10.0

　25～29歳 150 4.7 ― 3.3 2.7 4.0 27.3 40.0 34.7 40.7 30.7 8.7 4.0 1.3 ― 1.3 7.3 6.0

　30～34歳 136 3.7 ― 3.7 4.4 6.6 32.4 25.7 26.5 30.1 34.6 2.2 2.9 2.2 ― 1.5 5.1 8.8

　35～39歳 148 10.1 ― 4.1 6.1 4.1 25.0 23.6 25.7 30.4 27.7 6.1 ― 2.7 2.0 ― 2.7 8.8

　40～49歳 133 8.3 ― 5.3 9.8 6.0 27.1 26.3 24.1 32.3 25.6 4.5 1.5 ― 1.5 0.8 1.5 14.3

　50～59歳 78 5.1 1.3 5.1 11.5 6.4 15.4 15.4 20.5 23.1 19.2 9.0 ― 2.6 ― ― ― 14.1

契約社員･嘱託 254 18.5 0.8 5.1 9.4 4.7 14.6 21.7 21.7 25.6 16.1 9.1 2.4 2.0 1.6 0.8 2.4 8.3

フリーター 235 14.5 0.4 5.1 3.4 5.1 18.3 23.0 31.5 32.3 16.6 13.2 2.6 1.3 0.9 2.6 5.5 8.9

パートタイマー 472 9.7 ― 4.2 3.0 4.0 9.5 20.6 17.8 15.9 8.1 8.1 15.0 19.5 2.1 1.1 2.8 10.0

派   遣 190 22.6 ― 2.1 4.7 2.6 21.1 23.7 24.2 26.3 21.1 5.3 4.2 4.2 0.5 1.1 5.3 10.0

業務委託 19 26.3 ― ― 5.3 5.3 10.5 15.8 10.5 15.8 10.5 ― ― 5.3 ― 10.5 ― 26.3

男性計 769 10.0 0.4 5.1 7.7 6.5 23.8 26.1 24.6 29.8 26.7 7.2 0.3 0.3 0.7 1.4 3.0 10.0

正社員･正職員 432 5.1 ― 4.2 6.5 6.5 28.9 28.5 23.6 32.4 31.7 5.3 0.5 0.5 0.5 0.9 2.3 9.7

　18～24歳 23 8.7 ― 8.7 ― 8.7 17.4 30.4 26.1 26.1 26.1 13.0 ― ― ― ― 8.7 ―

　25～29歳 85 5.9 ― 3.5 1.2 4.7 34.1 44.7 29.4 42.4 35.3 5.9 2.4 1.2 ― 2.4 2.4 3.5

　30～34歳 90 1.1 ― 3.3 2.2 7.8 38.9 27.8 26.7 31.1 38.9 1.1 ― ― ― 1.1 4.4 12.2

　35～39歳 96 7.3 ― 2.1 6.3 4.2 26.0 21.9 20.8 29.2 32.3 7.3 ― 1.0 1.0 ― 2.1 8.3

　40～49歳 85 7.1 ― 4.7 11.8 7.1 25.9 27.1 21.2 34.1 24.7 4.7 ― ― 1.2 1.2 ― 14.1

　50～59歳 53 1.9 ― 7.5 17.0 9.4 18.9 17.0 17.0 24.5 26.4 5.7 ― ― ― ― ― 15.1

契約社員･嘱託 122 14.8 1.6 5.7 15.6 7.4 17.2 23.0 22.1 23.0 18.0 8.2 ― ― 0.8 0.8 2.5 9.8

フリーター 115 14.8 0.9 6.1 5.2 6.1 19.1 22.6 29.6 29.6 19.1 13.0 ― ― 0.9 3.5 1.7 11.3

パートタイマー 28 10.7 ― 17.9 3.6 10.7 14.3 25.0 32.1 25.0 25.0 14.3 ― ― ― ― 7.1 ―

派   遣 62 21.0 ― 3.2 8.1 4.8 17.7 25.8 24.2 32.3 25.8 4.8 ― ― 1.6 ― 9.7 11.3

業務委託 10 40.0 ― ― ― ― ― 10.0 20.0 ― 10.0 ― ― ― ― 20.0 ― 30.0

女性計 1086 13.1 0.1 3.7 3.5 3.2 14.8 22.2 23.8 24.1 13.7 8.1 9.3 10.9 1.6 1.0 4.1 9.6

正社員･正職員 253 8.7 0.4 4.7 5.1 3.2 20.6 25.7 33.2 32.4 22.5 7.1 4.0 3.6 1.2 0.4 6.3 10.3

　18～24歳 17 ― ― 5.9 ― ― 17.6 23.5 35.3 47.1 29.4 ― ― ― ― ― ― 23.5

　25～29歳 65 3.1 ― 3.1 4.6 3.1 18.5 33.8 41.5 38.5 24.6 12.3 6.2 1.5 ― ― 13.8 9.2

　30～34歳 46 8.7 ― 4.3 8.7 4.3 19.6 21.7 26.1 28.3 26.1 4.3 8.7 6.5 ― 2.2 6.5 2.2

　35～39歳 52 15.4 ― 7.7 5.8 3.8 23.1 26.9 34.6 32.7 19.2 3.8 ― 5.8 3.8 ― 3.8 9.6

　40～49歳 48 10.4 ― 6.3 6.3 4.2 29.2 25.0 29.2 29.2 27.1 4.2 4.2 ― 2.1 ― 4.2 14.6

　50～59歳 25 12.0 4.0 ― ― ― 8.0 12.0 28.0 20.0 4.0 16.0 ― 8.0 ― ― ― 12.0

契約社員･嘱託 132 22.0 ― 4.5 3.8 2.3 12.1 20.5 21.2 28.0 14.4 9.8 4.5 3.8 2.3 0.8 2.3 6.8

フリーター 120 14.2 ― 4.2 1.7 4.2 17.5 23.3 33.3 35.0 14.2 13.3 5.0 2.5 0.8 1.7 9.2 6.7

パートタイマー 444 9.7 ― 3.4 2.9 3.6 9.2 20.3 16.9 15.3 7.0 7.7 16.0 20.7 2.3 1.1 2.5 10.6

派   遣 128 23.4 ― 1.6 3.1 1.6 22.7 22.7 24.2 23.4 18.8 5.5 6.3 6.3 ― 1.6 3.1 9.4

業務委託 9 11.1 ― ― 11.1 11.1 22.2 22.2 ― 33.3 11.1 ― ― 11.1 ― ― ― 22.2

２．転職時の状況

１） 退職理由（複数回答)

退職理由としては「仕事内容への不満」が２６.５％で最も多く、次いで「人間関係への不満」（２４.１％）
「労働条件や勤務地への不満」（２３.８％） と続く

正社員・正職員では５０代をのぞき、「会社の将来性や雇用安定性への不安」を挙げる割合が３割前後と高く
なっている

フリーターでは「仕事内容への不満」「人間関係への不満」が３０％超と高くなっている

男性退職者では、女性と比べて「会社の将来性や雇用安定性への不安｣（２６.７％）や

「賃金への不満」（２３.８％）が高い

２０代までの女性正社員・正職員では「人間関係への不満」「仕事内容への不満」「会社の将来性や雇用安定
性への不安」の理由が高くなっている

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q29 あなたが前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）を退職し

た理由は何ですか。あてはまるものすべてお選びください。
また、あなたが前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）を退職
した最も重要な理由は何ですか。
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■ 退職理由（複数回答）
(全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （複数回答：％）

ｎ

契

約

期

間

の

満

了

定

年

会

社

の

倒

産

早

期

退

職

・

退

職

勧

奨

解

雇

賃

金

へ

の

不

満

労

働

条

件

や

勤

務

地

へ

の

不

満

人

間

関

係

へ

の

不

満

仕

事

内

容

へ

の

不

満

会

社

の

将

来

性

や

雇

用

安

定

性

へ

の

不

安

自

分

の

け

が

や

病

気

結

婚

出

産

・

育

児

介

護

の

た

め

独

立

の

た

め

進

学

や

資

格

取

得

の

た

め

そ

の

他

2012年 全体 1855 11.8 0.2 4.3 5.2 4.6 18.5 23.8 24.1 26.5 19.1 7.7 5.6 6.5 1.2 1.2 3.7 9.8

高等学校卒 414 11.6 0.2 4.6 4.1 6.0 15.5 20.0 23.9 26.1 15.7 9.4 4.8 8.0 1.0 1.7 3.9 9.2

専修各種卒 297 8.8 0.3 5.1 5.4 5.1 21.5 20.9 26.9 26.6 20.2 9.4 5.7 7.4 1.7 1.3 3.7 10.4

短期大学卒 213 15.0 ― 4.2 3.8 3.3 15.5 22.1 21.6 21.6 9.9 8.0 9.9 12.7 1.4 0.5 2.3 9.9

大学卒 809 12.0 0.1 4.3 5.6 4.1 20.4 27.7 23.7 27.1 21.9 5.6 5.2 4.3 1.1 1.0 4.0 9.8

男性計 769 10.0 0.4 5.1 7.7 6.5 23.8 26.1 24.6 29.8 26.7 7.2 0.3 0.3 0.7 1.4 3.0 10.0

高等学校卒 163 11.0 ― 7.4 4.9 8.6 18.4 21.5 24.5 28.2 19.0 8.0 ― ― 0.6 2.5 2.5 11.0

専修各種卒 102 7.8 1.0 4.9 8.8 7.8 25.5 23.5 28.4 29.4 28.4 11.8 ― ― ― 2.0 2.9 9.8

短期大学卒 8 ― ― ― 12.5 ― 37.5 25.0 62.5 50.0 37.5 ― ― ― ― 12.5 ― 12.5

大学卒 410 9.8 0.2 5.1 7.3 5.9 26.3 29.3 22.7 29.0 28.8 4.6 0.5 0.5 0.7 1.0 3.4 10.2

女性計 1086 13.1 0.1 3.7 3.5 3.2 14.8 22.2 23.8 24.1 13.7 8.1 9.3 10.9 1.6 1.0 4.1 9.6

高等学校卒 251 12.0 0.4 2.8 3.6 4.4 13.5 19.1 23.5 24.7 13.5 10.4 8.0 13.1 1.2 1.2 4.8 8.0

専修各種卒 195 9.2 ― 5.1 3.6 3.6 19.5 19.5 26.2 25.1 15.9 8.2 8.7 11.3 2.6 1.0 4.1 10.8

短期大学卒 205 15.6 ― 4.4 3.4 3.4 14.6 22.0 20.0 20.5 8.8 8.3 10.2 13.2 1.5 ― 2.4 9.8

大学卒 399 14.3 ― 3.5 3.8 2.3 14.3 26.1 24.8 25.1 14.8 6.5 10.0 8.3 1.5 1.0 4.5 9.3

男性では専修各種学校卒、大学卒で「賃金への不満」「会社の将来性や雇用安定性への不安」が高等学校卒を
１０ポイント近く上回る

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q29 あなたが前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）を退職し

た理由は何ですか。あてはまるものすべてお選びください。
また、あなたが前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）を退職
した最も重要な理由は何ですか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 最も重要な退職理由（単一回答）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1855 10.8 0.2 4.0 4.3 4.0 7.0 10.2 10.5 10.8 8.2 5.9 4.4 6.1 0.9 0.8 2.5 9.2

正社員･正職員 685 6.3 0.1 3.9 5.1 4.7 11.4 10.5 11.8 14.0 13.0 4.1 1.0 1.3 0.7 0.4 2.5 9.1

　18～24歳 40 5.0 ― 7.5 ― 5.0 7.5 10.0 17.5 20.0 7.5 5.0 ― ― ― ― 5.0 10.0

　25～29歳 150 4.7 ― 2.7 2.0 3.3 9.3 14.7 14.7 15.3 15.3 4.7 2.0 0.7 ― 0.7 4.7 5.3

　30～34歳 136 2.9 ― 3.7 3.7 6.6 16.9 9.6 11.8 14.0 14.0 1.5 2.2 2.2 ― 1.5 2.9 6.6

　35～39歳 148 10.1 ― 3.4 5.4 2.7 10.8 10.8 8.8 14.9 13.5 4.7 ― 2.0 2.0 ― 2.7 8.1

　40～49歳 133 8.3 ― 5.3 8.3 5.3 11.3 9.0 9.0 12.0 12.0 3.0 0.8 ― 1.5 ― ― 14.3

　50～59歳 78 5.1 1.3 3.8 10.3 6.4 9.0 6.4 14.1 10.3 10.3 7.7 ― 2.6 ― ― ― 12.8

契約社員･嘱託 254 17.7 0.8 4.7 8.7 3.9 3.1 11.8 8.7 10.6 5.5 7.9 2.0 2.0 1.6 0.8 2.0 8.3

フリーター 235 12.8 ― 4.7 2.6 4.7 5.5 8.5 15.3 13.6 5.1 9.4 2.1 1.3 0.4 1.7 4.3 8.1

パートタイマー 472 8.3 ― 4.2 1.9 3.4 3.0 9.7 8.3 5.9 4.7 6.4 12.1 18.9 1.3 0.8 1.5 9.7

派   遣 190 20.5 ― 2.1 3.7 2.6 8.4 10.5 8.4 8.4 7.9 4.7 4.2 3.7 0.5 0.5 3.7 10.0

業務委託 19 26.3 ― ― 5.3 5.3 5.3 5.3 5.3 10.5 5.3 ― ― 5.3 ― 5.3 ― 21.1

男性計 769 9.4 0.3 4.8 6.9 5.7 9.9 10.8 9.9 11.7 12.4 5.7 ― ― 0.7 0.9 2.0 9.1

正社員･正職員 432 5.1 ― 3.9 5.8 6.0 13.2 10.6 9.7 14.6 15.7 4.2 ― ― 0.5 0.5 1.4 8.8

　18～24歳 23 8.7 ― 8.7 ― 8.7 4.3 13.0 13.0 17.4 8.7 8.7 ― ― ― ― 8.7 ―

　25～29歳 85 5.9 ― 3.5 1.2 3.5 10.6 17.6 11.8 17.6 18.8 4.7 ― ― ― 1.2 ― 3.5

　30～34歳 90 1.1 ― 3.3 2.2 7.8 21.1 10.0 11.1 14.4 15.6 1.1 ― ― ― 1.1 2.2 8.9

　35～39歳 96 7.3 ― 2.1 6.3 3.1 12.5 11.5 6.3 15.6 17.7 6.3 ― ― 1.0 ― 2.1 8.3

　40～49歳 85 7.1 ― 4.7 9.4 7.1 11.8 7.1 9.4 12.9 12.9 2.4 ― ― 1.2 ― ― 14.1

　50～59歳 53 1.9 ― 5.7 15.1 9.4 11.3 3.8 9.4 9.4 15.1 5.7 ― ― ― ― ― 13.2

契約社員･嘱託 122 13.9 1.6 4.9 13.9 5.7 4.1 12.3 6.6 8.2 8.2 7.4 ― ― 0.8 0.8 1.6 9.8

フリーター 115 12.2 ― 6.1 4.3 5.2 7.0 8.7 14.8 12.2 6.1 8.7 ― ― 0.9 2.6 1.7 9.6

パートタイマー 28 10.7 ― 17.9 3.6 7.1 ― 10.7 10.7 3.6 21.4 14.3 ― ― ― ― ― ―

派   遣 62 19.4 ― 3.2 8.1 4.8 9.7 12.9 8.1 3.2 4.8 4.8 ― ― 1.6 ― 8.1 11.3

業務委託 10 40.0 ― ― ― ― ― 10.0 10.0 ― 10.0 ― ― ― ― 10.0 ― 20.0

女性計 1086 11.9 0.1 3.4 2.5 2.9 5.0 9.8 11.0 10.2 5.3 6.0 7.6 10.5 1.1 0.7 2.9 9.3

正社員･正職員 253 8.3 0.4 4.0 4.0 2.4 8.3 10.3 15.4 13.0 8.3 4.0 2.8 3.6 1.2 0.4 4.3 9.5

　18～24歳 17 ― ― 5.9 ― ― 11.8 5.9 23.5 23.5 5.9 ― ― ― ― ― ― 23.5

　25～29歳 65 3.1 ― 1.5 3.1 3.1 7.7 10.8 18.5 12.3 10.8 4.6 4.6 1.5 ― ― 10.8 7.7

　30～34歳 46 6.5 ― 4.3 6.5 4.3 8.7 8.7 13.0 13.0 10.9 2.2 6.5 6.5 ― 2.2 4.3 2.2

　35～39歳 52 15.4 ― 5.8 3.8 1.9 7.7 9.6 13.5 13.5 5.8 1.9 ― 5.8 3.8 ― 3.8 7.7

　40～49歳 48 10.4 ― 6.3 6.3 2.1 10.4 12.5 8.3 10.4 10.4 4.2 2.1 ― 2.1 ― ― 14.6

　50～59歳 25 12.0 4.0 ― ― ― 4.0 12.0 24.0 12.0 ― 12.0 ― 8.0 ― ― ― 12.0

契約社員･嘱託 132 21.2 ― 4.5 3.8 2.3 2.3 11.4 10.6 12.9 3.0 8.3 3.8 3.8 2.3 0.8 2.3 6.8

フリーター 120 13.3 ― 3.3 0.8 4.2 4.2 8.3 15.8 15.0 4.2 10.0 4.2 2.5 ― 0.8 6.7 6.7

パートタイマー 444 8.1 ― 3.4 1.8 3.2 3.2 9.7 8.1 6.1 3.6 5.9 12.8 20.0 1.4 0.9 1.6 10.4

派   遣 128 21.1 ― 1.6 1.6 1.6 7.8 9.4 8.6 10.9 9.4 4.7 6.3 5.5 ― 0.8 1.6 9.4

業務委託 9 11.1 ― ― 11.1 11.1 11.1 ― ― 22.2 ― ― ― 11.1 ― ― ― 22.2

２） 最も重要な退職理由（単一回答)

最も重要な退職理由では「契約期間の満了」「労働条件や勤務地への不満」「人間関係への不満」「仕事内容
への不満」がそれぞれ1割超で上位を構成している

男性正社員・正職員では「会社の将来性や雇用安定性への不安」が高く、特に２０代後半から３０代において
顕著

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q29 あなたが前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）を退職し

た理由は何ですか。あてはまるものすべてお選びください。
また、あなたが前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）を退職
した最も重要な理由は何ですか。
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■ 最も重要な退職理由（単一回答）
(全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1855 10.8 0.2 4.0 4.3 4.0 7.0 10.2 10.5 10.8 8.2 5.9 4.4 6.1 0.9 0.8 2.5 9.2

高等学校卒 414 10.1 0.2 4.6 3.6 4.8 6.5 9.4 11.1 10.9 6.5 7.7 3.6 7.7 0.7 1.2 1.9 9.2

専修各種卒 297 8.4 ― 5.1 4.0 4.0 8.1 7.1 10.1 9.8 8.4 7.7 4.4 7.1 1.3 1.3 3.4 9.8

短期大学卒 213 13.6 ― 3.8 3.3 3.3 4.7 10.3 11.7 8.5 3.3 6.1 7.0 12.2 0.9 0.5 0.9 9.9

大学卒 809 11.1 0.1 3.8 4.3 3.8 8.0 11.2 10.5 11.9 9.5 4.0 4.4 4.0 0.9 0.6 3.0 8.8

男性計 769 9.4 0.3 4.8 6.9 5.7 9.9 10.8 9.9 11.7 12.4 5.7 ― ― 0.7 0.9 2.0 9.1

高等学校卒 163 11.0 ― 7.4 4.9 7.4 8.0 12.3 8.0 11.7 8.6 6.7 ― ― 0.6 1.2 1.2 11.0

専修各種卒 102 7.8 ― 4.9 6.9 5.9 11.8 8.8 9.8 6.9 12.7 10.8 ― ― ― 2.0 2.9 8.8

短期大学卒 8 ― ― ― 12.5 ― ― ― 37.5 12.5 12.5 ― ― ― ― 12.5 ― 12.5

大学卒 410 8.8 0.2 4.6 6.3 5.4 11.5 10.7 10.5 13.2 12.9 3.4 ― ― 0.7 0.5 2.4 8.8

女性計 1086 11.9 0.1 3.4 2.5 2.9 5.0 9.8 11.0 10.2 5.3 6.0 7.6 10.5 1.1 0.7 2.9 9.3

高等学校卒 251 9.6 0.4 2.8 2.8 3.2 5.6 7.6 13.1 10.4 5.2 8.4 6.0 12.7 0.8 1.2 2.4 8.0

専修各種卒 195 8.7 ― 5.1 2.6 3.1 6.2 6.2 10.3 11.3 6.2 6.2 6.7 10.8 2.1 1.0 3.6 10.3

短期大学卒 205 14.1 ― 3.9 2.9 3.4 4.9 10.7 10.7 8.3 2.9 6.3 7.3 12.7 1.0 ― 1.0 9.8

大学卒 399 13.5 ― 3.0 2.3 2.3 4.5 11.8 10.5 10.5 6.0 4.5 9.0 8.0 1.0 0.8 3.5 8.8

女性高等学校卒、短期大学卒の最も重要な退職理由は、専修各種学校卒や大学卒に比べて「出産・育児」が高
め

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q29 あなたが前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）を退職し

た理由は何ですか。あてはまるものすべてお選びください。
また、あなたが前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）を退職
した最も重要な理由は何ですか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 転職のきっかけ

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞

（単一回答：％） （単一回答：％）
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2012年 全体 1855 14.9 85.1 2012年 全体 1855 14.9 85.1

正社員･正職員 685 22.3 77.7 高等学校卒 414 11.8 88.2

　18～24歳 40 12.5 87.5 専修各種卒 297 12.8 87.2

　25～29歳 150 16.7 83.3 短期大学卒 213 9.9 90.1

　30～34歳 136 19.9 80.1 大学卒 809 17.8 82.2

　35～39歳 148 18.2 81.8 男性計 769 19.5 80.5

　40～49歳 133 23.3 76.7 高等学校卒 163 15.3 84.7

　50～59歳 78 48.7 51.3 専修各種卒 102 16.7 83.3

契約社員･嘱託 254 15.4 84.6 短期大学卒 8 12.5 87.5

フリーター 235 11.5 88.5 大学卒 410 22.0 78.0

パートタイマー 472 8.3 91.7 女性計 1086 11.6 88.4

派   遣 190 6.3 93.7 高等学校卒 251 9.6 90.4

業務委託 19 31.6 68.4 専修各種卒 195 10.8 89.2

男性計 769 19.5 80.5 短期大学卒 205 9.8 90.2

正社員･正職員 432 24.5 75.5 大学卒 399 13.5 86.5

　18～24歳 23 8.7 91.3

　25～29歳 85 20.0 80.0

　30～34歳 90 21.1 78.9

　35～39歳 96 17.7 82.3

　40～49歳 85 25.9 74.1

　50～59歳 53 54.7 45.3

契約社員･嘱託 122 18.0 82.0

フリーター 115 11.3 88.7

パートタイマー 28 7.1 92.9

派   遣 62 4.8 95.2

業務委託 10 40.0 60.0

女性計 1086 11.6 88.4

正社員･正職員 253 18.6 81.4

　18～24歳 17 17.6 82.4

　25～29歳 65 12.3 87.7

　30～34歳 46 17.4 82.6

　35～39歳 52 19.2 80.8

　40～49歳 48 18.8 81.3

　50～59歳 25 36.0 64.0

契約社員･嘱託 132 12.9 87.1

フリーター 120 11.7 88.3

パートタイマー 444 8.3 91.7

派   遣 128 7.0 93.0

業務委託 9 22.2 77.8

３） 転職のきっかけ

「自発的に転職活動をしていた」が退職者の８割以上を占める

正社員・正職員の２２.３％が「転職活動はしていなかったが、勧誘された」としており、年齢があがるにつれ
てその割合も高くなる傾向がある

パートタイマー、派遣では、「自発的に転職活動をしていた」が９割以上を占める

女性のほうが男性よりも「自発的に転職活動をしていた」の割合が高い

男性では大学卒の「転職活動はしていなかったが、勧誘された」の割合が２２.０％と高い

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q27 前の勤務先から現在の勤務先に転職したきっかけは、次のどちら

ですか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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PartPartⅤⅤ 転職行動実態転職行動実態

■ 現在の会社（仕事）への入職経路

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1855 7.5 0.7 13.9 13.5 6.8 9.6 0.2 8.9 2.3 5.9 24.4 0.1 6.1

正社員･正職員 685 8.3 1.3 19.1 17.8 14.6 3.5 0.1 2.8 0.9 2.8 20.9 0.1 7.7

　18～24歳 40 17.5 2.5 7.5 22.5 12.5 2.5 ― 7.5 2.5 ― 20.0 ― 5.0

　25～29歳 150 10.7 2.7 15.3 11.3 12.0 6.0 ― 2.0 1.3 1.3 32.0 ― 5.3

　30～34歳 136 8.1 ― 20.6 15.4 16.9 4.4 ― 2.2 ― 0.7 25.7 ― 5.9

　35～39歳 148 9.5 2.0 20.3 18.9 18.2 2.0 ― 2.0 0.7 1.4 18.9 0.7 5.4

　40～49歳 133 5.3 0.8 17.3 22.6 17.3 3.8 0.8 3.8 0.8 6.0 12.8 ― 9.0

　50～59歳 78 2.6 ― 30.8 21.8 5.1 ― ― 2.6 1.3 7.7 9.0 ― 19.2

契約社員･嘱託 254 5.9 0.8 14.6 14.6 5.9 13.0 ― 5.5 2.8 2.0 28.3 ― 6.7

フリーター 235 8.9 0.4 12.3 4.7 0.9 2.6 ― 22.6 1.3 6.0 36.6 ― 3.8

パートタイマー 472 9.1 0.2 10.2 15.7 0.6 2.1 0.4 14.0 5.5 12.9 23.3 0.2 5.7

派   遣 190 1.6 ― 3.2 3.2 2.6 55.3 ― 6.3 0.5 4.2 20.0 ― 3.2

業務委託 19 ― ― 36.8 5.3 5.3 5.3 ― 10.5 ― 10.5 21.1 ― 5.3

男性計 769 8.6 0.9 16.6 15.1 10.5 6.9 0.1 6.9 1.4 2.2 24.8 0.1 5.7

正社員･正職員 432 8.8 1.2 20.1 16.4 16.0 1.9 0.2 2.3 0.7 1.4 23.6 0.2 7.2

　18～24歳 23 13.0 4.3 8.7 26.1 17.4 ― ― 4.3 4.3 ― 21.7 ― ―

　25～29歳 85 14.1 3.5 14.1 12.9 12.9 2.4 ― 2.4 2.4 ― 31.8 ― 3.5

　30～34歳 90 8.9 ― 22.2 17.8 13.3 3.3 ― 1.1 ― ― 28.9 ― 4.4

　35～39歳 96 9.4 1.0 19.8 16.7 19.8 1.0 ― 1.0 ― 1.0 25.0 1.0 4.2

　40～49歳 85 4.7 ― 18.8 15.3 22.4 2.4 1.2 3.5 ― 4.7 17.6 ― 9.4

　50～59歳 53 3.8 ― 34.0 17.0 7.5 ― ― 3.8 ― 1.9 9.4 ― 22.6

契約社員･嘱託 122 8.2 1.6 16.4 19.7 7.4 9.0 ― 4.1 3.3 1.6 24.6 ― 4.1

フリーター 115 12.2 ― 9.6 5.2 ― 4.3 ― 27.0 2.6 4.3 30.4 ― 4.3

パートタイマー 28 14.3 ― 10.7 42.9 ― ― ― 7.1 3.6 3.6 10.7 ― 7.1

派   遣 62 ― ― 3.2 3.2 4.8 46.8 ― 6.5 ― 3.2 30.6 ― 1.6

業務委託 10 ― ― 50.0 10.0 ― ― ― 10.0 ― 10.0 20.0 ― ―

女性計 1086 6.7 0.6 12.0 12.4 4.1 11.6 0.2 10.4 2.9 8.5 24.1 0.1 6.4

正社員･正職員 253 7.5 1.6 17.4 20.2 12.3 6.3 ― 3.6 1.2 5.1 16.2 ― 8.7

　18～24歳 17 23.5 ― 5.9 17.6 5.9 5.9 ― 11.8 ― ― 17.6 ― 11.8

　25～29歳 65 6.2 1.5 16.9 9.2 10.8 10.8 ― 1.5 ― 3.1 32.3 ― 7.7

　30～34歳 46 6.5 ― 17.4 10.9 23.9 6.5 ― 4.3 ― 2.2 19.6 ― 8.7

　35～39歳 52 9.6 3.8 21.2 23.1 15.4 3.8 ― 3.8 1.9 1.9 7.7 ― 7.7

　40～49歳 48 6.3 2.1 14.6 35.4 8.3 6.3 ― 4.2 2.1 8.3 4.2 ― 8.3

　50～59歳 25 ― ― 24.0 32.0 ― ― ― ― 4.0 20.0 8.0 ― 12.0

契約社員･嘱託 132 3.8 ― 12.9 9.8 4.5 16.7 ― 6.8 2.3 2.3 31.8 ― 9.1

フリーター 120 5.8 0.8 15.0 4.2 1.7 0.8 ― 18.3 ― 7.5 42.5 ― 3.3

パートタイマー 444 8.8 0.2 10.1 14.0 0.7 2.3 0.5 14.4 5.6 13.5 24.1 0.2 5.6

派   遣 128 2.3 ― 3.1 3.1 1.6 59.4 ― 6.3 0.8 4.7 14.8 ― 3.9

業務委託 9 ― ― 22.2 ― 11.1 11.1 ― 11.1 ― 11.1 22.2 ― 11.1

４） 現在の会社（仕事）への入職経路

現在の会社への入職経路は「インターネットの転職情報サイト」（２４.４％）が最も多く、次いで「家族や知
人の紹介」（１３.９％）「ハローワーク（職業安定所）」（１３.５％）が続く

正社員・正職員では多くの年代で「家族や知人の紹介」「ハローワーク（職業安定所）」「民間人材紹介会
社」が全体よりも高め

フリーター、パートタイマーでは「無料の求人情報誌やタウン誌」、派遣では「人材派遣会社」が他の就業形
態よりも高くなっている
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ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ 現在の会社（仕事）への入職経路
(全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）

ｎ

会

社

に

直

接

問

い

合

わ

せ

学

校

（
学

生

課

）
の

窓

口

や

掲

示

板 家

族

や

知

人

の

紹

介

ハ

ロ
ー

ワ
ー

ク

（
職

業

安

定

所

）

民

間

人

材

紹

介

会

社

人

材

派

遣

会

社

有

料

の

求

人

情

報

誌

無

料

の

求

人

情

報

誌

や

タ

ウ

ン

誌

新

聞

の

求

人

広

告

折

り

込

み

チ

ラ

シ

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

の

転

職

情

報

サ

イ

ト

Ｓ

Ｎ

Ｓ

（
ソ
ー

シ

ャ
ル

・

ネ

ッ
ト

ワ
ー

キ

ン

グ

・

サ
ー

ビ

ス

）

そ

の

他

2012年 全体 1855 7.5 0.7 13.9 13.5 6.8 9.6 0.2 8.9 2.3 5.9 24.4 0.1 6.1

高等学校卒 414 8.5 ― 12.8 15.5 1.2 7.5 ― 14.3 4.1 7.5 23.9 ― 4.8

専修各種卒 297 9.8 0.7 12.1 16.5 4.7 12.5 ― 9.4 2.4 5.4 21.2 ― 5.4

短期大学卒 213 5.6 0.5 10.8 12.7 1.4 11.7 0.5 10.3 5.6 13.6 20.7 0.5 6.1

大学卒 809 6.6 0.9 15.8 12.4 10.0 9.3 0.2 5.9 0.9 4.0 27.3 0.1 6.7

男性計 769 8.6 0.9 16.6 15.1 10.5 6.9 0.1 6.9 1.4 2.2 24.8 0.1 5.7

高等学校卒 163 8.6 ― 14.7 21.5 2.5 7.4 ― 14.7 3.1 2.5 22.1 ― 3.1

専修各種卒 102 15.7 1.0 14.7 22.5 6.9 6.9 ― 4.9 1.0 1.0 18.6 ― 6.9

短期大学卒 8 12.5 ― 12.5 12.5 ― 25.0 ― ― 12.5 ― 25.0 ― ―

大学卒 410 6.3 1.0 18.0 11.5 12.7 6.3 0.2 4.9 1.0 2.9 28.3 0.2 6.6

女性計 1086 6.7 0.6 12.0 12.4 4.1 11.6 0.2 10.4 2.9 8.5 24.1 0.1 6.4

高等学校卒 251 8.4 ― 11.6 11.6 0.4 7.6 ― 13.9 4.8 10.8 25.1 ― 6.0

専修各種卒 195 6.7 0.5 10.8 13.3 3.6 15.4 ― 11.8 3.1 7.7 22.6 ― 4.6

短期大学卒 205 5.4 0.5 10.7 12.7 1.5 11.2 0.5 10.7 5.4 14.1 20.5 0.5 6.3

大学卒 399 6.8 0.8 13.5 13.3 7.3 12.3 0.3 7.0 0.8 5.0 26.3 ― 6.8

男性の高等学校卒、専修各種学校卒では「ハローワーク（職業安定所）」の利用率が２０％以上と高い

男性の大学卒では「民間人材紹介会社」が１２.７％と高い

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q30 あなたは現在の転職先をどのように見つけましたか。もっとも影
響力の大きかったものを1つお選びください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ 転職を意識し始めてから、情報収集をはじめるまでの期間

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1855 15.1 23.8 23.7 9.3 14.1 8.6 5.2 9.7 2012年 全体 1855 15.1 23.8 23.7 9.3 14.1 8.6 5.2 9.7

正社員･正職員 685 16.6 19.7 23.2 9.1 16.1 8.9 6.4 10.8 高等学校卒 414 15.0 25.1 25.1 8.9 14.0 6.5 5.3 9.2

　18～24歳 40 17.5 17.5 22.5 7.5 25.0 ― 10.0 13.2 専修各種卒 297 12.5 23.2 25.3 11.8 13.8 8.4 5.1 10.3

　25～29歳 150 14.7 18.7 26.7 8.7 16.0 9.3 6.0 9.7 短期大学卒 213 11.3 26.3 20.2 8.9 14.6 15.0 3.8 10.0

　30～34歳 136 14.0 22.1 23.5 8.1 20.6 5.1 6.6 10.5 大学卒 809 16.4 22.2 23.4 9.4 14.2 8.7 5.7 9.7

　35～39歳 148 14.2 23.0 28.4 6.8 12.8 8.8 6.1 10.7 男性計 769 15.5 23.7 24.7 9.2 13.0 7.9 6.0 10.4

　40～49歳 133 18.8 18.0 20.3 9.8 13.5 14.3 5.3 10.6 高等学校卒 163 17.2 23.3 27.6 8.6 12.3 6.1 4.9 9.7

　50～59歳 78 25.6 15.4 11.5 15.4 14.1 10.3 7.7 13.1 専修各種卒 102 10.8 21.6 25.5 10.8 11.8 11.8 7.8 14.5

契約社員･嘱託 254 13.4 23.6 22.0 11.8 13.8 9.4 5.9 10.9 短期大学卒 8 25.0 50.0 12.5 ― 12.5 ― ― 2.6

フリーター 235 16.2 31.9 24.7 8.5 10.6 6.0 2.1 6.3 大学卒 410 16.1 23.2 23.7 10.0 12.9 8.0 6.1 9.8

パートタイマー 472 12.7 25.0 23.9 8.1 15.0 9.7 5.5 9.9 女性計 1086 14.9 23.9 23.0 9.4 14.9 9.1 4.7 9.2

派   遣 190 14.2 27.4 26.3 11.6 10.5 6.8 3.2 7.8 高等学校卒 251 13.5 26.3 23.5 9.2 15.1 6.8 5.6 8.9

業務委託 19 42.1 10.5 21.1 5.3 5.3 10.5 5.3 7.3 専修各種卒 195 13.3 24.1 25.1 12.3 14.9 6.7 3.6 8.2

男性計 769 15.5 23.7 24.7 9.2 13.0 7.9 6.0 10.4 短期大学卒 205 10.7 25.4 20.5 9.3 14.6 15.6 3.9 10.3

正社員･正職員 432 15.5 19.4 25.2 9.3 14.8 9.0 6.7 11.3 大学卒 399 16.8 21.3 23.1 8.8 15.5 9.3 5.3 9.7

　18～24歳 23 17.4 8.7 34.8 4.3 21.7 ― 13.0 16.3

　25～29歳 85 11.8 15.3 34.1 10.6 11.8 10.6 5.9 9.6

　30～34歳 90 10.0 18.9 27.8 10.0 20.0 6.7 6.7 11.4

　35～39歳 96 15.6 24.0 26.0 6.3 11.5 9.4 7.3 11.4

　40～49歳 85 18.8 21.2 20.0 8.2 14.1 12.9 4.7 10.4

　50～59歳 53 24.5 20.8 9.4 15.1 15.1 7.5 7.5 13.4

契約社員･嘱託 122 10.7 23.0 19.7 12.3 17.2 9.8 7.4 13.1

フリーター 115 17.4 38.3 27.0 6.1 7.0 3.5 0.9 4.4

パートタイマー 28 21.4 25.0 21.4 ― 14.3 3.6 14.3 14.8

派   遣 62 16.1 27.4 29.0 12.9 3.2 6.5 4.8 8.9

業務委託 10 30.0 20.0 20.0 10.0 10.0 10.0 ― 5.5

女性計 1086 14.9 23.9 23.0 9.4 14.9 9.1 4.7 9.2

正社員･正職員 253 18.6 20.2 19.8 8.7 18.2 8.7 5.9 9.9

　18～24歳 17 17.6 29.4 5.9 11.8 29.4 ― 5.9 9.0

　25～29歳 65 18.5 23.1 16.9 6.2 21.5 7.7 6.2 9.8

　30～34歳 46 21.7 28.3 15.2 4.3 21.7 2.2 6.5 8.6

　35～39歳 52 11.5 21.2 32.7 7.7 15.4 7.7 3.8 9.5

　40～49歳 48 18.8 12.5 20.8 12.5 12.5 16.7 6.3 11.1

　50～59歳 25 28.0 4.0 16.0 16.0 12.0 16.0 8.0 12.2

契約社員･嘱託 132 15.9 24.2 24.2 11.4 10.6 9.1 4.5 8.9

フリーター 120 15.0 25.8 22.5 10.8 14.2 8.3 3.3 8.2

パートタイマー 444 12.2 25.0 24.1 8.6 15.1 10.1 5.0 9.6

派   遣 128 13.3 27.3 25.0 10.9 14.1 7.0 2.3 7.2

業務委託 9 55.6 ― 22.2 ― ― 11.1 11.1 9.3

５）転職活動期間
① 転職を意識し始めてから、情報収集を始めるまでの期間

転職を意識し始めてから情報収集を始めるまでの期間は、「１週間以上１ヶ月未満」「１ヶ月以上２ヶ月未
満」がそれぞれ２割以上を占め、平均は９.７週

就業形態別ではフリーターの平均期間が６.３週と最も短く、男性フリーターでは４.４週となっている

女性３０代前半までの正社員・正職員では、「３ヶ月以上６ヶ月未満」も２割以上を占め、ボリュームゾーン
となっている

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q31 現在の勤務先に入社するまでの、A～Eの期間について教えてくだ

さい。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 情報収集活動を始めてから、現在の勤務先に応募するまでの期間

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1855 11.4 34.8 23.4 9.2 11.2 5.7 4.3 9.0 2012年 全体 1855 11.4 34.8 23.4 9.2 11.2 5.7 4.3 9.0

正社員･正職員 685 11.8 25.5 24.2 12.1 13.1 7.2 6.0 11.3 高等学校卒 414 13.0 35.7 23.7 8.0 10.9 5.3 3.4 7.7

　18～24歳 40 10.0 30.0 20.0 15.0 22.5 ― 2.5 6.9 専修各種卒 297 9.8 38.4 25.3 9.1 8.8 5.1 3.7 8.3

　25～29歳 150 11.3 32.0 19.3 10.7 14.7 8.0 4.0 9.1 短期大学卒 213 8.5 42.3 22.5 7.0 11.7 5.6 2.3 6.8

　30～34歳 136 8.1 26.5 26.5 14.7 14.0 5.1 5.1 10.8 大学卒 809 12.4 32.3 22.5 10.1 11.6 6.3 4.8 9.6

　35～39歳 148 9.5 29.1 26.4 11.5 11.5 8.1 4.1 9.3 男性計 769 10.8 31.5 23.3 10.4 11.4 6.8 5.9 11.4

　40～49歳 133 13.5 16.5 24.1 10.5 12.0 10.5 12.8 19.3 高等学校卒 163 11.0 38.7 21.5 7.4 10.4 6.7 4.3 9.6

　50～59歳 78 21.8 17.9 28.2 12.8 9.0 5.1 5.1 9.2 専修各種卒 102 8.8 32.4 24.5 11.8 8.8 6.9 6.9 13.1

契約社員･嘱託 254 10.2 33.9 25.6 8.3 12.2 7.1 2.8 9.1 短期大学卒 8 ― 37.5 12.5 12.5 37.5 ― ― 7.5

フリーター 235 13.2 49.4 16.2 6.4 6.0 4.7 4.3 7.3 大学卒 410 12.9 29.8 23.2 10.5 10.7 7.1 5.9 11.0

パートタイマー 472 10.4 39.8 24.2 8.1 10.4 4.4 2.8 7.0 女性計 1086 11.8 37.2 23.5 8.4 11.0 4.9 3.2 7.4

派   遣 190 10.5 39.5 24.7 6.8 11.6 3.2 3.7 7.9 高等学校卒 251 14.3 33.9 25.1 8.4 11.2 4.4 2.8 6.4

業務委託 19 21.1 31.6 21.1 5.3 10.5 ― 10.5 8.2 専修各種卒 195 10.3 41.5 25.6 7.7 8.7 4.1 2.1 5.7

男性計 769 10.8 31.5 23.3 10.4 11.4 6.8 5.9 11.4 短期大学卒 205 8.8 42.4 22.9 6.8 10.7 5.9 2.4 6.7

正社員･正職員 432 10.9 24.8 24.8 12.5 13.4 7.4 6.3 12.1 大学卒 399 11.8 34.8 21.8 9.8 12.5 5.5 3.8 8.1

　18～24歳 23 8.7 21.7 26.1 13.0 26.1 ― 4.3 8.6

　25～29歳 85 9.4 35.3 20.0 11.8 10.6 10.6 2.4 7.9

　30～34歳 90 6.7 23.3 30.0 15.6 15.6 3.3 5.6 12.0

　35～39歳 96 8.3 29.2 24.0 11.5 14.6 9.4 3.1 9.5

　40～49歳 85 12.9 15.3 24.7 11.8 9.4 10.6 15.3 21.6

　50～59歳 53 22.6 18.9 24.5 11.3 13.2 3.8 5.7 10.2

契約社員･嘱託 122 7.4 27.9 29.5 9.8 12.3 9.8 3.3 10.4

フリーター 115 12.2 57.4 15.7 4.3 4.3 0.9 5.2 7.4

パートタイマー 28 14.3 25.0 14.3 7.1 17.9 7.1 14.3 24.4

派   遣 62 11.3 38.7 19.4 9.7 6.5 8.1 6.5 10.8

業務委託 10 20.0 40.0 20.0 10.0 10.0 ― ― 3.3

女性計 1086 11.8 37.2 23.5 8.4 11.0 4.9 3.2 7.4

正社員･正職員 253 13.4 26.9 23.3 11.5 12.6 6.7 5.5 10.0

　18～24歳 17 11.8 41.2 11.8 17.6 17.6 ― ― 4.6

　25～29歳 65 13.8 27.7 18.5 9.2 20.0 4.6 6.2 10.6

　30～34歳 46 10.9 32.6 19.6 13.0 10.9 8.7 4.3 8.6

　35～39歳 52 11.5 28.8 30.8 11.5 5.8 5.8 5.8 8.8

　40～49歳 48 14.6 18.8 22.9 8.3 16.7 10.4 8.3 15.1

　50～59歳 25 20.0 16.0 36.0 16.0 ― 8.0 4.0 7.2

契約社員･嘱託 132 12.9 39.4 22.0 6.8 12.1 4.5 2.3 7.8

フリーター 120 14.2 41.7 16.7 8.3 7.5 8.3 3.3 7.2

パートタイマー 444 10.1 40.8 24.8 8.1 9.9 4.3 2.0 6.0

派   遣 128 10.2 39.8 27.3 5.5 14.1 0.8 2.3 6.6

業務委託 9 22.2 22.2 22.2 ― 11.1 ― 22.2 13.7

② 情報収集活動を始めてから、現在の勤務先に応募するまでの期間

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

情報収集活動を始めてから現在の勤務先に応募するまでの期間は、「１週間以上１ヶ月未満」「１ヶ月以上
２ヶ月未満」を合計すると半数以上を占め、平均は９.０週

４０代の正社員・正職員で平均期間が１９.３週と長い

女性フリーター、パートタイマー、派遣では「１週間以上１ヶ月未満」が４割前後を占め、ボリュームゾーン
となっている

Q31 現在の勤務先に入社するまでの、A～Eの期間について教えてくだ

さい。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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PartPartⅤⅤ 転職行動実態転職行動実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ 現在の勤務先に応募してから、内定を得るまでの期間

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1855 12.5 64.2 14.8 4.6 3.0 0.7 0.4 2.8 2012年 全体 1855 12.5 64.2 14.8 4.6 3.0 0.7 0.4 2.8

正社員･正職員 685 9.6 53.4 22.2 8.3 5.0 1.2 0.3 3.7 高等学校卒 414 14.3 70.5 12.6 1.7 0.7 0.2 ― 1.8

　18～24歳 40 5.0 57.5 17.5 10.0 5.0 2.5 2.5 5.0 専修各種卒 297 13.1 68.7 11.8 1.7 3.4 0.7 0.7 2.9

　25～29歳 150 9.3 56.7 23.3 6.0 3.3 1.3 ― 3.2 短期大学卒 213 11.3 72.3 8.9 3.3 2.8 0.9 0.5 2.8

　30～34歳 136 5.1 52.2 27.2 9.6 5.1 0.7 ― 3.7 大学卒 809 12.4 59.5 17.4 6.4 3.2 0.7 0.4 3.1

　35～39歳 148 9.5 47.3 23.6 12.2 5.4 1.4 0.7 4.5 男性計 769 11.6 55.4 20.7 7.0 3.9 0.9 0.5 3.5

　40～49歳 133 9.0 60.2 18.0 5.3 6.0 1.5 ― 3.4 高等学校卒 163 12.3 65.6 19.0 1.8 1.2 ― ― 2.0

　50～59歳 78 21.8 47.4 17.9 7.7 5.1 ― ― 2.7 専修各種卒 102 9.8 55.9 21.6 3.9 6.9 1.0 1.0 4.9

契約社員･嘱託 254 11.8 61.8 16.1 4.7 4.3 0.8 0.4 3.4 短期大学卒 8 ― 75.0 25.0 ― ― ― ― 2.3

フリーター 235 14.5 71.5 9.4 1.7 2.1 0.9 ― 1.9 大学卒 410 13.2 53.7 20.0 8.5 3.2 1.0 0.5 3.3

パートタイマー 472 15.5 73.9 8.1 1.5 0.6 0.2 0.2 1.7 女性計 1086 13.1 70.3 10.6 2.9 2.3 0.6 0.3 2.4

派   遣 190 12.1 74.7 8.9 2.1 0.5 ― 1.6 2.9 高等学校卒 251 15.5 73.7 8.4 1.6 0.4 0.4 ― 1.6

業務委託 19 26.3 42.1 21.1 5.3 5.3 ― ― 2.9 専修各種卒 195 14.9 75.4 6.7 0.5 1.5 0.5 0.5 1.9

男性計 769 11.6 55.4 20.7 7.0 3.9 0.9 0.5 3.5 短期大学卒 205 11.7 72.2 8.3 3.4 2.9 1.0 0.5 2.9

正社員･正職員 432 9.3 49.1 25.0 10.2 5.1 1.2 0.2 3.8 大学卒 399 11.5 65.4 14.8 4.3 3.3 0.5 0.3 2.8

　18～24歳 23 4.3 56.5 26.1 4.3 ― 4.3 4.3 5.8

　25～29歳 85 8.2 54.1 25.9 7.1 3.5 1.2 ― 3.3

　30～34歳 90 5.6 48.9 26.7 13.3 5.6 ― ― 3.8

　35～39歳 96 8.3 40.6 29.2 15.6 5.2 1.0 ― 4.1

　40～49歳 85 7.1 55.3 21.2 7.1 7.1 2.4 ― 4.1

　50～59歳 53 24.5 43.4 18.9 7.5 5.7 ― ― 2.7

契約社員･嘱託 122 13.1 57.4 18.9 4.9 4.1 1.6 ― 3.2

フリーター 115 13.9 72.2 10.4 0.9 2.6 ― ― 1.8

パートタイマー 28 25.0 57.1 14.3 ― ― ― 3.6 4.6

派   遣 62 12.9 66.1 12.9 4.8 ― ― 3.2 5.0

業務委託 10 20.0 40.0 40.0 ― ― ― ― 2.2

女性計 1086 13.1 70.3 10.6 2.9 2.3 0.6 0.3 2.4

正社員･正職員 253 10.3 60.9 17.4 5.1 4.7 1.2 0.4 3.5

　18～24歳 17 5.9 58.8 5.9 17.6 11.8 ― ― 3.8

　25～29歳 65 10.8 60.0 20.0 4.6 3.1 1.5 ― 3.2

　30～34歳 46 4.3 58.7 28.3 2.2 4.3 2.2 ― 3.6

　35～39歳 52 11.5 59.6 13.5 5.8 5.8 1.9 1.9 5.1

　40～49歳 48 12.5 68.8 12.5 2.1 4.2 ― ― 2.3

　50～59歳 25 16.0 56.0 16.0 8.0 4.0 ― ― 2.6

契約社員･嘱託 132 10.6 65.9 13.6 4.5 4.5 ― 0.8 3.5

フリーター 120 15.0 70.8 8.3 2.5 1.7 1.7 ― 2.1

パートタイマー 444 14.9 75.0 7.7 1.6 0.7 0.2 ― 1.6

派   遣 128 11.7 78.9 7.0 0.8 0.8 ― 0.8 1.9

業務委託 9 33.3 44.4 ― 11.1 11.1 ― ― 3.7

③ 現在の勤務先に応募してから、内定を得るまでの期間

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q31 現在の勤務先に入社するまでの、A～Eの期間について教えてくだ

さい。

現在の勤務先に応募してから内定を得るまでの期間は、６割以上が「１週間以上１ヶ月未満」で平均は２.８週

男性正社員・正職員では５０代をのぞき「１ヶ月以上２ヶ月未満」が２割以上を占め、全体よりも高め

女性では「１週間以上１ヶ月未満」が７割と高く、特に女性フリーター、パートタイマー、派遣でその傾向が
顕著

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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PartPartⅤⅤ 転職行動実態転職行動実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ 現在の勤務先に就職が内定してから、入社して働き始めるまでの期間

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1855 9.0 61.7 18.2 6.5 3.2 1.1 0.3 3.2 2012年 全体 1855 9.0 61.7 18.2 6.5 3.2 1.1 0.3 3.2

正社員･正職員 685 6.1 47.3 26.7 11.7 6.0 1.8 0.4 4.4 高等学校卒 414 10.1 69.8 15.2 3.4 1.2 0.2 ― 2.1

　18～24歳 40 5.0 50.0 20.0 10.0 12.5 ― 2.5 5.6 専修各種卒 297 10.4 61.6 16.8 5.4 3.4 1.7 0.7 3.5

　25～29歳 150 6.0 54.7 22.0 10.7 4.0 2.7 ― 3.8 短期大学卒 213 7.0 69.5 14.1 5.2 2.3 1.9 ― 2.9

　30～34歳 136 3.7 39.7 36.0 11.0 7.4 2.2 ― 4.6 大学卒 809 8.9 58.3 19.9 7.5 4.0 0.9 0.5 3.5

　35～39歳 148 5.4 43.2 27.7 15.5 6.1 1.4 0.7 5.1 男性計 769 9.8 51.8 23.5 9.5 4.2 0.9 0.4 3.6

　40～49歳 133 6.8 51.1 27.1 8.3 5.3 1.5 ― 3.9 高等学校卒 163 12.3 60.1 22.1 4.3 1.2 ― ― 2.4

　50～59歳 78 11.5 46.2 20.5 14.1 5.1 1.3 1.3 4.3 専修各種卒 102 9.8 51.0 21.6 6.9 5.9 3.9 1.0 4.6

契約社員･嘱託 254 11.0 58.7 20.1 4.3 3.9 1.6 0.4 3.6 短期大学卒 8 ― 75.0 12.5 12.5 ― ― ― 3.1

フリーター 235 13.6 72.3 8.5 3.4 1.7 0.4 ― 1.9 大学卒 410 10.0 50.5 23.9 10.5 4.1 0.5 0.5 3.6

パートタイマー 472 10.2 74.2 11.9 2.3 1.1 0.4 ― 2.1 女性計 1086 8.5 68.7 14.5 4.3 2.6 1.2 0.3 2.9

派   遣 190 7.4 75.3 11.6 4.2 ― 0.5 1.1 2.7 高等学校卒 251 8.8 76.1 10.8 2.8 1.2 0.4 ― 2.0

業務委託 19 15.8 42.1 31.6 10.5 ― ― ― 2.9 専修各種卒 195 10.8 67.2 14.4 4.6 2.1 0.5 0.5 2.8

男性計 769 9.8 51.8 23.5 9.5 4.2 0.9 0.4 3.6 短期大学卒 205 7.3 69.3 14.1 4.9 2.4 2.0 ― 2.9

正社員･正職員 432 6.7 43.3 29.9 13.4 5.3 0.9 0.5 4.2 大学卒 399 7.8 66.4 15.8 4.5 3.8 1.3 0.5 3.5

　18～24歳 23 8.7 47.8 17.4 8.7 13.0 ― 4.3 6.1

　25～29歳 85 5.9 51.8 24.7 14.1 3.5 ― ― 3.4

　30～34歳 90 3.3 37.8 34.4 13.3 8.9 2.2 ― 4.8

　35～39歳 96 6.3 38.5 32.3 17.7 4.2 1.0 ― 4.4

　40～49歳 85 4.7 45.9 34.1 9.4 4.7 1.2 ― 3.9

　50～59歳 53 17.0 41.5 24.5 13.2 1.9 ― 1.9 3.9

契約社員･嘱託 122 16.4 53.3 22.1 1.6 4.9 1.6 ― 3.2

フリーター 115 13.9 70.4 8.7 4.3 2.6 ― ― 1.9

パートタイマー 28 14.3 67.9 10.7 7.1 ― ― ― 2.1

派   遣 62 9.7 67.7 12.9 6.5 ― 1.6 1.6 3.2

業務委託 10 ― 40.0 40.0 20.0 ― ― ― 4.0

女性計 1086 8.5 68.7 14.5 4.3 2.6 1.2 0.3 2.9

正社員･正職員 253 5.1 54.2 21.3 8.7 7.1 3.2 0.4 4.7

　18～24歳 17 ― 52.9 23.5 11.8 11.8 ― ― 4.9

　25～29歳 65 6.2 58.5 18.5 6.2 4.6 6.2 ― 4.4

　30～34歳 46 4.3 43.5 39.1 6.5 4.3 2.2 ― 4.1

　35～39歳 52 3.8 51.9 19.2 11.5 9.6 1.9 1.9 6.4

　40～49歳 48 10.4 60.4 14.6 6.3 6.3 2.1 ― 3.7

　50～59歳 25 ― 56.0 12.0 16.0 12.0 4.0 ― 5.1

契約社員･嘱託 132 6.1 63.6 18.2 6.8 3.0 1.5 0.8 4.0

フリーター 120 13.3 74.2 8.3 2.5 0.8 0.8 ― 1.8

パートタイマー 444 9.9 74.5 11.9 2.0 1.1 0.5 ― 2.1

派   遣 128 6.3 78.9 10.9 3.1 ― ― 0.8 2.4

業務委託 9 33.3 44.4 22.2 ― ― ― ― 1.7

④ 現在の勤務先への就職が内定してから、入社して働き始めるまでの期間

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

現在の勤務先への就職が内定してから、入社して働き始めるまでの期間は、６割以上が「１週間以上１ヶ月未
満」で、平均は３.２週

フリーターでは平均期間が１.９週と最も短く、２週に満たない

Q31 現在の勤務先に入社するまでの、A～Eの期間について教えてくだ

さい。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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PartPartⅤⅤ 転職行動実態転職行動実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ 前の会社を退職してから現在の勤務先に入社するまでの期間

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）

ｎ

１

週

間

未

満

１

週

間

以

上

１

ヶ
月

未
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ヶ
月
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２
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２
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月
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上

３
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月

未

満

３

ヶ
月

以

上

６

ヶ
月

未

満

６
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月
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上
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年
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満
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年
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上

無
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平

均

（
週

）

ｎ

１

週

間

未

満

１

週

間

以

上

１

ヶ
月

未

満

１

ヶ
月

以

上

２

ヶ
月

未

満

２

ヶ
月

以

上

３

ヶ
月

未

満

３

ヶ
月

以

上

６

ヶ
月

未

満

６

ヶ
月

以

上

１

年

未

満

１

年

以

上

無

回

答

平

均

（
週

）

2012年 全体 1855 18.6 17.1 13.1 8.0 12.1 11.1 19.9 0.1 42.6 2012年 全体 1855 18.6 17.1 13.1 8.0 12.1 11.1 19.9 0.1 42.6

正社員･正職員 685 23.2 21.3 17.4 8.5 13.1 7.7 8.8 ― 15.1 高等学校卒 414 14.7 17.1 14.3 8.7 9.4 11.6 24.2 ― 59.4

　18～24歳 40 17.5 17.5 27.5 10.0 20.0 2.5 5.0 ― 11.4 専修各種卒 297 16.5 15.8 14.1 10.1 15.2 10.1 17.8 0.3 39.6

　25～29歳 150 18.7 26.0 18.7 8.7 14.7 5.3 8.0 ― 12.7 短期大学卒 213 18.8 15.0 6.6 7.5 14.6 14.1 23.5 ― 62.4

　30～34歳 136 22.8 16.2 24.3 9.6 9.6 8.1 9.6 ― 14.2 大学卒 809 19.7 17.4 14.1 6.9 11.7 11.2 18.9 ― 34.2

　35～39歳 148 27.0 23.6 16.2 10.1 10.8 5.4 6.8 ― 9.5 男性計 769 21.2 16.9 16.6 8.6 11.3 11.3 14.0 ― 21.5

　40～49歳 133 23.3 19.5 14.3 6.0 15.0 12.0 9.8 ― 16.1 高等学校卒 163 14.7 17.2 18.4 9.8 8.0 13.5 18.4 ― 29.3

　50～59歳 78 28.2 21.8 5.1 6.4 14.1 11.5 12.8 ― 32.4 専修各種卒 102 17.6 13.7 17.6 10.8 16.7 8.8 14.7 ― 26.6

契約社員･嘱託 254 21.3 13.8 13.4 4.3 12.6 17.7 16.9 ― 29.5 短期大学卒 8 12.5 12.5 12.5 12.5 37.5 ― 12.5 ― 15.9

フリーター 235 11.1 14.9 13.6 11.1 12.8 14.9 21.7 ― 41.3 大学卒 410 22.9 17.3 17.1 7.1 10.7 12.2 12.7 ― 18.6

パートタイマー 472 16.7 11.4 6.4 7.0 9.7 11.0 37.5 0.2 92.2 女性計 1086 16.8 17.2 10.6 7.6 12.6 11.0 24.1 0.1 57.6

派   遣 190 12.1 22.6 12.6 10.5 13.2 10.5 18.4 ― 37.4 高等学校卒 251 14.7 17.1 11.6 8.0 10.4 10.4 27.9 ― 78.9

業務委託 19 21.1 21.1 21.1 5.3 5.3 5.3 21.1 ― 46.5 専修各種卒 195 15.9 16.9 12.3 9.7 14.4 10.8 19.5 0.5 46.5

男性計 769 21.2 16.9 16.6 8.6 11.3 11.3 14.0 ― 21.5 短期大学卒 205 19.0 15.1 6.3 7.3 13.7 14.6 23.9 ― 64.2

正社員･正職員 432 25.5 20.6 19.7 8.6 10.9 7.2 7.6 ― 12.0 大学卒 399 16.3 17.5 11.0 6.8 12.8 10.3 25.3 ― 50.1

　18～24歳 23 8.7 8.7 34.8 13.0 21.7 4.3 8.7 ― 16.6

　25～29歳 85 21.2 24.7 24.7 10.6 11.8 2.4 4.7 ― 8.5

　30～34歳 90 25.6 16.7 23.3 11.1 8.9 6.7 7.8 ― 11.8

　35～39歳 96 29.2 25.0 18.8 6.3 7.3 7.3 6.3 ― 9.0

　40～49歳 85 25.9 20.0 15.3 5.9 14.1 9.4 9.4 ― 15.3

　50～59歳 53 32.1 18.9 7.5 7.5 9.4 13.2 11.3 ― 16.3

契約社員･嘱託 122 23.0 9.0 14.8 4.9 14.8 18.9 14.8 ― 22.6

フリーター 115 12.2 13.9 13.0 12.2 10.4 13.9 24.3 ― 33.7

パートタイマー 28 10.7 3.6 ― 3.6 10.7 21.4 50.0 ― 55.8

派   遣 62 11.3 17.7 9.7 11.3 9.7 17.7 22.6 ― 48.6

業務委託 10 10.0 20.0 40.0 10.0 10.0 ― 10.0 ― 10.9

女性計 1086 16.8 17.2 10.6 7.6 12.6 11.0 24.1 0.1 57.6

正社員･正職員 253 19.4 22.5 13.4 8.3 17.0 8.7 10.7 ― 20.5

　18～24歳 17 29.4 29.4 17.6 5.9 17.6 ― ― ― 4.3

　25～29歳 65 15.4 27.7 10.8 6.2 18.5 9.2 12.3 ― 18.3

　30～34歳 46 17.4 15.2 26.1 6.5 10.9 10.9 13.0 ― 18.9

　35～39歳 52 23.1 21.2 11.5 17.3 17.3 1.9 7.7 ― 10.4

　40～49歳 48 18.8 18.8 12.5 6.3 16.7 16.7 10.4 ― 17.6

　50～59歳 25 20.0 28.0 ― 4.0 24.0 8.0 16.0 ― 66.4

契約社員･嘱託 132 19.7 18.2 12.1 3.8 10.6 16.7 18.9 ― 35.8

フリーター 120 10.0 15.8 14.2 10.0 15.0 15.8 19.2 ― 48.7

パートタイマー 444 17.1 11.9 6.8 7.2 9.7 10.4 36.7 0.2 94.5

派   遣 128 12.5 25.0 14.1 10.2 14.8 7.0 16.4 ― 32.0

業務委託 9 33.3 22.2 ― ― ― 11.1 33.3 ― 86.0

⑤ 前の会社を退職してから現在の勤務先に入社するまでの期間

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

前の会社を退職してから現在の勤務先に入社するまでの期間の平均は４２.６週

男性の平均期間が２１.５週なのに対し、女性では５７.６週と約３６週の差がある

就業形態別で見るとパートタイマーでは「１年以上」が４割弱を占め、平均は９２.２週と最も長い

男性では、学歴があがるにつれ平均期間も短くなる傾向が見られる

Q31 現在の勤務先に入社するまでの、A～Eの期間について教えてくだ

さい。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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PartPartⅤⅤ 転職行動実態転職行動実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■転職活動期間
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）

１週間未満
１週間以上

１ヶ月未満

１ヶ月以上

２ヶ月未満

２ヶ月以上

３ヶ月未満

３ヶ月以上

６ヶ月未満

６ヶ月以上

１年未満
１年以上 無回答

平均

（週）

転職意識～情報収集開始 9.7

情報収集開始～応募 9.0

応募～内定 2.8

内定～入社 3.2

退職～入社 42.6

11 .4

12 .5

9 .0

18 .6

23 .8

34 .8

64 .2

61 .7

17 .1

23 .4

14 .8

8 .6

5 .7

11 .1

5 .2

4 .3

19 .9

15 .1 23 .7

18 .2

13 .1

9 .3

9 .2

4 .6

6 .5

8 .0 12 .1

3 .2

3 .0

11 .2

14 .1

1 .1

0 .7
0 .4

0 .3

0 .1

―

―

―

―
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PartPartⅤⅤ 転職行動実態転職行動実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ 転職先として検討した会社の数
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）

ｎ

０

社

１

社

２

社

３

社

４

社

５

社
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～
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１

０

社
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上

平

均

（
社

）

ｎ

０

社

１

社

２

社

３

社

４

社

５

社

６
～

９

社

１

０

社

以

上

平

均

（
社

）

2012年 全体 1855 6.8 26.8 13.2 14.3 2.7 10.2 4.1 21.8 7.9 2012年 全体 1855 6.8 26.8 13.2 14.3 2.7 10.2 4.1 21.8 7.9

正社員･正職員 685 5.5 25.8 10.5 11.4 2.3 8.3 3.9 32.1 10.5 高等学校卒 414 7.2 27.1 15.2 15.7 3.6 9.9 3.6 17.6 6.3

　18～24歳 40 5.0 35.0 7.5 2.5 5.0 7.5 10.0 27.5 7.5 専修各種卒 297 9.8 21.9 12.8 16.8 3.0 11.8 5.7 18.2 5.8

　25～29歳 150 7.3 20.7 12.7 12.7 2.0 8.0 4.0 32.7 10.0 短期大学卒 213 6.1 30.5 15.5 18.3 1.9 9.9 2.3 15.5 6.5

　30～34歳 136 4.4 22.8 16.2 7.4 2.9 8.1 5.1 33.1 9.8 大学卒 809 5.9 27.4 12.1 11.7 2.3 10.1 4.1 26.2 9.6

　35～39歳 148 4.7 25.0 10.1 16.2 1.4 9.5 2.0 31.1 9.2 男性計 769 5.6 25.7 9.8 12.4 2.6 9.5 4.3 30.2 10.7

　40～49歳 133 4.5 23.3 6.8 13.5 2.3 10.5 2.3 36.8 15.5 高等学校卒 163 4.3 28.2 12.9 19.6 2.5 8.0 3.1 21.5 7.7

　50～59歳 78 7.7 42.3 5.1 7.7 2.6 3.8 5.1 25.6 8.5 専修各種卒 102 7.8 20.6 8.8 12.7 2.0 11.8 4.9 31.4 8.2

契約社員･嘱託 254 6.3 28.0 13.0 11.4 3.1 9.8 6.7 21.7 9.4 短期大学卒 8 ― 25.0 ― 12.5 ― 12.5 ― 50.0 11.6

フリーター 235 6.4 29.4 15.3 14.9 2.6 12.8 1.3 17.4 6.4 大学卒 410 6.1 26.3 9.0 9.3 2.4 10.2 4.1 32.4 12.4

パートタイマー 472 8.7 28.6 15.9 18.0 3.6 10.0 3.8 11.4 4.3 女性計 1086 7.6 27.5 15.7 15.7 2.9 10.8 4.0 15.8 5.8

派   遣 190 6.8 20.5 13.7 17.9 1.6 16.3 5.8 17.4 7.3 高等学校卒 251 9.2 26.3 16.7 13.1 4.4 11.2 4.0 15.1 5.5

業務委託 19 15.8 31.6 15.8 26.3 5.3 ― ― 5.3 2.2 専修各種卒 195 10.8 22.6 14.9 19.0 3.6 11.8 6.2 11.3 4.5

男性計 769 5.6 25.7 9.8 12.4 2.6 9.5 4.3 30.2 10.7 短期大学卒 205 6.3 30.7 16.1 18.5 2.0 9.8 2.4 14.1 6.3

正社員･正職員 432 4.9 25.7 8.8 10.6 2.5 8.3 4.4 34.7 11.5 大学卒 399 5.8 28.6 15.3 14.3 2.3 10.0 4.0 19.8 6.6

　18～24歳 23 ― 43.5 4.3 4.3 8.7 4.3 4.3 30.4 7.6

　25～29歳 85 5.9 23.5 10.6 15.3 2.4 8.2 4.7 29.4 9.3

　30～34歳 90 4.4 21.1 14.4 8.9 3.3 6.7 6.7 34.4 9.6

　35～39歳 96 4.2 21.9 8.3 11.5 1.0 10.4 2.1 40.6 11.4

　40～49歳 85 3.5 24.7 3.5 12.9 2.4 10.6 2.4 40.0 17.6

　50～59歳 53 9.4 37.7 7.5 3.8 1.9 5.7 7.5 26.4 10.4

契約社員･嘱託 122 4.9 33.6 9.8 9.8 4.1 7.4 5.7 24.6 11.3

フリーター 115 7.0 23.5 12.2 19.1 2.6 15.7 1.7 18.3 6.7

パートタイマー 28 3.6 17.9 10.7 7.1 ― 3.6 7.1 50.0 12.8

派   遣 62 8.1 17.7 9.7 16.1 1.6 14.5 4.8 27.4 11.9

業務委託 10 20.0 30.0 20.0 30.0 ― ― ― ― 1.6

女性計 1086 7.6 27.5 15.7 15.7 2.9 10.8 4.0 15.8 5.8

正社員･正職員 253 6.7 26.1 13.4 12.6 2.0 8.3 3.2 27.7 8.9

　18～24歳 17 11.8 23.5 11.8 ― ― 11.8 17.6 23.5 7.4

　25～29歳 65 9.2 16.9 15.4 9.2 1.5 7.7 3.1 36.9 11.0

　30～34歳 46 4.3 26.1 19.6 4.3 2.2 10.9 2.2 30.4 10.1

　35～39歳 52 5.8 30.8 13.5 25.0 1.9 7.7 1.9 13.5 5.0

　40～49歳 48 6.3 20.8 12.5 14.6 2.1 10.4 2.1 31.3 11.7

　50～59歳 25 4.0 52.0 ― 16.0 4.0 ― ― 24.0 4.6

契約社員･嘱託 132 7.6 22.7 15.9 12.9 2.3 12.1 7.6 18.9 7.7

フリーター 120 5.8 35.0 18.3 10.8 2.5 10.0 0.8 16.7 6.1

パートタイマー 444 9.0 29.3 16.2 18.7 3.8 10.4 3.6 9.0 3.8

派   遣 128 6.3 21.9 15.6 18.8 1.6 17.2 6.3 12.5 5.1

業務委託 9 11.1 33.3 11.1 22.2 11.1 ― ― 11.1 2.8

６）転職活動社数
① 転職先として検討した会社の数

転職先として検討した会社の数の平均は７.９社

正社員・正職員では「１０社以上」が３割以上を占め、他の就業形態より高くなっている

男性の平均社数は１０.７社なのに対し、女性は５.８社にとどまり、男性が女性を５社程度上回る

男性では学歴が高くなるにつれて平均社数も多くなる傾向が見られ、男性大学卒では平均社数が１２.４社に上
る

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q33 現在の勤務先を探すまでのあなたの活動を教えてください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ 応募した会社の数
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）
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社

１
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２
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３
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社

５

社
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１

０

社

以

上

平

均

（
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０

社
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社

２
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３
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４

社

５

社

６
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社

１

０

社

以

上

平

均

（
社

）

2012年 全体 1855 5.7 34.3 13.5 11.5 3.7 9.1 4.7 17.5 6.6 2012年 全体 1855 5.7 34.3 13.5 11.5 3.7 9.1 4.7 17.5 6.6

正社員･正職員 685 5.4 30.8 9.6 8.6 3.1 10.8 6.1 25.5 9.1 高等学校卒 414 6.0 35.7 13.5 13.0 4.8 7.2 3.4 16.2 5.8

　18～24歳 40 5.0 37.5 2.5 2.5 2.5 15.0 15.0 20.0 10.2 専修各種卒 297 7.4 31.0 18.2 9.4 4.7 11.4 3.7 14.1 4.7

　25～29歳 150 6.0 24.0 10.7 9.3 2.7 12.0 6.7 28.7 8.6 短期大学卒 213 4.2 40.8 20.7 13.1 1.4 4.7 1.9 13.1 4.9

　30～34歳 136 3.7 28.7 15.4 8.1 7.4 12.5 5.1 19.1 7.2 大学卒 809 5.3 33.3 10.3 11.1 3.0 10.8 6.2 20.1 8.0

　35～39歳 148 4.1 37.2 9.5 8.1 0.7 10.1 5.4 25.0 8.9 男性計 769 5.5 31.3 8.7 8.8 4.0 10.9 5.9 24.8 9.1

　40～49歳 133 5.3 25.6 7.5 12.0 3.0 6.0 3.8 36.8 13.1 高等学校卒 163 4.3 37.4 12.9 8.6 3.7 8.0 2.5 22.7 7.5

　50～59歳 78 10.3 41.0 5.1 6.4 1.3 12.8 7.7 15.4 6.7 専修各種卒 102 7.8 23.5 13.7 7.8 2.0 15.7 4.9 24.5 6.6

契約社員･嘱託 254 4.7 33.1 15.4 10.2 3.1 7.9 4.7 20.9 7.6 短期大学卒 8 ― 37.5 12.5 ― ― 12.5 ― 37.5 7.5

フリーター 235 5.5 39.6 13.6 12.8 4.3 8.9 1.7 13.6 5.2 大学卒 410 5.6 31.2 5.9 8.8 4.1 11.7 7.1 25.6 10.7

パートタイマー 472 6.6 39.6 18.0 12.7 4.2 7.4 3.2 8.3 3.5 女性計 1086 5.9 36.5 16.9 13.4 3.4 7.8 3.9 12.3 4.8

派   遣 190 5.8 28.9 13.2 17.9 4.2 10.0 7.4 12.6 5.6 高等学校卒 251 7.2 34.7 13.9 15.9 5.6 6.8 4.0 12.0 4.8

業務委託 19 10.5 36.8 15.8 21.1 5.3 ― ― 10.5 4.7 専修各種卒 195 7.2 34.9 20.5 10.3 6.2 9.2 3.1 8.7 3.7

男性計 769 5.5 31.3 8.7 8.8 4.0 10.9 5.9 24.8 9.1 短期大学卒 205 4.4 41.0 21.0 13.7 1.5 4.4 2.0 12.2 4.8

正社員･正職員 432 5.6 30.3 6.7 7.4 3.9 12.3 6.7 27.1 10.2 大学卒 399 5.0 35.3 14.8 13.5 1.8 9.8 5.3 14.5 5.3

　18～24歳 23 4.3 43.5 ― ― 4.3 17.4 4.3 26.1 13.7

　25～29歳 85 4.7 28.2 9.4 8.2 3.5 11.8 8.2 25.9 8.1

　30～34歳 90 4.4 25.6 13.3 7.8 10.0 13.3 7.8 17.8 7.6

　35～39歳 96 4.2 34.4 3.1 6.3 1.0 12.5 8.3 30.2 11.3

　40～49歳 85 5.9 23.5 4.7 11.8 2.4 7.1 3.5 41.2 14.2

　50～59歳 53 11.3 39.6 3.8 3.8 1.9 17.0 5.7 17.0 7.7

契約社員･嘱託 122 4.9 34.4 13.9 7.4 3.3 5.7 5.7 24.6 8.5

フリーター 115 3.5 37.4 10.4 15.7 6.1 9.6 1.7 15.7 5.8

パートタイマー 28 3.6 28.6 7.1 ― 3.6 7.1 10.7 39.3 11.3

派   遣 62 8.1 21.0 9.7 11.3 3.2 17.7 6.5 22.6 8.7

業務委託 10 20.0 40.0 10.0 20.0 ― ― ― 10.0 6.2

女性計 1086 5.9 36.5 16.9 13.4 3.4 7.8 3.9 12.3 4.8

正社員･正職員 253 5.1 31.6 14.6 10.7 1.6 8.3 5.1 22.9 7.3

　18～24歳 17 5.9 29.4 5.9 5.9 ― 11.8 29.4 11.8 5.4

　25～29歳 65 7.7 18.5 12.3 10.8 1.5 12.3 4.6 32.3 9.1

　30～34歳 46 2.2 34.8 19.6 8.7 2.2 10.9 ― 21.7 6.3

　35～39歳 52 3.8 42.3 21.2 11.5 ― 5.8 ― 15.4 4.4

　40～49歳 48 4.2 29.2 12.5 12.5 4.2 4.2 4.2 29.2 11.2

　50～59歳 25 8.0 44.0 8.0 12.0 ― 4.0 12.0 12.0 4.4

契約社員･嘱託 132 4.5 31.8 16.7 12.9 3.0 9.8 3.8 17.4 6.7

フリーター 120 7.5 41.7 16.7 10.0 2.5 8.3 1.7 11.7 4.6

パートタイマー 444 6.8 40.3 18.7 13.5 4.3 7.4 2.7 6.3 3.0

派   遣 128 4.7 32.8 14.8 21.1 4.7 6.3 7.8 7.8 4.1

業務委託 9 ― 33.3 22.2 22.2 11.1 ― ― 11.1 3.0

② 応募した会社の数

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q33 現在の勤務先を探すまでのあなたの活動を教えてください。

応募した会社の数は平均６.６社

男性では「１０社以上」が２４.８％を占め、女性の１２.３％を１３ポイント上回る

パートタイマーでは「１社」が４割近くを占め、平均社数は３.５社と最も少ない

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 面接や試験など選考をうけた会社の数
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）

ｎ

０

社

１

社

２

社

３

社

４

社

５
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６
～

９

社

１

０

社

以

上

平

均

（
社

）

ｎ

０

社

１

社

２

社

３

社

４

社

５

社

６
～

９

社

１

０

社

以

上

平

均

（
社

）

2012年 全体 1855 6.0 41.8 16.4 13.0 3.9 7.2 3.6 8.1 3.4 2012年 全体 1855 6.0 41.8 16.4 13.0 3.9 7.2 3.6 8.1 3.4

正社員･正職員 685 6.0 36.6 11.4 13.7 6.0 9.1 4.8 12.4 4.2 高等学校卒 414 6.5 41.8 16.9 13.5 3.9 6.8 2.4 8.2 3.0

　18～24歳 40 5.0 37.5 5.0 7.5 5.0 15.0 5.0 20.0 5.7 専修各種卒 297 8.4 40.1 18.5 12.5 5.7 6.7 3.4 4.7 2.7

　25～29歳 150 6.7 28.7 12.0 16.7 5.3 12.0 4.7 14.0 4.5 短期大学卒 213 4.2 50.7 20.7 9.4 1.4 3.8 1.9 8.0 3.3

　30～34歳 136 5.1 33.1 16.9 13.2 9.6 8.8 3.7 9.6 4.5 大学卒 809 5.4 40.3 14.5 13.5 3.6 8.7 4.4 9.6 4.0

　35～39歳 148 4.7 41.9 10.1 14.2 2.0 8.1 8.1 10.8 4.0 男性計 769 5.7 38.1 11.8 14.8 4.2 9.0 5.1 11.3 4.2

　40～49歳 133 5.3 35.3 9.8 15.0 6.0 8.3 3.8 16.5 4.4 高等学校卒 163 4.9 43.6 14.1 11.0 3.7 9.8 0.6 12.3 3.7

　50～59歳 78 10.3 50.0 9.0 9.0 9.0 3.8 2.6 6.4 2.9 専修各種卒 102 8.8 32.4 16.7 17.6 4.9 8.8 3.9 6.9 3.4

契約社員･嘱託 254 3.9 44.5 18.9 9.8 2.4 7.5 3.1 9.8 3.7 短期大学卒 8 ― 50.0 ― 12.5 ― 12.5 ― 25.0 6.3

フリーター 235 6.8 44.3 18.3 13.2 1.7 6.0 3.4 6.4 3.4 大学卒 410 5.6 37.6 10.0 14.6 3.7 8.5 7.3 12.7 4.7

パートタイマー 472 5.9 47.9 20.1 13.1 2.8 5.1 2.3 2.8 2.2 女性計 1086 6.3 44.4 19.6 11.8 3.7 6.0 2.5 5.8 2.8

派   遣 190 6.8 38.9 19.5 14.2 3.7 7.4 3.2 6.3 2.8 高等学校卒 251 7.6 40.6 18.7 15.1 4.0 4.8 3.6 5.6 2.5

業務委託 19 21.1 36.8 15.8 15.8 5.3 5.3 ― ― 1.6 専修各種卒 195 8.2 44.1 19.5 9.7 6.2 5.6 3.1 3.6 2.3

男性計 769 5.7 38.1 11.8 14.8 4.2 9.0 5.1 11.3 4.2 短期大学卒 205 4.4 50.7 21.5 9.3 1.5 3.4 2.0 7.3 3.2

正社員･正職員 432 6.5 36.8 7.9 15.0 6.3 8.8 5.8 13.0 4.4 大学卒 399 5.3 43.1 19.0 12.3 3.5 8.8 1.5 6.5 3.2

　18～24歳 23 4.3 43.5 ― 8.7 4.3 8.7 4.3 26.1 7.0

　25～29歳 85 5.9 32.9 9.4 18.8 7.1 7.1 7.1 11.8 4.2

　30～34歳 90 6.7 30.0 14.4 15.6 10.0 8.9 4.4 10.0 4.4

　35～39歳 96 4.2 39.6 4.2 15.6 2.1 11.5 9.4 13.5 4.4

　40～49歳 85 5.9 35.3 5.9 15.3 4.7 10.6 4.7 17.6 4.8

　50～59歳 53 13.2 49.1 7.5 9.4 9.4 3.8 1.9 5.7 3.0

契約社員･嘱託 122 4.1 43.4 18.9 12.3 0.8 8.2 4.1 8.2 3.7

フリーター 115 4.3 43.5 15.7 16.5 0.9 7.0 4.3 7.8 4.0

パートタイマー 28 ― 42.9 3.6 10.7 3.6 17.9 10.7 10.7 4.5

派   遣 62 6.5 25.8 21.0 16.1 3.2 11.3 1.6 14.5 3.8

業務委託 10 20.0 30.0 20.0 20.0 ― 10.0 ― ― 1.8

女性計 1086 6.3 44.4 19.6 11.8 3.7 6.0 2.5 5.8 2.8

正社員･正職員 253 5.1 36.4 17.4 11.5 5.5 9.5 3.2 11.5 3.9

　18～24歳 17 5.9 29.4 11.8 5.9 5.9 23.5 5.9 11.8 3.8

　25～29歳 65 7.7 23.1 15.4 13.8 3.1 18.5 1.5 16.9 4.8

　30～34歳 46 2.2 39.1 21.7 8.7 8.7 8.7 2.2 8.7 4.5

　35～39歳 52 5.8 46.2 21.2 11.5 1.9 1.9 5.8 5.8 3.2

　40～49歳 48 4.2 35.4 16.7 14.6 8.3 4.2 2.1 14.6 3.8

　50～59歳 25 4.0 52.0 12.0 8.0 8.0 4.0 4.0 8.0 2.7

契約社員･嘱託 132 3.8 45.5 18.9 7.6 3.8 6.8 2.3 11.4 3.7

フリーター 120 9.2 45.0 20.8 10.0 2.5 5.0 2.5 5.0 2.9

パートタイマー 444 6.3 48.2 21.2 13.3 2.7 4.3 1.8 2.3 2.1

派   遣 128 7.0 45.3 18.8 13.3 3.9 5.5 3.9 2.3 2.4

業務委託 9 22.2 44.4 11.1 11.1 11.1 ― ― ― 1.4

③ 面接や試験など選考をうけた会社の数

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q33 現在の勤務先を探すまでのあなたの活動を教えてください。

面接や試験など選考をうけた会社の数は４割以上が「１社」で、平均は３.４社

パートタイマー、派遣では平均社数が２社～３社程度で他の就業形態に比べて少なめ

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 内定をもらった会社の数
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）
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）

2012年 全体 1855 ― 81.2 12.9 4.0 0.5 0.9 0.2 0.2 1.3 2012年 全体 1855 ― 81.2 12.9 4.0 0.5 0.9 0.2 0.2 1.3

正社員･正職員 685 ― 73.9 15.9 6.4 0.9 1.8 0.6 0.6 1.5 高等学校卒 414 ― 80.0 13.3 4.1 0.5 1.4 0.2 0.5 1.4

　18～24歳 40 ― 80.0 15.0 ― ― 2.5 ― 2.5 1.5 専修各種卒 297 ― 83.2 11.4 3.4 1.0 1.0 ― ― 1.3

　25～29歳 150 ― 70.0 17.3 9.3 2.0 0.7 ― 0.7 1.5 短期大学卒 213 ― 85.0 11.3 3.3 ― 0.5 ― ― 1.2

　30～34歳 136 ― 72.1 19.9 4.4 ― 0.7 2.2 0.7 1.8 大学卒 809 ― 80.2 13.6 4.3 0.5 0.7 0.4 0.2 1.4

　35～39歳 148 ― 73.6 14.9 6.1 1.4 3.4 ― 0.7 1.5 男性計 769 ― 78.8 13.8 4.2 0.8 1.6 0.5 0.4 1.4

　40～49歳 133 ― 70.7 15.8 9.0 0.8 3.0 0.8 ― 1.5 高等学校卒 163 ― 77.9 11.7 4.9 1.2 2.5 0.6 1.2 1.5

　50～59歳 78 ― 87.2 9.0 3.8 ― ― ― ― 1.2 専修各種卒 102 ― 83.3 10.8 2.0 2.0 2.0 ― ― 1.3

契約社員･嘱託 254 ― 80.3 14.2 4.7 0.8 ― ― ― 1.3 短期大学卒 8 ― 62.5 37.5 ― ― ― ― ― 1.4

フリーター 235 ― 84.3 12.3 2.1 ― 1.3 ― ― 1.2 大学卒 410 ― 78.5 14.6 4.1 0.5 1.2 0.7 0.2 1.4

パートタイマー 472 ― 89.6 7.8 1.9 0.2 0.4 ― ― 1.1 女性計 1086 ― 83.0 12.3 3.9 0.3 0.5 ― 0.1 1.3

派   遣 190 ― 84.2 13.7 2.1 ― ― ― ― 1.2 高等学校卒 251 ― 81.3 14.3 3.6 ― 0.8 ― ― 1.2

業務委託 19 ― 84.2 15.8 ― ― ― ― ― 1.2 専修各種卒 195 ― 83.1 11.8 4.1 0.5 0.5 ― ― 1.2

男性計 769 ― 78.8 13.8 4.2 0.8 1.6 0.5 0.4 1.4 短期大学卒 205 ― 85.9 10.2 3.4 ― 0.5 ― ― 1.2

正社員･正職員 432 ― 75.2 15.0 5.1 0.9 2.1 0.9 0.7 1.5 大学卒 399 ― 82.0 12.5 4.5 0.5 0.3 ― 0.3 1.3

　18～24歳 23 ― 82.6 13.0 ― ― ― ― 4.3 1.6

　25～29歳 85 ― 80.0 12.9 3.5 1.2 1.2 ― 1.2 1.4

　30～34歳 90 ― 71.1 20.0 5.6 ― ― 3.3 ― 1.5

　35～39歳 96 ― 69.8 16.7 6.3 2.1 4.2 ― 1.0 1.6

　40～49歳 85 ― 71.8 12.9 8.2 1.2 4.7 1.2 ― 1.6

　50～59歳 53 ― 86.8 11.3 1.9 ― ― ― ― 1.2

契約社員･嘱託 122 ― 81.1 13.9 4.1 0.8 ― ― ― 1.2

フリーター 115 ― 81.7 13.0 2.6 ― 2.6 ― ― 1.3

パートタイマー 28 ― 92.9 ― 3.6 3.6 ― ― ― 1.2

派   遣 62 ― 87.1 11.3 1.6 ― ― ― ― 1.1

業務委託 10 ― 80.0 20.0 ― ― ― ― ― 1.2

女性計 1086 ― 83.0 12.3 3.9 0.3 0.5 ― 0.1 1.3

正社員･正職員 253 ― 71.5 17.4 8.7 0.8 1.2 ― 0.4 1.6

　18～24歳 17 ― 76.5 17.6 ― ― 5.9 ― ― 1.4

　25～29歳 65 ― 56.9 23.1 16.9 3.1 ― ― ― 1.7

　30～34歳 46 ― 73.9 19.6 2.2 ― 2.2 ― 2.2 2.2

　35～39歳 52 ― 80.8 11.5 5.8 ― 1.9 ― ― 1.3

　40～49歳 48 ― 68.8 20.8 10.4 ― ― ― ― 1.4

　50～59歳 25 ― 88.0 4.0 8.0 ― ― ― ― 1.2

契約社員･嘱託 132 ― 79.5 14.4 5.3 0.8 ― ― ― 1.3

フリーター 120 ― 86.7 11.7 1.7 ― ― ― ― 1.2

パートタイマー 444 ― 89.4 8.3 1.8 ― 0.5 ― ― 1.1

派   遣 128 ― 82.8 14.8 2.3 ― ― ― ― 1.2

業務委託 9 ― 88.9 11.1 ― ― ― ― ― 1.1

④ 内定をもらった会社の数

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q33 現在の勤務先を探すまでのあなたの活動を教えてください。

内定をもらった会社の数は８割以上の人が「１社」

正社員・正職員の方がそれ以外に比べてやや平均社数が多めだが、就業形態による大きな違いは見られない

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■転職活動社数
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）

０社 １社 ２社 ３社 ４社 ５社 ６～９社
１０社
以上

平均
（社）

転職先として検討した会社 7.9

応募した会社 6.6

面接や試験など選考をうけた会社 3.4

内定をもらった会社 1.3

5 .7

6 .0

―

26 .8

34 .3

41 .8

81 .2

13 .5

16 .4

4 .1

4 .7

3 .6

21 .8

17 .5

8 .1

6 .8 13 .2

12 .9

14 .3

11 .5

13 .0

4 .0

0 .5

3 .9

3 .7

2 .7 10 .2

9 .1

7 .2

0 .9
0 .2
0 .2
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PartPartⅤⅤ 転職行動実態転職行動実態

■ 退職と転職先決定の順序

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞

（単一回答：％） （単一回答：％）
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2012年 全体 1855 66.5 8.4 25.1 2012年 全体 1855 66.5 8.4 25.1

正社員･正職員 685 49.3 10.7 40.0 高等学校卒 414 71.7 8.0 20.3

　18～24歳 40 57.5 12.5 30.0 専修各種卒 297 70.0 8.8 21.2

　25～29歳 150 56.7 12.0 31.3 短期大学卒 213 69.5 9.4 21.1

　30～34歳 136 44.9 8.8 46.3 大学卒 809 65.3 7.8 26.9

　35～39歳 148 43.2 9.5 47.3 男性計 769 59.4 9.5 31.1

　40～49歳 133 47.4 10.5 42.1 高等学校卒 163 65.0 10.4 24.5

　50～59歳 78 53.8 12.8 33.3 専修各種卒 102 63.7 10.8 25.5

契約社員･嘱託 254 65.0 9.1 26.0 短期大学卒 8 75.0 ― 25.0

フリーター 235 81.3 6.8 11.9 大学卒 410 59.3 9.8 31.0

パートタイマー 472 80.9 4.7 14.4 女性計 1086 71.5 7.6 20.9

派   遣 190 77.4 9.5 13.2 高等学校卒 251 76.1 6.4 17.5

業務委託 19 57.9 15.8 26.3 専修各種卒 195 73.3 7.7 19.0

男性計 769 59.4 9.5 31.1 短期大学卒 205 69.3 9.8 21.0

正社員･正職員 432 45.8 10.4 43.8 大学卒 399 71.4 5.8 22.8

　18～24歳 23 69.6 13.0 17.4

　25～29歳 85 51.8 14.1 34.1

　30～34歳 90 38.9 8.9 52.2

　35～39歳 96 40.6 9.4 50.0

　40～49歳 85 40.0 9.4 50.6

　50～59歳 53 56.6 9.4 34.0

契約社員･嘱託 122 65.6 10.7 23.8

フリーター 115 84.3 5.2 10.4

パートタイマー 28 92.9 3.6 3.6

派   遣 62 80.6 11.3 8.1

業務委託 10 60.0 10.0 30.0

女性計 1086 71.5 7.6 20.9

正社員･正職員 253 55.3 11.1 33.6

　18～24歳 17 41.2 11.8 47.1

　25～29歳 65 63.1 9.2 27.7

　30～34歳 46 56.5 8.7 34.8

　35～39歳 52 48.1 9.6 42.3

　40～49歳 48 60.4 12.5 27.1

　50～59歳 25 48.0 20.0 32.0

契約社員･嘱託 132 64.4 7.6 28.0

フリーター 120 78.3 8.3 13.3

パートタイマー 444 80.2 4.7 15.1

派   遣 128 75.8 8.6 15.6

業務委託 9 55.6 22.2 22.2

７） 退職と転職先決定の順序

直近２年以内退職経験者の３人に２人が「前の会社を退職した後に、現在の転職先に内定」

正社員・正職員では「現在の転職先に内定してから、前の会社を退職した」割合が４割と他の就業形態より高
い

逆にフリーター、パートタイマー、派遣では「前の会社を退職した後に、現在の転職先に内定した」割合が８
割前後と他の形態より高くなっている

男性では「前の会社を退職した後に、現在の転職先に内定した」割合が約６割にとどまるが、女性では７割を
超え、１０ポイント以上の差が見られる

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q32 前の会社を退職するのと、現在の会社への転職が決まるのとは、

どちらが先でしたか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 雇用保険の受給の有無

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

受

け

た

受

け

な

い

ｎ

受

け

た

受

け

な

い

2012年 全体 1855 32.6 67.4 2012年 全体 1855 32.6 67.4

正社員･正職員 685 30.2 69.8 高等学校卒 414 31.9 68.1

　18～24歳 40 22.5 77.5 専修各種卒 297 32.3 67.7

　25～29歳 150 28.0 72.0 短期大学卒 213 35.2 64.8

　30～34歳 136 22.8 77.2 大学卒 809 33.4 66.6

　35～39歳 148 33.1 66.9 男性計 769 32.4 67.6

　40～49歳 133 37.6 62.4 高等学校卒 163 32.5 67.5

　50～59歳 78 33.3 66.7 専修各種卒 102 36.3 63.7

契約社員･嘱託 254 39.0 61.0 短期大学卒 8 50.0 50.0

フリーター 235 24.7 75.3 大学卒 410 32.0 68.0

パートタイマー 472 35.0 65.0 女性計 1086 32.8 67.2

派   遣 190 34.7 65.3 高等学校卒 251 31.5 68.5

業務委託 19 52.6 47.4 専修各種卒 195 30.3 69.7

男性計 769 32.4 67.6 短期大学卒 205 34.6 65.4

正社員･正職員 432 28.9 71.1 大学卒 399 34.8 65.2

　18～24歳 23 21.7 78.3

　25～29歳 85 28.2 71.8

　30～34歳 90 21.1 78.9

　35～39歳 96 27.1 72.9

　40～49歳 85 36.5 63.5

　50～59歳 53 37.7 62.3

契約社員･嘱託 122 42.6 57.4

フリーター 115 24.3 75.7

パートタイマー 28 53.6 46.4

派   遣 62 40.3 59.7

業務委託 10 40.0 60.0

女性計 1086 32.8 67.2

正社員･正職員 253 32.4 67.6

　18～24歳 17 23.5 76.5

　25～29歳 65 27.7 72.3

　30～34歳 46 26.1 73.9

　35～39歳 52 44.2 55.8

　40～49歳 48 39.6 60.4

　50～59歳 25 24.0 76.0

契約社員･嘱託 132 35.6 64.4

フリーター 120 25.0 75.0

パートタイマー 444 33.8 66.2

派   遣 128 32.0 68.0

業務委託 9 66.7 33.3

８） 雇用保険の受給の有無

転職前会社の退職時に雇用保険（失業給付）を「受けた」転職者は３２.６％で、約３人に１人が雇用保険を受
け取っている

正社員・正職員以外では、契約社員・嘱託で、雇用保険を「受けた」転職者の割合が４割弱と高め

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q41 あなたは、前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）を退職

した後に、雇用保険（失業給付）を受け取りましたか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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PartPartⅤⅤ 転職行動実態転職行動実態

■ 転職満足度

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）

ｎ

と

て

も

よ

か

っ
た

よ

か

っ
た

ど

ち

ら

と
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え
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い

よ
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と
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よ
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・

計

よ
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・

計

ｎ

と

て

も

よ
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っ
た

よ

か

っ
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ど
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と
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い

よ
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た

と
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全
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思

え

な

い

よ

か

っ
た

・

計

よ

か

っ
た

と

は

思

え

な

い

・

計

2012年 全体 1855 23.6 36.4 29.2 6.5 4.3 60.0 10.8 2012年 全体 1855 23.6 36.4 29.2 6.5 4.3 60.0 10.8

正社員･正職員 685 27.9 38.0 24.7 5.3 4.2 65.8 9.5 高等学校卒 414 20.0 33.3 30.9 10.1 5.6 53.4 15.7

　18～24歳 40 35.0 45.0 15.0 2.5 2.5 80.0 5.0 専修各種卒 297 24.9 37.0 28.6 6.4 3.0 62.0 9.4

　25～29歳 150 30.7 37.3 24.0 5.3 2.7 68.0 8.0 短期大学卒 213 20.2 40.4 31.5 5.2 2.8 60.6 8.0

　30～34歳 136 30.1 40.4 24.3 2.2 2.9 70.6 5.1 大学卒 809 24.1 36.6 29.5 5.4 4.3 60.7 9.8

　35～39歳 148 29.1 37.8 23.0 6.1 4.1 66.9 10.1 男性計 769 23.7 33.7 30.0 7.2 5.5 57.3 12.6

　40～49歳 133 23.3 34.6 24.1 8.3 9.8 57.9 18.0 高等学校卒 163 19.6 28.8 33.7 11.0 6.7 48.5 17.8

　50～59歳 78 20.5 37.2 35.9 5.1 1.3 57.7 6.4 専修各種卒 102 24.5 34.3 30.4 6.9 3.9 58.8 10.8

契約社員･嘱託 254 27.2 35.0 26.4 6.3 5.1 62.2 11.4 短期大学卒 8 50.0 25.0 25.0 ― ― 75.0 ―

フリーター 235 18.3 25.1 41.3 9.8 5.5 43.4 15.3 大学卒 410 22.0 35.1 31.0 6.3 5.6 57.1 12.0

パートタイマー 472 18.4 41.3 30.9 6.4 3.0 59.7 9.3 女性計 1086 23.6 38.3 28.6 6.1 3.4 61.9 9.5

派   遣 190 23.7 36.3 28.4 7.4 4.2 60.0 11.6 高等学校卒 251 20.3 36.3 29.1 9.6 4.8 56.6 14.3

業務委託 19 15.8 15.8 47.4 10.5 10.5 31.6 21.1 専修各種卒 195 25.1 38.5 27.7 6.2 2.6 63.6 8.7

男性計 769 23.7 33.7 30.0 7.2 5.5 57.3 12.6 短期大学卒 205 19.0 41.0 31.7 5.4 2.9 60.0 8.3

正社員･正職員 432 27.1 37.3 25.5 5.3 4.9 64.4 10.2 大学卒 399 26.3 38.1 28.1 4.5 3.0 64.4 7.5

　18～24歳 23 56.5 21.7 17.4 ― 4.3 78.3 4.3

　25～29歳 85 32.9 35.3 23.5 5.9 2.4 68.2 8.2

　30～34歳 90 28.9 40.0 26.7 2.2 2.2 68.9 4.4

　35～39歳 96 24.0 38.5 26.0 6.3 5.2 62.5 11.5

　40～49歳 85 20.0 35.3 24.7 8.2 11.8 55.3 20.0

　50～59歳 53 18.9 43.4 30.2 5.7 1.9 62.3 7.5

契約社員･嘱託 122 21.3 32.8 32.0 9.8 4.1 54.1 13.9

フリーター 115 13.0 22.6 47.8 10.4 6.1 35.7 16.5

パートタイマー 28 28.6 25.0 28.6 3.6 14.3 53.6 17.9

派   遣 62 25.8 37.1 22.6 9.7 4.8 62.9 14.5

業務委託 10 ― 20.0 50.0 10.0 20.0 20.0 30.0

女性計 1086 23.6 38.3 28.6 6.1 3.4 61.9 9.5

正社員･正職員 253 29.2 39.1 23.3 5.1 3.2 68.4 8.3

　18～24歳 17 5.9 76.5 11.8 5.9 ― 82.4 5.9

　25～29歳 65 27.7 40.0 24.6 4.6 3.1 67.7 7.7

　30～34歳 46 32.6 41.3 19.6 2.2 4.3 73.9 6.5

　35～39歳 52 38.5 36.5 17.3 5.8 1.9 75.0 7.7

　40～49歳 48 29.2 33.3 22.9 8.3 6.3 62.5 14.6

　50～59歳 25 24.0 24.0 48.0 4.0 ― 48.0 4.0

契約社員･嘱託 132 32.6 37.1 21.2 3.0 6.1 69.7 9.1

フリーター 120 23.3 27.5 35.0 9.2 5.0 50.8 14.2

パートタイマー 444 17.8 42.3 31.1 6.5 2.3 60.1 8.8

派   遣 128 22.7 35.9 31.3 6.3 3.9 58.6 10.2

業務委託 9 33.3 11.1 44.4 11.1 ― 44.4 11.1

９） 転職満足度

転職をして「よかった・計」は６０.０％

正社員・正職員では「よかった・計」の割合が正社員・正職員以外よりも高く、３０代まででは「よかった・
計」が６５％以上を占める

フリーターの「よかった・計」の割合は４３.４％にとどまり、女性フリーターの５０.８％に対し男性フリー
ターでは３５.７％と１５ポイント下回っている

男性高等学校卒では「よかったとは思えない・計」が１７.８％を占め、専修各種学校卒や大学卒よりも高い

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q28 前の勤務先から現在の勤務先に転職してよかったと思いますか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ キャリアコンサルタントとの付き合い

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1855 15.8 2.9 50.7 30.6 2012年 全体 1855 15.8 2.9 50.7 30.6

正社員・正職員 685 25.4 5.4 46.9 22.3 高等学校卒 414 7.0 1.9 51.2 39.9

　18～24歳 40 17.5 ― 42.5 40.0 専修各種卒 297 13.1 1.0 45.5 40.4

　25～29歳 150 22.0 5.3 40.7 32.0 短期大学卒 213 8.5 2.8 48.8 39.9

　30～34歳 136 29.4 5.9 47.1 17.6 大学卒 809 21.1 3.5 54.5 20.9

　35～39歳 148 29.7 6.1 45.3 18.9 男性計 769 24.1 4.7 47.9 23.4

　40～49歳 133 27.8 6.8 48.9 16.5 高等学校卒 163 12.9 3.7 49.7 33.7

　50～59歳 78 16.7 3.8 60.3 19.2 専修各種卒 102 20.6 2.0 39.2 38.2

契約社員･嘱託 254 16.9 2.8 53.5 26.8 短期大学卒 8 25.0 12.5 50.0 12.5

フリーター 235 8.1 0.9 50.6 40.4 大学卒 410 27.3 4.9 51.0 16.8

パートタイマー 472 4.4 0.8 53.6 41.1 女性計 1086 10.0 1.7 52.7 35.6

派   遣 190 18.4 2.1 51.1 28.4 高等学校卒 251 3.2 0.8 52.2 43.8

業務委託 19 10.5 ― 73.7 15.8 専修各種卒 195 9.2 0.5 48.7 41.5

男性計 769 24.1 4.7 47.9 23.4 短期大学卒 205 7.8 2.4 48.8 41.0

正社員・正職員 432 28.7 6.5 44.4 20.4 大学卒 399 14.8 2.0 58.1 25.1

　18～24歳 23 17.4 ― 43.5 39.1

　25～29歳 85 24.7 7.1 38.8 29.4

　30～34歳 90 30.0 6.7 44.4 18.9

　35～39歳 96 33.3 5.2 43.8 17.7

　40～49歳 85 31.8 9.4 43.5 15.3

　50～59歳 53 24.5 5.7 56.6 13.2

契約社員･嘱託 122 23.0 3.3 50.8 23.0

フリーター 115 11.3 ― 56.5 32.2

パートタイマー 28 17.9 3.6 57.1 21.4

派   遣 62 21.0 4.8 41.9 32.3

業務委託 10 20.0 ― 70.0 10.0

女性計 1086 10.0 1.7 52.7 35.6

正社員・正職員 253 19.8 3.6 51.0 25.7

　18～24歳 17 17.6 ― 41.2 41.2

　25～29歳 65 18.5 3.1 43.1 35.4

　30～34歳 46 28.3 4.3 52.2 15.2

　35～39歳 52 23.1 7.7 48.1 21.2

　40～49歳 48 20.8 2.1 58.3 18.8

　50～59歳 25 ― ― 68.0 32.0

契約社員･嘱託 132 11.4 2.3 56.1 30.3

フリーター 120 5.0 1.7 45.0 48.3

パートタイマー 444 3.6 0.7 53.4 42.3

派   遣 128 17.2 0.8 55.5 26.6

業務委託 9 ― ― 77.8 22.2

直近２年以内退職経験者の約半数が「キャリアコンサルタントとの付き合いはない」としている

正社員・正職員では「転職・就職するときにだけ連絡を取ったことがある」の割合が高く２５.４％を占め、
「キャリアコンサルタントが何かわからない」が２２.３％と低め

フリーターやパートタイマーでは「キャリアコンサルタントが何かわからない」が４割以上と高く、「キャリ
アコンサルタントとの付き合いはない」と合計すると、９割以上を占める

男性では「転職・就職するときにだけ連絡を取ったことがある」が２４.１％なのに対し、女性では１０.０％と、
男性を１４ポイント下回る

学歴別で見ると大学卒で「転職・就職するときにだけ連絡を取ったことがある」が２１.１％と他の学歴より高
い

Q56 あなたはキャリアコンサルタントと付き合いがありますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

１０） キャリアコンサルタントとの付き合い

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 転職前業種（大分類）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1855 0.1 0.1 2.7 10.6 0.5 13.2 3.9 13.1 6.3 3.4 6.1 9.8 3.5 0.3 11.4 2.6 12.5

正社員･正職員 685 ― ― 4.5 13.3 0.6 18.1 2.5 7.7 5.4 4.4 2.6 12.0 3.5 0.1 14.2 1.9 9.2

　18～24歳 40 ― ― 12.5 10.0 ― 10.0 ― 2.5 7.5 5.0 5.0 20.0 5.0 ― 12.5 2.5 7.5

　25～29歳 150 ― ― 4.7 6.7 0.7 18.7 0.7 6.7 6.7 4.7 4.0 10.0 4.0 ― 22.0 2.7 8.0

　30～34歳 136 ― ― 2.9 15.4 ― 22.1 2.9 5.1 9.6 3.7 1.5 11.0 3.7 ― 10.3 1.5 10.3

　35～39歳 148 ― ― 4.1 12.2 ― 18.9 2.0 10.1 2.7 6.1 3.4 12.2 4.7 0.7 14.9 0.7 7.4

　40～49歳 133 ― ― 3.8 17.3 0.8 18.8 2.3 9.0 1.5 3.0 1.5 12.8 1.5 ― 13.5 2.3 12.0

　50～59歳 78 ― ― 5.1 19.2 2.6 11.5 7.7 10.3 6.4 3.8 1.3 11.5 2.6 ― 6.4 2.6 9.0

契約社員･嘱託 254 ― ― 1.6 12.6 0.4 17.3 4.7 11.0 8.7 2.0 3.5 5.1 3.9 0.4 11.4 6.3 11.0

フリーター 235 0.9 ― 2.1 5.1 ― 8.5 3.8 19.1 3.4 3.8 11.5 4.7 3.8 0.9 12.3 0.4 19.6

パートタイマー 472 ― ― 1.3 7.6 0.6 4.9 4.9 20.1 5.9 2.5 10.6 14.0 3.2 0.4 7.6 2.8 13.6

派   遣 190 ― 0.5 1.6 11.6 0.5 16.3 6.3 11.1 10.5 2.6 5.3 4.2 2.6 ― 11.1 3.2 12.6

業務委託 19 ― ― 5.3 15.8 ― 10.5 ― 5.3 5.3 10.5 ― 5.3 5.3 ― ― ― 36.8

男性計 769 0.1 ― 3.9 14.2 0.4 20.2 5.2 9.8 3.0 4.0 3.9 5.5 2.6 0.5 11.7 2.3 12.7

正社員･正職員 432 ― ― 5.1 15.5 0.7 23.4 3.7 8.3 3.7 4.6 2.1 7.6 2.3 0.2 12.5 1.6 8.6

　18～24歳 23 ― ― 21.7 13.0 ― 8.7 ― 4.3 13.0 ― 4.3 13.0 ― ― 13.0 ― 8.7

　25～29歳 85 ― ― 4.7 5.9 1.2 27.1 1.2 8.2 3.5 3.5 3.5 5.9 3.5 ― 20.0 3.5 8.2

　30～34歳 90 ― ― 2.2 16.7 ― 30.0 4.4 2.2 6.7 4.4 1.1 8.9 1.1 ― 11.1 ― 11.1

　35～39歳 96 ― ― 4.2 12.5 ― 22.9 3.1 9.4 1.0 8.3 3.1 9.4 4.2 1.0 11.5 1.0 8.3

　40～49歳 85 ― ― 3.5 22.4 ― 21.2 2.4 11.8 2.4 3.5 1.2 7.1 1.2 ― 12.9 1.2 9.4

　50～59歳 53 ― ― 7.5 24.5 3.8 17.0 11.3 13.2 1.9 3.8 ― 3.8 1.9 ― 3.8 3.8 3.8

契約社員･嘱託 122 ― ― 2.5 15.6 ― 22.1 5.7 9.0 3.3 1.6 4.1 2.5 1.6 0.8 11.5 5.7 13.9

フリーター 115 0.9 ― 1.7 8.7 ― 7.8 5.2 15.7 1.7 4.3 10.4 2.6 4.3 1.7 12.2 0.9 21.7

パートタイマー 28 ― ― 3.6 14.3 ― 7.1 10.7 21.4 ― 3.6 7.1 7.1 ― ― ― 3.6 21.4

派   遣 62 ― ― 1.6 14.5 ― 25.8 12.9 4.8 1.6 3.2 3.2 1.6 3.2 ― 12.9 3.2 11.3

業務委託 10 ― ― 10.0 ― ― ― ― 10.0 ― 10.0 ― ― 10.0 ― ― ― 60.0

女性計 1086 0.1 0.1 1.8 8.0 0.6 8.2 3.0 15.5 8.6 2.9 7.7 12.8 4.1 0.2 11.2 2.9 12.3

正社員･正職員 253 ― ― 3.6 9.5 0.4 9.1 0.4 6.7 8.3 4.0 3.6 19.4 5.5 ― 17.0 2.4 10.3

　18～24歳 17 ― ― ― 5.9 ― 11.8 ― ― ― 11.8 5.9 29.4 11.8 ― 11.8 5.9 5.9

　25～29歳 65 ― ― 4.6 7.7 ― 7.7 ― 4.6 10.8 6.2 4.6 15.4 4.6 ― 24.6 1.5 7.7

　30～34歳 46 ― ― 4.3 13.0 ― 6.5 ― 10.9 15.2 2.2 2.2 15.2 8.7 ― 8.7 4.3 8.7

　35～39歳 52 ― ― 3.8 11.5 ― 11.5 ― 11.5 5.8 1.9 3.8 17.3 5.8 ― 21.2 ― 5.8

　40～49歳 48 ― ― 4.2 8.3 2.1 14.6 2.1 4.2 ― 2.1 2.1 22.9 2.1 ― 14.6 4.2 16.7

　50～59歳 25 ― ― ― 8.0 ― ― ― 4.0 16.0 4.0 4.0 28.0 4.0 ― 12.0 ― 20.0

契約社員･嘱託 132 ― ― 0.8 9.8 0.8 12.9 3.8 12.9 13.6 2.3 3.0 7.6 6.1 ― 11.4 6.8 8.3

フリーター 120 0.8 ― 2.5 1.7 ― 9.2 2.5 22.5 5.0 3.3 12.5 6.7 3.3 ― 12.5 ― 17.5

パートタイマー 444 ― ― 1.1 7.2 0.7 4.7 4.5 20.0 6.3 2.5 10.8 14.4 3.4 0.5 8.1 2.7 13.1

派   遣 128 ― 0.8 1.6 10.2 0.8 11.7 3.1 14.1 14.8 2.3 6.3 5.5 2.3 ― 10.2 3.1 13.3

業務委託 9 ― ― ― 33.3 ― 22.2 ― ― 11.1 11.1 ― 11.1 ― ― ― ― 11.1

転職前に勤務していた業種の上位は「情報通信業」（１３.２％） 「卸売・小売業」（１３.１％） 「サービス
業」（１１.４％） 「製造業」（１０.６％）

フリーター、パートタイマーでは「卸売・小売業」の割合が2割前後と高い

男性では女性に比べ「卸売・小売業」（９.８％）「医療・福祉」（５.５％）の割合が低く、

「製造業」（１４.２％）「情報通信業」（２０.２％）などの割合が高い

女性正社員・正職員では「医療・福祉」（１９.４％）の割合が全体よりも高い

３．転職前後の状況と変化

１）勤務先業種
① 転職前業種（大分類）

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q34 前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）の業種は何ですか。
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■ 転職前業種（大分類）
(全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）

ｎ

農

林

漁

業

鉱

業

建

設

業

製

造

業

電

気

・

ガ

ス

・

熱

供

給

・

水

道

業

情

報

通

信

業

運

輸

業

卸

売

・

小

売

業

金

融

・

保

険

業

不

動

産

業

飲

食

店

、
宿

泊

業

医

療

・

福

祉

教

育

・

学

習

支

援

郵

便

サ
ー

ビ

ス

業

公

務

他

に

分

類

さ

れ

な

い

も

の

2012年 全体 1855 0.1 0.1 2.7 10.6 0.5 13.2 3.9 13.1 6.3 3.4 6.1 9.8 3.5 0.3 11.4 2.6 12.5

高等学校卒 414 0.2 0.2 3.6 9.7 0.7 8.5 6.0 18.8 6.0 2.7 7.7 6.5 0.7 0.5 10.9 2.2 15.0

専修各種卒 297 ― ― 2.4 9.1 ― 13.1 2.4 10.4 4.4 3.4 9.1 15.5 2.0 0.3 11.1 1.3 15.5

短期大学卒 213 ― ― 1.4 7.0 ― 6.6 4.2 18.3 9.9 2.3 7.0 16.4 4.2 ― 9.9 3.3 9.4

大学卒 809 0.1 ― 2.7 11.2 0.7 16.9 3.3 11.2 6.4 4.2 4.3 8.0 4.4 0.2 12.1 3.0 10.9

男性計 769 0.1 ― 3.9 14.2 0.4 20.2 5.2 9.8 3.0 4.0 3.9 5.5 2.6 0.5 11.7 2.3 12.7

高等学校卒 163 ― ― 3.1 16.0 0.6 11.7 9.8 12.9 3.1 3.1 5.5 4.3 0.6 1.2 10.4 2.5 15.3

専修各種卒 102 ― ― 4.9 13.7 ― 23.5 2.9 5.9 1.0 5.9 5.9 5.9 ― ― 11.8 1.0 17.6

短期大学卒 8 ― ― ― 12.5 ― 25.0 ― 12.5 ― ― ― 25.0 ― ― 12.5 ― 12.5

大学卒 410 0.2 ― 4.1 11.7 0.5 23.4 4.1 11.0 3.4 4.4 3.2 5.1 2.7 0.2 12.2 2.7 11.0

女性計 1086 0.1 0.1 1.8 8.0 0.6 8.2 3.0 15.5 8.6 2.9 7.7 12.8 4.1 0.2 11.2 2.9 12.3

高等学校卒 251 0.4 0.4 4.0 5.6 0.8 6.4 3.6 22.7 8.0 2.4 9.2 8.0 0.8 ― 11.2 2.0 14.7

専修各種卒 195 ― ― 1.0 6.7 ― 7.7 2.1 12.8 6.2 2.1 10.8 20.5 3.1 0.5 10.8 1.5 14.4

短期大学卒 205 ― ― 1.5 6.8 ― 5.9 4.4 18.5 10.2 2.4 7.3 16.1 4.4 ― 9.8 3.4 9.3

大学卒 399 ― ― 1.3 10.8 1.0 10.3 2.5 11.5 9.5 4.0 5.5 11.0 6.3 0.3 12.0 3.3 10.8

男性の高等学校卒は「製造業」（１６.０％）「運輸業」（９.８％）が高く、女性の高等学校卒では「卸売・小
売業」（２２.７％）が高い

女性の専修各種学校卒、短期大学卒は「医療・福祉」が2割前後と高め

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q34 前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）の業種は何ですか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 業種間移動（大分類間）パターン

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

同

業

種

間

移

動

異

業

種

間

移

動

そ

の

他

・

無

回

答
ｎ

同

業

種

間

移

動

異

業

種

間

移

動

そ

の

他

・

無

回

答

2012年 全体 1855 41.0 39.9 19.0 2012年 全体 1855 41.0 39.9 19.0

正社員･正職員 685 52.6 34.6 12.8 高等学校卒 414 33.6 45.2 21.3

　18～24歳 40 37.5 52.5 10.0 専修各種卒 297 46.5 29.3 24.2

　25～29歳 150 50.7 34.7 14.7 短期大学卒 213 37.1 46.0 16.9

　30～34歳 136 53.7 33.8 12.5 大学卒 809 42.0 41.7 16.3

　35～39歳 148 55.4 35.1 9.5 男性計 769 45.4 36.9 17.7

　40～49歳 133 54.9 29.3 15.8 高等学校卒 163 41.1 38.0 20.9

　50～59歳 78 52.6 34.6 12.8 専修各種卒 102 48.0 26.5 25.5

契約社員･嘱託 254 37.8 44.1 18.1 短期大学卒 8 50.0 37.5 12.5

フリーター 235 27.2 41.3 31.5 大学卒 410 45.1 40.2 14.6

パートタイマー 472 36.0 45.3 18.6 女性計 1086 37.9 42.1 20.0

派   遣 190 34.2 41.1 24.7 高等学校卒 251 28.7 49.8 21.5

業務委託 19 31.6 15.8 52.6 専修各種卒 195 45.6 30.8 23.6

男性計 769 45.4 36.9 17.7 短期大学卒 205 36.6 46.3 17.1

正社員･正職員 432 54.4 34.0 11.6 大学卒 399 38.8 43.1 18.0

　18～24歳 23 30.4 56.5 13.0

　25～29歳 85 54.1 35.3 10.6

　30～34歳 90 56.7 28.9 14.4

　35～39歳 96 55.2 35.4 9.4

　40～49歳 85 56.5 28.2 15.3

　50～59歳 53 56.6 37.7 5.7

契約社員･嘱託 122 38.5 41.0 20.5

フリーター 115 29.6 39.1 31.3

パートタイマー 28 35.7 39.3 25.0

派   遣 62 30.6 50.0 19.4

業務委託 10 40.0 ― 60.0

女性計 1086 37.9 42.1 20.0

正社員･正職員 253 49.4 35.6 15.0

　18～24歳 17 47.1 47.1 5.9

　25～29歳 65 46.2 33.8 20.0

　30～34歳 46 47.8 43.5 8.7

　35～39歳 52 55.8 34.6 9.6

　40～49歳 48 52.1 31.3 16.7

　50～59歳 25 44.0 28.0 28.0

契約社員･嘱託 132 37.1 47.0 15.9

フリーター 120 25.0 43.3 31.7

パートタイマー 444 36.0 45.7 18.2

派   遣 128 35.9 36.7 27.3

業務委託 9 22.2 33.3 44.4

② 業種間移動（大分類間）パターン

転職前後で業種の移動パターンをみると「同業種」への移動は4割強で、「異業種」への転職者とほぼ同じ割合

正社員・正職員では「同業種」への転職が５２.６％と、「異業種」への転職を１８ポイント上回る

正社員・正職員以外の「同業種」への転職は３割前後であり、正社員・正職員に比べると「異業種」への転職
が多い

男性では「同業種」への転職が４５.４％なのに対して、女性では3７.９％にとどまる

専修各種学校卒では「同業種」への転職が、高等学校卒、短期大学卒では「異業種」への転職が多い

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q34 前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）の業種は何です

か。

Q5 現在の勤務先の業種は何ですか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 業種間移動（製造・非製造２分類間）パターン

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

製

造

業

か

ら

製

造

業

へ

非

製

造

業

か

ら

非

製

造

業

へ

製

造

業

か

ら

非

製

造

業

へ

非

製

造

業

か

ら

製

造

業

へ

そ

の

他

・

無

回

答
ｎ

製

造

業

か

ら

製

造

業

へ

非

製

造

業

か

ら

非

製

造

業

へ

製

造

業

か

ら

非

製

造

業

へ

非

製

造

業

か

ら

製

造

業

へ

そ

の

他

・

無

回

答

2012年 全体 1855 5.5 62.7 6.8 5.9 19.0 2012年 全体 1855 5.5 62.7 6.8 5.9 19.0

正社員･正職員 685 9.1 63.8 7.9 6.4 12.8 高等学校卒 414 5.8 59.7 7.2 6.0 21.3

　18～24歳 40 10.0 52.5 12.5 15.0 10.0 専修各種卒 297 4.0 60.9 6.4 4.4 24.2

　25～29歳 150 5.3 69.3 5.3 5.3 14.7 短期大学卒 213 2.3 69.5 5.2 6.1 16.9

　30～34歳 136 9.6 66.2 7.4 4.4 12.5 大学卒 809 5.7 63.9 7.4 6.7 16.3

　35～39歳 148 6.8 67.6 8.8 7.4 9.5 男性計 769 8.8 58.1 8.1 7.3 17.7

　40～49歳 133 10.5 60.9 9.8 3.0 15.8 高等学校卒 163 10.4 54.6 7.4 6.7 20.9

　50～59歳 78 16.7 52.6 6.4 11.5 12.8 専修各種卒 102 5.9 52.0 12.7 3.9 25.5

契約社員･嘱託 254 4.7 64.2 7.9 5.1 18.1 短期大学卒 8 12.5 62.5 ― 12.5 12.5

フリーター 235 1.7 57.9 5.1 3.8 31.5 大学卒 410 7.6 61.5 7.6 8.8 14.6

パートタイマー 472 1.7 68.2 6.8 4.7 18.6 女性計 1086 3.1 65.9 6.0 5.0 20.0

派   遣 190 7.9 51.6 4.2 11.6 24.7 高等学校卒 251 2.8 62.9 7.2 5.6 21.5

業務委託 19 5.3 36.8 5.3 ― 52.6 専修各種卒 195 3.1 65.6 3.1 4.6 23.6

男性計 769 8.8 58.1 8.1 7.3 17.7 短期大学卒 205 2.0 69.8 5.4 5.9 17.1

正社員･正職員 432 11.1 61.3 8.8 7.2 11.6 大学卒 399 3.8 66.4 7.3 4.5 18.0

　18～24歳 23 13.0 34.8 21.7 17.4 13.0

　25～29歳 85 7.1 70.6 3.5 8.2 10.6

　30～34歳 90 8.9 65.6 7.8 3.3 14.4

　35～39歳 96 7.3 66.7 9.4 7.3 9.4

　40～49歳 85 14.1 56.5 10.6 3.5 15.3

　50～59歳 53 22.6 49.1 9.4 13.2 5.7

契約社員･嘱託 122 5.7 59.8 9.0 4.9 20.5

フリーター 115 2.6 53.9 7.0 5.2 31.3

パートタイマー 28 3.6 53.6 14.3 3.6 25.0

派   遣 62 12.9 46.8 1.6 19.4 19.4

業務委託 10 10.0 30.0 ― ― 60.0

女性計 1086 3.1 65.9 6.0 5.0 20.0

正社員･正職員 253 5.5 68.0 6.3 5.1 15.0

　18～24歳 17 5.9 76.5 ― 11.8 5.9

　25～29歳 65 3.1 67.7 7.7 1.5 20.0

　30～34歳 46 10.9 67.4 6.5 6.5 8.7

　35～39歳 52 5.8 69.2 7.7 7.7 9.6

　40～49歳 48 4.2 68.8 8.3 2.1 16.7

　50～59歳 25 4.0 60.0 ― 8.0 28.0

契約社員･嘱託 132 3.8 68.2 6.8 5.3 15.9

フリーター 120 0.8 61.7 3.3 2.5 31.7

パートタイマー 444 1.6 69.1 6.3 4.7 18.2

派   遣 128 5.5 53.9 5.5 7.8 27.3

業務委託 9 ― 44.4 11.1 ― 44.4

③ 業種間移動（製造・非製造２分類間）パターン

「非製造業から非製造業」（６２.７％）の割合が圧倒的に高い

男性では「製造業から製造業」が８.８％と女性に比べて高く、男性正社員・正職員の４０代、５０代や男性派
遣で特に高い

男性の専修各種学校卒では「製造業から非製造業」が１２.７％と全体よりも高め

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q34 前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）の業種は何です

か。

Q5 現在の勤務先の業種は何ですか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 転職前勤務先の従業員規模

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

９

人

以

下

１

０
～

９

９

人

１

０

０
～

９

９

９

人

１

０

０

０

人

以

上

公

務

ｎ

９

人

以

下

１

０
～

９

９

人

１

０

０
～

９

９

９

人

１

０

０

０

人

以

上

公

務

2012年 全体 1855 12.6 29.3 32.0 22.9 3.2 2012年 全体 1855 12.6 29.3 32.0 22.9 3.2

正社員･正職員 685 10.9 32.6 34.3 19.9 2.3 高等学校卒 414 13.0 31.2 30.9 22.7 2.2

　18～24歳 40 10.0 40.0 37.5 7.5 5.0 専修各種卒 297 16.5 31.3 32.7 17.8 1.7

　25～29歳 150 10.0 30.0 36.7 20.0 3.3 短期大学卒 213 12.7 25.4 30.5 27.7 3.8

　30～34歳 136 8.8 36.0 33.1 19.9 2.2 大学卒 809 11.5 29.3 33.1 22.4 3.7

　35～39歳 148 6.1 35.1 34.5 23.6 0.7 男性計 769 11.1 32.2 34.7 19.4 2.6

　40～49歳 133 18.0 25.6 33.8 20.3 2.3 高等学校卒 163 13.5 35.6 29.4 19.0 2.5

　50～59歳 78 14.1 34.6 30.8 17.9 2.6 専修各種卒 102 13.7 32.4 37.3 15.7 1.0

契約社員･嘱託 254 8.3 24.0 34.3 26.0 7.5 短期大学卒 8 12.5 37.5 37.5 12.5 ―

フリーター 235 16.2 36.6 23.8 22.6 0.9 大学卒 410 9.8 32.0 37.3 18.3 2.7

パートタイマー 472 15.9 26.3 32.2 22.0 3.6 女性計 1086 13.6 27.3 30.1 25.3 3.7

派   遣 190 10.0 24.7 32.1 30.0 3.2 高等学校卒 251 12.7 28.3 31.9 25.1 2.0

業務委託 19 26.3 15.8 15.8 42.1 ― 専修各種卒 195 17.9 30.8 30.3 19.0 2.1

男性計 769 11.1 32.2 34.7 19.4 2.6 短期大学卒 205 12.7 24.9 30.2 28.3 3.9

正社員･正職員 432 10.2 32.9 35.4 19.4 2.1 大学卒 399 13.3 26.6 28.8 26.6 4.8

　18～24歳 23 8.7 39.1 43.5 8.7 ―

　25～29歳 85 11.8 31.8 35.3 16.5 4.7

　30～34歳 90 7.8 33.3 37.8 20.0 1.1

　35～39歳 96 5.2 33.3 35.4 25.0 1.0

　40～49歳 85 17.6 29.4 30.6 21.2 1.2

　50～59歳 53 9.4 35.8 35.8 15.1 3.8

契約社員･嘱託 122 10.7 26.2 36.9 20.5 5.7

フリーター 115 13.0 40.0 28.7 17.4 0.9

パートタイマー 28 17.9 32.1 39.3 7.1 3.6

派   遣 62 9.7 27.4 35.5 24.2 3.2

業務委託 10 20.0 20.0 30.0 30.0 ―

女性計 1086 13.6 27.3 30.1 25.3 3.7

正社員･正職員 253 12.3 32.0 32.4 20.6 2.8

　18～24歳 17 11.8 41.2 29.4 5.9 11.8

　25～29歳 65 7.7 27.7 38.5 24.6 1.5

　30～34歳 46 10.9 41.3 23.9 19.6 4.3

　35～39歳 52 7.7 38.5 32.7 21.2 ―

　40～49歳 48 18.8 18.8 39.6 18.8 4.2

　50～59歳 25 24.0 32.0 20.0 24.0 ―

契約社員･嘱託 132 6.1 22.0 31.8 31.1 9.1

フリーター 120 19.2 33.3 19.2 27.5 0.8

パートタイマー 444 15.8 25.9 31.8 23.0 3.6

派   遣 128 10.2 23.4 30.5 32.8 3.1

業務委託 9 33.3 11.1 ― 55.6 ―

２）勤務先規模
① 転職前勤務先の従業員規模

転職前勤務先の規模は「１００～９９９人」（３２.０％） 「１０～９９人」（２９.３％）が多く、
あわせて6割強を占める

フリーターは１００人未満の勤務先が5割以上を占めており、小規模勤務先からの転職者が多い

男性の高等学校卒では半数弱が１００人未満の小規模勤務先からの転職者となる

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q35 前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）の従業員数（常用

雇用のアルバイト・パートを含む人数）は会社全体でどれくらいです
か。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 規模間移動（中分類間移動）パターン

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

同

規

模

間

移

動

小

規

模

へ

の

移

動

大

規

模

へ

の

移

動

そ

の

他

・

無

回

答
ｎ

同

規

模

間

移

動

小

規

模

へ

の

移

動

大

規

模

へ

の

移

動

そ

の

他

・

無

回

答

2012年 全体 1855 27.7 35.3 32.1 4.9 2012年 全体 1855 27.7 35.3 32.1 4.9

正社員･正職員 685 29.3 40.0 27.2 3.5 高等学校卒 414 26.6 35.5 35.5 2.4

　18～24歳 40 15.0 40.0 37.5 7.5 専修各種卒 297 30.6 32.0 34.7 2.7

　25～29歳 150 32.7 36.7 26.7 4.0 短期大学卒 213 24.4 33.8 35.2 6.6

　30～34歳 136 30.9 37.5 27.2 4.4 大学卒 809 27.7 36.7 29.7 5.9

　35～39歳 148 31.1 41.2 25.7 2.0 男性計 769 31.3 33.0 31.5 4.2

　40～49歳 133 28.6 44.4 24.1 3.0 高等学校卒 163 33.1 28.8 35.6 2.5

　50～59歳 78 25.6 41.0 30.8 2.6 専修各種卒 102 38.2 32.4 26.5 2.9

契約社員･嘱託 254 29.9 19.7 39.0 11.4 短期大学卒 8 25.0 ― 75.0 ―

フリーター 235 28.1 37.4 33.6 0.9 大学卒 410 29.8 35.4 30.5 4.4

パートタイマー 472 23.7 39.4 31.6 5.3 女性計 1086 25.1 36.9 32.5 5.4

派   遣 190 27.4 25.3 42.1 5.3 高等学校卒 251 22.3 39.8 35.5 2.4

業務委託 19 36.8 47.4 10.5 5.3 専修各種卒 195 26.7 31.8 39.0 2.6

男性計 769 31.3 33.0 31.5 4.2 短期大学卒 205 24.4 35.1 33.7 6.8

正社員･正職員 432 32.2 38.2 26.4 3.2 大学卒 399 25.6 38.1 28.8 7.5

　18～24歳 23 17.4 34.8 43.5 4.3

　25～29歳 85 35.3 35.3 24.7 4.7

　30～34歳 90 36.7 40.0 20.0 3.3

　35～39歳 96 32.3 37.5 28.1 2.1

　40～49歳 85 30.6 41.2 25.9 2.4

　50～59歳 53 28.3 37.7 30.2 3.8

契約社員･嘱託 122 29.5 18.0 43.4 9.0

フリーター 115 34.8 33.0 31.3 0.9

パートタイマー 28 14.3 46.4 32.1 7.1

派   遣 62 29.0 17.7 46.8 6.5

業務委託 10 40.0 50.0 10.0 ―

女性計 1086 25.1 36.9 32.5 5.4

正社員･正職員 253 24.5 43.1 28.5 4.0

　18～24歳 17 11.8 47.1 29.4 11.8

　25～29歳 65 29.2 38.5 29.2 3.1

　30～34歳 46 19.6 32.6 41.3 6.5

　35～39歳 52 28.8 48.1 21.2 1.9

　40～49歳 48 25.0 50.0 20.8 4.2

　50～59歳 25 20.0 48.0 32.0 ―

契約社員･嘱託 132 30.3 21.2 34.8 13.6

フリーター 120 21.7 41.7 35.8 0.8

パートタイマー 444 24.3 39.0 31.5 5.2

派   遣 128 26.6 28.9 39.8 4.7

業務委託 9 33.3 44.4 11.1 11.1

② 規模間移動（中分類間移動）パターン

転職前よりも小規模な勤務先に転職したワーキングパーソンは３５.３％。一方、大規模勤務先への転職は

３２.１％

正社員・正職員、フリーター、パートタイマーの４割前後は転職前よりも小規模な勤務先に転職し、大規模な
勤務先に転職した割合を上回る

派遣では４割強が大規模な勤務先に転職し、小規模への転職は３割弱

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q35 前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）の従業員数（常用

雇用のアルバイト・パートを含む人数）は会社全体でどれくらいです
か。

Q6 現在の勤務先の従業員数（常用雇用のアルバイト・パートを含む人

数）は会社全体でどれくらいですか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 転職前の１週間労働日数
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）

ｎ

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

平

均

（
日

）

ｎ

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

平

均

（
日

）

2012年 全体 1855 0.8 1.4 6.6 9.1 70.8 9.9 1.4 0.1 4.8 2012年 全体 1855 0.8 1.4 6.6 9.1 70.8 9.9 1.4 0.1 4.8

正社員･正職員 685 0.1 0.1 2.2 2.2 80.1 12.7 2.5 ― 5.1 高等学校卒 414 1.0 1.2 8.9 14.0 64.3 9.4 1.0 0.2 4.7

　18～24歳 40 ― ― 7.5 ― 77.5 10.0 5.0 ― 5.1 専修各種卒 297 0.3 0.3 5.4 9.8 71.4 11.1 1.7 ― 4.9

　25～29歳 150 ― 0.7 1.3 1.3 72.7 19.3 4.7 ― 5.2 短期大学卒 213 1.4 1.9 13.1 12.7 65.7 4.7 0.5 ― 4.6

　30～34歳 136 ― ― 0.7 3.7 83.8 9.6 2.2 ― 5.1 大学卒 809 0.7 1.9 4.8 6.4 74.2 10.4 1.6 ― 4.9

　35～39歳 148 ― ― ― 2.0 85.8 10.8 1.4 ― 5.1 男性計 769 1.0 0.7 3.0 4.2 75.0 13.3 2.7 0.1 5.0

　40～49歳 133 ― ― 3.0 0.8 83.5 10.5 2.3 ― 5.1 高等学校卒 163 1.8 0.6 4.9 6.1 71.2 12.3 2.5 0.6 4.9

　50～59歳 78 1.3 ― 6.4 5.1 73.1 14.1 ― ― 4.9 専修各種卒 102 1.0 ― 4.9 2.9 70.6 16.7 3.9 ― 5.1

契約社員･嘱託 254 ― 0.8 3.9 8.3 77.6 8.3 1.2 ― 4.9 短期大学卒 8 ― ― ― ― 87.5 12.5 ― ― 5.1

フリーター 235 3.0 2.1 6.0 15.3 61.7 10.6 1.3 ― 4.7 大学卒 410 1.0 1.0 2.4 4.1 76.8 12.2 2.4 ― 5.0

パートタイマー 472 0.6 3.4 14.8 17.4 55.9 7.6 0.2 ― 4.5 女性計 1086 0.6 1.9 9.1 12.6 67.8 7.6 0.5 ― 4.7

派   遣 190 0.5 1.1 6.3 7.9 76.8 5.8 1.1 0.5 4.8 高等学校卒 251 0.4 1.6 11.6 19.1 59.8 7.6 ― ― 4.6

業務委託 19 10.5 ― 5.3 ― 63.2 21.1 ― ― 4.7 専修各種卒 195 ― 0.5 5.6 13.3 71.8 8.2 0.5 ― 4.8

男性計 769 1.0 0.7 3.0 4.2 75.0 13.3 2.7 0.1 5.0 短期大学卒 205 1.5 2.0 13.7 13.2 64.9 4.4 0.5 ― 4.5

正社員･正職員 432 0.2 ― 1.9 0.9 79.9 13.7 3.5 ― 5.2 大学卒 399 0.5 2.8 7.3 8.8 71.4 8.5 0.8 ― 4.8

　18～24歳 23 ― ― 13.0 ― 69.6 13.0 4.3 ― 5.0

　25～29歳 85 ― ― 2.4 1.2 71.8 17.6 7.1 ― 5.3

　30～34歳 90 ― ― 1.1 1.1 83.3 11.1 3.3 ― 5.1

　35～39歳 96 ― ― ― 2.1 83.3 12.5 2.1 ― 5.1

　40～49歳 85 ― ― 1.2 ― 83.5 11.8 3.5 ― 5.2

　50～59歳 53 1.9 ― 1.9 ― 79.2 17.0 ― ― 5.1

契約社員･嘱託 122 ― 0.8 2.5 8.2 76.2 10.7 1.6 ― 5.0

フリーター 115 3.5 1.7 5.2 11.3 60.9 14.8 2.6 ― 4.8

パートタイマー 28 ― 3.6 10.7 ― 67.9 17.9 ― ― 4.9

派   遣 62 1.6 1.6 4.8 8.1 72.6 8.1 1.6 1.6 4.8

業務委託 10 20.0 ― ― ― 50.0 30.0 ― ― 4.5

女性計 1086 0.6 1.9 9.1 12.6 67.8 7.6 0.5 ― 4.7

正社員･正職員 253 ― 0.4 2.8 4.3 80.6 11.1 0.8 ― 5.0

　18～24歳 17 ― ― ― ― 88.2 5.9 5.9 ― 5.2

　25～29歳 65 ― 1.5 ― 1.5 73.8 21.5 1.5 ― 5.2

　30～34歳 46 ― ― ― 8.7 84.8 6.5 ― ― 5.0

　35～39歳 52 ― ― ― 1.9 90.4 7.7 ― ― 5.1

　40～49歳 48 ― ― 6.3 2.1 83.3 8.3 ― ― 4.9

　50～59歳 25 ― ― 16.0 16.0 60.0 8.0 ― ― 4.6

契約社員･嘱託 132 ― 0.8 5.3 8.3 78.8 6.1 0.8 ― 4.9

フリーター 120 2.5 2.5 6.7 19.2 62.5 6.7 ― ― 4.6

パートタイマー 444 0.7 3.4 15.1 18.5 55.2 7.0 0.2 ― 4.5

派   遣 128 ― 0.8 7.0 7.8 78.9 4.7 0.8 ― 4.8

業務委託 9 ― ― 11.1 ― 77.8 11.1 ― ― 4.9

３）労働時間
① 転職前の１週間労働日数

転職前の週労働日数は「５日」が７０.８％で最も多く、平均は４.８日

男性の平均週労働日数は5.０日で、女性の４.７日を０.３日上回る

フリーターやパートタイマーでは、週４日勤務の割合が２割弱と高め

男性大学卒では「５日」の割合が他の学歴よりも高く、７６.８％を占める。一方、男性の専修各種学校卒では
「６日」の割合が１６.７％と高め

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q37 前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）での、１週間の

労働日数は何日でしたか。また、１週間の平均的労働時間はどれく
らいでしたか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 転職前の週労働時間
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）
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未
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３

５

時
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以

上

・

計

平

均

（
時

間

）

2012年 全体 1855 2.7 6.7 9.3 4.9 11.6 29.0 11.2 10.3 1.8 6.5 5.9 0.1 23.6 76.3 40.5

正社員･正職員 685 1.5 1.2 2.5 1.8 8.0 32.1 13.6 14.6 3.2 11.2 10.4 ― 6.9 93.1 47.4

　18～24歳 40 2.5 5.0 ― ― 5.0 37.5 12.5 10.0 10.0 7.5 10.0 ― 7.5 92.5 47.2

　25～29歳 150 2.7 ― 2.7 0.7 6.7 32.7 12.7 10.7 4.7 12.7 14.0 ― 6.0 94.0 49.4

　30～34歳 136 0.7 ― 1.5 ― 9.6 28.7 19.1 14.0 2.9 10.3 13.2 ― 2.2 97.8 49.3

　35～39歳 148 0.7 0.7 2.0 4.1 6.1 31.1 11.5 16.9 4.1 12.2 10.8 ― 7.4 92.6 47.9

　40～49歳 133 0.8 3.0 2.3 2.3 9.0 30.8 14.3 19.5 ― 10.5 7.5 ― 8.3 91.7 45.5

　50～59歳 78 2.6 1.3 6.4 2.6 11.5 38.5 9.0 12.8 1.3 11.5 2.6 ― 12.8 87.2 42.4

契約社員･嘱託 254 1.2 2.0 3.9 6.7 16.1 33.5 13.0 10.6 2.0 5.9 5.1 ― 13.8 86.2 42.7

フリーター 235 5.5 8.1 9.4 10.6 14.0 26.4 9.8 7.7 1.7 3.4 3.4 ― 33.6 66.4 36.8

パートタイマー 472 3.6 17.4 22.7 6.1 9.5 23.3 7.8 4.4 0.4 3.4 1.3 ― 49.8 50.2 31.6

派   遣 190 3.2 5.3 7.9 3.7 20.5 30.0 10.0 11.1 ― 2.6 5.3 0.5 20.0 79.5 39.4

業務委託 19 10.5 ― 5.3 5.3 10.5 21.1 15.8 21.1 ― ― 10.5 ― 21.1 78.9 40.3

男性計 769 2.1 2.1 3.5 3.9 6.4 28.7 13.5 15.3 3.1 11.2 10.0 0.1 11.6 88.3 46.6

正社員･正職員 432 1.4 0.9 1.9 0.9 4.2 28.9 14.1 16.4 4.2 14.1 13.0 ― 5.1 94.9 49.7

　18～24歳 23 4.3 8.7 ― ― ― 39.1 ― 8.7 13.0 8.7 17.4 ― 13.0 87.0 49.2

　25～29歳 85 3.5 ― 4.7 ― 1.2 31.8 14.1 7.1 5.9 14.1 17.6 ― 8.2 91.8 50.5

　30～34歳 90 ― ― ― ― 4.4 25.6 18.9 15.6 3.3 15.6 16.7 ― ― 100.0 52.6

　35～39歳 96 1.0 1.0 2.1 2.1 4.2 21.9 11.5 20.8 6.3 14.6 14.6 ― 6.3 93.8 50.5

　40～49歳 85 ― 1.2 2.4 2.4 4.7 29.4 16.5 23.5 ― 12.9 7.1 ― 5.9 94.1 47.3

　50～59歳 53 1.9 ― ― ― 9.4 37.7 13.2 17.0 1.9 15.1 3.8 ― 1.9 98.1 46.4

契約社員･嘱託 122 1.6 ― 1.6 6.6 8.2 28.7 17.2 16.4 3.3 9.0 7.4 ― 9.8 90.2 46.5

フリーター 115 2.6 7.8 8.7 13.9 8.7 27.0 9.6 9.6 1.7 5.2 5.2 ― 33.0 67.0 39.4

パートタイマー 28 3.6 3.6 10.7 3.6 10.7 25.0 10.7 14.3 ― 17.9 ― ― 21.4 78.6 40.8

派   遣 62 3.2 3.2 6.5 1.6 11.3 32.3 11.3 17.7 ― 4.8 6.5 1.6 14.5 83.9 42.1

業務委託 10 20.0 ― ― ― 10.0 30.0 10.0 10.0 ― ― 20.0 ― 20.0 80.0 39.9

女性計 1086 3.2 9.9 13.4 5.6 15.3 29.2 9.6 6.7 0.8 3.2 3.0 ― 32.1 67.9 36.2

正社員･正職員 253 1.6 1.6 3.6 3.2 14.6 37.5 12.6 11.5 1.6 6.3 5.9 ― 9.9 90.1 43.4

　18～24歳 17 ― ― ― ― 11.8 35.3 29.4 11.8 5.9 5.9 ― ― ― 100.0 44.5

　25～29歳 65 1.5 ― ― 1.5 13.8 33.8 10.8 15.4 3.1 10.8 9.2 ― 3.1 96.9 48.0

　30～34歳 46 2.2 ― 4.3 ― 19.6 34.8 19.6 10.9 2.2 ― 6.5 ― 6.5 93.5 42.9

　35～39歳 52 ― ― 1.9 7.7 9.6 48.1 11.5 9.6 ― 7.7 3.8 ― 9.6 90.4 43.1

　40～49歳 48 2.1 6.3 2.1 2.1 16.7 33.3 10.4 12.5 ― 6.3 8.3 ― 12.5 87.5 42.5

　50～59歳 25 4.0 4.0 20.0 8.0 16.0 40.0 ― 4.0 ― 4.0 ― ― 36.0 64.0 33.9

契約社員･嘱託 132 0.8 3.8 6.1 6.8 23.5 37.9 9.1 5.3 0.8 3.0 3.0 ― 17.4 82.6 39.2

フリーター 120 8.3 8.3 10.0 7.5 19.2 25.8 10.0 5.8 1.7 1.7 1.7 ― 34.2 65.8 34.4

パートタイマー 444 3.6 18.2 23.4 6.3 9.5 23.2 7.7 3.8 0.5 2.5 1.4 ― 51.6 48.4 31.0

派   遣 128 3.1 6.3 8.6 4.7 25.0 28.9 9.4 7.8 ― 1.6 4.7 ― 22.7 77.3 38.2

業務委託 9 ― ― 11.1 11.1 11.1 11.1 22.2 33.3 ― ― ― ― 22.2 77.8 40.8

② 転職前の週労働時間

転職前の週労働時間（含むサービス残業）が「３５時間未満・計」のワーキングパーソンは2割強、平均は
４０.５時間

女性では３２.１％が「３５時間未満」の労働で、平均は３６.２時間と、男性の４６.６時間を約１０時間下回る

２０代後半～３０代の男性正社員・正職員では、「６０～７０時間未満」「７０時間以上」の割合が全体より
も高め

女性のパートタイマーは「３５時間未満」が５１.６％、女性のフリーターは「３５時間未満」が３４.２％と、
他の就業形態と比べて「３５時間未満」の割合が高い
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■ 転職前の週労働時間
(全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）
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間
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2012年 全体 1855 2.7 6.7 9.3 4.9 11.6 29.0 11.2 10.3 1.8 6.5 5.9 0.1 23.6 76.3 40.5

高等学校卒 414 2.9 6.8 14.0 6.8 12.8 28.0 11.4 8.2 1.7 4.3 2.9 0.2 30.4 69.3 37.4

専修各種卒 297 2.4 4.7 9.4 5.4 13.5 28.6 12.1 9.4 1.7 6.1 6.7 ― 21.9 78.1 41.1

短期大学卒 213 4.7 16.4 13.1 6.1 10.8 31.9 6.6 5.2 ― 2.8 2.3 ― 40.4 59.6 33.3

大学卒 809 2.5 5.4 6.9 4.0 10.9 28.4 12.4 12.1 1.9 7.9 7.7 ― 18.8 81.2 42.8

男性計 769 2.1 2.1 3.5 3.9 6.4 28.7 13.5 15.3 3.1 11.2 10.0 0.1 11.6 88.3 46.6

高等学校卒 163 1.2 2.5 4.3 6.7 8.0 29.4 15.3 12.9 3.7 9.2 6.1 0.6 14.7 84.7 44.3

専修各種卒 102 2.0 2.0 3.9 3.9 5.9 24.5 13.7 15.7 2.9 12.7 12.7 ― 11.8 88.2 48.2

短期大学卒 8 12.5 ― ― ― ― 50.0 25.0 ― ― ― 12.5 ― 12.5 87.5 41.0

大学卒 410 2.7 2.4 3.4 3.7 5.9 29.3 13.4 15.6 2.4 11.0 10.2 ― 12.2 87.8 46.4

女性計 1086 3.2 9.9 13.4 5.6 15.3 29.2 9.6 6.7 0.8 3.2 3.0 ― 32.1 67.9 36.2

高等学校卒 251 4.0 9.6 20.3 6.8 15.9 27.1 8.8 5.2 0.4 1.2 0.8 ― 40.6 59.4 32.9

専修各種卒 195 2.6 6.2 12.3 6.2 17.4 30.8 11.3 6.2 1.0 2.6 3.6 ― 27.2 72.8 37.4

短期大学卒 205 4.4 17.1 13.7 6.3 11.2 31.2 5.9 5.4 ― 2.9 2.0 ― 41.5 58.5 33.0

大学卒 399 2.3 8.5 10.5 4.3 16.0 27.6 11.3 8.5 1.3 4.8 5.0 ― 25.6 74.4 39.1

大学卒の「３５時間以上・計」の割合は８１.２％と他の学歴に比べて高い

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q37 前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）での、1週間の労働
日数は何日でしたか。また、1週間の平均的労働時間はどれくらいでし

たか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 転職前職種（大分類）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1855 14.4 0.8 0.1 1.3 4.3 4.8 35.3 7.0 25.0 7.1

正社員･正職員 685 7.7 0.3 ― 1.2 3.8 7.0 28.8 12.3 34.3 4.7

　18～24歳 40 15.0 ― ― ― 10.0 ― 20.0 20.0 27.5 7.5

　25～29歳 150 10.7 ― ― 1.3 2.7 2.0 34.7 14.7 30.0 4.0

　30～34歳 136 7.4 ― ― 0.7 5.1 1.5 26.5 11.8 41.9 5.1

　35～39歳 148 4.7 ― ― 0.7 2.0 7.4 29.1 11.5 39.2 5.4

　40～49歳 133 7.5 1.5 ― 2.3 1.5 10.5 28.6 10.5 33.1 4.5

　50～59歳 78 5.1 ― ― 1.3 7.7 23.1 25.6 9.0 25.6 2.6

契約社員･嘱託 254 10.6 2.4 ― 3.1 4.3 7.5 36.2 5.1 24.4 6.3

フリーター 235 30.2 1.3 0.4 1.3 4.3 2.6 28.1 6.0 15.3 10.6

パートタイマー 472 20.1 0.2 ― 0.6 4.9 1.3 45.8 1.9 17.6 7.6

派   遣 190 11.1 1.1 ― 1.1 5.3 3.2 40.5 4.7 23.7 9.5

業務委託 19 ― ― ― ― ― 21.1 36.8 ― 15.8 26.3

男性計 769 11.2 1.3 0.1 2.6 6.9 9.1 17.8 10.9 32.1 7.9

正社員･正職員 432 8.1 0.2 ― 1.9 5.8 9.7 17.1 14.4 38.7 4.2

　18～24歳 23 21.7 ― ― ― 17.4 ― 8.7 21.7 21.7 8.7

　25～29歳 85 14.1 ― ― 2.4 4.7 2.4 23.5 15.3 34.1 3.5

　30～34歳 90 10.0 ― ― 1.1 7.8 2.2 16.7 13.3 45.6 3.3

　35～39歳 96 2.1 ― ― 1.0 3.1 9.4 18.8 13.5 45.8 6.3

　40～49歳 85 8.2 1.2 ― 3.5 2.4 12.9 15.3 14.1 37.6 4.7

　50～59歳 53 ― ― ― 1.9 9.4 34.0 11.3 13.2 30.2 ―

契約社員･嘱託 122 9.8 3.3 ― 4.9 7.4 11.5 14.8 5.7 33.6 9.0

フリーター 115 24.3 2.6 0.9 2.6 7.8 5.2 20.0 8.7 14.8 13.0

パートタイマー 28 14.3 3.6 ― 3.6 14.3 10.7 17.9 7.1 10.7 17.9

派   遣 62 11.3 1.6 ― 3.2 9.7 3.2 24.2 4.8 29.0 12.9

業務委託 10 ― ― ― ― ― 30.0 20.0 ― 10.0 40.0

女性計 1086 16.7 0.4 ― 0.4 2.5 1.7 47.7 4.1 20.0 6.5

正社員･正職員 253 7.1 0.4 ― ― 0.4 2.4 48.6 8.7 26.9 5.5

　18～24歳 17 5.9 ― ― ― ― ― 35.3 17.6 35.3 5.9

　25～29歳 65 6.2 ― ― ― ― 1.5 49.2 13.8 24.6 4.6

　30～34歳 46 2.2 ― ― ― ― ― 45.7 8.7 34.8 8.7

　35～39歳 52 9.6 ― ― ― ― 3.8 48.1 7.7 26.9 3.8

　40～49歳 48 6.3 2.1 ― ― ― 6.3 52.1 4.2 25.0 4.2

　50～59歳 25 16.0 ― ― ― 4.0 ― 56.0 ― 16.0 8.0

契約社員･嘱託 132 11.4 1.5 ― 1.5 1.5 3.8 56.1 4.5 15.9 3.8

フリーター 120 35.8 ― ― ― 0.8 ― 35.8 3.3 15.8 8.3

パートタイマー 444 20.5 ― ― 0.5 4.3 0.7 47.5 1.6 18.0 7.0

派   遣 128 10.9 0.8 ― ― 3.1 3.1 48.4 4.7 21.1 7.8

業務委託 9 ― ― ― ― ― 11.1 55.6 ― 22.2 11.1

４）就業職種
① 転職前職種（大分類）

転職前職種は「事務職」（３５.３％）が最も多く、「専門職・技術職」（２５.０％）「サービス職」（１４.
４％）と続く

正社員・正職員では「専門職・技術職」、フリーターでは「サービス職」、パートタイマー、派遣では「事務
職」の占める割合が高め

女性の「事務職」の割合は４７.７％に及ぶ

男性は女性に比べると「専門職・技術職」「管理職」「営業職」が５ポイント以上高い
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■ 転職前職種（大分類）
(全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1855 14.4 0.8 0.1 1.3 4.3 4.8 35.3 7.0 25.0 7.1

高等学校卒 414 19.3 1.2 0.2 3.1 8.2 1.9 37.9 5.1 12.1 10.9

専修各種卒 297 20.2 1.3 ― 1.0 4.0 3.4 30.3 2.7 31.0 6.1

短期大学卒 213 16.9 0.5 ― 0.5 3.3 2.3 45.1 1.4 22.1 8.0

大学卒 809 10.0 0.4 ― 0.7 2.3 7.3 36.1 10.8 26.8 5.6

男性計 769 11.2 1.3 0.1 2.6 6.9 9.1 17.8 10.9 32.1 7.9

高等学校卒 163 14.1 2.5 0.6 6.7 14.7 4.9 16.0 8.0 19.0 13.5

専修各種卒 102 19.6 2.0 ― 2.9 6.9 6.9 11.8 4.9 36.3 8.8

短期大学卒 8 25.0 ― ― ― ― 12.5 ― ― 37.5 25.0

大学卒 410 8.3 0.7 ― 1.2 3.7 11.7 22.0 13.9 32.4 6.1

女性計 1086 16.7 0.4 ― 0.4 2.5 1.7 47.7 4.1 20.0 6.5

高等学校卒 251 22.7 0.4 ― 0.8 4.0 ― 52.2 3.2 7.6 9.2

専修各種卒 195 20.5 1.0 ― ― 2.6 1.5 40.0 1.5 28.2 4.6

短期大学卒 205 16.6 0.5 ― 0.5 3.4 2.0 46.8 1.5 21.5 7.3

大学卒 399 11.8 ― ― 0.3 1.0 2.8 50.6 7.5 21.1 5.0

男性高等学校卒では「生産工程・労務職」「運輸・通信関連職」の割合が他の学歴に比べると高い

男性大学卒では「専門職・技術職」「営業職」「管理職」の割合が高め

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q38A 前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）での職種は何でし

たか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 転職直後職種（大分類）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1855 14.8 0.6 0.2 1.6 6.7 2.8 36.4 4.5 23.3 8.9

正社員･正職員 685 8.0 0.4 ― 1.8 3.4 5.7 31.5 9.8 34.3 5.1

　18～24歳 40 12.5 ― ― ― 12.5 ― 25.0 12.5 32.5 5.0

　25～29歳 150 9.3 0.7 ― 2.7 2.7 1.3 42.0 8.7 26.0 6.7

　30～34歳 136 6.6 ― ― 1.5 2.9 2.2 27.9 13.2 40.4 5.1

　35～39歳 148 4.1 0.7 ― 1.4 2.7 4.1 33.8 8.1 41.2 4.1

　40～49歳 133 9.0 0.8 ― 1.5 0.8 9.8 29.3 7.5 34.6 6.8

　50～59歳 78 11.5 ― ― 2.6 6.4 19.2 20.5 11.5 26.9 1.3

契約社員･嘱託 254 8.3 2.4 0.4 2.4 6.3 2.8 44.5 3.9 20.9 8.3

フリーター 235 29.4 0.4 0.4 3.0 13.2 0.9 25.1 ― 11.1 16.6

パートタイマー 472 24.2 0.2 0.4 0.8 7.8 0.2 40.3 0.8 15.7 9.5

派   遣 190 8.4 ― ― ― 8.9 1.1 49.5 1.6 20.0 10.5

業務委託 19 ― ― ― ― 5.3 5.3 21.1 ― 36.8 31.6

男性計 769 12.2 1.4 0.4 3.1 9.4 5.7 20.7 7.9 29.6 9.5

正社員･正職員 432 10.0 0.7 ― 2.8 4.9 8.3 18.8 12.0 38.2 4.4

　18～24歳 23 21.7 ― ― ― 21.7 ― 8.7 17.4 26.1 4.3

　25～29歳 85 16.5 1.2 ― 4.7 4.7 2.4 27.1 11.8 25.9 5.9

　30～34歳 90 8.9 ― ― 2.2 4.4 3.3 15.6 12.2 48.9 4.4

　35～39歳 96 3.1 1.0 ― 2.1 4.2 6.3 21.9 11.5 46.9 3.1

　40～49歳 85 9.4 1.2 ― 2.4 1.2 11.8 18.8 10.6 37.6 7.1

　50～59歳 53 9.4 ― ― 3.8 5.7 28.3 9.4 13.2 30.2 ―

契約社員･嘱託 122 8.2 4.9 0.8 3.3 9.8 4.1 23.0 6.6 25.4 13.9

フリーター 115 27.0 0.9 0.9 6.1 20.0 0.9 16.5 ― 7.8 20.0

パートタイマー 28 14.3 3.6 3.6 3.6 21.4 ― 21.4 3.6 17.9 10.7

派   遣 62 9.7 ― ― ― 14.5 1.6 37.1 ― 25.8 11.3

業務委託 10 ― ― ― ― 10.0 10.0 20.0 ― 20.0 40.0

女性計 1086 16.7 ― 0.1 0.5 4.9 0.7 47.6 2.1 18.9 8.6

正社員･正職員 253 4.7 ― ― ― 0.8 1.2 53.4 5.9 27.7 6.3

　18～24歳 17 ― ― ― ― ― ― 47.1 5.9 41.2 5.9

　25～29歳 65 ― ― ― ― ― ― 61.5 4.6 26.2 7.7

　30～34歳 46 2.2 ― ― ― ― ― 52.2 15.2 23.9 6.5

　35～39歳 52 5.8 ― ― ― ― ― 55.8 1.9 30.8 5.8

　40～49歳 48 8.3 ― ― ― ― 6.3 47.9 2.1 29.2 6.3

　50～59歳 25 16.0 ― ― ― 8.0 ― 44.0 8.0 20.0 4.0

契約社員･嘱託 132 8.3 ― ― 1.5 3.0 1.5 64.4 1.5 16.7 3.0

フリーター 120 31.7 ― ― ― 6.7 0.8 33.3 ― 14.2 13.3

パートタイマー 444 24.8 ― 0.2 0.7 7.0 0.2 41.4 0.7 15.5 9.5

派   遣 128 7.8 ― ― ― 6.3 0.8 55.5 2.3 17.2 10.2

業務委託 9 ― ― ― ― ― ― 22.2 ― 55.6 22.2

② 転職直後職種（大分類）

転職直後の職種の構成比は転職前と比べて劇的な変化はなく、転職直後も「事務職」（３６.４％）が最も多い。
次いで、「専門職・技術職」（２３.３％）「サービス職」（１４.８％）と続く
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■ 転職直後職種（大分類）
(全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）

ｎ

サ
ー

ビ

ス

職

保

安

・

警

備

職

農

林

漁

業

関

連

職

運

輸

・

通

信

関

連

職

生

産

工

程

・

労

務

職

管

理

職

事

務

職

営

業

職

専

門

職

・

技

術

職

分

類

不

能

の

職

業

2012年 全体 1855 14.8 0.6 0.2 1.6 6.7 2.8 36.4 4.5 23.3 8.9

高等学校卒 414 20.5 1.4 ― 2.9 11.4 0.5 36.5 2.7 11.1 13.0

専修各種卒 297 18.5 0.7 ― 1.0 6.1 2.4 33.7 2.4 27.9 7.4

短期大学卒 213 13.6 ― 0.5 0.9 6.6 1.4 46.5 1.4 19.7 9.4

大学卒 809 12.1 0.2 0.2 1.2 4.2 4.2 37.9 7.2 26.0 6.7

男性計 769 12.2 1.4 0.4 3.1 9.4 5.7 20.7 7.9 29.6 9.5

高等学校卒 163 13.5 3.7 ― 7.4 18.4 1.2 21.5 4.9 17.2 12.3

専修各種卒 102 16.7 2.0 ― 2.0 7.8 4.9 17.6 4.9 32.4 11.8

短期大学卒 8 37.5 ― ― ― 12.5 ― ― ― 25.0 25.0

大学卒 410 11.2 0.5 0.5 2.0 6.1 7.6 23.2 10.5 31.0 7.6

女性計 1086 16.7 ― 0.1 0.5 4.9 0.7 47.6 2.1 18.9 8.6

高等学校卒 251 25.1 ― ― ― 6.8 ― 46.2 1.2 7.2 13.5

専修各種卒 195 19.5 ― ― 0.5 5.1 1.0 42.1 1.0 25.6 5.1

短期大学卒 205 12.7 ― 0.5 1.0 6.3 1.5 48.3 1.5 19.5 8.8

大学卒 399 13.0 ― ― 0.5 2.3 0.8 53.1 3.8 20.8 5.8

転職直後も、男性高等学校卒では「生産工程・労務職」「運輸・通信関連職」の割合が他の学歴に比べると高
い

男性大学卒では他の学歴と比較して「専門職・技術職」「営業職」の割合が高め

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q38B 現在の勤務先に転職した直後の職種は何でしたか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 職種間移動（中分類）／職種移動パターン

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）

ｎ

同

職

種

間

移

動

異

職

種

間

移

動

そ

の

他

・

無

回
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同

業

種

内
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同

職

種

移

動

同

業

種
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で

異

職

種

移

動

異

業

種

間
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同

職

種

移

動

異
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種
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他

・
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回

答
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同
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他

・
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同
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種

内

で

同
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種

移

動

同

業

種

内

で

異

職

種

移

動

異

業

種

間

で

同

職

種

移

動

異

業

種

間

で

異

職

種

移

動

そ

の

他

・

無

回

答

2012年 全体 1855 51.4 36.7 11.9 26.0 5.8 19.2 24.7 24.2 2012年 全体 1855 51.4 36.7 11.9 26.0 5.8 19.2 24.7 24.2

正社員･正職員 685 61.5 31.5 7.0 35.9 7.9 19.7 19.7 16.8 高等学校卒 414 44.4 38.2 17.4 19.6 4.3 20.3 25.8 30.0

　18～24歳 40 62.5 30.0 7.5 25.0 5.0 27.5 25.0 17.5 専修各種卒 297 54.5 35.0 10.4 30.0 5.7 16.2 21.5 26.6

　25～29歳 150 59.3 32.7 8.0 35.3 6.0 20.0 19.3 19.3 短期大学卒 213 46.5 41.8 11.7 22.1 5.6 18.8 29.6 23.9

　30～34歳 136 62.5 30.9 6.6 38.2 5.9 16.9 22.8 16.2 大学卒 809 54.3 36.2 9.5 27.4 6.4 20.9 25.0 20.3

　35～39歳 148 64.2 29.1 6.8 38.5 9.5 19.6 17.6 14.9 男性計 769 51.6 35.5 12.9 30.0 6.2 16.5 24.2 23.0

　40～49歳 133 57.1 34.6 8.3 33.1 12.8 18.0 18.0 18.0 高等学校卒 163 43.6 38.0 18.4 27.0 4.9 12.9 25.2 30.1

　50～59歳 78 65.4 30.8 3.8 38.5 5.1 23.1 19.2 14.1 専修各種卒 102 56.9 28.4 14.7 31.4 3.9 18.6 18.6 27.5

契約社員･嘱託 254 52.4 37.0 10.6 26.4 5.1 20.1 24.8 23.6 短期大学卒 8 37.5 37.5 25.0 25.0 ― ― 37.5 37.5

フリーター 235 39.6 40.0 20.4 18.7 2.1 14.5 28.9 35.7 大学卒 410 52.2 37.1 10.7 29.8 7.8 18.0 25.4 19.0

パートタイマー 472 43.6 43.4 12.9 19.7 6.1 17.8 31.1 25.2 女性計 1086 51.2 37.6 11.2 23.2 5.5 21.2 25.0 25.0

派   遣 190 48.9 35.3 15.8 15.3 3.2 26.8 22.6 32.1 高等学校卒 251 45.0 38.2 16.7 14.7 4.0 25.1 26.3 29.9

業務委託 19 36.8 26.3 36.8 21.1 5.3 10.5 10.5 52.6 専修各種卒 195 53.3 38.5 8.2 29.2 6.7 14.9 23.1 26.2

男性計 769 51.6 35.5 12.9 30.0 6.2 16.5 24.2 23.0 短期大学卒 205 46.8 42.0 11.2 22.0 5.9 19.5 29.3 23.4

正社員･正職員 432 61.3 32.2 6.5 37.5 8.6 18.3 20.1 15.5 大学卒 399 56.4 35.3 8.3 25.1 5.0 23.8 24.6 21.6

　18～24歳 23 65.2 26.1 8.7 17.4 4.3 34.8 21.7 21.7

　25～29歳 85 57.6 35.3 7.1 40.0 5.9 16.5 22.4 15.3

　30～34歳 90 65.6 28.9 5.6 42.2 6.7 15.6 18.9 16.7

　35～39歳 96 64.6 28.1 7.3 39.6 9.4 17.7 17.7 15.6

　40～49歳 85 49.4 41.2 9.4 29.4 16.5 14.1 21.2 18.8

　50～59歳 53 71.7 28.3 ― 43.4 3.8 26.4 20.8 5.7

契約社員･嘱託 122 45.1 39.3 15.6 26.2 4.1 12.3 28.7 28.7

フリーター 115 34.8 40.9 24.3 22.6 0.9 10.4 30.4 35.7

パートタイマー 28 28.6 50.0 21.4 10.7 3.6 10.7 39.3 35.7

派   遣 62 40.3 38.7 21.0 9.7 4.8 27.4 29.0 29.0

業務委託 10 40.0 10.0 50.0 20.0 10.0 10.0 ― 60.0

女性計 1086 51.2 37.6 11.2 23.2 5.5 21.2 25.0 25.0

正社員･正職員 253 61.7 30.4 7.9 33.2 6.7 22.1 19.0 19.0

　18～24歳 17 58.8 35.3 5.9 35.3 5.9 17.6 29.4 11.8

　25～29歳 65 61.5 29.2 9.2 29.2 6.2 24.6 15.4 24.6

　30～34歳 46 56.5 34.8 8.7 30.4 4.3 19.6 30.4 15.2

　35～39歳 52 63.5 30.8 5.8 36.5 9.6 23.1 17.3 13.5

　40～49歳 48 70.8 22.9 6.3 39.6 6.3 25.0 12.5 16.7

　50～59歳 25 52.0 36.0 12.0 28.0 8.0 16.0 16.0 32.0

契約社員･嘱託 132 59.1 34.8 6.1 26.5 6.1 27.3 21.2 18.9

フリーター 120 44.2 39.2 16.7 15.0 3.3 18.3 27.5 35.8

パートタイマー 444 44.6 43.0 12.4 20.3 6.3 18.2 30.6 24.5

派   遣 128 53.1 33.6 13.3 18.0 2.3 26.6 19.5 33.6

業務委託 9 33.3 44.4 22.2 22.2 ― 11.1 22.2 44.4

職種間移動 業種×職種パターン 職種間移動 業種×職種パターン

③ 職種間移動（中分類）／職種移動パターン

転職前後の職種移動のパターンを探ると、「同職種」で転職した人が５１.４％で、

「異職種」での転職（３６.７％）を上回る

正社員・正職員、契約社員・嘱託、派遣では「同職種」で転職した者が「異職種」での転職を大きく上回るが、
フリーターやパートタイマーでは、「同職種」「異職種」での転職がほぼ同水準となっている

転職前後の職種に業種を加えた変化パターンでは「同業種内で同職種」（２６.０％）が最も多く、次いで「異
業種間で異職種移動」（２４.７％）が続く

正社員・正職員では「同業種内で同職種」が３５.９％で最も多い

派遣では「異業種間で同職種」が２６.８％を占める

「同業種内で同職種」への転職割合は男性の専修各種学校卒にやや多い

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q38A 前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）での職種は何でし

たか。

Q38B 現在の勤務先に転職した直後の職種は何でしたか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 転職前勤務先の就業形態
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％） ＜直近2年以内退職経験者　n＝1855＞ （単一回答：％）

ｎ

正

社

員
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正
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・
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託
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・
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営
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2012年 全体 1855 49.3 12.1 9.4 18.5 8.7 1.0 0.1 0.9 2012年 全体 1855 49.3 12.1 9.4 18.5 8.7 1.0 0.1 0.9

正社員･正職員 685 79.4 9.5 1.8 4.8 3.5 0.3 0.1 0.6 高等学校卒 414 37.2 11.1 15.9 24.9 8.0 1.7 ― 1.2

　18～24歳 40 82.5 7.5 5.0 2.5 2.5 ― ― ― 専修各種卒 297 45.5 12.5 11.4 19.2 8.4 1.3 ― 1.7

　25～29歳 150 81.3 8.7 4.7 1.3 3.3 ― 0.7 ― 短期大学卒 213 32.4 12.2 5.2 34.3 14.1 1.4 ― 0.5

　30～34歳 136 82.4 8.1 1.5 3.7 4.4 ― ― ― 大学卒 809 59.2 11.9 6.8 13.0 7.5 0.6 0.2 0.7

　35～39歳 148 81.1 12.8 ― 4.1 1.4 0.7 ― ― 男性計 769 64.6 12.4 11.6 3.6 5.3 0.9 0.1 1.4

　40～49歳 133 72.2 9.8 0.8 8.3 6.0 ― ― 3.0 高等学校卒 163 47.9 16.6 20.2 5.5 6.1 1.2 ― 2.5

　50～59歳 78 78.2 7.7 ― 10.3 2.6 1.3 ― ― 専修各種卒 102 56.9 13.7 13.7 2.0 6.9 2.9 ― 3.9

契約社員･嘱託 254 39.4 33.5 6.7 6.3 11.4 2.0 ― 0.8 短期大学卒 8 62.5 25.0 12.5 ― ― ― ― ―

フリーター 235 28.1 5.5 48.1 11.9 4.3 0.4 ― 1.7 大学卒 410 72.0 9.8 8.5 4.1 4.1 0.5 0.2 0.7

パートタイマー 472 30.9 6.4 3.6 52.1 5.1 1.1 ― 0.8 女性計 1086 38.4 11.9 7.8 29.0 11.1 1.1 0.1 0.6

派   遣 190 27.4 14.7 7.4 9.5 38.9 1.1 ― 1.1 高等学校卒 251 30.3 7.6 13.1 37.5 9.2 2.0 ― 0.4

業務委託 19 31.6 15.8 5.3 10.5 5.3 21.1 5.3 5.3 専修各種卒 195 39.5 11.8 10.3 28.2 9.2 0.5 ― 0.5

男性計 769 64.6 12.4 11.6 3.6 5.3 0.9 0.1 1.4 短期大学卒 205 31.2 11.7 4.9 35.6 14.6 1.5 ― 0.5

正社員･正職員 432 85.2 7.9 2.1 1.6 1.9 0.2 0.2 0.9 大学卒 399 46.1 14.0 5.0 22.1 11.0 0.8 0.3 0.8

　18～24歳 23 78.3 4.3 8.7 4.3 4.3 ― ― ―

　25～29歳 85 81.2 8.2 5.9 1.2 2.4 ― 1.2 ―

　30～34歳 90 90.0 6.7 2.2 ― 1.1 ― ― ―

　35～39歳 96 83.3 12.5 ― 2.1 1.0 1.0 ― ―

　40～49歳 85 82.4 7.1 ― 3.5 2.4 ― ― 4.7

　50～59歳 53 94.3 3.8 ― ― 1.9 ― ― ―

契約社員･嘱託 122 48.4 36.9 4.1 1.6 6.6 0.8 ― 1.6

フリーター 115 30.4 5.2 54.8 7.0 ― 0.9 ― 1.7

パートタイマー 28 46.4 3.6 14.3 25.0 3.6 3.6 ― 3.6

派   遣 62 32.3 11.3 12.9 3.2 38.7 ― ― 1.6

業務委託 10 20.0 20.0 ― 20.0 ― 30.0 ― 10.0

女性計 1086 38.4 11.9 7.8 29.0 11.1 1.1 0.1 0.6

正社員･正職員 253 69.6 12.3 1.2 10.3 6.3 0.4 ― ―

　18～24歳 17 88.2 11.8 ― ― ― ― ― ―

　25～29歳 65 81.5 9.2 3.1 1.5 4.6 ― ― ―

　30～34歳 46 67.4 10.9 ― 10.9 10.9 ― ― ―

　35～39歳 52 76.9 13.5 ― 7.7 1.9 ― ― ―

　40～49歳 48 54.2 14.6 2.1 16.7 12.5 ― ― ―

　50～59歳 25 44.0 16.0 ― 32.0 4.0 4.0 ― ―

契約社員･嘱託 132 31.1 30.3 9.1 10.6 15.9 3.0 ― ―

フリーター 120 25.8 5.8 41.7 16.7 8.3 ― ― 1.7

パートタイマー 444 30.0 6.5 2.9 53.8 5.2 0.9 ― 0.7

派   遣 128 25.0 16.4 4.7 12.5 39.1 1.6 ― 0.8

業務委託 9 44.4 11.1 11.1 ― 11.1 11.1 11.1 ―

５）転職前勤務先の就業形態

転職前の就業形態は「正社員・正職員」が約半数を占めているが、男性の6割強の前職が「正社員・正職員」で
あるのに対して、女性は4割弱と男女で差が見られる

男性正社員・正職員の８５.２％は前職でも「正社員・正職員」だが、女性正社員・正職員で前職「正社員・正
職員」は６９.６％と16ポイントの差がある

正社員・正職員以外では、前職が「正社員・正職員」である割合が３割前後にとどまる

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q39 前の勤務先（現在の勤務先の、直前の勤務先）の働き方は次のど

れにあてはまりますか。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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６）年収
① 転職前年収

転職前年収の平均は２９９.６万円であるが、男性では３８７.８万円、女性では２３５.１万円と１５０万円程度
の差が見られる

正社員・正職員の転職前後の平均年収を見ると、３０代前半までの若年層では増加しているのに対し、３０代後
半以降では減少しており、５０代では５５８.２万円から４９３.９.万円と大きくダウンしている

正社員・正職員以外では転職前に比べると、いずれの就業形態でも転職後の年収がダウンしている

■ 転職前年収
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜直近2年以内退職経験者＆転職前後記入有＆０円を除く　n＝1780＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1780 7.2 8.5 16.8 20.2 20.9 10.8 6.1 3.6 1.8 1.4 0.6 1.1 1.0 299.6 249.5 268.2 -50.1

正社員･正職員 672 4.9 1.2 7.6 17.3 26.0 16.8 10.7 5.7 3.3 2.2 1.0 1.8 1.5 392.0 382.6 413.3 -9.4

　18～24歳 37 8.1 ― 16.2 40.5 27.0 5.4 2.7 ― ― ― ― ― ― 238.8 245.2 271.3 6.4

　25～29歳 148 6.8 0.7 9.5 25.7 37.2 13.5 4.7 0.7 1.4 ― ― ― ― 290.4 306.1 320.0 15.7

　30～34歳 135 4.4 1.5 5.2 15.6 32.6 23.0 9.6 5.9 2.2 ― ― ― ― 359.5 366.1 391.1 6.6

　35～39歳 145 3.4 1.4 4.8 11.0 24.1 20.0 20.0 6.9 2.8 2.8 0.7 0.7 1.4 420.6 418.3 454.1 -2.3

　40～49歳 130 6.9 0.8 8.5 10.8 16.9 18.5 10.0 9.2 4.6 3.8 3.1 6.2 0.8 454.6 420.1 463.1 -34.5

　50～59歳 77 ― 2.6 7.8 15.6 11.7 9.1 11.7 9.1 9.1 7.8 2.6 3.9 9.1 558.2 493.9 544.7 -64.3

契約社員･嘱託 248 6.5 4.4 17.7 21.0 21.8 11.3 3.2 4.4 2.8 2.0 0.8 1.6 2.4 335.2 263.9 283.4 -71.3

フリーター 219 11.4 12.3 30.6 22.4 13.7 3.7 2.7 1.4 0.5 0.5 ― 0.5 0.5 204.0 140.0 145.3 -64.0

パートタイマー 440 9.5 21.4 23.9 20.7 12.7 5.2 4.1 1.6 ― 0.5 0.2 0.2 ― 195.0 103.0 108.5 -92.0

派   遣 182 6.0 6.0 15.4 28.0 29.7 8.8 1.6 2.7 0.5 0.5 ― 0.5 ― 263.4 223.8 235.8 -39.6

業務委託 19 5.3 ― 21.1 5.3 15.8 21.1 10.5 ― 5.3 5.3 ― 5.3 5.3 441.4 251.4 279.3 -190.0

男性計 752 6.3 3.3 10.9 15.4 21.3 15.2 9.7 6.3 3.5 3.2 1.1 1.9 2.1 387.8 340.9 362.8 -46.9

正社員･正職員 427 4.7 0.7 5.6 13.1 22.0 18.7 13.8 7.5 4.7 3.5 1.2 2.3 2.1 438.2 425.1 456.9 -13.1

　18～24歳 22 13.6 ― 18.2 36.4 18.2 9.1 4.5 ― ― ― ― ― ― 232.1 248.3 278.1 16.2

　25～29歳 84 8.3 1.2 11.9 22.6 33.3 14.3 4.8 1.2 2.4 ― ― ― ― 288.9 310.1 320.1 21.2

　30～34歳 90 5.6 1.1 3.3 14.4 27.8 26.7 11.1 7.8 2.2 ― ― ― ― 373.0 390.2 415.2 17.2

　35～39歳 95 3.2 1.1 2.1 6.3 21.1 21.1 25.3 9.5 3.2 4.2 1.1 1.1 1.1 458.7 457.9 498.6 -0.8

　40～49歳 84 2.4 ― 4.8 8.3 14.3 21.4 14.3 9.5 7.1 6.0 2.4 8.3 1.2 528.5 479.0 526.8 -49.5

　50～59歳 52 ― ― 1.9 5.8 9.6 7.7 15.4 13.5 13.5 11.5 3.8 3.8 13.5 696.2 598.9 674.5 -97.3

契約社員･嘱託 119 7.6 1.7 8.4 15.1 24.4 14.3 5.0 6.7 4.2 4.2 1.7 1.7 5.0 424.7 316.9 334.7 -107.8

フリーター 109 10.1 14.7 30.3 19.3 12.8 5.5 3.7 1.8 ― 0.9 ― ― 0.9 213.0 145.4 149.5 -67.6

パートタイマー 26 11.5 3.8 19.2 19.2 15.4 11.5 ― 7.7 ― 3.8 3.8 3.8 ― 316.2 129.9 140.3 -186.3

派   遣 61 6.6 4.9 13.1 26.2 29.5 9.8 3.3 4.9 ― 1.6 ― ― ― 286.0 243.0 259.9 -43.0

業務委託 10 ― ― 20.0 ― 10.0 20.0 20.0 ― 10.0 10.0 ― 10.0 ― 513.2 308.9 342.9 -204.3

女性計 1028 7.9 12.3 21.1 23.7 20.6 7.6 3.5 1.7 0.6 0.1 0.2 0.6 0.2 235.1 182.6 196.1 -52.5

正社員･正職員 245 5.3 2.0 11.0 24.5 33.1 13.5 5.3 2.4 0.8 ― 0.8 0.8 0.4 311.4 308.5 336.9 -2.9

　18～24歳 15 ― ― 13.3 46.7 40.0 ― ― ― ― ― ― ― ― 248.7 240.7 261.5 -8.0

　25～29歳 64 4.7 ― 6.3 29.7 42.2 12.5 4.7 ― ― ― ― ― ― 292.3 300.9 319.8 8.6

　30～34歳 45 2.2 2.2 8.9 17.8 42.2 15.6 6.7 2.2 2.2 ― ― ― ― 332.6 317.9 336.5 -14.7

　35～39歳 50 4.0 2.0 10.0 20.0 30.0 18.0 10.0 2.0 2.0 ― ― ― 2.0 348.1 343.0 378.1 -5.1

　40～49歳 46 15.2 2.2 15.2 15.2 21.7 13.0 2.2 8.7 ― ― 4.3 2.2 ― 319.7 312.6 352.9 -7.1

　50～59歳 25 ― 8.0 20.0 36.0 16.0 12.0 4.0 ― ― ― ― 4.0 ― 271.2 275.4 302.7 4.2

契約社員･嘱託 129 5.4 7.0 26.4 26.4 19.4 8.5 1.6 2.3 1.6 ― ― 1.6 ― 252.6 214.9 229.7 -37.7

フリーター 110 12.7 10.0 30.9 25.5 14.5 1.8 1.8 0.9 0.9 ― ― 0.9 ― 195.2 134.7 140.7 -60.5

パートタイマー 414 9.4 22.5 24.2 20.8 12.6 4.8 4.3 1.2 ― 0.2 ― ― ― 187.4 101.3 106.4 -86.1

派   遣 121 5.8 6.6 16.5 28.9 29.8 8.3 0.8 1.7 0.8 ― ― 0.8 ― 252.1 214.1 223.7 -38.0

業務委託 9 11.1 ― 22.2 11.1 22.2 22.2 ― ― ― ― ― ― 11.1 361.6 187.6 215.7 -174.0

転職後年収転職前年収
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高等学校卒の転職前年収の平均は２４１.４万円で転職1年後は５２.９万円の減少

短期大学卒では転職前年収よりも転職後年収が平均５６.６万円減少し、大学卒では平均５３.３万円減少となる

男性の高等学校卒は、年収の減少が８２.６万円と大きい

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q40 転職前の年収（税込み）と、転職後1年目、2年目の年収（税込

み）をそれぞれお答えください。

※転職２年後年収はn=1539で転職前と転職１年後の年収とはベースが異なる

■ 転職前年収
(全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者＆転職前後記入有＆０円を除く　n＝1780＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1780 7.2 8.5 16.8 20.2 20.9 10.8 6.1 3.6 1.8 1.4 0.6 1.1 1.0 299.6 249.5 268.2 -50.1

高等学校卒 394 9.9 11.2 22.8 22.1 19.0 6.1 4.1 1.8 0.3 1.3 0.3 0.5 0.8 241.4 188.5 198.8 -52.9

専修各種卒 280 8.6 7.9 19.6 24.3 18.9 10.0 6.1 3.2 0.4 1.1 ― ― ― 257.3 219.8 229.2 -37.5

短期大学卒 199 9.0 19.1 18.6 22.6 17.6 5.5 4.0 2.5 1.0 ― ― ― ― 218.2 161.6 170.4 -56.6

大学卒 787 5.3 6.0 13.1 18.7 23.8 13.9 7.1 4.1 2.5 1.9 0.6 1.8 1.3 338.6 285.3 309.8 -53.3

男性計 752 6.3 3.3 10.9 15.4 21.3 15.2 9.7 6.3 3.5 3.2 1.1 1.9 2.1 387.8 340.9 362.8 -46.9

高等学校卒 162 9.3 4.9 14.2 18.5 24.7 10.5 6.2 4.3 0.6 3.1 0.6 1.2 1.9 328.0 245.4 256.4 -82.6

専修各種卒 97 8.2 2.1 14.4 19.6 18.6 17.5 9.3 6.2 1.0 3.1 ― ― ― 322.8 303.8 302.6 -19.0

短期大学卒 8 ― ― 12.5 25.0 12.5 25.0 12.5 ― 12.5 ― ― ― ― 381.3 268.8 277.1 -112.5

大学卒 400 4.8 3.8 9.8 14.3 21.8 16.0 10.5 6.0 4.0 3.5 1.3 2.5 2.0 402.7 361.6 388.4 -41.1

女性計 1028 7.9 12.3 21.1 23.7 20.6 7.6 3.5 1.7 0.6 0.1 0.2 0.6 0.2 235.1 182.6 196.1 -52.5

高等学校卒 232 10.3 15.5 28.9 24.6 15.1 3.0 2.6 ― ― ― ― ― ― 181.0 148.8 159.9 -32.2

専修各種卒 183 8.7 10.9 22.4 26.8 19.1 6.0 4.4 1.6 ― ― ― ― ― 222.5 175.3 189.3 -47.2

短期大学卒 191 9.4 19.9 18.8 22.5 17.8 4.7 3.7 2.6 0.5 ― ― ― ― 211.4 157.1 165.7 -54.3

大学卒 387 5.9 8.3 16.5 23.3 25.8 11.6 3.6 2.1 1.0 0.3 ― 1.0 0.5 272.4 206.5 223.6 -65.9

転職前年収 転職後年収

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 転職後１年目年収
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜直近2年以内退職経験者＆転職前後記入有＆０円を除く　n＝1780＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1780 8.3 12.4 21.1 21.7 18.0 8.9 3.7 3.0 1.1 0.4 0.3 0.7 0.5 249.5

正社員･正職員 672 4.5 1.0 3.4 21.0 29.3 18.9 8.3 6.8 2.4 1.0 0.6 1.6 1.0 382.6

　18～24歳 37 8.1 ― 8.1 51.4 27.0 2.7 ― 2.7 ― ― ― ― ― 245.2

　25～29歳 148 6.8 ― 2.0 24.3 45.3 17.6 2.0 2.0 ― ― ― ― ― 306.1

　30～34歳 135 5.2 0.7 2.2 17.0 31.9 25.9 9.6 5.2 0.7 0.7 ― 0.7 ― 366.1

　35～39歳 145 2.8 0.7 1.4 14.5 26.9 23.4 14.5 10.3 2.1 ― 1.4 1.4 0.7 418.3

　40～49歳 130 4.6 3.8 3.8 16.2 22.3 17.7 10.0 9.2 3.8 2.3 1.5 3.8 0.8 420.1

　50～59歳 77 ― ― 9.1 27.3 11.7 10.4 7.8 10.4 9.1 3.9 ― 3.9 6.5 493.9

契約社員･嘱託 248 6.5 2.8 22.2 32.3 21.4 8.1 1.6 2.0 1.2 0.4 0.4 0.4 0.8 263.9

フリーター 219 11.4 14.6 43.8 24.2 5.5 ― 0.5 ― ― ― ― ― ― 140.0

パートタイマー 440 15.0 36.6 36.8 8.4 2.7 0.2 0.2 ― ― ― ― ― ― 103.0

派   遣 182 5.5 4.9 19.2 40.1 25.3 3.8 1.1 ― ― ― ― ― ― 223.8

業務委託 19 5.3 21.1 21.1 15.8 ― 21.1 5.3 10.5 ― ― ― ― ― 251.4

男性計 752 6.0 3.9 11.8 21.1 21.4 16.6 6.8 6.0 2.4 0.9 0.7 1.2 1.2 340.9

正社員･正職員 427 4.9 0.5 1.6 15.5 24.4 23.9 10.3 9.4 3.5 1.4 0.9 2.1 1.6 425.1

　18～24歳 22 13.6 ― 4.5 40.9 31.8 4.5 ― 4.5 ― ― ― ― ― 248.3

　25～29歳 84 8.3 ― 3.6 22.6 35.7 23.8 2.4 3.6 ― ― ― ― ― 310.1

　30～34歳 90 6.7 ― 1.1 12.2 27.8 30.0 11.1 7.8 1.1 1.1 ― 1.1 ― 390.2

　35～39歳 95 3.2 ― ― 8.4 21.1 29.5 15.8 14.7 3.2 ― 2.1 1.1 1.1 457.9

　40～49歳 84 2.4 2.4 ― 13.1 20.2 22.6 13.1 9.5 4.8 3.6 2.4 4.8 1.2 479.0

　50～59歳 52 ― ― 3.8 15.4 9.6 13.5 11.5 13.5 13.5 3.8 ― 5.8 9.6 598.9

契約社員･嘱託 119 6.7 1.7 12.6 26.9 26.1 13.4 3.4 3.4 2.5 0.8 0.8 ― 1.7 316.9

フリーター 109 8.3 14.7 41.3 29.4 6.4 ― ― ― ― ― ― ― ― 145.4

パートタイマー 26 19.2 15.4 38.5 23.1 3.8 ― ― ― ― ― ― ― ― 129.9

派   遣 61 3.3 6.6 16.4 34.4 29.5 6.6 3.3 ― ― ― ― ― ― 243.0

業務委託 10 ― 10.0 20.0 20.0 ― 30.0 10.0 10.0 ― ― ― ― ― 308.9

女性計 1028 10.0 18.6 27.8 22.2 15.5 3.3 1.4 0.8 0.1 0.1 ― 0.3 ― 182.6

正社員･正職員 245 3.7 2.0 6.5 30.6 38.0 10.2 4.9 2.4 0.4 0.4 ― 0.8 ― 308.5

　18～24歳 15 ― ― 13.3 66.7 20.0 ― ― ― ― ― ― ― ― 240.7

　25～29歳 64 4.7 ― ― 26.6 57.8 9.4 1.6 ― ― ― ― ― ― 300.9

　30～34歳 45 2.2 2.2 4.4 26.7 40.0 17.8 6.7 ― ― ― ― ― ― 317.9

　35～39歳 50 2.0 2.0 4.0 26.0 38.0 12.0 12.0 2.0 ― ― ― 2.0 ― 343.0

　40～49歳 46 8.7 6.5 10.9 21.7 26.1 8.7 4.3 8.7 2.2 ― ― 2.2 ― 312.6

　50～59歳 25 ― ― 20.0 52.0 16.0 4.0 ― 4.0 ― 4.0 ― ― ― 275.4

契約社員･嘱託 129 6.2 3.9 31.0 37.2 17.1 3.1 ― 0.8 ― ― ― 0.8 ― 214.9

フリーター 110 14.5 14.5 46.4 19.1 4.5 ― 0.9 ― ― ― ― ― ― 134.7

パートタイマー 414 14.7 37.9 36.7 7.5 2.7 0.2 0.2 ― ― ― ― ― ― 101.3

派   遣 121 6.6 4.1 20.7 43.0 23.1 2.5 ― ― ― ― ― ― ― 214.1

業務委託 9 11.1 33.3 22.2 11.1 ― 11.1 ― 11.1 ― ― ― ― ― 187.6

② 転職後１年目年収

転職経験をもつワーキングパーソンの転職後1年目の平均年収は２４９.５万円となっている

正社員・正職員の平均年収は３８２.６万円

男性の正社員・正職員の平均年収は４２５.１万円で年齢があがるにつれて増加しているが、女性は３０８.５万
円にとどまり、年齢による増加は30代までとなっている

正社員・正職員以外では契約社員・嘱託（２６３.９万円）の平均年収が最も高水準だが、男女別で見ると男性
の３１６.９万円に対して女性は２１４.９万円と１０２万円程度の開きがあり、男女差が大きい



157

PartPartⅤⅤ 転職行動実態転職行動実態

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ 転職後１年目年収
(全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者＆転職前後記入有＆０円を除く　n＝1780＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1780 8.3 12.4 21.1 21.7 18.0 8.9 3.7 3.0 1.1 0.4 0.3 0.7 0.5 249.5

高等学校卒 394 9.4 15.7 28.2 25.6 12.4 5.1 1.8 1.8 ― ― ― ― ― 188.5

専修各種卒 280 11.1 12.5 22.9 21.4 18.2 7.9 2.9 2.1 0.4 0.4 0.4 ― ― 219.8

短期大学卒 199 12.1 23.6 26.1 20.1 14.1 2.5 1.5 ― ― ― ― ― ― 161.6

大学卒 787 6.4 8.8 17.0 22.1 22.1 11.4 4.7 3.0 1.8 0.5 0.5 0.9 0.8 285.3

男性計 752 6.0 3.9 11.8 21.1 21.4 16.6 6.8 6.0 2.4 0.9 0.7 1.2 1.2 340.9

高等学校卒 162 9.9 4.9 18.5 28.4 19.8 11.7 3.1 3.7 ― ― ― ― ― 245.4

専修各種卒 97 9.3 2.1 11.3 21.6 25.8 16.5 6.2 4.1 1.0 1.0 1.0 ― ― 303.8

短期大学卒 8 ― 12.5 12.5 25.0 25.0 25.0 ― ― ― ― ― ― ― 268.8

大学卒 400 3.8 3.8 10.5 20.5 22.5 17.3 8.0 5.5 3.5 1.0 1.0 1.3 1.5 361.6

女性計 1028 10.0 18.6 27.8 22.2 15.5 3.3 1.4 0.8 0.1 0.1 ― 0.3 ― 182.6

高等学校卒 232 9.1 23.3 34.9 23.7 7.3 0.4 0.9 0.4 ― ― ― ― ― 148.8

専修各種卒 183 12.0 18.0 29.0 21.3 14.2 3.3 1.1 1.1 ― ― ― ― ― 175.3

短期大学卒 191 12.6 24.1 26.7 19.9 13.6 1.6 1.6 ― ― ― ― ― ― 157.1

大学卒 387 9.0 14.0 23.8 23.8 21.7 5.4 1.3 0.5 ― ― ― 0.5 ― 206.5

同じ大学卒でも男性の転職後１年目の平均年収が３６１.６万円である一方で、女性は２０６.５万円と差が見ら
れる

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q40 転職前の年収（税込み）と、転職後1年目、2年目の年収（税込

み）をそれぞれお答えください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 年収の増減状況（転職前と転職後１年目比較）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜直近2年以内退職経験者＆転職前後記入有＆０円を除く　n＝1780＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1780 21.6 4.6 6.2 9.1 6.3 17.0 5.8 6.6 6.7 2.9 1.8 6.6 4.7 29.3 42.3

正社員･正職員 672 6.8 3.1 7.9 10.9 10.1 16.4 9.8 10.0 8.9 3.0 2.2 6.3 4.6 35.0 29.5

　18～24歳 37 8.1 5.4 10.8 5.4 5.4 18.9 ― 8.1 18.9 ― 2.7 8.1 8.1 45.9 29.7

　25～29歳 148 2.7 2.7 4.1 11.5 11.5 16.9 7.4 15.5 9.5 2.7 2.7 6.8 6.1 43.2 20.9

　30～34歳 135 6.7 1.5 6.7 5.9 8.9 14.8 21.5 14.1 5.9 5.2 2.2 5.2 1.5 34.1 20.7

　35～39歳 145 2.1 1.4 12.4 15.2 11.7 16.6 6.9 9.7 10.3 2.1 2.1 5.5 4.1 33.8 33.8

　40～49歳 130 13.1 4.6 6.9 11.5 8.5 16.2 7.7 5.4 9.2 3.1 3.1 6.2 4.6 31.5 36.2

　50～59歳 77 13.0 6.5 9.1 11.7 11.7 16.9 7.8 1.3 5.2 2.6 ― 7.8 6.5 23.4 41.6

契約社員･嘱託 248 21.0 5.2 5.6 9.3 4.4 18.5 5.2 4.8 6.9 4.0 3.2 6.9 4.8 30.6 42.3

フリーター 219 27.4 7.3 6.4 8.2 1.8 18.7 5.0 6.4 4.1 2.3 0.5 6.8 5.0 25.1 49.3

パートタイマー 440 42.3 3.2 5.0 6.1 3.2 15.2 1.8 3.2 5.2 1.8 1.6 7.3 4.1 23.2 57.5

派   遣 182 17.6 9.3 3.3 9.9 8.8 20.9 2.7 5.5 6.0 3.8 0.5 6.0 5.5 27.5 41.8

業務委託 19 42.1 5.3 5.3 15.8 ― 5.3 5.3 5.3 ― 10.5 ― ― 5.3 21.1 68.4

男性計 752 15.2 5.1 6.1 10.5 7.0 18.1 8.5 7.8 6.5 3.5 1.7 6.1 3.9 29.5 37.5

正社員･正職員 427 6.8 3.5 7.5 10.8 10.1 17.6 11.2 9.8 8.0 3.0 2.1 6.3 3.3 32.6 29.5

　18～24歳 22 4.5 9.1 9.1 4.5 4.5 22.7 ― 4.5 18.2 ― 4.5 9.1 9.1 45.5 27.3

　25～29歳 84 1.2 2.4 4.8 10.7 8.3 16.7 9.5 17.9 8.3 2.4 3.6 8.3 6.0 46.4 19.0

　30～34歳 90 4.4 1.1 4.4 6.7 11.1 15.6 24.4 12.2 6.7 5.6 1.1 5.6 1.1 32.2 16.7

　35～39歳 95 2.1 2.1 11.6 13.7 14.7 15.8 8.4 8.4 9.5 2.1 3.2 5.3 3.2 31.6 33.7

　40～49歳 84 14.3 4.8 6.0 13.1 9.5 17.9 7.1 7.1 6.0 3.6 1.2 7.1 2.4 27.4 38.1

　50～59歳 52 17.3 7.7 11.5 11.5 5.8 23.1 7.7 1.9 5.8 1.9 ― 3.8 1.9 15.4 48.1

契約社員･嘱託 119 26.9 5.9 5.0 7.6 1.7 18.5 5.0 6.7 7.6 4.2 2.5 5.0 3.4 29.4 45.4

フリーター 109 24.8 7.3 5.5 11.0 0.9 21.1 3.7 5.5 2.8 2.8 0.9 9.2 4.6 25.7 48.6

パートタイマー 26 42.3 7.7 3.8 7.7 ― 23.1 11.5 ― ― ― ― ― 3.8 3.8 61.5

派   遣 61 18.0 8.2 1.6 13.1 11.5 16.4 3.3 3.3 4.9 6.6 ― 4.9 8.2 27.9 42.6

業務委託 10 40.0 10.0 ― 20.0 ― ― 10.0 10.0 ― 10.0 ― ― ― 20.0 70.0

女性計 1028 26.3 4.3 6.2 8.1 5.8 16.2 3.9 5.7 6.9 2.5 1.8 6.9 5.3 29.2 45.8

正社員･正職員 245 6.9 2.4 8.6 11.0 10.2 14.3 7.3 10.2 10.6 2.9 2.4 6.1 6.9 39.2 29.4

　18～24歳 15 13.3 ― 13.3 6.7 6.7 13.3 ― 13.3 20.0 ― ― 6.7 6.7 46.7 33.3

　25～29歳 64 4.7 3.1 3.1 12.5 15.6 17.2 4.7 12.5 10.9 3.1 1.6 4.7 6.3 39.1 23.4

　30～34歳 45 11.1 2.2 11.1 4.4 4.4 13.3 15.6 17.8 4.4 4.4 4.4 4.4 2.2 37.8 28.9

　35～39歳 50 2.0 ― 14.0 18.0 6.0 18.0 4.0 12.0 12.0 2.0 ― 6.0 6.0 38.0 34.0

　40～49歳 46 10.9 4.3 8.7 8.7 6.5 13.0 8.7 2.2 15.2 2.2 6.5 4.3 8.7 39.1 32.6

　50～59歳 25 4.0 4.0 4.0 12.0 24.0 4.0 8.0 ― 4.0 4.0 ― 16.0 16.0 40.0 28.0

契約社員･嘱託 129 15.5 4.7 6.2 10.9 7.0 18.6 5.4 3.1 6.2 3.9 3.9 8.5 6.2 31.8 39.5

フリーター 110 30.0 7.3 7.3 5.5 2.7 16.4 6.4 7.3 5.5 1.8 ― 4.5 5.5 24.5 50.0

パートタイマー 414 42.3 2.9 5.1 6.0 3.4 14.7 1.2 3.4 5.6 1.9 1.7 7.7 4.1 24.4 57.2

派   遣 121 17.4 9.9 4.1 8.3 7.4 23.1 2.5 6.6 6.6 2.5 0.8 6.6 4.1 27.3 41.3

業務委託 9 44.4 ― 11.1 11.1 ― 11.1 ― ― ― 11.1 ― ― 11.1 22.2 66.7

③ 年収の増減状況（転職前と転職後１年目比較）

転職前と転職後１年目の年収を比較した結果は、転職前よりも１割以上増加した転職者は２９.３％であるのに
対し、逆に１割以上減少した転職者は４２.３％で、減少した者が多くなっている

正社員・正職員の４０代までは転職前よりも1割以上年収が増加した者が３割以上いるが、５０代では1割以上
減少した者が4割強に達する

フリーター、パートタイマーの半数前後が、転職前よりも1割以上年収が減少している

契約社員・嘱託、派遣でも1割以上年収が減少した者は4割を超え、1割以上増加した者は３割前後にとどまる
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■ 年収の増減状況（転職前と転職後１年目比較）
(全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者＆転職前後記入有＆０円を除く　n＝1780＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1780 21.6 4.6 6.2 9.1 6.3 17.0 5.8 6.6 6.7 2.9 1.8 6.6 4.7 29.3 42.3

高等学校卒 394 23.1 5.3 5.1 9.1 4.1 19.5 3.6 5.3 7.9 4.1 1.0 7.9 4.1 30.2 42.9

専修各種卒 280 21.8 5.4 5.0 10.0 5.7 15.4 5.7 7.5 5.0 2.1 3.2 8.9 4.3 31.1 43.6

短期大学卒 199 30.2 3.5 5.0 8.5 6.0 16.1 3.5 4.5 5.0 2.5 2.5 7.5 5.0 27.1 48.2

大学卒 787 19.4 4.3 7.8 9.8 7.8 16.4 6.6 6.1 7.1 2.5 1.4 5.5 5.3 28.0 42.2

男性計 752 15.2 5.1 6.1 10.5 7.0 18.1 8.5 7.8 6.5 3.5 1.7 6.1 3.9 29.5 37.5

高等学校卒 162 23.5 7.4 1.9 9.9 3.1 20.4 4.9 5.6 8.0 4.9 1.2 6.2 3.1 29.0 42.6

専修各種卒 97 11.3 4.1 6.2 10.3 7.2 23.7 8.2 7.2 3.1 2.1 4.1 10.3 2.1 28.9 33.0

短期大学卒 8 37.5 12.5 ― 25.0 12.5 ― ― ― ― ― 12.5 ― ― 12.5 75.0

大学卒 400 12.8 4.3 8.3 12.3 8.5 15.8 8.8 7.3 6.8 3.8 0.8 6.3 4.8 29.5 38.3

女性計 1028 26.3 4.3 6.2 8.1 5.8 16.2 3.9 5.7 6.9 2.5 1.8 6.9 5.3 29.2 45.8

高等学校卒 232 22.8 3.9 7.3 8.6 4.7 19.0 2.6 5.2 7.8 3.4 0.9 9.1 4.7 31.0 43.1

専修各種卒 183 27.3 6.0 4.4 9.8 4.9 10.9 4.4 7.7 6.0 2.2 2.7 8.2 5.5 32.2 49.2

短期大学卒 191 29.8 3.1 5.2 7.9 5.8 16.8 3.7 4.7 5.2 2.6 2.1 7.9 5.2 27.7 47.1

大学卒 387 26.4 4.4 7.2 7.2 7.0 17.1 4.4 4.9 7.5 1.3 2.1 4.7 5.9 26.4 46.3

転職前よりも1割以上年収が減少した割合は、短期大学卒と女性の専修各種学校卒でやや高め

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q40 転職前の年収（税込み）と、転職後1年目、2年目の年収（税込

み）をそれぞれお答えください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 年収の増減状況（転職前と転職後２年目比較）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜直近2年以内退職経験者＆転職前後記入有＆０円を除く　n＝1539＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1539 17.5 4.1 5.5 8.3 6.6 17.0 5.7 8.1 7.5 3.1 2.6 7.7 6.2 35.2 36.3

正社員･正職員 586 2.9 2.2 5.8 10.2 9.2 15.5 10.1 13.5 9.6 3.2 3.9 7.8 6.0 44.0 22.0

　18～24歳 32 3.1 3.1 12.5 6.3 6.3 12.5 3.1 12.5 18.8 ― 6.3 9.4 6.3 53.1 25.0

　25～29歳 128 0.8 0.8 3.9 12.5 8.6 16.4 6.3 19.5 10.2 1.6 5.5 6.3 7.8 50.8 18.0

　30～34歳 121 3.3 2.5 5.0 4.1 8.3 14.0 14.9 19.8 9.9 6.6 3.3 6.6 1.7 47.9 16.5

　35～39歳 130 ― 1.5 6.2 13.1 9.2 13.8 9.2 12.3 10.8 4.6 4.6 8.5 6.2 46.9 21.5

　40～49歳 112 4.5 5.4 4.5 11.6 9.8 16.1 11.6 7.1 6.3 2.7 3.6 8.9 8.0 36.6 26.8

　50～59歳 63 9.5 ― 9.5 11.1 12.7 20.6 11.1 3.2 6.3 ― ― 9.5 6.3 25.4 31.7

契約社員･嘱託 211 15.6 4.7 8.5 5.2 6.2 19.4 3.3 7.6 5.7 4.3 2.4 10.4 6.6 37.0 35.1

フリーター 188 26.6 7.4 4.8 9.0 1.6 17.0 4.8 4.8 7.4 2.1 2.1 5.9 6.4 28.7 47.9

パートタイマー 376 37.8 3.7 4.3 5.3 4.5 16.0 2.1 3.5 5.6 2.4 1.3 7.4 6.1 26.3 52.4

派   遣 164 13.4 5.5 4.3 11.0 9.1 22.6 2.4 4.3 7.9 4.3 1.8 6.7 6.7 31.7 34.8

業務委託 14 42.9 21.4 7.1 14.3 ― ― 7.1 ― ― ― ― ― 7.1 7.1 85.7

男性計 665 11.9 3.6 5.4 9.0 7.1 17.6 8.4 10.5 7.5 3.3 3.8 6.3 5.6 37.0 30.7

正社員･正職員 373 3.2 1.9 5.4 9.1 8.6 16.9 11.3 15.3 8.8 3.2 4.6 6.7 5.1 43.7 20.6

　18～24歳 19 5.3 5.3 10.5 5.3 5.3 10.5 5.3 10.5 21.1 ― 5.3 10.5 5.3 52.6 26.3

　25～29歳 76 1.3 ― 2.6 11.8 3.9 19.7 5.3 22.4 7.9 2.6 7.9 5.3 9.2 55.3 15.8

　30～34歳 84 2.4 1.2 2.4 3.6 9.5 15.5 16.7 22.6 8.3 6.0 3.6 7.1 1.2 48.8 11.9

　35～39歳 82 ― 2.4 4.9 11.0 11.0 13.4 11.0 12.2 12.2 3.7 6.1 7.3 4.9 46.3 19.5

　40～49歳 71 4.2 4.2 7.0 9.9 12.7 15.5 12.7 9.9 4.2 2.8 2.8 7.0 7.0 33.8 26.8

　50～59歳 41 12.2 ― 12.2 12.2 4.9 26.8 12.2 4.9 7.3 ― ― 4.9 2.4 19.5 36.6

契約社員･嘱託 108 21.3 5.6 7.4 5.6 4.6 16.7 4.6 7.4 5.6 3.7 3.7 9.3 4.6 34.3 39.8

フリーター 98 25.5 5.1 5.1 11.2 2.0 18.4 7.1 3.1 6.1 2.0 2.0 4.1 8.2 25.5 46.9

パートタイマー 24 37.5 4.2 4.2 8.3 4.2 25.0 4.2 4.2 4.2 ― ― ― 4.2 12.5 54.2

派   遣 55 12.7 5.5 1.8 12.7 12.7 21.8 ― 1.8 7.3 7.3 3.6 5.5 7.3 32.7 34.5

業務委託 7 42.9 28.6 14.3 ― ― ― 14.3 ― ― ― ― ― ― ― 85.7

女性計 874 21.9 4.5 5.6 7.8 6.3 16.5 3.7 6.2 7.6 3.0 1.7 8.7 6.8 33.9 40.6

正社員･正職員 213 2.3 2.8 6.6 12.2 10.3 13.1 8.0 10.3 10.8 3.3 2.8 9.9 7.5 44.6 24.4

　18～24歳 13 ― ― 15.4 7.7 7.7 15.4 ― 15.4 15.4 ― 7.7 7.7 7.7 53.8 23.1

　25～29歳 52 ― 1.9 5.8 13.5 15.4 11.5 7.7 15.4 13.5 ― 1.9 7.7 5.8 44.2 21.2

　30～34歳 37 5.4 5.4 10.8 5.4 5.4 10.8 10.8 13.5 13.5 8.1 2.7 5.4 2.7 45.9 27.0

　35～39歳 48 ― ― 8.3 16.7 6.3 14.6 6.3 12.5 8.3 6.3 2.1 10.4 8.3 47.9 25.0

　40～49歳 41 4.9 7.3 ― 14.6 4.9 17.1 9.8 2.4 9.8 2.4 4.9 12.2 9.8 41.5 26.8

　50～59歳 22 4.5 ― 4.5 9.1 27.3 9.1 9.1 ― 4.5 ― ― 18.2 13.6 36.4 22.7

契約社員･嘱託 103 9.7 3.9 9.7 4.9 7.8 22.3 1.9 7.8 5.8 4.9 1.0 11.7 8.7 39.8 30.1

フリーター 90 27.8 10.0 4.4 6.7 1.1 15.6 2.2 6.7 8.9 2.2 2.2 7.8 4.4 32.2 48.9

パートタイマー 352 37.8 3.7 4.3 5.1 4.5 15.3 2.0 3.4 5.7 2.6 1.4 8.0 6.3 27.3 52.3

派   遣 109 13.8 5.5 5.5 10.1 7.3 22.9 3.7 5.5 8.3 2.8 0.9 7.3 6.4 31.2 34.9

業務委託 7 42.9 14.3 ― 28.6 ― ― ― ― ― ― ― ― 14.3 14.3 85.7

④ 年収の増減状況（転職前と転職後２年目比較）

転職前と転職後２年目の年収を比較した結果は、転職前よりも１割以上増加した転職者も、１割以上減少した
転職者も約３５％と同水準

正社員・正職員の４０代までは転職前よりも1割以上年収が増加した者が３割以上いるが、５０代では1割以上
減少した者が３割を超える

パートタイマー、フリーターの半数前後が、転職前よりも1割以上年収が減少している
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■ 年収の増減状況（転職前と転職後２年目比較）
(全体／性・学歴別)
＜直近2年以内退職経験者＆転職前後記入有＆０円を除く　n＝1539＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1539 17.5 4.1 5.5 8.3 6.6 17.0 5.7 8.1 7.5 3.1 2.6 7.7 6.2 35.2 36.3

高等学校卒 343 19.0 4.1 5.0 9.6 5.8 19.0 5.0 5.0 8.2 3.5 1.5 9.3 5.2 32.7 38.5

専修各種卒 236 16.5 5.1 5.9 7.6 4.2 16.1 5.5 9.3 5.9 3.8 3.0 9.7 7.2 39.0 35.2

短期大学卒 165 26.1 5.5 4.2 6.7 6.1 16.4 3.6 4.8 6.7 1.8 2.4 9.1 6.7 31.5 43.0

大学卒 686 15.6 3.8 6.3 8.9 8.2 16.6 5.8 8.9 7.1 2.5 3.2 6.4 6.7 34.8 35.7

男性計 665 11.9 3.6 5.4 9.0 7.1 17.6 8.4 10.5 7.5 3.3 3.8 6.3 5.6 37.0 30.7

高等学校卒 138 18.1 3.6 2.9 11.6 5.8 21.0 5.8 5.8 9.4 3.6 1.4 6.5 4.3 31.2 37.0

専修各種卒 83 10.8 3.6 7.2 4.8 6.0 22.9 7.2 12.0 3.6 3.6 4.8 9.6 3.6 37.3 26.5

短期大学卒 7 14.3 42.9 ― 14.3 ― 14.3 ― ― ― ― ― 14.3 ― 14.3 71.4

大学卒 359 10.0 3.1 6.4 10.0 8.4 15.3 8.9 10.6 7.0 2.8 4.7 6.1 6.7 37.9 30.6

女性計 874 21.9 4.5 5.6 7.8 6.3 16.5 3.7 6.2 7.6 3.0 1.7 8.7 6.8 33.9 40.6

高等学校卒 205 19.5 4.4 6.3 8.3 5.9 17.6 4.4 4.4 7.3 3.4 1.5 11.2 5.9 33.7 39.5

専修各種卒 153 19.6 5.9 5.2 9.2 3.3 12.4 4.6 7.8 7.2 3.9 2.0 9.8 9.2 39.9 39.9

短期大学卒 158 26.6 3.8 4.4 6.3 6.3 16.5 3.8 5.1 7.0 1.9 2.5 8.9 7.0 32.3 41.8

大学卒 327 21.7 4.6 6.1 7.6 8.0 18.0 2.4 7.0 7.3 2.1 1.5 6.7 6.7 31.5 41.3

転職前よりも1割以上年収が減少した割合は、女性短期大学卒、大学卒で4割強と高め

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

Q40 転職前の年収（税込み）と、転職後1年目、2年目の年収（税込

み）をそれぞれお答えください。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 現在の就業形態からの就業形態変更意向

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2012年 全体 9790 48.7 39.5 11.7 2012年 全体 9790 48.7 39.5 11.7

正社員･正職員 6788 58.3 34.4 7.3 高等学校卒 1846 46.6 39.1 14.2

　18～24歳 392 44.1 46.7 9.2 専修各種卒 1206 44.4 43.0 12.7

　25～29歳 898 50.1 38.5 11.4 短期大学卒 850 43.2 47.3 9.5

　30～34歳 1025 57.1 32.9 10.0 大学卒 4969 50.0 38.7 11.2

　35～39歳 1208 60.0 33.4 6.6 男性計 5631 53.1 35.0 11.9

　40～49歳 1809 62.6 31.0 6.4 高等学校卒 941 46.4 37.0 16.6

　50～59歳 1456 61.3 34.5 4.2 専修各種卒 576 48.1 37.3 14.6

契約社員･嘱託 667 25.9 48.9 25.2 短期大学卒 76 55.3 30.3 14.5

フリーター 536 12.3 45.5 42.2 大学卒 3282 54.8 34.7 10.5

パートタイマー 1343 34.9 54.9 10.2 女性計 4159 42.8 45.7 11.5

派   遣 389 22.4 49.4 28.3 高等学校卒 905 46.9 41.3 11.8

業務委託 67 25.4 58.2 16.4 専修各種卒 630 41.0 48.1 11.0

男性計 5631 53.1 35.0 11.9 短期大学卒 774 42.0 49.0 9.0

正社員･正職員 4872 59.2 33.6 7.2 大学卒 1687 40.8 46.7 12.6

　18～24歳 184 51.1 38.0 10.9

　25～29歳 547 54.1 34.6 11.3

　30～34歳 720 57.4 32.2 10.4

　35～39歳 904 59.2 34.1 6.7

　40～49歳 1394 62.2 31.3 6.5

　50～59歳 1123 60.4 35.6 4.0

契約社員･嘱託 280 18.6 48.9 32.5

フリーター 286 10.5 37.8 51.7

パートタイマー 76 14.5 47.4 38.2

派   遣 97 14.4 42.3 43.3

業務委託 20 5.0 60.0 35.0

女性計 4159 42.8 45.7 11.5

正社員･正職員 1916 56.2 36.3 7.5

　18～24歳 208 38.0 54.3 7.7

　25～29歳 351 43.9 44.7 11.4

　30～34歳 305 56.4 34.4 9.2

　35～39歳 304 62.5 31.3 6.3

　40～49歳 415 64.1 29.9 6.0

　50～59歳 333 64.6 30.6 4.8

契約社員･嘱託 387 31.3 48.8 19.9

フリーター 250 14.4 54.4 31.2

パートタイマー 1267 36.1 55.3 8.5

派   遣 292 25.0 51.7 23.3

業務委託 47 34.0 57.4 8.5

１．就業形態の変更意向

１） 現在の就業形態からの就業形態変更意向

ワーキングパーソンの半数近くが「できるだけ長く現在の働き方を続けたい」としており、「当面は現在の働
き方を続けたい」と合わせると、９割近くを占める

正社員・正職員では「できるだけ長く現在の働き方を続けたい」が５８.３％を占め、３０代後半以降の正社
員・正職員では６０％を超える

正社員・正職員以外では「できるだけ長く現在の働き方を続けたい」が低く、「当面は現在の働き方を続けた
い」「できるだけ早く働き方を変えたい」が高い傾向。特に男性のフリーターでは半数以上が「できるだけ早
く働き方を変えたい」としている

男性の５３.１％が「できるだけ長く現在の働き方を続けたい」としているのに対し、女性は４２.８％と男女間
に差が見られる

Q2 あなたはQ1でお答えいただいた現在の働き方（就業形態）を続けた

いですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 各就業形態受容度（１－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）

n

ぜ

ひ

働

い

て

み

た

い

と

思

う

働

い

て

も

よ

い

と

思

う

働

き

た

く

な

い

な

ん

と

も

い

え

な

い

働

い

て

み

た

い

と

思

う

・

計

ぜ

ひ

働

い

て

み

た

い

と

思

う

働

い

て

も

よ

い

と

思

う

働

き

た

く

な

い

な

ん

と

も

い

え

な

い

働

い

て

み

た

い

と

思

う

・

計

ぜ

ひ

働

い

て

み

た

い

と

思

う

働

い

て

も

よ

い

と

思

う

働

き

た

く

な

い

な

ん

と

も

い

え

な

い

働

い

て

み

た

い

と

思

う

・

計

2012年 全体 9790 71.0 17.2 6.3 5.6 88.1 4.2 39.3 38.2 18.4 43.4 1.4 15.7 62.8 20.2 17.0

正社員･正職員 6788 85.8 11.6 0.8 1.9 97.4 2.2 33.4 45.3 19.1 35.6 0.9 10.2 70.7 18.2 11.1

　18～24歳 392 85.5 12.8 0.3 1.5 98.2 1.8 32.4 48.7 17.1 34.2 1.8 17.6 64.8 15.8 19.4

　25～29歳 898 87.1 10.2 1.1 1.6 97.3 2.3 32.4 47.1 18.2 34.7 1.0 12.5 68.5 18.0 13.5

　30～34歳 1025 86.7 10.3 0.9 2.0 97.1 2.4 27.0 50.3 20.2 29.5 1.2 9.3 72.6 17.0 10.4

　35～39歳 1208 87.3 10.2 0.7 1.8 97.5 2.1 28.0 50.2 19.8 30.0 0.5 7.4 74.4 17.7 7.9

　40～49歳 1809 86.8 11.1 0.5 1.5 98.0 2.2 31.5 45.7 20.7 33.6 0.9 9.9 71.6 17.6 10.8

　50～59歳 1456 81.7 14.9 1.0 2.4 96.6 2.0 45.9 35.2 16.9 47.9 0.8 10.1 68.3 20.9 10.9

契約社員･嘱託 667 59.1 27.0 6.9 7.0 86.1 14.5 69.9 8.1 7.5 84.4 0.3 18.0 58.6 23.1 18.3

フリーター 536 49.4 25.7 14.2 10.6 75.2 11.2 46.1 22.4 20.3 57.3 9.0 51.7 19.0 20.3 60.6

パートタイマー 1343 19.8 31.2 28.7 20.3 51.0 5.2 42.1 31.5 21.2 47.3 1.6 25.3 44.9 28.2 26.9

派   遣 389 48.1 33.7 11.1 7.2 81.7 8.7 67.6 13.6 10.0 76.3 0.8 22.4 55.8 21.1 23.1

業務委託 67 20.9 34.3 22.4 22.4 55.2 1.5 49.3 20.9 28.4 50.7 ― 28.4 46.3 25.4 28.4

男性計 5631 83.0 12.7 1.5 2.8 95.7 2.6 32.6 46.4 18.4 35.2 1.0 11.0 70.0 18.0 11.9

正社員･正職員 4872 86.5 10.9 0.7 1.8 97.5 1.5 28.7 51.0 18.8 30.2 0.7 8.3 74.1 17.0 9.0

　18～24歳 184 90.2 8.2 0.5 1.1 98.4 0.5 19.0 63.6 16.8 19.6 1.6 11.4 71.2 15.8 13.0

　25～29歳 547 89.8 8.4 0.9 0.9 98.2 1.5 22.9 58.5 17.2 24.3 1.1 9.0 75.0 15.0 10.1

　30～34歳 720 87.6 10.0 0.6 1.8 97.6 1.5 19.4 58.8 20.3 21.0 0.7 7.8 74.9 16.7 8.5

　35～39歳 904 87.7 9.6 0.6 2.1 97.3 0.8 22.3 57.0 19.9 23.1 0.1 5.9 78.7 15.4 6.0

　40～49歳 1394 86.9 10.7 0.5 1.9 97.6 1.7 28.0 49.6 20.7 29.7 0.7 8.5 74.2 16.6 9.3

　50～59歳 1123 82.2 14.5 1.2 2.1 96.7 2.1 45.1 37.1 15.7 47.2 0.9 9.3 69.7 20.1 10.2

契約社員･嘱託 280 62.9 27.1 2.9 7.1 90.0 9.3 69.6 10.0 11.1 78.9 0.4 13.2 61.1 25.4 13.6

フリーター 286 60.5 19.2 9.1 11.2 79.7 11.9 44.1 23.1 21.0 55.9 5.9 44.8 25.2 24.1 50.7

パートタイマー 76 47.4 32.9 6.6 13.2 80.3 7.9 52.6 15.8 23.7 60.5 ― 30.3 38.2 31.6 30.3

派   遣 97 66.0 21.6 7.2 5.2 87.6 7.2 64.9 17.5 10.3 72.2 1.0 19.6 56.7 22.7 20.6

業務委託 20 45.0 35.0 10.0 10.0 80.0 5.0 60.0 25.0 10.0 65.0 ― 40.0 45.0 15.0 40.0

女性計 4159 54.7 23.2 12.9 9.3 77.8 6.2 48.3 27.1 18.3 54.6 1.9 22.0 52.9 23.1 24.0

正社員･正職員 1916 83.8 13.4 0.9 1.9 97.2 3.7 45.5 30.8 19.9 49.2 1.4 15.1 62.3 21.2 16.4

　18～24歳 208 81.3 16.8 ― 1.9 98.1 2.9 44.2 35.6 17.3 47.1 1.9 23.1 59.1 15.9 25.0

　25～29歳 351 82.9 13.1 1.4 2.6 96.0 3.7 47.3 29.3 19.7 51.0 0.9 17.9 58.4 22.8 18.8

　30～34歳 305 84.6 11.1 1.6 2.6 95.7 4.6 44.9 30.5 20.0 49.5 2.3 12.8 67.2 17.7 15.1

　35～39歳 304 86.2 11.8 1.0 1.0 98.0 5.9 44.7 29.9 19.4 50.7 1.6 11.8 61.8 24.7 13.5

　40～49歳 415 86.5 12.5 0.5 0.5 99.0 3.6 43.1 32.3 21.0 46.7 1.4 14.5 63.1 21.0 15.9

　50～59歳 333 79.9 16.2 0.6 3.3 96.1 1.5 48.6 28.8 21.0 50.2 0.3 12.9 63.4 23.4 13.2

契約社員･嘱託 387 56.3 26.9 9.8 7.0 83.2 18.3 70.0 6.7 4.9 88.4 0.3 21.4 56.8 21.4 21.7

フリーター 250 36.8 33.2 20.0 10.0 70.0 10.4 48.4 21.6 19.6 58.8 12.4 59.6 12.0 16.0 72.0

パートタイマー 1267 18.2 31.1 30.1 20.7 49.3 5.1 41.4 32.4 21.1 46.5 1.7 25.0 45.3 28.0 26.7

派   遣 292 42.1 37.7 12.3 7.9 79.8 9.2 68.5 12.3 9.9 77.7 0.7 23.3 55.5 20.5 24.0

業務委託 47 10.6 34.0 27.7 27.7 44.7 ― 44.7 19.1 36.2 44.7 ― 23.4 46.8 29.8 23.4

正社員・正職員 契約社員・嘱託
フリーター

（社会人アルバイター）

２） 各就業形態受容度

正社員・正職員で「働いてみたいと思う・計」は８８.１％

正社員・正職員はどの年代も８割以上が「ぜひ働いてみたい」としている

パートタイマーや業務委託では、正社員・正職員として「働きたくない」が２割以上を占める

契約社員・嘱託で「働いてみたいと思う・計」は４３.４％

男性の正社員・正職員では５０代をのぞき半数前後が「働きたくない」としているが、女性の正社員・正職員
では「働いてもよい」が半数近くを占める

フリーター（社会人アルバイター）で「働いてみたいと思う・計」は１７.０％

男性では７割が「働きたくない」としている

Q3 あなたは以下のような働き方（就業形態）で働いてみたいと思いま
すか。以下それぞれの働き方（就業形態）についてあてはまるものを1
つずつお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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正社員・正職員については、大学卒の７６.６％が「ぜひ働いてみたいと思う」としている

フリーター（社会人アルバイター）については、高等学校卒の「働いてみたいと思う・計」が２２.０％と全体
と比べて高め

Q3 あなたは以下のような働き方（就業形態）で働いてみたいと思いま
すか。以下それぞれの働き方（就業形態）についてあてはまるものを1
つずつお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 各就業形態受容度（１－２）

(全体／性・学歴別)
（単一回答：％）

n
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2012年 全体 9790 71.0 17.2 6.3 5.6 88.1 4.2 39.3 38.2 18.4 43.4 1.4 15.7 62.8 20.2 17.0

高等学校卒 1846 61.8 19.2 10.6 8.4 81.0 4.9 41.3 33.4 20.4 46.2 1.9 20.1 55.1 22.9 22.0

専修各種卒 1206 67.7 17.3 7.5 7.5 85.0 5.2 38.3 35.3 21.1 43.5 1.7 19.0 58.3 21.0 20.7

短期大学卒 850 50.4 24.4 15.3 10.0 74.7 4.7 50.1 28.1 17.1 54.8 1.5 20.2 52.4 25.9 21.8

大学卒 4969 76.6 15.8 3.7 3.9 92.4 3.7 38.8 40.6 16.9 42.5 1.2 13.4 67.1 18.3 14.6

男性計 5631 83.0 12.7 1.5 2.8 95.7 2.6 32.6 46.4 18.4 35.2 1.0 11.0 70.0 18.0 11.9

高等学校卒 941 78.2 14.2 3.0 4.6 92.5 4.1 39.1 36.8 20.0 43.3 1.3 16.5 60.5 21.8 17.7

専修各種卒 576 82.6 12.8 0.9 3.6 95.5 3.3 31.3 44.4 21.0 34.5 1.6 13.0 66.7 18.8 14.6

短期大学卒 76 78.9 13.2 1.3 6.6 92.1 ― 32.9 48.7 18.4 32.9 ― 9.2 73.7 17.1 9.2

大学卒 3282 84.1 12.4 1.3 2.2 96.5 2.0 32.5 48.3 17.2 34.6 0.8 9.8 72.6 16.8 10.6

女性計 4159 54.7 23.2 12.9 9.3 77.8 6.2 48.3 27.1 18.3 54.6 1.9 22.0 52.9 23.1 24.0

高等学校卒 905 44.8 24.4 18.5 12.4 69.2 5.6 43.5 29.9 20.9 49.2 2.5 23.9 49.5 24.1 26.4

専修各種卒 630 54.0 21.4 13.7 11.0 75.4 7.0 44.8 27.0 21.3 51.7 1.9 24.4 50.6 23.0 26.3

短期大学卒 774 47.5 25.5 16.7 10.3 73.0 5.2 51.8 26.1 16.9 57.0 1.7 21.3 50.3 26.7 23.0

大学卒 1687 62.1 22.3 8.4 7.2 84.4 7.0 51.0 25.5 16.5 58.0 1.8 20.5 56.4 21.3 22.3

正社員・正職員 契約社員・嘱託
フリーター

（社会人アルバイター）
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■ 各就業形態受容度（２－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 4.6 26.3 50.3 18.8 30.9 2.1 23.3 54.7 19.9 25.4 1.9 23.7 46.6 27.8 25.6

正社員･正職員 6788 1.0 16.9 61.9 20.2 18.0 0.8 15.5 63.7 20.0 16.3 1.6 20.4 52.5 25.6 21.9

　18～24歳 392 1.5 31.6 49.5 17.3 33.2 1.3 21.9 56.6 20.2 23.2 1.0 14.8 53.6 30.6 15.8

　25～29歳 898 1.3 20.9 58.1 19.6 22.3 1.0 18.2 61.2 19.6 19.2 2.6 19.7 52.9 24.8 22.3

　30～34歳 1025 1.5 14.0 65.4 19.1 15.5 1.1 16.6 63.7 18.6 17.7 1.4 18.2 56.1 24.3 19.6

　35～39歳 1208 0.9 12.4 68.3 18.4 13.3 0.6 13.8 65.2 20.4 14.4 1.5 19.2 54.3 25.0 20.7

　40～49歳 1809 0.8 15.0 64.3 20.0 15.8 0.8 14.9 65.3 19.0 15.7 1.5 21.2 52.7 24.5 22.7

　50～59歳 1456 0.9 18.6 56.8 23.7 19.5 0.7 13.3 63.9 22.1 14.0 1.4 23.6 47.7 27.3 25.0

契約社員･嘱託 667 1.6 28.8 45.9 23.7 30.4 1.9 35.1 43.0 19.9 37.0 2.1 31.5 37.5 28.9 33.6

フリーター 536 6.0 39.7 31.7 22.6 45.7 4.3 34.3 38.2 23.1 38.6 3.5 24.8 34.3 37.3 28.4

パートタイマー 1343 24.3 64.6 3.9 7.1 89.0 4.2 39.7 34.9 21.2 43.9 2.2 29.0 34.8 33.9 31.3

派   遣 389 2.8 31.4 45.5 20.3 34.2 13.9 65.0 12.1 9.0 78.9 3.3 39.6 24.9 32.1 42.9

業務委託 67 1.5 41.8 34.3 22.4 43.3 ― 44.8 28.4 26.9 44.8 7.5 76.1 1.5 14.9 83.6

男性計 5631 0.7 11.3 68.5 19.5 12.0 0.7 12.7 67.5 19.1 13.3 1.7 20.6 54.1 23.7 22.2

正社員･正職員 4872 0.5 9.3 71.3 18.9 9.7 0.5 9.6 71.1 18.7 10.1 1.5 19.0 56.9 22.7 20.4

　18～24歳 184 ― 9.2 72.8 17.9 9.2 ― 7.6 75.0 17.4 7.6 0.5 8.7 66.8 23.9 9.2

　25～29歳 547 0.4 7.7 75.3 16.6 8.0 0.7 9.3 74.2 15.7 10.1 2.7 17.6 61.2 18.5 20.3

　30～34歳 720 0.6 5.8 76.5 17.1 6.4 0.4 8.2 74.2 17.2 8.6 1.5 15.4 61.9 21.1 16.9

　35～39歳 904 0.1 5.8 77.9 16.3 5.9 0.2 8.2 73.1 18.5 8.4 1.0 16.2 59.4 23.5 17.1

　40～49歳 1394 0.4 10.2 70.2 19.3 10.5 0.4 10.5 70.3 18.7 11.0 1.3 20.4 55.7 22.5 21.7

　50～59歳 1123 0.9 14.0 62.1 23.1 14.9 0.8 11.0 66.5 21.6 11.8 1.5 24.1 49.2 25.2 25.6

契約社員･嘱託 280 0.4 12.1 62.5 25.0 12.5 0.7 26.4 50.0 22.9 27.1 2.9 30.7 39.3 27.1 33.6

フリーター 286 3.8 31.1 41.3 23.8 35.0 3.1 29.7 46.2 21.0 32.9 4.2 27.3 34.6 33.9 31.5

パートタイマー 76 2.6 52.6 22.4 22.4 55.3 ― 21.1 43.4 35.5 21.1 ― 23.7 42.1 34.2 23.7

派   遣 97 1.0 16.5 60.8 21.6 17.5 2.1 61.9 24.7 11.3 63.9 2.1 36.1 34.0 27.8 38.1

業務委託 20 ― 40.0 50.0 10.0 40.0 ― 50.0 35.0 15.0 50.0 ― 85.0 5.0 10.0 85.0

女性計 4159 10.0 46.5 25.8 17.7 56.5 4.0 37.7 37.2 21.0 41.7 2.3 27.9 36.5 33.3 30.2

正社員･正職員 1916 2.6 36.3 37.8 23.3 38.9 1.7 30.3 44.8 23.2 32.0 1.8 23.9 41.5 32.8 25.7

　18～24歳 208 2.9 51.4 28.8 16.8 54.3 2.4 34.6 40.4 22.6 37.0 1.4 20.2 41.8 36.5 21.6

　25～29歳 351 2.8 41.6 31.3 24.2 44.4 1.4 31.9 41.0 25.6 33.3 2.3 23.1 39.9 34.8 25.4

　30～34歳 305 3.6 33.4 39.0 23.9 37.0 2.6 36.4 39.0 22.0 39.0 1.0 24.9 42.3 31.8 25.9

　35～39歳 304 3.3 32.2 39.8 24.7 35.5 1.6 30.6 41.8 26.0 32.2 3.0 28.3 39.1 29.6 31.3

　40～49歳 415 2.2 31.1 44.6 22.2 33.3 1.9 29.6 48.4 20.0 31.6 2.2 23.9 42.7 31.3 26.0

　50～59歳 333 0.9 34.2 39.0 25.8 35.1 0.3 21.0 55.0 23.7 21.3 0.9 21.9 42.9 34.2 22.8

契約社員･嘱託 387 2.6 40.8 33.9 22.7 43.4 2.8 41.3 38.0 17.8 44.2 1.6 32.0 36.2 30.2 33.6

フリーター 250 8.4 49.6 20.8 21.2 58.0 5.6 39.6 29.2 25.6 45.2 2.8 22.0 34.0 41.2 24.8

パートタイマー 1267 25.7 65.4 2.8 6.2 91.0 4.4 40.8 34.4 20.4 45.2 2.4 29.4 34.4 33.9 31.7

派   遣 292 3.4 36.3 40.4 19.9 39.7 17.8 66.1 7.9 8.2 83.9 3.8 40.8 21.9 33.6 44.5

業務委託 47 2.1 42.6 27.7 27.7 44.7 ― 42.6 25.5 31.9 42.6 10.6 72.3 ― 17.0 83.0

パートタイマー 派遣 業務委託

パートタイマーで「働いてみたいと思う・計」は３０.９％

女性では「働いてみたいと思う・計」が５６.５％を占め、男性の１２.０％を４５ポイント近く上回る

女性パートタイマーでは「ぜひ働いてみたいと思う」が２５.７％を占める

派遣で「働いてみたいと思う・計」は２５.４％

女性では５０代の正社員・正職員をのぞき「働いてみたいと思う・計」が３割以上となっている

業務委託で「働いてみたいと思う・計」は２５.６％

Q3 あなたは以下のような働き方（就業形態）で働いてみたいと思いま
すか。以下それぞれの働き方（就業形態）についてあてはまるものを1
つずつお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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Q3 あなたは以下のような働き方（就業形態）で働いてみたいと思いま
すか。以下それぞれの働き方（就業形態）についてあてはまるものを1
つずつお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

女性短期大学卒、大学卒では、業務委託で「働いてみたいと思う・計」が３割以上を占める

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 各就業形態受容度（２－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 4.6 26.3 50.3 18.8 30.9 2.1 23.3 54.7 19.9 25.4 1.9 23.7 46.6 27.8 25.6

高等学校卒 1846 7.0 33.6 39.5 19.9 40.6 2.5 25.0 50.1 22.4 27.6 1.5 23.0 42.6 32.9 24.4

専修各種卒 1206 6.6 29.9 44.9 18.6 36.6 3.1 25.8 50.2 21.0 28.9 2.0 23.5 43.4 31.1 25.5

短期大学卒 850 13.2 43.2 25.4 18.2 56.4 3.6 38.7 37.8 19.9 42.4 2.7 27.5 38.4 31.4 30.2

大学卒 4969 2.4 22.2 57.0 18.5 24.6 1.6 21.4 58.1 18.9 23.0 1.8 24.1 49.1 25.0 25.9

男性計 5631 0.7 11.3 68.5 19.5 12.0 0.7 12.7 67.5 19.1 13.3 1.7 20.6 54.1 23.7 22.2

高等学校卒 941 1.2 16.6 59.5 22.7 17.7 0.9 15.8 60.8 22.5 16.7 1.5 22.4 46.3 29.8 23.9

専修各種卒 576 0.9 10.4 67.9 20.8 11.3 1.4 13.2 65.6 19.8 14.6 2.3 20.3 51.7 25.7 22.6

短期大学卒 76 1.3 7.9 65.8 25.0 9.2 ― 9.2 71.1 19.7 9.2 ― 25.0 51.3 23.7 25.0

大学卒 3282 0.5 10.8 70.4 18.4 11.2 0.5 12.4 69.0 18.1 12.9 1.5 20.5 56.1 21.9 22.0

女性計 4159 10.0 46.5 25.8 17.7 56.5 4.0 37.7 37.2 21.0 41.7 2.3 27.9 36.5 33.3 30.2

高等学校卒 905 13.0 51.4 18.7 16.9 64.4 4.3 34.6 38.9 22.2 38.9 1.4 23.5 38.8 36.2 25.0

専修各種卒 630 11.9 47.8 23.8 16.5 59.7 4.6 37.3 36.0 22.1 41.9 1.7 26.5 35.7 36.0 28.3

短期大学卒 774 14.3 46.6 21.4 17.6 61.0 4.0 41.6 34.5 19.9 45.6 3.0 27.8 37.1 32.2 30.7

大学卒 1687 6.2 44.3 30.9 18.6 50.5 3.8 38.8 37.0 20.3 42.6 2.4 31.1 35.4 31.1 33.4

パートタイマー 派遣 業務委託
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ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ 各就業形態受容度
（単一回答：％）

ぜひ働いて

みたいと思う

働いても

よいと思う
働きたくない

なんとも

いえない

働いてみた

いと思う・計

正社員・正職員 88.1

契約社員・嘱託 43.4

フリーター（社会人アルバイター） 17.0

パートタイマー 30.9

派遣 25.4

業務委託 25.6

17 .2

39 .3

15 .7

26 .3

23 .3

23 .7

38 .2

62 .8

46 .61 .9

2 .1

1 .4

4 .6

4 .2

71 .0

54 .7

50 .3

6 .3

27 .8

19 .9

18 .8

20 .2

18 .4

5 .6
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PartPartⅥⅥ これからの働き方これからの働き方

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ 転職意向

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

現

在

転

職

し

た

い

と

考

え

て

お

り

、

転

職

活

動

を

し

て

い

る

現

在

転

職

し

た

い

と

考

え

て

い

る

が

、
転

職

活

動

は

し

て

い

な

い

い

ず

れ

転

職

し

た

い

と

思

っ
て

い

る

転

職

す

る

つ

も

り

は

な

い

現

在

転

職

し

た

い

・

計

ｎ

現

在

転

職

し

た

い

と

考

え

て

お

り

、

転

職

活

動

を

し

て

い

る

現

在

転

職

し

た

い

と

考

え

て

い

る

が

、
転

職

活

動

は

し

て

い

な

い

い

ず

れ

転

職

し

た

い

と

思

っ
て

い

る

転

職

す

る

つ

も

り

は

な

い

現

在

転

職

し

た

い

・

計

2012年 全体 9790 7.0 15.7 25.5 51.7 22.7 2012年 全体 9790 7.0 15.7 25.5 51.7 22.7

正社員･正職員 6788 5.9 15.7 22.9 55.5 21.5 高等学校卒 1846 5.2 15.1 25.1 54.6 20.3

　18～24歳 392 4.6 18.1 34.7 42.6 22.7 専修各種卒 1206 6.5 17.1 30.4 46.0 23.5

　25～29歳 898 7.8 20.5 28.4 43.3 28.3 短期大学卒 850 5.1 15.8 23.6 55.5 20.8

　30～34歳 1025 8.9 17.4 27.4 46.3 26.2 大学卒 4969 7.7 15.7 25.5 51.2 23.3

　35～39歳 1208 6.0 16.6 26.1 51.3 22.6 男性計 5631 7.9 16.6 23.5 52.0 24.5

　40～49歳 1809 5.3 14.5 20.7 59.5 19.8 高等学校卒 941 6.4 17.7 23.6 52.3 24.1

　50～59歳 1456 3.5 11.5 13.5 71.5 15.0 専修各種卒 576 6.9 19.8 26.9 46.4 26.7

契約社員･嘱託 667 10.2 21.4 27.3 41.1 31.6 短期大学卒 76 3.9 18.4 19.7 57.9 22.4

フリーター 536 17.9 21.1 35.8 25.2 39.0 大学卒 3282 8.2 15.7 23.6 52.5 23.9

パートタイマー 1343 4.6 11.0 29.1 55.2 15.6 女性計 4159 5.7 14.6 28.3 51.4 20.3

派   遣 389 13.9 16.7 41.9 27.5 30.6 高等学校卒 905 4.0 12.3 26.7 57.0 16.2

業務委託 67 10.4 10.4 23.9 55.2 20.9 専修各種卒 630 6.0 14.6 33.7 45.7 20.6

男性計 5631 7.9 16.6 23.5 52.0 24.5 短期大学卒 774 5.2 15.5 24.0 55.3 20.7

正社員･正職員 4872 6.3 15.7 22.1 55.8 22.1 大学卒 1687 6.6 15.6 29.0 48.7 22.3

　18～24歳 184 3.3 15.2 34.8 46.7 18.5

　25～29歳 547 8.0 20.1 28.3 43.5 28.2

　30～34歳 720 10.3 18.3 26.0 45.4 28.6

　35～39歳 904 6.6 17.6 25.6 50.2 24.2

　40～49歳 1394 5.7 15.1 20.1 59.0 20.9

　50～59歳 1123 3.9 11.3 14.2 70.5 15.2

契約社員･嘱託 280 13.2 24.6 29.3 32.9 37.9

フリーター 286 21.7 22.4 35.7 20.3 44.1

パートタイマー 76 15.8 11.8 28.9 43.4 27.6

派   遣 97 25.8 18.6 37.1 18.6 44.3

業務委託 20 15.0 25.0 30.0 30.0 40.0

女性計 4159 5.7 14.6 28.3 51.4 20.3

正社員･正職員 1916 4.7 15.5 25.1 54.7 20.2

　18～24歳 208 5.8 20.7 34.6 38.9 26.4

　25～29歳 351 7.4 21.1 28.5 43.0 28.5

　30～34歳 305 5.6 15.1 30.8 48.5 20.7

　35～39歳 304 4.3 13.5 27.6 54.6 17.8

　40～49歳 415 3.6 12.5 22.7 61.2 16.1

　50～59歳 333 2.1 12.3 10.8 74.8 14.4

契約社員･嘱託 387 8.0 19.1 25.8 47.0 27.1

フリーター 250 13.6 19.6 36.0 30.8 33.2

パートタイマー 1267 3.9 11.0 29.1 56.0 14.9

派   遣 292 9.9 16.1 43.5 30.5 26.0

業務委託 47 8.5 4.3 21.3 66.0 12.8

２．転職意識

１） 転職意向

ワーキングパーソンの２２.７％が転職意向をもつが、転職活動をしている者は７.０％となっている

正社員・正職員の転職意向者の割合は２１.５％と全体に比べるとやや低いが、２０代後半、３０代前半ではそ
れぞれ２８.３％、２６.２％と高め

フリーターの転職意向者割合は３９.０％、転職活動をしている者も１７.９％と、他の就業形態よりも高い

Q46 あなたは今後転職（会社や団体を変わること）することを考えて

いますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 転職阻害要因（複数回答）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

（複数回答：％） （複数回答：％）

ｎ

収

入

的

側

面

（
給

料

額

、
退

職

金

、

ロ
ー

ン

等

の

問

題

）

世

間

体

・

社

会

的

信

用

の

側

面

募

集

求

人

の

年

齢

制

限

の

側

面

ス

キ

ル

・

能

力

的

側

面

人

脈

の

喪

失

手

段

・

方

法

が

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

ｎ

収

入

的

側

面

（
給

料

額

、
退

職

金

、

ロ
ー

ン

等

の

問

題

）

世

間

体

・

社

会

的

信

用

の

側

面

募

集

求

人

の

年

齢

制

限

の

側

面

ス

キ

ル

・

能

力

的

側

面

人

脈

の

喪

失

手

段

・

方

法

が

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

2012年 全体 9790 48.2 11.5 48.9 38.4 12.1 14.9 12.8 2012年 全体 9790 48.2 11.5 48.9 38.4 12.1 14.9 12.8

正社員･正職員 6788 57.2 11.8 44.7 36.2 13.2 15.4 11.3 高等学校卒 1846 44.1 10.1 50.9 39.5 10.8 13.4 15.1

　18～24歳 392 48.7 19.4 12.2 50.5 18.6 35.5 9.9 専修各種卒 1206 46.9 10.1 50.7 39.5 11.1 15.4 13.3

　25～29歳 898 52.2 16.5 26.8 45.8 14.4 22.5 11.0 短期大学卒 850 36.9 7.9 63.3 39.1 8.0 9.2 13.3

　30～34歳 1025 59.4 15.4 38.2 39.7 16.1 14.9 11.0 大学卒 4969 50.9 12.9 46.5 37.6 12.6 15.8 11.6

　35～39歳 1208 60.8 12.3 51.2 37.2 13.4 15.1 10.8 男性計 5631 57.8 13.3 44.0 37.2 14.2 16.4 11.1

　40～49歳 1809 60.1 9.7 54.3 33.8 12.3 11.9 10.3 高等学校卒 941 57.0 13.9 46.3 40.5 13.6 15.9 14.2

　50～59歳 1456 54.5 6.7 51.8 26.0 9.9 10.4 13.5 専修各種卒 576 56.3 12.5 44.1 40.3 12.5 17.2 10.6

契約社員･嘱託 667 36.4 10.3 60.0 45.7 12.4 14.5 11.7 短期大学卒 76 65.8 6.6 44.7 34.2 11.8 10.5 5.3

フリーター 536 28.9 24.4 41.6 51.5 11.9 24.8 17.9 大学卒 3282 58.2 13.7 44.0 35.5 14.1 16.3 10.0

パートタイマー 1343 20.2 5.0 63.4 38.0 7.4 9.8 18.9 女性計 4159 35.3 9.1 55.5 40.2 9.1 12.8 15.1

派   遣 389 38.0 13.9 60.7 48.8 8.2 11.6 12.9 高等学校卒 905 30.7 6.2 55.7 38.6 8.0 10.7 15.9

業務委託 67 31.3 9.0 55.2 41.8 13.4 16.4 13.4 専修各種卒 630 38.4 7.9 56.7 38.7 9.8 13.8 15.9

男性計 5631 57.8 13.3 44.0 37.2 14.2 16.4 11.1 短期大学卒 774 34.1 8.0 65.1 39.5 7.6 9.0 14.1

正社員･正職員 4872 60.8 12.2 42.7 35.2 13.9 15.6 10.7 大学卒 1687 36.8 11.2 51.3 41.7 9.6 15.0 14.6

　18～24歳 184 50.5 19.0 11.4 45.7 19.6 32.6 10.3

　25～29歳 547 53.9 16.1 24.1 43.0 15.5 25.4 9.9

　30～34歳 720 62.9 16.4 33.6 39.2 16.3 15.0 10.4

　35～39歳 904 62.4 13.2 47.7 35.6 15.0 16.3 9.6

　40～49歳 1394 63.8 10.5 50.9 34.6 13.3 12.6 10.3

　50～59歳 1123 59.2 7.7 48.3 27.8 10.7 11.4 12.7

契約社員･嘱託 280 41.4 11.8 56.4 42.1 17.9 17.5 11.1

フリーター 286 30.4 31.1 46.2 54.5 15.0 25.5 17.1

パートタイマー 76 40.8 14.5 53.9 50.0 10.5 25.0 11.8

派   遣 97 50.5 20.6 62.9 57.7 20.6 23.7 6.2

業務委託 20 55.0 20.0 30.0 35.0 10.0 20.0 30.0

女性計 4159 35.3 9.1 55.5 40.2 9.1 12.8 15.1

正社員･正職員 1916 48.3 11.0 50.0 38.5 11.3 14.8 12.7

　18～24歳 208 47.1 19.7 13.0 54.8 17.8 38.0 9.6

　25～29歳 351 49.6 17.1 31.1 50.1 12.5 17.9 12.8

　30～34歳 305 51.1 13.1 49.2 41.0 15.7 14.8 12.5

　35～39歳 304 56.3 9.5 61.5 41.8 8.6 11.5 14.1

　40～49歳 415 47.5 6.7 65.8 31.1 8.9 9.4 10.4

　50～59歳 333 38.7 3.6 63.7 19.8 7.2 6.9 16.2

契約社員･嘱託 387 32.8 9.3 62.5 48.3 8.5 12.4 12.1

フリーター 250 27.2 16.8 36.4 48.0 8.4 24.0 18.8

パートタイマー 1267 18.9 4.4 63.9 37.3 7.2 8.8 19.3

派   遣 292 33.9 11.6 59.9 45.9 4.1 7.5 15.1

業務委託 47 21.3 4.3 66.0 44.7 14.9 14.9 6.4

２） 転職阻害要因（複数回答）

阻害要因として最も多かったものは「募集求人の年齢制限の側面」（４８.９％）であり、この割合は正社員・正
職員４０代や契約社員・嘱託、パートタイマー、派遣、業務委託で高め

ほぼ同列で次に多いのは、「収入的側面（給料額、退職金、ローン等の問題）」（４８.２％）で、正社員・正職
員の30代から５０代で特にその割合が高い

男性では「収入的側面（給料額、退職金、ローン等の問題） 」が５７.８％と女性より２３ポイント高い

女性では「募集求人の年齢制限の側面」が５５.５％と男性より１２ポイント高い

２０代までの正社員・正職員とフリーターでは「スキル・能力的側面」「手段・方法がわからない」「世間体・
社会的信用の側面」が他の属性に比べて高い

Q47 あなたが転職するとしたら、どのようなことがネック（障害）に

なると思いますか。また、その中でもっともネック（障害）となると
思うものもお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 最もネックとなる転職阻害要因（単一回答）

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

収

入

的

側

面

（
給

料

額

、
退

職

金

、

ロ
ー

ン

等

の

問

題

）

世

間

体

・

社

会

的

信

用

の

側

面

募

集

求

人

の

年

齢

制

限

の

側

面

ス

キ

ル

・

能

力

的

側

面

人

脈

の

喪

失

手

段

・

方

法

が

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

ｎ

収

入

的

側

面

（
給

料

額

、
退

職

金

、

ロ
ー

ン

等

の

問

題

）

世

間

体

・

社

会

的

信

用

の

側

面

募

集

求

人

の

年

齢

制

限

の

側

面

ス

キ

ル

・

能

力

的

側

面

人

脈

の

喪

失

手

段

・

方

法

が

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

2012年 全体 9790 29.5 2.8 32.5 16.2 3.3 6.8 8.9 2012年 全体 9790 29.5 2.8 32.5 16.2 3.3 6.8 8.9

正社員･正職員 6788 36.7 2.8 27.0 14.8 3.7 6.9 8.1 高等学校卒 1846 27.2 2.6 34.9 15.3 2.7 6.5 10.8

　18～24歳 392 29.6 5.6 3.6 30.9 6.1 17.3 6.9 専修各種卒 1206 27.6 2.7 33.9 17.4 2.7 6.9 8.9

　25～29歳 898 34.4 5.6 9.6 26.8 3.6 11.7 8.4 短期大学卒 850 20.1 1.8 48.5 14.6 2.6 3.5 8.9

　30～34歳 1025 39.6 4.4 18.7 17.7 4.7 6.7 8.2 大学卒 4969 31.6 3.2 30.3 16.3 3.4 7.3 7.9

　35～39歳 1208 38.6 2.3 29.2 13.5 3.6 6.0 6.8 男性計 5631 37.5 3.0 25.8 14.7 3.6 7.3 8.2

　40～49歳 1809 38.5 1.7 34.9 10.5 2.9 4.4 7.2 高等学校卒 941 37.5 3.0 26.7 13.5 2.8 6.4 10.2

　50～59歳 1456 34.3 1.0 38.1 7.7 3.5 4.9 10.6 専修各種卒 576 36.5 3.3 26.0 17.0 1.7 7.3 8.2

契約社員･嘱託 667 15.7 2.2 46.8 20.1 2.4 4.8 7.9 短期大学卒 76 43.4 1.3 30.3 11.8 6.6 1.3 5.3

フリーター 536 12.7 7.6 27.1 25.2 2.6 13.2 11.6 大学卒 3282 37.8 3.1 26.3 14.4 3.5 7.5 7.4

パートタイマー 1343 10.3 1.3 51.9 15.9 2.8 5.7 12.2 女性計 4159 18.6 2.6 41.5 18.2 3.0 6.3 9.7

派   遣 389 17.7 3.1 44.0 20.6 0.8 5.7 8.2 高等学校卒 905 16.6 2.2 43.4 17.1 2.7 6.6 11.4

業務委託 67 16.4 4.5 38.8 20.9 6.0 6.0 7.5 専修各種卒 630 19.5 2.1 41.1 17.8 3.5 6.5 9.5

男性計 5631 37.5 3.0 25.8 14.7 3.6 7.3 8.2 短期大学卒 774 17.8 1.8 50.3 14.9 2.2 3.7 9.3

正社員･正職員 4872 40.6 2.7 24.3 13.7 3.7 7.0 8.0 大学卒 1687 19.6 3.3 38.1 20.1 3.2 6.8 8.9

　18～24歳 184 32.1 5.4 4.3 25.0 7.6 16.8 8.7

　25～29歳 547 36.9 4.8 8.4 24.9 3.3 14.1 7.7

　30～34歳 720 43.2 4.9 15.3 16.9 4.7 7.1 7.9

　35～39歳 904 41.9 2.5 25.1 13.1 3.7 6.9 6.9

　40～49歳 1394 42.5 1.8 29.9 10.8 3.0 4.4 7.5

　50～59歳 1123 38.6 1.0 33.3 8.5 3.6 5.3 9.8

契約社員･嘱託 280 20.7 2.1 44.3 16.4 3.2 5.0 8.2

フリーター 286 11.5 8.0 28.0 25.5 2.4 12.2 12.2

パートタイマー 76 17.1 2.6 38.2 19.7 2.6 10.5 9.2

派   遣 97 22.7 5.2 38.1 20.6 1.0 8.2 4.1

業務委託 20 30.0 5.0 15.0 20.0 5.0 10.0 15.0

女性計 4159 18.6 2.6 41.5 18.2 3.0 6.3 9.7

正社員･正職員 1916 26.9 3.1 33.9 17.7 3.6 6.4 8.4

　18～24歳 208 27.4 5.8 2.9 36.1 4.8 17.8 5.3

　25～29歳 351 30.5 6.8 11.4 29.9 4.0 8.0 9.4

　30～34歳 305 31.1 3.3 26.9 19.3 4.6 5.9 8.9

　35～39歳 304 28.6 1.6 41.4 14.8 3.3 3.6 6.6

　40～49歳 415 25.1 1.2 51.6 9.6 2.4 4.1 6.0

　50～59歳 333 19.8 0.9 54.4 4.8 3.3 3.6 13.2

契約社員･嘱託 387 12.1 2.3 48.6 22.7 1.8 4.7 7.8

フリーター 250 14.0 7.2 26.0 24.8 2.8 14.4 10.8

パートタイマー 1267 9.9 1.2 52.7 15.6 2.8 5.4 12.4

派   遣 292 16.1 2.4 45.9 20.5 0.7 4.8 9.6

業務委託 47 10.6 4.3 48.9 21.3 6.4 4.3 4.3

３） 最もネックとなる転職阻害要因（単一回答）

最もネックとなる阻害要因は「募集求人の年齢制限の側面」が３２.５％で最も高く、次いで「収入的側面（給料
額、退職金、ローン等の問題）」（２９.５％）

正社員・正職員では、２０代以下は「スキル・能力的側面」が、３０代、４０代では「収入的側面（給料額、退
職金、ローン等の問題）」が、５０代では「募集求人の年齢制限の側面」が全体と比べて高い

男性では「収入的側面（給料額、退職金、ローン等の問題）」が３７.５％と女性より１９ポイント高い

女性では「募集求人の年齢制限の側面」が４１.５％と男性より１６ポイント高い

Q47 あなたが転職するとしたら、どのようなことがネック（障害）に

なると思いますか。また、その中でもっともネック（障害）となると
思うものもお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 出身地転職希望

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜東京・千葉・埼玉・神奈川・ ＜東京・千葉・埼玉・神奈川・
海外出身者以外　n=2833＞ 海外出身者以外　n=2833＞

（単一回答：％） （単一回答：％）
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2012年 全体 2833 3.4 24.7 71.9 28.1 2012年 全体 2833 3.4 24.7 71.9 28.1

正社員･正職員 2097 3.9 26.5 69.6 30.4 高等学校卒 454 3.7 22.9 73.3 26.7

　18～24歳 112 2.7 34.8 62.5 37.5 専修各種卒 261 2.3 26.8 70.9 29.1

　25～29歳 304 4.3 34.2 61.5 38.5 短期大学卒 196 1.5 17.9 80.6 19.4

　30～34歳 279 7.2 27.2 65.6 34.4 大学卒 1548 3.6 24.7 71.7 28.3

　35～39歳 333 3.6 29.1 67.3 32.7 男性計 1809 4.3 27.6 68.0 32.0

　40～49歳 562 3.6 25.4 71.0 29.0 高等学校卒 251 6.0 28.3 65.7 34.3

　50～59歳 507 2.8 18.9 78.3 21.7 専修各種卒 136 2.2 33.8 64.0 36.0

契約社員･嘱託 165 2.4 24.2 73.3 26.7 短期大学卒 24 4.2 33.3 62.5 37.5

フリーター 119 4.2 26.9 68.9 31.1 大学卒 1081 4.1 25.9 70.0 30.0

パートタイマー 321 1.2 14.3 84.4 15.6 女性計 1024 1.9 19.4 78.7 21.3

派   遣 118 1.7 17.8 80.5 19.5 高等学校卒 203 1.0 16.3 82.8 17.2

業務委託 13 ― 38.5 61.5 38.5 専修各種卒 125 2.4 19.2 78.4 21.6

男性計 1809 4.3 27.6 68.0 32.0 短期大学卒 172 1.2 15.7 83.1 16.9

正社員･正職員 1622 4.4 27.7 67.9 32.1 大学卒 467 2.4 22.1 75.6 24.4

　18～24歳 49 4.1 38.8 57.1 42.9

　25～29歳 198 4.5 38.4 57.1 42.9

　30～34歳 211 8.5 28.4 63.0 37.0

　35～39歳 273 3.3 30.8 65.9 34.1

　40～49歳 474 4.0 26.6 69.4 30.6

　50～59歳 417 3.4 20.1 76.5 23.5

契約社員･嘱託 78 2.6 26.9 70.5 29.5

フリーター 59 5.1 23.7 71.2 28.8

パートタイマー 18 ― 22.2 77.8 22.2

派   遣 28 7.1 32.1 60.7 39.3

業務委託 4 ― 75.0 25.0 75.0

女性計 1024 1.9 19.4 78.7 21.3

正社員･正職員 475 2.3 22.3 75.4 24.6

　18～24歳 63 1.6 31.7 66.7 33.3

　25～29歳 106 3.8 26.4 69.8 30.2

　30～34歳 68 2.9 23.5 73.5 26.5

　35～39歳 60 5.0 21.7 73.3 26.7

　40～49歳 88 1.1 19.3 79.5 20.5

　50～59歳 90 ― 13.3 86.7 13.3

契約社員･嘱託 87 2.3 21.8 75.9 24.1

フリーター 60 3.3 30.0 66.7 33.3

パートタイマー 303 1.3 13.9 84.8 15.2

派   遣 90 ― 13.3 86.7 13.3

業務委託 9 ― 22.2 77.8 22.2

４） 出身地転職希望

「『出身地』へ転職したい・計」は２８.１％となっているものの、「すぐにでも」とする強い希望は３.４％に
とどまる

男性では３２.０％が出身地への転職を希望しているが、女性では２１.３％と男女間で差が見られる

30代以下の男性正社員・正職員で出身地への転職希望者が全体と比べて高くなっている

Q48 あなたは「出身地への転職」（Uターン転職）をしたいと思います

か。出身地とは、必ずしも出生した所に限らず、ご自分が出身地だと
思っている所のことをお考えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 地方転職希望

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2012年 全体 9790 2.3 12.7 85.1 14.9 2012年 全体 9790 2.3 12.7 85.1 14.9

正社員･正職員 6788 2.5 14.1 83.4 16.6 高等学校卒 1846 2.1 12.3 85.6 14.4

　18～24歳 392 2.8 12.2 84.9 15.1 専修各種卒 1206 2.1 12.3 85.7 14.3

　25～29歳 898 2.3 14.9 82.7 17.3 短期大学卒 850 0.7 8.1 91.2 8.8

　30～34歳 1025 3.0 14.7 82.2 17.8 大学卒 4969 2.5 12.9 84.6 15.4

　35～39歳 1208 2.9 16.1 81.0 19.0 男性計 5631 3.1 16.5 80.4 19.6

　40～49歳 1809 3.0 15.2 81.8 18.2 高等学校卒 941 3.2 17.3 79.5 20.5

　50～59歳 1456 1.3 10.4 88.3 11.7 専修各種卒 576 2.8 17.7 79.5 20.5

契約社員･嘱託 667 2.7 12.9 84.4 15.6 短期大学卒 76 1.3 21.1 77.6 22.4

フリーター 536 2.8 12.3 84.9 15.1 大学卒 3282 3.2 15.4 81.4 18.6

パートタイマー 1343 0.8 6.2 93.0 7.0 女性計 4159 1.1 7.5 91.4 8.6

派   遣 389 1.5 10.8 87.7 12.3 高等学校卒 905 1.0 7.1 91.9 8.1

業務委託 67 1.5 13.4 85.1 14.9 専修各種卒 630 1.4 7.3 91.3 8.7

男性計 5631 3.1 16.5 80.4 19.6 短期大学卒 774 0.6 6.8 92.5 7.5

正社員･正職員 4872 2.9 16.2 80.9 19.1 大学卒 1687 1.2 7.9 90.8 9.2

　18～24歳 184 3.3 12.5 84.2 15.8

　25～29歳 547 2.7 17.4 79.9 20.1

　30～34歳 720 3.2 17.9 78.9 21.1

　35～39歳 904 3.3 18.3 78.4 21.6

　40～49歳 1394 3.6 17.1 79.3 20.7

　50～59歳 1123 1.7 12.3 86.0 14.0

契約社員･嘱託 280 4.3 17.9 77.9 22.1

フリーター 286 4.5 15.0 80.4 19.6

パートタイマー 76 6.6 17.1 76.3 23.7

派   遣 97 3.1 23.7 73.2 26.8

業務委託 20 5.0 45.0 50.0 50.0

女性計 4159 1.1 7.5 91.4 8.6

正社員･正職員 1916 1.5 8.7 89.9 10.1

　18～24歳 208 2.4 12.0 85.6 14.4

　25～29歳 351 1.7 11.1 87.2 12.8

　30～34歳 305 2.6 7.2 90.2 9.8

　35～39歳 304 1.6 9.9 88.5 11.5

　40～49歳 415 1.0 8.7 90.4 9.6

　50～59歳 333 ― 4.2 95.8 4.2

契約社員･嘱託 387 1.6 9.3 89.1 10.9

フリーター 250 0.8 9.2 90.0 10.0

パートタイマー 1267 0.5 5.5 94.0 6.0

派   遣 292 1.0 6.5 92.5 7.5

業務委託 47 ― ― 100.0 ―

５） 地方転職希望

出身地以外の「『地方』へ転職したい・計」は１４.９％いるが、「すぐにでも」とする強い希望は２.３％にと
どまる

男性ワーキングパーソンの１９.６％が地方への転職を希望しているが、女性では８.６％と男女間に差が見られ
る

Q49 あなたは「地方への転職（出身地は除く）」（Iターン転職）をし

たいと思いますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ 独立意向

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2012年 全体 9790 31.5 68.5 2012年 全体 9790 31.5 68.5

正社員･正職員 6788 32.8 67.2 高等学校卒 1846 29.2 70.8

　18～24歳 392 30.6 69.4 専修各種卒 1206 31.6 68.4

　25～29歳 898 35.0 65.0 短期大学卒 850 18.7 81.3

　30～34歳 1025 34.5 65.5 大学卒 4969 33.8 66.2

　35～39歳 1208 34.4 65.6 男性計 5631 38.2 61.8

　40～49歳 1809 32.8 67.2 高等学校卒 941 37.8 62.2

　50～59歳 1456 29.3 70.7 専修各種卒 576 40.8 59.2

契約社員･嘱託 667 32.1 67.9 短期大学卒 76 32.9 67.1

フリーター 536 43.3 56.7 大学卒 3282 38.4 61.6

パートタイマー 1343 17.6 82.4 女性計 4159 22.4 77.6

派   遣 389 35.7 64.3 高等学校卒 905 20.2 79.8

業務委託 67 56.7 43.3 専修各種卒 630 23.2 76.8

男性計 5631 38.2 61.8 短期大学卒 774 17.3 82.7

正社員･正職員 4872 36.9 63.1 大学卒 1687 24.9 75.1

　18～24歳 184 34.8 65.2

　25～29歳 547 42.4 57.6

　30～34歳 720 40.3 59.7

　35～39歳 904 37.4 62.6

　40～49歳 1394 36.1 63.9

　50～59歳 1123 32.9 67.1

契約社員･嘱託 280 41.8 58.2

フリーター 286 51.4 48.6

パートタイマー 76 35.5 64.5

派   遣 97 49.5 50.5

業務委託 20 75.0 25.0

女性計 4159 22.4 77.6

正社員･正職員 1916 22.3 77.7

　18～24歳 208 26.9 73.1

　25～29歳 351 23.4 76.6

　30～34歳 305 21.0 79.0

　35～39歳 304 25.3 74.7

　40～49歳 415 21.9 78.1

　50～59歳 333 17.1 82.9

契約社員･嘱託 387 25.1 74.9

フリーター 250 34.0 66.0

パートタイマー 1267 16.5 83.5

派   遣 292 31.2 68.8

業務委託 47 48.9 51.1

３．独立への関心

１） 独立意向

ワーキングパーソンの３１.５％が、独立して仕事を「してみたい」としている

フリーター、業務委託の独立意向者の割合が高く、4割を超える

パートタイマーの独立意向者の割合は低く、１７.６％にとどまる

男性の３８.２％に独立意向があるのに対して、女性では２２.４％と差が大きい

Q50 あなたは将来独立して仕事をしてみたいと思いますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

■ 独立意向の度合い

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜独立意向者　n＝3083＞ （単一回答：％） ＜独立意向者　n＝3083＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 3083 6.8 15.5 30.6 47.1 2012年 全体 3083 6.8 15.5 30.6 47.1

正社員･正職員 2224 6.0 15.5 32.4 46.1 高等学校卒 539 7.2 15.6 28.6 48.6

　18～24歳 120 5.8 14.2 33.3 46.7 専修各種卒 381 8.7 15.0 23.1 53.3

　25～29歳 314 7.3 17.8 31.5 43.3 短期大学卒 159 5.7 11.9 29.6 52.8

　30～34歳 354 6.2 14.7 37.9 41.2 大学卒 1679 6.6 15.8 32.5 45.1

　35～39歳 415 6.3 18.1 31.3 44.3 男性計 2151 7.0 16.6 33.2 43.2

　40～49歳 594 4.4 15.7 31.8 48.1 高等学校卒 356 7.6 16.0 31.5 44.9

　50～59歳 427 6.8 12.2 30.2 50.8 専修各種卒 235 9.8 17.4 26.0 46.8

契約社員･嘱託 214 6.1 19.6 26.6 47.7 短期大学卒 25 12.0 12.0 28.0 48.0

フリーター 232 9.5 14.2 28.9 47.4 大学卒 1259 6.6 16.6 34.9 41.9

パートタイマー 236 7.6 10.2 23.7 58.5 女性計 932 6.3 13.2 24.5 56.0

派   遣 139 7.2 19.4 23.7 49.6 高等学校卒 183 6.6 14.8 23.0 55.7

業務委託 38 36.8 21.1 21.1 21.1 専修各種卒 146 6.8 11.0 18.5 63.7

男性計 2151 7.0 16.6 33.2 43.2 短期大学卒 134 4.5 11.9 29.9 53.7

正社員･正職員 1797 6.7 15.9 34.0 43.4 大学卒 420 6.7 13.3 25.2 54.8

　18～24歳 64 9.4 18.8 34.4 37.5

　25～29歳 232 9.1 17.7 32.3 40.9

　30～34歳 290 6.9 14.8 41.0 37.2

　35～39歳 338 7.1 17.8 32.2 42.9

　40～49歳 503 4.8 15.7 33.6 45.9

　50～59歳 370 7.0 13.5 31.6 47.8

契約社員･嘱託 117 6.0 23.1 30.8 40.2

フリーター 147 8.8 15.6 28.6 46.9

パートタイマー 27 11.1 18.5 29.6 40.7

派   遣 48 2.1 25.0 27.1 45.8

業務委託 15 40.0 26.7 26.7 6.7

女性計 932 6.3 13.2 24.5 56.0

正社員･正職員 427 2.8 14.1 25.8 57.4

　18～24歳 56 1.8 8.9 32.1 57.1

　25～29歳 82 2.4 18.3 29.3 50.0

　30～34歳 64 3.1 14.1 23.4 59.4

　35～39歳 77 2.6 19.5 27.3 50.6

　40～49歳 91 2.2 15.4 22.0 60.4

　50～59歳 57 5.3 3.5 21.1 70.2

契約社員･嘱託 97 6.2 15.5 21.6 56.7

フリーター 85 10.6 11.8 29.4 48.2

パートタイマー 209 7.2 9.1 23.0 60.8

派   遣 91 9.9 16.5 22.0 51.6

業務委託 23 34.8 17.4 17.4 30.4

２） 独立意向の度合い

独立意向者の約５人に１人が「すぐにでも独立したい」あるいは「近い将来独立したい」としているが、半数
近くは「関心はあるが、本当に独立するかどうかは未定である」としている

女性では独立に「関心はあるが、本当に独立するかどうかは未定である」が５６.０％と男性よりも１３ポイン
ト高い

SQ50-1 あなたは独立して仕事をすることを、どの程度考えています

か。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 独立の形態

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜独立意向者　n＝3083＞ （複数回答：％） ＜独立意向者　n＝3083＞ （複数回答：％）
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2012年 全体 3083 45.7 39.8 30.6 5.7 6.1 16.5 2.0 2012年 全体 3083 45.7 39.8 30.6 5.7 6.1 16.5 2.0

正社員･正職員 2224 51.3 38.1 28.5 5.8 6.1 15.6 1.8 高等学校卒 539 37.3 43.8 23.7 3.2 8.5 16.3 3.5

　18～24歳 120 50.8 53.3 26.7 4.2 7.5 21.7 ― 専修各種卒 381 37.5 50.1 27.3 2.9 4.7 20.2 1.6

　25～29歳 314 55.1 42.4 35.4 4.8 5.1 18.2 1.9 短期大学卒 159 29.6 43.4 30.8 9.4 6.9 20.8 2.5

　30～34歳 354 57.1 37.3 31.1 2.8 3.7 16.4 1.1 大学卒 1679 50.1 37.8 32.6 6.6 6.0 15.3 1.7

　35～39歳 415 55.9 37.6 28.7 5.3 5.5 12.0 1.9 男性計 2151 52.8 36.2 29.0 5.5 6.5 15.0 2.1

　40～49歳 594 49.3 33.7 29.5 7.4 7.7 15.3 1.9 高等学校卒 356 45.2 40.2 22.8 3.7 8.1 15.2 3.7

　50～59歳 427 41.9 38.2 20.4 8.0 6.8 15.2 2.8 専修各種卒 235 44.7 47.2 28.1 2.6 5.5 17.4 1.3

契約社員･嘱託 214 38.8 40.7 32.2 6.5 7.0 18.7 2.3 短期大学卒 25 52.0 32.0 40.0 12.0 12.0 16.0 ―

フリーター 232 32.3 50.0 40.5 4.3 6.0 17.2 1.3 大学卒 1259 55.5 34.9 29.7 6.2 6.7 14.1 1.9

パートタイマー 236 19.1 46.6 28.8 5.5 5.1 19.5 4.7 女性計 932 29.2 48.0 34.3 6.1 5.2 20.1 1.9

派   遣 139 38.1 42.4 40.3 5.8 6.5 23.0 2.2 高等学校卒 183 21.9 50.8 25.7 2.2 9.3 18.6 3.3

業務委託 38 31.6 15.8 60.5 2.6 2.6 10.5 ― 専修各種卒 146 26.0 54.8 26.0 3.4 3.4 24.7 2.1

男性計 2151 52.8 36.2 29.0 5.5 6.5 15.0 2.1 短期大学卒 134 25.4 45.5 29.1 9.0 6.0 21.6 3.0

正社員･正職員 1797 54.9 35.7 27.1 5.5 6.3 14.7 2.0 大学卒 420 33.8 46.4 41.4 7.9 4.0 19.0 1.2

　18～24歳 64 68.8 40.6 29.7 4.7 4.7 26.6 ―

　25～29歳 232 62.1 34.5 33.6 4.7 4.7 18.1 2.6

　30～34歳 290 62.8 36.2 27.6 3.1 3.8 15.5 0.7

　35～39歳 338 59.8 35.5 28.4 5.0 6.2 10.9 2.1

　40～49歳 503 51.3 33.4 28.0 5.8 8.0 13.7 1.8

　50～59歳 370 42.4 38.4 19.7 7.8 7.3 14.6 3.2

契約社員･嘱託 117 46.2 32.5 36.8 4.3 8.5 13.7 2.6

フリーター 147 37.4 44.2 42.2 6.8 6.1 16.3 1.4

パートタイマー 27 18.5 59.3 25.9 7.4 ― 14.8 11.1

派   遣 48 54.2 37.5 37.5 6.3 14.6 25.0 2.1

業務委託 15 60.0 6.7 46.7 6.7 ― 13.3 ―

女性計 932 29.2 48.0 34.3 6.1 5.2 20.1 1.9

正社員･正職員 427 35.8 48.5 34.4 7.5 5.4 19.4 1.2

　18～24歳 56 30.4 67.9 23.2 3.6 10.7 16.1 ―

　25～29歳 82 35.4 64.6 40.2 4.9 6.1 18.3 ―

　30～34歳 64 31.3 42.2 46.9 1.6 3.1 20.3 3.1

　35～39歳 77 39.0 46.8 29.9 6.5 2.6 16.9 1.3

　40～49歳 91 38.5 35.2 37.4 16.5 6.6 24.2 2.2

　50～59歳 57 38.6 36.8 24.6 8.8 3.5 19.3 ―

契約社員･嘱託 97 29.9 50.5 26.8 9.3 5.2 24.7 2.1

フリーター 85 23.5 60.0 37.6 ― 5.9 18.8 1.2

パートタイマー 209 19.1 45.0 29.2 5.3 5.7 20.1 3.8

派   遣 91 29.7 45.1 41.8 5.5 2.2 22.0 2.2

業務委託 23 13.0 21.7 69.6 ― 4.3 8.7 ―

３） 独立の形態

独立意向者が希望する独立形態は「会社を設立する」が４５.７％で最も高く、「お店を開く（法人化しない自
営業）」が３９.８％で続く

正社員・正職員では「会社を設立する」が５割を超え、フリーター、パートタイマーでは「お店を開く（法人
化しない自営業）」が５割程度となっている

男性の半数以上が「会社を設立する」ことを希望しているのに対して、女性では半数近くが「お店を開く（法
人化しない自営業）」を希望している

専修各種学校卒では半数以上が「お店を開く（法人化しない自営業）」としており、他の学歴に比べて高め

SQ50-2 独立するとしたら、どのような形がよいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 持っている能力（１－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 14.2 48.2 25.5 8.8 3.3 62.4 15.6 55.7 21.0 5.5 2.2 71.3 8.2 33.7 36.8 16.0 5.2 41.9

正社員･正職員 6788 14.6 47.8 26.5 8.3 2.8 62.4 15.8 55.2 21.8 5.2 2.0 71.0 9.6 36.6 35.8 13.9 4.2 46.1

　18～24歳 392 11.2 43.4 26.3 14.3 4.8 54.6 12.5 46.7 27.3 10.2 3.3 59.2 3.8 26.0 34.9 26.5 8.7 29.8

　25～29歳 898 13.4 44.5 27.3 10.8 4.0 57.9 14.7 52.3 23.8 6.7 2.4 67.0 7.8 29.6 37.8 18.8 6.0 37.4

　30～34歳 1025 12.9 46.4 27.9 9.2 3.6 59.3 14.1 53.3 23.7 6.4 2.4 67.4 7.4 34.6 36.5 15.9 5.6 42.0

　35～39歳 1208 13.0 46.4 28.4 9.4 2.8 59.4 14.0 54.6 23.4 5.9 2.1 68.6 8.9 36.8 35.4 15.1 3.6 45.8

　40～49歳 1809 15.9 47.4 27.3 6.9 2.5 63.3 17.1 55.9 21.3 3.8 1.9 73.0 11.1 37.4 36.7 10.6 4.1 48.5

　50～59歳 1456 17.0 53.8 22.3 5.4 1.4 70.8 18.3 60.3 17.1 3.2 1.1 78.6 12.3 43.8 33.3 9.1 1.6 56.0

契約社員･嘱託 667 16.8 46.9 21.4 11.2 3.6 63.7 19.0 51.6 20.4 6.9 2.1 70.6 7.0 32.5 34.8 18.6 7.0 39.6

フリーター 536 8.8 36.2 31.2 15.3 8.6 45.0 10.3 50.7 25.2 8.6 5.2 61.0 5.4 21.8 36.0 25.2 11.6 27.2

パートタイマー 1343 13.5 55.1 21.5 7.5 2.4 68.6 14.9 63.0 16.4 4.2 1.5 77.9 3.7 26.9 43.2 20.8 5.4 30.6

派   遣 389 12.1 47.8 22.9 11.3 5.9 59.9 14.9 53.2 19.0 8.2 4.6 68.1 4.4 26.2 38.8 20.3 10.3 30.6

業務委託 67 17.9 55.2 19.4 1.5 6.0 73.1 17.9 55.2 19.4 6.0 1.5 73.1 11.9 37.3 34.3 10.4 6.0 49.3

男性計 5631 13.9 45.1 27.7 9.5 3.8 58.9 15.2 52.7 23.6 5.8 2.7 67.9 9.8 36.2 35.5 13.5 5.0 46.0

正社員･正職員 4872 14.5 46.5 27.5 8.5 3.0 61.0 15.7 53.8 23.1 5.3 2.2 69.5 10.4 37.7 35.5 12.2 4.1 48.2

　18～24歳 184 8.7 37.5 31.5 15.8 6.5 46.2 8.7 41.8 34.2 10.9 4.3 50.5 3.8 23.4 39.1 25.0 8.7 27.2

　25～29歳 547 11.3 42.0 30.0 11.3 5.3 53.4 13.9 48.8 26.7 7.3 3.3 62.7 8.2 29.8 39.1 17.0 5.9 38.0

　30～34歳 720 12.5 44.9 29.6 9.6 3.5 57.4 12.9 52.6 25.1 6.7 2.6 65.6 8.1 36.0 36.3 13.9 5.8 44.0

　35～39歳 904 12.9 45.1 29.4 9.6 2.9 58.1 14.2 53.3 24.3 5.8 2.4 67.5 8.7 37.7 35.6 14.3 3.7 46.5

　40～49歳 1394 16.4 45.7 27.9 7.2 2.8 62.1 17.5 53.7 22.5 4.1 2.2 71.2 11.8 37.8 36.3 9.7 4.4 49.6

　50～59歳 1123 17.4 53.2 22.4 5.7 1.4 70.5 18.4 59.4 17.7 3.5 1.0 77.8 13.8 45.0 31.7 8.0 1.5 58.8

契約社員･嘱託 280 14.3 41.4 27.1 13.2 3.9 55.7 17.5 48.6 24.3 7.5 2.1 66.1 7.1 31.8 36.1 18.9 6.1 38.9

フリーター 286 7.7 30.4 31.1 18.5 12.2 38.1 8.7 45.5 29.0 9.8 7.0 54.2 5.9 22.4 33.6 25.5 12.6 28.3

パートタイマー 76 6.6 32.9 35.5 15.8 9.2 39.5 10.5 40.8 34.2 7.9 6.6 51.3 ― 23.7 39.5 23.7 13.2 23.7

派   遣 97 5.2 33.0 27.8 21.6 12.4 38.1 9.3 38.1 25.8 15.5 11.3 47.4 5.2 19.6 37.1 21.6 16.5 24.7

業務委託 20 5.0 70.0 10.0 5.0 10.0 75.0 5.0 60.0 25.0 5.0 5.0 65.0 10.0 45.0 25.0 15.0 5.0 55.0

女性計 4159 14.6 52.4 22.5 7.9 2.6 67.0 16.0 59.8 17.5 5.0 1.6 75.9 6.0 30.5 38.6 19.4 5.6 36.4

正社員･正職員 1916 14.6 51.4 23.7 7.9 2.4 66.0 16.0 58.9 18.7 5.0 1.4 74.9 7.4 33.6 36.3 18.3 4.4 41.0

　18～24歳 208 13.5 48.6 21.6 13.0 3.4 62.0 15.9 51.0 21.2 9.6 2.4 66.8 3.8 28.4 31.3 27.9 8.7 32.2

　25～29歳 351 16.5 48.4 23.1 10.0 2.0 65.0 16.0 57.8 19.4 5.7 1.1 73.8 7.1 29.3 35.6 21.7 6.3 36.5

　30～34歳 305 13.8 50.2 23.9 8.2 3.9 63.9 17.0 54.8 20.3 5.9 2.0 71.8 5.9 31.5 37.0 20.7 4.9 37.4

　35～39歳 304 13.2 50.3 25.3 8.6 2.6 63.5 13.5 58.6 20.7 6.3 1.0 72.0 9.5 34.2 34.9 17.8 3.6 43.8

　40～49歳 415 14.2 53.3 25.3 5.5 1.7 67.5 15.7 63.4 17.1 2.9 1.0 79.0 8.9 36.1 38.1 13.7 3.1 45.1

　50～59歳 333 15.9 55.9 22.2 4.5 1.5 71.8 18.0 63.4 15.0 2.1 1.5 81.4 7.2 39.6 38.7 12.6 1.8 46.8

契約社員･嘱託 387 18.6 50.9 17.3 9.8 3.4 69.5 20.2 53.7 17.6 6.5 2.1 73.9 7.0 33.1 33.9 18.3 7.8 40.1

フリーター 250 10.0 42.8 31.2 11.6 4.4 52.8 12.0 56.8 20.8 7.2 3.2 68.8 4.8 21.2 38.8 24.8 10.4 26.0

パートタイマー 1267 13.9 56.4 20.7 7.0 2.0 70.3 15.2 64.3 15.3 4.0 1.2 79.5 3.9 27.1 43.4 20.6 5.0 31.0

派   遣 292 14.4 52.7 21.2 7.9 3.8 67.1 16.8 58.2 16.8 5.8 2.4 75.0 4.1 28.4 39.4 19.9 8.2 32.5

業務委託 47 23.4 48.9 23.4 ― 4.3 72.3 23.4 53.2 17.0 6.4 ― 76.6 12.8 34.0 38.3 8.5 6.4 46.8

円満な人間関係を築く力
人と協力しながら
物事に取り組む力

目標に向かって人や集団を
ひっぱる力

対人基礎力

１．能力に対する自己評価

１） 持っている能力
①対人基礎力

「円満な人間関係を築く力」を「持っている・計」は約６割を占める

「持っている・計」の割合は、正社員・正職員で年齢があがるにつれて高くなる傾向にあり、５０代では７割を超
える

「人と協力しながら物事に取り組む力」を「持っている・計」は７１.３％

フリーターでは「持っている・計」が６１.０％とやや低め

「目標に向かって人や集団をひっぱる力」を「持っている・計」は４割強を占めるが、「十分」は１割に満たない

フリーター、パートタイマー、派遣では「持っている・計」が３割前後と低め

「持っている・計」は男性では４６.０％であるのに対して女性では３６.４％と差がある
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■ 持っている能力（１－２）

(全体／性・学歴別)
（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 14.2 48.2 25.5 8.8 3.3 62.4 15.6 55.7 21.0 5.5 2.2 71.3 8.2 33.7 36.8 16.0 5.2 41.9

高等学校卒 1846 12.2 44.0 28.9 10.2 4.7 56.2 13.6 53.6 24.2 5.5 3.1 67.2 6.1 30.7 40.0 16.4 6.8 36.8

専修各種卒 1206 10.8 46.1 28.5 10.6 4.0 56.9 11.3 56.6 23.5 6.1 2.6 67.8 5.1 29.7 41.4 18.5 5.4 34.7

短期大学卒 850 14.6 52.7 22.2 7.4 3.1 67.3 16.9 60.2 17.1 4.4 1.4 77.2 6.2 30.9 37.4 19.6 5.8 37.2

大学卒 4969 15.4 50.0 23.9 8.1 2.6 65.4 16.7 55.7 20.3 5.4 1.8 72.4 9.6 35.4 35.3 15.1 4.6 45.0

男性計 5631 13.9 45.1 27.7 9.5 3.8 58.9 15.2 52.7 23.6 5.8 2.7 67.9 9.8 36.2 35.5 13.5 5.0 46.0

高等学校卒 941 11.6 38.6 31.6 12.1 6.2 50.2 12.4 49.5 27.9 5.8 4.3 62.0 7.3 33.6 37.4 14.3 7.3 40.9

専修各種卒 576 9.0 41.7 33.0 10.9 5.4 50.7 9.2 52.3 28.8 6.4 3.3 61.5 5.4 31.1 42.2 15.8 5.6 36.5

短期大学卒 76 14.5 35.5 34.2 13.2 2.6 50.0 17.1 44.7 27.6 9.2 1.3 61.8 7.9 31.6 38.2 18.4 3.9 39.5

大学卒 3282 14.9 48.0 25.7 8.4 2.9 63.0 16.4 53.6 22.4 5.5 2.1 70.0 10.9 37.2 34.7 12.9 4.3 48.1

女性計 4159 14.6 52.4 22.5 7.9 2.6 67.0 16.0 59.8 17.5 5.0 1.6 75.9 6.0 30.5 38.6 19.4 5.6 36.4

高等学校卒 905 12.9 49.6 26.1 8.3 3.1 62.5 14.8 57.8 20.3 5.1 2.0 72.6 4.9 27.7 42.8 18.5 6.2 32.6

専修各種卒 630 12.4 50.2 24.4 10.3 2.7 62.5 13.2 60.5 18.6 5.9 1.9 73.7 4.8 28.4 40.6 21.0 5.2 33.2

短期大学卒 774 14.6 54.4 21.1 6.8 3.1 69.0 16.9 61.8 16.0 3.9 1.4 78.7 6.1 30.9 37.3 19.8 5.9 37.0

大学卒 1687 16.2 53.9 20.3 7.5 2.1 70.1 17.2 59.8 16.4 5.3 1.2 77.1 7.1 31.8 36.5 19.4 5.2 38.9

円満な人間関係を築く力
人と協力しながら
物事に取り組む力

目標に向かって人や集団を
ひっぱる力

対人基礎力

女性の短期大学卒と女性の大学卒では、「円満な人間関係を築く力」を「持っている・計」は約７割を占める

「人と協力しながら物事に取り組む力」を「持っている・計」も、女性の短期大学卒と女性の大学卒で８割弱
と高め

Q52 仕事を進めるにあたって、あなたは以下の能力をどの程度持って
いると思いますか。それぞれの項目について最も近いものを1つずつお

選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

「目標に向かって人や集団をひっぱる力」を「持っている・計」は男性の大学卒では４８.１％を占めるが、
女性の大学卒では３８.９％にとどまる

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 持っている能力（２－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 15.1 44.8 29.2 8.4 2.6 59.9 10.2 45.3 33.3 8.7 2.5 55.5 11.8 50.7 30.1 5.5 1.9 62.5

正社員･正職員 6788 15.8 44.2 29.3 8.4 2.3 60.0 10.8 45.2 33.1 8.6 2.3 56.0 12.3 49.2 31.2 5.5 1.7 61.5

　18～24歳 392 17.1 35.5 30.4 13.5 3.6 52.6 9.4 33.4 36.5 16.6 4.1 42.9 11.2 42.1 33.7 10.2 2.8 53.3

　25～29歳 898 17.3 39.4 28.4 11.9 3.0 56.7 11.9 35.7 36.1 12.7 3.6 47.7 11.7 44.0 33.5 8.1 2.7 55.7

　30～34歳 1025 16.5 39.0 31.4 9.6 3.5 55.5 8.6 41.1 35.7 11.5 3.1 49.7 10.3 46.0 33.3 7.6 2.7 56.4

　35～39歳 1208 15.1 39.7 32.5 10.3 2.3 54.8 10.0 42.1 35.6 10.1 2.2 52.1 10.5 46.9 34.2 6.8 1.7 57.4

　40～49歳 1809 15.8 46.5 29.2 6.2 2.3 62.4 11.8 48.6 31.8 6.0 1.8 60.4 13.4 51.4 30.4 3.5 1.3 64.8

　50～59歳 1456 14.5 54.0 25.6 5.2 0.8 68.5 11.6 55.4 27.9 4.1 1.1 67.0 14.3 56.0 26.4 2.5 0.8 70.3

契約社員･嘱託 667 15.7 50.2 22.5 8.2 3.3 66.0 11.5 48.6 28.9 8.8 2.1 60.1 14.2 54.9 23.8 5.2 1.8 69.1

フリーター 536 12.7 38.6 31.3 11.6 5.8 51.3 6.0 34.3 39.4 13.8 6.5 40.3 9.5 40.1 36.0 9.5 4.9 49.6

パートタイマー 1343 12.5 48.6 30.2 6.6 2.0 61.1 8.1 49.7 33.5 6.8 1.9 57.8 9.8 59.2 26.4 3.2 1.4 69.0

派   遣 389 14.7 39.8 31.6 10.8 3.1 54.5 9.5 40.9 37.0 9.5 3.1 50.4 10.8 51.2 28.0 7.5 2.6 62.0

業務委託 67 13.4 52.2 26.9 6.0 1.5 65.7 7.5 50.7 29.9 10.4 1.5 58.2 9.0 61.2 19.4 9.0 1.5 70.1

男性計 5631 16.3 43.2 29.5 8.2 2.8 59.5 10.6 43.3 34.5 8.8 2.9 53.9 11.8 47.2 33.0 5.7 2.3 59.0

正社員･正職員 4872 16.7 43.7 29.5 7.8 2.3 60.4 11.0 44.3 34.0 8.3 2.4 55.3 12.1 47.8 32.8 5.5 1.9 59.9

　18～24歳 184 19.6 34.8 31.0 11.4 3.3 54.3 9.2 32.1 39.7 14.7 4.3 41.3 7.1 43.5 35.9 11.4 2.2 50.5

　25～29歳 547 18.6 38.8 27.1 12.4 3.1 57.4 11.9 34.9 36.0 13.3 3.8 46.8 11.5 40.2 36.6 8.2 3.5 51.7

　30～34歳 720 18.3 36.9 32.5 8.9 3.3 55.3 8.8 37.5 38.8 11.7 3.3 46.3 10.6 43.5 34.4 8.3 3.2 54.0

　35～39歳 904 15.8 39.3 33.6 8.8 2.4 55.1 10.1 39.9 37.8 9.6 2.5 50.0 10.4 44.9 36.0 7.0 1.8 55.3

　40～49歳 1394 16.6 45.8 28.8 6.2 2.6 62.3 11.6 48.2 31.7 6.2 2.2 59.8 13.2 50.1 31.6 3.6 1.6 63.3

　50～59歳 1123 15.0 52.9 25.8 5.4 0.8 67.9 12.1 54.1 28.8 4.1 1.0 66.2 14.2 54.3 28.4 2.4 0.7 68.5

契約社員･嘱託 280 15.7 48.6 23.6 8.9 3.2 64.3 11.8 43.2 34.3 8.2 2.5 55.0 13.2 51.8 28.2 4.6 2.1 65.0

フリーター 286 13.6 35.0 33.6 10.1 7.7 48.6 6.6 30.8 40.2 13.6 8.7 37.4 9.4 36.4 38.8 8.0 7.3 45.8

パートタイマー 76 13.2 30.3 38.2 10.5 7.9 43.4 6.6 34.2 40.8 10.5 7.9 40.8 3.9 39.5 47.4 3.9 5.3 43.4

派   遣 97 10.3 30.9 34.0 17.5 7.2 41.2 6.2 33.0 36.1 18.6 6.2 39.2 9.3 40.2 28.9 15.5 6.2 49.5

業務委託 20 10.0 60.0 20.0 5.0 5.0 70.0 ― 50.0 40.0 5.0 5.0 50.0 ― 55.0 25.0 15.0 5.0 55.0

女性計 4159 13.4 47.0 28.7 8.7 2.2 60.5 9.6 48.0 31.8 8.7 1.9 57.6 11.9 55.4 26.3 5.1 1.3 67.3

正社員･正職員 1916 13.4 45.5 29.0 9.9 2.2 58.9 10.5 47.3 30.7 9.6 1.9 57.8 12.7 53.0 27.3 5.6 1.4 65.8

　18～24歳 208 14.9 36.1 29.8 15.4 3.8 51.0 9.6 34.6 33.7 18.3 3.8 44.2 14.9 40.9 31.7 9.1 3.4 55.8

　25～29歳 351 15.1 40.5 30.5 11.1 2.8 55.6 12.0 37.0 36.2 11.7 3.1 49.0 12.0 49.9 28.8 8.0 1.4 61.8

　30～34歳 305 12.1 43.9 28.9 11.1 3.9 56.1 8.2 49.5 28.5 11.1 2.6 57.7 9.8 52.1 30.5 5.9 1.6 62.0

　35～39歳 304 12.8 41.1 29.3 14.8 2.0 53.9 9.9 48.4 28.9 11.5 1.3 58.2 10.9 52.6 28.9 6.3 1.3 63.5

　40～49歳 415 13.3 49.2 30.4 6.0 1.2 62.4 12.5 49.9 32.0 5.3 0.2 62.4 14.2 55.9 26.5 3.1 0.2 70.1

　50～59歳 333 12.6 57.7 24.9 4.2 0.6 70.3 9.9 59.8 24.9 3.9 1.5 69.7 14.7 61.6 19.5 3.0 1.2 76.3

契約社員･嘱託 387 15.8 51.4 21.7 7.8 3.4 67.2 11.4 52.5 25.1 9.3 1.8 63.8 15.0 57.1 20.7 5.7 1.6 72.1

フリーター 250 11.6 42.8 28.8 13.2 3.6 54.4 5.2 38.4 38.4 14.0 4.0 43.6 9.6 44.4 32.8 11.2 2.0 54.0

パートタイマー 1267 12.5 49.7 29.8 6.4 1.7 62.2 8.2 50.6 33.1 6.6 1.6 58.8 10.2 60.4 25.1 3.2 1.2 70.6

派   遣 292 16.1 42.8 30.8 8.6 1.7 58.9 10.6 43.5 37.3 6.5 2.1 54.1 11.3 54.8 27.7 4.8 1.4 66.1

業務委託 47 14.9 48.9 29.8 6.4 ― 63.8 10.6 51.1 25.5 12.8 ― 61.7 12.8 63.8 17.0 6.4 ― 76.6

自分の感情を
コントロールする力

やる気を維持する力
良い行動を習慣として

続けられる力

対自己基礎力

②対自己基礎力

「自分の感情をコントロールする力」を「持っている・計」の割合は５９.９％

３０代までの正社員・正職員では「持っている・計」が５５％前後と低めだが、４０代以降では６割を超える

「やる気を維持する力」を「持っている・計」は５５.５％

正社員・正職員では年齢があがるにつれて「持っている・計」の割合が高くなる

フリーターは「持っている・計」の割合が4割程度と低い

「良い行動を習慣として続けられる力」を「持っている・計」は６２.５％

正社員・正職員では年齢があがるにつれて「持っている・計」の割合が高くなる
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■ 持っている能力（２－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 15.1 44.8 29.2 8.4 2.6 59.9 10.2 45.3 33.3 8.7 2.5 55.5 11.8 50.7 30.1 5.5 1.9 62.5

高等学校卒 1846 11.9 43.1 32.2 9.8 3.0 55.0 7.9 43.5 36.8 8.7 3.1 51.4 8.6 48.9 34.5 5.3 2.8 57.5

専修各種卒 1206 11.8 44.3 31.5 9.5 3.0 56.1 7.3 41.8 37.8 10.0 3.1 49.1 9.0 49.0 32.7 7.2 2.2 58.0

短期大学卒 850 13.9 47.3 28.6 7.5 2.7 61.2 10.1 49.3 31.3 7.3 2.0 59.4 12.5 58.0 24.7 3.6 1.2 70.5

大学卒 4969 16.3 45.7 28.1 7.7 2.2 62.0 11.2 46.0 31.9 8.9 2.1 57.2 13.2 50.5 29.4 5.3 1.5 63.7

男性計 5631 16.3 43.2 29.5 8.2 2.8 59.5 10.6 43.3 34.5 8.8 2.9 53.9 11.8 47.2 33.0 5.7 2.3 59.0

高等学校卒 941 12.2 41.8 31.5 10.1 4.5 54.0 7.9 40.0 38.9 9.1 4.1 47.8 7.9 45.5 36.9 6.0 3.8 53.3

専修各種卒 576 12.0 42.5 32.6 9.4 3.5 54.5 5.7 41.1 38.9 10.2 4.0 46.9 6.9 46.7 37.3 5.9 3.1 53.6

短期大学卒 76 15.8 38.2 35.5 10.5 ― 53.9 13.2 34.2 42.1 7.9 2.6 47.4 15.8 39.5 36.8 7.9 ― 55.3

大学卒 3282 17.1 44.0 29.3 7.3 2.3 61.1 11.5 44.3 33.0 8.9 2.3 55.9 13.2 47.4 32.1 5.5 1.7 60.6

女性計 4159 13.4 47.0 28.7 8.7 2.2 60.5 9.6 48.0 31.8 8.7 1.9 57.6 11.9 55.4 26.3 5.1 1.3 67.3

高等学校卒 905 11.5 44.5 33.0 9.4 1.5 56.0 7.8 47.2 34.7 8.3 2.0 55.0 9.4 52.4 31.9 4.6 1.7 61.8

専修各種卒 630 11.6 45.9 30.5 9.5 2.5 57.5 8.7 42.4 36.8 9.8 2.2 51.1 10.8 51.1 28.4 8.4 1.3 61.9

短期大学卒 774 13.7 48.2 27.9 7.2 3.0 61.9 9.8 50.8 30.2 7.2 1.9 60.6 12.1 59.8 23.5 3.2 1.3 72.0

大学卒 1687 14.7 49.0 25.8 8.5 2.0 63.7 10.6 49.1 29.8 8.9 1.6 59.8 13.3 56.6 24.2 4.9 1.1 69.8

自分の感情を
コントロールする力

やる気を維持する力
良い行動を習慣として

続けられる力

対自己基礎力

「良い行動を習慣として続けられる力」を「持っている・計」の割合は、女性の短期大学卒と女性の大学卒で7
割と高く、他の学歴を上回る

「やる気を維持する力」を「持っている・計」は女性の短期大学卒で高く、６０.６％

Q52 仕事を進めるにあたって、あなたは以下の能力をどの程度持って
いると思いますか。それぞれの項目について最も近いものを1つずつお

選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 持っている能力（３－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 13.9 45.3 31.3 7.2 2.4 59.2 11.2 40.9 35.0 10.0 3.0 52.1 14.4 46.8 30.2 6.4 2.1 61.2

正社員･正職員 6788 15.8 46.9 29.1 6.2 2.0 62.7 12.7 42.9 33.2 8.8 2.4 55.6 15.8 46.4 30.1 5.8 1.9 62.2

　18～24歳 392 9.7 36.7 36.2 14.0 3.3 46.4 7.4 32.4 40.8 15.3 4.1 39.8 12.5 38.0 33.4 13.3 2.8 50.5

　25～29歳 898 13.4 43.2 33.3 7.5 2.7 56.6 10.2 37.8 36.1 13.0 2.9 48.0 15.3 43.0 31.5 7.6 2.7 58.2

　30～34歳 1025 15.6 44.3 30.0 6.6 3.4 59.9 10.4 41.2 34.1 10.0 4.2 51.6 16.0 42.9 32.1 6.2 2.7 58.9

　35～39歳 1208 13.7 48.9 29.0 6.2 2.2 62.7 12.1 41.6 35.7 8.3 2.4 53.6 15.1 45.8 30.5 6.7 1.8 60.9

　40～49歳 1809 17.5 48.2 27.7 5.3 1.4 65.7 14.4 44.1 32.3 7.3 1.9 58.5 16.9 47.1 30.5 4.1 1.4 64.0

　50～59歳 1456 18.8 50.3 25.7 4.3 1.0 69.0 15.7 49.7 28.0 5.7 1.0 65.4 16.2 52.7 26.2 3.8 1.0 69.0

契約社員･嘱託 667 14.1 46.2 29.7 7.2 2.8 60.3 10.2 43.8 33.4 9.0 3.6 54.0 14.5 51.6 25.2 7.0 1.6 66.1

フリーター 536 9.5 34.3 37.5 12.3 6.3 43.8 7.6 28.7 40.3 14.6 8.8 36.4 10.3 39.2 33.4 11.0 6.2 49.4

パートタイマー 1343 7.0 40.7 40.7 9.6 2.0 47.7 5.6 35.6 42.1 14.1 2.6 41.2 9.8 49.2 32.4 6.9 1.8 59.0

派   遣 389 10.5 45.8 31.6 8.5 3.6 56.3 9.5 36.0 36.2 13.6 4.6 45.5 10.5 47.3 29.8 8.5 3.9 57.8

業務委託 67 17.9 50.7 25.4 4.5 1.5 68.7 11.9 49.3 29.9 4.5 4.5 61.2 20.9 52.2 19.4 6.0 1.5 73.1

男性計 5631 16.6 46.5 28.5 5.8 2.5 63.2 13.1 42.1 33.7 8.1 3.0 55.2 15.0 44.8 31.9 5.9 2.4 59.8

正社員･正職員 4872 17.2 47.6 27.8 5.4 2.0 64.8 13.6 43.7 32.7 7.6 2.3 57.3 15.7 45.3 31.7 5.4 1.9 61.0

　18～24歳 184 10.3 37.0 39.7 9.8 3.3 47.3 4.9 33.7 46.2 12.0 3.3 38.6 9.8 35.3 43.5 9.8 1.6 45.1

　25～29歳 547 14.3 42.8 32.7 7.3 2.9 57.0 11.2 35.8 37.5 12.2 3.3 47.0 14.1 42.0 33.5 7.5 2.9 56.1

　30～34歳 720 16.5 45.0 29.2 5.8 3.5 61.5 11.0 40.6 36.0 8.8 3.8 51.5 16.5 39.4 34.3 6.8 2.9 56.0

　35～39歳 904 14.2 49.6 29.1 5.3 1.9 63.7 12.4 42.9 35.0 7.4 2.3 55.3 13.7 45.0 32.9 6.4 2.0 58.7

　40～49歳 1394 18.6 48.3 26.5 5.0 1.6 66.9 15.0 44.2 31.9 6.7 2.2 59.2 17.0 46.0 31.1 4.1 1.8 63.0

　50～59歳 1123 21.0 51.0 23.1 4.0 0.9 72.0 17.4 51.2 25.5 5.2 0.8 68.6 16.9 51.8 26.8 3.7 0.8 68.7

契約社員･嘱託 280 17.1 43.2 30.4 7.1 2.1 60.4 12.1 40.4 36.8 7.9 2.9 52.5 13.9 47.5 29.3 7.9 1.4 61.4

フリーター 286 8.7 35.0 37.1 10.5 8.7 43.7 7.3 28.0 40.6 12.2 11.9 35.3 8.4 36.4 35.3 11.2 8.7 44.8

パートタイマー 76 6.6 36.8 43.4 6.6 6.6 43.4 6.6 19.7 50.0 17.1 6.6 26.3 6.6 39.5 42.1 5.3 6.6 46.1

派   遣 97 14.4 44.3 23.7 9.3 8.2 58.8 12.4 25.8 38.1 14.4 9.3 38.1 8.2 38.1 33.0 11.3 9.3 46.4

業務委託 20 20.0 45.0 25.0 5.0 5.0 65.0 15.0 40.0 35.0 ― 10.0 55.0 20.0 45.0 25.0 5.0 5.0 65.0

女性計 4159 10.3 43.5 35.0 9.0 2.2 53.9 8.5 39.4 36.7 12.6 2.9 47.8 13.6 49.5 27.9 7.1 1.8 63.2

正社員･正職員 1916 12.2 44.9 32.4 8.4 2.1 57.2 10.3 40.8 34.5 11.7 2.7 51.1 16.1 49.0 26.3 6.8 1.8 65.1

　18～24歳 208 9.1 36.5 33.2 17.8 3.4 45.7 9.6 31.3 36.1 18.3 4.8 40.9 14.9 40.4 24.5 16.3 3.8 55.3

　25～29歳 351 12.0 43.9 34.2 7.7 2.3 55.8 8.8 40.7 33.9 14.2 2.3 49.6 17.1 44.4 28.5 7.7 2.3 61.5

　30～34歳 305 13.4 42.6 32.1 8.5 3.3 56.1 9.2 42.6 29.8 13.1 5.2 51.8 14.8 51.1 26.9 4.9 2.3 65.9

　35～39歳 304 12.5 47.0 28.6 8.9 3.0 59.5 11.2 37.5 37.8 10.9 2.6 48.7 19.4 48.0 23.7 7.6 1.3 67.4

　40～49歳 415 13.7 48.0 31.8 6.0 0.5 61.7 12.5 43.6 33.7 9.2 1.0 56.1 16.4 50.8 28.2 4.3 0.2 67.2

　50～59歳 333 11.1 47.7 34.5 5.4 1.2 58.9 9.9 44.7 36.3 7.5 1.5 54.7 13.8 55.9 24.3 4.2 1.8 69.7

契約社員･嘱託 387 11.9 48.3 29.2 7.2 3.4 60.2 8.8 46.3 31.0 9.8 4.1 55.0 15.0 54.5 22.2 6.5 1.8 69.5

フリーター 250 10.4 33.6 38.0 14.4 3.6 44.0 8.0 29.6 40.0 17.2 5.2 37.6 12.4 42.4 31.2 10.8 3.2 54.8

パートタイマー 1267 7.0 40.9 40.6 9.8 1.7 47.9 5.5 36.5 41.7 13.9 2.4 42.1 9.9 49.8 31.8 6.9 1.5 59.7

派   遣 292 9.2 46.2 34.2 8.2 2.1 55.5 8.6 39.4 35.6 13.4 3.1 47.9 11.3 50.3 28.8 7.5 2.1 61.6

業務委託 47 17.0 53.2 25.5 4.3 ― 70.2 10.6 53.2 27.7 6.4 2.1 63.8 21.3 55.3 17.0 6.4 ― 76.6

情報を収集・分析して、
課題を発見する力

課題解決のための計画を
立案する力

行動を起こし、最後まで
やりきる力

対課題基礎力

③対課題基礎力

「情報を収集・分析して、課題を発見する力」を「持っている・計」は５９.２％

フリーター、パートタイマーでは「持っている・計」が５割以下

男性では「持っている・計」が６３.２％だが、女性ではそれを１0ポイント近く下回る５３.９％にとどまる

「課題解決のための計画を立案する力」を「持っている・計」は５２.１％

フリーター、パートタイマー、派遣では「持っている・計」が４割前後と低い

正社員・正職員では年齢があがるにつれて「持っている・計」の割合も高くなる

「行動を起こし、最後までやりきる力」を「持っている・計」は６１.２％

正社員・正職員では、男性の50代と女性の30代後半から50代で、「持っている・計」の割合が高い
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■ 持っている能力（３－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）

n

十

分

持

っ
て

い

る

持

っ
て

い

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

持

っ
て

い

な

い

持

っ
て

い

な

い

持

っ
て

い

る

・

計

十

分

持

っ
て

い

る

持

っ
て

い

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

持

っ
て

い

な

い

持

っ
て

い

な

い

持

っ
て

い

る

・

計

十

分

持

っ
て

い

る

持

っ
て

い

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

持

っ
て

い

な

い

持

っ
て

い

な

い

持

っ
て

い

る

・

計

2012年 全体 9790 13.9 45.3 31.3 7.2 2.4 59.2 11.2 40.9 35.0 10.0 3.0 52.1 14.4 46.8 30.2 6.4 2.1 61.2

高等学校卒 1846 9.6 39.9 38.8 8.8 3.0 49.5 7.3 34.9 41.3 12.6 3.9 42.3 10.0 45.8 33.7 7.6 2.9 55.8

専修各種卒 1206 9.4 41.9 36.9 9.0 2.8 51.2 7.5 37.3 39.7 11.8 3.6 44.9 11.2 45.5 33.3 7.8 2.2 56.7

短期大学卒 850 8.6 44.8 35.6 8.1 2.8 53.4 7.2 40.1 37.9 11.2 3.6 47.3 14.6 49.1 28.4 5.8 2.2 63.6

大学卒 4969 15.6 47.8 28.3 6.5 1.9 63.4 12.6 43.6 32.5 9.1 2.3 56.2 16.0 46.8 29.3 6.1 1.8 62.8

男性計 5631 16.6 46.5 28.5 5.8 2.5 63.2 13.1 42.1 33.7 8.1 3.0 55.2 15.0 44.8 31.9 5.9 2.4 59.8

高等学校卒 941 11.4 43.5 33.5 7.9 3.8 54.8 8.8 37.2 38.3 11.2 4.6 46.0 11.3 42.8 35.1 7.1 3.7 54.1

専修各種卒 576 10.8 44.1 34.7 6.9 3.5 54.9 7.6 38.9 39.6 9.7 4.2 46.5 9.2 45.3 34.7 8.0 2.8 54.5

短期大学卒 76 13.2 43.4 31.6 10.5 1.3 56.6 13.2 31.6 40.8 10.5 3.9 44.7 15.8 32.9 42.1 5.3 3.9 48.7

大学卒 3282 16.9 48.0 27.7 5.5 2.0 64.9 13.6 43.9 32.8 7.4 2.3 57.5 16.0 44.8 31.6 5.6 2.0 60.8

女性計 4159 10.3 43.5 35.0 9.0 2.2 53.9 8.5 39.4 36.7 12.6 2.9 47.8 13.6 49.5 27.9 7.1 1.8 63.2

高等学校卒 905 7.7 36.1 44.3 9.7 2.1 43.9 5.7 32.6 44.4 14.0 3.2 38.3 8.7 48.8 32.3 8.1 2.1 57.6

専修各種卒 630 8.1 39.8 38.9 11.0 2.2 47.9 7.5 35.9 39.8 13.7 3.2 43.3 13.0 45.7 31.9 7.6 1.7 58.7

短期大学卒 774 8.1 45.0 36.0 7.9 3.0 53.1 6.6 41.0 37.6 11.2 3.6 47.5 14.5 50.6 27.0 5.8 2.1 65.1

大学卒 1687 13.0 47.5 29.3 8.5 1.7 60.5 10.6 43.1 31.8 12.3 2.1 53.7 16.0 50.7 24.7 7.2 1.4 66.7

情報を収集・分析して、
課題を発見する力

課題解決のための計画を
立案する力

行動を起こし、最後まで
やりきる力

対課題基礎力

「情報を収集・分析して、課題を発見する力」を「持っている・計」は大学卒で６割強を占める

男性の大学卒では「持っている・計」の割合が６４.９％と他の学歴と比べて高い

「課題解決のための計画を立案する力」を「持っている・計」は男性の大学卒で５７.５％

「行動を起こし、最後までやりきる力」を「持っている・計」は女性の大学卒で６６.７％と高い

Q52 仕事を進めるにあたって、あなたは以下の能力をどの程度持って
いると思いますか。それぞれの項目について最も近いものを1つずつお

選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 持っている能力（４－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 13.8 40.1 33.4 10.1 2.6 53.9 11.6 36.4 35.7 12.9 3.4 47.9

正社員･正職員 6788 15.1 40.7 32.6 9.4 2.3 55.8 13.3 39.1 33.9 11.0 2.7 52.4

　18～24歳 392 9.7 33.7 34.9 17.6 4.1 43.4 8.4 29.1 37.2 20.9 4.3 37.5

　25～29歳 898 12.5 36.0 34.9 13.8 2.9 48.4 11.5 35.2 32.7 16.5 4.1 46.7

　30～34歳 1025 13.1 38.6 34.5 9.9 3.9 51.7 12.0 39.6 32.9 11.4 4.1 51.6

　35～39歳 1208 14.7 39.7 33.4 9.9 2.4 54.3 12.7 36.9 35.7 11.8 2.9 49.6

　40～49歳 1809 16.0 41.6 32.9 7.8 1.6 57.6 14.8 39.6 35.3 8.3 2.0 54.4

　50～59歳 1456 18.7 46.9 27.9 5.5 1.0 65.6 15.2 45.2 31.3 7.1 1.3 60.4

契約社員･嘱託 667 14.5 43.9 30.4 7.9 3.1 58.5 10.6 35.8 36.1 13.6 3.7 46.5

フリーター 536 10.4 32.5 36.9 13.4 6.7 42.9 7.8 25.7 41.2 17.5 7.6 33.6

パートタイマー 1343 8.7 37.5 37.8 13.8 2.3 46.2 5.3 27.3 42.7 20.2 4.5 32.6

派   遣 389 11.3 40.4 33.7 11.3 3.3 51.7 9.8 35.7 35.2 14.4 4.9 45.5

業務委託 67 17.9 52.2 23.9 3.0 3.0 70.1 16.4 31.3 34.3 11.9 6.0 47.8

男性計 5631 14.7 39.4 34.0 9.0 2.8 54.1 14.3 38.8 34.6 9.1 3.1 53.2

正社員･正職員 4872 15.2 40.1 33.6 8.8 2.3 55.3 14.8 40.1 33.8 8.8 2.4 55.0

　18～24歳 184 7.1 31.0 42.9 15.2 3.8 38.0 12.5 27.2 41.3 17.4 1.6 39.7

　25～29歳 547 11.3 33.3 38.8 13.9 2.7 44.6 12.4 35.8 33.1 15.0 3.7 48.3

　30～34歳 720 12.8 36.4 36.5 10.1 4.2 49.2 12.9 41.7 32.4 9.7 3.3 54.6

　35～39歳 904 14.4 38.8 35.0 9.2 2.7 53.2 14.0 37.1 36.2 10.0 2.8 51.1

　40～49歳 1394 15.9 41.8 32.7 7.8 1.9 57.6 15.8 40.3 34.9 6.8 2.2 56.1

　50～59歳 1123 19.9 46.4 27.7 5.2 0.9 66.3 17.0 45.7 30.6 5.3 1.4 62.7

契約社員･嘱託 280 12.1 43.2 32.5 8.9 3.2 55.4 12.5 37.9 37.9 8.6 3.2 50.4

フリーター 286 11.2 29.4 38.5 11.9 9.1 40.6 9.1 24.8 42.0 13.6 10.5 33.9

パートタイマー 76 6.6 28.9 47.4 11.8 5.3 35.5 7.9 22.4 47.4 11.8 10.5 30.3

派   遣 97 10.3 29.9 38.1 14.4 7.2 40.2 13.4 32.0 35.1 11.3 8.2 45.4

業務委託 20 20.0 45.0 30.0 ― 5.0 65.0 25.0 30.0 35.0 5.0 5.0 55.0

女性計 4159 12.6 41.0 32.4 11.6 2.4 53.6 7.8 33.0 37.1 18.1 3.9 40.9

正社員･正職員 1916 14.7 42.3 29.9 10.9 2.2 57.0 9.3 36.6 34.1 16.5 3.5 45.9

　18～24歳 208 12.0 36.1 27.9 19.7 4.3 48.1 4.8 30.8 33.7 24.0 6.7 35.6

　25～29歳 351 14.2 40.2 28.8 13.7 3.1 54.4 10.0 34.2 32.2 18.8 4.8 44.2

　30～34歳 305 13.8 43.9 29.8 9.2 3.3 57.7 9.8 34.8 34.1 15.4 5.9 44.6

　35～39歳 304 15.5 42.1 28.9 11.8 1.6 57.6 8.6 36.5 34.2 17.4 3.3 45.1

　40～49歳 415 16.6 41.0 33.7 8.0 0.7 57.6 11.3 37.3 36.4 13.5 1.4 48.7

　50～59歳 333 14.7 48.6 28.5 6.6 1.5 63.4 9.0 43.5 33.3 13.2 0.9 52.6

契約社員･嘱託 387 16.3 44.4 28.9 7.2 3.1 60.7 9.3 34.4 34.9 17.3 4.1 43.7

フリーター 250 9.6 36.0 35.2 15.2 4.0 45.6 6.4 26.8 40.4 22.0 4.4 33.2

パートタイマー 1267 8.8 38.0 37.2 13.9 2.1 46.8 5.1 27.6 42.4 20.7 4.2 32.8

派   遣 292 11.6 43.8 32.2 10.3 2.1 55.5 8.6 37.0 35.3 15.4 3.8 45.5

業務委託 47 17.0 55.3 21.3 4.3 2.1 72.3 12.8 31.9 34.0 14.9 6.4 44.7

文章の構成や要旨を
的確に理解する力

データや数字を
すばやく読み取る力

処理力

④処理力

「文章の構成や要旨を的確に理解する力」を「持っている・計」の割合は５割強

正社員・正職員では年齢があがるにつれて「持っている・計」の割合が高くなるが、フリーター、パートタイ
マー、派遣では「持っている・計」の割合が低く、特にフリーターとパートタイマーでは半数に満たない

「データや数字をすばやく読み取る力」を「持っている・計」は４７.９％

男性では「持っている・計」が５割を超えるが、女性は約4割にとどまる

男性において正社員・正職員は「持っている・計」が５５.０％を占めるが、フリーター、パートタイマーでは
３割程度にとどまる
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■ 持っている能力（４－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 13.8 40.1 33.4 10.1 2.6 53.9 11.6 36.4 35.7 12.9 3.4 47.9

高等学校卒 1846 7.3 35.0 40.2 13.5 4.0 42.3 7.2 31.5 42.1 14.1 5.1 38.7

専修各種卒 1206 8.4 34.2 39.9 14.2 3.4 42.5 8.5 29.2 40.5 17.7 4.2 37.6

短期大学卒 850 10.1 40.6 35.6 11.2 2.5 50.7 6.6 32.9 38.2 18.8 3.4 39.5

大学卒 4969 16.6 43.4 29.7 8.3 2.0 60.1 13.0 39.7 33.0 11.7 2.7 52.7

男性計 5631 14.7 39.4 34.0 9.0 2.8 54.1 14.3 38.8 34.6 9.1 3.1 53.2

高等学校卒 941 7.4 35.0 39.9 12.9 4.9 42.4 8.1 34.4 40.9 11.2 5.4 42.5

専修各種卒 576 7.6 33.7 40.3 14.2 4.2 41.3 10.1 31.6 42.5 12.0 3.8 41.7

短期大学卒 76 9.2 35.5 39.5 14.5 1.3 44.7 10.5 30.3 42.1 14.5 2.6 40.8

大学卒 3282 16.4 41.8 32.3 7.4 2.1 58.2 15.0 41.0 32.8 8.8 2.3 56.0

女性計 4159 12.6 41.0 32.4 11.6 2.4 53.6 7.8 33.0 37.1 18.1 3.9 40.9

高等学校卒 905 7.1 35.0 40.7 14.3 3.0 42.1 6.3 28.4 43.3 17.1 4.9 34.7

専修各種卒 630 9.0 34.6 39.5 14.1 2.7 43.7 7.0 27.0 38.6 22.9 4.6 34.0

短期大学卒 774 10.2 41.1 35.3 10.9 2.6 51.3 6.2 33.2 37.9 19.3 3.5 39.4

大学卒 1687 17.1 46.7 24.6 9.8 1.8 63.7 9.2 37.0 33.4 17.1 3.3 46.2

文章の構成や要旨を
的確に理解する力

データや数字を
すばやく読み取る力

処理力

「文章の構成や要旨を的確に理解する力」を「持っている・計」の割合は大学卒で６０.１％と他の学歴よりも
高い

「データや数字をすばやく読み取る力」を「持っている・計」の割合は男性の大学卒で５６.０％におよび、
「十分持っている」も１５.０％と高い

Q52 仕事を進めるにあたって、あなたは以下の能力をどの程度持って
いると思いますか。それぞれの項目について最も近いものを1つずつお

選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 持っている能力（５－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 12.0 38.3 35.5 11.0 3.1 50.3 11.5 37.2 38.5 10.1 2.7 48.7

正社員･正職員 6788 14.2 41.2 33.2 8.8 2.5 55.4 12.6 38.7 37.0 9.3 2.4 51.3

　18～24歳 392 7.1 31.4 39.8 17.1 4.6 38.5 8.2 31.6 38.8 18.1 3.3 39.8

　25～29歳 898 10.9 39.4 34.6 11.9 3.1 50.3 10.7 36.7 36.6 12.5 3.5 47.4

　30～34歳 1025 13.9 39.8 33.4 8.8 4.2 53.7 12.1 35.4 38.7 9.1 4.7 47.5

　35～39歳 1208 13.7 39.6 34.4 9.4 2.9 53.2 11.4 38.9 38.4 9.0 2.2 50.3

　40～49歳 1809 15.2 42.8 33.1 7.4 1.6 58.0 14.3 39.2 37.3 7.6 1.6 53.5

　50～59歳 1456 17.7 45.4 29.8 6.1 1.0 63.0 14.3 43.5 33.8 7.5 1.0 57.8

契約社員･嘱託 667 11.5 38.4 33.6 12.6 3.9 49.9 11.8 38.4 37.5 9.1 3.1 50.2

フリーター 536 7.6 31.3 38.2 15.3 7.5 39.0 11.4 33.2 39.4 9.5 6.5 44.6

パートタイマー 1343 4.0 27.5 46.1 18.7 3.7 31.5 6.0 30.8 46.5 13.9 2.8 36.8

派   遣 389 7.5 35.0 39.3 14.1 4.1 42.4 10.3 35.5 38.3 13.1 2.8 45.8

業務委託 67 16.4 37.3 32.8 10.4 3.0 53.7 17.9 37.3 40.3 3.0 1.5 55.2

男性計 5631 15.6 42.3 32.0 7.2 2.9 57.9 13.8 39.7 36.2 7.7 2.7 53.5

正社員･正職員 4872 16.3 43.1 31.4 6.8 2.3 59.4 13.9 39.9 36.2 7.6 2.3 53.9

　18～24歳 184 9.8 30.4 42.9 14.7 2.2 40.2 7.6 31.0 42.4 16.8 2.2 38.6

　25～29歳 547 12.2 41.0 33.6 10.2 2.9 53.2 11.3 36.4 38.8 10.2 3.3 47.7

　30～34歳 720 14.7 42.1 32.4 6.8 4.0 56.8 13.5 35.8 38.6 7.5 4.6 49.3

　35～39歳 904 15.4 40.4 33.7 7.6 2.9 55.8 12.2 38.8 39.3 7.5 2.2 51.0

　40～49歳 1394 16.9 44.9 30.6 5.7 1.9 61.8 15.4 40.7 34.9 7.0 1.9 56.1

　50～59歳 1123 20.4 46.8 27.1 4.7 1.0 67.2 16.2 45.7 31.5 5.7 0.9 61.9

契約社員･嘱託 280 15.0 41.1 33.9 7.1 2.9 56.1 12.1 45.0 33.6 6.8 2.5 57.1

フリーター 286 8.7 33.6 37.4 10.8 9.4 42.3 13.3 31.8 38.8 8.7 7.3 45.1

パートタイマー 76 5.3 31.6 47.4 9.2 6.6 36.8 7.9 34.2 44.7 7.9 5.3 42.1

派   遣 97 10.3 40.2 27.8 13.4 8.2 50.5 13.4 40.2 29.9 11.3 5.2 53.6

業務委託 20 25.0 35.0 25.0 10.0 5.0 60.0 25.0 35.0 30.0 5.0 5.0 60.0

女性計 4159 7.1 33.0 40.3 16.2 3.4 40.1 8.5 33.8 41.7 13.2 2.8 42.3

正社員･正職員 1916 8.9 36.4 37.8 13.9 2.9 45.3 9.2 35.6 38.9 13.6 2.6 44.9

　18～24歳 208 4.8 32.2 37.0 19.2 6.7 37.0 8.7 32.2 35.6 19.2 4.3 40.9

　25～29歳 351 8.8 37.0 36.2 14.5 3.4 45.9 9.7 37.3 33.3 16.0 3.7 47.0

　30～34歳 305 11.8 34.4 35.7 13.4 4.6 46.2 8.9 34.4 39.0 12.8 4.9 43.3

　35～39歳 304 8.6 37.2 36.5 14.8 3.0 45.7 9.2 39.1 35.9 13.5 2.3 48.4

　40～49歳 415 9.4 35.7 41.2 13.0 0.7 45.1 10.6 34.0 45.3 9.6 0.5 44.6

　50～59歳 333 8.4 40.5 39.0 10.8 1.2 48.9 7.8 36.0 41.4 13.5 1.2 43.8

契約社員･嘱託 387 9.0 36.4 33.3 16.5 4.7 45.5 11.6 33.6 40.3 10.9 3.6 45.2

フリーター 250 6.4 28.8 39.2 20.4 5.2 35.2 9.2 34.8 40.0 10.4 5.6 44.0

パートタイマー 1267 3.9 27.2 46.0 19.3 3.6 31.2 5.8 30.6 46.6 14.3 2.6 36.5

派   遣 292 6.5 33.2 43.2 14.4 2.7 39.7 9.2 33.9 41.1 13.7 2.1 43.2

業務委託 47 12.8 38.3 36.2 10.6 2.1 51.1 14.9 38.3 44.7 2.1 ― 53.2

論理的に物事を分析・構築する
力

独自のものの見方や
考え方をする力

思考力

「論理的に物事を分析・構築する力」を「持っている・計」の割合は５０.３％となる

「持っている・計」の割合は正社員・正職員で約５５％を占めるが、正社員・正職員以外では業務委託を除い
て３割～５割にとどまる

男性の「持っている・計」が５７.９％であるのに対し、女性は４０.１％と18ポイント下回る

⑤思考力

「独自のものの見方や考え方をする力」を「持っている・計」の割合は４８.７％

男性では「持っている・計」が過半数に達するが、女性では４割強にとどまる
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■ 持っている能力（５－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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っ
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っ
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2012年 全体 9790 12.0 38.3 35.5 11.0 3.1 50.3 11.5 37.2 38.5 10.1 2.7 48.7

高等学校卒 1846 6.8 30.1 44.4 14.2 4.5 36.9 8.8 32.0 45.3 10.5 3.5 40.7

専修各種卒 1206 6.9 32.8 41.8 14.3 4.2 39.6 9.5 35.6 41.1 10.7 3.1 45.1

短期大学卒 850 5.3 31.4 41.6 18.5 3.2 36.7 5.6 34.7 42.9 14.4 2.4 40.4

大学卒 4969 14.1 43.1 31.6 8.9 2.3 57.2 13.0 39.2 35.9 9.6 2.3 52.1

男性計 5631 15.6 42.3 32.0 7.2 2.9 57.9 13.8 39.7 36.2 7.7 2.7 53.5

高等学校卒 941 9.0 36.5 39.7 10.1 4.7 45.5 11.3 35.8 40.2 8.8 3.9 47.1

専修各種卒 576 8.5 37.3 40.5 9.7 4.0 45.8 10.6 36.5 39.8 10.4 2.8 47.0

短期大学卒 76 10.5 32.9 44.7 9.2 2.6 43.4 7.9 42.1 40.8 7.9 1.3 50.0

大学卒 3282 16.6 44.8 29.9 6.6 2.2 61.4 14.2 40.8 35.6 7.3 2.1 55.0

女性計 4159 7.1 33.0 40.3 16.2 3.4 40.1 8.5 33.8 41.7 13.2 2.8 42.3

高等学校卒 905 4.4 23.5 49.2 18.6 4.3 28.0 6.2 28.0 50.6 12.3 3.0 34.1

専修各種卒 630 5.4 28.6 43.0 18.6 4.4 34.0 8.6 34.8 42.4 11.0 3.3 43.3

短期大学卒 774 4.8 31.3 41.3 19.4 3.2 36.0 5.4 34.0 43.2 15.0 2.5 39.4

大学卒 1687 9.4 39.8 35.0 13.4 2.5 49.1 10.6 36.0 36.5 14.2 2.7 46.6

論理的に物事を分析・構築する
力

独自のものの見方や
考え方をする力

思考力

「論理的に物事を分析・構築する力」を「持っている・計」の割合は、大学卒で５７.２％と他の学歴に比べて
高い

特に男性の大学卒では「持っている・計」 が６１.４％で、「十分持っている」が１６.６％となる

「独自のものの見方や考え方をする力」を「持っている・計」の割合は男性の大学卒で高く、６割近くを占める

Q52 仕事を進めるにあたって、あなたは以下の能力をどの程度持って
いると思いますか。それぞれの項目について最も近いものを1つずつお

選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 持っている能力（６－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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っ
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2012年 全体 9790 13.5 42.4 32.8 8.3 3.0 55.9 13.1 43.6 33.2 7.5 2.6 56.7

正社員･正職員 6788 15.9 44.9 29.9 6.9 2.4 60.9 15.1 45.8 30.7 6.3 2.2 60.8

　18～24歳 392 5.1 28.3 40.3 20.9 5.4 33.4 4.6 24.5 46.2 19.4 5.4 29.1

　25～29歳 898 9.4 39.2 36.3 10.9 4.2 48.6 8.8 40.8 37.2 9.5 3.8 49.6

　30～34歳 1025 11.3 42.4 34.1 8.7 3.4 53.8 9.6 45.7 34.9 6.9 2.9 55.2

　35～39歳 1208 15.7 46.3 30.0 5.7 2.2 62.0 14.9 45.4 31.8 5.8 2.1 60.3

　40～49歳 1809 18.7 48.9 26.3 4.6 1.5 67.6 17.9 49.9 26.5 4.4 1.3 67.8

　50～59歳 1456 22.9 48.8 24.4 3.1 0.8 71.7 22.3 49.9 24.0 3.1 0.8 72.1

契約社員･嘱託 667 11.5 42.7 31.0 10.5 4.2 54.3 12.0 45.4 31.0 8.4 3.1 57.4

フリーター 536 6.5 30.4 43.8 11.2 8.0 36.9 6.7 28.9 44.4 13.1 6.9 35.6

パートタイマー 1343 5.1 36.3 43.3 12.2 3.1 41.4 6.4 39.2 42.1 9.8 2.5 45.6

派   遣 389 9.0 34.7 38.3 13.9 4.1 43.7 10.0 38.3 35.7 12.3 3.6 48.3

業務委託 67 28.4 44.8 22.4 1.5 3.0 73.1 25.4 46.3 22.4 4.5 1.5 71.6

男性計 5631 16.8 44.4 30.3 5.7 2.9 61.2 15.9 44.4 31.6 5.6 2.5 60.3

正社員･正職員 4872 17.8 45.8 28.8 5.3 2.2 63.7 16.7 46.0 30.4 4.9 2.0 62.7

　18～24歳 184 4.3 29.9 45.7 16.3 3.8 34.2 4.9 21.7 53.8 16.3 3.3 26.6

　25～29歳 547 9.3 38.6 37.5 9.7 4.9 47.9 9.0 39.7 39.3 7.9 4.2 48.6

　30～34歳 720 12.9 42.9 33.3 7.6 3.2 55.8 10.7 44.6 35.7 6.3 2.8 55.3

　35～39歳 904 16.8 46.3 29.9 4.5 2.4 63.2 15.9 44.5 32.4 5.1 2.1 60.4

　40～49歳 1394 20.0 49.0 25.4 3.9 1.6 69.0 19.2 49.8 25.8 3.8 1.5 68.9

　50～59歳 1123 25.5 49.5 22.4 2.0 0.6 75.0 24.0 50.4 22.9 2.1 0.6 74.4

契約社員･嘱託 280 12.5 42.5 32.5 8.2 4.3 55.0 12.9 43.6 33.9 6.1 3.6 56.4

フリーター 286 7.0 29.7 44.4 9.1 9.8 36.7 7.7 28.7 43.0 11.9 8.7 36.4

パートタイマー 76 6.6 26.3 55.3 5.3 6.6 32.9 9.2 23.7 51.3 7.9 7.9 32.9

派   遣 97 11.3 35.1 37.1 10.3 6.2 46.4 12.4 28.9 39.2 14.4 5.2 41.2

業務委託 20 25.0 50.0 20.0 ― 5.0 75.0 25.0 45.0 20.0 5.0 5.0 70.0

女性計 4159 8.9 39.7 36.3 11.9 3.1 48.6 9.2 42.7 35.4 10.1 2.6 51.9

正社員･正職員 1916 11.1 42.7 32.6 10.9 2.7 53.8 10.8 45.3 31.6 9.7 2.6 56.1

　18～24歳 208 5.8 26.9 35.6 25.0 6.7 32.7 4.3 26.9 39.4 22.1 7.2 31.3

　25～29歳 351 9.4 40.2 34.5 12.8 3.1 49.6 8.5 42.5 33.9 12.0 3.1 51.0

　30～34歳 305 7.5 41.3 36.1 11.1 3.9 48.9 6.9 48.2 33.1 8.5 3.3 55.1

　35～39歳 304 12.5 46.1 30.6 9.2 1.6 58.6 11.8 48.4 29.9 7.9 2.0 60.2

　40～49歳 415 14.2 48.4 29.4 6.7 1.2 62.7 13.5 50.4 29.2 6.3 0.7 63.9

　50～59歳 333 14.4 46.2 31.2 6.6 1.5 60.7 16.5 48.0 27.6 6.3 1.5 64.6

契約社員･嘱託 387 10.9 42.9 30.0 12.1 4.1 53.7 11.4 46.8 28.9 10.1 2.8 58.1

フリーター 250 6.0 31.2 43.2 13.6 6.0 37.2 5.6 29.2 46.0 14.4 4.8 34.8

パートタイマー 1267 5.1 36.9 42.5 12.6 2.9 41.9 6.2 40.2 41.5 9.9 2.2 46.4

派   遣 292 8.2 34.6 38.7 15.1 3.4 42.8 9.2 41.4 34.6 11.6 3.1 50.7

業務委託 47 29.8 42.6 23.4 2.1 2.1 72.3 25.5 46.8 23.4 4.3 ― 72.3

現在の仕事に関する
専門的な知識

現在の仕事の遂行に
必要な技術やノウハウ

専門力

「現在の仕事に関する専門的な知識」を「持っている・計」の割合は５５.９％

「持っている・計」の割合は正社員・正職員で６割に達するが、フリーター、パートタイマー、派遣では４割
前後と低め

男性では「持っている・計」が６割を超えるが、女性では５割弱と差がある

⑥専門力

「現在の仕事の遂行に必要な技術やノウハウ」を「持っている・計」は５６.７％

正社員・正職員では年齢があがるにつれて「持っている・計」の割合も高くなる傾向

正社員・正職員以外ではフリーター、パートタイマー、派遣で「持っている・計」の割合が３割～５割程度と
低め
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■ 持っている能力（６－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 13.5 42.4 32.8 8.3 3.0 55.9 13.1 43.6 33.2 7.5 2.6 56.7

高等学校卒 1846 10.1 38.2 38.5 9.2 4.0 48.3 10.9 39.2 37.9 8.8 3.1 50.2

専修各種卒 1206 11.2 43.4 34.2 8.5 2.7 54.6 10.8 43.8 36.2 6.9 2.3 54.6

短期大学卒 850 8.8 39.6 37.8 10.9 2.8 48.5 9.1 42.9 35.8 9.5 2.7 52.0

大学卒 4969 14.3 43.9 30.8 8.3 2.6 58.3 13.7 45.1 31.6 7.3 2.2 58.8

男性計 5631 16.8 44.4 30.3 5.7 2.9 61.2 15.9 44.4 31.6 5.6 2.5 60.3

高等学校卒 941 13.8 42.2 33.5 6.3 4.3 56.0 14.0 41.6 34.8 6.1 3.6 55.6

専修各種卒 576 13.5 44.4 33.5 5.7 2.8 58.0 13.4 41.7 36.3 5.9 2.8 55.0

短期大学卒 76 13.2 44.7 39.5 1.3 1.3 57.9 11.8 47.4 34.2 3.9 2.6 59.2

大学卒 3282 16.8 45.0 29.8 5.9 2.4 61.8 15.6 45.4 31.3 5.7 2.0 61.0

女性計 4159 8.9 39.7 36.3 11.9 3.1 48.6 9.2 42.7 35.4 10.1 2.6 51.9

高等学校卒 905 6.2 34.1 43.8 12.2 3.8 40.3 7.7 36.8 41.2 11.6 2.7 44.5

専修各種卒 630 9.0 42.4 34.9 11.0 2.7 51.4 8.4 45.7 36.2 7.8 1.9 54.1

短期大学卒 774 8.4 39.1 37.6 11.9 3.0 47.5 8.8 42.5 35.9 10.1 2.7 51.3

大学卒 1687 9.5 41.8 32.8 12.9 3.0 51.3 9.9 44.6 32.2 10.6 2.7 54.5

現在の仕事に関する
専門的な知識

現在の仕事の遂行に
必要な技術やノウハウ

専門力

「現在の仕事に関する専門的な知識」を「持っている・計」の割合は男性の大学卒で６１.８％と高い

Q52 仕事を進めるにあたって、あなたは以下の能力をどの程度持って
いると思いますか。それぞれの項目について最も近いものを1つずつお

選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 持っている能力
（単一回答：％）

十分

持っている
持っている

どちらとも

いえない

あまり

持っていない
持っていない

持っている・

計

円満な人間関係を築く力 62.4

人と協力しながら物事に取り組む力 71.3

目標に向かって人や集団をひっぱる力 41.9

自分の感情をコントロールする力 59.9

やる気を維持する力 55.5

良い行動を習慣として続けられる力 62.5

情報を収集・分析して、課題を発見する力 59.2

課題解決のための計画を立案する力 52.1

行動を起こし、最後までやりきる力 61.2

文章の構成や要旨を的確に理解する力 53.9

データや数字をすばやく読み取る力 47.9

論理的に物事を分析・構築する力 50.3

独自のものの見方や考え方をする力 48.7

現在の仕事に関する専門的な知識 55.9

現在の仕事の遂行に必要な技術やノウハウ 56.7

思

考

力

専

門

力

対

人

基

礎

力

対

自

己

基

礎

力

対

課

題

基

礎

力

処

理

力

15 .6

8 .2

15 .1

10 .2

11 .8

13 .9

11 .2

14 .4

13 .8

11 .6

12 .0

1 3 .5

1 3 .1

48 .2

55 .7

3 3 .7

44 .8

45 .3

50 .7

45 .3

40 .9

4 6 .8

4 0 .1

36 .4

38 .3

37 .2

42 .4

43 .6

21 .0

36 .8

30 .1

31 .3

35 .0

30 .2

33 .4

35 .7

35 .5

38 .5

33 .2

12 .9

11 .0

10 .1

3.3

5.2

2.6

2.5

3.0

2.6

3.4

3.1

2.7

3.0

2.6

11 .5

14 .2

32 .8

25 .5

2 9 .2

33 .3

7 .5

8 .3

10 .1

6 .4

7 .2

10 .0

8 .8

5 .5

1 6 .0

8 .4

8 .7

5 .5

2.2

1.9

2.4

2.1
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■ 中学３年時の学業成績

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

上

の

ほ

う

や

や

上

の

ほ

う

真

ん

中

あ

た

り

や

や

下

の

ほ

う

下

の

ほ

う

上

の

ほ

う

・

計

下

の

ほ

う

・

計
ｎ

上

の

ほ

う

や

や

上

の

ほ

う

真

ん

中

あ

た

り

や

や

下

の

ほ

う

下

の

ほ

う

上

の

ほ

う

・

計

下

の

ほ

う

・

計

2012年 全体 9790 30.5 27.6 29.0 9.1 3.8 58.1 12.9 2012年 全体 9790 30.5 27.6 29.0 9.1 3.8 58.1 12.9

正社員･正職員 6788 33.0 27.7 27.6 8.2 3.5 60.7 11.7 高等学校卒 1846 13.9 23.4 39.3 15.3 8.2 37.3 23.5

　18～24歳 392 34.7 28.3 25.3 8.4 3.3 63.0 11.7 専修各種卒 1206 13.0 27.0 40.0 14.9 5.0 40.0 19.9

　25～29歳 898 32.0 27.8 26.9 9.1 4.1 59.8 13.3 短期大学卒 850 19.2 35.4 35.5 7.8 2.1 54.6 9.9

　30～34歳 1025 30.2 27.3 29.3 8.8 4.4 57.6 13.2 大学卒 4969 39.6 28.3 23.6 6.2 2.2 67.9 8.5

　35～39歳 1208 31.9 26.0 29.1 9.0 4.1 57.9 13.1 男性計 5631 31.0 26.4 28.8 9.5 4.3 57.4 13.9

　40～49歳 1809 32.9 26.7 28.3 9.0 3.1 59.6 12.1 高等学校卒 941 13.1 22.1 39.4 16.3 9.1 35.2 25.4

　50～59歳 1456 35.9 30.6 25.3 5.6 2.6 66.5 8.2 専修各種卒 576 10.2 24.1 43.1 16.8 5.7 34.4 22.6

契約社員･嘱託 667 29.5 28.5 28.6 10.6 2.7 58.0 13.3 短期大学卒 76 13.2 31.6 40.8 10.5 3.9 44.7 14.5

フリーター 536 20.5 25.0 31.7 14.6 8.2 45.5 22.8 大学卒 3282 36.5 27.7 25.9 7.1 2.8 64.3 9.9

パートタイマー 1343 23.6 27.6 33.9 10.7 4.2 51.2 15.0 女性計 4159 29.9 29.2 29.3 8.5 3.1 59.1 11.6

派   遣 389 27.2 27.0 33.2 8.5 4.1 54.2 12.6 高等学校卒 905 14.7 24.8 39.1 14.3 7.2 39.4 21.4

業務委託 67 32.8 26.9 28.4 10.4 1.5 59.7 11.9 専修各種卒 630 15.6 29.7 37.3 13.2 4.3 45.2 17.5

男性計 5631 31.0 26.4 28.8 9.5 4.3 57.4 13.9 短期大学卒 774 19.8 35.8 35.0 7.5 1.9 55.6 9.4

正社員･正職員 4872 32.5 26.7 28.0 8.9 3.9 59.1 12.8 大学卒 1687 45.5 29.5 19.3 4.5 1.2 75.0 5.7

　18～24歳 184 26.1 29.3 28.3 12.5 3.8 55.4 16.3

　25～29歳 547 28.7 27.8 26.7 11.5 5.3 56.5 16.8

　30～34歳 720 29.6 25.4 31.0 9.0 5.0 55.0 14.0

　35～39歳 904 30.9 25.6 30.0 9.4 4.2 56.4 13.6

　40～49歳 1394 33.4 25.9 28.1 9.1 3.5 59.3 12.6

　50～59歳 1123 37.3 28.3 25.1 6.4 2.8 65.6 9.3

契約社員･嘱託 280 27.5 25.4 32.1 11.8 3.2 52.9 15.0

フリーター 286 17.5 25.2 35.0 14.0 8.4 42.7 22.4

パートタイマー 76 18.4 21.1 30.3 15.8 14.5 39.5 30.3

派   遣 97 19.6 22.7 36.1 13.4 8.2 42.3 21.6

業務委託 20 30.0 20.0 30.0 15.0 5.0 50.0 20.0

女性計 4159 29.9 29.2 29.3 8.5 3.1 59.1 11.6

正社員･正職員 1916 34.2 30.5 26.5 6.4 2.5 64.7 8.8

　18～24歳 208 42.3 27.4 22.6 4.8 2.9 69.7 7.7

　25～29歳 351 37.0 27.9 27.4 5.4 2.3 65.0 7.7

　30～34歳 305 31.8 31.8 25.2 8.2 3.0 63.6 11.1

　35～39歳 304 34.9 27.3 26.3 7.9 3.6 62.2 11.5

　40～49歳 415 31.6 29.4 28.9 8.4 1.7 61.0 10.1

　50～59歳 333 31.2 38.1 26.1 2.7 1.8 69.4 4.5

契約社員･嘱託 387 31.0 30.7 26.1 9.8 2.3 61.8 12.1

フリーター 250 24.0 24.8 28.0 15.2 8.0 48.8 23.2

パートタイマー 1267 23.9 27.9 34.1 10.4 3.6 51.9 14.0

派   遣 292 29.8 28.4 32.2 6.8 2.7 58.2 9.6

業務委託 47 34.0 29.8 27.7 8.5 ― 63.8 8.5

２） 中学３年時の学業成績

中学３年時の学業成績が「上のほう・計」は、５８.１％

フリータでは「上のほう・計」が４５.５％と低い

女性の正社員・正職員では、「上のほう・計」が６４.７％と、高い割合を占める

学歴が上がるにつれて、「上のほう・計」の割合が高くなる傾向が見られる

F13 中学3年生の頃、あなたの学業の成績は、学年全体の中でどれくら

いでしたか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 授業についていくのをあきらめた段階

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

小

学

校

低

学

年

小

学

校

高

学

年

中

学

校

高

等

学

校

そ

れ

以

降

（
高

等

学

校

卒

業

以

降

）

経

験

は

な

い

ｎ

小

学

校

低

学

年

小

学

校

高

学

年

中

学

校

高

等

学

校

そ

れ

以

降

（
高

等

学

校

卒

業

以

降

）

経

験

は

な

い

2012年 全体 9790 0.8 1.7 9.6 19.2 7.3 61.4 2012年 全体 9790 0.8 1.7 9.6 19.2 7.3 61.4

正社員･正職員 6788 0.7 1.5 8.3 18.4 7.8 63.3 高等学校卒 1846 1.0 3.9 17.7 20.6 3.8 52.9

　18～24歳 392 0.5 1.5 8.7 20.2 3.6 65.6 専修各種卒 1206 1.3 2.4 15.3 23.7 5.2 52.1

　25～29歳 898 0.7 1.2 8.5 18.7 7.9 63.0 短期大学卒 850 1.1 1.6 10.8 19.3 4.6 62.6

　30～34歳 1025 0.6 1.4 10.1 16.6 10.0 61.3 大学卒 4969 0.5 1.0 5.5 18.9 8.9 65.3

　35～39歳 1208 0.8 1.7 9.9 18.5 8.0 61.1 男性計 5631 0.7 1.5 9.1 18.2 8.3 62.2

　40～49歳 1809 0.8 2.1 8.0 21.0 7.6 60.6 高等学校卒 941 1.1 3.4 17.4 20.7 4.3 53.1

　50～59歳 1456 0.5 1.0 5.8 16.0 7.1 69.6 専修各種卒 576 1.0 1.4 16.1 25.2 6.6 49.7

契約社員･嘱託 667 1.0 0.4 11.8 20.8 7.5 58.3 短期大学卒 76 2.6 ― 17.1 19.7 7.9 52.6

フリーター 536 1.3 3.5 14.0 18.3 7.3 55.6 大学卒 3282 0.4 1.1 5.9 17.9 9.1 65.6

パートタイマー 1343 1.3 2.8 11.9 21.5 5.4 57.1 女性計 4159 0.9 2.1 10.2 20.5 5.9 60.4

派   遣 389 0.8 1.5 13.1 22.4 5.7 56.6 高等学校卒 905 1.0 4.4 18.0 20.6 3.3 52.7

業務委託 67 ― 1.5 14.9 14.9 9.0 59.7 専修各種卒 630 1.6 3.3 14.4 22.4 4.0 54.3

男性計 5631 0.7 1.5 9.1 18.2 8.3 62.2 短期大学卒 774 0.9 1.8 10.2 19.3 4.3 63.6

正社員･正職員 4872 0.6 1.3 8.3 17.8 8.4 63.5 大学卒 1687 0.8 0.7 4.7 20.6 8.4 64.8

　18～24歳 184 ― 0.5 9.2 15.8 4.9 69.6

　25～29歳 547 0.7 0.9 9.1 15.9 9.0 64.4

　30～34歳 720 0.8 0.8 10.4 16.1 9.6 62.2

　35～39歳 904 0.6 1.7 9.5 18.6 7.9 61.8

　40～49歳 1394 0.7 1.9 8.0 20.4 8.4 60.5

　50～59歳 1123 0.4 1.0 5.9 16.4 8.3 68.0

契約社員･嘱託 280 1.4 0.4 12.1 21.8 7.1 57.1

フリーター 286 0.7 3.8 12.9 19.9 9.4 53.1

パートタイマー 76 2.6 7.9 17.1 14.5 9.2 48.7

派   遣 97 2.1 1.0 18.6 24.7 5.2 48.5

業務委託 20 ― ― 20.0 10.0 15.0 55.0

女性計 4159 0.9 2.1 10.2 20.5 5.9 60.4

正社員･正職員 1916 0.8 2.0 8.1 20.0 6.2 62.8

　18～24歳 208 1.0 2.4 8.2 24.0 2.4 62.0

　25～29歳 351 0.6 1.7 7.4 23.1 6.3 61.0

　30～34歳 305 ― 2.6 9.5 17.7 11.1 59.0

　35～39歳 304 1.6 2.0 10.9 18.1 8.6 58.9

　40～49歳 415 1.0 2.7 8.0 22.7 5.1 60.7

　50～59歳 333 0.6 0.9 5.4 14.7 3.3 75.1

契約社員･嘱託 387 0.8 0.5 11.6 20.2 7.8 59.2

フリーター 250 2.0 3.2 15.2 16.4 4.8 58.4

パートタイマー 1267 1.2 2.5 11.6 21.9 5.1 57.6

派   遣 292 0.3 1.7 11.3 21.6 5.8 59.2

業務委託 47 ― 2.1 12.8 17.0 6.4 61.7

３） 授業についていくのをあきらめた段階

授業についていくのをあきらめた「経験はない」人は全体の６割強。約2割は高等学校の段階であきらめている

男性のフリーター、パートタイマー、派遣では「経験はない」が5割前後と低め

高等学校卒、専修各種学校卒では、「中学校」であきらめた割合が2割弱と、他の学歴よりも高い

F18 学生の頃、あなたは、「もう授業についていけない」とあきらめた

段階がありましたか。あった場合は、それはいつ頃ですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 勤務時間外の時間活用

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

学習 趣味 学習 趣味

ｎ

し

て

い

る

し

て

い

な

い

し

て

い

る

し

て

い

な

い

ｎ

し

て

い

る

し

て

い

な

い

し

て

い

る

し

て

い

な

い

2012年 全体 9790 41.0 59.0 77.4 22.6 2012年 全体 9790 41.0 59.0 77.4 22.6

正社員･正職員 6788 43.2 56.8 77.5 22.5 高等学校卒 1846 27.7 72.3 73.1 26.9

　18～24歳 392 43.4 56.6 83.2 16.8 専修各種卒 1206 32.8 67.2 74.5 25.5

　25～29歳 898 47.3 52.7 79.0 21.0 短期大学卒 850 32.6 67.4 70.9 29.1

　30～34歳 1025 46.8 53.2 75.6 24.4 大学卒 4969 46.5 53.5 80.3 19.7

　35～39歳 1208 43.1 56.9 75.7 24.3 男性計 5631 44.4 55.6 79.7 20.3

　40～49歳 1809 39.5 60.5 77.1 22.9 高等学校卒 941 32.4 67.6 77.2 22.8

　50～59歳 1456 42.6 57.4 78.4 21.6 専修各種卒 576 35.2 64.8 78.0 22.0

契約社員･嘱託 667 43.0 57.0 79.9 20.1 短期大学卒 76 32.9 67.1 67.1 32.9

フリーター 536 36.9 63.1 83.8 16.2 大学卒 3282 46.7 53.3 80.7 19.3

パートタイマー 1343 31.7 68.3 72.5 27.5 女性計 4159 36.4 63.6 74.3 25.7

派   遣 389 33.4 66.6 78.1 21.9 高等学校卒 905 22.9 77.1 68.8 31.2

業務委託 67 58.2 41.8 86.6 13.4 専修各種卒 630 30.5 69.5 71.3 28.7

男性計 5631 44.4 55.6 79.7 20.3 短期大学卒 774 32.6 67.4 71.3 28.7

正社員･正職員 4872 44.9 55.1 79.1 20.9 大学卒 1687 46.1 53.9 79.6 20.4

　18～24歳 184 48.9 51.1 84.2 15.8

　25～29歳 547 51.2 48.8 80.1 19.9

　30～34歳 720 48.1 51.9 76.4 23.6

　35～39歳 904 45.5 54.5 77.1 22.9

　40～49歳 1394 40.5 59.5 79.1 20.9

　50～59歳 1123 44.1 55.9 81.2 18.8

契約社員･嘱託 280 45.4 54.6 82.9 17.1

フリーター 286 38.1 61.9 85.7 14.3

パートタイマー 76 38.2 61.8 82.9 17.1

派   遣 97 39.2 60.8 78.4 21.6

業務委託 20 50.0 50.0 85.0 15.0

女性計 4159 36.4 63.6 74.3 25.7

正社員･正職員 1916 38.9 61.1 73.4 26.6

　18～24歳 208 38.5 61.5 82.2 17.8

　25～29歳 351 41.3 58.7 77.2 22.8

　30～34歳 305 43.9 56.1 73.8 26.2

　35～39歳 304 36.2 63.8 71.7 28.3

　40～49歳 415 36.4 63.6 70.4 29.6

　50～59歳 333 37.5 62.5 69.1 30.9

契約社員･嘱託 387 41.3 58.7 77.8 22.2

フリーター 250 35.6 64.4 81.6 18.4

パートタイマー 1267 31.3 68.7 71.9 28.1

派   遣 292 31.5 68.5 78.1 21.9

業務委託 47 61.7 38.3 87.2 12.8

ワーキングパーソンの４割強が、勤務時間以外の時間に学習を行っている

正社員・正職員では２０代後半、３０代前半で「学習をしている」者が半数近くに達し、特に男性でその割合
が高い

パートタイマー、派遣では、「学習をしている」者の割合が低く、３割強にとどまる

学歴別では大学卒で「学習をしている」が半数弱を占め、他の学歴に比べて１０ポイント以上高い

勤務時間以外の時間に趣味を行っているのは、ワーキングパーソンの８割弱

２０代前半までの正社員・正職員やフリーター、業務委託で8割を超える

女性の高等学校卒、専修各種学校卒、短期大学卒では、趣味に時間を使っている割合が7割前後と低め

２．学習行動

１） 勤務時間外の時間活用

Q53 勤務時間以外の時間の活用についてお聞きします。あなたは、ふ

だん、次の活動をしていますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 費やしている時間　学習
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜学習を行っている人　n=4011＞ （単一回答：％）

ｎ

１
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１
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４
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５
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（
時

間

）

2012年 全体 4011 9.3 21.4 16.4 16.5 3.9 11.7 2.5 8.2 7.3 2.7 3.9

正社員･正職員 2931 8.7 20.6 17.2 16.5 4.2 12.7 2.4 8.2 7.3 2.2 3.9

　18～24歳 170 11.8 25.3 20.6 18.2 1.8 6.5 2.4 6.5 4.7 2.4 3.5

　25～29歳 425 10.6 18.6 19.1 18.4 4.7 11.1 1.4 7.3 6.4 2.6 3.7

　30～34歳 480 8.8 24.0 17.3 14.8 5.4 11.9 2.1 7.1 6.5 2.3 3.7

　35～39歳 521 10.0 21.3 14.2 16.7 3.5 16.1 1.9 9.0 5.4 1.7 3.7

　40～49歳 715 8.0 19.2 16.1 17.5 2.9 13.7 2.5 8.7 9.4 2.1 4.1

　50～59歳 620 6.1 19.4 18.7 15.0 5.6 11.9 3.7 8.7 8.4 2.4 4.3

契約社員･嘱託 287 9.8 25.4 13.6 18.1 2.4 10.5 3.8 6.3 7.3 2.8 3.8

フリーター 198 8.6 24.7 12.6 14.1 1.0 8.1 3.5 9.1 9.6 8.6 5.1

パートタイマー 426 14.1 22.1 15.7 16.9 3.5 8.2 2.1 9.6 4.5 3.3 3.8

派   遣 130 12.3 24.6 15.4 14.6 3.8 9.2 0.8 7.7 9.2 2.3 3.8

業務委託 39 ― 15.4 10.3 17.9 10.3 15.4 ― 7.7 17.9 5.1 5.3

男性計 2499 8.0 20.2 16.3 15.2 4.1 13.4 2.5 8.5 8.6 3.1 4.2

正社員･正職員 2186 8.1 19.9 17.2 15.3 4.3 13.7 2.5 8.3 8.3 2.3 4.1

　18～24歳 90 8.9 28.9 23.3 14.4 1.1 6.7 1.1 6.7 6.7 2.2 3.6

　25～29歳 280 8.9 18.6 19.3 18.9 4.6 11.4 1.4 6.8 6.8 3.2 3.8

　30～34歳 346 8.4 23.1 19.1 13.6 6.1 11.0 2.0 7.5 6.9 2.3 3.8

　35～39歳 411 9.2 19.5 15.3 15.1 4.1 16.8 2.2 9.7 6.1 1.7 3.9

　40～49歳 564 8.2 18.3 15.1 16.1 3.0 14.9 2.7 8.7 10.8 2.3 4.3

　50～59歳 495 6.3 19.0 17.8 13.7 5.1 14.1 3.6 8.5 9.5 2.4 4.4

契約社員･嘱託 127 6.3 23.6 10.2 15.7 2.4 12.6 3.1 10.2 10.2 5.5 4.7

フリーター 109 8.3 20.2 11.0 13.8 1.8 11.0 2.8 9.2 11.9 10.1 5.4

パートタイマー 29 6.9 13.8 10.3 10.3 ― 13.8 3.4 10.3 13.8 17.2 7.6

派   遣 38 7.9 28.9 7.9 13.2 7.9 10.5 ― 7.9 10.5 5.3 4.6

業務委託 10 ― 30.0 ― 40.0 ― 10.0 ― 10.0 ― 10.0 4.4

女性計 1512 11.6 23.4 16.6 18.7 3.6 8.9 2.4 7.7 5.0 2.1 3.5

正社員･正職員 745 10.3 22.8 17.0 20.3 3.9 9.7 2.3 7.7 4.2 1.9 3.4

　18～24歳 80 15.0 21.3 17.5 22.5 2.5 6.3 3.8 6.3 2.5 2.5 3.3

　25～29歳 145 13.8 18.6 18.6 17.2 4.8 10.3 1.4 8.3 5.5 1.4 3.4

　30～34歳 134 9.7 26.1 12.7 17.9 3.7 14.2 2.2 6.0 5.2 2.2 3.6

　35～39歳 110 12.7 28.2 10.0 22.7 0.9 13.6 0.9 6.4 2.7 1.8 3.2

　40～49歳 151 7.3 22.5 19.9 22.5 2.6 9.3 2.0 8.6 4.0 1.3 3.3

　50～59歳 125 5.6 20.8 22.4 20.0 8.0 3.2 4.0 9.6 4.0 2.4 3.8

契約社員･嘱託 160 12.5 26.9 16.3 20.0 2.5 8.8 4.4 3.1 5.0 0.6 3.0

フリーター 89 9.0 30.3 14.6 14.6 ― 4.5 4.5 9.0 6.7 6.7 4.6

パートタイマー 397 14.6 22.7 16.1 17.4 3.8 7.8 2.0 9.6 3.8 2.3 3.5

派   遣 92 14.1 22.8 18.5 15.2 2.2 8.7 1.1 7.6 8.7 1.1 3.5

業務委託 29 ― 10.3 13.8 10.3 13.8 17.2 ― 6.9 24.1 3.4 5.6

学習を行っている人の１週間の平均学習時間は３.９時間

正社員・正職員の１週間の学習時間の平均は３.９時間であり、年齢別では50代が４.３時間ともっとも平均時
間が長い

契約社員・嘱託、パートタイマー、派遣の学習時間の平均は４時間弱と全体平均並みだが、フリーター、業務
委託では５時間を超える

２） 費やしている時間
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■ 費やしている時間　学習
(全体／性・学歴別)
＜学習を行っている人　n=4011＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 4011 9.3 21.4 16.4 16.5 3.9 11.7 2.5 8.2 7.3 2.7 3.9

高等学校卒 512 10.9 26.4 18.0 14.3 2.7 10.0 2.1 9.0 5.1 1.6 3.4

専修各種卒 395 10.6 23.5 15.9 18.0 4.3 9.9 2.3 7.6 6.6 1.3 3.5

短期大学卒 277 12.6 24.5 17.0 17.7 5.1 7.9 2.5 7.2 4.7 0.7 3.1

大学卒 2309 9.0 20.9 16.2 16.7 3.9 12.1 2.3 8.1 7.9 2.9 4.0

男性計 2499 8.0 20.2 16.3 15.2 4.1 13.4 2.5 8.5 8.6 3.1 4.2

高等学校卒 305 8.5 28.2 15.1 12.5 2.3 13.1 2.6 9.5 6.2 2.0 3.6

専修各種卒 203 9.4 21.7 16.7 17.2 4.9 10.8 2.0 8.9 7.9 0.5 3.6

短期大学卒 25 8.0 20.0 16.0 24.0 8.0 4.0 4.0 4.0 12.0 ― 3.6

大学卒 1532 8.0 19.8 16.5 15.5 4.2 13.6 2.3 8.0 8.9 3.1 4.2

女性計 1512 11.6 23.4 16.6 18.7 3.6 8.9 2.4 7.7 5.0 2.1 3.5

高等学校卒 207 14.5 23.7 22.2 16.9 3.4 5.3 1.4 8.2 3.4 1.0 3.0

専修各種卒 192 12.0 25.5 15.1 18.8 3.6 8.9 2.6 6.3 5.2 2.1 3.5

短期大学卒 252 13.1 25.0 17.1 17.1 4.8 8.3 2.4 7.5 4.0 0.8 3.1

大学卒 777 10.8 23.0 15.6 19.2 3.3 9.0 2.4 8.4 5.8 2.4 3.7

短期大学卒の1週間の平均学習時間は３.１時間と少なめ

SQ53 では、あなたはふだん、次の活動にどれくらいの時間を使ってい
ますか。1週間あたりの時間をお答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 費やしている時間　趣味
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜趣味を行っている人　n=7579＞ （単一回答：％）

ｎ

１

時

間

未

満

１
～

２

時

間

未

満

２
～

３

時

間

未

満

３
～

４

時

間

未

満

４
～

５

時

間

未

満

５
～

６

時

間

未

満

６
～

７

時

間

未

満

７
～

１

０

時

間

未

満

１

０
～

１

５

時

間

未

満

１

５

時

間

以

上

平

均

（
時

間

）

2012年 全体 7579 3.2 13.6 14.6 14.7 5.2 12.5 3.7 8.5 13.7 10.0 6.4

正社員･正職員 5261 3.2 14.0 14.3 14.9 5.7 12.8 3.7 8.2 14.2 8.9 6.2

　18～24歳 326 2.8 14.4 11.0 15.0 4.3 13.5 2.5 10.1 13.8 12.6 6.9

　25～29歳 709 3.5 13.3 13.0 15.4 5.2 12.8 4.8 7.3 14.7 10.0 6.5

　30～34歳 775 3.7 16.6 15.4 15.1 6.6 13.3 1.7 6.8 12.6 8.1 5.8

　35～39歳 915 3.6 15.5 14.4 15.4 6.1 12.3 4.3 7.1 12.5 8.6 6.0

　40～49歳 1394 3.0 11.8 15.3 14.3 5.8 12.5 3.7 9.6 15.3 8.8 6.3

　50～59歳 1142 2.7 13.8 14.2 14.8 5.3 13.0 4.6 8.4 15.2 8.1 6.0

契約社員･嘱託 533 3.0 12.4 17.1 13.1 4.1 13.9 4.5 8.3 12.4 11.3 6.6

フリーター 449 2.2 9.1 14.0 12.2 3.3 10.5 3.1 10.5 14.7 20.0 9.4

パートタイマー 974 4.2 13.8 15.9 16.2 4.8 10.5 3.4 10.0 11.1 10.2 6.3

派   遣 304 3.3 15.8 13.5 13.8 3.3 12.8 3.6 7.9 14.8 10.9 6.8

業務委託 58 ― 15.5 6.9 8.6 5.2 20.7 8.6 5.2 12.1 17.2 7.6

男性計 4487 2.9 13.3 13.7 14.4 5.7 12.8 4.1 8.2 14.6 10.5 6.6

正社員･正職員 3854 3.1 13.7 13.8 14.6 5.9 12.9 3.8 7.9 14.9 9.2 6.3

　18～24歳 155 1.9 13.5 11.0 16.8 4.5 15.5 1.9 9.0 15.5 10.3 6.8

　25～29歳 438 3.4 13.0 13.0 14.8 5.7 13.0 4.3 6.8 14.6 11.2 6.6

　30～34歳 550 3.8 16.0 13.6 14.9 7.3 12.9 1.8 6.2 14.2 9.3 6.2

　35～39歳 697 3.3 15.5 13.9 15.1 6.0 13.2 4.3 6.6 12.3 9.6 6.2

　40～49歳 1102 2.9 12.1 14.8 13.5 6.0 12.3 3.7 9.5 15.7 9.4 6.5

　50～59歳 912 2.9 13.4 13.4 15.0 5.4 12.9 4.8 8.4 16.4 7.3 5.9

契約社員･嘱託 232 1.7 9.9 12.9 12.1 3.9 14.7 7.3 10.3 12.1 15.1 7.6

フリーター 245 0.8 9.4 13.9 13.5 4.5 9.8 3.7 12.2 12.2 20.0 9.8

パートタイマー 63 3.2 9.5 3.2 12.7 6.3 14.3 7.9 3.2 14.3 25.4 9.9

派   遣 76 ― 13.2 19.7 17.1 1.3 10.5 3.9 5.3 11.8 17.1 7.8

業務委託 17 ― 29.4 5.9 11.8 ― 11.8 5.9 ― 11.8 23.5 8.1

女性計 3092 3.8 14.1 16.0 15.1 4.6 12.0 3.3 9.1 12.5 9.4 6.2

正社員･正職員 1407 3.5 14.6 15.8 15.6 5.0 12.4 3.6 9.0 12.3 8.2 5.8

　18～24歳 171 3.5 15.2 11.1 13.5 4.1 11.7 2.9 11.1 12.3 14.6 7.0

　25～29歳 271 3.7 13.7 12.9 16.2 4.4 12.5 5.5 8.1 14.8 8.1 6.3

　30～34歳 225 3.6 18.2 19.6 15.6 4.9 14.2 1.3 8.4 8.9 5.3 4.7

　35～39歳 218 4.6 15.6 16.1 16.5 6.4 9.6 4.1 8.7 12.8 5.5 5.2

　40～49歳 292 3.4 10.6 17.1 17.1 5.1 13.0 3.4 9.9 13.7 6.5 5.8

　50～59歳 230 2.2 15.7 17.4 13.9 4.8 13.0 3.5 8.3 10.4 10.9 6.0

契約社員･嘱託 301 4.0 14.3 20.3 14.0 4.3 13.3 2.3 6.6 12.6 8.3 5.8

フリーター 204 3.9 8.8 14.2 10.8 2.0 11.3 2.5 8.3 17.6 20.1 8.8

パートタイマー 911 4.3 14.1 16.8 16.5 4.7 10.2 3.1 10.4 10.9 9.1 6.1

派   遣 228 4.4 16.7 11.4 12.7 3.9 13.6 3.5 8.8 15.8 8.8 6.5

業務委託 41 ― 9.8 7.3 7.3 7.3 24.4 9.8 7.3 12.2 14.6 7.4

趣味を行っている人の１週間の平均趣味時間は６.４時間

正社員・正職員の１週間の平均趣味時間は６.２時間であり、年齢別では20代前半までの正社員・正職員が
６.９時間と最も多い

フリーターの１週間の平均趣味時間は９.４時間で、全就業形態の中で最も多い

女性の30代正社員・正職員の平均趣味時間は、５時間前後と少なめ
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■ 費やしている時間　趣味
(全体／性・学歴別)
＜趣味を行っている人　n=7579＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 7579 3.2 13.6 14.6 14.7 5.2 12.5 3.7 8.5 13.7 10.0 6.4

高等学校卒 1349 3.9 13.1 15.2 12.8 4.9 12.6 4.9 8.5 12.3 11.8 6.8

専修各種卒 898 3.0 12.7 13.1 15.8 4.6 12.9 2.9 8.7 13.8 12.4 7.1

短期大学卒 603 3.6 15.6 18.6 16.1 5.1 10.4 4.0 9.1 10.1 7.3 5.3

大学卒 3991 3.1 13.8 14.3 14.7 5.4 12.6 3.6 8.6 14.3 9.6 6.3

男性計 4487 2.9 13.3 13.7 14.4 5.7 12.8 4.1 8.2 14.6 10.5 6.6

高等学校卒 726 2.6 13.1 15.6 11.8 4.8 11.3 5.8 8.1 13.8 13.1 7.1

専修各種卒 449 3.1 12.2 12.5 17.1 4.9 14.3 3.3 6.7 13.4 12.5 7.1

短期大学卒 51 ― 9.8 15.7 15.7 9.8 13.7 5.9 7.8 9.8 11.8 6.4

大学卒 2648 2.9 13.7 13.5 14.3 5.9 12.7 3.9 8.4 14.9 9.9 6.4

女性計 3092 3.8 14.1 16.0 15.1 4.6 12.0 3.3 9.1 12.5 9.4 6.2

高等学校卒 623 5.5 13.2 14.8 13.8 5.0 14.1 3.9 8.8 10.6 10.3 6.5

専修各種卒 449 2.9 13.1 13.8 14.5 4.2 11.6 2.4 10.7 14.3 12.2 7.1

短期大学卒 552 4.0 16.1 18.8 16.1 4.7 10.1 3.8 9.2 10.1 6.9 5.2

大学卒 1343 3.6 14.0 16.0 15.5 4.3 12.4 3.0 8.9 13.3 9.0 6.1

専修各種学校卒の1週間の趣味時間は７.１時間と、全体を０.７時間上回る

女性の短期大学卒における1週間の趣味時間の平均は５.２時間で、全体の平均より1時間以上少ない

SQ53 では、あなたはふだん、次の活動にどれくらいの時間を使ってい
ますか。1週間あたりの時間をお答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 社会人での教育機関経験
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（複数回答：％）
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2012年 全体 9790 18.9 1.0 3.0 3.6 1.7 1.4 13.3 23.8 2.2 52.3

正社員･正職員 6788 17.4 0.9 2.3 3.8 1.7 1.6 13.8 24.8 2.0 52.5

　18～24歳 392 6.1 ― 1.0 0.5 0.3 0.3 2.8 11.5 0.5 79.8

　25～29歳 898 11.2 1.2 1.7 2.2 1.2 1.8 8.0 13.8 0.8 66.7

　30～34歳 1025 16.5 1.3 1.8 2.8 1.5 1.1 10.4 21.1 1.4 55.9

　35～39歳 1208 19.2 0.7 2.9 3.1 1.4 1.7 13.8 23.3 1.7 51.9

　40～49歳 1809 19.8 0.9 2.1 4.5 2.2 2.1 17.1 29.5 1.7 46.4

　50～59歳 1456 20.5 1.0 3.0 6.0 2.1 1.6 18.5 33.2 4.1 42.2

契約社員･嘱託 667 22.8 1.0 6.0 3.4 1.8 1.5 13.8 26.1 3.0 48.7

フリーター 536 15.1 1.7 3.0 2.6 1.1 0.6 7.3 12.3 2.2 66.2

パートタイマー 1343 23.4 1.2 4.0 2.8 1.6 0.4 12.4 22.2 3.1 49.4

派   遣 389 26.5 1.8 7.2 3.9 1.8 0.8 13.6 23.4 1.8 47.0

業務委託 67 26.9 ― 4.5 10.4 6.0 3.0 23.9 31.3 3.0 40.3

男性計 5631 15.6 0.8 2.5 3.1 1.6 1.8 12.0 23.2 1.8 55.5

正社員･正職員 4872 15.4 0.7 2.0 3.3 1.7 1.9 12.8 24.5 1.9 54.4

　18～24歳 184 6.0 ― 1.6 0.5 0.5 0.5 2.2 10.3 ― 81.5

　25～29歳 547 10.6 1.1 1.8 1.6 1.5 2.4 5.9 11.9 0.7 70.2

　30～34歳 720 13.5 1.1 1.7 1.9 1.7 1.3 8.3 19.3 1.0 60.8

　35～39歳 904 15.9 0.6 2.5 2.5 1.3 2.1 11.8 21.0 1.8 56.2

　40～49歳 1394 17.0 0.6 1.8 3.7 1.6 2.4 15.9 28.0 1.3 49.6

　50～59歳 1123 18.2 0.7 2.0 5.3 2.2 1.6 17.6 34.8 4.2 42.7

契約社員･嘱託 280 19.3 0.4 6.1 2.5 2.1 2.1 7.9 21.4 1.8 55.7

フリーター 286 14.0 1.4 3.5 1.7 0.7 0.7 5.6 9.1 0.7 71.0

パートタイマー 76 15.8 3.9 3.9 1.3 1.3 1.3 5.3 15.8 ― 64.5

派   遣 97 19.6 2.1 11.3 4.1 2.1 ― 5.2 14.4 ― 57.7

業務委託 20 15.0 ― 5.0 ― ― 5.0 20.0 10.0 ― 65.0

女性計 4159 23.4 1.4 3.8 4.3 1.7 0.7 15.1 24.6 2.8 47.9

正社員･正職員 1916 22.5 1.5 3.0 5.1 1.7 0.8 16.3 25.5 2.1 47.8

　18～24歳 208 6.3 ― 0.5 0.5 ― ― 3.4 12.5 1.0 78.4

　25～29歳 351 12.3 1.4 1.4 3.1 0.9 0.9 11.4 16.8 0.9 61.3

　30～34歳 305 23.6 1.6 2.0 4.9 1.0 0.7 15.4 25.2 2.3 44.3

　35～39歳 304 28.9 1.3 3.9 4.6 1.6 0.7 19.7 30.3 1.6 39.1

　40～49歳 415 29.2 1.9 3.1 7.2 4.1 1.0 21.0 34.2 2.9 35.9

　50～59歳 333 28.5 1.8 6.0 8.1 1.5 1.5 21.3 27.9 3.6 40.2

契約社員･嘱託 387 25.3 1.6 5.9 4.1 1.6 1.0 18.1 29.5 3.9 43.7

フリーター 250 16.4 2.0 2.4 3.6 1.6 0.4 9.2 16.0 4.0 60.8

パートタイマー 1267 23.8 1.0 4.0 2.9 1.6 0.4 12.9 22.6 3.3 48.5

派   遣 292 28.8 1.7 5.8 3.8 1.7 1.0 16.4 26.4 2.4 43.5

業務委託 47 31.9 ― 4.3 14.9 8.5 2.1 25.5 40.4 4.3 29.8

ワーキングパーソン全体の約半数は、社会人になってから教育機関活用経験がある。最も多いのは「通信教
育」（２３.８％）で、次いで「資格スクールなど民間の教育機関」（１８.９％）「英会話などの語学スクー
ル」（１３.３％）となっている

40代、50代の正社員・正職員では、「社会人になってから教育機関を活用したことはない」の割合が低く、
「通信教育」の割合が全体と比べて高い

１０代～２０代の正社員・正職員やフリーターでは、「社会人になってから教育機関を活用したことはない」
の割合が高く、６割以上を占める

３） 社会人での教育機関経験
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■ 社会人での教育機関経験
(全体／性・学歴別)

（複数回答：％）
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2012年 全体 9790 18.9 1.0 3.0 3.6 1.7 1.4 13.3 23.8 2.2 52.3

高等学校卒 1846 17.1 0.8 4.0 1.2 1.1 0.3 7.3 20.2 2.0 59.6

専修各種卒 1206 16.9 2.7 3.2 2.2 0.7 0.2 8.2 17.7 1.8 61.1

短期大学卒 850 26.0 1.4 5.3 3.6 0.7 0.8 17.6 25.1 3.9 43.2

大学卒 4969 19.5 0.7 2.7 4.4 2.3 1.4 15.0 26.3 1.9 49.1

男性計 5631 15.6 0.8 2.5 3.1 1.6 1.8 12.0 23.2 1.8 55.5

高等学校卒 941 12.6 0.4 3.5 1.2 1.3 0.3 6.0 17.5 1.3 65.7

専修各種卒 576 12.3 2.3 2.3 1.2 0.5 0.2 4.9 13.7 1.0 69.3

短期大学卒 76 14.5 5.3 6.6 3.9 1.3 1.3 9.2 22.4 1.3 51.3

大学卒 3282 17.5 0.6 2.5 3.5 1.9 1.7 13.5 26.1 1.8 51.2

女性計 4159 23.4 1.4 3.8 4.3 1.7 0.7 15.1 24.6 2.8 47.9

高等学校卒 905 21.8 1.1 4.4 1.2 0.9 0.3 8.7 22.9 2.8 53.3

専修各種卒 630 21.1 3.0 4.1 3.2 0.8 0.2 11.3 21.3 2.5 53.7

短期大学卒 774 27.1 1.0 5.2 3.6 0.6 0.8 18.5 25.3 4.1 42.4

大学卒 1687 23.5 1.0 2.9 6.1 3.0 0.8 18.0 26.7 2.2 45.2

男性の高等学校卒、専修各種学校卒では、６割以上が「社会人になってから教育機関を活用したことはない」
としている

Q54 あなたが社会人になってから活用したことのある教育機関をお答

えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 読んでいる本のジャンル（１－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 4.7 22.3 33.0 40.0 27.0 8.5 32.0 27.5 32.0 40.5 4.1 19.4 33.1 43.4 23.5

正社員･正職員 6788 5.4 24.6 34.5 35.5 30.0 10.1 35.5 28.2 26.3 45.5 5.3 23.2 34.8 36.8 28.4

　18～24歳 392 7.9 24.0 24.7 43.4 31.9 7.7 32.1 26.8 33.4 39.8 4.3 19.4 29.8 46.4 23.7

　25～29歳 898 7.6 23.3 28.5 40.6 30.8 11.5 31.7 25.2 31.6 43.2 5.7 22.3 28.8 43.2 28.0

　30～34歳 1025 6.3 26.0 32.3 35.4 32.3 10.5 35.2 26.2 28.0 45.8 5.8 22.7 35.0 36.5 28.5

　35～39歳 1208 5.1 23.4 34.0 37.4 28.6 10.3 33.4 29.1 27.2 43.7 5.8 22.6 32.4 39.2 28.4

　40～49歳 1809 5.2 25.0 34.4 35.4 30.2 9.0 36.9 28.0 26.1 45.9 5.7 23.6 35.2 35.5 29.4

　50～59歳 1456 3.3 25.0 43.1 28.6 28.3 10.6 38.8 31.2 19.4 49.5 3.9 24.9 41.1 30.1 28.8

契約社員･嘱託 667 4.8 21.3 33.7 40.2 26.1 9.1 28.6 27.3 34.9 37.8 2.5 18.0 32.5 46.9 20.5

フリーター 536 2.6 17.4 25.0 55.0 20.0 4.1 20.7 24.6 50.6 24.8 1.7 12.7 24.4 61.2 14.4

パートタイマー 1343 2.0 14.6 29.4 54.0 16.6 3.5 22.2 25.5 48.8 25.7 0.5 6.3 29.0 64.2 6.8

派   遣 389 3.6 17.5 29.8 49.1 21.1 2.6 23.7 28.5 45.2 26.2 1.3 11.1 31.6 56.0 12.3

業務委託 67 4.5 25.4 29.9 40.3 29.9 11.9 47.8 19.4 20.9 59.7 1.5 22.4 32.8 43.3 23.9

男性計 5631 5.7 24.8 34.7 34.8 30.5 10.9 36.0 27.6 25.5 46.9 5.9 25.3 34.5 34.3 31.2

正社員･正職員 4872 6.0 25.6 35.8 32.7 31.5 11.4 37.5 28.2 23.0 48.8 6.4 26.2 35.5 31.8 32.6

　18～24歳 184 10.3 26.6 28.8 34.2 37.0 9.8 34.8 26.1 29.3 44.6 7.1 26.1 30.4 36.4 33.2

　25～29歳 547 9.5 25.4 30.0 35.1 34.9 15.2 35.1 24.1 25.6 50.3 7.3 27.6 29.4 35.6 34.9

　30～34歳 720 7.1 25.8 34.2 32.9 32.9 11.8 36.3 27.1 24.9 48.1 7.1 25.3 35.1 32.5 32.4

　35～39歳 904 5.3 24.0 34.6 36.1 29.3 11.3 34.6 29.4 24.7 45.9 7.0 24.3 33.7 35.0 31.3

　40～49歳 1394 5.7 25.3 34.9 34.1 31.1 9.7 38.2 28.1 24.0 47.9 6.8 25.8 35.9 31.5 32.6

　50～59歳 1123 3.7 26.9 42.8 26.6 30.5 11.6 41.1 30.2 17.1 52.7 4.6 28.0 40.6 26.7 32.7

契約社員･嘱託 280 5.4 22.1 35.0 37.5 27.5 12.9 29.3 26.8 31.1 42.1 3.2 24.3 33.9 38.6 27.5

フリーター 286 3.1 18.9 22.7 55.2 22.0 3.8 22.4 23.8 50.0 26.2 2.1 17.5 22.4 58.0 19.6

パートタイマー 76 1.3 18.4 22.4 57.9 19.7 7.9 21.1 21.1 50.0 28.9 1.3 13.2 22.4 63.2 14.5

派   遣 97 3.1 18.6 26.8 51.5 21.6 4.1 32.0 20.6 43.3 36.1 1.0 17.5 27.8 53.6 18.6

業務委託 20 ― 20.0 35.0 45.0 20.0 15.0 50.0 20.0 15.0 65.0 5.0 25.0 35.0 35.0 30.0

女性計 4159 3.3 18.9 30.8 47.0 22.2 5.2 26.5 27.3 40.9 31.8 1.6 11.4 31.3 55.7 13.0

正社員･正職員 1916 4.0 22.0 31.4 42.5 26.0 6.8 30.4 28.1 34.7 37.2 2.3 15.4 32.8 49.4 17.7

　18～24歳 208 5.8 21.6 21.2 51.4 27.4 5.8 29.8 27.4 37.0 35.6 1.9 13.5 29.3 55.3 15.4

　25～29歳 351 4.6 19.9 26.2 49.3 24.5 5.7 26.5 26.8 41.0 32.2 3.1 14.0 27.9 55.0 17.1

　30～34歳 305 4.6 26.2 27.9 41.3 30.8 7.5 32.8 24.3 35.4 40.3 2.6 16.7 34.8 45.9 19.3

　35～39歳 304 4.6 21.7 32.2 41.4 26.3 7.6 29.6 28.0 34.9 37.2 2.3 17.4 28.3 52.0 19.7

　40～49歳 415 3.4 23.9 33.0 39.8 27.2 6.5 32.5 27.5 33.5 39.0 2.2 16.1 32.8 48.9 18.3

　50～59歳 333 2.1 18.6 43.8 35.4 20.7 7.5 30.9 34.5 27.0 38.4 1.5 14.4 42.6 41.4 15.9

契約社員･嘱託 387 4.4 20.7 32.8 42.1 25.1 6.5 28.2 27.6 37.7 34.6 2.1 13.4 31.5 53.0 15.5

フリーター 250 2.0 15.6 27.6 54.8 17.6 4.4 18.8 25.6 51.2 23.2 1.2 7.2 26.8 64.8 8.4

パートタイマー 1267 2.1 14.4 29.8 53.7 16.4 3.2 22.3 25.8 48.7 25.5 0.5 5.8 29.4 64.2 6.3

派   遣 292 3.8 17.1 30.8 48.3 20.9 2.1 20.9 31.2 45.9 22.9 1.4 8.9 32.9 56.8 10.3

業務委託 47 6.4 27.7 27.7 38.3 34.0 10.6 46.8 19.1 23.4 57.4 ― 21.3 31.9 46.8 21.3

専門書（自分の仕事に直
結する領域のもの）

ビジネス書
（社会経済領域全般）

ノウハウ書（営業術、話
術、自己啓発書など）

「ノウハウ書（営業術、話術、自己啓発書など）」を「読む・計」は２７.０％

３0代前半以下の男性正社員・正職員では、「読む・計」が３５％前後を占める

４） 読んでいる本のジャンル

「専門書（自分の仕事に直結する領域のもの）」を「読む・計」は４０.５％

男性の「読む・計」は４６.９％と、女性を15ポイント上回る

「ビジネス書（社会経済領域全般）」を「読む・計」は２３.５％

男性の「読む・計」は３１.２％と女性を20ポイント近く上回り、男女での差が見られる
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Q55 あなたは現在、以下のジャンルの本をどの程度読んでいますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

男性大学卒では「ビジネス書（社会経済領域全般）」を「読む・計」が３５.２％となっており、全体を10ポイ
ント以上上回る

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 読んでいる本のジャンル（１－２）

(全体／性・学歴別)
（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 4.7 22.3 33.0 40.0 27.0 8.5 32.0 27.5 32.0 40.5 4.1 19.4 33.1 43.4 23.5

高等学校卒 1846 2.2 17.2 28.1 52.5 19.4 3.3 23.1 25.3 48.3 26.4 1.6 12.3 27.1 58.9 13.9

専修各種卒 1206 3.2 18.3 29.9 48.7 21.5 7.0 29.8 23.8 39.5 36.7 1.5 11.4 29.1 58.0 12.9

短期大学卒 850 2.9 18.2 33.2 45.6 21.2 5.2 24.8 30.2 39.8 30.0 1.4 10.6 33.6 54.4 12.0

大学卒 4969 6.0 25.3 35.1 33.6 31.3 9.1 35.6 29.9 25.4 44.7 5.4 24.2 36.1 34.3 29.6

男性計 5631 5.7 24.8 34.7 34.8 30.5 10.9 36.0 27.6 25.5 46.9 5.9 25.3 34.5 34.3 31.2

高等学校卒 941 2.3 20.3 31.3 46.0 22.6 5.4 29.1 25.1 40.4 34.5 2.7 17.9 28.6 50.9 20.5

専修各種卒 576 3.3 20.3 34.0 42.4 23.6 7.8 33.0 27.6 31.6 40.8 2.4 17.4 32.8 47.4 19.8

短期大学卒 76 3.9 25.0 31.6 39.5 28.9 13.2 31.6 27.6 27.6 44.7 5.3 19.7 35.5 39.5 25.0

大学卒 3282 6.9 26.6 35.6 30.9 33.5 10.4 37.7 29.6 22.3 48.0 6.8 28.3 36.5 28.3 35.2

女性計 4159 3.3 18.9 30.8 47.0 22.2 5.2 26.5 27.3 40.9 31.8 1.6 11.4 31.3 55.7 13.0

高等学校卒 905 2.0 14.0 24.6 59.3 16.0 1.0 16.9 25.5 56.6 17.9 0.6 6.5 25.6 67.3 7.1

専修各種卒 630 3.0 16.5 26.0 54.4 19.5 6.2 26.8 20.3 46.7 33.0 0.6 6.0 25.7 67.6 6.7

短期大学卒 774 2.8 17.6 33.3 46.3 20.4 4.4 24.2 30.5 41.0 28.6 1.0 9.7 33.5 55.8 10.7

大学卒 1687 4.4 22.7 34.1 38.8 27.1 6.6 31.5 30.3 31.5 38.1 2.5 16.2 35.2 46.1 18.7

ビジネス書
（社会経済領域全般）

専門書（自分の仕事に直
結する領域のもの）

ノウハウ書（営業術、話
術、自己啓発書など）
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「教養書（歴史書、学術書など）」を「読む・計」は２４.９％

50代の男性正社員・正職員では、「読む・計」が３６.８％と高い

「語学書（テキスト、参考書など）」を「読む・計」は２３.９％

20代後半の正社員・正職員では、「読む・計」は3割近くに上る

■ 読んでいる本のジャンル（２－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 5.2 19.7 31.4 43.6 24.9 4.7 19.1 32.6 43.5 23.9

正社員･正職員 6788 5.8 21.0 32.9 40.3 26.9 4.6 20.2 34.0 41.2 24.7

　18～24歳 392 2.8 14.3 31.9 51.0 17.1 5.1 18.4 30.1 46.4 23.5

　25～29歳 898 3.9 17.7 30.1 48.3 21.6 6.3 22.6 27.7 43.3 29.0

　30～34歳 1025 5.6 16.1 34.6 43.7 21.7 5.8 20.4 34.4 39.4 26.1

　35～39歳 1208 5.5 20.7 30.0 43.8 26.2 3.5 20.4 32.4 43.7 23.9

　40～49歳 1809 7.0 21.6 32.7 38.8 28.6 4.3 21.6 33.7 40.4 25.9

　50～59歳 1456 6.7 28.0 36.3 28.9 34.8 3.7 17.0 40.5 38.8 20.7

契約社員･嘱託 667 6.7 21.9 28.2 43.2 28.6 6.1 18.7 32.5 42.6 24.9

フリーター 536 5.6 15.7 23.9 54.9 21.3 6.5 14.9 23.9 54.7 21.5

パートタイマー 1343 1.6 14.7 28.9 54.7 16.4 3.6 15.6 28.7 52.0 19.2

派   遣 389 2.8 14.9 30.8 51.4 17.7 4.9 17.7 34.4 42.9 22.6

業務委託 67 10.4 26.9 31.3 31.3 37.3 13.4 28.4 26.9 31.3 41.8

男性計 5631 6.5 21.9 33.0 38.6 28.4 4.6 18.7 34.2 42.4 23.3

正社員･正職員 4872 6.4 22.1 34.0 37.5 28.5 4.4 19.3 35.0 41.3 23.7

　18～24歳 184 2.7 14.1 37.5 45.7 16.8 4.3 16.3 33.2 46.2 20.7

　25～29歳 547 5.1 19.7 32.0 43.1 24.9 6.6 23.2 29.1 41.1 29.8

　30～34歳 720 6.0 15.1 36.0 42.9 21.1 5.4 20.0 33.9 40.7 25.4

　35～39歳 904 5.6 21.8 31.2 41.4 27.4 3.5 20.0 32.9 43.6 23.6

　40～49歳 1394 7.5 21.9 33.5 37.2 29.3 4.2 19.4 35.1 41.3 23.6

　50～59歳 1123 7.1 29.7 36.0 27.2 36.8 3.8 16.7 40.3 39.2 20.5

契約社員･嘱託 280 11.1 22.1 28.9 37.9 33.2 5.7 13.2 37.1 43.9 18.9

フリーター 286 6.3 17.5 24.8 51.4 23.8 5.2 14.7 25.2 54.9 19.9

パートタイマー 76 2.6 21.1 25.0 51.3 23.7 7.9 15.8 22.4 53.9 23.7

派   遣 97 2.1 21.6 24.7 51.5 23.7 4.1 18.6 24.7 52.6 22.7

業務委託 20 20.0 25.0 30.0 25.0 45.0 10.0 30.0 35.0 25.0 40.0

女性計 4159 3.4 16.8 29.3 50.4 20.2 4.9 19.7 30.4 45.0 24.5

正社員･正職員 1916 4.4 18.3 30.1 47.3 22.7 4.9 22.4 31.6 41.0 27.3

　18～24歳 208 2.9 14.4 26.9 55.8 17.3 5.8 20.2 27.4 46.6 26.0

　25～29歳 351 2.0 14.5 27.1 56.4 16.5 6.0 21.7 25.6 46.7 27.6

　30～34歳 305 4.6 18.4 31.5 45.6 23.0 6.6 21.3 35.7 36.4 27.9

　35～39歳 304 5.3 17.4 26.3 51.0 22.7 3.3 21.7 30.9 44.1 25.0

　40～49歳 415 5.5 20.5 29.9 44.1 26.0 4.8 28.9 28.9 37.3 33.7

　50～59歳 333 5.4 22.5 37.5 34.5 27.9 3.3 18.3 40.8 37.5 21.6

契約社員･嘱託 387 3.6 21.7 27.6 47.0 25.3 6.5 22.7 29.2 41.6 29.2

フリーター 250 4.8 13.6 22.8 58.8 18.4 8.0 15.2 22.4 54.4 23.2

パートタイマー 1267 1.6 14.4 29.1 54.9 15.9 3.3 15.6 29.1 51.9 18.9

派   遣 292 3.1 12.7 32.9 51.4 15.8 5.1 17.5 37.7 39.7 22.6

業務委託 47 6.4 27.7 31.9 34.0 34.0 14.9 27.7 23.4 34.0 42.6

語学書
（テキスト、参考書など）

教養書
（歴史書、学術書など）
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「教養書（歴史書、学術書など）」の「読む・計」は大学卒では３０.１％

女性の大学卒では、「語学書（テキスト、参考書など）」を「読む・計」が3割を超える

Q55 あなたは現在、以下のジャンルの本をどの程度読んでいますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 読んでいる本のジャンル（２－２）

(全体／性・学歴別)
（単一回答：％）

n

よ

く

読

む

読

む

あ

ま

り

読

ま

な

い

全

く
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ま

な

い

読

む

・

計

よ

く

読

む

読

む

あ

ま

り

読

ま

な

い

全

く

読

ま

な

い

読

む

・

計

2012年 全体 9790 5.2 19.7 31.4 43.6 24.9 4.7 19.1 32.6 43.5 23.9

高等学校卒 1846 2.4 12.2 27.2 58.2 14.6 2.8 12.0 26.9 58.3 14.8

専修各種卒 1206 2.7 12.1 28.0 57.2 14.8 2.8 13.3 30.1 53.7 16.2

短期大学卒 850 2.0 17.2 32.4 48.5 19.2 4.0 19.4 30.4 46.2 23.4

大学卒 4969 6.5 23.6 33.8 36.1 30.1 5.5 21.6 35.7 37.2 27.1

男性計 5631 6.5 21.9 33.0 38.6 28.4 4.6 18.7 34.2 42.4 23.3

高等学校卒 941 3.2 14.5 29.4 52.9 17.6 3.0 12.3 28.3 56.4 15.3

専修各種卒 576 4.0 13.2 30.4 52.4 17.2 2.3 11.5 31.3 55.0 13.7

短期大学卒 76 5.3 17.1 35.5 42.1 22.4 6.6 9.2 36.8 47.4 15.8

大学卒 3282 7.0 24.4 34.8 33.8 31.4 4.8 20.0 36.8 38.4 24.8

女性計 4159 3.4 16.8 29.3 50.4 20.2 4.9 19.7 30.4 45.0 24.5

高等学校卒 905 1.5 9.9 24.9 63.6 11.5 2.5 11.7 25.5 60.2 14.3

専修各種卒 630 1.4 11.1 25.9 61.6 12.5 3.3 15.1 29.0 52.5 18.4

短期大学卒 774 1.7 17.2 32.0 49.1 18.9 3.7 20.4 29.7 46.1 24.2

大学卒 1687 5.5 21.9 32.0 40.6 27.4 6.9 24.8 33.7 34.7 31.7

語学書
（テキスト、参考書など）

教養書
（歴史書、学術書など）
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■ 読んでいる本のジャンル
（単一回答：％）

よく読む 読む あまり読まない 全く読まない 読む・計

ノウハウ書（営業術、話術、自己啓発書など） 27.0

専門書（自分の仕事に直結する領域のもの） 40.5

ビジネス書（社会経済領域全般） 23.5

教養書（歴史書、学術書など） 24.9

語学書（テキスト、参考書など） 23.9

8 .5

4 .1

5 .2

4 .7

22 .3

32 .0

19 .4

19 .7

19 .1

27 .5

33 .1

4 .7

32 .6

31 .4

33 .0

43 .5

43 .6

43 .4

32 .0

40 .0
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■ 在住経験のある国・地域（複数回答）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（複数回答：％）
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2012年 全体 9790 5.7 0.5 3.4 1.4 0.3 0.2 1.6 0.8 0.7 0.7 0.2 0.8 0.2 0.4 0.4 0.7 0.4 87.7

正社員･正職員 6788 5.8 0.5 3.4 1.3 0.3 0.2 1.8 0.8 0.9 0.8 0.3 0.9 0.2 0.5 0.6 0.8 0.5 87.5

　18～24歳 392 4.1 0.3 2.8 1.5 0.3 0.3 0.5 1.3 1.3 0.8 0.5 0.5 0.5 0.5 ― 0.5 1.0 89.8

　25～29歳 898 5.7 0.9 4.7 1.3 ― 0.3 2.3 0.8 0.9 0.6 0.1 0.9 0.1 0.3 0.7 0.2 0.9 86.2

　30～34歳 1025 5.7 0.5 2.9 1.7 0.7 0.2 2.4 1.0 0.8 0.7 0.4 1.1 0.2 0.7 0.6 1.0 1.0 87.1

　35～39歳 1208 5.1 0.4 2.9 1.7 0.1 0.1 2.2 0.6 1.1 0.7 0.2 0.8 0.2 0.4 0.4 0.9 0.1 87.7

　40～49歳 1809 6.3 0.3 3.5 1.3 0.2 0.2 1.4 0.9 0.6 0.9 0.2 0.8 0.1 0.3 0.6 0.8 0.3 87.9

　50～59歳 1456 6.4 0.8 3.4 0.6 0.7 0.4 1.6 0.8 1.0 0.9 0.4 1.0 0.2 0.6 0.8 0.9 0.1 87.3

契約社員･嘱託 667 7.8 0.6 4.8 2.1 0.3 0.3 0.7 0.6 0.6 0.9 0.1 0.4 0.1 0.3 0.1 0.9 0.3 84.9

フリーター 536 4.3 0.7 3.4 1.7 0.2 0.4 1.7 0.4 0.4 0.6 ― 0.2 ― ― 0.2 0.4 0.7 88.6

パートタイマー 1343 4.1 0.3 2.3 1.0 0.1 0.1 0.6 0.7 0.5 0.4 ― 0.4 0.1 0.2 0.1 0.5 0.4 91.0

派   遣 389 6.2 0.8 3.1 2.6 0.8 0.3 0.8 ― 0.3 1.0 ― 0.5 ― 0.5 ― 0.8 0.3 86.9

業務委託 67 16.4 3.0 9.0 1.5 3.0 3.0 6.0 1.5 1.5 3.0 1.5 3.0 4.5 4.5 1.5 3.0 1.5 68.7

男性計 5631 5.4 0.6 2.9 1.1 0.4 0.3 1.8 0.8 0.8 0.8 0.3 0.9 0.2 0.6 0.6 0.9 0.4 88.3

正社員･正職員 4872 5.5 0.6 3.0 1.1 0.4 0.3 1.8 0.9 0.9 0.8 0.3 1.0 0.2 0.6 0.6 0.9 0.4 88.1

　18～24歳 184 2.2 ― 2.2 1.1 ― ― 0.5 1.1 1.1 0.5 0.5 0.5 ― 0.5 ― 0.5 0.5 94.0

　25～29歳 547 5.5 1.1 3.5 0.5 ― 0.2 2.2 0.9 0.4 0.5 0.2 1.3 ― 0.5 0.5 0.2 0.7 87.9

　30～34歳 720 4.2 0.4 2.4 1.5 1.0 0.3 2.4 1.1 0.8 0.7 0.6 1.0 0.3 0.8 0.6 1.0 1.0 89.6

　35～39歳 904 4.6 0.4 2.2 1.7 0.1 0.1 2.1 0.7 1.2 0.6 0.2 0.8 0.2 0.6 0.3 1.2 0.1 88.3

　40～49歳 1394 6.3 0.4 3.2 1.1 0.1 0.2 1.5 1.0 0.6 1.1 0.3 0.9 0.1 0.4 0.6 1.0 0.4 87.9

　50～59歳 1123 6.7 0.9 3.7 0.6 0.9 0.5 1.7 0.8 1.2 1.1 0.4 1.2 0.2 0.6 1.0 1.0 0.1 86.3

契約社員･嘱託 280 5.7 0.4 3.2 1.8 ― ― 0.4 0.4 0.7 0.4 0.4 ― ― ― ― 0.7 ― 87.5

フリーター 286 4.2 0.3 1.7 1.4 0.3 ― 1.7 ― ― 0.3 ― 0.3 ― ― 0.3 0.7 ― 90.9

パートタイマー 76 3.9 ― 2.6 ― 1.3 ― ― 1.3 ― ― ― 2.6 1.3 1.3 ― 1.3 1.3 92.1

派   遣 97 1.0 ― ― ― ― ― 1.0 ― ― ― ― ― ― 2.1 ― 2.1 ― 94.8

業務委託 20 25.0 5.0 10.0 5.0 5.0 10.0 15.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 15.0 10.0 5.0 5.0 5.0 55.0

女性計 4159 6.1 0.5 3.9 1.8 0.2 0.2 1.3 0.6 0.6 0.7 0.1 0.6 0.1 0.2 0.3 0.5 0.5 86.9

正社員･正職員 1916 6.5 0.4 4.3 1.8 0.2 0.2 1.8 0.7 0.8 0.6 0.2 0.7 0.3 0.2 0.5 0.4 0.6 86.0

　18～24歳 208 5.8 0.5 3.4 1.9 0.5 0.5 0.5 1.4 1.4 1.0 0.5 0.5 1.0 0.5 ― 0.5 1.4 86.1

　25～29歳 351 6.0 0.6 6.6 2.6 ― 0.6 2.6 0.6 1.7 0.6 ― 0.3 0.3 ― 0.9 0.3 1.1 83.5

　30～34歳 305 9.2 0.7 4.3 2.0 ― ― 2.6 0.7 0.7 0.7 ― 1.3 ― 0.3 0.7 1.0 1.0 81.3

　35～39歳 304 6.6 0.3 4.9 2.0 ― ― 2.6 0.3 0.7 1.0 0.3 1.0 0.3 ― 0.7 ― ― 85.9

　40～49歳 415 6.3 ― 4.3 1.9 0.5 ― 1.0 0.5 0.2 0.2 ― 0.5 ― ― 0.2 0.2 ― 87.7

　50～59歳 333 5.4 0.3 2.1 0.6 ― ― 1.5 0.9 0.3 0.3 0.3 0.6 0.3 0.6 0.3 0.6 0.3 90.7

契約社員･嘱託 387 9.3 0.8 5.9 2.3 0.5 0.5 1.0 0.8 0.5 1.3 ― 0.8 0.3 0.5 0.3 1.0 0.5 82.9

フリーター 250 4.4 1.2 5.2 2.0 ― 0.8 1.6 0.8 0.8 0.8 ― ― ― ― ― ― 1.6 86.0

パートタイマー 1267 4.1 0.3 2.3 1.1 0.1 0.1 0.6 0.7 0.6 0.4 ― 0.3 ― 0.2 0.2 0.5 0.3 90.9

派   遣 292 7.9 1.0 4.1 3.4 1.0 0.3 0.7 ― 0.3 1.4 ― 0.7 ― ― ― 0.3 0.3 84.2

業務委託 47 12.8 2.1 8.5 ― 2.1 ― 2.1 ― ― 2.1 ― 2.1 ― 2.1 ― 2.1 ― 74.5

海外在住経験のあるワーキングパーソンは約１２％

在住経験のある国・地域は「北米」（５.７％）が最も高く、「ヨーロッパ」（3.４％）「中国」（１.６％）

「オセアニア」（１.４％）と続く

20代前半までの男性正社員・正職員や男性派遣では、「海外在住の経験はない」が９４％程度で、海外在住経験
率が低い

１．海外在住経験と語学力

１） 在住経験のある国・地域（複数回答）
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■ 在住経験のある国・地域（複数回答）
(全体／性・学歴別)

（複数回答：％）
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2012年 全体 9790 5.7 0.5 3.4 1.4 0.3 0.2 1.6 0.8 0.7 0.7 0.2 0.8 0.2 0.4 0.4 0.7 0.4 87.7

高等学校卒 1846 1.8 0.3 1.4 0.7 0.1 0.2 0.4 0.3 0.4 0.4 0.1 0.4 0.1 0.3 0.2 0.3 0.4 95.1

専修各種卒 1206 3.3 0.2 2.9 0.8 0.2 0.1 0.5 0.4 0.4 0.2 0.1 0.3 ― ― 0.1 0.4 0.7 92.1

短期大学卒 850 6.9 0.5 3.2 2.0 0.2 0.1 0.7 1.1 0.7 0.7 0.2 1.2 0.1 0.5 0.4 0.7 0.2 86.8

大学卒 4969 6.7 0.6 3.8 1.7 0.4 0.3 2.0 0.9 0.9 1.0 0.3 0.8 0.3 0.5 0.5 0.8 0.4 85.4

男性計 5631 5.4 0.6 2.9 1.1 0.4 0.3 1.8 0.8 0.8 0.8 0.3 0.9 0.2 0.6 0.6 0.9 0.4 88.3

高等学校卒 941 2.0 0.3 1.5 0.5 0.2 0.2 0.6 0.4 0.3 0.3 0.1 0.6 0.1 0.4 0.2 0.5 0.2 95.0

専修各種卒 576 2.8 0.3 1.9 0.5 0.3 0.2 0.5 0.3 0.7 0.3 0.2 0.2 ― ― 0.2 0.5 0.5 93.9

短期大学卒 76 10.5 2.6 5.3 1.3 ― ― 1.3 1.3 1.3 ― 1.3 2.6 ― 1.3 1.3 ― 1.3 88.2

大学卒 3282 5.8 0.6 3.0 1.2 0.5 0.3 2.0 0.9 0.9 1.0 0.4 1.1 0.2 0.7 0.5 1.0 0.4 87.1

女性計 4159 6.1 0.5 3.9 1.8 0.2 0.2 1.3 0.6 0.6 0.7 0.1 0.6 0.1 0.2 0.3 0.5 0.5 86.9

高等学校卒 905 1.5 0.3 1.2 0.8 ― 0.1 0.2 0.1 0.4 0.4 ― 0.2 ― 0.1 0.2 ― 0.6 95.2

専修各種卒 630 3.8 0.2 3.8 1.1 0.2 ― 0.5 0.5 0.2 0.2 ― 0.5 ― ― ― 0.3 1.0 90.5

短期大学卒 774 6.6 0.3 3.0 2.1 0.3 0.1 0.6 1.0 0.6 0.8 0.1 1.0 0.1 0.4 0.3 0.8 0.1 86.7

大学卒 1687 8.5 0.8 5.4 2.4 0.4 0.4 2.1 0.8 0.9 0.9 0.1 0.4 0.3 0.3 0.4 0.5 0.5 82.3

学歴があがるにつれて海外在住経験率がやや高くなる傾向が見られる

女性の大学卒では「海外在住経験がある」人が２割弱と高い

F16 あなたは海外在住の経験がありますか。ある場合は、住んでいた国・

地域をお選びください。また、複数の国・地域があてはまる場合は、もっ
とも在住期間が長かった国・地域をひとつお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 最も在住期間の長かった国・地域（単一回答）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜在住経験者　n=1204＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1204 36.5 2.6 20.3 8.1 1.0 1.0 8.6 2.6 2.9 2.7 0.4 3.4 0.5 1.4 1.7 3.7 2.7

正社員･正職員 849 35.6 2.6 19.2 7.2 1.1 1.1 10.1 2.7 3.4 2.4 0.5 3.7 0.6 1.4 2.4 3.8 2.5

　18～24歳 40 32.5 2.5 25.0 5.0 ― ― 5.0 5.0 5.0 ― ― ― 2.5 2.5 ― 5.0 10.0

　25～29歳 124 30.6 4.0 24.2 5.6 ― 0.8 12.9 3.2 4.0 2.4 ― 4.0 ― 0.8 3.2 ― 4.0

　30～34歳 132 35.6 0.8 14.4 8.3 0.8 0.8 15.2 2.3 3.0 0.8 0.8 4.5 0.8 0.8 2.3 3.8 5.3

　35～39歳 149 31.5 2.7 18.1 11.4 0.7 0.7 12.8 1.3 6.0 2.7 ― 2.7 0.7 0.7 1.3 6.0 0.7

　40～49歳 219 37.9 1.8 21.9 9.6 1.4 1.4 5.9 3.7 2.3 2.3 0.9 1.8 0.5 1.8 1.8 3.7 1.4

　50～59歳 185 40.0 3.8 15.7 1.6 2.2 1.6 8.6 2.2 2.2 3.8 0.5 6.5 0.5 2.2 3.8 4.3 0.5

契約社員･嘱託 101 44.6 2.0 27.7 9.9 1.0 1.0 2.0 1.0 1.0 2.0 1.0 1.0 ― ― ― 5.0 1.0

フリーター 61 27.9 3.3 23.0 13.1 1.6 1.6 9.8 1.6 ― 4.9 ― 1.6 ― ― 1.6 3.3 6.6

パートタイマー 121 38.0 2.5 20.7 9.9 0.8 ― 3.3 5.0 3.3 3.3 ― 4.1 ― 0.8 ― 4.1 4.1

派   遣 51 43.1 2.0 19.6 11.8 ― ― 5.9 ― ― 5.9 ― 3.9 ― 3.9 ― 2.0 2.0

業務委託 21 33.3 4.8 19.0 ― ― 4.8 14.3 ― 4.8 ― ― 4.8 4.8 9.5 ― ― ―

男性計 661 34.3 3.0 17.4 6.8 1.2 1.4 10.1 2.9 3.5 2.7 0.8 4.2 0.8 2.0 2.3 4.8 1.8

正社員･正職員 580 33.8 3.3 17.6 6.6 1.2 1.4 10.2 3.1 3.6 2.8 0.7 4.5 0.7 1.7 2.4 4.7 1.9

　18～24歳 11 18.2 ― 36.4 ― ― ― 9.1 9.1 9.1 ― ― ― ― ― ― 9.1 9.1

　25～29歳 66 33.3 6.1 19.7 3.0 ― ― 13.6 4.5 1.5 3.0 ― 7.6 ― 1.5 3.0 ― 3.0

　30～34歳 75 28.0 1.3 14.7 9.3 1.3 1.3 17.3 2.7 4.0 1.3 1.3 4.0 1.3 1.3 1.3 4.0 5.3

　35～39歳 106 29.2 3.8 14.2 12.3 0.9 0.9 12.3 1.9 7.5 1.9 ― 2.8 0.9 0.9 0.9 8.5 0.9

　40～49歳 168 36.9 2.4 19.6 8.3 0.6 1.8 6.5 4.2 2.4 2.4 1.2 2.4 0.6 2.4 1.8 4.8 1.8

　50～59歳 154 37.7 3.9 16.9 1.3 2.6 1.9 7.8 1.9 2.6 4.5 0.6 7.1 0.6 1.9 4.5 3.9 ―

契約社員･嘱託 35 42.9 2.9 22.9 11.4 ― ― 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 ― ― ― ― 5.7 ―

フリーター 26 38.5 ― 11.5 11.5 3.8 ― 15.4 ― ― 3.8 ― 3.8 ― ― 3.8 7.7 ―

パートタイマー 6 50.0 ― 16.7 ― ― ― ― ― ― ― ― 16.7 ― ― ― ― 16.7

派   遣 5 20.0 ― ― ― ― ― 20.0 ― ― ― ― ― ― 40.0 ― 20.0 ―

業務委託 9 22.2 ― 11.1 ― ― 11.1 22.2 ― 11.1 ― ― ― 11.1 11.1 ― ― ―

女性計 543 39.0 2.0 23.8 9.6 0.7 0.6 6.8 2.2 2.2 2.6 ― 2.4 0.2 0.7 1.1 2.4 3.7

正社員･正職員 269 39.4 1.1 22.7 8.6 0.7 0.4 10.0 1.9 3.0 1.5 ― 1.9 0.4 0.7 2.2 1.9 3.7

　18～24歳 29 37.9 3.4 20.7 6.9 ― ― 3.4 3.4 3.4 ― ― ― 3.4 3.4 ― 3.4 10.3

　25～29歳 58 27.6 1.7 29.3 8.6 ― 1.7 12.1 1.7 6.9 1.7 ― ― ― ― 3.4 ― 5.2

　30～34歳 57 45.6 ― 14.0 7.0 ― ― 12.3 1.8 1.8 ― ― 5.3 ― ― 3.5 3.5 5.3

　35～39歳 43 37.2 ― 27.9 9.3 ― ― 14.0 ― 2.3 4.7 ― 2.3 ― ― 2.3 ― ―

　40～49歳 51 41.2 ― 29.4 13.7 3.9 ― 3.9 2.0 2.0 2.0 ― ― ― ― 2.0 ― ―

　50～59歳 31 51.6 3.2 9.7 3.2 ― ― 12.9 3.2 ― ― ― 3.2 ― 3.2 ― 6.5 3.2

契約社員･嘱託 66 45.5 1.5 30.3 9.1 1.5 1.5 1.5 ― ― 1.5 ― 1.5 ― ― ― 4.5 1.5

フリーター 35 20.0 5.7 31.4 14.3 ― 2.9 5.7 2.9 ― 5.7 ― ― ― ― ― ― 11.4

パートタイマー 115 37.4 2.6 20.9 10.4 0.9 ― 3.5 5.2 3.5 3.5 ― 3.5 ― 0.9 ― 4.3 3.5

派   遣 46 45.7 2.2 21.7 13.0 ― ― 4.3 ― ― 6.5 ― 4.3 ― ― ― ― 2.2

業務委託 12 41.7 8.3 25.0 ― ― ― 8.3 ― ― ― ― 8.3 ― 8.3 ― ― ―

最も在住期間の長かった国・地域は「北米」（３６.５％）が最も高く、次いで「ヨーロッパ」（２０.３％）が
２割以上で続く

２０代後半から３０代までの正社員・正職員では「中国」が１割以上を占め、他の年代よりやや高くなってい
る

契約社員・嘱託では「北米」「ヨーロッパ」が他の就業形態に比べて高め

「北米」「ヨーロッパ」ともに、女性が男性を5ポイント前後上回る

２） 最も在住期間の長かった国・地域（単一回答）
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■ 最も在住期間の長かった国・地域（単一回答）
(全体／性・学歴別)
＜在住経験者　n=1204＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1204 36.5 2.6 20.3 8.1 1.0 1.0 8.6 2.6 2.9 2.7 0.4 3.4 0.5 1.4 1.7 3.7 2.7

高等学校卒 90 28.9 2.2 18.9 11.1 1.1 2.2 6.7 2.2 4.4 5.6 ― 4.4 ― 1.1 1.1 3.3 6.7

専修各種卒 95 31.6 1.1 33.7 9.5 1.1 1.1 3.2 2.1 3.2 1.1 ― 1.1 ― ― ― 3.2 8.4

短期大学卒 112 47.3 2.7 14.3 10.7 0.9 ― 1.8 1.8 3.6 3.6 ― 5.4 ― 1.8 0.9 3.6 1.8

大学卒 723 35.7 2.9 19.8 7.7 1.2 1.0 9.8 3.0 2.9 2.6 0.6 3.3 0.6 1.8 1.5 3.9 1.7

男性計 661 34.3 3.0 17.4 6.8 1.2 1.4 10.1 2.9 3.5 2.7 0.8 4.2 0.8 2.0 2.3 4.8 1.8

高等学校卒 47 31.9 4.3 14.9 8.5 2.1 2.1 10.6 2.1 4.3 4.3 ― 4.3 ― 2.1 ― 6.4 2.1

専修各種卒 35 34.3 2.9 28.6 8.6 ― 2.9 2.9 ― 8.6 ― ― ― ― ― ― 5.7 5.7

短期大学卒 9 77.8 11.1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 11.1

大学卒 424 32.3 2.8 17.0 6.8 1.7 1.2 10.6 3.5 3.5 3.1 0.9 5.2 0.7 2.6 1.9 5.0 1.2

女性計 543 39.0 2.0 23.8 9.6 0.7 0.6 6.8 2.2 2.2 2.6 ― 2.4 0.2 0.7 1.1 2.4 3.7

高等学校卒 43 25.6 ― 23.3 14.0 ― 2.3 2.3 2.3 4.7 7.0 ― 4.7 ― ― 2.3 ― 11.6

専修各種卒 60 30.0 ― 36.7 10.0 1.7 ― 3.3 3.3 ― 1.7 ― 1.7 ― ― ― 1.7 10.0

短期大学卒 103 44.7 1.9 15.5 11.7 1.0 ― 1.9 1.9 3.9 3.9 ― 5.8 ― 1.9 1.0 3.9 1.0

大学卒 299 40.5 3.0 23.7 9.0 0.7 0.7 8.7 2.3 2.0 2.0 ― 0.7 0.3 0.7 1.0 2.3 2.3

専修各種学校卒では「ヨーロッパ」が３３.７％と他の学歴よりも高め

短期大学卒では「北米」が半数近くを占める

F16 あなたは海外在住の経験がありますか。ある場合は、住んでいた国・

地域をお選びください。また、複数の国・地域があてはまる場合は、もっ
とも在住期間が長かった国・地域をひとつお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 海外在住期間

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜在住経験者　n=1204＞ （単一回答：％） ＜在住経験者　n=1204＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1204 40.4 31.1 14.3 9.3 4.8 2012年 全体 1204 40.4 31.1 14.3 9.3 4.8

正社員･正職員 849 40.2 31.3 13.9 9.8 4.8 高等学校卒 90 50.0 28.9 8.9 10.0 2.2

　18～24歳 40 47.5 22.5 20.0 5.0 5.0 専修各種卒 95 56.8 23.2 10.5 7.4 2.1

　25～29歳 124 49.2 25.8 8.1 10.5 6.5 短期大学卒 112 34.8 40.2 17.9 5.4 1.8

　30～34歳 132 44.7 31.1 7.6 8.3 8.3 大学卒 723 40.7 29.7 14.2 10.5 4.8

　35～39歳 149 38.3 32.9 17.4 8.7 2.7 男性計 661 40.7 31.2 14.5 9.7 3.9

　40～49歳 219 37.4 34.2 14.6 10.5 3.2 高等学校卒 47 51.1 23.4 10.6 10.6 4.3

　50～59歳 185 34.1 32.4 17.3 11.4 4.9 専修各種卒 35 54.3 22.9 11.4 11.4 ―

契約社員･嘱託 101 43.6 31.7 10.9 6.9 6.9 短期大学卒 9 11.1 55.6 22.2 11.1 ―

フリーター 61 52.5 24.6 14.8 4.9 3.3 大学卒 424 41.7 30.2 13.9 10.1 4.0

パートタイマー 121 28.9 35.5 19.8 12.4 3.3 女性計 543 40.1 31.1 14.0 8.8 5.9

派   遣 51 51.0 23.5 13.7 5.9 5.9 高等学校卒 43 48.8 34.9 7.0 9.3 ―

業務委託 21 42.9 33.3 14.3 4.8 4.8 専修各種卒 60 58.3 23.3 10.0 5.0 3.3

男性計 661 40.7 31.2 14.5 9.7 3.9 短期大学卒 103 36.9 38.8 17.5 4.9 1.9

正社員･正職員 580 38.8 32.1 15.0 10.7 3.4 大学卒 299 39.1 29.1 14.7 11.0 6.0

　18～24歳 11 36.4 27.3 36.4 ― ―

　25～29歳 66 48.5 27.3 6.1 10.6 7.6

　30～34歳 75 50.7 26.7 6.7 9.3 6.7

　35～39歳 106 35.8 34.9 17.0 10.4 1.9

　40～49歳 168 35.7 33.9 17.3 11.3 1.8

　50～59歳 154 34.4 33.1 17.5 11.7 3.2

契約社員･嘱託 35 51.4 25.7 11.4 2.9 8.6

フリーター 26 57.7 23.1 15.4 3.8 ―

パートタイマー 6 66.7 16.7 ― ― 16.7

派   遣 5 60.0 20.0 ― ― 20.0

業務委託 9 44.4 33.3 11.1 ― 11.1

女性計 543 40.1 31.1 14.0 8.8 5.9

正社員･正職員 269 43.1 29.7 11.5 7.8 7.8

　18～24歳 29 51.7 20.7 13.8 6.9 6.9

　25～29歳 58 50.0 24.1 10.3 10.3 5.2

　30～34歳 57 36.8 36.8 8.8 7.0 10.5

　35～39歳 43 44.2 27.9 18.6 4.7 4.7

　40～49歳 51 43.1 35.3 5.9 7.8 7.8

　50～59歳 31 32.3 29.0 16.1 9.7 12.9

契約社員･嘱託 66 39.4 34.8 10.6 9.1 6.1

フリーター 35 48.6 25.7 14.3 5.7 5.7

パートタイマー 115 27.0 36.5 20.9 13.0 2.6

派   遣 46 50.0 23.9 15.2 6.5 4.3

業務委託 12 41.7 33.3 16.7 8.3 ―

海外在住経験者のうち約４割が「1年未満」、約３割が「1年以上3年未満」を在住期間としており、合計する
と７割強が３年未満の滞在

正社員・正職員では、２０代までで「１年未満」が高め

高等学校卒、専修各種学校卒では「１年未満」が、短期大学卒では「1年以上3年未満」が他の学歴よりも高く
なっている

３） 海外在住期間

SF16-1 住んでいた期間をお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。



213

ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

PartPartⅧⅧ グローバル関連グローバル関連

■ 海外在住目的

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜在住経験者　n=1204＞ （単一回答：％） ＜在住経験者　n=1204＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 1204 34.1 41.0 24.9 2012年 全体 1204 34.1 41.0 24.9

正社員･正職員 849 42.2 38.6 19.2 高等学校卒 90 34.4 38.9 26.7

　18～24歳 40 5.0 52.5 42.5 専修各種卒 95 23.2 56.8 20.0

　25～29歳 124 14.5 52.4 33.1 短期大学卒 112 9.8 52.7 37.5

　30～34歳 132 28.0 50.0 22.0 大学卒 723 36.4 39.1 24.5

　35～39歳 149 40.9 39.6 19.5 男性計 661 52.5 32.5 15.0

　40～49歳 219 53.4 33.3 13.2 高等学校卒 47 55.3 23.4 21.3

　50～59歳 185 66.5 23.8 9.7 専修各種卒 35 40.0 42.9 17.1

契約社員･嘱託 101 20.8 49.5 29.7 短期大学卒 9 33.3 55.6 11.1

フリーター 61 9.8 50.8 39.3 大学卒 424 54.5 31.4 14.2

パートタイマー 121 7.4 43.8 48.8 女性計 543 11.6 51.4 37.0

派   遣 51 17.6 43.1 39.2 高等学校卒 43 11.6 55.8 32.6

業務委託 21 33.3 47.6 19.0 専修各種卒 60 13.3 65.0 21.7

男性計 661 52.5 32.5 15.0 短期大学卒 103 7.8 52.4 39.8

正社員･正職員 580 54.8 31.0 14.1 大学卒 299 10.7 50.2 39.1

　18～24歳 11 18.2 45.5 36.4

　25～29歳 66 18.2 43.9 37.9

　30～34歳 75 40.0 42.7 17.3

　35～39歳 106 46.2 35.8 17.9

　40～49歳 168 63.7 27.4 8.9

　50～59歳 154 76.6 19.5 3.9

契約社員･嘱託 35 37.1 45.7 17.1

フリーター 26 19.2 50.0 30.8

パートタイマー 6 33.3 33.3 33.3

派   遣 5 60.0 20.0 20.0

業務委託 9 66.7 33.3 ―

女性計 543 11.6 51.4 37.0

正社員･正職員 269 14.9 55.0 30.1

　18～24歳 29 ― 55.2 44.8

　25～29歳 58 10.3 62.1 27.6

　30～34歳 57 12.3 59.6 28.1

　35～39歳 43 27.9 48.8 23.3

　40～49歳 51 19.6 52.9 27.5

　50～59歳 31 16.1 45.2 38.7

契約社員･嘱託 66 12.1 51.5 36.4

フリーター 35 2.9 51.4 45.7

パートタイマー 115 6.1 44.3 49.6

派   遣 46 13.0 45.7 41.3

業務委託 12 8.3 58.3 33.3

在住経験者の４割強は「自身の留学」のため、「自身の仕事」のためは３割強

男性では「自身の仕事」が5割以上であるのに対し、女性では1割強にとどまる

女性は「自身の留学」（５１.４％）で男性を20ポイント近く上回る

正社員・正職員では年齢が上がるにつれて「自身の仕事」の割合が高くなる傾向にある

専修各種学校卒、短期大学卒では「自身の留学」が半数以上を占める

４） 海外在住目的

SF16-2 住んでいた目的・理由をお選びください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 英語力

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）
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2012年 全体 9790 2.1 7.8 35.5 54.6 2012年 全体 9790 2.1 7.8 35.5 54.6

正社員･正職員 6788 2.4 9.2 36.6 51.7 高等学校卒 1846 0.3 1.8 19.6 78.3

　18～24歳 392 1.5 7.4 42.6 48.5 専修各種卒 1206 0.1 2.7 26.5 70.7

　25～29歳 898 1.9 6.5 42.5 49.1 短期大学卒 850 0.5 6.9 33.6 58.9

　30～34歳 1025 1.8 7.9 36.8 53.6 大学卒 4969 2.7 9.6 42.5 45.2

　35～39歳 1208 2.2 8.6 33.6 55.5 男性計 5631 2.4 9.1 34.9 53.6

　40～49歳 1809 2.6 9.5 33.9 54.0 高等学校卒 941 0.4 2.8 18.7 78.1

　50～59歳 1456 3.5 12.5 37.1 46.9 専修各種卒 576 0.2 2.3 22.9 74.7

契約社員･嘱託 667 2.1 5.8 36.4 55.6 短期大学卒 76 1.3 11.8 25.0 61.8

フリーター 536 0.7 4.5 34.3 60.4 大学卒 3282 2.6 9.8 40.0 47.6

パートタイマー 1343 0.3 3.3 30.5 65.9 女性計 4159 1.6 6.0 36.4 56.0

派   遣 389 1.5 5.7 33.9 58.9 高等学校卒 905 0.2 0.8 20.4 78.6

業務委託 67 10.4 10.4 37.3 41.8 専修各種卒 630 ― 3.2 29.7 67.1

男性計 5631 2.4 9.1 34.9 53.6 短期大学卒 774 0.4 6.5 34.5 58.7

正社員･正職員 4872 2.5 9.7 35.6 52.1 大学卒 1687 2.8 9.3 47.4 40.5

　18～24歳 184 0.5 8.2 37.0 54.3

　25～29歳 547 1.6 6.9 40.6 50.8

　30～34歳 720 1.4 7.2 37.1 54.3

　35～39歳 904 2.4 8.5 33.1 56.0

　40～49歳 1394 2.6 9.8 34.4 53.2

　50～59歳 1123 4.0 13.8 35.6 46.6

契約社員･嘱託 280 2.9 5.0 33.6 58.6

フリーター 286 0.7 5.6 28.0 65.7

パートタイマー 76 ― 2.6 18.4 78.9

派   遣 97 ― 2.1 34.0 63.9

業務委託 20 15.0 10.0 45.0 30.0

女性計 4159 1.6 6.0 36.4 56.0

正社員･正職員 1916 2.2 7.9 39.1 50.7

　18～24歳 208 2.4 6.7 47.6 43.3

　25～29歳 351 2.3 5.7 45.6 46.4

　30～34歳 305 2.6 9.5 36.1 51.8

　35～39歳 304 1.6 8.9 35.2 54.3

　40～49歳 415 2.7 8.2 32.3 56.9

　50～59歳 333 1.8 8.1 42.0 48.0

契約社員･嘱託 387 1.6 6.5 38.5 53.5

フリーター 250 0.8 3.2 41.6 54.4

パートタイマー 1267 0.3 3.3 31.3 65.1

派   遣 292 2.1 6.8 33.9 57.2

業務委託 47 8.5 10.6 34.0 46.8

ワーキングパーソンの英語力は半数以上が「初級レベルに満たない」。「初級レベル（最低限のコミュニケー
ション可能）」の英語力を持つワーキングパーソンは４割弱で、「中級レベル（ビジネス上でのコミュニケー
ション可能）」以上の英語力を持つ者は１割に満たない

２０代以下の正社員・正職員では「初級レベル（最低限のコミュニケーション可能）」 が４割以上と高く、
「初級レベルに満たない」が半数以下と低め

５０代の正社員・正職員では「中級レベル（ビジネス上でのコミュニケーション可能）」以上の英語力を持つ
者が約１６％と全体よりもやや高く、男性５０代の正社員・正職員では「中級レベル（ビジネス上でのコミュ
ニケーション可能）」以上で約１８％を占める

学歴別では、学歴が上がるにつれて英語力もやや高くなる傾向

５） 英語力

F17 英語の語学力について、以下の中から最も近いものをお選びくださ

い。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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PartPartⅧⅧ グローバル関連グローバル関連

■ 中級レベル以上のアジア系言語

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（複数回答：％） （複数回答：％）
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2012年 全体 9790 1.6 0.8 0.1 0.2 0.1 0.1 0.3 97.4 2012年 全体 9790 1.6 0.8 0.1 0.2 0.1 0.1 0.3 97.4

正社員･正職員 6788 1.8 0.8 0.2 0.3 0.1 0.1 0.4 97.0 高等学校卒 1846 0.7 0.4 ― 0.2 ― ― 0.3 98.6

　18～24歳 392 1.0 0.8 0.3 0.3 ― 0.3 0.5 96.9 専修各種卒 1206 0.5 0.6 0.1 0.1 ― ― 0.2 98.8

　25～29歳 898 2.7 1.2 ― 0.1 ― 0.1 0.1 96.2 短期大学卒 850 1.3 1.4 0.1 ― 0.1 0.1 0.5 96.9

　30～34歳 1025 2.9 0.7 0.5 0.6 0.2 0.2 0.6 95.6 大学卒 4969 1.9 0.8 0.2 0.2 0.1 0.1 0.3 97.0

　35～39歳 1208 1.8 0.7 0.2 0.2 ― 0.2 0.2 97.0 男性計 5631 1.7 0.6 0.2 0.2 0.1 0.1 0.4 97.3

　40～49歳 1809 1.3 0.8 ― 0.3 0.1 ― 0.3 97.6 高等学校卒 941 0.9 0.2 ― 0.2 ― ― 0.5 98.5

　50～59歳 1456 1.4 0.6 0.3 0.2 0.1 0.1 0.5 97.5 専修各種卒 576 0.5 0.7 0.2 0.2 ― ― ― 98.6

契約社員･嘱託 667 0.9 0.9 ― ― ― ― 0.1 98.4 短期大学卒 76 2.6 ― 1.3 ― 1.3 1.3 2.6 96.1

フリーター 536 1.3 0.4 ― ― 0.2 ― 0.2 98.1 大学卒 3282 1.8 0.7 0.2 0.2 0.1 0.1 0.3 97.1

パートタイマー 1343 0.9 0.5 0.1 ― ― ― 0.1 98.5 女性計 4159 1.4 0.9 ― 0.1 ― ― 0.2 97.5

派   遣 389 0.8 1.0 ― ― ― ― ― 98.2 高等学校卒 905 0.6 0.7 ― 0.1 ― ― 0.1 98.7

業務委託 67 4.5 3.0 ― ― ― 1.5 ― 94.0 専修各種卒 630 0.5 0.5 ― ― ― ― 0.3 98.9

男性計 5631 1.7 0.6 0.2 0.2 0.1 0.1 0.4 97.3 短期大学卒 774 1.2 1.6 ― ― ― ― 0.3 97.0

正社員･正職員 4872 1.7 0.6 0.3 0.3 0.1 0.1 0.4 97.1 大学卒 1687 2.1 1.1 ― 0.1 ― 0.1 0.1 96.9

　18～24歳 184 1.1 1.1 0.5 0.5 ― ― ― 96.7

　25～29歳 547 2.6 0.5 ― ― ― ― 0.2 96.9

　30～34歳 720 3.1 0.6 0.7 0.4 0.3 0.3 0.6 95.7

　35～39歳 904 1.8 0.6 0.3 0.2 ― 0.2 0.2 97.1

　40～49歳 1394 1.1 0.8 ― 0.4 0.1 ― 0.4 97.6

　50～59歳 1123 1.2 0.4 0.4 0.3 0.1 0.1 0.6 97.8

契約社員･嘱託 280 1.4 0.7 ― ― ― ― ― 98.6

フリーター 286 1.4 0.3 ― ― 0.3 ― ― 98.3

パートタイマー 76 ― 1.3 1.3 ― ― ― 1.3 97.4

派   遣 97 1.0 ― ― ― ― ― ― 99.0

業務委託 20 10.0 10.0 ― ― ― 5.0 ― 85.0

女性計 4159 1.4 0.9 ― 0.1 ― ― 0.2 97.5

正社員･正職員 1916 2.1 1.3 ― 0.3 ― 0.1 0.3 96.5

　18～24歳 208 1.0 0.5 ― ― ― 0.5 1.0 97.1

　25～29歳 351 2.8 2.3 ― 0.3 ― 0.3 ― 95.2

　30～34歳 305 2.6 1.0 ― 1.0 ― ― 0.7 95.4

　35～39歳 304 2.0 1.3 ― 0.3 ― ― 0.3 96.7

　40～49歳 415 1.9 1.0 ― ― ― ― ― 97.6

　50～59歳 333 1.8 1.2 ― ― ― ― 0.3 96.7

契約社員･嘱託 387 0.5 1.0 ― ― ― ― 0.3 98.2

フリーター 250 1.2 0.4 ― ― ― ― 0.4 98.0

パートタイマー 1267 0.9 0.5 ― ― ― ― ― 98.6

派   遣 292 0.7 1.4 ― ― ― ― ― 97.9

業務委託 47 2.1 ― ― ― ― ― ― 97.9

中級レベル以上のアジア系言語がある者は、ワーキングパーソン全体の３％未満

最も高いのは「中国語」（１.６％）で、次いで「ハングル（韓国・朝鮮語）」（０.８％）

６） 中級レベル以上のアジア系言語

SF17 以下の言語から、中級レベル以上の言語があれば、すべてお選び

ください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 仕事で接する外国人有無

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
（単一回答：％） （単一回答：％）

ｎ

あ

る

な

い

ｎ

あ

る

な

い

2012年 全体 9790 32.6 67.4 2012年 全体 9790 32.6 67.4

正社員･正職員 6788 34.1 65.9 高等学校卒 1846 25.6 74.4

　18～24歳 392 28.3 71.7 専修各種卒 1206 29.4 70.6

　25～29歳 898 31.0 69.0 短期大学卒 850 26.7 73.3

　30～34歳 1025 34.9 65.1 大学卒 4969 34.2 65.8

　35～39歳 1208 32.5 67.5 男性計 5631 34.8 65.2

　40～49歳 1809 35.0 65.0 高等学校卒 941 29.4 70.6

　50～59歳 1456 37.0 63.0 専修各種卒 576 27.4 72.6

契約社員･嘱託 667 31.3 68.7 短期大学卒 76 26.3 73.7

フリーター 536 34.7 65.3 大学卒 3282 34.8 65.2

パートタイマー 1343 27.1 72.9 女性計 4159 29.5 70.5

派   遣 389 22.4 77.6 高等学校卒 905 21.5 78.5

業務委託 67 44.8 55.2 専修各種卒 630 31.3 68.7

男性計 5631 34.8 65.2 短期大学卒 774 26.7 73.3

正社員･正職員 4872 35.4 64.6 大学卒 1687 33.1 66.9

　18～24歳 184 26.1 73.9

　25～29歳 547 30.2 69.8

　30～34歳 720 36.0 64.0

　35～39歳 904 35.1 64.9

　40～49歳 1394 35.9 64.1

　50～59歳 1123 38.9 61.1

契約社員･嘱託 280 31.4 68.6

フリーター 286 28.7 71.3

パートタイマー 76 32.9 67.1

派   遣 97 28.9 71.1

業務委託 20 60.0 40.0

女性計 4159 29.5 70.5

正社員･正職員 1916 30.5 69.5

　18～24歳 208 30.3 69.7

　25～29歳 351 32.2 67.8

　30～34歳 305 32.5 67.5

　35～39歳 304 25.0 75.0

　40～49歳 415 31.8 68.2

　50～59歳 333 30.6 69.4

契約社員･嘱託 387 31.3 68.7

フリーター 250 41.6 58.4

パートタイマー 1267 26.8 73.2

派   遣 292 20.2 79.8

業務委託 47 38.3 61.7

仕事上、外国人と接する機会があるワーキングパーソンは約3人に1人

パートタイマー、派遣では、仕事で外国人と接する機会が「ない」が7割を超える

５０代の男性正社員・正職員では、４割弱が仕事で外国人と接する機会が「ある」

２．仕事で外国人と接する機会

１） 仕事で接する外国人有無

Q18 あなたは仕事上、外国人の方と接する機会がありますか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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PartPartⅧⅧ グローバル関連グローバル関連

■ 仕事で接する外国人との関係

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)
＜外国人との接触あり　n=3188＞ （複数回答：％） ＜外国人との接触あり　n=3188＞ （複数回答：％）

ｎ

（
外

国

人

は

）
上

司

で

あ

る

（
外

国

人

は

）
同

僚

で

あ

る

（
外

国

人

は

）
部

下

で

あ

る

（
外

国

人

は

）
顧

客

で

あ

る

そ

の

他

ｎ

（
外

国

人

は

）
上

司

で

あ

る

（
外

国

人

は

）
同

僚

で

あ

る

（
外

国

人

は

）
部

下

で

あ

る

（
外

国

人

は

）
顧

客

で

あ

る

そ

の

他

2012年 全体 3188 10.0 25.7 6.5 57.6 22.7 2012年 全体 3188 10.0 25.7 6.5 57.6 22.7

正社員･正職員 2312 11.3 27.5 8.5 55.5 23.4 高等学校卒 472 5.9 20.1 3.2 63.6 21.0

　18～24歳 111 8.1 13.5 ― 65.8 19.8 専修各種卒 355 8.7 19.4 3.1 60.8 22.8

　25～29歳 278 10.8 25.9 6.1 64.4 22.3 短期大学卒 227 10.1 20.7 4.8 62.6 21.6

　30～34歳 358 12.6 30.2 8.4 58.7 18.2 大学卒 1699 10.2 26.6 7.7 56.9 22.2

　35～39歳 393 14.0 32.3 8.4 57.0 19.8 男性計 1962 9.8 27.9 8.8 54.0 24.5

　40～49歳 633 12.2 29.9 9.2 52.8 25.1 高等学校卒 277 4.3 20.6 4.0 61.7 22.7

　50～59歳 539 8.3 23.0 10.9 48.8 28.9 専修各種卒 158 10.1 23.4 5.1 57.6 22.8

契約社員･嘱託 209 8.6 23.0 1.9 55.5 25.8 短期大学卒 20 10.0 20.0 25.0 65.0 30.0

フリーター 186 4.3 19.9 0.5 68.8 15.6 大学卒 1141 10.3 28.5 9.8 53.6 23.9

パートタイマー 364 5.2 17.9 0.8 68.1 19.2 女性計 1226 10.3 22.3 2.9 63.3 19.8

派   遣 87 11.5 34.5 ― 48.3 24.1 高等学校卒 195 8.2 19.5 2.1 66.2 18.5

業務委託 30 6.7 16.7 10.0 60.0 23.3 専修各種卒 197 7.6 16.2 1.5 63.5 22.8

男性計 1962 9.8 27.9 8.8 54.0 24.5 短期大学卒 207 10.1 20.8 2.9 62.3 20.8

正社員･正職員 1727 10.5 27.6 9.7 53.7 24.8 大学卒 558 10.0 22.8 3.4 63.6 18.6

　18～24歳 48 8.3 18.8 ― 60.4 16.7

　25～29歳 165 9.7 29.1 7.3 60.0 24.8

　30～34歳 259 10.0 28.2 9.3 58.3 19.7

　35～39歳 317 13.6 32.8 9.1 55.2 20.2

　40～49歳 501 11.2 28.9 10.0 52.1 27.3

　50～59歳 437 8.5 22.2 11.9 48.7 29.3

契約社員･嘱託 88 4.5 20.5 1.1 53.4 30.7

フリーター 82 1.2 30.5 1.2 61.0 14.6

パートタイマー 25 8.0 40.0 ― 64.0 16.0

派   遣 28 7.1 60.7 ― 32.1 21.4

業務委託 12 8.3 8.3 25.0 75.0 16.7

女性計 1226 10.3 22.3 2.9 63.3 19.8

正社員･正職員 585 13.5 27.2 5.1 60.7 19.3

　18～24歳 63 7.9 9.5 ― 69.8 22.2

　25～29歳 113 12.4 21.2 4.4 70.8 18.6

　30～34歳 99 19.2 35.4 6.1 59.6 14.1

　35～39歳 76 15.8 30.3 5.3 64.5 18.4

　40～49歳 132 15.9 33.3 6.1 55.3 16.7

　50～59歳 102 7.8 26.5 6.9 49.0 27.5

契約社員･嘱託 121 11.6 24.8 2.5 57.0 22.3

フリーター 104 6.7 11.5 ― 75.0 16.3

パートタイマー 339 5.0 16.2 0.9 68.4 19.5

派   遣 59 13.6 22.0 ― 55.9 25.4

業務委託 18 5.6 22.2 ― 50.0 27.8

仕事で接する外国人は「顧客である」（５７.６％）が最も高く、次いで「同僚である」（２５.７％）が続く

フリーター、パートタイマーでは「顧客である」が7割弱と全体と比べて高い

女性では「顧客である」が６３.３％と、男性を約９ポイント上回る

３０代から４０代の女性正社員・正職員では、「上司である」が１５％以上と全体よりも高くなっている

２） 仕事で接する外国人との関係

SQ18-1 職場の外国人の方（たち）との仕事上の関係をお答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 仕事で接する外国人との関係性
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜外国人との接触あり（各関係該当者）＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 318 88.4 11.6 820 91.7 8.3 208 91.8 8.2 1835 82.6 17.4 723 83.3 16.7

正社員･正職員 261 87.0 13.0 635 92.1 7.9 197 92.4 7.6 1283 82.5 17.5 542 82.5 17.5

　18～24歳 9 100.0 ― 15 80.0 20.0 0 ― ― 73 78.1 21.9 22 77.3 22.7

　25～29歳 30 90.0 10.0 72 88.9 11.1 17 94.1 5.9 179 71.5 28.5 62 87.1 12.9

　30～34歳 45 91.1 8.9 108 94.4 5.6 30 100.0 ― 210 78.6 21.4 65 75.4 24.6

　35～39歳 55 80.0 20.0 127 89.0 11.0 33 90.9 9.1 224 81.7 18.3 78 78.2 21.8

　40～49歳 77 87.0 13.0 189 95.2 4.8 58 93.1 6.9 334 87.4 12.6 159 82.4 17.6

　50～59歳 45 86.7 13.3 124 91.9 8.1 59 88.1 11.9 263 89.0 11.0 156 86.5 13.5

契約社員･嘱託 18 100.0 ― 48 89.6 10.4 4 100.0 ― 116 81.9 18.1 54 85.2 14.8

フリーター 8 75.0 25.0 37 89.2 10.8 1 ― 100.0 128 81.3 18.8 29 79.3 20.7

パートタイマー 19 94.7 5.3 65 93.8 6.2 3 66.7 33.3 248 85.1 14.9 70 90.0 10.0

派   遣 10 100.0 ― 30 83.3 16.7 0 ― ― 42 78.6 21.4 21 81.0 19.0

業務委託 2 100.0 ― 5 100.0 ― 3 100.0 ― 18 77.8 22.2 7 85.7 14.3

男性計 192 86.5 13.5 547 91.6 8.4 172 91.9 8.1 1059 83.6 16.4 480 82.1 17.9

正社員･正職員 182 86.3 13.7 476 92.6 7.4 167 92.2 7.8 928 84.4 15.6 429 82.1 17.9

　18～24歳 4 100.0 ― 9 66.7 33.3 0 ― ― 29 65.5 34.5 8 75.0 25.0

　25～29歳 16 93.8 6.3 48 87.5 12.5 12 91.7 8.3 99 71.7 28.3 41 85.4 14.6

　30～34歳 26 96.2 3.8 73 94.5 5.5 24 100.0 ― 151 78.8 21.2 51 74.5 25.5

　35～39歳 43 79.1 20.9 104 90.4 9.6 29 93.1 6.9 175 84.0 16.0 64 76.6 23.4

　40～49歳 56 85.7 14.3 145 97.2 2.8 50 92.0 8.0 261 88.9 11.1 137 83.9 16.1

　50～59歳 37 83.8 16.2 97 91.8 8.2 52 88.5 11.5 213 91.5 8.5 128 85.2 14.8

契約社員･嘱託 4 100.0 ― 18 77.8 22.2 1 100.0 ― 47 80.9 19.1 27 81.5 18.5

フリーター 1 ― 100.0 25 88.0 12.0 1 ― 100.0 50 78.0 22.0 12 66.7 33.3

パートタイマー 2 100.0 ― 10 90.0 10.0 0 ― ― 16 75.0 25.0 4 100.0 ―

派   遣 2 100.0 ― 17 82.4 17.6 0 ― ― 9 66.7 33.3 6 100.0 ―

業務委託 1 100.0 ― 1 100.0 ― 3 100.0 ― 9 77.8 22.2 2 100.0 ―

女性計 126 91.3 8.7 273 91.9 8.1 36 91.7 8.3 776 81.3 18.7 243 85.6 14.4

正社員･正職員 79 88.6 11.4 159 90.6 9.4 30 93.3 6.7 355 77.7 22.3 113 84.1 15.9

　18～24歳 5 100.0 ― 6 100.0 ― 0 ― ― 44 86.4 13.6 14 78.6 21.4

　25～29歳 14 85.7 14.3 24 91.7 8.3 5 100.0 ― 80 71.3 28.8 21 90.5 9.5

　30～34歳 19 84.2 15.8 35 94.3 5.7 6 100.0 ― 59 78.0 22.0 14 78.6 21.4

　35～39歳 12 83.3 16.7 23 82.6 17.4 4 75.0 25.0 49 73.5 26.5 14 85.7 14.3

　40～49歳 21 90.5 9.5 44 88.6 11.4 8 100.0 ― 73 82.2 17.8 22 72.7 27.3

　50～59歳 8 100.0 ― 27 92.6 7.4 7 85.7 14.3 50 78.0 22.0 28 92.9 7.1

契約社員･嘱託 14 100.0 ― 30 96.7 3.3 3 100.0 ― 69 82.6 17.4 27 88.9 11.1

フリーター 7 85.7 14.3 12 91.7 8.3 0 ― ― 78 83.3 16.7 17 88.2 11.8

パートタイマー 17 94.1 5.9 55 94.5 5.5 3 66.7 33.3 232 85.8 14.2 66 89.4 10.6

派   遣 8 100.0 ― 13 84.6 15.4 0 ― ― 33 81.8 18.2 15 73.3 26.7

業務委託 1 100.0 ― 4 100.0 ― 0 ― ― 9 77.8 22.2 5 80.0 20.0

その他の関係の

外国人とは

上司である
外国人とは

同僚である
外国人とは

部下である

外国人とは

顧客である
外国人とは

上司である外国人と「うまくやっている」者は８８.４％

３） 仕事で接する外国人との関係性

同僚である外国人と「うまくやっている」者は９１.７％

顧客である外国人と「うまくやっている」者は８２.６％と、他の関係と比べて「うまくやっている」割合が低
い

部下である外国人と「うまくやっている」者は９１.８％
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SQ18-2 以下それぞれの関係の外国人の方（たち）との、仕事上の関係

性をお答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 仕事で接する外国人との関係性

(全体／性・学歴別)

＜外国人との接触あり（各関係該当者）＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 318 88.4 11.6 820 91.7 8.3 208 91.8 8.2 1835 82.6 17.4 723 83.3 16.7

高等学校卒 28 89.3 10.7 95 94.7 5.3 15 86.7 13.3 300 78.3 21.7 99 76.8 23.2

専修各種卒 31 87.1 12.9 69 87.0 13.0 11 90.9 9.1 216 81.0 19.0 81 86.4 13.6

短期大学卒 23 95.7 4.3 47 95.7 4.3 11 90.9 9.1 142 83.8 16.2 49 89.8 10.2

大学卒 174 84.5 15.5 452 92.0 8.0 131 93.1 6.9 967 83.4 16.6 377 85.1 14.9

男性計 192 86.5 13.5 547 91.6 8.4 172 91.9 8.1 1059 83.6 16.4 480 82.1 17.9

高等学校卒 12 75.0 25.0 57 91.2 8.8 11 81.8 18.2 171 77.8 22.2 63 73.0 27.0

専修各種卒 16 87.5 12.5 37 91.9 8.1 8 87.5 12.5 91 81.3 18.7 36 80.6 19.4

短期大学卒 2 100.0 ― 4 100.0 ― 5 100.0 ― 13 92.3 7.7 6 100.0 ―

大学卒 118 83.9 16.1 325 92.3 7.7 112 93.8 6.3 612 84.8 15.2 273 85.0 15.0

女性計 126 91.3 8.7 273 91.9 8.1 36 91.7 8.3 776 81.3 18.7 243 85.6 14.4

高等学校卒 16 100.0 ― 38 100.0 ― 4 100.0 ― 129 79.1 20.9 36 83.3 16.7

専修各種卒 15 86.7 13.3 32 81.3 18.8 3 100.0 ― 125 80.8 19.2 45 91.1 8.9

短期大学卒 21 95.2 4.8 43 95.3 4.7 6 83.3 16.7 129 82.9 17.1 43 88.4 11.6

大学卒 56 85.7 14.3 127 91.3 8.7 19 89.5 10.5 355 80.8 19.2 104 85.6 14.4

その他の関係の

外国人とは

同僚である
外国人とは

上司である
外国人とは

部下である

外国人とは

顧客である
外国人とは
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■ 外国人と接する際の対人行動（１－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜外国人との接触あり　n=3188＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 3188 20.8 42.4 26.9 6.5 3.5 63.2 16.5 42.6 30.2 6.7 3.9 59.2 16.3 36.6 36.7 7.3 3.1 52.9

正社員･正職員 2312 19.5 41.5 28.7 6.8 3.5 61.0 16.1 44.0 29.7 6.7 3.4 60.2 15.6 36.3 37.2 7.9 3.0 51.9

　18～24歳 111 19.8 43.2 27.9 6.3 2.7 63.1 12.6 35.1 42.3 7.2 2.7 47.7 11.7 35.1 40.5 8.1 4.5 46.8

　25～29歳 278 25.2 37.8 27.0 6.8 3.2 62.9 14.7 45.0 30.6 6.1 3.6 59.7 16.5 35.6 36.3 7.9 3.6 52.2

　30～34歳 358 17.9 41.6 31.0 6.4 3.1 59.5 15.9 39.4 33.8 6.7 4.2 55.3 14.2 33.8 42.5 6.4 3.1 48.0

　35～39歳 393 18.8 38.2 32.6 6.4 4.1 57.0 16.8 40.5 30.5 7.9 4.3 57.3 17.3 32.3 38.4 7.6 4.3 49.6

　40～49歳 633 19.1 42.5 29.4 5.5 3.5 61.6 16.7 44.7 30.6 5.8 2.1 61.5 14.2 38.1 38.5 7.0 2.2 52.3

　50～59歳 539 18.6 44.3 24.5 9.1 3.5 62.9 16.5 50.3 22.3 7.2 3.7 66.8 17.1 39.5 31.0 10.2 2.2 56.6

契約社員･嘱託 209 27.8 42.6 25.4 1.9 2.4 70.3 16.7 44.5 31.6 4.3 2.9 61.2 18.7 39.7 35.9 4.3 1.4 58.4

フリーター 186 21.5 39.8 28.0 6.5 4.3 61.3 19.4 33.9 34.9 5.9 5.9 53.2 16.7 29.6 42.5 6.5 4.8 46.2

パートタイマー 364 24.7 47.0 18.7 6.9 2.7 71.7 16.2 38.2 32.1 7.1 6.3 54.4 19.2 38.7 33.5 4.9 3.6 58.0

派   遣 87 21.8 48.3 17.2 5.7 6.9 70.1 18.4 36.8 26.4 13.8 4.6 55.2 17.2 36.8 34.5 9.2 2.3 54.0

業務委託 30 16.7 50.0 16.7 6.7 10.0 66.7 26.7 46.7 20.0 ― 6.7 73.3 16.7 53.3 16.7 6.7 6.7 70.0

男性計 1962 16.9 40.3 31.6 7.6 3.6 57.2 15.0 42.9 31.1 7.6 3.4 57.9 14.5 34.9 39.0 8.4 3.2 49.4

正社員･正職員 1727 17.0 40.2 31.7 7.8 3.4 57.2 15.0 43.2 31.0 7.5 3.3 58.2 14.4 35.0 39.1 8.6 3.0 49.4

　18～24歳 48 10.4 43.8 37.5 8.3 ― 54.2 6.3 25.0 54.2 12.5 2.1 31.3 4.2 37.5 45.8 8.3 4.2 41.7

　25～29歳 165 22.4 32.7 32.1 9.1 3.6 55.2 14.5 41.8 33.9 5.5 4.2 56.4 17.6 30.9 38.2 9.1 4.2 48.5

　30～34歳 259 15.4 39.4 35.1 6.9 3.1 54.8 15.1 36.3 35.5 8.1 5.0 51.4 12.7 32.4 45.6 6.2 3.1 45.2

　35～39歳 317 16.1 37.2 35.3 7.3 4.1 53.3 14.8 41.6 31.2 8.8 3.5 56.5 15.5 32.2 39.4 8.5 4.4 47.6

　40～49歳 501 16.8 42.1 31.3 6.4 3.4 58.9 16.2 44.3 31.1 6.4 2.0 60.5 13.4 36.7 40.3 7.4 2.2 50.1

　50～59歳 437 17.4 43.2 26.5 9.6 3.2 60.6 14.9 49.7 24.5 7.6 3.4 64.5 15.8 37.8 33.2 11.2 2.1 53.5

契約社員･嘱託 88 19.3 39.8 35.2 2.3 3.4 59.1 10.2 45.5 35.2 6.8 2.3 55.7 13.6 35.2 46.6 2.3 2.3 48.9

フリーター 82 15.9 40.2 30.5 7.3 6.1 56.1 19.5 35.4 31.7 7.3 6.1 54.9 14.6 30.5 39.0 9.8 6.1 45.1

パートタイマー 25 8.0 40.0 36.0 16.0 ― 48.0 12.0 40.0 40.0 8.0 ― 52.0 20.0 32.0 32.0 12.0 4.0 52.0

派   遣 28 21.4 42.9 21.4 7.1 7.1 64.3 14.3 42.9 14.3 25.0 3.6 57.1 14.3 39.3 28.6 10.7 7.1 53.6

業務委託 12 8.3 50.0 16.7 8.3 16.7 58.3 25.0 41.7 25.0 ― 8.3 66.7 16.7 50.0 16.7 8.3 8.3 66.7

女性計 1226 27.0 45.7 19.2 4.6 3.4 72.7 19.0 42.2 28.9 5.2 4.7 61.2 19.2 39.3 33.0 5.5 2.9 58.6

正社員･正職員 585 27.0 45.3 19.8 4.1 3.8 72.3 19.5 46.5 25.8 4.6 3.6 66.0 19.0 40.3 31.6 6.0 3.1 59.3

　18～24歳 63 27.0 42.9 20.6 4.8 4.8 69.8 17.5 42.9 33.3 3.2 3.2 60.3 17.5 33.3 36.5 7.9 4.8 50.8

　25～29歳 113 29.2 45.1 19.5 3.5 2.7 74.3 15.0 49.6 25.7 7.1 2.7 64.6 15.0 42.5 33.6 6.2 2.7 57.5

　30～34歳 99 24.2 47.5 20.2 5.1 3.0 71.7 18.2 47.5 29.3 3.0 2.0 65.7 18.2 37.4 34.3 7.1 3.0 55.6

　35～39歳 76 30.3 42.1 21.1 2.6 3.9 72.4 25.0 35.5 27.6 3.9 7.9 60.5 25.0 32.9 34.2 3.9 3.9 57.9

　40～49歳 132 28.0 43.9 22.0 2.3 3.8 72.0 18.9 46.2 28.8 3.8 2.3 65.2 17.4 43.2 31.8 5.3 2.3 60.6

　50～59歳 102 23.5 49.0 15.7 6.9 4.9 72.5 23.5 52.9 12.7 5.9 4.9 76.5 22.5 47.1 21.6 5.9 2.9 69.6

契約社員･嘱託 121 33.9 44.6 18.2 1.7 1.7 78.5 21.5 43.8 28.9 2.5 3.3 65.3 22.3 43.0 28.1 5.8 0.8 65.3

フリーター 104 26.0 39.4 26.0 5.8 2.9 65.4 19.2 32.7 37.5 4.8 5.8 51.9 18.3 28.8 45.2 3.8 3.8 47.1

パートタイマー 339 26.0 47.5 17.4 6.2 2.9 73.5 16.5 38.1 31.6 7.1 6.8 54.6 19.2 39.2 33.6 4.4 3.5 58.4

派   遣 59 22.0 50.8 15.3 5.1 6.8 72.9 20.3 33.9 32.2 8.5 5.1 54.2 18.6 35.6 37.3 8.5 ― 54.2

業務委託 18 22.2 50.0 16.7 5.6 5.6 72.2 27.8 50.0 16.7 ― 5.6 77.8 16.7 55.6 16.7 5.6 5.6 72.2

アイコンタクトをしたり、
相づちをうちながら相手の

話を聴くことができる

興味のある話題には、
興味があることを示しながら

話を聴くことができる

自分の基準だけで、
相手を評価したり、

判断したりすることはない

「アイコンタクトをしたり、相づちをうちながら相手の話を聴くことができる」の「そう思う・計」の割合は
６３.２％

女性は「そう思う・計」が７２.７％と、男性を15ポイント以上上回る

４） 外国人と接する際の対人行動

「興味のある話題には、興味があることを示しながら話を聴くことができる」の「そう思う・計」の割合は
５９.２％

男性正社員・正職員では「そう思う・計」が５８.２％なのに対し、女性正社員・正職員では６６.０％と８ポイ
ント近い差がある

「自分の基準だけで、相手を評価したり、判断したりすることはない」の「そう思う・計」の割合は５２.９％

女性はフリーターをのぞき、「そう思う・計」が6割前後と高め
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■ 外国人と接する際の対人行動（１－２）

(全体／性・学歴別)
＜外国人との接触あり　n=3188＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 3188 20.8 42.4 26.9 6.5 3.5 63.2 16.5 42.6 30.2 6.7 3.9 59.2 16.3 36.6 36.7 7.3 3.1 52.9

高等学校卒 472 17.6 38.1 29.7 8.9 5.7 55.7 13.6 33.5 38.6 7.8 6.6 47.0 16.1 25.8 45.3 8.1 4.7 41.9

専修各種卒 355 22.8 39.4 26.8 6.8 4.2 62.3 14.6 42.8 30.4 7.0 5.1 57.5 16.9 34.1 37.2 7.9 3.9 51.0

短期大学卒 227 25.6 44.9 20.3 5.3 4.0 70.5 17.6 42.3 28.6 6.2 5.3 59.9 17.6 41.9 30.4 5.3 4.8 59.5

大学卒 1699 20.8 43.1 27.8 5.5 2.8 63.9 17.1 44.0 29.2 6.7 3.1 61.0 16.4 38.1 35.7 7.4 2.5 54.5

男性計 1962 16.9 40.3 31.6 7.6 3.6 57.2 15.0 42.9 31.1 7.6 3.4 57.9 14.5 34.9 39.0 8.4 3.2 49.4

高等学校卒 277 15.2 33.9 36.1 8.3 6.5 49.1 13.4 31.8 39.4 7.9 7.6 45.1 14.4 23.8 46.6 9.4 5.8 38.3

専修各種卒 158 17.7 36.7 29.1 10.1 6.3 54.4 13.3 40.5 29.1 10.8 6.3 53.8 14.6 29.7 38.0 12.0 5.7 44.3

短期大学卒 20 10.0 30.0 45.0 15.0 ― 40.0 10.0 40.0 40.0 10.0 ― 50.0 10.0 30.0 50.0 10.0 ― 40.0

大学卒 1141 16.7 41.0 32.6 6.7 2.9 57.8 14.9 44.3 30.9 7.4 2.5 59.2 14.5 36.5 38.2 8.1 2.6 51.1

女性計 1226 27.0 45.7 19.2 4.6 3.4 72.7 19.0 42.2 28.9 5.2 4.7 61.2 19.2 39.3 33.0 5.5 2.9 58.6

高等学校卒 195 21.0 44.1 20.5 9.7 4.6 65.1 13.8 35.9 37.4 7.7 5.1 49.7 18.5 28.7 43.6 6.2 3.1 47.2

専修各種卒 197 26.9 41.6 24.9 4.1 2.5 68.5 15.7 44.7 31.5 4.1 4.1 60.4 18.8 37.6 36.5 4.6 2.5 56.3

短期大学卒 207 27.1 46.4 17.9 4.3 4.3 73.4 18.4 42.5 27.5 5.8 5.8 60.9 18.4 43.0 28.5 4.8 5.3 61.4

大学卒 558 29.0 47.5 17.9 2.9 2.7 76.5 21.5 43.4 25.6 5.2 4.3 64.9 20.1 41.4 30.5 5.9 2.2 61.5

アイコンタクトをしたり、
相づちをうちながら相手の

話を聴くことができる

興味のある話題には、
興味があることを示しながら

話を聴くことができる

自分の基準だけで、
相手を評価したり、

判断したりすることはない

「アイコンタクトをしたり、相づちをうちながら相手の話を聴くことができる」の「そう思う・計」は、女性

の大学卒が男性の大学卒を２０ポイント近く上回る

「興味のある話題には、興味があることを示しながら話を聴くことができる」の「そう思う・計」は女性の大
学卒で６４.９％と高め

「自分の基準だけで、相手を評価したり、判断したりすることはない」の「そう思う・計」は、女性の短期大
学卒、女性の大学卒で6割を超える

SQ18-3 あなたが外国人と接する際の対人行動についてお聞きします。

それぞれあてはまるものをお答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 外国人と接する際の対人行動（２－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜外国人との接触あり　n=3188＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 3188 17.7 39.1 33.3 6.3 3.5 56.8 9.7 31.2 41.5 11.6 6.1 40.9 11.0 41.4 36.3 7.7 3.6 52.4

正社員･正職員 2312 17.0 40.9 32.2 6.6 3.2 58.0 10.3 33.5 40.2 11.0 5.0 43.8 11.4 42.2 35.4 7.7 3.3 53.6

　18～24歳 111 11.7 38.7 37.8 9.0 2.7 50.5 4.5 25.2 45.0 18.0 7.2 29.7 8.1 37.8 37.8 9.9 6.3 45.9

　25～29歳 278 16.9 39.9 29.9 9.4 4.0 56.8 11.9 32.7 38.8 10.8 5.8 44.6 10.1 42.1 35.6 9.4 2.9 52.2

　30～34歳 358 16.2 37.2 38.0 5.3 3.4 53.4 10.9 30.2 41.9 12.3 4.7 41.1 9.2 42.2 37.4 7.0 4.2 51.4

　35～39歳 393 14.8 42.0 32.8 6.1 4.3 56.7 8.1 34.9 40.2 9.7 7.1 43.0 12.2 37.7 39.2 7.1 3.8 49.9

　40～49歳 633 18.0 38.7 35.7 5.8 1.7 56.7 11.8 32.1 43.1 9.5 3.5 43.9 12.2 42.7 35.9 7.0 2.4 54.8

　50～59歳 539 19.3 46.2 23.9 6.9 3.7 65.5 10.2 38.4 35.3 11.7 4.5 48.6 12.8 46.0 30.1 8.0 3.2 58.8

契約社員･嘱託 209 23.4 36.8 34.4 2.4 2.9 60.3 9.1 36.4 36.8 12.9 4.8 45.5 11.5 44.5 34.0 7.2 2.9 56.0

フリーター 186 19.4 29.0 38.2 8.1 5.4 48.4 8.1 16.7 53.8 12.9 8.6 24.7 10.2 31.7 41.9 11.8 4.3 41.9

パートタイマー 364 17.0 34.9 37.9 5.8 4.4 51.9 6.0 21.4 47.8 13.5 11.3 27.5 7.7 41.2 40.7 6.0 4.4 48.9

派   遣 87 19.5 33.3 34.5 8.0 4.6 52.9 10.3 26.4 42.5 11.5 9.2 36.8 12.6 33.3 39.1 8.0 6.9 46.0

業務委託 30 20.0 46.7 23.3 3.3 6.7 66.7 16.7 43.3 16.7 13.3 10.0 60.0 13.3 46.7 23.3 10.0 6.7 60.0

男性計 1962 16.5 39.1 34.5 6.6 3.3 55.6 9.5 33.7 40.7 11.3 4.8 43.2 10.8 40.2 37.5 8.2 3.4 51.0

正社員･正職員 1727 16.4 39.8 34.1 6.6 3.1 56.2 9.9 34.5 40.2 10.8 4.6 44.4 11.5 40.6 36.8 7.8 3.3 52.1

　18～24歳 48 4.2 31.3 50.0 12.5 2.1 35.4 2.1 22.9 50.0 22.9 2.1 25.0 6.3 31.3 41.7 16.7 4.2 37.5

　25～29歳 165 18.2 34.5 34.5 9.1 3.6 52.7 11.5 34.5 36.4 11.5 6.1 46.1 9.7 38.2 38.8 9.7 3.6 47.9

　30～34歳 259 15.1 36.3 39.4 5.4 3.9 51.4 9.7 29.0 43.6 13.1 4.6 38.6 7.3 42.1 39.8 6.2 4.6 49.4

　35～39歳 317 13.9 40.7 35.0 6.3 4.1 54.6 6.9 35.0 42.0 9.5 6.6 42.0 12.3 36.6 39.7 7.6 3.8 48.9

　40～49歳 501 17.8 38.1 36.7 5.8 1.6 55.9 11.6 34.9 41.3 8.8 3.4 46.5 12.8 41.3 36.5 7.0 2.4 54.1

　50～59歳 437 18.3 46.0 25.4 6.9 3.4 64.3 10.5 38.2 36.2 11.0 4.1 48.7 13.3 43.7 31.8 8.2 3.0 57.0

契約社員･嘱託 88 20.5 35.2 37.5 3.4 3.4 55.7 8.0 36.4 36.4 14.8 4.5 44.3 3.4 44.3 40.9 10.2 1.1 47.7

フリーター 82 17.1 32.9 34.1 9.8 6.1 50.0 4.9 23.2 46.3 15.9 9.8 28.0 8.5 32.9 37.8 17.1 3.7 41.5

パートタイマー 25 8.0 44.0 40.0 4.0 4.0 52.0 4.0 20.0 64.0 12.0 ― 24.0 ― 28.0 68.0 ― 4.0 28.0

派   遣 28 10.7 28.6 39.3 14.3 7.1 39.3 10.7 21.4 46.4 10.7 10.7 32.1 7.1 25.0 53.6 3.6 10.7 32.1

業務委託 12 16.7 33.3 41.7 ― 8.3 50.0 8.3 25.0 33.3 25.0 8.3 33.3 8.3 58.3 16.7 8.3 8.3 66.7

女性計 1226 19.7 39.1 31.6 5.9 3.8 58.7 10.0 27.2 42.7 12.1 8.0 37.2 11.3 43.5 34.3 7.0 4.0 54.7

正社員･正職員 585 18.8 44.3 26.7 6.7 3.6 63.1 11.6 30.4 40.0 11.8 6.2 42.1 11.1 47.0 31.3 7.2 3.4 58.1

　18～24歳 63 17.5 44.4 28.6 6.3 3.2 61.9 6.3 27.0 41.3 14.3 11.1 33.3 9.5 42.9 34.9 4.8 7.9 52.4

　25～29歳 113 15.0 47.8 23.0 9.7 4.4 62.8 12.4 30.1 42.5 9.7 5.3 42.5 10.6 47.8 31.0 8.8 1.8 58.4

　30～34歳 99 19.2 39.4 34.3 5.1 2.0 58.6 14.1 33.3 37.4 10.1 5.1 47.5 14.1 42.4 31.3 9.1 3.0 56.6

　35～39歳 76 18.4 47.4 23.7 5.3 5.3 65.8 13.2 34.2 32.9 10.5 9.2 47.4 11.8 42.1 36.8 5.3 3.9 53.9

　40～49歳 132 18.9 40.9 31.8 6.1 2.3 59.8 12.9 21.2 50.0 12.1 3.8 34.1 9.8 47.7 33.3 6.8 2.3 57.6

　50～59歳 102 23.5 47.1 17.6 6.9 4.9 70.6 8.8 39.2 31.4 14.7 5.9 48.0 10.8 55.9 22.5 6.9 3.9 66.7

契約社員･嘱託 121 25.6 38.0 32.2 1.7 2.5 63.6 9.9 36.4 37.2 11.6 5.0 46.3 17.4 44.6 28.9 5.0 4.1 62.0

フリーター 104 21.2 26.0 41.3 6.7 4.8 47.1 10.6 11.5 59.6 10.6 7.7 22.1 11.5 30.8 45.2 7.7 4.8 42.3

パートタイマー 339 17.7 34.2 37.8 5.9 4.4 51.9 6.2 21.5 46.6 13.6 12.1 27.7 8.3 42.2 38.6 6.5 4.4 50.4

派   遣 59 23.7 35.6 32.2 5.1 3.4 59.3 10.2 28.8 40.7 11.9 8.5 39.0 15.3 37.3 32.2 10.2 5.1 52.5

業務委託 18 22.2 55.6 11.1 5.6 5.6 77.8 22.2 55.6 5.6 5.6 11.1 77.8 16.7 38.9 27.8 11.1 5.6 55.6

相手の文化的背景に偏見を
持たずに接し、新たな知識を

取り入れようとしている

お互いの知識を
足し合わせることで、

新しいものを生み出している

相手の視点で
考えることができる

「相手の文化的背景に偏見を持たずに接し、新たな知識を取り入れようとしている」の「そう思う・計」の割

合は５６.８％

正社員・正職員の５０代では「そう思う・計」が６５.５％と高い

「お互いの知識を足し合わせることで、新しいものを生み出している」の「そう思う・計」の割合は４０.９％

フリーター、パートタイマーでは「そう思う・計」が3割未満と低い

「相手の視点で考えることができる」の「そう思う・計」の割合は５２.４％

女性の正社員・正職員、女性の契約社員・嘱託では「そう思う・計」が6割前後と高い
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■ 外国人と接する際の対人行動（２－２）

(全体／性・学歴別)
＜外国人との接触あり　n=3188＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 3188 17.7 39.1 33.3 6.3 3.5 56.8 9.7 31.2 41.5 11.6 6.1 40.9 11.0 41.4 36.3 7.7 3.6 52.4

高等学校卒 472 14.2 27.5 44.1 8.5 5.7 41.7 6.1 22.0 47.7 14.0 10.2 28.2 8.7 33.1 42.8 10.2 5.3 41.7

専修各種卒 355 18.6 33.2 36.9 6.2 5.1 51.8 8.5 25.4 48.2 9.6 8.5 33.8 9.6 39.7 37.5 7.9 5.4 49.3

短期大学卒 227 17.6 44.1 30.0 3.5 4.8 61.7 10.1 27.8 42.7 12.3 7.0 37.9 12.3 47.6 30.0 5.3 4.8 59.9

大学卒 1699 18.2 41.4 31.4 6.1 2.8 59.7 10.5 33.3 39.5 11.7 5.1 43.7 11.6 42.3 35.9 7.2 2.9 53.9

男性計 1962 16.5 39.1 34.5 6.6 3.3 55.6 9.5 33.7 40.7 11.3 4.8 43.2 10.8 40.2 37.5 8.2 3.4 51.0

高等学校卒 277 14.4 28.2 43.0 8.3 6.1 42.6 6.1 23.1 47.7 13.0 10.1 29.2 8.3 34.3 41.9 10.1 5.4 42.6

専修各種卒 158 19.6 28.5 37.3 8.2 6.3 48.1 8.2 29.7 39.9 12.7 9.5 38.0 9.5 36.7 34.2 12.0 7.6 46.2

短期大学卒 20 ― 30.0 65.0 ― 5.0 30.0 5.0 25.0 60.0 10.0 ― 30.0 5.0 50.0 45.0 ― ― 55.0

大学卒 1141 16.1 41.5 33.5 6.0 2.8 57.7 10.1 34.9 40.0 11.0 4.0 45.0 11.4 40.5 38.1 7.2 2.8 51.9

女性計 1226 19.7 39.1 31.6 5.9 3.8 58.7 10.0 27.2 42.7 12.1 8.0 37.2 11.3 43.5 34.3 7.0 4.0 54.7

高等学校卒 195 13.8 26.7 45.6 8.7 5.1 40.5 6.2 20.5 47.7 15.4 10.3 26.7 9.2 31.3 44.1 10.3 5.1 40.5

専修各種卒 197 17.8 37.1 36.5 4.6 4.1 54.8 8.6 21.8 54.8 7.1 7.6 30.5 9.6 42.1 40.1 4.6 3.6 51.8

短期大学卒 207 19.3 45.4 26.6 3.9 4.8 64.7 10.6 28.0 41.1 12.6 7.7 38.6 13.0 47.3 28.5 5.8 5.3 60.4

大学卒 558 22.6 41.2 27.1 6.3 2.9 63.8 11.3 29.9 38.5 13.1 7.2 41.2 12.0 46.1 31.4 7.3 3.2 58.1

相手の文化的背景に偏見を
持たずに接し、新たな知識を

取り入れようとしている

お互いの知識を
足し合わせることで、

新しいものを生み出している

相手の視点で
考えることができる

「相手の文化的背景に偏見を持たずに接し、新たな知識を取り入れようとしている」の「そう思う・計」の割
合は、女性の短期大学卒、女性の大学卒で6割を超える

高等学校卒では、「お互いの知識を足し合わせることで、新しいものを生み出している」の「そう思う・計」
が3割に満たない

「相手の視点で考えることができる」の「そう思う・計」は、女性の短期大学卒、女性の大学卒で6割程度と高
め

SQ18-3 あなたが外国人と接する際の対人行動についてお聞きします。

それぞれあてはまるものをお答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 外国人と接する際の対人行動（３－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜外国人との接触あり　n=3188＞ （単一回答：％）

n

そ

う

思

う

や

や

そ

う

思

う

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

う

・

計

そ

う

思

う

や

や

そ

う

思

う

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

う

・

計

そ

う

思

う

や

や

そ

う

思

う

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

う

・

計

2012年 全体 3188 11.9 37.6 34.8 11.3 4.5 49.5 12.8 37.9 36.6 8.4 4.2 50.8 8.1 29.4 44.9 11.8 5.7 37.5

正社員･正職員 2312 11.9 37.5 34.8 11.4 4.5 49.4 12.6 38.8 36.4 8.4 3.8 51.4 8.7 31.4 43.0 11.6 5.2 40.2

　18～24歳 111 6.3 36.9 32.4 18.9 5.4 43.2 8.1 29.7 42.3 14.4 5.4 37.8 8.1 23.4 45.0 16.2 7.2 31.5

　25～29歳 278 10.8 34.9 36.0 12.6 5.8 45.7 14.7 35.3 34.9 11.2 4.0 50.0 8.3 32.4 39.9 13.3 6.1 40.6

　30～34歳 358 10.9 34.4 37.4 12.6 4.7 45.3 12.0 35.8 40.5 7.0 4.7 47.8 9.2 30.2 45.3 9.8 5.6 39.4

　35～39歳 393 13.0 33.8 35.4 12.0 5.9 46.8 11.5 38.4 37.4 7.9 4.8 49.9 10.2 31.8 41.7 10.2 6.1 42.0

　40～49歳 633 11.5 37.3 38.9 9.0 3.3 48.8 13.1 40.8 35.5 8.1 2.5 53.9 7.3 31.0 48.0 10.0 3.8 38.2

　50～59歳 539 14.1 43.8 27.6 10.8 3.7 57.9 13.0 42.5 33.4 7.6 3.5 55.5 9.5 33.8 37.7 13.9 5.2 43.2

契約社員･嘱託 209 12.9 39.7 34.0 10.5 2.9 52.6 14.8 37.8 35.4 7.7 4.3 52.6 8.6 28.7 46.9 8.6 7.2 37.3

フリーター 186 11.3 32.3 38.2 11.8 6.5 43.5 10.8 32.3 43.5 8.1 5.4 43.0 5.9 21.5 52.2 14.0 6.5 27.4

パートタイマー 364 10.4 39.0 35.2 11.3 4.1 49.5 12.9 37.4 35.4 8.8 5.5 50.3 4.7 24.5 50.0 14.0 6.9 29.1

派   遣 87 13.8 37.9 29.9 12.6 5.7 51.7 14.9 28.7 39.1 10.3 6.9 43.7 8.0 20.7 54.0 10.3 6.9 28.7

業務委託 30 16.7 46.7 26.7 3.3 6.7 63.3 23.3 40.0 26.7 3.3 6.7 63.3 13.3 13.3 50.0 13.3 10.0 26.7

男性計 1962 11.1 36.5 36.7 11.5 4.2 47.6 11.9 37.7 38.0 8.5 4.0 49.6 8.2 30.0 45.3 11.4 5.1 38.1

正社員･正職員 1727 11.4 36.7 36.2 11.5 4.2 48.1 12.1 38.0 37.6 8.5 3.8 50.1 8.6 30.5 44.8 11.3 4.9 39.0

　18～24歳 48 2.1 29.2 43.8 20.8 4.2 31.3 4.2 22.9 50.0 18.8 4.2 27.1 4.2 16.7 56.3 16.7 6.3 20.8

　25～29歳 165 10.3 33.3 37.6 13.3 5.5 43.6 14.5 33.9 36.4 9.7 5.5 48.5 9.7 32.7 40.6 10.9 6.1 42.4

　30～34歳 259 8.9 33.2 39.0 13.9 5.0 42.1 11.2 34.0 42.5 7.3 5.0 45.2 8.9 27.0 48.3 10.4 5.4 35.9

　35～39歳 317 12.0 34.1 37.2 11.4 5.4 46.1 10.4 37.2 38.2 9.1 5.0 47.6 9.8 31.5 42.6 10.1 6.0 41.3

　40～49歳 501 11.4 36.5 39.9 9.0 3.2 47.9 13.0 40.9 35.5 8.4 2.2 53.9 7.4 30.1 49.3 9.6 3.6 37.5

　50～59歳 437 14.0 43.0 28.4 11.2 3.4 57.0 12.8 41.0 35.7 7.1 3.4 53.8 8.9 32.7 39.4 14.2 4.8 41.6

契約社員･嘱託 88 9.1 38.6 38.6 12.5 1.1 47.7 8.0 39.8 39.8 6.8 5.7 47.7 6.8 27.3 52.3 5.7 8.0 34.1

フリーター 82 8.5 31.7 39.0 13.4 7.3 40.2 12.2 31.7 42.7 8.5 4.9 43.9 4.9 25.6 46.3 17.1 6.1 30.5

パートタイマー 25 ― 36.0 52.0 8.0 4.0 36.0 4.0 40.0 48.0 8.0 ― 44.0 ― 36.0 40.0 20.0 4.0 36.0

派   遣 28 10.7 32.1 39.3 14.3 3.6 42.9 14.3 25.0 35.7 17.9 7.1 39.3 3.6 25.0 53.6 14.3 3.6 28.6

業務委託 12 16.7 41.7 33.3 ― 8.3 58.3 25.0 33.3 33.3 ― 8.3 58.3 8.3 8.3 58.3 8.3 16.7 16.7

女性計 1226 13.2 39.2 31.6 10.9 5.0 52.4 14.3 38.3 34.4 8.3 4.6 52.6 8.1 28.5 44.4 12.4 6.6 36.6

正社員･正職員 585 13.5 39.7 30.4 11.1 5.3 53.2 14.0 41.0 32.8 8.4 3.8 55.0 9.2 34.4 37.8 12.5 6.2 43.6

　18～24歳 63 9.5 42.9 23.8 17.5 6.3 52.4 11.1 34.9 36.5 11.1 6.3 46.0 11.1 28.6 36.5 15.9 7.9 39.7

　25～29歳 113 11.5 37.2 33.6 11.5 6.2 48.7 15.0 37.2 32.7 13.3 1.8 52.2 6.2 31.9 38.9 16.8 6.2 38.1

　30～34歳 99 16.2 37.4 33.3 9.1 4.0 53.5 14.1 40.4 35.4 6.1 4.0 54.5 10.1 38.4 37.4 8.1 6.1 48.5

　35～39歳 76 17.1 32.9 27.6 14.5 7.9 50.0 15.8 43.4 34.2 2.6 3.9 59.2 11.8 32.9 38.2 10.5 6.6 44.7

　40～49歳 132 12.1 40.2 34.8 9.1 3.8 52.3 13.6 40.2 35.6 6.8 3.8 53.8 6.8 34.1 43.2 11.4 4.5 40.9

　50～59歳 102 14.7 47.1 24.5 8.8 4.9 61.8 13.7 49.0 23.5 9.8 3.9 62.7 11.8 38.2 30.4 12.7 6.9 50.0

契約社員･嘱託 121 15.7 40.5 30.6 9.1 4.1 56.2 19.8 36.4 32.2 8.3 3.3 56.2 9.9 29.8 43.0 10.7 6.6 39.7

フリーター 104 13.5 32.7 37.5 10.6 5.8 46.2 9.6 32.7 44.2 7.7 5.8 42.3 6.7 18.3 56.7 11.5 6.7 25.0

パートタイマー 339 11.2 39.2 33.9 11.5 4.1 50.4 13.6 37.2 34.5 8.8 5.9 50.7 5.0 23.6 50.7 13.6 7.1 28.6

派   遣 59 15.3 40.7 25.4 11.9 6.8 55.9 15.3 30.5 40.7 6.8 6.8 45.8 10.2 18.6 54.2 8.5 8.5 28.8

業務委託 18 16.7 50.0 22.2 5.6 5.6 66.7 22.2 44.4 22.2 5.6 5.6 66.7 16.7 16.7 44.4 16.7 5.6 33.3

相手が理解できるような
やり方で、自分の伝えたい

ことを伝えられる

周りの状況に応じて
自分の役割を変える

ことができる

すべての人たちが自分の
役割を果たし、貢献できるよう、

調整できる

「相手が理解できるようなやり方で、自分の伝えたいことを伝えられる」の「そう思う・計」の割合は

４９.５％

５０代の正社員・正職員では「そう思う・計」が５７.９％を占め、他の年代より高め

「周りの状況に応じて自分の役割を変えることができる」の「そう思う・計」の割合は５０.８％

３０代後半、５０代の女性正社員・正職員では、「そう思う・計」が６割前後を占める

「すべての人たちが自分の役割を果たし、貢献できるよう、調整できる」の「そう思う・計」の割合は
３７.５％

５０代の正社員・正職員の「そう思う・計」は４割強で、女性に限ると５割に達する

正社員・正社員以外では契約社員・嘱託をのぞき、「そう思う・計」は３割に満たない
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■ 外国人と接する際の対人行動（３－２）

(全体／性・学歴別)
＜外国人との接触あり　n=3188＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 3188 11.9 37.6 34.8 11.3 4.5 49.5 12.8 37.9 36.6 8.4 4.2 50.8 8.1 29.4 44.9 11.8 5.7 37.5

高等学校卒 472 9.5 31.4 41.1 11.7 6.4 40.9 11.0 30.9 42.6 8.7 6.8 41.9 5.1 21.0 53.8 11.4 8.7 26.1

専修各種卒 355 9.3 34.4 36.6 12.1 7.6 43.7 10.1 36.3 41.7 6.8 5.1 46.5 5.9 25.1 51.3 10.4 7.3 31.0

短期大学卒 227 14.1 40.5 32.6 7.9 4.8 54.6 14.5 41.9 30.8 7.0 5.7 56.4 9.3 31.7 41.9 11.0 6.2 41.0

大学卒 1699 12.6 38.6 34.1 10.9 3.7 51.2 13.5 38.7 35.5 8.7 3.6 52.2 9.1 31.1 42.5 12.5 4.8 40.1

男性計 1962 11.1 36.5 36.7 11.5 4.2 47.6 11.9 37.7 38.0 8.5 4.0 49.6 8.2 30.0 45.3 11.4 5.1 38.1

高等学校卒 277 7.6 30.3 44.4 10.5 7.2 37.9 10.1 29.6 45.8 6.9 7.6 39.7 5.1 23.8 53.1 8.7 9.4 28.9

専修各種卒 158 9.5 31.6 34.2 15.2 9.5 41.1 8.9 32.3 41.1 10.1 7.6 41.1 5.7 27.8 44.9 11.4 10.1 33.5

短期大学卒 20 10.0 35.0 45.0 10.0 ― 45.0 15.0 40.0 40.0 5.0 ― 55.0 5.0 30.0 60.0 5.0 ― 35.0

大学卒 1141 11.8 37.4 36.7 10.5 3.5 49.3 12.6 38.8 36.7 8.5 3.3 51.4 9.1 29.9 44.3 12.5 4.1 39.0

女性計 1226 13.2 39.2 31.6 10.9 5.0 52.4 14.3 38.3 34.4 8.3 4.6 52.6 8.1 28.5 44.4 12.4 6.6 36.6

高等学校卒 195 12.3 32.8 36.4 13.3 5.1 45.1 12.3 32.8 37.9 11.3 5.6 45.1 5.1 16.9 54.9 15.4 7.7 22.1

専修各種卒 197 9.1 36.5 38.6 9.6 6.1 45.7 11.2 39.6 42.1 4.1 3.0 50.8 6.1 22.8 56.3 9.6 5.1 28.9

短期大学卒 207 14.5 41.1 31.4 7.7 5.3 55.6 14.5 42.0 30.0 7.2 6.3 56.5 9.7 31.9 40.1 11.6 6.8 41.5

大学卒 558 14.2 41.0 28.9 11.8 4.1 55.2 15.4 38.4 33.0 9.0 4.3 53.8 9.0 33.5 38.7 12.5 6.3 42.5

相手が理解できるような
やり方で、自分の伝えたい

ことを伝えられる

周りの状況に応じて
自分の役割を変える

ことができる

すべての人たちが自分の
役割を果たし、貢献できるよう、

調整できる

「相手が理解できるようなやり方で、自分の伝えたいことを伝えられる」の「そう思う・計」は女性の短期大
学卒、女性の大学卒で約５５％を占める

高等学校卒では「周りの状況に応じて自分の役割を変えることができる」の「そう思う・計」が４１.９％と低
め

女性の大学卒では「すべての人たちが自分の役割を果たし、貢献できるよう、調整できる」の「そう思う・
計」は４２.５％を占める

SQ18-3 あなたが外国人と接する際の対人行動についてお聞きします。

それぞれあてはまるものをお答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 外国人と接する際の対人行動（４－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜外国人との接触あり　n=3188＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 3188 9.4 33.4 41.0 10.9 5.3 42.8 7.4 26.2 47.5 12.7 6.1 33.6

正社員･正職員 2312 10.0 35.6 39.1 10.6 4.6 45.7 8.3 28.7 45.0 12.8 5.2 37.0

　18～24歳 111 9.0 30.6 34.2 18.9 7.2 39.6 5.4 20.7 42.3 23.4 8.1 26.1

　25～29歳 278 8.3 35.3 36.7 13.7 6.1 43.5 11.2 28.4 41.0 14.0 5.4 39.6

　30～34歳 358 7.5 33.0 44.7 11.2 3.6 40.5 7.8 27.4 48.9 9.8 6.1 35.2

　35～39歳 393 11.5 36.4 36.9 10.2 5.1 47.8 7.4 28.2 44.5 13.2 6.6 35.6

　40～49歳 633 10.4 34.4 43.8 7.7 3.6 44.9 8.4 28.1 47.6 12.2 3.8 36.5

　50～59歳 539 11.3 39.5 33.8 10.8 4.6 50.8 8.5 32.3 42.3 12.2 4.6 40.8

契約社員･嘱託 209 10.0 33.5 44.0 8.1 4.3 43.5 7.2 26.3 49.3 11.5 5.7 33.5

フリーター 186 7.5 21.5 48.9 14.0 8.1 29.0 4.3 12.4 61.8 12.9 8.6 16.7

パートタイマー 364 6.0 27.7 47.5 11.3 7.4 33.8 3.0 19.2 54.9 12.6 10.2 22.3

派   遣 87 8.0 21.8 44.8 14.9 10.3 29.9 8.0 14.9 52.9 16.1 8.0 23.0

業務委託 30 10.0 40.0 30.0 10.0 10.0 50.0 10.0 33.3 36.7 10.0 10.0 43.3

男性計 1962 10.1 34.6 41.0 10.0 4.3 44.6 7.7 28.6 46.4 12.1 5.1 36.3

正社員･正職員 1727 10.5 35.3 40.3 9.6 4.3 45.8 8.2 29.8 45.3 11.8 4.9 38.0

　18～24歳 48 6.3 25.0 41.7 20.8 6.3 31.3 4.2 22.9 47.9 18.8 6.3 27.1

　25～29歳 165 9.7 35.2 37.6 10.3 7.3 44.8 10.9 29.7 41.2 12.1 6.1 40.6

　30～34歳 259 6.2 30.9 49.0 10.0 3.9 37.1 6.9 27.8 50.2 8.9 6.2 34.7

　35～39歳 317 11.7 36.0 38.8 9.5 4.1 47.6 6.9 28.4 45.4 12.9 6.3 35.3

　40～49歳 501 11.6 34.1 43.5 7.4 3.4 45.7 9.0 29.9 46.1 11.6 3.4 38.9

　50～59歳 437 11.9 39.8 33.4 10.5 4.3 51.7 8.5 32.5 42.8 12.1 4.1 41.0

契約社員･嘱託 88 6.8 36.4 47.7 5.7 3.4 43.2 5.7 25.0 50.0 13.6 5.7 30.7

フリーター 82 8.5 23.2 46.3 17.1 4.9 31.7 3.7 13.4 59.8 14.6 8.5 17.1

パートタイマー 25 ― 24.0 64.0 8.0 4.0 24.0 ― 24.0 52.0 16.0 8.0 24.0

派   遣 28 10.7 25.0 28.6 28.6 7.1 35.7 3.6 14.3 60.7 14.3 7.1 17.9

業務委託 12 ― 41.7 41.7 8.3 8.3 41.7 ― 41.7 41.7 8.3 8.3 41.7

女性計 1226 8.2 31.6 41.0 12.2 6.9 39.9 7.0 22.2 49.3 13.8 7.7 29.2

正社員･正職員 585 8.5 36.8 35.6 13.7 5.5 45.3 8.7 25.5 43.9 15.6 6.3 34.2

　18～24歳 63 11.1 34.9 28.6 17.5 7.9 46.0 6.3 19.0 38.1 27.0 9.5 25.4

　25～29歳 113 6.2 35.4 35.4 18.6 4.4 41.6 11.5 26.5 40.7 16.8 4.4 38.1

　30～34歳 99 11.1 38.4 33.3 14.1 3.0 49.5 10.1 26.3 45.5 12.1 6.1 36.4

　35～39歳 76 10.5 38.2 28.9 13.2 9.2 48.7 9.2 27.6 40.8 14.5 7.9 36.8

　40～49歳 132 6.1 35.6 44.7 9.1 4.5 41.7 6.1 21.2 53.0 14.4 5.3 27.3

　50～59歳 102 8.8 38.2 35.3 11.8 5.9 47.1 8.8 31.4 40.2 12.7 6.9 40.2

契約社員･嘱託 121 12.4 31.4 41.3 9.9 5.0 43.8 8.3 27.3 48.8 9.9 5.8 35.5

フリーター 104 6.7 20.2 51.0 11.5 10.6 26.9 4.8 11.5 63.5 11.5 8.7 16.3

パートタイマー 339 6.5 28.0 46.3 11.5 7.7 34.5 3.2 18.9 55.2 12.4 10.3 22.1

派   遣 59 6.8 20.3 52.5 8.5 11.9 27.1 10.2 15.3 49.2 16.9 8.5 25.4

業務委託 18 16.7 38.9 22.2 11.1 11.1 55.6 16.7 27.8 33.3 11.1 11.1 44.4

相手の意図を的確に把握して、
議論を方向づけている

議論に参加している人たちの
興味関心をうまく取り込んで

活かしている

「相手の意図を的確に把握して、議論を方向づけている」の「そう思う・計」の割合は４２.８％

５０代の正社員・正職員では「そう思う・計」の割合は5割に達する

「議論に参加している人たちの興味関心をうまく取り込んで活かしている」の「そう思う・計」の割合は

３３.６％

男性の「そう思う・計」は３６.３%で、女性を約７ポイント上回る
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■ 外国人と接する際の対人行動（４－２）

(全体／性・学歴別)
＜外国人との接触あり　n=3188＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 3188 9.4 33.4 41.0 10.9 5.3 42.8 7.4 26.2 47.5 12.7 6.1 33.6

高等学校卒 472 6.8 27.1 47.9 10.2 8.1 33.9 5.5 16.7 53.8 14.2 9.7 22.2

専修各種卒 355 7.3 25.9 47.0 12.1 7.6 33.2 4.5 20.3 54.6 12.4 8.2 24.8

短期大学卒 227 8.8 34.4 41.4 7.5 7.9 43.2 8.4 22.9 47.1 10.6 11.0 31.3

大学卒 1699 9.9 35.8 38.4 11.4 4.5 45.7 8.2 28.7 45.9 12.4 4.8 36.9

男性計 1962 10.1 34.6 41.0 10.0 4.3 44.6 7.7 28.6 46.4 12.1 5.1 36.3

高等学校卒 277 8.7 28.5 44.8 9.7 8.3 37.2 6.9 19.9 48.7 15.2 9.4 26.7

専修各種卒 158 7.6 29.1 43.0 12.7 7.6 36.7 5.1 22.8 47.5 16.5 8.2 27.8

短期大学卒 20 5.0 35.0 50.0 10.0 ― 40.0 15.0 10.0 55.0 20.0 ― 25.0

大学卒 1141 10.1 36.1 40.3 9.6 3.9 46.2 8.1 30.3 47.0 10.2 4.5 38.4

女性計 1226 8.2 31.6 41.0 12.2 6.9 39.9 7.0 22.2 49.3 13.8 7.7 29.2

高等学校卒 195 4.1 25.1 52.3 10.8 7.7 29.2 3.6 12.3 61.0 12.8 10.3 15.9

専修各種卒 197 7.1 23.4 50.3 11.7 7.6 30.5 4.1 18.3 60.4 9.1 8.1 22.3

短期大学卒 207 9.2 34.3 40.6 7.2 8.7 43.5 7.7 24.2 46.4 9.7 12.1 31.9

大学卒 558 9.5 35.3 34.6 14.9 5.7 44.8 8.6 25.3 43.5 17.0 5.6 33.9

相手の意図を的確に把握して、
議論を方向づけている

議論に参加している人たちの
興味関心をうまく取り込んで

活かしている

「相手の意図を的確に把握して、議論を方向づけている」の「そう思う・計」の割合は、高等学校卒、専修各
種学校卒において3割強と低めで、特に女性の高等学校卒では3割に満たない水準

女性の高等学校卒では、「議論に参加している人たちの興味関心をうまく取り込んで活かしている」の
「そう思う・計」の割合が１５.９％と、全体を約18ポイント下回る

SQ18-3 あなたが外国人と接する際の対人行動についてお聞きします。

それぞれあてはまるものをお答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 外国人と接する際の対人行動（５－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

＜外国人との接触あり　n=3188＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 3188 10.3 33.1 42.2 10.9 3.5 43.4 10.2 33.1 42.4 9.5 4.8 43.3

正社員･正職員 2312 10.0 32.4 43.1 11.3 3.2 42.4 10.8 34.6 41.0 9.6 4.2 45.3

　18～24歳 111 3.6 30.6 48.6 12.6 4.5 34.2 6.3 26.1 45.0 17.1 5.4 32.4

　25～29歳 278 9.0 35.3 41.4 10.8 3.6 44.2 9.7 37.4 36.0 12.2 4.7 47.1

　30～34歳 358 8.9 29.3 46.6 10.3 4.7 38.3 8.7 31.8 45.0 8.9 5.6 40.5

　35～39歳 393 9.7 30.5 45.8 10.9 3.1 40.2 11.5 32.6 41.5 8.4 6.1 44.0

　40～49歳 633 10.1 30.5 46.4 10.7 2.2 40.6 10.6 34.4 44.2 9.0 1.7 45.0

　50～59歳 539 12.6 36.9 34.7 12.8 3.0 49.5 13.4 38.2 35.8 8.5 4.1 51.6

契約社員･嘱託 209 11.5 34.0 42.6 9.6 2.4 45.5 8.6 33.5 45.0 10.5 2.4 42.1

フリーター 186 12.4 33.3 39.8 9.1 5.4 45.7 7.5 25.8 51.1 7.5 8.1 33.3

パートタイマー 364 9.1 39.6 38.5 8.2 4.7 48.6 8.0 31.0 44.5 8.8 7.7 39.0

派   遣 87 14.9 21.8 41.4 18.4 3.4 36.8 11.5 19.5 49.4 13.8 5.7 31.0

業務委託 30 16.7 33.3 33.3 6.7 10.0 50.0 20.0 26.7 33.3 10.0 10.0 46.7

男性計 1962 9.6 31.1 44.1 11.7 3.4 40.8 10.3 33.3 42.6 9.8 4.0 43.6

正社員･正職員 1727 9.7 31.2 44.4 11.6 3.2 40.9 10.7 34.2 41.9 9.6 3.7 44.9

　18～24歳 48 ― 22.9 58.3 16.7 2.1 22.9 8.3 18.8 50.0 20.8 2.1 27.1

　25～29歳 165 9.1 33.9 42.4 9.7 4.8 43.0 10.3 38.2 37.0 9.7 4.8 48.5

　30～34歳 259 7.3 29.0 48.6 9.7 5.4 36.3 7.7 30.9 47.9 8.9 4.6 38.6

　35～39歳 317 9.5 29.7 47.0 11.0 2.8 39.1 11.0 30.9 43.5 8.5 6.0 42.0

　40～49歳 501 9.8 29.5 47.1 11.4 2.2 39.3 10.6 35.3 42.9 9.6 1.6 45.9

　50～59歳 437 12.4 35.5 35.9 13.5 2.7 47.8 12.8 37.3 36.8 9.4 3.7 50.1

契約社員･嘱託 88 8.0 29.5 46.6 12.5 3.4 37.5 5.7 31.8 51.1 9.1 2.3 37.5

フリーター 82 12.2 29.3 41.5 11.0 6.1 41.5 7.3 26.8 45.1 12.2 8.5 34.1

パートタイマー 25 4.0 48.0 36.0 12.0 ― 52.0 4.0 32.0 52.0 4.0 8.0 36.0

派   遣 28 10.7 21.4 39.3 25.0 3.6 32.1 10.7 17.9 42.9 21.4 7.1 28.6

業務委託 12 8.3 33.3 41.7 ― 16.7 41.7 16.7 8.3 50.0 16.7 8.3 25.0

女性計 1226 11.4 36.2 39.2 9.5 3.8 47.6 10.1 32.7 42.0 9.1 6.0 42.8

正社員･正職員 585 10.9 35.9 39.5 10.4 3.2 46.8 10.9 35.7 38.3 9.6 5.5 46.7

　18～24歳 63 6.3 36.5 41.3 9.5 6.3 42.9 4.8 31.7 41.3 14.3 7.9 36.5

　25～29歳 113 8.8 37.2 39.8 12.4 1.8 46.0 8.8 36.3 34.5 15.9 4.4 45.1

　30～34歳 99 13.1 30.3 41.4 12.1 3.0 43.4 11.1 34.3 37.4 9.1 8.1 45.5

　35～39歳 76 10.5 34.2 40.8 10.5 3.9 44.7 13.2 39.5 32.9 7.9 6.6 52.6

　40～49歳 132 11.4 34.1 43.9 8.3 2.3 45.5 10.6 31.1 49.2 6.8 2.3 41.7

　50～59歳 102 13.7 43.1 29.4 9.8 3.9 56.9 15.7 42.2 31.4 4.9 5.9 57.8

契約社員･嘱託 121 14.0 37.2 39.7 7.4 1.7 51.2 10.7 34.7 40.5 11.6 2.5 45.5

フリーター 104 12.5 36.5 38.5 7.7 4.8 49.0 7.7 25.0 55.8 3.8 7.7 32.7

パートタイマー 339 9.4 38.9 38.6 8.0 5.0 48.4 8.3 31.0 44.0 9.1 7.7 39.2

派   遣 59 16.9 22.0 42.4 15.3 3.4 39.0 11.9 20.3 52.5 10.2 5.1 32.2

業務委託 18 22.2 33.3 27.8 11.1 5.6 55.6 22.2 38.9 22.2 5.6 11.1 61.1

あいまいな状況でも
いつも通りに行動できる

結論が見えていなくても
状況の変化に素早く対応できる

「あいまいな状況でもいつも通りに行動できる」の「そう思う・計」の割合は４３.４％

女性の「そう思う・計」は４７.６％と男性より約７ポイント高く、特に契約社員・嘱託、フリーター、パート

タイマーでは５０％前後となっている

「結論が見えていなくても状況の変化に素早く対応できる」の「そう思う・計」の割合は４３.３％

正社員・正職員の「そう思う・計」の割合は２０代前半では３割強と低いが、２０代後半以上では４割を超え、
５０代では５割に達する
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■ 外国人と接する際の対人行動（５－２）

(全体／性・学歴別)
＜外国人との接触あり　n=3188＞ （単一回答：％）
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2012年 全体 3188 10.3 33.1 42.2 10.9 3.5 43.4 10.2 33.1 42.4 9.5 4.8 43.3

高等学校卒 472 9.7 28.6 48.3 9.1 4.2 38.3 8.5 26.7 48.9 8.9 7.0 35.2

専修各種卒 355 9.6 32.4 43.4 9.9 4.8 42.0 7.0 31.5 45.9 8.2 7.3 38.6

短期大学卒 227 11.5 38.3 37.9 7.5 4.8 49.8 11.9 31.3 43.6 6.2 7.0 43.2

大学卒 1699 10.1 34.3 41.1 11.3 3.1 44.4 10.9 34.7 40.0 10.5 3.9 45.6

男性計 1962 9.6 31.1 44.1 11.7 3.4 40.8 10.3 33.3 42.6 9.8 4.0 43.6

高等学校卒 277 9.4 27.4 49.5 9.4 4.3 36.8 9.4 28.9 45.5 9.0 7.2 38.3

専修各種卒 158 10.1 28.5 43.0 11.4 7.0 38.6 7.6 29.7 44.3 8.9 9.5 37.3

短期大学卒 20 5.0 25.0 65.0 5.0 ― 30.0 ― 20.0 75.0 5.0 ― 20.0

大学卒 1141 9.3 33.0 42.9 11.7 3.1 42.2 10.9 34.4 41.3 10.4 3.1 45.2

女性計 1226 11.4 36.2 39.2 9.5 3.8 47.6 10.1 32.7 42.0 9.1 6.0 42.8

高等学校卒 195 10.3 30.3 46.7 8.7 4.1 40.5 7.2 23.6 53.8 8.7 6.7 30.8

専修各種卒 197 9.1 35.5 43.7 8.6 3.0 44.7 6.6 33.0 47.2 7.6 5.6 39.6

短期大学卒 207 12.1 39.6 35.3 7.7 5.3 51.7 13.0 32.4 40.6 6.3 7.7 45.4

大学卒 558 11.8 37.1 37.5 10.4 3.2 48.9 10.9 35.3 37.5 10.8 5.6 46.2

あいまいな状況でも
いつも通りに行動できる

結論が見えていなくても
状況の変化に素早く対応できる

「あいまいな状況でもいつも通りに行動できる」の「そう思う・計」は女性の短期大学卒、女性の大学卒で5割
前後と高め

「結論が見えていなくても状況の変化に素早く対応できる」の「そう思う・計」は学歴が上がるにつれて高く
なる傾向

SQ18-3 あなたが外国人と接する際の対人行動についてお聞きします。

それぞれあてはまるものをお答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 外国人と接する際の対人行動
＜外国人との接触あり　n＝3188＞ （単一回答：％）

そう思う ややそう思う
どちらとも

いえない

あまりそう

思わない
そう思わない そう思う・計

アイコンタクトをしたり、相づちをうちながら

相手の話を聴くことができる
63.2

興味のある話題には、興味があることを示

しながら話を聴くことができる
59.2

自分の基準だけで、相手を評価したり、判

断したりすることはない
52.9

相手の文化的背景に偏見を持たずに接し、

新たな知識を取り入れようとしている
56.8

お互いの知識を足し合わせることで、新し

いものを生み出している
40.9

相手の視点で考えることができる 52.4

相手が理解できるようなやり方で、自分の

伝えたいことを伝えられる
49.5

周りの状況に応じて自分の役割を変えるこ

とができる
50.8

すべての人たちが自分の役割を果たし、貢

献できるよう、調整できる
37.5

相手の意図を的確に把握して、議論を方向

づけている
42.8

議論に参加している人たちの興味関心をう

まく取り込んで活かしている
33.6

あいまいな状況でもいつも通りに行動でき

る
43.4

結論が見えていなくても状況の変化に素早

く対応できる
43.3
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■ 海外勤務意向（１－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 6.0 24.4 69.6 7.8 27.1 65.1 2.0 12.7 85.3 8.9 27.4 63.7

正社員･正職員 6788 6.8 26.8 66.5 8.5 29.6 61.9 2.2 14.0 83.8 9.7 29.8 60.5

　18～24歳 392 7.4 26.8 65.8 9.9 31.6 58.4 2.6 18.1 79.3 13.3 32.7 54.1

　25～29歳 898 9.0 28.3 62.7 14.3 30.3 55.5 4.2 16.3 79.5 17.0 32.1 50.9

　30～34歳 1025 6.2 29.1 64.7 9.2 31.6 59.2 2.8 16.2 81.0 10.9 31.8 57.3

　35～39歳 1208 7.5 26.9 65.6 9.6 30.9 59.5 2.2 14.1 83.7 10.0 31.4 58.6

　40～49歳 1809 6.7 26.9 66.4 7.1 29.2 63.6 1.8 12.8 85.5 7.7 28.7 63.6

　50～59歳 1456 5.1 24.0 70.9 4.8 26.8 68.4 1.1 11.3 87.6 5.4 26.2 68.4

契約社員･嘱託 667 5.1 23.7 71.2 8.5 25.3 66.1 1.8 13.5 84.7 9.7 26.4 63.9

フリーター 536 7.1 22.9 70.0 6.5 29.3 64.2 3.0 11.6 85.4 9.1 28.5 62.3

パートタイマー 1343 2.0 13.0 85.0 3.2 14.5 82.3 0.5 6.0 93.5 3.1 16.2 80.7

派   遣 389 5.7 24.9 69.4 9.8 26.2 64.0 1.5 13.1 85.3 12.6 24.4 63.0

業務委託 67 7.5 29.9 62.7 14.9 28.4 56.7 1.5 20.9 77.6 16.4 28.4 55.2

男性計 5631 7.5 28.2 64.3 8.6 30.9 60.5 2.4 14.8 82.8 9.5 30.7 59.8

正社員･正職員 4872 7.6 28.5 63.9 8.7 31.0 60.3 2.4 14.8 82.9 9.6 30.8 59.6

　18～24歳 184 8.2 27.2 64.7 9.2 32.1 58.7 2.2 16.8 81.0 12.5 31.0 56.5

　25～29歳 547 10.8 30.3 58.9 15.4 32.0 52.7 4.9 18.3 76.8 18.5 33.6 47.9

　30～34歳 720 6.9 29.7 63.3 8.9 32.8 58.3 3.1 17.4 79.6 10.0 33.2 56.8

　35～39歳 904 8.2 27.7 64.2 9.8 32.9 57.3 2.2 15.3 82.5 10.6 32.4 57.0

　40～49歳 1394 7.5 29.1 63.4 7.9 31.0 61.1 2.1 13.6 84.4 7.9 30.3 61.8

　50～59歳 1123 6.1 26.8 67.1 5.4 27.8 66.8 1.2 12.1 86.6 5.8 27.2 67.1

契約社員･嘱託 280 6.4 28.2 65.4 8.2 26.8 65.0 2.5 15.0 82.5 8.9 28.2 62.9

フリーター 286 8.7 23.4 67.8 5.6 35.0 59.4 2.4 14.3 83.2 7.3 33.9 58.7

パートタイマー 76 6.6 21.1 72.4 5.3 26.3 68.4 2.6 11.8 85.5 5.3 23.7 71.1

派   遣 97 2.1 32.0 66.0 10.3 29.9 59.8 1.0 16.5 82.5 13.4 27.8 58.8

業務委託 20 20.0 40.0 40.0 20.0 35.0 45.0 5.0 40.0 55.0 20.0 35.0 45.0

女性計 4159 3.9 19.3 76.8 6.7 21.9 71.4 1.4 9.9 88.7 8.1 22.9 69.0

正社員･正職員 1916 4.6 22.4 72.9 7.9 26.1 66.0 1.9 12.0 86.2 9.9 27.2 62.9

　18～24歳 208 6.7 26.4 66.8 10.6 31.3 58.2 2.9 19.2 77.9 13.9 34.1 51.9

　25～29歳 351 6.3 25.1 68.7 12.5 27.6 59.8 3.1 13.1 83.8 14.8 29.6 55.6

　30～34歳 305 4.6 27.5 67.9 9.8 28.9 61.3 2.3 13.4 84.3 13.1 28.5 58.4

　35～39歳 304 5.3 24.7 70.1 8.9 25.0 66.1 2.3 10.5 87.2 8.2 28.3 63.5

　40～49歳 415 4.1 19.3 76.6 4.6 23.4 72.0 0.7 10.1 89.2 7.0 23.4 69.6

　50～59歳 333 1.8 14.4 83.8 2.7 23.4 73.9 0.6 8.4 91.0 4.2 22.8 73.0

契約社員･嘱託 387 4.1 20.4 75.5 8.8 24.3 66.9 1.3 12.4 86.3 10.3 25.1 64.6

フリーター 250 5.2 22.4 72.4 7.6 22.8 69.6 3.6 8.4 88.0 11.2 22.4 66.4

パートタイマー 1267 1.7 12.5 85.7 3.1 13.8 83.1 0.4 5.6 94.0 2.9 15.8 81.3

派   遣 292 6.8 22.6 70.5 9.6 25.0 65.4 1.7 12.0 86.3 12.3 23.3 64.4

業務委託 47 2.1 25.5 72.3 12.8 25.5 61.7 ― 12.8 87.2 14.9 25.5 59.6

アジア 中南米北米 ヨーロッパ

アジアで「進んで働きたい」ワーキングパーソンは６.０％

３．海外勤務意向

１） 海外勤務意向

北米で「進んで働きたい」ワーキングパーソンは７.８％。「働いてもよい」まで含めると、３５％が北米での勤務
意向あり

３0代までの正社員・正職員では「働きたくない」が低めで、２０代後半では「進んで働きたい」が１４％を占める

中南米で「進んで働きたい」ワーキングパーソンは２.０％

ヨーロッパで「進んで働きたい」ワーキングパーソンは８.９％と、７つの地域の中で最も高い

20代後半の正社員・正職員、業務委託では「進んで働きたい」が１５％を超える

Q51 あなたは、次の勤務地で働きたいですか。それぞれお答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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■ 海外勤務意向（１－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 6.0 24.4 69.6 7.8 27.1 65.1 2.0 12.7 85.3 8.9 27.4 63.7

高等学校卒 1846 4.4 16.4 79.2 4.1 17.9 78.0 1.3 8.5 90.2 4.9 19.0 76.1

専修各種卒 1206 3.7 20.1 76.2 5.8 19.9 74.3 0.8 11.7 87.5 6.9 21.5 71.6

短期大学卒 850 3.4 19.1 77.5 5.2 19.9 74.9 0.8 8.4 90.8 5.1 20.0 74.9

大学卒 4969 6.9 27.6 65.4 9.1 31.1 59.8 2.3 14.3 83.3 10.3 31.1 58.6

男性計 5631 7.5 28.2 64.3 8.6 30.9 60.5 2.4 14.8 82.8 9.5 30.7 59.8

高等学校卒 941 6.1 19.4 74.5 4.8 21.9 73.3 1.5 10.4 88.1 5.7 22.1 72.2

専修各種卒 576 4.5 25.2 70.3 6.8 22.2 71.0 1.0 14.4 84.5 7.1 23.8 69.1

短期大学卒 76 6.6 31.6 61.8 9.2 28.9 61.8 2.6 11.8 85.5 3.9 30.3 65.8

大学卒 3282 8.0 29.6 62.5 8.9 32.8 58.4 2.4 15.3 82.3 9.7 32.2 58.2

女性計 4159 3.9 19.3 76.8 6.7 21.9 71.4 1.4 9.9 88.7 8.1 22.9 69.0

高等学校卒 905 2.8 13.1 84.1 3.3 13.8 82.9 1.1 6.5 92.4 4.1 15.8 80.1

専修各種卒 630 3.0 15.4 81.6 4.9 17.8 77.3 0.6 9.2 90.2 6.7 19.4 74.0

短期大学卒 774 3.1 17.8 79.1 4.8 19.0 76.2 0.6 8.0 91.3 5.2 19.0 75.8

大学卒 1687 4.9 23.9 71.3 9.5 28.0 62.5 2.1 12.6 85.3 11.7 28.9 59.5

アジア 北米 中南米 ヨーロッパ

Q51 あなたは、次の勤務地で働きたいですか。それぞれお答えくださ

い。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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PartPartⅧⅧ グローバル関連グローバル関連

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ 海外勤務意向（２－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）

n

進

ん

で

働

き

た

い

働

い

て

も

よ

い

働

き

た

く

な

い

進

ん

で

働

き

た

い

働

い

て

も

よ

い

働

き

た

く

な

い

進

ん

で

働

き

た

い

働

い

て

も

よ

い

働

き

た

く

な

い

2012年 全体 9790 5.5 23.8 70.7 1.3 8.9 89.8 1.3 8.0 90.7

正社員･正職員 6788 6.0 26.1 67.9 1.5 9.9 88.6 1.4 8.7 89.8

　18～24歳 392 5.9 22.4 71.7 1.5 11.7 86.7 1.5 12.0 86.5

　25～29歳 898 8.6 24.3 67.1 2.9 11.1 86.0 2.7 9.1 88.2

　30～34歳 1025 5.9 27.4 66.7 1.9 11.4 86.7 2.0 8.9 89.2

　35～39歳 1208 6.8 27.9 65.3 1.7 11.1 87.2 1.1 9.4 89.5

　40～49歳 1809 5.8 26.1 68.1 1.2 9.0 89.8 1.2 8.3 90.5

　50～59歳 1456 4.2 25.7 70.1 0.6 7.5 91.9 1.0 7.4 91.6

契約社員･嘱託 667 5.7 23.1 71.2 0.7 10.0 89.2 0.6 9.1 90.3

フリーター 536 4.9 20.1 75.0 1.5 9.5 89.0 2.4 8.0 89.6

パートタイマー 1343 2.9 13.7 83.4 0.1 3.1 96.8 0.4 3.6 96.0

派   遣 389 6.4 23.9 69.7 1.3 9.0 89.7 1.0 7.2 91.8

業務委託 67 10.4 31.3 58.2 1.5 14.9 83.6 3.0 14.9 82.1

男性計 5631 6.1 26.8 67.1 1.7 10.6 87.7 1.7 9.3 89.1

正社員･正職員 4872 6.3 27.2 66.5 1.7 10.5 87.7 1.6 9.2 89.2

　18～24歳 184 3.8 21.7 74.5 1.6 11.4 87.0 2.2 10.3 87.5

　25～29歳 547 9.7 25.2 65.1 3.5 11.7 84.8 3.1 10.1 86.8

　30～34歳 720 6.1 27.4 66.5 2.2 12.2 85.6 2.4 9.6 88.1

　35～39歳 904 7.1 29.2 63.7 1.9 12.5 85.6 1.1 10.4 88.5

　40～49歳 1394 6.2 27.5 66.4 1.5 10.0 88.5 1.4 9.0 89.6

　50～59歳 1123 4.7 27.0 68.3 0.8 7.7 91.5 1.2 7.5 91.4

契約社員･嘱託 280 4.3 25.4 70.4 1.1 11.4 87.5 0.7 10.7 88.6

フリーター 286 4.5 24.1 71.3 1.7 12.2 86.0 2.4 10.8 86.7

パートタイマー 76 3.9 18.4 77.6 1.3 5.3 93.4 1.3 6.6 92.1

派   遣 97 6.2 22.7 71.1 1.0 8.2 90.7 1.0 7.2 91.8

業務委託 20 15.0 30.0 55.0 5.0 20.0 75.0 10.0 15.0 75.0

女性計 4159 4.8 19.8 75.4 0.6 6.7 92.6 0.8 6.3 93.0

正社員･正職員 1916 5.3 23.2 71.5 0.9 8.2 90.9 0.9 7.6 91.5

　18～24歳 208 7.7 23.1 69.2 1.4 12.0 86.5 1.0 13.5 85.6

　25～29歳 351 6.8 22.8 70.4 2.0 10.3 87.7 2.0 7.7 90.3

　30～34歳 305 5.2 27.5 67.2 1.0 9.5 89.5 1.0 7.2 91.8

　35～39歳 304 5.9 24.0 70.1 1.3 6.9 91.8 1.0 6.6 92.4

　40～49歳 415 4.6 21.4 74.0 0.2 5.8 94.0 0.5 5.8 93.7

　50～59歳 333 2.4 21.3 76.3 ― 6.6 93.4 0.3 7.2 92.5

契約社員･嘱託 387 6.7 21.4 71.8 0.5 9.0 90.4 0.5 8.0 91.5

フリーター 250 5.2 15.6 79.2 1.2 6.4 92.4 2.4 4.8 92.8

パートタイマー 1267 2.8 13.4 83.7 ― 3.0 97.0 0.3 3.5 96.2

派   遣 292 6.5 24.3 69.2 1.4 9.2 89.4 1.0 7.2 91.8

業務委託 47 8.5 31.9 59.6 ― 12.8 87.2 ― 14.9 85.1

オセアニア 中近東 アフリカ

オセアニアで「進んで働きたい」ワーキングパーソンは５.５％。「働いてもよい」まで含めると、３０％近く

がオセアニアでの勤務意向あり

30代後半の男性正社員・正職員では、「働いてもよい」が２９.２％と高め

中近東で「進んで働きたい」ワーキングパーソンは１.３％

アフリカで「進んで働きたい」ワーキングパーソンは１.３％。「働いてもよい」と合わせても1割に満たない

Q51 あなたは、次の勤務地で働きたいですか。それぞれお答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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PartPartⅧⅧ グローバル関連グローバル関連

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ 海外勤務意向（２－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）

n

進

ん

で

働

き

た

い

働

い

て

も

よ

い

働

き

た

く

な

い

進
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で

働

き

た

い

働

い

て

も

よ

い

働

き

た

く

な

い

進

ん

で

働

き

た

い

働

い

て

も

よ

い

働

き

た

く

な

い

2012年 全体 9790 5.5 23.8 70.7 1.3 8.9 89.8 1.3 8.0 90.7

高等学校卒 1846 3.2 15.2 81.6 1.0 6.2 92.8 1.1 6.1 92.8

専修各種卒 1206 3.0 18.2 78.9 0.2 7.6 92.1 0.2 6.9 93.0

短期大学卒 850 4.0 20.4 75.6 0.4 5.4 94.2 0.4 4.7 94.9

大学卒 4969 6.7 26.9 66.4 1.5 10.0 88.5 1.6 8.7 89.8

男性計 5631 6.1 26.8 67.1 1.7 10.6 87.7 1.7 9.3 89.1

高等学校卒 941 3.2 18.6 78.2 1.6 7.8 90.6 1.2 7.7 91.2

専修各種卒 576 3.0 21.4 75.7 0.2 8.9 91.0 0.2 7.6 92.2

短期大学卒 76 7.9 22.4 69.7 1.3 10.5 88.2 1.3 11.8 86.8

大学卒 3282 6.7 27.9 65.4 1.7 10.8 87.5 1.8 9.0 89.2

女性計 4159 4.8 19.8 75.4 0.6 6.7 92.6 0.8 6.3 93.0

高等学校卒 905 3.2 11.6 85.2 0.3 4.5 95.1 1.0 4.4 94.6

専修各種卒 630 3.0 15.2 81.7 0.3 6.5 93.2 0.2 6.2 93.7

短期大学卒 774 3.6 20.2 76.2 0.3 4.9 94.8 0.3 4.0 95.7

大学卒 1687 6.7 24.9 68.4 1.0 8.5 90.5 1.1 8.0 90.9

オセアニア 中近東 アフリカ

Q51 あなたは、次の勤務地で働きたいですか。それぞれお答えくださ

い。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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PartPartⅧⅧ グローバル関連グローバル関連

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ 海外勤務意向
（単一回答：％）

進んで働きたい 働いてもよい 働きたくない

アジア

北米

中南米

ヨーロッパ

オセアニア

中近東

アフリカ

24 .4

27 .1

12 .7

27 .4

23 .8

8 .9

8 .0

65 .1

85 .3

89 .8

90 .71 .3

1 .3

2 .0

5 .5

8 .9

7 .8

6 .0

70 .7

63 .7

69 .6
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ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

PartPartⅧⅧ グローバル関連グローバル関連

■ アジア勤務意向（１－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）

n

進

ん

で

働

き

た

い

働

い

て

も

よ

い

働

き

た

く
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い

進
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働
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働

い

て
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い

進
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働
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い
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い

進

ん

で
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き

た

い

働

い

て

も

よ

い

働

き

た

く

な

い

進

ん

で

働

き

た

い

働

い

て

も

よ

い

働

き

た

く

な

い

2012年 全体 9790 1.5 8.4 90.1 3.8 19.7 76.4 2.3 14.4 83.3 8.0 28.6 63.4 2.4 14.7 83.0

正社員･正職員 6788 1.9 9.7 88.3 4.5 22.1 73.4 2.6 15.8 81.6 9.1 31.0 59.9 2.8 16.2 81.1

　18～24歳 392 2.0 10.7 87.2 5.4 21.7 73.0 3.1 16.3 80.6 8.9 30.9 60.2 3.3 16.3 80.4

　25～29歳 898 3.1 10.5 86.4 6.5 21.6 71.9 3.9 17.7 78.4 11.6 31.3 57.1 4.3 16.6 79.1

　30～34歳 1025 2.3 10.9 86.7 4.6 24.6 70.8 2.9 17.3 79.8 9.5 34.0 56.6 3.2 18.3 78.4

　35～39歳 1208 2.1 10.3 87.7 5.1 23.6 71.3 2.4 15.9 81.7 10.8 30.1 59.1 2.5 17.7 79.8

　40～49歳 1809 1.5 10.2 88.3 4.5 22.3 73.2 2.6 15.7 81.7 8.3 31.9 59.8 2.6 16.0 81.4

　50～59歳 1456 1.3 7.2 91.5 2.3 19.4 78.3 1.6 13.5 85.0 6.9 28.4 64.6 1.7 13.2 85.1

契約社員･嘱託 667 0.6 7.5 91.9 2.2 19.2 78.6 1.6 14.2 84.1 6.7 28.3 64.9 1.9 14.1 84.0

フリーター 536 1.3 8.8 89.9 4.1 18.1 77.8 2.8 11.6 85.6 7.6 25.0 67.4 2.4 15.7 81.9

パートタイマー 1343 0.3 2.8 96.9 1.2 9.6 89.2 1.0 8.1 90.9 3.4 18.0 78.6 0.5 7.0 92.5

派   遣 389 0.3 5.4 94.3 3.3 16.5 80.2 2.8 14.1 83.0 7.5 28.5 64.0 2.8 14.4 82.8

業務委託 67 1.5 10.4 88.1 9.0 17.9 73.1 6.0 17.9 76.1 11.9 29.9 58.2 3.0 14.9 82.1

男性計 5631 2.0 11.2 86.8 4.7 23.1 72.2 2.6 16.0 81.4 9.8 31.5 58.7 3.2 17.9 78.9

正社員･正職員 4872 2.1 11.1 86.7 4.8 23.6 71.6 2.7 16.2 81.2 9.9 32.1 58.0 3.2 17.9 78.9

　18～24歳 184 2.7 12.5 84.8 3.8 24.5 71.7 2.2 14.1 83.7 9.8 31.0 59.2 4.9 19.0 76.1

　25～29歳 547 3.7 11.9 84.5 7.5 22.1 70.4 4.6 16.8 78.6 12.6 31.6 55.8 5.9 17.6 76.6

　30～34歳 720 2.6 12.6 84.7 5.7 26.0 68.3 3.3 17.5 79.2 9.7 34.3 56.0 3.9 19.4 76.7

　35～39歳 904 2.1 11.4 86.5 5.2 24.6 70.2 2.0 16.8 81.2 11.6 30.8 57.6 2.7 19.9 77.4

　40～49歳 1394 1.7 12.0 86.3 5.0 24.5 70.4 2.7 16.7 80.6 9.3 33.7 57.0 3.0 18.1 78.8

　50～59歳 1123 1.4 8.4 90.2 2.7 20.6 76.8 1.9 14.2 84.0 8.2 30.0 61.8 1.9 15.0 83.2

契約社員･嘱託 280 0.7 12.1 87.1 3.2 20.7 76.1 1.1 15.0 83.9 9.3 28.9 61.8 3.6 16.8 79.6

フリーター 286 1.4 11.9 86.7 4.2 20.6 75.2 2.1 12.9 85.0 7.7 27.3 65.0 2.8 18.9 78.3

パートタイマー 76 1.3 9.2 89.5 2.6 15.8 81.6 2.6 13.2 84.2 7.9 26.3 65.8 ― 18.4 81.6

派   遣 97 1.0 10.3 88.7 7.2 15.5 77.3 4.1 16.5 79.4 9.3 27.8 62.9 4.1 17.5 78.4

業務委託 20 5.0 20.0 75.0 5.0 35.0 60.0 10.0 30.0 60.0 20.0 30.0 50.0 5.0 20.0 75.0

女性計 4159 0.9 4.6 94.5 2.6 15.2 82.2 2.0 12.2 85.8 5.7 24.7 69.7 1.3 10.3 88.4

正社員･正職員 1916 1.5 6.2 92.3 3.5 18.4 78.1 2.4 14.8 82.8 7.0 28.3 64.7 1.6 11.7 86.6

　18～24歳 208 1.4 9.1 89.4 6.7 19.2 74.0 3.8 18.3 77.9 8.2 30.8 61.1 1.9 13.9 84.1

　25～29歳 351 2.3 8.3 89.5 4.8 20.8 74.4 2.8 19.1 78.1 10.0 30.8 59.3 2.0 15.1 82.9

　30～34歳 305 1.6 6.9 91.5 2.0 21.3 76.7 2.0 16.7 81.3 8.9 33.1 58.0 1.6 15.7 82.6

　35～39歳 304 2.0 6.9 91.1 4.9 20.7 74.3 3.6 13.2 83.2 8.2 28.3 63.5 2.0 11.2 86.8

　40～49歳 415 1.0 4.1 94.9 2.7 14.7 82.7 2.2 12.3 85.5 5.1 25.8 69.2 1.2 8.9 89.9

　50～59歳 333 0.9 3.3 95.8 1.2 15.3 83.5 0.6 11.1 88.3 2.7 23.1 74.2 1.2 7.2 91.6

契約社員･嘱託 387 0.5 4.1 95.3 1.6 18.1 80.4 2.1 13.7 84.2 4.9 27.9 67.2 0.8 12.1 87.1

フリーター 250 1.2 5.2 93.6 4.0 15.2 80.8 3.6 10.0 86.4 7.6 22.4 70.0 2.0 12.0 86.0

パートタイマー 1267 0.2 2.4 97.3 1.1 9.2 89.7 0.9 7.8 91.3 3.1 17.5 79.4 0.6 6.3 93.1

派   遣 292 ― 3.8 96.2 2.1 16.8 81.2 2.4 13.4 84.2 6.8 28.8 64.4 2.4 13.4 84.2

業務委託 47 ― 6.4 93.6 10.6 10.6 78.7 4.3 12.8 83.0 8.5 29.8 61.7 2.1 12.8 85.1

インド中国 シンガポール香港 韓国

中国で「進んで働きたい」ワーキングパーソンは１.５％。「働いてもよい」まで含めても勤務意向者は約１割に
とどまる

２） アジア勤務意向

香港で「進んで働きたい」ワーキングパーソンは３.８％

４０代までの男性正社員・正職員では「進んで働きたい」と「働いてもよい」の合計が約３割と全体よりも高め

韓国で「進んで働きたい」ワーキングパーソンは２.３.％

シンガポールで「進んで働きたい」ワーキングパーソンは８.０％。「働いてもよい」まで含めると勤務意向者は
約３７％を占め、アジア９か国のうち最も高い

インドで「進んで働きたい」ワーキングパーソンは２.４％
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ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20120122

■ アジア勤務意向（１－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）

n

進

ん

で

働

き

た

い

働

い

て

も

よ

い

働

き

た

く

な

い

進

ん

で

働

き

た

い

働

い

て

も

よ

い

働

き

た

く

な

い

進

ん

で

働

き

た

い

働

い

て

も

よ

い

働

き

た

く

な

い

進

ん

で

働

き

た

い

働

い

て

も

よ

い

働

き

た

く

な

い

進

ん

で

働

き

た

い

働

い

て

も

よ

い

働

き

た

く

な

い

2012年 全体 9790 1.5 8.4 90.1 3.8 19.7 76.4 2.3 14.4 83.3 8.0 28.6 63.4 2.4 14.7 83.0

高等学校卒 1846 1.0 4.8 94.2 2.1 12.2 85.7 1.7 10.0 88.4 4.3 20.7 75.0 1.8 10.3 87.8

専修各種卒 1206 0.4 4.2 95.4 1.8 14.5 83.7 0.9 10.4 88.7 4.1 24.0 71.8 1.2 11.5 87.2

短期大学卒 850 1.1 4.1 94.8 2.7 15.5 81.8 2.9 11.6 85.4 5.9 21.4 72.7 0.8 8.8 90.4

大学卒 4969 2.0 10.0 88.0 4.8 22.7 72.5 2.6 16.2 81.2 9.9 32.3 57.8 2.7 16.8 80.4

男性計 5631 2.0 11.2 86.8 4.7 23.1 72.2 2.6 16.0 81.4 9.8 31.5 58.7 3.2 17.9 78.9

高等学校卒 941 1.7 7.0 91.3 2.8 16.0 81.2 1.9 11.4 86.7 5.3 24.1 70.6 2.6 13.1 84.4

専修各種卒 576 0.3 6.1 93.6 1.4 19.3 79.3 0.9 10.6 88.5 4.3 28.1 67.5 1.2 16.0 82.8

短期大学卒 76 2.6 13.2 84.2 3.9 23.7 72.4 2.6 17.1 80.3 9.2 27.6 63.2 1.3 19.7 78.9

大学卒 3282 2.3 11.9 85.8 5.5 24.0 70.5 2.8 16.9 80.3 11.1 32.8 56.1 3.3 18.6 78.1

女性計 4159 0.9 4.6 94.5 2.6 15.2 82.2 2.0 12.2 85.8 5.7 24.7 69.7 1.3 10.3 88.4

高等学校卒 905 0.2 2.5 97.2 1.3 8.3 90.4 1.4 8.5 90.1 3.3 17.1 79.6 1.1 7.5 91.4

専修各種卒 630 0.5 2.5 97.0 2.2 10.2 87.6 1.0 10.2 88.9 4.0 20.3 75.7 1.3 7.5 91.3

短期大学卒 774 0.9 3.2 95.9 2.6 14.7 82.7 3.0 11.1 85.9 5.6 20.8 73.6 0.8 7.8 91.5

大学卒 1687 1.5 6.4 92.1 3.6 20.0 76.4 2.3 14.8 82.9 7.5 31.3 61.2 1.7 13.3 85.0

インド中国 香港 シンガポール韓国

SQ51-1 アジアを詳細にみた場合、あなたは、次の勤務地で働きたいで

すか。それぞれお答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ アジア勤務意向（２－１）
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 5.1 21.4 73.5 3.9 19.2 76.9 4.6 21.3 74.1 3.9 19.7 76.4

正社員･正職員 6788 5.9 23.9 70.2 4.5 21.6 73.9 5.2 23.7 71.0 4.4 22.0 73.6

　18～24歳 392 4.8 22.4 72.7 4.1 20.4 75.5 3.1 23.0 74.0 4.3 20.2 75.5

　25～29歳 898 6.0 21.9 72.0 4.5 19.8 75.7 5.7 21.4 72.9 4.5 21.8 73.7

　30～34歳 1025 6.0 24.0 70.0 4.0 20.6 75.4 5.4 22.2 72.4 4.3 22.0 73.7

　35～39歳 1208 6.7 24.1 69.2 5.5 20.8 73.7 6.2 24.3 69.5 5.4 22.7 71.9

　40～49歳 1809 6.0 25.4 68.5 4.6 24.0 71.4 5.2 25.5 69.3 4.4 22.9 72.7

　50～59歳 1456 5.1 23.3 71.6 3.9 21.4 74.7 4.6 23.8 71.6 3.5 20.9 75.6

契約社員･嘱託 667 4.8 20.1 75.1 4.0 16.8 79.2 4.6 19.8 75.6 3.9 19.0 77.1

フリーター 536 4.3 19.2 76.5 3.2 16.4 80.4 4.1 18.3 77.6 3.9 16.6 79.5

パートタイマー 1343 1.5 10.7 87.8 1.1 8.9 89.9 1.6 10.6 87.8 1.3 9.4 89.3

派   遣 389 4.6 19.5 75.8 3.6 19.3 77.1 5.4 20.3 74.3 4.1 19.5 76.3

業務委託 67 6.0 28.4 65.7 3.0 28.4 68.7 4.5 26.9 68.7 3.0 26.9 70.1

男性計 5631 6.4 25.6 68.0 5.0 23.1 71.8 6.0 25.0 69.0 5.0 23.8 71.2

正社員･正職員 4872 6.5 26.0 67.5 5.1 23.6 71.3 5.9 25.6 68.5 5.0 24.2 70.8

　18～24歳 184 3.8 25.5 70.7 3.8 23.9 72.3 3.3 25.5 71.2 4.9 21.7 73.4

　25～29歳 547 6.9 22.7 70.4 5.1 21.9 72.9 6.9 22.1 70.9 5.7 23.0 71.3

　30～34歳 720 6.7 25.3 68.1 4.6 22.1 73.3 6.0 23.5 70.6 5.3 24.2 70.6

　35～39歳 904 7.2 25.9 66.9 6.1 21.8 72.1 6.6 25.7 67.7 5.8 24.9 69.4

　40～49歳 1394 6.6 27.8 65.6 5.2 26.2 68.7 5.7 27.4 66.9 4.7 25.3 69.9

　50～59歳 1123 5.9 26.2 67.9 4.8 23.7 71.5 5.3 26.4 68.3 4.2 23.4 72.4

契約社員･嘱託 280 6.1 23.6 70.4 5.7 18.9 75.4 7.1 21.8 71.1 5.7 22.1 72.1

フリーター 286 5.2 22.4 72.4 3.8 19.9 76.2 5.6 20.6 73.8 4.5 19.2 76.2

パートタイマー 76 5.3 21.1 73.7 3.9 17.1 78.9 3.9 19.7 76.3 3.9 15.8 80.3

派   遣 97 4.1 23.7 72.2 4.1 21.6 74.2 8.2 21.6 70.1 7.2 22.7 70.1

業務委託 20 15.0 30.0 55.0 5.0 40.0 55.0 15.0 30.0 55.0 10.0 35.0 55.0

女性計 4159 3.3 15.7 81.0 2.3 13.9 83.8 2.8 16.2 81.0 2.3 14.2 83.5

正社員･正職員 1916 4.3 18.4 77.3 2.9 16.4 80.6 3.5 19.1 77.4 2.8 16.3 80.9

　18～24歳 208 5.8 19.7 74.5 4.3 17.3 78.4 2.9 20.7 76.4 3.8 18.8 77.4

　25～29歳 351 4.6 20.8 74.6 3.4 16.5 80.1 3.7 20.2 76.1 2.6 19.9 77.5

　30～34歳 305 4.6 21.0 74.4 2.6 17.0 80.3 3.9 19.3 76.7 2.0 17.0 81.0

　35～39歳 304 5.3 18.8 76.0 3.9 17.8 78.3 4.9 20.4 74.7 4.3 16.1 79.6

　40～49歳 415 4.1 17.3 78.6 2.9 16.6 80.5 3.6 19.0 77.3 3.4 14.7 81.9

　50～59歳 333 2.4 13.5 84.1 0.9 13.8 85.3 2.1 15.3 82.6 1.2 12.3 86.5

契約社員･嘱託 387 3.9 17.6 78.6 2.8 15.2 81.9 2.8 18.3 78.8 2.6 16.8 80.6

フリーター 250 3.2 15.6 81.2 2.4 12.4 85.2 2.4 15.6 82.0 3.2 13.6 83.2

パートタイマー 1267 1.3 10.1 88.6 0.9 8.4 90.6 1.4 10.1 88.5 1.2 9.0 89.8

派   遣 292 4.8 18.2 77.1 3.4 18.5 78.1 4.5 19.9 75.7 3.1 18.5 78.4

業務委託 47 2.1 27.7 70.2 2.1 23.4 74.5 ― 25.5 74.5 ― 23.4 76.6

タイ ベトナム マレーシア インドネシア

ベトナムで「進んで働きたい」ワーキングパーソンは３.９％

マレーシアで「進んで働きたい」ワーキングパーソンは４.６％

インドネシアで「進んで働きたい」ワーキングパーソンは３.９％

２０代後半から４０代までの男性正社員・正職員では「働いてもよい」が２５％前後を占め、勤務意向が全体
よりもやや高め

タイで「進んで働きたい」ワーキングパーソンは５.１％。「働いてもよい」まで合わせると勤務意向者は

２７％程度を占める

男性では「進んで働きたい」「働いてもよい」を合わせると3割を超えるが、女性は2割未満にとどまる
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■ アジア勤務意向（２－２）
(全体／性・学歴別)

（単一回答：％）
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2012年 全体 9790 5.1 21.4 73.5 3.9 19.2 76.9 4.6 21.3 74.1 3.9 19.7 76.4

高等学校卒 1846 3.3 13.8 83.0 2.4 12.2 85.3 3.1 14.3 82.6 3.0 12.9 84.0

専修各種卒 1206 3.1 17.1 79.9 2.3 13.8 83.8 2.7 16.8 80.5 1.9 15.8 82.3

短期大学卒 850 3.1 15.2 81.8 2.1 14.4 83.5 2.9 16.4 80.7 2.0 14.4 83.6

大学卒 4969 6.1 24.9 69.0 4.6 22.7 72.7 5.4 24.7 70.0 4.6 22.8 72.6

男性計 5631 6.4 25.6 68.0 5.0 23.1 71.8 6.0 25.0 69.0 5.0 23.8 71.2

高等学校卒 941 4.8 17.4 77.8 3.7 16.0 80.2 4.3 18.0 77.8 4.5 15.8 79.7

専修各種卒 576 4.2 20.3 75.5 3.0 17.5 79.5 3.5 21.7 74.8 2.3 20.8 76.9

短期大学卒 76 5.3 28.9 65.8 3.9 23.7 72.4 6.6 26.3 67.1 3.9 28.9 67.1

大学卒 3282 6.8 27.5 65.7 5.4 25.1 69.5 6.3 26.6 67.0 5.3 25.4 69.3

女性計 4159 3.3 15.7 81.0 2.3 13.9 83.8 2.8 16.2 81.0 2.3 14.2 83.5

高等学校卒 905 1.7 9.9 88.4 1.1 8.3 90.6 1.9 10.5 87.6 1.5 9.9 88.5

専修各種卒 630 2.1 14.1 83.8 1.7 10.5 87.8 1.9 12.4 85.7 1.6 11.3 87.1

短期大学卒 774 2.8 13.8 83.3 1.9 13.4 84.6 2.6 15.4 82.0 1.8 12.9 85.3

大学卒 1687 4.7 19.9 75.5 3.2 17.9 78.9 3.6 20.8 75.6 3.1 17.8 79.1

タイ ベトナム マレーシア インドネシア

SQ51-1 アジアを詳細にみた場合、あなたは、次の勤務地で働きたいで

すか。それぞれお答えください。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ アジア勤務意向
（単一回答：％）

進んで働きたい 働いてもよい 働きたくない

中国

香港

韓国

シンガポール

インド

タイ

ベトナム

マレーシア

インドネシア

8.4

19 .7

14 .4

28 .6

14 .7

21 .4

19 .2

21 .3

19 .7

76 .4

83 .3

73 .5

76 .9

74 .1

76 .4

2 .4

2 .3

3 .9

3 .9

3 .8

4 .6

5 .1

8 .0

1 .5

83 .0

63 .4

90 .1
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PartPartⅧⅧ グローバル関連グローバル関連

■ 海外で働きたくない理由
(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別)
＜勤務希望なし　n=5268＞ （複数回答：％）
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2012年 全体 5268 26.1 6.9 45.3 38.2 59.1 15.1 41.9 11.0 43.8 4.1

正社員･正職員 3400 29.9 7.9 42.9 35.2 57.7 14.8 40.6 11.1 39.1 3.9

　18～24歳 187 32.1 11.8 49.2 41.7 59.9 21.4 44.9 5.3 49.2 3.7

　25～29歳 394 31.7 6.6 44.2 37.8 55.3 16.5 40.1 7.1 36.3 2.5

　30～34歳 492 34.6 8.5 42.7 37.6 55.1 17.5 42.3 10.6 45.7 3.9

　35～39歳 591 29.4 6.9 41.3 34.9 57.9 13.5 40.9 12.5 40.3 4.7

　40～49歳 924 29.7 8.0 43.9 34.7 61.4 15.8 42.2 12.8 38.1 3.1

　50～59歳 812 26.4 8.0 40.9 31.8 55.8 10.6 36.6 11.6 34.4 5.0

契約社員･嘱託 368 23.6 9.0 55.4 43.5 63.0 13.9 46.2 10.1 43.5 4.3

フリーター 293 26.3 4.1 52.6 48.8 61.8 19.5 48.1 4.4 40.6 3.8

パートタイマー 977 15.0 3.7 47.7 42.2 61.1 14.5 42.4 12.7 60.8 4.4

派   遣 200 18.5 5.5 47.5 46.0 63.0 18.5 45.5 13.5 45.0 3.5

業務委託 30 40.0 10.0 40.0 23.3 56.7 13.3 43.3 3.3 46.7 13.3

男性計 2733 33.4 8.3 41.6 33.6 56.8 15.0 39.8 11.3 34.8 3.9

正社員･正職員 2346 33.8 8.4 40.0 32.2 55.7 14.8 38.7 11.7 35.0 3.9

　18～24歳 91 40.7 13.2 40.7 30.8 54.9 24.2 42.9 5.5 41.8 3.3

　25～29歳 222 38.7 8.1 38.7 31.5 51.8 16.7 40.1 8.6 28.8 3.2

　30～34歳 345 39.1 9.0 39.7 34.5 53.3 18.3 41.4 12.5 43.8 3.5

　35～39歳 424 32.3 6.4 40.3 34.0 58.5 14.2 38.4 12.5 35.8 5.0

　40～49歳 673 32.5 8.6 40.4 31.2 58.2 15.3 40.4 12.8 35.2 2.8

　50～59歳 591 30.3 8.8 39.8 31.1 53.6 10.7 34.0 11.5 30.5 5.1

契約社員･嘱託 145 30.3 7.6 55.2 41.4 63.4 13.8 45.5 10.3 37.9 4.8

フリーター 146 29.5 4.1 54.8 52.1 69.9 18.5 52.1 4.1 31.5 2.7

パートタイマー 43 32.6 14.0 37.2 25.6 58.1 7.0 27.9 9.3 23.3 ―

派   遣 47 34.0 14.9 40.4 36.2 53.2 21.3 53.2 19.1 36.2 2.1

業務委託 6 50.0 ― 50.0 ― 16.7 16.7 33.3 ― ― 33.3

女性計 2535 18.3 5.4 49.4 43.1 61.7 15.2 44.2 10.7 53.5 4.3

正社員･正職員 1054 21.3 6.8 49.3 41.9 62.3 14.7 44.8 9.7 48.1 4.0

　18～24歳 96 24.0 10.4 57.3 52.1 64.6 18.8 46.9 5.2 56.3 4.2

　25～29歳 172 22.7 4.7 51.2 45.9 59.9 16.3 40.1 5.2 45.9 1.7

　30～34歳 147 23.8 7.5 49.7 44.9 59.2 15.6 44.2 6.1 50.3 4.8

　35～39歳 167 22.2 8.4 43.7 37.1 56.3 12.0 47.3 12.6 51.5 4.2

　40～49歳 251 21.9 6.4 53.4 44.2 69.7 17.1 47.0 12.7 45.8 4.0

　50～59歳 221 15.8 5.9 43.9 33.5 61.5 10.4 43.4 11.8 44.8 5.0

契約社員･嘱託 223 19.3 9.9 55.6 44.8 62.8 13.9 46.6 9.9 47.1 4.0

フリーター 147 23.1 4.1 50.3 45.6 53.7 20.4 44.2 4.8 49.7 4.8

パートタイマー 934 14.2 3.2 48.2 42.9 61.2 14.9 43.0 12.8 62.5 4.6

派   遣 153 13.7 2.6 49.7 49.0 66.0 17.6 43.1 11.8 47.7 3.9

業務委託 24 37.5 12.5 37.5 29.2 66.7 12.5 45.8 4.2 58.3 8.3

海外勤務意向がない人の海外で働きたくない理由は、「語学ができないから」（５９.１％）が最も高く、
次いで「海外で通用する能力・経験がないから」（４５.３％）「友人や家族と離れて暮らしたくないから」
（４３.８％）「海外は日本ほど安全ではないから」（４１.９％）が続く

契約社員・嘱託、フリーターでは「海外で通用する能力・経験がないから」「海外で働けるほど精神的にタフ
ではないから」が他の就業形態よりも高め

男性では「日本国内で面白い仕事ができるから」が３３.４％と女性よりも約１５ポイント高く、逆に女性では
「友人や家族と離れて暮らしたくないから」が５３.５％で男性を20ポイント近く上回る

３） 海外で働きたくない理由

SQ51-2 海外で働きたくないのはなぜですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。
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高等学校卒、専修各種学校卒では「語学ができないから」が6割以上となっており、学歴が上がるにつれて
「語学ができないから」という理由は低くなる傾向

短期大学卒では「友人や家族と離れて暮らしたくないから」（５６.９％）や「海外で働けるほど精神的にタフ
ではないから」（４３.５％）が他の学歴と比べて高め

SQ51-2 海外で働きたくないのはなぜですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。

■ 海外で働きたくない理由
(全体／性・学歴別)
＜勤務希望なし　n=5268＞ （複数回答：％）
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い

か

ら

海

外

で

働

け

る

ほ

ど

精

神

的

に

タ

フ

で

は

な

い

か

ら

語

学

が

で

き

な

い

か

ら

外

国

人

と

働

く

こ

と

に

抵

抗

が

あ

る

か

ら

海

外

は

日

本

ほ

ど

安

全

で

は

な

い

か

ら

家

族

が

海

外

赴

任

に

反

対

す

る

か

ら

友

人

や

家

族

と

離

れ

て

暮

ら

し

た

く

な

い

か

ら

そ

の

他

2012年 全体 5268 26.1 6.9 45.3 38.2 59.1 15.1 41.9 11.0 43.8 4.1

高等学校卒 1224 22.9 5.6 48.9 40.0 66.3 17.9 41.7 10.7 41.9 4.7

専修各種卒 747 23.8 7.6 49.0 41.2 64.7 15.0 45.2 11.4 48.3 3.9

短期大学卒 554 15.0 4.7 47.5 43.5 61.0 13.9 43.7 13.5 56.9 3.6

大学卒 2406 29.8 7.4 42.4 36.0 53.9 14.2 40.8 10.6 41.4 3.9

男性計 2733 33.4 8.3 41.6 33.6 56.8 15.0 39.8 11.3 34.8 3.9

高等学校卒 564 31.2 7.6 44.3 37.1 63.7 19.1 40.1 11.0 31.0 3.7

専修各種卒 329 31.9 8.2 45.3 38.9 59.9 15.2 41.0 10.6 37.4 2.7

短期大学卒 40 32.5 7.5 55.0 35.0 60.0 12.5 32.5 7.5 17.5 ―

大学卒 1536 33.9 8.2 39.6 32.1 53.5 14.1 39.9 11.7 35.9 4.2

女性計 2535 18.3 5.4 49.4 43.1 61.7 15.2 44.2 10.7 53.5 4.3

高等学校卒 660 15.8 3.8 52.7 42.6 68.6 16.8 43.2 10.5 51.2 5.5

専修各種卒 418 17.5 7.2 51.9 43.1 68.4 14.8 48.6 12.0 56.9 4.8

短期大学卒 514 13.6 4.5 46.9 44.2 61.1 14.0 44.6 14.0 59.9 3.9

大学卒 870 22.4 6.1 47.4 42.9 54.7 14.5 42.4 8.6 50.9 3.3
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■ 海外で働きたい企業

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜勤務希望者　n=4522＞ （複数回答：％） ＜勤務希望者　n=4522＞ （複数回答：％）

ｎ

現

地

企

業

日

系

企

業

欧

米

の

グ

ロ
ー

バ

ル

企

業

そ

の

他

の

外

資

系

企

業

分

か

ら

な

い

ｎ

現

地

企

業

日

系

企

業

欧

米

の

グ

ロ
ー

バ

ル

企

業

そ

の

他

の

外

資

系

企

業

分

か

ら

な

い

2012年 全体 4522 22.6 73.5 29.2 11.5 16.5 2012年 全体 4522 22.6 73.5 29.2 11.5 16.5

正社員･正職員 3388 22.3 75.7 29.4 10.8 14.1 高等学校卒 622 20.3 66.9 18.6 8.4 24.0

　18～24歳 205 23.9 72.7 31.7 9.3 16.6 専修各種卒 459 20.5 68.0 24.0 8.7 21.6

　25～29歳 504 26.0 72.4 35.9 11.7 15.1 短期大学卒 296 24.0 73.0 30.7 14.5 18.9

　30～34歳 533 23.3 77.5 31.5 13.3 11.8 大学卒 2563 23.1 76.9 30.9 12.2 13.9

　35～39歳 617 24.3 79.4 34.4 14.1 10.7 男性計 2898 22.8 75.2 28.2 10.8 14.2

　40～49歳 885 21.2 75.9 26.7 9.8 15.5 高等学校卒 377 18.8 70.8 17.8 8.2 20.4

　50～59歳 644 17.7 73.9 21.0 6.7 16.0 専修各種卒 247 21.1 71.3 23.5 7.7 17.8

契約社員･嘱託 299 24.7 65.6 29.4 14.0 23.4 短期大学卒 36 25.0 75.0 38.9 13.9 16.7

フリーター 243 22.2 65.0 25.9 11.9 24.7 大学卒 1746 23.6 78.0 29.0 11.6 12.2

パートタイマー 366 18.0 66.4 27.3 12.3 24.9 女性計 1624 22.1 70.6 30.9 12.7 20.6

派   遣 189 28.6 73.0 30.7 16.4 20.1 高等学校卒 245 22.4 60.8 20.0 8.6 29.4

業務委託 37 43.2 64.9 37.8 16.2 21.6 専修各種卒 212 19.8 64.2 24.5 9.9 25.9

男性計 2898 22.8 75.2 28.2 10.8 14.2 短期大学卒 260 23.8 72.7 29.6 14.6 19.2

正社員･正職員 2526 22.5 76.2 28.3 10.1 13.1 大学卒 817 22.0 74.5 34.8 13.3 17.4

　18～24歳 93 29.0 76.3 33.3 10.8 14.0

　25～29歳 325 28.6 72.0 36.0 10.5 13.2

　30～34歳 375 21.3 78.7 30.9 12.8 10.4

　35～39歳 480 25.2 78.3 32.9 14.6 10.6

　40～49歳 721 21.6 76.3 25.1 8.7 14.4

　50～59歳 532 17.3 74.8 20.9 5.8 15.0

契約社員･嘱託 135 22.2 65.9 24.4 16.3 24.4

フリーター 140 23.6 65.7 27.9 12.1 22.9

パートタイマー 33 12.1 66.7 24.2 12.1 21.2

派   遣 50 36.0 82.0 36.0 20.0 14.0

業務委託 14 50.0 71.4 42.9 21.4 14.3

女性計 1624 22.1 70.6 30.9 12.7 20.6

正社員･正職員 862 21.7 74.4 32.8 12.8 17.3

　18～24歳 112 19.6 69.6 30.4 8.0 18.8

　25～29歳 179 21.2 73.2 35.8 14.0 18.4

　30～34歳 158 27.8 74.7 32.9 14.6 15.2

　35～39歳 137 21.2 83.2 39.4 12.4 10.9

　40～49歳 164 19.5 74.4 33.5 14.6 20.1

　50～59歳 112 19.6 69.6 21.4 10.7 20.5

契約社員･嘱託 164 26.8 65.2 33.5 12.2 22.6

フリーター 103 20.4 64.1 23.3 11.7 27.2

パートタイマー 333 18.6 66.4 27.6 12.3 25.2

派   遣 139 25.9 69.8 28.8 15.1 22.3

業務委託 23 39.1 60.9 34.8 13.0 26.1

海外勤務意向者が海外で働きたい企業は「日系企業」が７３.５％で最も高く、次いで「欧米のグローバル企
業」（２９.２％）「現地企業」（２２.６％）と続く

派遣では3割弱が「現地企業」での勤務を希望

２０代後半、３０代後半の正社員・正職員では「欧米のグローバル企業」が３５％前後と高め

正社員・正職員以外では「分からない」が２５％前後を占める

女性の大学卒では「欧米のグローバル企業」が３４.８％と、男性の大学卒を約5ポイント上回る

４） 海外で働きたい企業

SQ51-3 海外で働くなら、どのような企業で働きたいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。
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■ 海外で働きたい期間

(全体／性・就業形態別／性・正社員年齢別) (全体／性・学歴別)

＜勤務希望者　n=4522＞ （単一回答：％） ＜勤務希望者　n=4522＞ （単一回答：％）

ｎ

１

年

未

満

１

年

以

上

３

年

未

満

３

年

以

上

５

年

未

満

５

年

以

上

１

０

年

未

満

１

０

年

以

上

ｎ

１

年

未

満

１

年

以

上

３

年

未

満

３

年

以

上

５

年

未

満

５

年

以

上

１

０

年

未

満

１

０

年

以

上

2012年 全体 4522 12.3 43.3 23.7 8.3 12.5 2012年 全体 4522 12.3 43.3 23.7 8.3 12.5

正社員･正職員 3388 10.8 43.2 25.6 8.6 11.8 高等学校卒 622 14.8 43.2 18.0 8.2 15.8

　18～24歳 205 17.1 56.1 15.1 5.4 6.3 専修各種卒 459 14.4 44.0 19.4 7.0 15.3

　25～29歳 504 18.8 45.6 20.8 4.8 9.9 短期大学卒 296 16.2 42.9 21.6 7.4 11.8

　30～34歳 533 12.6 49.5 20.8 4.9 12.2 大学卒 2563 11.0 43.2 25.3 8.6 11.9

　35～39歳 617 9.4 41.2 27.7 6.6 15.1 男性計 2898 10.8 40.7 26.2 9.3 12.9

　40～49歳 885 7.3 39.2 27.6 11.0 14.9 高等学校卒 377 16.2 39.8 19.1 9.3 15.6

　50～59歳 644 7.3 39.3 31.7 14.6 7.1 専修各種卒 247 11.3 41.7 23.5 6.5 17.0

契約社員･嘱託 299 14.7 42.1 18.7 7.7 16.7 短期大学卒 36 11.1 36.1 16.7 11.1 25.0

フリーター 243 19.3 40.3 18.5 8.2 13.6 大学卒 1746 9.6 40.3 28.2 9.7 12.2

パートタイマー 366 17.8 48.1 15.6 5.5 13.1 女性計 1624 14.8 47.8 19.1 6.5 11.8

派   遣 189 14.8 43.4 18.5 7.9 15.3 高等学校卒 245 12.7 48.6 16.3 6.5 15.9

業務委託 37 10.8 29.7 29.7 10.8 18.9 専修各種卒 212 17.9 46.7 14.6 7.5 13.2

男性計 2898 10.8 40.7 26.2 9.3 12.9 短期大学卒 260 16.9 43.8 22.3 6.9 10.0

正社員･正職員 2526 10.1 40.5 27.4 9.5 12.5 大学卒 817 14.2 49.3 19.0 6.1 11.4

　18～24歳 93 14.0 47.3 20.4 8.6 9.7

　25～29歳 325 18.8 40.6 23.1 5.5 12.0

　30～34歳 375 12.3 47.7 21.3 5.9 12.8

　35～39歳 480 9.8 39.4 28.5 6.7 15.6

　40～49歳 721 7.2 37.7 28.6 11.2 15.3

　50～59歳 532 6.6 38.9 33.1 15.0 6.4

契約社員･嘱託 135 15.6 41.5 17.0 8.9 17.0

フリーター 140 15.7 40.7 18.6 7.9 17.1

パートタイマー 33 15.2 48.5 9.1 9.1 18.2

派   遣 50 20.0 44.0 24.0 2.0 10.0

業務委託 14 14.3 35.7 21.4 14.3 14.3

女性計 1624 14.8 47.8 19.1 6.5 11.8

正社員･正職員 862 13.1 51.0 20.1 6.0 9.7

　18～24歳 112 19.6 63.4 10.7 2.7 3.6

　25～29歳 179 19.0 54.7 16.8 3.4 6.1

　30～34歳 158 13.3 53.8 19.6 2.5 10.8

　35～39歳 137 8.0 47.4 24.8 6.6 13.1

　40～49歳 164 7.9 45.7 23.2 9.8 13.4

　50～59歳 112 10.7 41.1 25.0 12.5 10.7

契約社員･嘱託 164 14.0 42.7 20.1 6.7 16.5

フリーター 103 24.3 39.8 18.4 8.7 8.7

パートタイマー 333 18.0 48.0 16.2 5.1 12.6

派   遣 139 12.9 43.2 16.5 10.1 17.3

業務委託 23 8.7 26.1 34.8 8.7 21.7

海外勤務意向者が海外で働きたい期間は「1年以上3年未満」（４３.３％）が最も多く、次いで「3年以上5年
未満」（２３.７％）が続く

３０代前半までの正社員・正職員、フリーター、パートタイマーでは「1年未満」「１年以上３年未満」が高め
で、合計すると「３年未満」で６割以上を占める

５０代の男性正社員・正職員では、「3年以上5年未満」「5年以上10年未満」が高く、長期間の海外勤務を希
望する傾向が見られる

５） 海外で働きたい期間

SQ51-4 海外で働くなら、どのくらいの期間働きたいですか。

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※中学校・高専・大学院卒は表示していないため、表示学歴合計n数≠全体・計n数。





PartPartⅨⅨ 特別集計特別集計

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20122012

246

１．年齢別の保有能力

能力は年齢とともに高まるが、対自己基礎力は、４０代で停滞している

◆能力得点

・対人基礎力、対自己基礎力、対課題基礎力の3分野の能力（測度となった質問は各3問）について、
十分持っている→5点／持っている→4点／どちらともいえない→3点／あまり持っていない→2点／持っていない→1点で点数化し、
設問数（＝各3）で割ったもの。

・処理力、思考力、専門力は、測度となった2つの質問について、同様に点数化し、設問数（＝各2）で割ったもの。

・基礎力コンピテンシーは、上記の3分野の基礎力得点（測度となった質問は9問）を合計し、設問数（＝9）で割ったもの。

・基礎力ALLは、基礎力コンピテンシーに処理力、思考力を加えた能力（測度となった質問は13問）を合計し、設問数（＝13）で割ったもの。

※以上、すべて、最高点は5点、最低点は1点

■ 年齢別の保有能力　＜男性正社員（大卒以上）　n＝3494＞

《加重平均：点》 《加重平均：点》 《加重平均：点》

相関係数　0.119 相関係数 0.187 相関係数　0.155
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０
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3.251 3.449 3.523 3.575 3.653 3.736 3.805 3.870 3.462 3.493 3.541 3.567 3.717 3.703 3.777 3.818 3.395 3.523 3.635 3.665 3.756 3.812 3.877 3.895

《加重平均：点》 《加重平均：点》 《加重平均：点》

相関係数　0.119 相関係数 0.187 相関係数　0.155
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3.335 3.408 3.546 3.595 3.708 3.773 3.820 3.864 3.296 3.463 3.573 3.618 3.706 3.774 3.841 3.833 3.046 3.375 3.569 3.703 3.795 3.905 3.970 4.053

《加重平均：点》 《加重平均：点》

相関係数　0.183 相関係数 0.236
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3.367 3.486 3.568 3.601 3.708 3.749 3.821 3.862 3.357 3.472 3.565 3.602 3.708 3.755 3.820 3.856

基礎力ALL基礎力コンピテンシー

対課題基礎力対自己基礎力対人基礎力

処理力 思考力 専門力
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2.9

3.1

3.3

3.5

3.7

3.9

4.1

3.595 3.708

3.773

3.864

3.546

3.820

3.408

3.335

2.9

3.1

3.3

3.5

3.7

3.9

4.1

3.573

3.833

3.774
3.706

3.618

3.296

3.463

3.841

2.9

3.1

3.3

3.5

3.7

3.9

4.1

3.046

3.375

3.703

3.795

3.905

4.053

3.569

3.970

2.9

3.1

3.3

3.5

3.7

3.9

4.1
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２．プロフェッショナルになるために必要な経験年数

第三段階以上をプロフェッショナルのレベルと定義すると、５年以上１０年未満の経験で過半数、１０年以上
１５年未満で６割強がプロフェッショナルのレベルに到達している

表中数字のアミかけは全体を5ポイント以上上回る／斜体は5ポイント以上下回る。

業務委託、男性パートタイマー、男性短期大学卒はサンプル数が少ないので注意。

※現在の職種の経験年数は、一部無回答のサンプルが存在するが表示していない。
そのため、表示合計n数≠全体・計n数。

■ 現在の職種の経験年数と仕事の段階の関係
（単一回答：％）

第一段階 第二段階 第三段階 第四段階 第五段階

仕
事
の
基
本
や
や
り
方
を
習
得
し

つ
つ
あ
る
段
階

ひ
と
り
立
ち
し
て
い
る
段
階

常
に

、
期
待
以
上
の
成
果
を
あ
げ

続
け
て
い
る
段
階

自
分
の
知
識
や
技
術
が
高
く
評
価

さ
れ
て
い
る
段
階

第
一
人
者
と
し
て
社
会
的
に
認
め

ら
れ
て
い
る
段
階

全体 9790 13.1 36.2 21.7 23.5 5.5 50.7

１年未満 1236 49.4 31.6 11.2 6.6 1.2 19.0

１年以上３年未満 1660 18.0 47.2 18.3 14.0 2.5 34.8

３年以上５年未満 1311 10.2 45.7 23.2 17.4 3.5 44.1

５年以上１０年未満 2209 6.1 38.0 26.3 25.0 4.6 55.9

１０年以上１５年未満 1409 3.7 33.5 26.4 30.0 6.4 62.8

１５年以上２０年未満 721 3.9 27.7 24.3 35.4 8.7 68.4

２０年以上２５年未満 602 2.8 23.8 22.1 38.2 13.1 73.4

２５年以上３０年未満 318 1.9 19.5 21.1 43.7 13.8 78.6

それ以上 317 1.6 16.4 16.4 48.3 17.4 82.1

１０年以上・計 3367 3.2 27.6 23.7 35.6 9.8 69.1

第
三
段
階
以
上
・
計ｎ
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３．退職理由と次の勤務先入社までのブランク期間

自分のけがや病気、進学や資格取得のための退職が、平均（週間）ブランク期間が長い

会社都合退職のなかでは、早期退職・退職勧奨による退社が、平均（週間）ブランク期間がもっとも長い

ｎ数が50サンプル未満の選択肢は表記していない。

■ 退職理由と次の勤務先入社までのブランク期間　
＜男性退職経験者　n＝2911＞ （単一回答：％）

ｎ

１
週
間
未
満

１
週
間
以
上
１
ヶ
月
未
満

１
ヶ
月
以
上
２
ヶ
月
未
満

２
ヶ
月
以
上
３
ヶ
月
未
満

３
ヶ
月
以
上
６
ヶ
月
未
満

６
ヶ
月
以
上
１
年
未
満

１
年
以
上

平
均

（
週
間

）

契約期間の満了 163 19.0 25.2 18.4 9.2 13.5 8.6 6.1 11.9

会社の倒産 162 24.7 14.8 13.6 11.1 15.4 10.5 9.9 17.5

早期退職・退職勧奨 169 24.3 7.1 16.6 7.1 16.0 15.4 13.6 22.6

解雇 95 13.7 17.9 17.9 8.4 16.8 13.7 11.6 19.8

賃金への不満 288 28.1 22.2 24.7 5.6 7.3 5.6 6.6 9.6

労働条件や勤務地への不満 350 24.9 21.7 19.1 8.6 10.6 8.6 6.6 11.8

人間関係への不満 253 15.8 19.8 17.4 7.1 17.0 12.6 10.3 17.1

仕事内容への不満 435 22.3 21.6 18.9 7.4 10.6 10.1 9.2 16.0

会社の将来性や雇用安定性への不安 445 28.3 21.8 21.1 5.8 10.6 7.0 5.4 9.8

自分のけがや病気 125 10.4 13.6 15.2 6.4 11.2 14.4 28.8 41.4

進学や資格取得のため 50 18.0 14.0 14.0 4.0 6.0 10.0 34.0 46.6

会
社
都
合

自
己
都
合
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■ 職種間移動
＜直近5年以内転職経験者　n=3353＞ （単一回答：％）

n

家
政
婦

、
ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

な
ど
の

サ
ー

ビ
ス
職
業

飲
食
物
調
理
職
業

接
客
・
給
仕
職
業

ド
ラ
イ
バ
ー

製
造
・
生
産
工
程
作
業
者

会
社
・
団
体
等
管
理
職

一
般
事
務
職

企
画
・
販
促
系
事
務
職

財
務
・
会
計
・
経
理

営
業
・
販
売
従
事
者

Ｏ
Ａ
機
器
オ
ペ
レ
ー

タ
ー

商
品
販
売
従
事
者

機
械
・
電
気
技
術
者

建
築
・
土
木
・
測
量
技
術
者

ソ
フ
ト
ウ
エ
ア
・
イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

関
連
技
術
者

医
師

、
歯
科
医
師

、
獣
医
師

、
薬
剤

師 保
健
師

、
助
産
師

、
看
護
師

医
療
技
術
者

社
会
福
祉
専
門
職

そ
の
他

家政婦、ホームヘルパー
などのサービス職業 36 66.7 0.0 0.0 0.0 5.6 0.0 8.3 0.0 0.0 2.8 2.8 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1
飲食物調理職業 57 3.5 50.9 7.0 0.0 3.5 1.8 7.0 0.0 1.8 3.5 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 14.0
接客・給仕職業 214 0.5 1.4 49.1 0.5 1.4 0.9 16.4 0.9 1.4 2.3 0.5 3.7 0.0 0.5 1.4 0.0 0.9 0.0 1.9 16.4
ドライバー 43 2.3 0.0 2.3 41.9 4.7 0.0 4.7 0.0 0.0 2.3 0.0 2.3 2.3 2.3 2.3 0.0 0.0 0.0 4.7 27.9
製造・生産工程作業者 93 1.1 4.3 5.4 3.2 46.2 2.2 10.8 0.0 2.2 2.2 0.0 0.0 1.1 1.1 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 19.4
会社・団体等管理職 190 0.0 0.0 0.5 2.6 3.2 48.4 13.2 1.6 2.1 4.2 0.0 2.1 0.0 1.1 2.6 0.5 0.0 0.0 1.6 16.3
一般事務職 796 1.3 1.0 2.3 0.1 1.1 0.5 67.5 1.3 3.3 1.5 1.9 2.3 0.3 0.1 0.4 0.0 0.3 0.0 1.0 14.1
企画・販促系事務職 86 0.0 1.2 3.5 0.0 1.2 4.7 22.1 39.5 0.0 8.1 0.0 2.3 1.2 0.0 2.3 1.2 0.0 0.0 0.0 12.8
財務・会計・経理 95 2.1 1.1 1.1 0.0 0.0 1.1 20.0 1.1 64.2 1.1 1.1 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3
営業・販売従事者 249 0.0 1.2 4.4 2.8 1.6 2.8 15.3 3.2 4.0 38.2 1.2 2.4 0.4 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 1.2 19.3
ＯＡ機器オペレーター 53 3.8 1.9 5.7 0.0 0.0 1.9 11.3 1.9 1.9 1.9 35.8 1.9 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 28.3
商品販売従事者 144 2.8 2.1 2.8 0.0 1.4 0.0 16.0 2.1 0.7 0.0 1.4 50.0 0.0 0.0 1.4 0.0 0.7 0.7 1.4 16.7
機械・電気技術者 30 0.0 3.3 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 63.3 3.3 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7
建築・土木・測量技術者 49 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 6.1 12.2 2.0 0.0 4.1 0.0 0.0 2.0 55.1 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3
ソフトウエア・インターネッ
ト関連技術者 252 0.8 1.6 0.8 0.8 0.0 2.4 9.1 0.4 0.8 0.8 0.4 1.2 0.4 0.8 67.9 0.0 0.0 0.4 0.0 11.5
医師、歯科医師、獣医
師、薬剤師 40 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.5 0.0 0.0 0.0 0.0 97.5 0.0 0.0 0.0 0.0
保健師、助産師、看護師 68 1.5 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5 88.2 0.0 0.0 5.9
医療技術者 31 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 90.3 0.0 6.5
社会福祉専門職 80 2.5 0.0 1.3 1.3 1.3 2.5 3.8 0.0 1.3 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 77.5 6.3

■ 業種間移動
＜直近5年以内転職経験者　n=3353＞ （単一回答：％）

n

建
設
業

製
造
業

情
報
通
信
業

運
輸
業

卸
売
・
小
売
業

金
融
・
保
険
業

不
動
産
業

飲
食
店

、
宿
泊
業

医
療
・
福
祉

教
育
・
学
習
支
援

サ
ー

ビ
ス
業

公
務

そ
の
他

建設業 108 38.9 13.0 5.6 5.6 6.5 2.8 4.6 1.9 2.8 0.0 9.3 0.0 9.3
製造業 425 1.9 42.6 3.8 4.5 10.1 2.8 2.4 4.2 6.1 2.6 8.9 2.1 8.0
情報通信業 448 1.1 7.8 52.9 3.1 4.7 3.3 1.6 4.5 2.5 0.9 9.8 1.8 6.0
運輸業 134 1.5 9.0 6.7 43.3 8.2 1.5 0.7 1.5 3.7 2.2 9.7 4.5 7.5
卸売・小売業 392 1.8 8.7 3.6 5.6 42.6 2.8 1.3 4.6 6.4 1.3 10.5 1.5 9.4
金融・保険業 228 1.3 7.5 6.6 1.8 5.3 45.2 2.2 3.1 3.5 2.6 9.6 1.3 10.1
不動産業 101 3.0 6.9 4.0 2.0 6.9 5.9 41.6 3.0 2.0 2.0 11.9 2.0 8.9
飲食店、宿泊業 189 2.1 4.2 4.2 6.3 15.9 2.6 1.6 36.0 7.4 2.1 10.1 0.0 7.4
医療・福祉 312 1.0 2.9 1.6 2.2 2.9 3.2 0.3 1.6 76.0 1.0 2.6 1.6 3.2
教育・学習支援 113 0.9 2.7 2.7 1.8 5.3 0.9 0.9 4.4 11.5 54.9 8.0 1.8 4.4
サービス業 367 3.5 6.0 4.9 4.9 7.4 3.0 2.7 3.3 4.4 2.5 44.7 2.2 10.6
公務 85 0.0 5.9 3.5 5.9 2.4 0.0 1.2 3.5 7.1 9.4 9.4 44.7 7.1

転
職
前
の
職
種

転職後の職種

転
職
前
の
業
種

現在の業種

４．職種・業種間移動

ｎ数が30サンプル未満の職種は表記していない。

ｎ数が30サンプル未満の業種は表記していない。
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５．多様な正社員の実態

雇用者のうち４人に１人は地域や職域に限定のある正社員（いわゆる多様な正社員）

※上記の「限定」は地域限定、職域限定、労働時間限定のうち少なくとも1つあてはまる雇用者、
「非限定」は上記の限定にどれもあてはまらない雇用者

※農林漁業関連職はサンプルが少ないため表示していない。
そのため、表示合計n数≠全体・計n数。

■職種大分類別雇用形態と地域・職務等の限定の関係
（単一回答：％）

n

正
規
・
非
限
定

正
規
・
限
定

非
正
規
・
非
限
定

非
正
規
・
限
定

全体 9790 45.1 24.3 13.6 17.0

サービス職 786 18.1 14.8 31.2 36.0

保安・警備職 80 45.0 28.8 13.8 12.5

運輸・通信関連職 202 38.1 34.7 11.9 15.3

生産工程・労務職 452 34.7 15.9 24.1 25.2

管理職 1022 77.9 20.7 0.4 1.0

事務職 3502 38.9 24.8 15.6 20.8

営業職 514 65.8 27.2 2.3 4.7

専門職・技術職 2658 50.3 28.6 9.3 11.8

分類不能の職業 570 29.3 20.0 24.0 26.7

■ 雇用形態と地域・職務等の限定の関係　（単一回答：％） ■正規・限定を100％としたときの限定の種類　（複数回答：％）

正規・限定,
24.3％

正規・非限定,
45.1％

非正規・限定,
17.0％

非正規・非限定,
13.6％ 正規

69.4％

非正規
30.6％

77.0

52.4

20.2

0 20 40 60 80 100

労働時間限定

職域限定

地域限定

（％）
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Q4の回答内容を表示
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Q9の回答内容を表示
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Q21の回答内容を表示
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選択肢はQ10Aと同様
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Q21の回答内容を表示
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同じ内容を＜3番目の仕事＞～＜7番目の仕事＞まで繰り返し聴取

Q26の回答内容を表示
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選択肢はQ5と同様
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Q37の回答内容を表示
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選択肢はQ10Aと同様

選択肢はQ10Aと同様
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Q19(2)の回答

内容を表示
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●単純集計値一覧

※特に記載のない場合、単位は％

あなたご自身のことについて Q8 職場満足度 N=9,790

F1 性別 N=9,790 とても満足している 5.8

男性 57.5 満足している 41.8

女性 42.5 どちらともいえない 31.8

F2　 年齢 N=9,790 不満である 15.4

平均 39.85歳 とても不満である 5.3

F3 居住都道府県 Q9 １週間の労働日数・現在の週労働時間 N=9,790

※この報告書ではF3についての集計結果は公表しません 平均 4.84日

F4 出身地 平均 40.08時間

※この報告書ではF4についての集計結果は公表しません Q10 現在の就業職種

現在の働き方（就業形態）について ※この報告書ではQ10についての集計結果は公表しません

Q1 現在の就業形態 N=9,790 Q11 転勤経験の有無 N=9,790

正社員・正職員 69.3 海外の事業所に転勤したことがある 1.9

契約社員・嘱託 6.8 県外の事業所に転勤したことがある 12.4

フリーター（社会人アルバイター） 5.5 県内の事業所に転勤したことがある 9.1

パートタイマー 13.7 現在の勤務先で転勤したことはない 76.5

派遣 4.0 Q12 各種制度適用有無 N=9,790

業務委託（一社専属） 0.4 ＜地域限定社員＞

業務委託（複数社と契約） 0.3 あてはまる 31.6

Q2 現在の就業形態からの変更意向 N=9,790 あてはまらない 68.4

できるだけ長く現在の働き方を続けたい 48.7 ＜専門社員・専任社員＞

当面は現在の働き方を続けたい 39.5 あてはまる 24.8

できるだけ早く働き方を変えたい 11.7 あてはまらない 75.2

Q3 各就業形態の受容度 N=9,790 ＜短時間正社員＞

＜正社員・正職員＞ あてはまる 14.2

ぜひ働いてみたいと思う 71.0 あてはまらない 85.8

働いてもよいと思う 17.2 Q13 雇用契約種類 N=9,790

働きたくない 6.3 半年や１年などの契約を更新しながら繰り返す雇用契約 21.5

なんともいえない 5.6 契約期間がなく、原則定年までの雇用契約 65.3

＜契約社員・嘱託＞ どちらにあてはまるか分からない 13.2

ぜひ働いてみたいと思う 4.2 現在の仕事について

働いてもよいと思う 39.3 Q14 現在の仕事満足度 N=9,790

働きたくない 38.2 とても満足している 6.0

なんともいえない 18.4 満足している 41.8

＜フリーター（社会人アルバイター）＞ どちらともいえない 33.5

ぜひ働いてみたいと思う 1.4 不満である 13.6

働いてもよいと思う 15.7 とても不満である 5.1

働きたくない 62.8 Q15 成長実感 N=9,790

なんともいえない 20.2 強く持っている 6.6

＜パートタイマー＞ 持っている 37.4

ぜひ働いてみたいと思う 4.6 どちらともいえない 32.1

働いてもよいと思う 26.3 あまり持っていない 16.3

働きたくない 50.3 持っていない 7.6

なんともいえない 18.8 Q16 仕事の段階 N=9,790

＜派遣＞ 仕事の基本ややり方を習得しつつある段階 13.1

ぜひ働いてみたいと思う 2.1 ひとり立ちしている段階 36.2

働いてもよいと思う 23.3 常に、期待以上の成果をあげ続けている段階 21.7

働きたくない 54.7 自分ならではの知識や技術、やり方が高く評価されている段階 23.5

なんともいえない 19.9 その道をきわめ、第一人者として社会的に広く認められている段階 5.5

＜業務委託＞ Q17 新人が仕事内容を習得するまでに必要な期間 N=9,790

ぜひ働いてみたいと思う 1.9 半年未満 14.6

働いてもよいと思う 23.7 半年～１年未満 19.0

働きたくない 46.6 １年～２年未満 18.4

なんともいえない 27.8 ２年～３年未満 15.7

現在の勤務先（会社・団体等）について ３年～５年未満 13.0

Q4 入社時年齢 N=9,790 ５年以上 19.3

平均 30.35歳 Q18 仕事で接する外国人有無 N=9,790

Q5 現在の勤務先業種 ある 32.6

※この報告書ではQ5についての集計結果は公表しません ない 67.4

Q6 現在の勤務先従業員規模 N=9,790 SQ18-1 仕事で接する外国人との関係 N=3,188

４人以下 3.9 （外国人は）上司である 10.0

５～９人 5.5 （外国人は）同僚である 25.7

１０～１９人 6.8 （外国人は）部下である 6.5

２０～２９人 4.6 （外国人は）顧客である 57.6

３０～４９人 5.9 その他 22.7

５０～９９人 8.9 SQ18-2 仕事で接する外国人との関係性

１００～２９９人 13.5 ＜上司である外国人とは＞ N=318

３００～４９９人 6.8 うまくやっている 88.4

５００～９９９人 7.7 うまくやれていない 11.6

１０００～１９９９人 7.2 ＜同僚である外国人とは＞ N=820

２０００～４９９９人 7.1 うまくやっている 91.7

５０００人以上 16.6 うまくやれていない 8.3

公務（官公庁） 5.5 ＜部下である外国人とは＞ N=208

Q7 現在の勤務地 うまくやっている 91.8

※この報告書ではQ7についての集計結果は公表しません うまくやれていない 8.2

＜顧客である外国人とは＞ N=1,835

うまくやっている 82.6

うまくやれていない 17.4
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SQ18-2 仕事で接する外国人との関係性 SQ18-3 外国人と接する際の対人行動 N=3,188

＜その他の外国人とは＞ N=723

うまくやっている 83.3 そう思う 10.2

うまくやれていない 16.7 ややそう思う 33.1

SQ18-3 外国人と接する際の対人行動 N=3,188 どちらともいえない 42.4

＜相づちをうちながら相手の話を聴くことができる＞ あまりそう思わない 9.5

そう思う 20.8 そう思わない 4.8

ややそう思う 42.4 卒業してから現在までの働き方について

どちらともいえない 26.9 Q19 卒業年月、歳

あまりそう思わない 6.5 ※この報告書ではQ19についての集計結果は公表しません

そう思わない 3.5 SQ19 社会人になる前に卒業した学校 N=9,790

＜興味があることを示しながら話を聴くことができる＞ 中学校 0.8

そう思う 16.5 高等学校 19.5

ややそう思う 42.6 専修各種学校 12.5

どちらともいえない 30.2 短期大学 8.5

あまりそう思わない 6.7 高等工業専門学校 1.2

そう思わない 3.9 大学 50.8

＜自分の基準だけで、相手を評価したり、判断しない＞ 大学院 6.6

そう思う 16.3 Q20 卒業後の進路を決めた時期 N=5,616

ややそう思う 36.6 中学卒業以前 1.4

どちらともいえない 36.7 高校時代 3.2

あまりそう思わない 7.3 大学生の前期 11.1

そう思わない 3.1 大学生の後期（大学院含む） 68.6

＜文化的背景に偏見を持たず、新たな知識を取り入れる＞ 大学卒業後 15.7

そう思う 17.7 SQ20 卒業後の進路を決める上で影響を与えたもの N=5,616

ややそう思う 39.1 親 26.1

どちらともいえない 33.3 兄弟・親戚 5.2

あまりそう思わない 6.3 大学・学校の先生 10.6

そう思わない 3.5 友人 18.8

＜お互いの知識を合わせることで、新しいものを生み出す＞ 大学受験 1.8

そう思う 9.7 大学・学校の講義・授業 8.8

ややそう思う 31.2 海外留学・海外生活 2.4

どちらともいえない 41.5 大学・学校の部活動、クラブ・サークル活動 4.4

あまりそう思わない 11.6 就職活動 36.8

そう思わない 6.1 ビジネス経験、インターンシップなどの職業経験 4.0

学外での社会活動・スポーツ活動 2.7

そう思う 11.0 書籍 5.2

ややそう思う 41.4 その他 25.7

どちらともいえない 36.3 Q21 初職の就業状況

あまりそう思わない 7.7 (1)入社年月

そう思わない 3.6 ※この報告書ではQ21(1)についての集計結果は公表しません

(2)勤務形態 N=9,790

そう思う 11.9 会社員・団体職員 92.6

ややそう思う 37.6 会社経営者・役員 0.1

どちらともいえない 34.8 公務員 5.5

あまりそう思わない 11.3 自営業主 0.8

そう思わない 4.5 （自営業の）家族従業員 1.0

(3)働きかた N=9,615

そう思う 12.8 フルタイム（週労働時間３５時間以上） 94.6

ややそう思う 37.9 パートタイム（週労働時間３５時間未満） 5.4

どちらともいえない 36.6 (4)契約の種類 N=9,615

あまりそう思わない 8.4 正社員などの無期雇用 87.5

そう思わない 4.2 契約社員、派遣社員、アルバイト、パート等の有期雇用 12.5

(5)勤務先の種類 N=9,078

そう思う 8.1 国営・公営・公益法人 6.9

ややそう思う 29.4 民間（内資） 87.0

どちらともいえない 44.9 民間（外資） 3.3

あまりそう思わない 11.8 民間（合資） 2.8

そう思わない 5.7 (6)退職経験の有無 N=9,790

退職したことがある 61.8

そう思う 9.4 退職したことはない 38.2

ややそう思う 33.4 (7)退職理由 N=6,052

どちらともいえない 41.0 ＜退職理由（複数回答）＞

あまりそう思わない 10.9 契約期間の満了 3.2

そう思わない 5.3 定年 0.3

会社の倒産 3.7

そう思う 7.4 早期退職・退職勧奨 3.9

ややそう思う 26.2 解雇 1.5

どちらともいえない 47.5 賃金への不満 16.5

あまりそう思わない 12.7 労働条件や勤務地への不満 23.3

そう思わない 6.1 人間関係への不満 19.4

仕事内容への不満 31.2

そう思う 10.3 会社の将来性や雇用安定性への不安 17.5

ややそう思う 33.1 自分のけがや病気 5.7

どちらともいえない 42.2 結婚 11.7

あまりそう思わない 10.9 出産・育児 5.8

そう思わない 3.5 介護のため 0.8

独立のため 1.4

進学や資格取得のため 6.6

その他 11.0

＜議論への参加者の興味関心をうまく取り込んで活かす＞

＜あいまいな状況でもいつも通りに行動できる＞

＜結論が見えていなくても状況の変化に素早く対応できる＞

＜相手の視点で考えることができる＞

＜相手が理解できるようなやり方で、伝えられる＞

＜周りの状況に応じて自分の役割を変えることができる＞

＜全員が自分の役割を果たし貢献できるよう、調整できる＞

＜相手の意図を的確に把握して、議論を方向づけている＞

【】は直近2年以内転職者ベース
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[ ]は直近2年以内転職者ベース

Q21 初職就業の状況 Q28 転職満足度 N=6,052 [N=1,855]

(7)退職理由 N=6,052 とてもよかった 24.8 [23.6]

＜最も重要な退職理由（単一回答）＞ よかった 39.0 [36.4]

契約期間の満了 2.8 どちらともいえない 27.6 [29.2]

定年 0.2 よかったとは思えない 5.5 [6.5]

会社の倒産 3.5 全くよかったとは思えない 3.0 [4.3]

早期退職・退職勧奨 3.4 Q29 退職理由 N=6,052 [N=1,855]

解雇 1.3 ＜退職理由（複数回答）＞

賃金への不満 6.5 契約期間の満了 8.4 [11.8]

労働条件や勤務地への不満 10.7 定年 0.3 [0.2]

人間関係への不満 8.6 会社の倒産 5.2 [4.3]

仕事内容への不満 16.7 早期退職・退職勧奨 4.4 [5.2]

会社の将来性や雇用安定性への不安 8.7 解雇 3.2 [4.6]

自分のけがや病気 4.2 賃金への不満 18.0 [18.5]

結婚 10.6 労働条件や勤務地への不満 23.5 [23.8]

出産・育児 5.3 人間関係への不満 20.3 [24.1]

介護のため 0.7 仕事内容への不満 26.4 [26.5]

独立のため 1.1 会社の将来性や雇用安定性への不安 19.5 [19.1]

進学や資格取得のため 5.3 自分のけがや病気 6.0 [7.7]

その他 10.4 結婚 6.6 [5.6]

SQ21-1 初職の就業状況　就業職種 出産・育児 6.6 [6.5]

※この報告書ではSQ21-1についての集計結果は公表しません 介護のため 1.2 [1.2]

SQ21-2 初職の就業状況　勤務先従業員規模 N=9,790 独立のため 1.2 [1.2]

４人以下 2.4 進学や資格取得のため 3.2 [3.7]

５～９人 3.8 その他 10.8 [9.8]

１０～１９人 5.6 ＜最も重要な退職理由（単一回答）＞

２０～２９人 3.7 契約期間の満了 7.6 [10.8]

３０～４９人 5.0 定年 0.3 [0.2]

５０～９９人 7.7 会社の倒産 5.0 [4.0]

１００～２９９人 14.3 早期退職・退職勧奨 3.7 [4.3]

３００～４９９人 8.0 解雇 2.8 [4.0]

５００～９９９人 8.9 賃金への不満 7.0 [7.0]

１０００～１９９９人 9.3 労働条件や勤務地への不満 10.8 [10.2]

２０００～４９９９人 8.1 人間関係への不満 9.0 [10.5]

５０００人以上 18.8 仕事内容への不満 12.3 [10.8]

公務 4.3 会社の将来性や雇用安定性への不安 10.7 [8.2]

Q22 在学中に卒業後の最初の仕事は決まっていたか N=9,615 自分のけがや病気 4.5 [5.9]

決まっていた 78.6 結婚 5.6 [4.4]

決まっていなかった（卒業後に決まった） 21.4 出産・育児 6.1 [6.1]

Q23 就職活動で自身の強み・セールスポイントになると思っていたもの N=5,556 介護のため 1.0 [0.9]

人間関係能力（リーダーシップ、協調性など） 35.1 独立のため 0.9 [0.8]

自己統制能力（ストレス耐性、継続力など） 23.8 進学や資格取得のため 2.4 [2.5]

問題発見・解決能力 16.3 その他 10.4 [9.2]

論理的思考能力 20.6 Q30 現在の会社（仕事）への入職経路 N=6,052 [N=1,855]

専門的知識・技術 16.3 会社に直接問い合わせ 8.0 [7.5]

達成意欲 21.4 学校（学生課）の窓口や掲示板 0.8 [0.7]

自信 9.3 家族や知人の紹介 20.6 [13.9]

大学名 12.4 ハローワーク（職業安定所） 12.4 [13.5]

大学での専攻 18.3 民間人材紹介会社 6.7 [6.8]

海外在住、留学経験 3.5 人材派遣会社 6.8 [9.6]

語学力 6.4 有料の求人情報誌 3.1 [0.2]

就業経験（ビジネス経験、インターンシップなど） 2.6 無料の求人情報誌やタウン誌 6.8 [8.9]

ＩＴスキル（プログラミング、ネットワーク技術など） 5.4 新聞の求人広告 4.5 [2.3]

職業資格 6.0 折り込みチラシ 7.0 [5.9]

その他 15.0 インターネットの転職情報サイト 14.0 [24.4]

Q24 初職入職経路 N=9,615 ＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス） 0.2 [0.1]

学校のキャリアセンターなどによる職業紹介 16.5 その他 9.1 [6.1]

学校による就職サイトや就職情報誌 9.1 Q31 転職活動期間 N=6,052 [N=1,855]

学校が主催する合同説明会 2.4

在学中のインターンシップやアルバイト 2.6 平均 9.07週 [9.69週]

先生の紹介 8.8

家族や知人の紹介 11.8 平均 7.54週 [9.04週]

民間の職業紹介所 1.0

民間の就職サイトや就職情報誌 18.9 平均 2.98週 [2.84週]

民間の合同説明会 2.8

公的な職業紹介所 2.0 平均 3.50週 [3.20週]

公的な就職サイトや就職情報誌 2.4

公的な合同説明会 1.1 平均 41.79週 [42.61週]

会社に直接問い合わせ 7.4 Q32 退職と転職先決定の順序 N=6,052 [N=1,855]

その他 13.4 前の会社を退職した後に、現在の転職先に内定した 60.2 [66.5]

Q25 退職経験者の退職回数 N=6,052 前の会社の退職と現在の転職先内定はほぼ同時だった 11.0 [8.4]

平均 2.56回 現在の転職先に内定してから、前の会社を退職した 28.8 [25.1]

Q26 ２番目から７番目の仕事の内容 Q33 転職活動社数 N=6,052 [N=1,855]

※この報告書ではQ26についての集計結果は公表しません ＜転職先として検討した会社＞

退職経験 平均 5.25社 [7.86社]

Q27 転職のきっかけ N=6,052 [N=1,855] ＜応募した会社＞

転職活動はしていなかったが、勧誘された 20.8 [14.9] 平均 4.18社 [6.57社]

自発的に転職活動をしていた 79.2 [85.1] ＜面接や試験など選考をうけた会社＞

平均 2.48社 [3.38社]

＜前の会社を退職してから現在の勤務先に入社するまでの期間＞

＜現在の勤務先への就職が内定してから実際に入社して働き始めるまでの期間＞

＜転職を意識し始めてから情報収集を始めるまでの期間＞

＜具体的な情報収集活動を始めてから、現在の勤務先に応募するまでの期間＞

＜現在の勤務先に応募してから、内定を得るまでの期間＞
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[ ]は直近2年以内転職者ベース ※Q40 転職2年目年収については、N数が転職前・転職後1年目と異なる為参考値

Q33 転職プロセス会社数 N=6,052 [N=1,855] Q47　 転職阻害要因 N=9,790

＜内定をもらった会社＞ ＜最もネックとなる転職阻害要因（単一回答）＞

平均 1.26社 [1.31社] 収入的側面（給料額、退職金、ローン等の問題） 29.5

転職前の働き方や勤務先について 世間体・社会的信用の側面 2.8

Q34 転職前業種 募集求人の年齢制限の側面 32.5

※この報告書ではQ34についての集計結果は公表しません スキル・能力的側面 16.2

Q35 転職前勤務先の従業員規模 N=6,052 [N=1,855] 人脈の喪失 3.3

４人以下 4.9 [4.8] 手段・方法がわからない 6.8

５～９人 7.0 [7.8] その他 8.9

１０～１９人 7.8 [7.9] Q48　 出身地転職希望 N=2,833

２０～２９人 5.1 [4.7] すぐにでも「出身地」へ転職したい 3.4

３０～４９人 6.8 [6.8] いつかは「出身地」へ転職したい 24.7

５０～９９人 9.4 [9.9] 「出身地」へ転職したいとは思わない 71.9

１００～２９９人 15.6 [15.0] Q49　 地方転職希望 N=9,790

３００～４９９人 7.4 [8.7] すぐにでも「地方」へ転職したい 2.3

５００～９９９人 7.6 [8.3] いつかは「地方」へ転職したい 12.7

１０００～１９９９人 7.6 [6.9] 「地方」へ転職したいとは思わない 85.1

２０００～４９９９人 5.3 [5.1] Q50　 独立意向 N=9,790

５０００人以上 12.6 [10.9] してみたい 31.5

公務（官公庁） 3.0 [3.2] したくない 68.5

Q36 転職前勤務地  SQ50-１ 独立意向の度合い N=3,083

※この報告書ではQ36についての集計結果は公表しません すぐにでも独立したい 6.8

Q37 転職前の1週間労働日数・週労働時間 N=6,052 [N=1,855] 近い将来独立したい 15.5

平均 4.99日 [4.83日] いつになるかわからないが独立したい 30.6

平均 42.95時間 [40.50時間] 関心はあるが、本当に独立するかどうかは未定である 47.1

Q38 転職前後の職種 SQ50-2　 独立の形態 N=3,083

※この報告書ではQ38についての集計結果は公表しません 会社を設立する 45.7

Q39 転職前勤務先の就業形態 N=6,052 [N=1,855] お店を開く（法人化しない自営業） 39.8

正社員・正職員 61.7 [49.3] フリーランス 30.6

契約社員・嘱託 9.8 [12.1] 非営利団体（ＮＰＯ）を設立する 5.7

フリーター（社会人アルバイター） 5.5 [9.4] フランチャイズや販売店・代理店に加盟する 6.1

パートタイマー 14.1 [18.5] 友人や仲間と共同して事業を行う 16.5

派遣 6.7 [8.7] その他 2.0

業務委託（一社専属） 0.6 [1.0] Q51 海外勤務意向 N=9,790

業務委託（複数社と契約） 0.2 [0.1] ＜アジア＞

自営業・家族従業 1.4 [0.9] 進んで働きたい 6.0

Q40 転職前後の年収 働いてもよい 24.4

A：転職前年収 N=5,877 [N=1,780] 働きたくない 69.6

平均 330.33万円 [299.63万円] ＜北米＞

B：転職後１年目年収 N=5,877 [N=1,780] 進んで働きたい 7.8

平均 297.50万円 [249.46万円] 働いてもよい 27.1

C：転職後２年目年収 N=5,576 [N=1,539] 働きたくない 65.1

平均 321.89万円 [268.16万円] ＜中南米＞

Q41 雇用保険の受給の有無 N=6,052 [N=1,855] 進んで働きたい 2.0

受けた 28.4 [32.6] 働いてもよい 12.7

受けない 71.6 [67.4] 働きたくない 85.3

現在の役職について ＜ヨーロッパ＞

Q42 現在の役職 N=9,790 進んで働きたい 8.9

部長クラスの管理職 4.6 働いてもよい 27.4

部長クラスと同待遇の専門職 1.3 働きたくない 63.7

課長クラスの管理職 6.9 ＜オセアニア＞

課長クラスと同待遇の専門職 3.2 進んで働きたい 5.5

係長・主任クラスの管理職 7.2 働いてもよい 23.8

係長・主任クラスと同待遇の専門職 8.9 働きたくない 70.7

役職にはついていない 67.9 ＜中近東＞

Q43　 定期的な人事異動有無 N=6,788 進んで働きたい 1.3

ある 48.4 働いてもよい 8.9

ない 51.6 働きたくない 89.8

Q44 課長に昇進するまでの年数 N=813 ＜アフリカ＞

平均 16.36年 進んで働きたい 1.3

Q45 部長に昇進するまでの年数 N=255 働いてもよい 8.0

平均 21.77年 働きたくない 90.7

これからの働き方について SQ51-1 アジア勤務意向 N=9,790

Q46　 転職意向 N=9,790 ＜中国＞

転職を考えており、転職活動をしている 7.0 進んで働きたい 1.5

転職を考えているが、転職活動はしていない 15.7 働いてもよい 8.4

いずれ転職したいと思っている 25.5 働きたくない 90.1

転職するつもりはない 51.7 ＜香港＞

Q47　 転職阻害要因 N=9,790 進んで働きたい 3.8

＜転職阻害要因（複数回答）＞ 働いてもよい 19.7

収入的側面（給料額、退職金、ローン等の問題） 48.2 働きたくない 76.4

世間体・社会的信用の側面 11.5 ＜韓国＞

募集求人の年齢制限の側面 48.9 進んで働きたい 2.3

スキル・能力的側面 38.4 働いてもよい 14.4

人脈の喪失 12.1 働きたくない 83.3

手段・方法がわからない 14.9 ＜シンガポール＞

その他 12.8 進んで働きたい 8.0

働いてもよい 28.6

働きたくない 63.4
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SQ51-1 アジア勤務意向 N=9,790 Q52 持っている能力 N=9,790

＜インド＞ ＜良い行動を習慣として続けられる力＞

進んで働きたい 2.4 十分持っている 11.8

働いてもよい 14.7 持っている 50.7

働きたくない 83.0 どちらともいえない 30.1

＜タイ＞ あまり持っていない 5.5

進んで働きたい 5.1 持っていない 1.9

働いてもよい 21.4 ＜情報を収集・分析して、課題を発見する力＞

働きたくない 73.5 十分持っている 13.9

＜ベトナム＞ 持っている 45.3

進んで働きたい 3.9 どちらともいえない 31.3

働いてもよい 19.2 あまり持っていない 7.2

働きたくない 76.9 持っていない 2.4

＜マレーシア＞ ＜課題解決のための計画を立案する力＞

進んで働きたい 4.6 十分持っている 11.2

働いてもよい 21.3 持っている 40.9

働きたくない 74.1 どちらともいえない 35.0

＜インドネシア＞ あまり持っていない 10.0

進んで働きたい 3.9 持っていない 3.0

働いてもよい 19.7

働きたくない 76.4 十分持っている 14.4

SQ51-2 海外で働きたくない理由 N=5,268 持っている 46.8

日本国内で面白い仕事ができるから 26.1 どちらともいえない 30.2

日本でのキャリアが途切れるのが嫌だから 6.9 あまり持っていない 6.4

海外で通用する能力・経験がないから 45.3 持っていない 2.1

海外で働けるほど精神的にタフではないから 38.2

語学ができないから 59.1 十分持っている 13.8

外国人と働くことに抵抗があるから 15.1 持っている 40.1

海外は日本ほど安全ではないから 41.9 どちらともいえない 33.4

家族が海外赴任に反対するから 11.0 あまり持っていない 10.1

友人や家族と離れて暮らしたくないから 43.8 持っていない 2.6

その他 4.1

SQ51-3 海外で働きたい企業 N=4,522 十分持っている 11.6

現地企業 22.6 持っている 36.4

日系企業 73.5 どちらともいえない 35.7

欧米のグローバル企業 29.2 あまり持っていない 12.9

その他の外資系企業 11.5 持っていない 3.4

分からない 16.5 ＜論理的に物事を分析・構築する力＞

SQ51-4 海外で働きたい期間 N=4,522 十分持っている 12.0

１年未満 12.3 持っている 38.3

１年以上３年未満 43.3 どちらともいえない 35.5

３年以上５年未満 23.7 あまり持っていない 11.0

５年以上１０年未満 8.3 持っていない 3.1

１０年以上 12.5 ＜独自のものの見方や考え方をする力＞

あなたの能力・学習行動について 十分持っている 11.5

Q52 持っている能力 N=9,790 持っている 37.2

＜円満な人間関係を築く力＞ どちらともいえない 38.5

十分持っている 14.2 あまり持っていない 10.1

持っている 48.2 持っていない 2.7

どちらともいえない 25.5

あまり持っていない 8.8 十分持っている 13.5

持っていない 3.3 持っている 42.4

＜人と協力しながら物事に取り組む力＞ どちらともいえない 32.8

十分持っている 15.6 あまり持っていない 8.3

持っている 55.7 持っていない 3.0

どちらともいえない 21.0

あまり持っていない 5.5 十分持っている 13.1

持っていない 2.2 持っている 43.6

＜目標に向かって人や集団をひっぱる力＞ どちらともいえない 33.2

十分持っている 8.2 あまり持っていない 7.5

持っている 33.7 持っていない 2.6

どちらともいえない 36.8 Q53 勤務時間外の時間活用 N=9,790

あまり持っていない 16.0

持っていない 5.2 している 41.0

＜自分の感情をコントロールする力＞ していない 59.0

十分持っている 15.1

持っている 44.8 している 77.4

どちらともいえない 29.2 していない 22.6

あまり持っていない 8.4 SQ53 費やしている時間

持っていない 2.6 ＜学習＞ N=4,011

＜やる気を維持する力＞ 平均 3.94時間

十分持っている 10.2 ＜趣味＞ N=7,579

持っている 45.3 平均 6.44時間

どちらともいえない 33.3

あまり持っていない 8.7

持っていない 2.5

＜文章の構成や要旨を的確に理解する力＞

＜データや数字をすばやく読み取る力＞

＜現在の仕事の遂行に必要な技術やノウハウ＞

＜趣味＞

＜学習＞

＜現在の仕事に関する専門的な知識＞

＜行動を起こし、最後までやりきる力＞



付録付録 調査画面見本・単純集計値一覧調査画面見本・単純集計値一覧

ＲＥＣＲＵＩＴ Works Institute

ワーキングパーソン調査ワーキングパーソン調査 20122012

301

Q54 社会人での教育機関経験 N=9,790 Q58 望ましいと思う働き方 N=9,790

資格スクールなど民間の教育機関 18.9 A：世界を股にかけて働く

全日制の専修学校・各種学校 1.0 B：地域に根差して働く

職業訓練校 3.0 Ａに近い 6.7

大学・大学院の公開講座 3.6 どちらかといえばＡに近い 18.0

大学の学部に在籍 1.7 どちらかといえばＢに近い 38.7

ビジネススクールなどの社会人大学院に在籍 1.4 Ｂに近い 36.6

英会話などの語学スクール 13.3 A：大きな組織の一員になる

通信教育 23.8 B：小さな組織のリーダーになる

その他 2.2 Ａに近い 10.6

社会人になってから教育機関を活用したことはない 52.3 どちらかといえばＡに近い 40.3

Q55 読んでいる本のジャンル N=9,790 どちらかといえばＢに近い 36.9

＜ノウハウ書（営業術、話術、自己啓発書など）＞ Ｂに近い 12.2

よく読む 4.7 A：様々な分野の仕事を経験する

読む 22.3 B：ひとつの分野を長く経験する

あまり読まない 33.0 Ａに近い 8.3

全く読まない 40.0 どちらかといえばＡに近い 33.0

＜専門書（自分の仕事に直結する領域のもの）＞ どちらかといえばＢに近い 39.8

よく読む 8.5 Ｂに近い 18.9

読む 32.0 A：多くのひとを巻き込む

あまり読まない 27.5 B：一人で完結する

全く読まない 32.0 Ａに近い 6.7

＜ビジネス書（社会経済領域全般）＞ どちらかといえばＡに近い 30.8

よく読む 4.1 どちらかといえばＢに近い 48.1

読む 19.4 Ｂに近い 14.4

あまり読まない 33.1 A：仕事の進め方に明確な型があり、それにのっとる

全く読まない 43.4 B：仕事の進め方は自分で考える

＜教養書（歴史書、学術書など）＞ Ａに近い 6.5

よく読む 5.2 どちらかといえばＡに近い 34.0

読む 19.7 どちらかといえばＢに近い 44.3

あまり読まない 31.4 Ｂに近い 15.3

全く読まない 43.6 A：幅広く多様な人々と人間関係を築く

＜語学書（テキスト、参考書など）＞ B：特定の信頼できる人と深い人間関係を築く

よく読む 4.7 Ａに近い 8.0

読む 19.1 どちらかといえばＡに近い 33.9

あまり読まない 32.6 どちらかといえばＢに近い 43.2

全く読まない 43.5 Ｂに近い 14.9

キャリアデザインのバリューとワークスタイル A：仕事よりプライベートを優先する

Q56 キャリアコンサルタントとの付き合い N=9,790 B：プライベートより仕事を優先する

転職・就職する時にだけ連絡を取ったことがある 9.2 Ａに近い 23.8

転職・就職する気がない時も連絡を取り合っている 2.1 どちらかといえばＡに近い 44.6

キャリアコンサルタントとの付き合いはない 60.1 どちらかといえばＢに近い 27.0

キャリアコンサルタントが何かわからない 28.6 Ｂに近い 4.6

Q57 仕事をする上で大切だと思うもの N=9,790 A：負荷は重いが、成長できる

＜１番目に大切なもの＞ B：成長できないが、負荷は軽い

会社のステイタス 0.9 Ａに近い 10.7

良好な職場の人間関係 20.7 どちらかといえばＡに近い 49.5

自分の希望する仕事内容 25.1 どちらかといえばＢに近い 32.5

高い賃金・充実した福利厚生 11.1 Ｂに近い 7.3

自分の希望する勤務地 4.5 A：国や地域を発展させる

適切な勤務時間・休日 11.1 B：自分や家族を豊かにする

正当な評価 9.2 Ａに近い 3.9

明確なキャリアパス 1.9 どちらかといえばＡに近い 18.6

雇用の安定性 14.7 どちらかといえばＢに近い 50.0

教育研修の機会 0.6 Ｂに近い 27.5

＜２番目に大切なもの＞ A：市場価値を高め競争社会を勝ち抜く

会社のステイタス 1.5 B：競争ではなく自分なりの幸せを目指す

良好な職場の人間関係 17.8 Ａに近い 3.6

自分の希望する仕事内容 14.1 どちらかといえばＡに近い 18.5

高い賃金・充実した福利厚生 14.7 どちらかといえばＢに近い 50.4

自分の希望する勤務地 8.0 Ｂに近い 27.4

適切な勤務時間・休日 16.6 あなたご自身のことについて

正当な評価 11.3 F5　 配偶者の有無 N=9,790

明確なキャリアパス 2.4 配偶者がいる 56.4

雇用の安定性 12.2 配偶者はいない 43.6

教育研修の機会 1.4 SF5-1　 初婚年齢 N=5,521

＜３番目に大切なもの＞ 平均 29.82歳

会社のステイタス 1.8 F6　 昨年の年収-回答者本人- N=9,581

良好な職場の人間関係 16.0 平均 445.22万円

自分の希望する仕事内容 11.6 SF6-1　 昨年の年収-回答者の配偶者- N=5,478

高い賃金・充実した福利厚生 15.7 平均 300.58万円

自分の希望する勤務地 8.1 F7 年収調整の有無 N=3,002

適切な勤務時間・休日 18.5 調整している 26.1

正当な評価 11.3 調整していない 67.2

明確なキャリアパス 2.5 分からない 6.7

雇用の安定性 12.7 F8　 子どもの有無 N=9,790

教育研修の機会 1.8 いる 45.1

いない 54.9
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SF8-1　 子どもの人数 N=4,418 F15　 自己信頼 N=9,790

平均 1.81人 ＜将来、困難なことがおきたとしても、私はだいじょうぶだと思う＞

NA 0.1 あてはまる 13.4

SF8-2　 末子年齢 N=4,418 ややあてはまる 35.9

平均 12.80歳 どちらともいえない 35.3

F9　 同居者 N=9,790 ややあてはまらない 10.5

１人暮らし 21.9 あてはまらない 5.0

父（義理の父を含む） 16.4 ＜自分は簡単にはくじけないと思う＞

母（義理の母を含む） 22.0 あてはまる 15.0

兄弟姉妹 9.0 ややあてはまる 37.7

祖父または祖母 1.5 どちらともいえない 30.8

配偶者（内縁関係を含む） 54.5 ややあてはまらない 11.5

子供 40.9 あてはまらない 5.0

友人・ルームメイト・同僚 0.9 ＜自分の強さが好きである＞

その他の人 1.7 あてはまる 10.5

F10　 世帯主かどうか N=9,790 ややあてはまる 26.4

はい 61.2 どちらともいえない 41.0

いいえ 38.8 ややあてはまらない 14.7

F11　 最終学歴 N=9,790 あてはまらない 7.3

中学校 0.8 ＜つらいことがあっても、最後には乗り越えられると思う＞

高等学校 18.9 あてはまる 19.3

専修各種学校 12.3 ややあてはまる 45.1

短期大学 8.7 どちらともいえない 26.7

高等工業専門学校 1.3 ややあてはまらない 6.3

大学 50.8 あてはまらない 2.6

大学院 7.4 ＜経験の積み重ねとともに、自分を頼りにできるようになってきた＞

SF11 大学・大学院卒者の卒業学部系統（研究科） N=5,691 あてはまる 12.7

人文科学 20.7 ややあてはまる 40.9

社会科学 36.9 どちらともいえない 34.2

自然科学 29.6 ややあてはまらない 8.4

建築 1.8 あてはまらない 3.8

芸術 2.2 ＜同僚から相談されることがよくある＞

体育 0.8 あてはまる 9.0

その他 8.1 ややあてはまる 32.1

F12 中退経験 N=9,790 どちらともいえない 37.6

中退した経験がある 6.2 ややあてはまらない 13.7

中退した経験がない 93.8 あてはまらない 7.5

SF12 中退した教育機関 N=610 ＜人からよく信頼されるほうだ＞

高等学校中退 25.9 あてはまる 12.2

専修各種学校中退 16.9 ややあてはまる 41.9

短期大学中退 3.1 どちらともいえない 36.0

高等工業専門学校中退 1.0 ややあてはまらない 6.7

大学中退 46.2 あてはまらない 3.2

大学院中退 6.9

F13 中学３年時の学業成績 N=9,790 あてはまる 17.3

上のほう 30.5 ややあてはまる 31.5

やや上のほう 27.6 どちらともいえない 29.8

真ん中あたり 29.0 ややあてはまらない 12.5

やや下のほう 9.1 あてはまらない 8.8

下のほう 3.8

F14 両親の最終学歴 N=9,790 あてはまる 19.7

＜父＞ ややあてはまる 37.7

小学校 2.8 どちらともいえない 29.5

中学校 12.3 ややあてはまらない 8.4

高等学校 31.6 あてはまらない 4.7

専修各種学校 3.1 ＜上司から大きな期待をよせられている＞

短期大学 0.7 あてはまる 8.0

高等工業専門学校 2.5 ややあてはまる 28.1

大学 35.3 どちらともいえない 43.5

大学院 1.8 ややあてはまらない 12.5

分からない 9.9 あてはまらない 8.0

＜母＞ ＜いい恋愛をしてきたと思う＞

小学校 2.3 あてはまる 11.4

中学校 12.1 ややあてはまる 23.8

高等学校 44.7 どちらともいえない 33.6

専修各種学校 6.6 ややあてはまらない 16.2

短期大学 10.0 あてはまらない 15.0

高等工業専門学校 0.9 ＜新しいことに挑戦していきたい＞

大学 13.1 あてはまる 17.6

大学院 0.3 ややあてはまる 39.8

分からない 10.0 どちらともいえない 30.6

F15　 自己信頼 N=9,790 ややあてはまらない 8.8

＜将来、状況が変わっても、自分を頼りに乗り切っていけると思う＞ あてはまらない 3.3

あてはまる 13.5 ＜これから新しい経験をしていくのが楽しみだ＞

ややあてはまる 40.6 あてはまる 17.2

どちらともいえない 34.0 ややあてはまる 39.7

ややあてはまらない 8.4 どちらともいえない 31.4

あてはまらない 3.5 ややあてはまらない 8.5

あてはまらない 3.2

＜いざというときに、助けてくれる人が自分にはいる＞

＜何でも話せる親友がいる＞
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F15　 自己信頼 N=9,790 SF17 中級レベル以上のアジア系言語 N=9,790

＜いろいろな人と出会ってみたい＞ 中国語 1.6

あてはまる 19.6 ハングル（韓国・朝鮮語） 0.8

ややあてはまる 38.7 マレー語（マレーシア語） 0.1

どちらともいえない 28.5 インドネシア語 0.2

ややあてはまらない 9.3 ヒンディー語 0.1

あてはまらない 4.0 ベトナム語 0.1

＜夢をもつことは大切だと思う＞ タイ語 0.3

あてはまる 30.4 あてはまるものはない 97.4

ややあてはまる 46.6 F18 授業についていくのをあきらめた段階 N=9,790

どちらともいえない 18.5 小学校低学年 0.8

ややあてはまらない 2.9 小学校高学年 1.7

あてはまらない 1.6 中学校 9.6

＜まだ自分が知らない世界がたくさんあると思う＞ 高等学校 19.2

あてはまる 51.9 それ以降（高等学校卒業以降） 7.3

ややあてはまる 33.6 経験はない 61.4

どちらともいえない 12.0

ややあてはまらない 1.6

あてはまらない 0.9

＜いろいろな役割をはたしていきたいと思う＞

あてはまる 13.6

ややあてはまる 43.2

どちらともいえない 32.5

ややあてはまらない 7.6

あてはまらない 3.1

F16 海外在住経験

＜在住経験のある国・地域（複数回答）＞ N=9,790

北米 5.7

中南米 0.5

ヨーロッパ 3.4

オセアニア 1.4

中近東 0.3

アフリカ 0.2

中国 1.6

香港 0.8

韓国 0.7

シンガポール 0.7

インド 0.2

タイ 0.8

ベトナム 0.2

マレーシア 0.4

インドネシア 0.4

その他のアジア地域 0.7

その他 0.4

海外在住の経験はない 87.7

＜最も在住期間の長かった国・地域（単一回答）＞ N=1,204

北米 36.5

中南米 2.6

ヨーロッパ 20.3

オセアニア 8.1

中近東 1.0

アフリカ 1.0

中国 8.6

香港 2.6

韓国 2.9

シンガポール 2.7

インド 0.4

タイ 3.4

ベトナム 0.5

マレーシア 1.4

インドネシア 1.7

その他のアジア地域 3.7

その他 2.7

SF16-1 海外在住期間 N=1,204

１年未満 40.4

１年以上３年未満 31.1

３年以上５年未満 14.3

５年以上１０年未満 9.3

１０年以上 4.8

SF16-2 海外在住目的 N=1,204

自身の仕事 34.1

自身の留学 41.0

その他（家族の都合など） 24.9

F17 英語力 N=9,790

上級レベル（プレゼンテーション、交渉力あり） 2.1

中級レベル（ビジネス上でのコミュニケーション可能） 7.8

初級レベル（最低限のコミュニケーション可能） 35.5

初級レベルに満たない 54.6
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